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Mixer 1611/1612

INtRODUCtION
•τ В34sτ070ctro94cτ84Δ0rτ4sτ49t09(0(τ1orτ0as47Ετa9(τs48p7Ετ

84Δ492τsubsta9c0s
•τ Е4t3τvar4ousτ84Δ492τpa((70sτaτvar40tΕτo1τsubsta9c0sτ

ѽ(4f0r09tτsortsτo1τc0809tτb709(s,τco9struct4o9τ27u0s,τ
pa49ts,τ70v077492τco8pou9(s,τi94s3492τa9(τ(rΕτ8ortar,τ
0tc.Ѿτca9τb0τ84Δ0(

•τ В30τr0co8809(0(τb709(492τvo7u80τ(0p09(sτo9τt30τtΕp0τ
a9(τstat0τo1τt30τsubsta9c0τtoτb0τ84Δ0(,τa9(τt30τtΕp0τo1τ
paddle used

•τ ωoτ9otτ84Δτ8or0τt3a9τˁʽτ74tr0sτo1τaτsubsta9c0τatτo90τt480
•τ А0a(τa9(τsav0τt34sτ49struct4o9τ8a9ua7τ3

tECHNICAl DAtA 1

tOOl ElEMENtS 2
Aτ БΓ4tc3τ1orτo9/ofτa9(τsp00(τco9tro7
Bτ χutto9τ1orτsΓ4tc3τ7oc6492
Cτ Е3007τ1orτ8aΔ48u8τsp00(τco9tro7
D Gear selector
Eτ Prot0ct4o9τ1ra80
F Spindle
Gτ ύ4Δ492τpa((70
H Ventilation slots

SAFEtY

GENERAl SAFEtY INStRUCtIONS

 wARNING! Read all safety warnings and all 
instructions.τάa47ur0τtoτ1o77oΓτt30τΓar9492sτa9(τ49struct4o9sτ
8aΕτr0su7tτ49τ070ctr4cτs3oc6,τ14r0τa9(/orτs0r4ousτ495urΕ.τSave 
all warnings and instructions for future reference. The 
t0r8τѤpoΓ0rτtoo7ѥτ49τt30τΓar9492sτr010rsτtoτΕourτ8a49s-
op0rat0(τѽcor(0(ѾτpoΓ0rτtoo7τorτbatt0rΕ-op0rat0(τѽcor(70ssѾτ
power tool.

1) wORk AREA SAFEtY
aѾτkeep work area clean and well lit. Cluttered or dark 

ar0asτ49v4t0τacc4(09ts.
bѾτDo not operate power tools in explosive 

atmospheres, such as in the presence of flammable 
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which 
8aΕτ4294t0τt30τ(ustτorτ1u80s.

cѾτ keep children and bystanders away while operating 
a power tool.τω4stract4o9sτca9τcaus0τΕouτtoτ7os0τco9tro7.

2) ElECtRICAl SAFEtY
aѾτPower tool plugs must match the outlet. Never 

modify the plug in any way. Do not use any adapter 
plugs with earthed (grounded) power tools. 
Г98o(4i0(τp7u2sτa9(τ8atc3492τout70tsτΓ477τr0(uc0τr4s6τo1τ
electric shock.

bѾτAvoid body contact with earthed or grounded 
surfaces such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. В30r0τ4sτa9τ49cr0as0(τr4s6τo1τ070ctr4cτ
s3oc6τ41τΕourτbo(Ετ4sτ0art30(τorτ2rou9(0(.

cѾτ Do not expose power tools to rain or wet conditions. 
Еat0rτ09t0r492τaτpoΓ0rτtoo7τΓ477τ49cr0as0τt30τr4s6τo1τ
electric shock.

(ѾτDo not abuse the cord. Never use the cord for 
carrying, pulling or unplugging the power tool. keep 
cord away from heat, oil, sharp edges or moving 
parts.τωa8a20(τorτ09ta9270(τcor(sτ49cr0as0τt30τr4s6τo1τ
electric shock.

0Ѿτwhen operating a power tool outdoors, use an 
extension cord suitable for outdoor use.τГs0τo1τaτ
cor(τsu4tab70τ1orτout(oorτus0τr0(uc0sτt30τr4s6τo1τ070ctr4cτ
shock.

1Ѿτ If operating a power tool in a damp location is 
unavoidable, use an earth leakage circuit breaker. 
Гs0τo1τa9τ0art3τ70a6a20τc4rcu4tτbr0a60rτr0(uc0sτt30τr4s6τ
o1τ070ctr4cτs3oc6.

3) PERSONAl SAFEtY
aѾτStay alert, watch what you are doing and use 

common sense when operating a power tool. Do not 
use a power tool while you are tired or under the 
influence of drugs, alcohol or medication. A moment 
o1τ49att09t4o9τΓ3470τop0rat492τpoΓ0rτtoo7sτ8aΕτr0su7tτ49τ
s0r4ousτp0rso9a7τ495urΕ.

bѾτUse personal protective equipment. Always wear 
eye protection.τProt0ct4v0τ0qu4p809tτsuc3τasτ(ustτ
8as6,τ9o9-s64(τsa10tΕτs3o0s,τ3ar(τ3at,τorτ30ar492τ
prot0ct4o9τus0(τ1orτappropr4at0τco9(4t4o9sτΓ477τr0(uc0τ
personal injuries.

cѾτ Prevent unintentional starting. Ensure the switch is 
in the off-position before connecting to power 
source and/or battery pack, picking up or carrying 
the tool.τψarrΕ492τpoΓ0rτtoo7sτΓ4t3τΕourτi920rτo9τt30τ
sΓ4tc3τorτ090r24s492τpoΓ0rτtoo7sτt3atτ3av0τt30τsΓ4tc3τo9τ
49v4t0sτacc4(09ts.

(ѾτRemove any adjusting key or wrench before turning 
the power tool on.τAτΓr09c3τorτaτ60Ετ701tτattac30(τtoτaτ
rotat492τpartτo1τt30τpoΓ0rτtoo7τ8aΕτr0su7tτ49τp0rso9a7τ
495urΕ.

0ѾτDo not overreach. keep proper footing and balance 
at all times.τВ34sτ09ab70sτb0tt0rτco9tro7τo1τt30τpoΓ0rτtoo7τ
49τu90Δp0ct0(τs4tuat4o9s.

1Ѿτ Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewelry. keep your hair, clothing and gloves away 
from moving parts.τόoos0τc7ot30s,τ50Γ07rΕτorτ7o92τ3a4rτ
ca9τb0τcau23tτ49τ8ov492τparts.

2ѾτIf devices are provided for the connection of dust 
extraction and collection facilities, ensure these are 
connected and properly used.τГs0τo1τ(ustτco770ct4o9τ
can reduce dust-related hazards.

4) POwER tOOl USE AND CARE
aѾτDo not force the power tool. Use the correct power 

tool for your application. The correct power tool will do 
t30τ5obτb0tt0rτa9(τsa10rτatτt30τrat0τ1orτΓ34c3τ4tτΓasτ
designed.

bѾτDo not use the power tool if the switch does not turn 
it on and off.τA9ΕτpoΓ0rτtoo7τt3atτca99otτb0τco9tro770(τ
with the switch is dangerous and must be repaired.

cѾτ Disconnect the plug from the power source and/or 
the battery pack from the power tool before making 
any adjustments, changing accessories, or storing 
power tools.τБuc3τpr0v09t4v0τsa10tΕτ80asur0sτr0(uc0τ
t30τr4s6τo1τstart492τt30τpoΓ0rτtoo7τacc4(09ta77Ε.
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(ѾτStore idle power tools out of the reach of children and 
do not allow persons unfamiliar with the power tool or 
these instructions to operate the power tool. Power 
too7sτar0τ(a920rousτ49τt30τ3a9(sτo1τu9tra490(τus0rs.

0ѾτMaintain power tools. Check for misalignment or 
binding of moving parts, breakage of parts and any 
other condition that may affect the power tool’s 
operation. If damaged, have the power tool repaired 
before use.τύa9Ετacc4(09tsτar0τcaus0(τbΕτpoor7Ετ
maintained power tools.

1Ѿτ keep cutting tools sharp and clean.τProp0r7Ετ
maintained cutting tools with sharp cutting edges are less 
74607Ετtoτb49(τa9(τar0τ0as40rτtoτco9tro7.

2ѾτUse the power tool, accessories and tool bits etc., in 
accordance with these instructions, taking into 
account the working conditions and the work to be 
performed.τГs0τo1τt30τpoΓ0rτtoo7τ1orτop0rat4o9sτ(4f0r09tτ
1ro8τt3os0τ49t09(0(τcou7(τr0su7tτ49τaτ3azar(ousτs4tuat4o9.

5) SERVICE
aѾτHave your power tool serviced by a qualified repair 

person using only identical replacement parts. This 
Γ477τ09sur0τt3atτt30τsa10tΕτo1τt30τpoΓ0rτtoo7τ4sτ8a49ta490(.

SAFEtY INStRUCtIONS FOR MIXERS

•τ A7ΓaΕsτc30c6τt3atτt30τsupp7Ετvo7ta20τ4sτt30τsa80τasτt30τ
vo7ta20τ49(4cat0(τo9τt30τ9a80p7at0τo1τt30τtoo7τѽtoo7sτΓ4t3τ
aτrat492τo1τʿˀʽДτorτʿˁʽДτca9τa7soτb0τco990ct0(τtoτaτ
ʿʿʽДτsupp7ΕѾ

•τ N0v0rτus0τt30τtoo7τΓ4t3outτt30τprot0ct4o9τ1ra80
•τ N0v0rτus0τt30τtoo7τ49τorτ90arτa9τ0Δp7os4v0τat8osp30r0
•τ N0v0rτ84Δτco8bust4b70τsubsta9c0s
•τ N0v0rτr0ac3τΓ4t3τΕourτ3a9(τorτa9Ετot30rτob50ctτ49toτt30τ

84Δ492τco9ta490rτ(ur492τ84Δ492
•τ Е0arτprot0ct4v0τ27ov0sτ4,τaτ(ustτ8as6τ5,τc7os0-itt492τ

c7ot30sτa9(τstur(Ετs3o0s
•τ В30τ9o4s0τ70v07τΓ309τΓor6492τca9τ0Δc00(τ˅˂τ(χѽAѾ;τ

wear ear protection 6
•τ БKίότca9τassur0τlaΓ70ssτ1u9ct4o9492τo1τt30τtoo7τo97Ετ

when the correct accessories are used which can be 
obta490(τ1ro8τΕourτБKίότ(0a70r

•τ AlΓaΕsτ(4sconn)ctτplΑ2τ1romτpoΓ)rτsoΑrc)τb)1or)τ
making any adjustment or changing any accessory

ЕήENτψONNEψВίNέτNEЕτˀ-PίNτPόГέτѽГ.K.τONόЗѾ:
•τ ωoτ9otτco990ctτt30τb7u0τѽ=τ90utra7ѾτorτbroΓ9τѽ=τ74v0ѾτΓ4r0τ

49τt30τcor(τo1τt34sτtoo7τtoτt30τ0art3τt0r849a7τo1τt30τp7u2
•τ ί1τ1orτa9Ετr0aso9τt30τo7(τp7u2τ4sτcutτofτt30τcor(τo1τt34sτtoo7,τ

4tτ8ustτb0τ(4spos0(τo1τsa107Ετa9(τ9otτ701tτu9att09(0(

USE
•τ O9/ofτ7
•τ БΓ4tc3τ7oc6492τ1orτco9t49uousτus0τ8

! be aware of the forces that occur as a result of 
jamming; hold the tool firmly with both hands and 
take a secure stance

•τ Бp00(τco9tro7τ1orτs8oot3τstart492τ9
•τ ύaΔ48u8τsp00(τco9tro7τ0

Е4t3τΓ3007τψτt30τ8aΔ48u8τsp00(τca9τb0τa(5ust0(τ1ro8τ
low to high
- switch on the tool
- lock the switch
-τ tur9τΓ3007τψτtoτs070ctτ8aΔ48u8τsp00(

•τ ύ0c3a94ca7τ20arτs070ct4o9τ! (1612Ѿ
- set selector D to desired speed
! actuate the gear selector only when tool is 

switched off
ʾτ=τόOЕτБPEEω
-τ 3423τtorqu0
-τ 1orτ84Δ492τ3423-(09s4tΕτsubsta9c0s
ʿτ=τήίέήτБPEEω
-τ 7oΓ0rτtorqu0
-τ 1orτ84Δ492τ74qu4(τsubsta9c0s

•τ Prot0ct4o9τ1ra80τ@
-τ 1orτprot0ct492τt30τtoo7
-τ 1orτ2u4(492τt30τtoo7
-τ 1orτputt492τas4(0τt30τtoo7τ49τaτs48p70τΓaΕ
-τ 8ou9tτprot0ct4o9τ1ra80τEτb01or0τus492τt30τtoo7τ1orτt30τ

irstτt480
! never use the tool without the protection frame

•τ Op0rat492τt30τtoo7
! ensure that the tool is switched off
-τ 8ou9tτ84Δ492τpa((70τέτo9toτsp49(70τάτasτ477ustrat0(τ#
- connect plug to power source
-τ 09sur0τt30τ84Δ492τco9ta490rτ4sτs0cur07Ετpos4t4o90(τo9τ

t30τloor
-τ (4pτt30τ84Δ492τpa((70τ49toτt30τb709(492τsubsta9c0τ

before switching on the tool,τa9(τt309τ2ra(ua77Ετ
49cr0as0τt30τb709(492τsp00(τbΕτputt492τ8or0τpr0ssur0τ
on trigger A 2 (so that the substance will not splash 
arou9(τa9(τt30τtoo7τΓ477τ9otτb0τov0r7oa(0(Ѿ

! switch the tool off only when the mixing paddle is 
in the mixing container

•τ ήo7(492τa9(τ2u4(492τt30τtoo7τ$
! while working, always hold the tool at the 

grey-coloured grip area(s)
! always hold the tool firmly with both hands

MAINtENANCE / SERVICE
•τ A7ΓaΕsτ600pτtoo7τa9(τcor(τc70a9τѽ0sp0c4a77Ετt30τ

v09t47at4o9τs7otsѾ
-τ a7ΓaΕsτc70a9τt30τ84Δ0rτa9(τ1u9ct4o9a7τpartsτa1t0rτΕourτ

84Δ492τΓor6
-τ c70a9τt30τtoo7τΓ4t3τaτ(rΕ,τso1tτc7ot3τѽ(oτ9otτus0τc70a9492τ

a209tsτorτso7v09tsѾ
-τ c70a9τv09t47at4o9τs7otsτήτ2τr02u7ar7ΕτΓ4t3τaτbrus3τorτ

compressed air
! disconnect the plug before cleaning

•τ ί1τt30τtoo7τs3ou7(τ1a47τ(0sp4t0τt30τcar0τta609τ49τ8a9u1actur492τ
a9(τt0st492τproc0(ur0s,τr0pa4rτs3ou7(τb0τcarr40(τoutτbΕτa9τ
a1t0r-sa70sτs0rv4c0τc09tr0τ1orτБKίότpoΓ0rτtoo7s
- send the tool undismantledτto20t30rτΓ4t3τproo1τo1τ

purc3as0τtoτΕourτ(0a70rτorτt30τ90ar0stτБKίότs0rv4c0τ
stat4o9τѽa((r0ss0sτasτΓ077τasτt30τs0rv4c0τ(4a2ra8τo1τ
t30τtoo7τar0τ74st0(τo9τΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ENVIRONMENt
•τ Do not dispose of electric tools, accessories and 

packaging together with household waste material 
ѽo97Ετ1orτEГτcou9tr40sѾ
-τ 49τobs0rva9c0τo1τEurop0a9τω4r0ct4v0τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eψτo9τ

Γast0τo1τ070ctr4cτa9(τ070ctro94cτ0qu4p809tτa9(τ4tsτ
48p70809tat4o9τ49τaccor(a9c0τΓ4t3τ9at4o9a7τ7aΓ,τ
070ctr4cτtoo7sτt3atτ3av0τr0ac30(τt30τ09(τo1τt304rτ7410τ
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8ustτb0τco770ct0(τs0parat07Ετa9(τr0tur90(τtoτa9τ
09v4ro9809ta77Ετco8pat4b70τr0cΕc7492τ1ac474tΕ

-τ sΕ8bo7τ%τΓ477τr0849(τΕouτo1τt34sτΓ309τt30τ900(τ1orτ
disposing occurs

DEClARAtION OF CONFORMItY 
•τ Е0τ(0c7ar0τu9(0rτourτso70τr0spo9s4b474tΕτt3atτt30τpro(uctτ

(0scr4b0(τu9(0rτѤВ0c394ca7τ(ataѥτ4sτ49τco91or84tΕτΓ4t3τt30τ
1o77oΓ492τsta9(ar(sτorτsta9(ar(4zat4o9τ(ocu809ts:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ49τaccor(a9c0τΓ4t3τt30τ
prov4s4o9sτo1τt30τ(4r0ct4v0sτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eψ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eψ,τ
2011/65/EU

•τ technical file at:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τ
ˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

NOISE/VIBRAtION
•τ ύ0asur0(τ49τaccor(a9c0τΓ4t3τENτ˃ʽ˄ˁ˂τt30τsou9(τ

pr0ssur0τ70v07τo1τt34sτtoo7τ4sτ˅ˆτ(χѽAѾτa9(τt30τsou9(τ
poΓ0rτ70v07τʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(ar(τ(0v4at4o9:τˀτ(χѾ,τa9(τt30τ
v4brat4o9τ<τʿ.˂τ8/s²τѽ3a9(-ar8τ80t3o(;τu9c0rta49tΕτKτ=τ
ʾ.˂τ8/s²Ѿ

•τ В30τv4brat4o9τ084ss4o9τ70v07τ3asτb009τ80asur0(τ49τ
accor(a9c0τΓ4t3τaτsta9(ar(4s0(τt0stτ24v09τ49τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ4tτ
8aΕτb0τus0(τtoτco8par0τo90τtoo7τΓ4t3τa9ot30rτa9(τasτaτ
pr074849arΕτass0ss809tτo1τ0Δposur0τtoτv4brat4o9τΓ309τ
us492τt30τtoo7τ1orτt30τapp74cat4o9sτ809t4o90(
-τ us492τt30τtoo7τ1orτ(4f0r09tτapp74cat4o9s,τorτΓ4t3τ(4f0r09tτ

orτpoor7Ετ8a49ta490(τacc0ssor40s,τ8aΕτs4294ica9t7Ετ
increaseτt30τ0Δposur0τ70v07

-τ t30τt480sτΓ309τt30τtoo7τ4sτsΓ4tc30(τofτorτΓ309τ4tτ4sτ
ru99492τbutτ9otτactua77Ετ(o492τt30τ5ob,τ8aΕτs4294ica9t7Ετ
reduceτt30τ0Δposur0τ70v07

! protect yourself against the effects of vibration 
by maintaining the tool and its accessories, 
keeping your hands warm, and organizing your 
work patterns

Mixeur 1611/1612

INtRODUCtION
•τ ψ0τ84Δ0urτη70ctro94qu0τ0stτ(0st49ητàτ8η7a920rτ1ac470809tτ

et simplement des substances
•τ ω4fηr09t0sτpa70tt0sτp0r80tt09tτ(0τ8η7a920rτu90τ2ra9(0τ

var4ηtητ(0τsubsta9c0sτѽ(4fηr09tsτtΕp0sτ(0τ8η7a920sτ(0τ
c4809t,τco770sτ(0τco9struct4o9,τp049tur0s,τco8posηsτ(0τ
94v0770809t,τ8ort40rτ(0τi94t4o9τ0tτ8ort40rτs0c,τ0tc.Ѿ

•τ ό0τvo7u80τ(0τ8η7a920τr0co88a9(ητ(ηp09(τ(uτtΕp0τ0tτ
(0τ7’ηtatτ(0τ7aτsubsta9c0τàτ8η7a920r,τ0tτ(uτtΕp0τ(0τ
pa70tt0τut474sη0

•τ N0τpasτ8η7a920zτp7usτ(0τˁʽτ74tr0sτ(0τsubsta9c0τàτ7aτ1o4s
•τ ό4s0zτ0tτco9s0rv0zτc0τ8a9u07τ(’49struct4o9τ3

CARACtERIStIQUES tECHNIQUES 1

ElEMENtS DE l’OUtIl 2
Aτ ί9t0rrupt0urτ(0τ8arc30/arrθtτ0tτrη27a20τ(0τv4t0ss0
B Bouton de blocage de l’interrupteur
Cτ ύo70tt0τ(0τrη27a20τ(0τ7aτv4t0ss0τ8aΔ48u8
Dτ ψo88utat0urτ(0τv4t0ss0
E Cadre de protection
F Arbre
Gτ Pa70tt0τàτ8η7a920r
Hτ ά09t0sτ(0τv09t47at4o9

SECURItE

INStRUCtIONS GENERAlES DE SECURItE

 AttENtION! lisez tous les avertissements de 
sécurité et toutes les instructions.τN0τpasτsu4vr0τ70sτ
av0rt4ss0809tsτ0tτ49struct4o9sτp0utτ09traϏ90rτu9τc3ocτ
η70ctr4qu0,τu9τ49c09(40τ0t/ouτ(0τ2rav0sτb70ssur0sτsurτ70sτ
personnes. Conservez tous les avertissements et 
toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter 
ultérieurement.τόaτ9ot4o9τ(’ѥout47τη70ctroportat41ѥτ(a9sτ70sτ
av0rt4ss0809tsτs0τrapport0τàτ(0sτout47sτη70ctr4qu0sτ
raccor(ηsτauτs0ct0urτѽav0cτcΙb70τ(0τraccor(0809tѾτ0tτàτ
(0sτout47sτη70ctr4qu0sτàτbatt0r40τѽsa9sτcΙb70τ(0τ
raccor(0809tѾ.

1) SECURItE DE lA ZONE DE tRAVAIl
aѾτMaintenez l’endroit de travail propre et bien éclairé. 

Г9τ740uτ(0τtrava47τ09τ(ηsor(r0τouτ8a7τηc7a4rητau2809t0τ70τ
r4squ0τ(’acc4(09ts.

bѾτN’utilisez pas l’appareil dans un environnement 
présentant des risques d’explosion et où se 
trouvent des liquides, des gaz ou poussières 
inflammables.τό0sτout47sτη70ctroportat41sτ2η9ζr09tτ(0sτ
ηt49c0770sτr4squa9tτ(’09la880rτ70sτpouss4ζr0sτouτ70sτ
vap0urs.

cѾτ tenez les enfants et autres personnes éloignés 
durant l’utilisation de l’outil électroportatif. En cas 
(’49att09t4o9τvousτr4squ0zτ(0τp0r(r0τ70τco9trϨ70τsurτ
l’appareil.

2) SECURItE RElAtIVE AU SYStEME ElECtRIQUE
aѾτla fiche de secteur de l’outil électroportatif doit être 

appropriée à la prise de courant. Ne modifiez en 
aucun cas la fiche. N’utilisez pas de fiches 
d’adaptateur avec des appareils avec mise à la 
terre.τό0sτic30sτ9o9τ8o(4iη0sτ0tτ70sτpr4s0sτ(0τcoura9tτ
appropr4η0sτrη(u4s09tτ70τr4squ0τ(0τc3ocτη70ctr4qu0.

bѾτEvitez le contact physique avec des surfaces mises 
à la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et 
réfrigérateurs.τί7τΕτaτu9τr4squ0τη70vητ(0τc3ocτη70ctr4qu0τ
auτcasτoЍτvotr0τcorpsτs0ra4tτr074ητàτ7aτt0rr0.

cѾτ N’exposez pas l’outil électroportatif à la pluie ou à 
l’humidité.τόaτpη9ηtrat4o9τ(’0auτ(a9sτu9τout47τ
η70ctroportat41τau2809t0τ70τr4squ0τ(’u9τc3ocτη70ctr4qu0.

(ѾτN’utilisez pas le câble à d’autres fins que celles 
prévues, n’utilisez pas le câble pour porter l’appareil 
ou pour l’accrocher ou encore pour le débrancher 
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de la prise de courant. Maintenez le câble éloigné 
des sources de chaleur, des parties grasses, des 
bords tranchants ou des parties de l’appareil en 
rotation.τГ9τcΙb70τ09(o88a2ητouτtorsa(ητau2809t0τ70τ
r4squ0τ(’u9τc3ocτη70ctr4qu0.

0ѾτAu cas où vous utiliseriez l’outil électroportatif à 
l’extérieur, utilisez une rallonge autorisée 
homologuée pour les applications extérieures. 
ό’ut474sat4o9τ(’u90τra77o920τη70ctr4qu0τ3o8o7o2uη0τpourτ
70sτapp74cat4o9sτ0Δtηr40ur0sτrη(u4tτ70τr4squ0τ(’u9τc3ocτ
η70ctr4qu0.

1Ѿτ Si l’usage d’un outil dans un emplacement humide 
est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite à la 
terre.τό’ut474sat4o9τ(’u9τ(4s5o9ct0urτ(0τ1u4t0τàτ7aτt0rr0τrη(u4tτ
70τr4squ0τ(0τc3ocτη70ctr4qu0.

3) SECURItE DES PERSONNES
aѾτRestez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites 

preuve de bon sens en utilisant l’outil 
électroportatif. N’utilisez pas l’appareil lorsque vous 
êtes fatigué ou après avoir consommé de l’alcool, 
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un 
moment d’inattention lors de l’utilisation de l’appareil peut 
09traϏ90rτ(0τ2rav0sτb70ssur0sτsurτ70sτp0rso990s.

bѾτPortez des équipements de protection. Portez 
toujours des lunettes de protection.τό0τ1a4tτ(0τport0rτ
(0sτηqu4p0809tsτ(0τprot0ct4o9τp0rso9907sτt07sτqu0τ
8asqu0τa9t4-pouss4ζr0s,τc3aussur0sτ(0τsηcur4tητ
a9t4(ηrapa9t0s,τcasqu0τ(0τprot0ct4o9τouτprot0ct4o9τ
acoust4qu0τsu4va9tτ70τtrava47τàτ0f0ctu0r,τrη(u4tτ70τr4squ0τ
de blessures.

cѾτ Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que 
l’interrupteur est en position arrêt avant de brancher 
l’outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le 
ramasser ou de le porter.τPort0rτ70sτout47sτ09τaΕa9tτ70τ
doigt sur l’interrupteur ou brancher des outils dont 
l’interrupteur est en position marche est source 
d’accidents.

(ѾτEnlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de 
mettre l’appareil en fonctionnement.τГ90τc7ητouτu9τ
out47τs0τtrouva9tτsurτu90τpart40τ09τrotat4o9τp0utτcaus0rτ
des blessures.

0ѾτNe surestimez pas vos capacités. Veillez à garder 
toujours une position stable et équilibrée.τψ0c4τvousτ
p0r80tτ(0τ840uΔτco9trϨ70rτ7’appar047τ(a9sτ(0sτs4tuat4o9sτ
inattendues.

1Ѿτ Portez des vêtements appropriés. Ne portez pas de 
vêtements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux, 
vêtements et gants éloignés des parties de 
l’appareil en rotation.τω0sτvθt0809tsτa8p70s,τ(0sτ
b45ouΔτouτ(0sτc30v0uΔτ7o92sτp0uv09tτθtr0τ3appηsτparτ
(0sτp4ζc0sτ09τ8ouv0809t.

2ѾτSi des dispositifs servant à aspirer ou à recueillir les 
poussières doivent être utilisés, vérifiez que ceux-ci 
soient effectivement raccordés et qu’ils sont 
correctement utilisés. L’utilisation des collecteurs de 
pouss4ζr0τrη(u4tτ70sτ(a920rsτ(usτauΔτpouss4ζr0s.

4) UtIlISAtION Et EMPlOI SOIGNEUX DE l’OUtIl 
ElECtROPORtAtIF

aѾτNe surchargez pas l’appareil. Utilisez l’outil 
électroportatif approprié au travail à effectuer.τAv0cτ
7’out47τη70ctroportat41τappropr4η,τvousτtrava4770r0zτ840uΔτ0tτ
av0cτp7usτ(0τsηcur4tητàτ7aτv4t0ss0τpourτ7aqu0770τ47τ0stτprηvu.

bѾτN’utilisez pas un outil électroportatif dont 
l’interrupteur est défectueux.τГ9τout47τη70ctroportat41τ
qu4τ90τp0utτp7usτθtr0τ84sτ09τouτ3orsτ1o9ct4o990809tτ0stτ
(a920r0uΔτ0tτ(o4tτθtr0τrηparη.

cѾτ Débranchez la fiche de la source d’alimentation en 
courant et/ou le bloc de batteries de l’outil avant 
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de 
ranger l’outil.τψ0tt0τ80sur0τ(0τprηcaut4o9τ08pθc30τu90τ
84s0τ09τ1o9ct4o990809tτparτ8η2ar(0.

(ѾτGardez les outils électroportatifs non utilisés hors 
de portée des enfants. Ne permettez pas l’utilisation 
de l’appareil à des personnes qui ne se sont pas 
familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces 
instructions.τό0sτout47sτη70ctroportat41sτso9tτ(a920r0uΔτ
7orsqu’47sτso9tτut474sηsτparτ(0sτp0rso990sτ9o9τ494t4η0s.

0ѾτPrenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que 
les parties en mouvement fonctionnent 
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et 
contrôlez si des parties sont cassées ou 
endommagées de telle sorte que le bon 
fonctionnement de l’appareil s’en trouve entravé. 
Faites réparer les parties endommagées avant 
d’utiliser l’appareil.τω0τ9o8br0uΔτacc4(09tsτso9tτ(usτàτ
(0sτout47sτη70ctroportat41sτ8a7τ09tr0t09us.

1Ѿτ Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. 
ω0sτout47sτso4290us0809tτ09tr0t09usτav0cτ(0sτbor(sτ
tra9c3a9tsτb409τa42u4sηsτs0τco49c09tτ8o49sτsouv09tτ0tτ
p0uv09tτθtr0τ2u4(ηsτp7usτ1ac470809t.

2ѾτUtilisez les outils électroportatifs, les accessoires, 
les outils à monter etc. conformément à ces 
instructions. tenez compte également des 
conditions de travail et du travail à effectuer. 
ό’ut474sat4o9τ(0sτout47sτη70ctroportat41sτàτ(’autr0sτi9sτqu0τ
c0770sτprηvu0sτp0utτ09traϏ90rτ(0sτs4tuat4o9sτ
dangereuses.

5) SERVICE
aѾτNe faites réparer votre outil électroportatif que par 

un personnel qualifié et seulement avec des pièces 
de rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la 
sηcur4tητ(0τ7’appar047.

INStRUCtIONS DE SECURItE POUR lES MIXEURS

•τ ψo9trϨ70zτtou5oursτs4τ7aτt09s4o9τs0ct0urτcorr0spo9(τàτ7aτ
t09s4o9τ49(4quη0τsurτ7aτp7aqu0tt0τs429a7ηt4qu0τ(0τ7’out47τ
(les outils conçus pour une tension de 230V ou 240V 
p0uv09tτη2a70809tτθtr0τbra9c3ηsτsurτʿʿʽДѾ

•τ N’ut474s0zτ5a8a4sτ7’out47τsa9sτ70τca(r0τ(0τprot0ct4o9
•τ N’ut474s0zτ5a8a4sτ7’out47τ(a9sτouτprζsτ(’u9τ09v4ro990809tτ

0Δp7os41
•τ N0τ8η7a920zτ5a8a4sτ(0sτsubsta9c0sτco8bust4b70s
•τ N’approc30zτ5a8a4sτvotr0τ8a49τouτtoutτautr0τob50tτ(uτ

co9t090urτ(0τ8η7a920τ(ura9tτ70τ8η7a920
•τ Port0zτ(0sτ2a9tsτ(0τprot0ct4o9τ4,τu9τ8asqu0τ

a9t4pouss4ζr0sτ5,τ(0sτvθt0809tsτprζsτ(uτcorpsτ0tτ(0sτ
chaussures solides

•τ ό0τ94v0auτso9or0τ09τ1o9ct4o990809tτp0utτ(ηpass0rτ˅˂τ
(χѽAѾ;τmunissez-vous de casques anti-bruit 6

•τ БKίότ90τp0utτs0τport0rτ2ara9tτ(uτbo9τ1o9ct4o990809tτ(0τ
c0tτout47τqu0τs’47τaτηtητut474sητav0cτ70sτacc0sso4r0sτ
appropr4ηsτ09τv09t0τc30zτvotr0τ(4str4but0urτБKίό

•τ ωηbranc3)zτtoΑ5oΑrsτl’oΑt4lτaΒantτtoΑtτrη2la2)τoΑτ
changement d’accessoire
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UtIlISAtION
•τ ύarc30/arrθtτ7
•τ χ7oca20τ(0τ7’49t0rrupt0urτpourτ8arc30τco9t49u0τ8

! assurez-vous des forces en jeu consécutives au 
blocage; tenez l’outil fermement dans les deux 
mains et adoptez une position de travail stable et 
sûre

•τ Аη27a20τ(0τ7aτv4t0ss0τpourτ(η8arra20τ(ouΔτ9
•τ Аη27a20τ(0τ7aτv4t0ss0τ8aΔ48u8τ0

όaτ8o70tt0τψτvousτp0r80tτ(0τrη270rτ7aτv4t0ss0τ8aΔ48u8τ
(0τ709t0τàτrap4(0
- mettez en marche l’outil
-τ v0rrou4770zτ7’49t0rrupt0ur
-τ tour90zτ7aτ8o70tt0τψτpourτsη70ct4o990rτ7aτv4t0ss0τ

8aΔ48u8
•τ ψo88utat0urτ(0τv4t0ss0τ! (1612Ѿ

-τ s070ct4o990zτ7aτv4t0ss0τ(ηs4rη0τav0cτ70τco88utat0urτω
! actionnez le commutateur de vitesse uniquement 

lorsque l’outil n’est pas sous tension
ʾτ=τДίВEББEτόENВE
-τ coup70τη70vη
-τ pourτ8η7a920rτ(0sτsubsta9c0sτ3aut0τ(09s4tη
ʿτ=τДίВEББEτАAPίωE
- couple bas
-τ pourτ8η7a920rτ(0sτsubsta9c0sτ74qu4(0s

•τ ψa(r0τ(0τprot0ct4o9τ@
-τ pourτprotη20rτ7’out47
- pour guider l’outil
-τ pourτ80ttr0τ(0τcϨtητ7’out47τ(0τ1aβo9τs48p70
-τ 8o9t0zτ70τca(r0τ(0τprot0ct4o9τEτava9tτ(’ut474s0rτ7’out47τ

pourτ7aτpr084ζr0τ1o4s
! n’utilisez jamais l’outil sans le cadre de 

protection
•τ Гt474sat4o9τ(0τ7’out47

! veillez à ce que l’outil soit hors tension
-τ 8o9t0zτ7aτpa70tt0τàτ8η7a920rτέτsurτ7aτbroc30τάτ

co880τ477ustrητ#
- branchez l’outil sur le secteur
-τ assur0z-vousτqu0τ70τco9t090urτ(0τ8η7a920τso4tτb409τ

stable sur le sol
-τ p7o920zτ7aτpa70tt0τàτ8η7a920rτ(a9sτ70τ8η7a920τ(0τ

substance avant d’allumer l’outil,τpu4sτau2809t0zτ
pro2r0ss4v0809tτ7aτv4t0ss0τ(0τ8η7a920τ09τ0Δ0rβa9tτ
u90τp7usτ1ort0τpr0ss4o9τsurτ70τco88utat0urτAτ2 (ce 
1a4sa9t,τ7aτsubsta9c0τ90τvaτpasτηc7abouss0rτ0tτ7'out47τ
90τs0raτpasτsurc3ar2ηѾ

! éteignez l’outil uniquement lorsque la palette à 
mélanger se trouve dans le conteneur de 
mélange

•τ В09u0τ0tτ2u4(a20τ(0τ7’out47τ$
! lorsque vous travaillez, tenez toujours l’outil par 

la(les) zone(s) de couleur grise
! toujours tenez fermement l’outil à l’aide des deux 

mains

ENtREtIEN / SERVICE APRES-VENtE
•τ έar(0zτtou5oursτvotr0τout47τ0tτ70τcΙb70τpropr0sτ

ѽspηc4a70809tτ70sτaηrat4o9sѾ
-τ aprζsτu9τ8η7a920,τ90ttoΕ0zτtou5oursτ70τ84Δ0urτ0tτ70sτ

p4ζc0sτ1o9ct4o90770s

-τ pourτ90ttoΕ0rτ7’out47,τut474s0zτu9τc34fo9τs0cτ0tτ(ouΔτ
ѽ9’ut474s0zτ5a8a4sτ(0τpro(u4tτ(0τ90ttoΕa20τouτ(0τ
so7va9tѾ

-τ 90ttoΕ0zτrη2u74ζr0809tτ70sτ109t0sτ(’aηrat4o9τήτ2τàτ
7'a4(0τ('u90τbross0τouτ('a4rτco8pr48η

! débranchez la fiche avant le nettoyage
•τ Б4,τ8a72rητtousτ70sτso49sτapportηsτàτ7aτ1abr4cat4o9τ0tτauτ

co9trϨ70τ(0τ7’out47,τc07u4τc4τ(0va4tτavo4rτu9τ(η1aut,τ7aτ
rηparat4o9τ90τ(o4tτθtr0τco9iη0τqu’àτu90τstat4o9τ(0τs0rv4c0τ
aprζs-v09t0τa2rηη0τpourτout477a20τБKίό
- retournez l’outil non démontéτav0cτvotr0τpr0uv0τ

(’ac3atτauτr0v09(0urτouτauτc09tr0τ(0τs0rv4c0τ
aprζs-v09t0τБKίότ70τp7usτproc30τѽ70sτa(r0ss0sτa49s4τ
qu0τ7aτvu0τηc7atη0τ(0τ7’out47τi2ur09tτsurτΓΓΓ.
s6478ast0rs.co8Ѿ

ENVIRONNEMENt
•τ Ne jetez pas les outils électriques, les accessoires 

et l’emballage dans les ordures ménagères (pour les 
paΕsτ0uropη09sτu94qu0809tѾ
-τ co91or8η809tτàτ7aτ(4r0ct4v0τ0uropη0990τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτ

r07at4v0τauΔτ(ηc30tsτ(’ηqu4p0809tsτη70ctr4qu0sτouτ
η70ctro94qu0s,τ0tτàτsaτtra9spos4t4o9τ(a9sτ7aτ7η24s7at4o9τ
9at4o9a70,τ70sτout47sτη70ctr4qu0sτusηsτ(o4v09tτθtr0τ
co770ctηsτsηparη809tτ0tτ1a4r0τ7’ob50tτ(’u9τr0cΕc7a20τ
r0sp0ctu0uΔτ(0τ7’09v4ro990809t

-τ 70τsΕ8bo70τ%τvousτ70τrapp0770raτauτ8o809tτ(0τ7aτ84s0τ
auτr0butτ(0τ7'out47

DÉClARAtION DE CONFORMItE 
•τ Nousτ(ηc7aro9sτsousτ9otr0τpropr0τr0spo9sab474tητqu0τ70τ

pro(u4tτ(ηcr4tτsousτѤψaractηr4st4qu0sτt0c394qu0sѥτ0stτ09τ
co91or84tητav0cτ70sτ9or80sτouτ(ocu809tsτ9or8at41sτ
su4va9ts:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ
co91or8η809tτauΔτt0r80sτ(0sτrη270809tat4o9sτ09τ
v42u0urτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/ψE,τʿʽʽ˃/ˁʿ/ψE,τʿʽʾʾ/˃˂/ГE

•τ Dossier technique auprès de:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

BRUIt/VIBRAtION
•τ ύ0surητs07o9τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ70τ94v0auτ(0τ7aτpr0ss4o9τso9or0τ

(0τc0tτout47τ0stτ˅ˆτ(χѽAѾτ0tτ70τ94v0auτ(0τ7aτpu4ssa9c0τ
so9or0τʾʽʽτ(χѽAѾτѽ(ηv4at4o9τsta9(ar(:τˀτ(χѾ,τ0tτ7aτ
v4brat4o9τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ8ηt3o(0τ8a49-bras;τ49c0rt4tu(0τKτ=τ
ʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ό0τ94v0auτ(0τv4brat4o9sτη84s0sτaτηtητ80surητ
co91or8η809tτàτ7’0ssa4τ9or8a74sητ(0τ7aτ9or80τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ
47τp0utτθtr0τut474sητpourτco8par0rτp7us40ursτout47sτ0tτpourτ
rηa74s0rτu90τηva7uat4o9τprη74849a4r0τ(0τ7’0Δpos4t4o9τauΔτ
v4brat4o9sτ7orsτ(0τ7’ut474sat4o9τ(0τ7’out47τpourτ70sτ
app74cat4o9sτ809t4o99η0s
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-τ 7’ut474sat4o9τ(0τ7’out47τ(a9sτ(’autr0sτapp74cat4o9s,τouτav0cτ
(0sτacc0sso4r0sτ(4fηr09tsτouτ8a7τ09tr0t09us,τp0utτ
co9s4(ηrab70809tτaugmenterτ70τ94v0auτ(’0Δpos4t4o9

- la mise hors tension de l’outil et sa non-utilisation 
p09(a9tτqu’47τ0stτa77u8ητp0uv09tτco9s4(ηrab70809tτ
réduireτ70τ94v0auτ(’0Δpos4t4o9

! protégez-vous contre les effets des vibrations par 
un entretien correct de l’outil et de ses 
accessoires, en gardant vos mains chaudes et en 
structurant vos schémas de travail

Mischer 1611/1612

EINlEItUNG
•τ ω40s0sτ0706tro94sc30τύ4sc320rΠtτΓur(0τ1ürτ(asτ0491ac30τ

ύ4sc309τvo9τБubsta9z09τ6o9z4p40rt
•τ ωurc3τv0rsc340(090τБc3au1079τ6ϯ9909τv0rsc340(09st0τ

Бubsta9z09τѽu9t0rsc340(74c30τИ0809t84sc3u9209,τ
χau670b0r,τάarb09,τέ7Πtt8ass09,τtroc6090rτύϯrt07τusΓ.Ѿτ
gemischt werden

•τ ωasτ08p1o37090τύ4sc3u92svo7u809τ3Π92tτvo9τ(0rτArtτ
u9(τ(08τИusta9(τ(0rτzuτ84sc309(09τБubsta9z,τu9(τ(0rτ
Artτ(0rτv0rΓ09(0t09τБc3au107τab

•τ ύ4sc309τБ40τ94c3tτ803rτa7sτˁʽτό4t0rτau1τ0498a7
•τ χ4tt0τ(40s0τχ0(409u92sa9704tu92τsor21Π7t42τ70s09τu9(τ

au1b0Γa3r09τ3

tECHNISCHE DAtEN 1

wERkZEUGkOMPONENtEN 2
A Schalter zum Ein-Aus-Schalten und zur Drehzahlregelung
Bτ K9op1τzu8τά0stst07709τ(0sτБc3a7t0rs
Cτ Аa(τzurτύaΔ48a720sc3Γ49(42604ts-Ko9tro770
D Gangwahlschalter
Eτ Бc3utzbü207
F Spindel
Gτ ύ4sc3sc3au107
Hτ όü1tu92ssc374tz0

SICHERHEIt

AllGEMEINE SICHERHEItSHINwEISE

 ACHtUNG! lesen Sie alle Sicherheitshinweise und 
Anweisungen.τД0rsΠu894ss0τb04τ(0rτE493a7tu92τ(0rτ
Б4c30r304ts349Γ04s0τu9(τA9Γ04su9209τ6ϯ9909τ0706tr4sc309τ
Бc37a2,τχra9(τu9(/o(0rτsc3Γ0r0τД0r70tzu9209τ
v0rursac309.τBewahren Sie alle Sicherheitshinweise 
und Anweisungen für die Zukunft auf. Der in den 
Б4c30r304ts349Γ04s09τv0rΓ09(0t0τχ02r411τѤE706troΓ0r6z0u2ѥτ
b0z403tτs4c3τau1τ90tzb0tr40b090τE706troΓ0r6z0u20τѽ84tτ
N0tz6ab07Ѿτu9(τau1τa66ub0tr40b090τE706troΓ0r6z0u20τѽo390τ
N0tz6ab07Ѿ.

1) ARBEItSPlAtZSICHERHEIt
aѾτHalten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut 

beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete 
Arb04tsb0r04c30τ6ϯ9909τzuτГ91Π7709τ1ü3r09.

bѾτArbeiten Sie mit dem Gerät nicht in 
explosionsgefährdeter Umgebung, in der sich 
brennbare Flüssigkeiten, Gase oder Stäube 
befinden.τE706troΓ0r6z0u20τ0rz0u209τάu9609,τ(40τ(09τ
Бtaubτo(0rτ(40τωΠ8p10τ09tzü9(09τ6ϯ9909.

cѾτ Halten Sie kinder und andere Personen während 
der Benutzung des Elektrowerkzeugs fern. Bei 
Ab7096u92τ6ϯ9909τБ40τ(40τKo9tro770τüb0rτ(asτέ0rΠtτ
v0r740r09.

2) ElEktRISCHE SICHERHEIt
aѾτDer Anschlussstecker des Gerätes muss in die 

Steckdose passen. Der Stecker darf in keiner weise 
verändert werden. Verwenden Sie keine 
Adapterstecker gemeinsam mit schutzgeerdeten 
Geräten.τГ9v0rΠ9(0rt0τБt0c60rτu9(τpass09(0τ
Бt0c6(os09τv0rr4920r9τ(asτА4s46oτ0490sτ0706tr4sc309τ
Schlages.

bѾτVermeiden Sie körperkontakt mit geerdeten 
Oberflächen, wie von Rohren, Heizungen, Herden 
und kühlschränken.τEsτb0st03tτ049τ0r3ϯ3t0sτА4s46oτ
(urc3τ0706tr4sc309τБc37a2,τΓ099τί3rτKϯrp0rτ200r(0tτ4st.

cѾτ Halten Sie das Gerät von Regen oder Nässe fern. 
ωasτE49(r49209τvo9τЕass0rτ49τ049τE706tro20rΠtτ0r3ϯ3tτ
das Risiko eines elektrischen Schlages.

(ѾτZweckentfremden Sie das kabel nicht, um das Gerät 
zu tragen, aufzuhängen oder um den Stecker aus 
der Steckdose zu ziehen. Halten Sie das kabel fern 
von Hitze, Öl, scharfen kanten oder sich 
bewegenden Geräteteilen.τχ0sc3Π(42t0τo(0rτ
v0rΓ4c607t0τKab07τ0r3ϯ309τ(asτА4s46oτ0490sτ0706tr4sc309τ
Schlages.

0Ѿτwenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien 
arbeiten, verwenden Sie nur Verlängerungskabel, 
die auch für den Außenbereich zugelassen sind. Die 
A9Γ09(u92τ0490sτ1ürτ(09τAuß09b0r04c3τ2004290t09τ
Д0r7Π920ru92s6ab07sτv0rr4920rtτ(asτА4s46oτ0490sτ
elektrischen Schlages.

1Ѿτ wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in 
feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, 
verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter. 
ω0rτE49satzτ0490sτά0370rstro8sc3utzsc3a7t0rsτv0r849(0rtτ
das Risiko eines elektrischen Schlages.

3) SICHERHEIt VON PERSONEN
aѾτSeien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie 

tun, und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit 
einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie das Gerät 
nicht, wenn Sie müde sind oder unter dem Einfluss 
von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein 
ύo809tτ(0rτГ9ac3tsa8604tτb048τέ0brauc3τ(0sτέ0rΠt0sτ
6a99τzuτ0r9st3a1t09τД0r70tzu9209τ1ü3r09.

bѾτtragen Sie persönliche Schutzausrüstung und 
immer eine Schutzbrille.τωasτВra209τp0rsϯ974c30rτ
Бc3utzausrüstu92,τΓ40τБtaub8as60,τrutsc310st0τ
Б4c30r304tssc3u30,τБc3utz3078τo(0rτέ03ϯrsc3utz,τ50τ
9ac3τArtτu9(τE49satzτ(0sτE706troΓ0r6z0u20s,τv0rr4920rtτ
(asτА4s46oτvo9τД0r70tzu9209.

cѾτ Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte 
Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das 
Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an 
die Stromversorgung und/oder den Akku 
anschließen, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie 
b048τВra209τ(0sτE706troΓ0r6z0u20sτ(09τά4920rτa8τ
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Бc3a7t0rτ3ab09τo(0rτ(asτέ0rΠtτ04920sc3a7t0tτa9τ(40τ
Бtro8v0rsor2u92τa9sc3740ß09,τ6a99τ(40sτzuτГ91Π7709τ
1ü3r09.

(ѾτEntfernen Sie Einstellwerkzeuge oder 
Schraubenschlüssel, bevor Sie das Gerät 
einschalten.τE49τЕ0r6z0u2τo(0rτБc37üss07,τ(0rτs4c3τ49τ
04908τ(r0309(09τέ0rΠt0t047τb0i9(0t,τ6a99τzuτ
Д0r70tzu9209τ1ü3r09.

0ѾτÜberschätzen Sie sich nicht. Sorgen Sie für einen 
sicheren Stand und halten Sie jederzeit das 
Gleichgewicht.τωa(urc3τ6ϯ9909τБ40τ(asτέ0rΠtτ49τ
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

1Ѿτ tragen Sie geeignete kleidung. tragen Sie keine 
weite kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare, 
kleidung und Handschuhe fern von sich bewegenden 
teilen.τόoc60r0τK704(u92,τБc38uc6τo(0rτ7a920τήaar0τ
6ϯ9909τvo9τs4c3τb0Γ0209(09τВ04709τ0r1asstτΓ0r(09.

2Ѿτwenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen 
montiert werden können, vergewissern Sie sich, 
dass diese angeschlossen sind und richtig 
verwendet werden. Verwendung einer Staubabsaugung 
v0rr4920rtτέ01Π3r(u9209τ(urc3τБtaub.

4) SORGFÄltIGER UMGANG UND GEBRAUCH VON 
ElEktROwERkZEUGEN

aѾτÜberlasten Sie das Gerät nicht. Verwenden Sie für 
Ihre Arbeit das dafür bestimmte Elektrowerkzeug. 
Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser 
und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

bѾτBenutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen 
Schalter defekt ist.τE49τE706troΓ0r6z0u2,τ(asτs4c3τ94c3tτ
803rτ049-τo(0rτaussc3a7t09τ7Πsst,τ4stτ201Π3r74c3τu9(τ8ussτ
repariert werden.

cѾτ Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder 
entfernen Sie den Akku, bevor Sie 
Geräteeinstellungen vornehmen, Zubehörteile 
wechseln oder das Gerät weglegen. Diese 
Дors4c3ts8aß9a380τv0r349(0rtτ(09τu9b0abs4c3t42t09τ
Бtartτ(0sτέ0rΠts.

(ѾτBewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge 
außerhalb der Reichweite von kindern auf. lassen 
Sie Personen das Gerät nicht benutzen, die mit 
diesem nicht vertraut sind oder diese Anweisungen 
nicht gelesen haben.τE706troΓ0r6z0u20τs49(τ201Π3r74c3,τ
Γ099τБ40τvo9τu90r1a3r0909τP0rso909τb09utztτΓ0r(09.

0ѾτPflegen Sie das Gerät mit Sorgfalt. kontrollieren Sie, 
ob bewegliche Geräteteile einwandfrei funktionieren 
und nicht klemmen, ob teile gebrochen oder so 
beschädigt sind, dass die Funktion des Gerätes 
beeinträchtigt ist. lassen Sie beschädigte teile vor 
dem Einsatz des Geräts reparieren.τД4070τГ91Π770τ3ab09τ
ihre Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

1Ѿτ Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. 
Бor21Π7t42τ20pl02t0τБc3904(Γ0r6z0u20τ84tτsc3ar109τ
Бc3904(6a9t09τv0r6708809τs4c3τΓ09420rτu9(τs49(τ
704c3t0rτzuτ1ü3r09.

2ѾτVerwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehör, 
Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen 
Anweisungen. Berücksichtigen Sie dabei die 
Arbeitsbedingungen und die auszuführende 
tätigkeit.τω0rτέ0brauc3τvo9τE706troΓ0r6z0u209τ1ürτ
a9(0r0τa7sτ(40τvor20s030909τA9Γ09(u9209τ6a99τzuτ
201Π3r74c309τБ4tuat4o909τ1ü3r09.

5) SERVICE
aѾτlassen Sie Ihr Gerät nur von qualifiziertem 

Fachpersonal und nur mit Original-Ersatzteilen 
reparieren.τωa84tτΓ4r(τs4c30r20st077t,τ(assτ(40τБ4c30r304tτ
(0sτέ0rΠtsτ0r3a7t09τb704bt.

SICHERHEItSHINwEISE FÜR MISCHGERÄtE

•τ Бt0tsτ9ac3prü109,τ(aßτ(40τN0tzspa99u92τ84tτ(0rτau1τ(08τ
ВΕp09sc347(τ(0sτЕ0r6z0u20sτa92020b0909τБpa99u92τ
üb0r049st488tτѽ84tτʿˀʽДτo(0rτʿˁʽДτb0sc3r41t0t0τ
Е0r6z0u20τ6ϯ9909τauc3τa9τʿʿʽДτb0tr40b09τΓ0r(09Ѿ

•τ ωasτέ0rΠtτ9408a7sτo390τ(09τБc3utzbü207τ20brauc309
•τ ωasτέ0rΠtτ94c3tτ49τo(0rτ49τ(0rτNΠ30τ0490rτ

0Δp7os4o9s201Π3r(0t09τГ820bu92τb09utz09
•τ N408a7sτbr099bar0τБubsta9z09τ84sc309
•τ ЕΠ3r09(τ(0sτύ4sc309sτ9408a7sτ84tτί3r09τήΠ9(09τo(0rτ

04908τa9(0r09τOb506tτ49τ(09τύ4sc3co9ta490rτ2r04109
•τ Вra209τБ40τБc3utz3a9(sc3u30τ4,τ0490τБtaub8as60τ5,τ

enganliegende Kleidung und robuste Schuhe
•τ ω0rτέ0rΠusc3p0207τb048τArb04t09τ6a99τ˅˂τ(χѽAѾτ

üb0rsc3r04t09;τGehörschutz tragen 6
•τ БKίότ6a99τ9urτ(a99τ(40τ049Γa9(1r040τάu96t4o9τ(0sτ

Е0r6z0u20sτzus4c30r9,τΓ099τ(asτ09tspr0c309(0sτ
Иub03ϯrτv0rΓ09(0tτΓ4r(,τΓ07c30sτb04τ43r09τάac33Π9(70r9τ
0r3Π7t74c3τ4st

•τ И4)3)nτБ4)τ2rΑn(sΠtzl4c3τ()nτN)tzst)c6)r,τb)ΒorτБ4)τ
beliebige Änderungen an den Einstellungen oder 
einen Zubehörwechsel vornehmen

BEDIENUNG
•τ E49-/Aus-Бc3a7t09τ7
•τ Arr0t40ru92τ(0sτБc3a7t0rsτ1ürτωau0r7au1τ8

! beachten Sie die auftretenden kräfte beim 
Blockieren; das werkzeug mit beiden Händen 
festhalten und einen sicheren Stand einnehmen

•τ ωr03za37r02u740ru92τ1ürτБa91ta97au1τ9
•τ ύaΔ48a720sc3Γ49(42604ts-Ko9tro770τ0

ύ4tτ(08τАa(τψτΓ4r(τ(40τύaΔ48a720sc3Γ49(42604tτvo9τ
niedrig bis hoch eingestellt
- das Werkzeug einschalten
-τ (09τБc3a7t0rτ10stst07709
-τ a8τАa(τψτ(40τύaΔ48a720sc3Γ49(42604tτv0rΓΠ3709

•τ ύ0c3a94sc30τέa92Γa37τ! (1612Ѿ
-τ Бc3a7t0rτωτau1τ20Γü9sc3t0τωr03za37τst07709
! den Gangwahlschalter nur betätigen, wenn das 

werkzeug ausgeschaltet ist
ʾτ=τNίEωАίέEτωАEήИAήό
- hohes Drehmoment
-τ 1ürτ(asτύ4sc309τvo9τБubsta9z09τ84tτ3o30rτω4c3t0
ʿτ=τήOήEτωАEήИAήό
- niedriges Drehmoment
-τ 1ürτ(asτύ4sc309τlüss420rτБubsta9z09

•τ Бc3utzbü207τ@
-τ zu8τБc3utzτ(0sτέ0rΠts
-τ zu8τБt0u0r9τ(0sτέ0rΠts
-τ zu8τ0491ac309τAbst07709τ(0sτέ0rΠts
-τ (09τБc3utzbü207τEτvorτ(08τ0rst09τέ0brauc3τ(0sτ

έ0rΠtsτ8o9t40r09
! das Gerät niemals ohne den Schutzbügel 

gebrauchen
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•τ χ0(409u92τ(0sτЕ0r6z0u20s
! darauf achten, dass das Gerät abgeschaltet ist
-τ (40τύ4sc3sc3au107τέτΓ40τ(ar20st077tτau1τ(40τБp49(07τάτ

montieren #
-τ N0tzst0c60rτa9τ(0rτБt0c6(os0τa9sc3740ß09
-τ s4c30rτst07709,τ(assτ(0rτύ4sc3co9ta490rτs4c30rτa8τ

Boden steht
-τ (40τύ4sc3sc3au107τvor dem Einschalten des Geräts 

49τ(40τzuτ84sc309(0τБubsta9zτtauc309,τu9(τ(40τ
ύ4sc320sc3Γ49(42604tτ7a92sa8τ0r3ϯ309τ(urc3τ
ωruc6zu2ab0τau1τ(09τAus7ϯs030b07τAτ2 (sodass die 
Бubsta9zτ94c3tτspr4tztτu9(τ(asτέ0rΠtτ94c3tτüb0r7a(09τ
Γ4r(Ѿ

! das Gerät nur ausschalten, wenn sich die 
Mischschaufel im Mischcontainer befindet

•τ ήa7t09τu9(τάü3r09τ(0sτЕ0r6z0u20sτ$
! werkzeug beim Arbeiten immer am grauen 

Griffbereich fassen
! halten Sie das werkzeug immer mit beiden 

Händen fest

wARtUNG / SERVICE
•τ ήa7t09τБ40τЕ0r6z0u2τu9(τKab07τ4880rτsaub0rτ

ѽ49sb0so9(0r0τ(40τόü1tu92ssc374tz0Ѿ
-τ (09τύ4sc30rτu9(τ(40τάu96t4o9st0470τ9ac3τ50(08τ

Mischen reinigen
-τ (asτЕ0r6z0u2τ84tτ04908τtroc60909,τΓ04c309τВuc3τ

r0494209τѽ60490τА04942u92s-τo(0rτόϯsu92s84tt07τ
v0rΓ09(09Ѿ

-τ r0494209τБ40τ(40τόü1tu92ssc374tz0τήτ2τr02078Πß42τ84tτ
0490rτχürst0τo(0rτωruc67u1t

! Netzstecker vor dem Säubern ziehen
•τ Бo77t0τ(asτE706troΓ0r6z0u2τtrotzτsor21Π7t420rτ

ή0rst077u92s-τu9(τPrü1v0r1a3r09τ0498a7τaus1a7709,τ4stτ(40τ
А0paraturτvo9τ0490rτautor4s40rt09τKu9(09(409stst0770τ1ürτ
БKίό-E706troΓ0r6z0u20τaus1ü3r09τzuτ7ass09
- das Werkzeug unzerlegt,τzusa8809τ84tτ(08τ

Kau1b0702,τa9τ(09τό4010r0rτo(0rτ(40τ9Πc3st0τ
БKίό-Д0rtra2sΓ0r6stΠtt0τs09(09τѽ(40τA9sc3r41t09τsoτ
Γ40τ(40τErsatzt047z04c39u92τ(0sτЕ0r6z0u20sτi9(09τ
Б40τu9t0rτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

UMwElt
•τ Elektrowerkzeuge, Zubehör und Verpackungen 

nicht in den Hausmüll werfenτѽ9urτ1ürτEГ-όΠ9(0rѾ
-τ 208ΠssτEuropΠ4sc30rτА4c3t74940τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτüb0rτ

E706tro-τu9(τE706tro946-τA7t20rΠt0τu9(τГ8s0tzu92τ49τ
9at4o9a70sτА0c3tτ8üss09τ94c3tτ803rτ20brauc3s1Π3420τ
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer 
u8Γ07t20r0c3t09τЕ40(0rv0rv0rtu92τzu201ü3rtτΓ0r(09

-τ 340ra9τso77τБ40τБΕ8bo7τ% erinnern

kONFORMItÄtSERklÄRUNG 
•τ Е4rτ0r67Πr09τ49τa77049420rτД0ra9tΓortu92,τ(aßτ(asτu9t0rτ

“Technische Daten” beschriebene Produkt mit den 
1o7209(09τNor809τo(0rτ9or8at4v09τωo6u809t09τ
üb0r049st488t:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ208Πßτ
(09τχ0st488u9209τ(0rτА4c3t749409τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ technische Unterlagen bei:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

GERÄUSCH/VIBRAtION
•τ έ080ss09τ208ΠßτENτ˃ʽ˄ˁ˂τb0trΠ2tτ(0rτ

Бc3a77(ruc6p0207τ(40s0sτέ0rΠt0sτ˅ˆτ(χѽAѾτu9(τ(0rτ
Бc3a7704stu92sp0207τʾʽʽτ(χѽAѾτѽБta9(ar(abΓ04c3u92:τˀτ
(χѾ,τu9(τ(40τД4brat4o9τ<τʿ,˂τ8/s²τѽήa9(-Ar8τύ0t3o(0;τ
Г9s4c30r304tτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ω40τД4brat4o9s084ss4o9sstu10τΓur(0τ84tτ04908τ
sta9(ar(4s40rt09τВ0stτ208ΠßτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ2080ss09;τБ40τ
6a99τv0rΓ09(0tτΓ0r(09,τu8τ049τЕ0r6z0u2τ84tτ04908τ
a9(0r09τzuτv0r2704c309τu9(τa7sτvor7Πui20τχ0urt047u92τ
(0rτД4brat4o9s0Δpos4t4o9τb04τД0rΓ09(u92τ(0sτЕ0r6z0u2sτ
1ürτ(40τa92020b0909τA9Γ09(u92szΓ0c60
-τ (40τД0rΓ09(u92τ(0sτЕ0r6z0u2sτ1ürτa9(0r0τ

Anwendungen oder mit anderem oder schlecht 
20Γart0t08τИub03ϯrτ6a99τ(40τEΔpos4t4o9sstu10τ
erheblich erhöhen

-τ И04t09,τzuτ(0909τ(asτЕ0r6z0u2τaus20sc3a7t0tτ4st,τ
o(0rτΓ099τ0sτ7Πu1tτab0rτ04209t74c3τ94c3tτ04920s0tztτ
Γ4r(,τ6ϯ9909τ(40τEΔpos4t4o9sstu10τ0r30b74c3τ
verringern

! schützen Sie sich vor den Auswirkungen der 
Vibration durch wartung des werkzeugs und des 
Zubehörs, halten Sie Ihre Hände warm und 
organisieren Sie Ihren Arbeitsablauf

Mixer 1611/1612

INtRODUCtIE
•τ ω0z0τ0706tro94sc30τ84Δ0rτ4sτb0st08(τo8τopτ009vou(420τ

Γ45z0τstof09τt0τ809209
•τ ύ0tτ(0τ(4v0rs0τ84Δsc3o0p09τ6u9tτuτ(4v0rs0τ8at0r4a709τ

ѽv0rsc347709(0τsoort09τc0809tsa809st07749209,τ
co9struct40745809,τv0r1,τ02a74sat40sa809st07749209,τ
a1Γ0r68ort07τ09τ(ro20τ8ort07,τ0tc.ѾτΓor(09τ208092(

•τ ή0tτaa9b0vo709τ8092vo7u80τ4sτa13a9607456τva9τ30tτtΕp0τ
09τ(0τto0sta9(τva9τ30tτt0τ84Δ09τ8at0r4aa7,τ09τ30tτtΕp0τ
schoep dat wordt gebruikt

•τ ύ4Δτ940tτ800rτ(a9τˁʽτ74t0rτaa9τ8at0r4aa7τp0rτ600r
•τ ό00sτ09τb0Γaarτ(0z0τ20bru46saa9Γ45z492τ3

tECHNISCHE GEGEVENS 1

MACHINE-ElEMENtEN 2
Aτ Бc3a607aarτvoorτaa9/u4tτ09τto0r09ta7r0207492
Bτ K9opτvoorτvastz0tt09τva9τsc3a607aar
Cτ ί9st07Γ407t50τvoorτ8aΔ48u8-s907304(/6opp07
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D Toerentalschakelaar
Eτ χ0sc30r8492s1ra80
F As
Gτ ύ4Δsc3o0p
H Ventilatie-openingen

VEIlIGHEID

AlGEMENE VEIlIGHEIDSVOORSCHRIFtEN

 lEt OP! lees alle veiligheidswaarschuwingen en 
alle voorschriften. Als de waarschuwingen en 
voorsc3r41t09τ940tτΓor(09τop20vo72(,τ6a9τ(4tτ009τ0706tr4sc30τ
sc3o6,τbra9(τo1τ0r9st42τ70ts07τtotτ20vo72τ30bb09.τBewaar 
alle waarschuwingen en voorschriften voor toekomstig 
gebruik. Het in de waarschuwingen gebruikte begrip 
Ѥ0706tr4sc3τ20r00(sc3apѥτ3001tτb0tr066492τopτ0706tr4sc30τ
20r00(sc3app09τvoorτ20bru46τopτ30tτstroo890tτѽ80tτ
90ts9o0rѾτ09τopτ0706tr4sc30τ20r00(sc3app09τvoorτ20bru46τ
80tτ009τaccuτѽzo9(0rτ90ts9o0rѾ.

1) VEIlIGHEID VAN DE wERkOMGEVING
aѾτHoud uw werkomgeving schoon en opgeruimd. Een 

ro8807420τo1τo9v0r74c3t0τΓ0r6o820v492τ6a9τtotτ
o920va7709τ704(09.

bѾτwerk met het gereedschap niet in een omgeving 
met explosiegevaar waarin zich brandbare 
vloeistoffen, gassen of stof bevinden. Elektrische 
20r00(sc3app09τv0roorza609τvo9609τ(40τ30tτsto1τo1τ(0τ
dampen tot ontsteking kunnen brengen.

cѾτ Houd kinderen en andere personen tijdens het 
gebruik van het elektrische gereedschap uit de 
buurt.τЕa9900rτuτΓor(tτa120704(,τ6u9tτuτ(0τco9tro70τov0rτ
30tτ20r00(sc3apτv0r740z09.

2) ElEktRISCHE VEIlIGHEID
aѾτDe aansluitstekker van het gereedschap moet in het 

stopcontact passen. De stekker mag in geen geval 
worden veranderd. Gebruik geen adapterstekkers in 
combinatie met geaarde gereedschappen. 
O9v0ra9(0r(0τst0660rsτ09τpass09(0τstopco9tact09τ
b0p0r609τ30tτr4s4coτva9τ009τ0706tr4sc30τsc3o6.

bѾτVoorkom aanraking van het lichaam met geaarde 
oppervlakken, bijvoorbeeld van buizen, 
verwarmingen, fornuizen en koelkasten. Er bestaat 
009τv0r3oo2(τr4s4coτ(oorτ009τ0706tr4sc30τsc3o6τΓa9900rτ
uw lichaam geaard is.

cѾτ Houd het gereedschap uit de buurt van regen en 
vocht.τή0tτb49909(r49209τva9τΓat0rτ49τ30tτ0706tr4sc30τ
20r00(sc3apτv0r2rootτ30tτr4s4coτva9τ009τ0706tr4sc30τ
schok.

(ѾτGebruik de kabel niet voor een verkeerd doel, om 
het gereedschap te dragen of op te hangen of om de 
stekker uit het stopcontact te trekken. Houd de 
kabel uit de buurt van hitte, olie, scherpe randen en 
bewegende gereedschapdelen.τχ0sc3a(42(0τo1τ49τ(0τ
Γarτ20raa6t0τ6ab07sτv0r2rot09τ30tτr4s4coτva9τ009τ
elektrische schok.

0Ѿτwanneer u buitenshuis met elektrisch gereedschap 
werkt, dient u alleen verlengkabels te gebruiken die 
voor gebruik buitenshuis zijn goedgekeurd. Het 
20bru46τva9τ009τvoorτ20bru46τbu4t09s3u4sτ20sc346t0τ
v0r70926ab07τb0p0r6tτ30tτr4s4coτva9τ009τ0706tr4sc30τsc3o6.

1Ѿτ Als het gebruik van het elektrische gereedschap in 
een vochtige omgeving onvermijdelijk is, dient u 
een aardlekschakelaar te gebruiken.τή0tτ20bru46τva9τ
009τaar(706sc3a607aarτv0r849(0rtτ30tτr4s4coτva9τ009τ
elektrische schok.

3) VEIlIGHEID VAN PERSONEN
aѾτwees alert, let goed op wat u doet en ga met 

verstand te werk bij het gebruik van het elektrische 
gereedschap. Gebruik het gereedschap niet 
wanneer u moe bent of onder invloed staat van 
drugs, alcohol of medicijnen.τE09τ8o809tτva9τ
o9op70tt09(304(τb45τ30tτ20bru46τva9τ30tτ20r00(sc3apτ6a9τ
totτ0r9st420τv0rΓo9(49209τ704(09.

bѾτDraag persoonlijke beschermende uitrusting en 
altijd een veiligheidsbril.τή0tτ(ra209τva9τp0rsoo974560τ
b0sc30r809(0τu4trust492τzoa7sτ009τsto18as60r,τs74pvast0τ
Γ0r6sc3o0909,τ009τv04742304(s3078τo1τ
203oorb0sc30r8492,τa13a9607456τva9τ(0τaar(τ09τ30tτ
20bru46τva9τ30tτ0706tr4sc30τ20r00(sc3ap,τv0r849(0rtτ30tτ
r4s4coτva9τv0rΓo9(49209.

cѾτ Voorkom per ongeluk inschakelen. Controleer dat 
het elektrische gereedschap uitgeschakeld is 
voordat u de stekker in het stopcontact steekt of de 
accu aansluit en voordat u het gereedschap oppakt 
of draagt.τЕa9900rτuτb45τ30tτ(ra209τva9τ30tτ0706tr4sc30τ
20r00(sc3apτuΓτv4920rτaa9τ(0τsc3a607aarτ30btτo1τ
wanneer u het gereedschap ingeschakeld op de 
stroo8voorz409492τaa9s7u4t,τ6a9τ(4tτtotτo920va7709τ704(09.

(ѾτVerwijder instelgereedschappen of schroefsleutels 
voordat u het gereedschap inschakelt. Een 
49st0720r00(sc3apτo1τs70ut07τ49τ009τ(raa409(τ(007τva9τ30tτ
20r00(sc3apτ6a9τtotτv0rΓo9(49209τ704(09.

0ѾτProbeer niet ver te reiken. Zorg ervoor dat u stevig 
staat en steeds in evenwicht blijft. Daardoor kunt u 
30tτ20r00(sc3apτ49τo9v0rΓac3t0τs4tuat40sτb0t0rτo9(0rτ
controle houden.

1Ѿτ Draag geschikte kleding. Draag geen loshangende 
kleding of sieraden. Houd haren, kleding en 
handschoenen uit de buurt van bewegende delen. 
όos3a9209(0τ670(492,τs40ra(09τ09τ7a920τ3ar09τ6u9909τ
door bewegende delen worden meegenomen.

2Ѿτwanneer stofafzuigings- of stofopvang-
voorzieningen kunnen worden gemonteerd, dient u 
zich ervan te verzekeren dat deze zijn aangesloten 
en juist worden gebruikt.τή0tτ20bru46τva9τ009τ
sto1a1zu42492τb0p0r6tτ30tτ20vaarτ(oorτsto1.

4) GEBRUIk EN ONDERHOUD VAN ElEktRISCHE 
GEREEDSCHAPPEN

aѾτOverbelast het gereedschap niet. Gebruik voor uw 
werkzaamheden het daarvoor bestemde elektrische 
gereedschap. Met het passende elektrische 
20r00(sc3apτΓ0r6tτuτb0t0rτ09τv047420rτb49909τ30tτ
aa92020v09τcapac4t04tsb0r046.

bѾτGebruik geen elektrisch gereedschap waarvan de 
schakelaar defect is. Elektrisch gereedschap dat niet 
800rτ6a9τΓor(09τ49-τo1τu4t20sc3a607(,τ4sτ20vaar7456τ09τ
moet worden gerepareerd.

cѾτ trek de stekker uit het stopcontact of neem de accu 
uit het elektrische gereedschap voordat u het 
gereedschap instelt, toebehoren wisselt of het 
gereedschap weglegt.τω0z0τvoorzor2s8aatr0207τ
voor6o8tτo9b0(o07(τstart09τva9τ30tτ20r00(sc3ap.
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(ѾτBewaar niet-gebruikte elektrische gereedschappen 
buiten bereik van kinderen. laat het gereedschap 
niet gebruiken door personen die er niet mee 
vertrouwd zijn en deze aanwijzingen niet hebben 
gelezen.τE706tr4sc30τ20r00(sc3app09τz459τ20vaar7456τ
Γa9900rτ(0z0τ(oorτo90rvar09τp0rso909τΓor(09τ20bru46t.

0ѾτVerzorg het gereedschap zorgvuldig. Controleer of 
bewegende delen van het gereedschap correct 
functioneren en niet vastklemmen en of onderdelen 
zodanig gebroken of beschadigd zijn dat de werking 
van het gereedschap nadelig wordt beïnvloed. laat 
beschadigde delen repareren voordat u het 
gereedschap gebruikt.τД007τo920va7709τ30bb09τ3u9τ
oorzaak in slecht onderhouden elektrische 
gereedschappen.

1Ѿτ Houd snijdende inzetgereedschappen scherp en 
schoon.τИor2vu7(42τo9(0r3ou(09τs945(09(0τ
inzetgereedschappen met scherpe snijkanten klemmen 
849(0rτs907τvastτ09τz459τ208a66074560rτt0τ20704(09.

2ѾτGebruik elektrische gereedschappen, toebehoren, 
inzetgereedschappen en dergelijke volgens deze 
aanwijzingen. let daarbij op de 
arbeidsomstandigheden en de uit te voeren 
werkzaamheden.τή0tτ20bru46τva9τ0706tr4sc30τ
20r00(sc3app09τvoorτa9(0r0τ(a9τ(0τvoorz4090τ
to0pass49209τ6a9τtotτ20vaar74560τs4tuat40sτ704(09.

5) SERVICE
aѾτlaat het gereedschap alleen repareren door 

gekwalificeerd en vakkundig personeel en alleen 
met originele vervangingsonderdelen. Daarmee 
Γor(tτ20Γaarbor2(τ(atτ(0τv04742304(τva9τ30tτ
20r00(sc3apτ49τsta9(τb7451t.

VEIlIGHEIDSVOORSCHRIFtEN VOOR MIXERS

•τ ψo9tro700rτa7t45(τo1τ30tτvo7ta20,τ(atτv0r807(τstaatτopτ30tτ
tΕp0p7aat50τva9τ(0τ8ac3490,τov0r0096o8tτ80tτ(0τ
90tspa99492τѽ80tτʿˀʽДτo1τʿˁʽДτaa920(u4(0τ8ac3490sτ
6u9909τoo6τopτʿʿʽДτaa920s7ot09τΓor(09Ѿ

•τ έ0bru46τ(0τ8ac3490τ9oo4tτzo9(0rτ30tτb0sc30r8492s1ra80
•τ έ0bru46τ(0τ8ac3490τ9oo4tτ49τo1τ49τ(0τbuurtτva9τ009τ

0Δp7os40v0τo820v492
•τ ύ4Δτ9oo4tτo9tv7a8bar0τstof09
•τ έaτt45(09sτ30tτ84Δ09τ9oo4tτ80tτuΓτ3a9(τo1τ009τa9(0rτ

ob50ctτ49τ(0τ84Δco9ta490r
•τ ωraa2τb0sc30r809(0τ3a9(sc3o0909τ4,τ009τsto18as60rτ

5,τ9auΓτs7u4t09(0τ670(492τ09τst0v420τsc3o0909
•τ В45(09sτ30tτΓ0r609τ6a9τ30tτ207u4(s94v0auτ˅˂τ(χѽAѾτ

ov0rsc3r45(09;τdraag oorbeschermers 6
•τ БKίότ6a9τa77009τ009τcorr0ct0τΓ0r6492τva9τ(0τ8ac3490τ

2ara9(0r09,τ49(409τ(0τ5u4st0τacc0sso4r0sτΓor(09τ
20bru46t,τ(40τv0r6r452baarτz459τb45τ(0τva63a9(07

•τ Вr)6τalt45(τ()τst)66)rτΑ4tτ3)tτstopcontactτΒoor(atτΑτ
een instelling verandert of een accessoire 
verwisselt

GEBRUIk
•τ Aa9/u4tτ7
•τ Дastz0tt09τva9τsc3a607aarτvoorτco9t49uτ20bru46τ8

! houd rekening met de krachten, die optreden bij 
blokkeren; houd de machine met beide handen 
vast en zorg ervoor, dat u stevig staat

•τ Вo0r09ta7r0207492τvoorτ7a92zaa8τstart09τ9
•τ ί9st07baarτ8aΔ48u8-to0r09ta7τ0

ύ0tτΓ407t50τψτ6a9τ009τ8aΔ48u8-s907304(τva9τ7aa2τtotτ
hoog ingesteld worden
- zet de machine aan
-τ z0tτ(0τsc3a607aarτvast
-τ (raa4τaa9τΓ407t50τψτo8τ(0τ20Γ09st0τ8aΔ48u8-

snelheid in te stellen
•τ ύ0c3a94sc30τto0r09ta760uz0τ! (1612Ѿ

- zet schakelaar D op het gewenste toerental
! bedien de toerentalschakelaar alleen als de 

machine uitgeschakeld is
ʾτ=τόAAέτВOEАENВAό
- hoog koppel
-τ voorτ30tτ84Δ09τva9τ8at0r4aa7τ80tτ009τ3o20τ(4c3t304(
ʿτ=τήOOέτВOEАENВAό
- lager koppel
-τ voorτ30tτ84Δ09τva9τv7o04baarτ8at0r4aa7

•τ χ0sc30r8492s1ra80τ@
-τ voorτb0sc30r8492τva9τ(0τ8ac3490
-τ voorτ20704(492τva9τ(0τ8ac3490
-τ voorτ30tτ009vou(42τaa9τ(0τ6a9tτz0tt09τva9τ(0τ8ac3490
-τ 8o9t00rτ30tτb0sc30r8492s1ra80τEτvoor(atτuτ(0τ

8ac3490τvoorτ(0τ00rst0τ600rτ20bru46t
! gebruik de machine nooit zonder het 

beschermingsframe
•τ Е0r609τ80tτ(0τ8ac3490

! zorg dat het apparaat uitgezet is
-τ 8o9t00rτ84Δsc3o0pτέτopτsp49(07τάτzoa7sτa120b007(τ#
- steek stekker in stopcontact
-τ co9tro700rτo1τ(0τ84Δco9ta490rτst0v42τopτ(0τv7o0rτstaat
-τ (o8p07τ(0τ84Δsc3o0pτ49τ30tτt0τ84Δ09τ8at0r4aa7τ

voordat u de machine aanzet,τ09τv0r3oo2τ
v0rvo7209sτ(0τ84Δs907304(τ(oorτ800rτ(ru6τu4tτt0τ
o010909τopτ(0τb0(409492s69opτAτ2τѽzoτvoor6o8tτuτ
dat het materiaal gaat spatten en zal de machine niet 
Γor(09τov0rb07astѾ

! schakel de machine alleen uit wanneer de 
mixschoep in de mixcontainer zit

•τ Дast3ou(09τ09τ704(09τva9τ(0τ8ac3490τ$
! houd de machine tijdens het werk altijd vast bij 

het(de) grijs-gekleurde greepvlak(ken)
! houd de machine altijd stevig met beide handen 

vast

ONDERHOUD / SERVICE
•τ ήou(τ8ac3490τ09τs9o0rτa7t45(τsc3oo9τѽ80tτ9a80τ(0τ

v09t47at40-op0949209Ѿ
-τ 8aa6τ(0τ84Δ0rτ09τ1u9ct4o9070τo9(0r(0709τa7t45(τsc3oo9τ

na uw mengwerkzaamheden
-τ 8aa6τ(0τ8ac3490τsc3oo9τ80tτ009τ(ro20,τzac3t0τ(o06τ

ѽ20bru46τ2009τr04942492s-τo1τop7os84((0709Ѿ
-τ r04942τv09t47at40op0949209τήτ2 regelmatig met een 

borst07τo1τ80tτp0rs7uc3t
! trek de stekker uit het stopcontact vóór het 

reinigen
•τ ύoc3tτ30tτ0706tr4sc30τ20r00(sc3apτo9(a96sτzor2vu7(420τ

1abr4ca20-τ09τt0st80t3o(09τtoc3τ(010ctτra609,τ(409tτ(0τ
r0parat40τt0τΓor(09τu4t20vo0r(τ(oorτ009τ0r609(0τ
67a9t09s0rv4c0τvoorτБKίότ0706tr4sc30τ20r00(sc3app09
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- stuur de machine ongedemonteerd,τsa809τ80tτ30tτ
aa96oopb0Γ45s,τ9aarτ30tτv0r6oopa(r0sτo1τ30tτ
(4c3tstb45z459(0τБKίότs0rv4c0-stat4o9τѽ(0τa(r0ss09τ
0v09a7sτ(0τo9(0r(0709t0609492τva9τ(0τ8ac3490τv49(tτ
uτopτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

MIlIEU
•τ Geef electrisch gereedschap, accessoires en 

verpakkingen niet met het huisvuil meeτѽa77009τvoorτ
EГ-7a9(09Ѿ
-τ vo7209sτ(0τEurop0s0τr4c3t7459τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτ49za60τou(0τ

electrische en electronische apparaten en de 
to0pass492τ(aarva9τb49909τ(0τ9at4o9a70τΓ0t20v492,τ
(409tτa120(a96tτ070ctr4sc3τ20r00(sc3apτ20sc304(09τt0τ
Γor(09τ4920za807(τ09τt0τΓor(09τa120vo0r(τ9aarτ009τ
r0cΕc70-b0(r451,τ(atτvo7(o0tτaa9τ(0τ207(09(0τ
milieu-eisen

-τ sΕ8boo7τ%τza7τuτ49τ30tτa1(a96sta(4u8τ340raa9τ
herinneren

CONFORMItEItSVERklARING 
•τ Е45τv0r67ar09τa7sτa77009τv0ra9tΓoor(074560,τ(atτ30tτo9(0rτ

ѤВ0c394sc30τ2020v09sѥτb0sc3r0v09τpro(uctτvo7(o0tτaa9τ
(0τvo7209(0τ9or809τo1τ9or8at40v0τ(ocu809t09:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τov0r0096o8st42τ(0τ
b0pa749209τva9τ(0τr4c3t745909τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τ
2011/65/EU

•τ technisch dossier bij:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

GElUID/VIBRAtIE
•τ έ080t09τvo7209sτENτ˃ʽ˄ˁ˂τb0(raa2tτ30tτ

207u4(s(ru694v0auτva9τ(0z0τ8ac3490τ˅ˆτ(χѽAѾτ09τ30tτ
207u4(sv0r8o209-94v0auτʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(aar(τ(0v4at40:τ
ˀτ(χѾ,τ09τ(0τv4brat40τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ3a9(-ar8τ80t3o(0;τ
o9z060r304(τKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ή0tτtr477492s084ss4094v0auτ4sτ2080t09τ49τ
ov0r009st088492τ80tτ009τ20sta9(aar(4s00r(0τt0stτ
vo7209sτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ(0z0τ8a2τΓor(09τ20bru46tτo8τtΓ00τ
8ac3490sτ80tτ076aarτt0τv0r20745609τ09τa7sτvoor7op420τ
b0oor(07492τva9τ(0τb7ootst077492τaa9τtr477492τb45τ20bru46τ
va9τ(0τ8ac3490τvoorτ(0τv0r807(0τto0pass49209
-τ 20bru46τva9τ(0τ8ac3490τvoorτa9(0r0τto0pass49209,τo1τ

80tτa9(0r0τo1τs70c3tτo9(0r3ou(09τacc0sso4r0s,τ6a9τ
30tτb7ootst077492s94v0auτaa9z4097456τverhogen

-τ Γa9900rτ(0τ8ac3490τ4sτu4t20sc3a607(τo1τΓa9900rτ
(0z0τ7ooptτ8aarτ2009τΓ0r6τv0rr4c3t,τ6a9τ(4tτ30tτ
b7ootst077492s94v0auτaa9z4097456τreduceren

! bescherm uzelf tegen de gevolgen van trilling 
door de machine en de accessoires te 
onderhouden, uw handen warm te houden en uw 
werkwijze te organiseren

Mixer 1611/1612

INtRODUktION
•τ ω099aτ0706tro94s6aτ84Δ0rτΠrτavs0((τ1ϯrτ7Πttτoc3τ09607τ

b7a9(9492τavτΠ8909
•τ ύ0(τo746aτb7a9(arb7a(τ6a9τo746aτsubsta9s0rτb7a9(asτ

ѽo746aτsort0rτc0809tb7a9(9492ar,τ6o9stru6t4o9s748,τ1Πr2,τ
ut5Π89492s8assa,τΕt-τoc3τtorrputsτ0tc.Ѿ

•τ ω09τr06o8809(0ra(0τb7a9(9492svo7Ε809τb0rorτpΨτ
0209s6ap0r9aτavτ(0tτso8τs6aτb7a9(as,τoc3τv47609τb7a(τ
so8τs6aτa9vΠ9(s

•τ χ7a9(aτ49t0τ80rτΠ9τˁʽτ74t0rτavτ09τsubsta9sτΨtτ2Ψ9209
•τ όΠsτoc3τsparaτ(099aτ49stru6t4o9sbo6τ3

tEkNISkA DAtA 1

VERktYGSElEMENt 2
Aτ Бtrϯ8brΕtar0τ1ϯrτt477/1rΨ9τoc3τvarvta7sr0270r492
Bτ K9appτ1ϯrτ7Ψs9492τavτstrϯ8brΕtar0
Cτ Аattτ1ϯrτ5ust0r492τavτ8aΔ48a7varvta70t
Dτ ДΠΔ077Π20so86opp7ar0
Eτ Б6Ε((sra8
F Spindel
G Blandarblad
Hτ Д09t47at4o9sϯpp9492ar

SÄkERHEt

AllMÄNNA SÄkERHEtSANVISNINGAR

 OBS! läs noga igenom alla anvisningar.τά07τso8τ
uppstΨrτt477τ1ϯ75(τavτattτa9v4s9492ar9aτ90(a9τ49t0τ1ϯ75tsτ6a9τ
orsa6aτ07stϯt,τbra9(τoc3/0770rτa77var742aτ6roppss6a(or.τ
Förvara alla varningar och anvisningar för framtida 
bruk.τN0(a9τa9vΠ9tτb02r0ppτѤ07v0r6tΕ2ѥτ3Π91ϯrτs42τt477τ
9Πt(r4v9aτ07v0r6tΕ2τѽ80(τ9Πts7a((Ѿτoc3τt477τbatt0r4(r4v9aτ
07v0r6tΕ2τѽs7a((7ϯsaѾ.

1) ARBEtSPlAtSSÄkERHEt
aѾτHåll arbetsplatsen ren och välbelyst.τOor(9492τpΨτ

arb0tsp7ats09τ0770rτ(Ψ742tτb07Εstτarb0tso8rΨ(0τ6a9τ70(aτ
t477τo7Εc6or.

bѾτAnvänd inte elverktyget i explosionsfarlig 
omgivning med brännbara vätskor, gaser eller 
damm.τE7v0r6tΕ209τa7strarτ294storτso8τ6a9τa9tΠ9(aτ
dammet eller gaserna.

cѾτ Håll under arbetet med elverktyget barn och 
obehöriga personer på betryggande avstånd. Om du 
stϯrsτavτob03ϯr42aτp0rso90rτ6a9τ(uτ1ϯr7oraτ6o9tro7709τ
ϯv0rτ07v0r6tΕ20t.

2) ElEktRISk SÄkERHEt
aѾτElverktygets stickpropp måste passa till 

vägguttaget. Stickproppen får absolut inte 
förändras. Använd inte adapterkontakter 
tillsammans med skyddsjordade elverktyg. 
O1ϯrΠ9(ra(0τst4c6propparτoc3τpassa9(0τvΠ22utta2τ
r0(uc0rarτr4s609τ1ϯrτ0706tr4s6tτs7a2.
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bѾτUndvik kroppskontakt med jordade ytor som t. ex. 
rör, värmeelement, spisar och kylskåp.τω0tτi99sτ09τ
stϯrr0τr4s6τ1ϯrτ0706tr4s6tτs7a2τo8τ(49τ6roppτΠrτ5or(a(.

cѾτ Skydda elverktyget mot regn och väta.τВrΠ920rτvatt09τ
49τ4τ0ttτ07v0r6tΕ2τϯ6arτr4s609τ1ϯrτ0706tr4s6tτs7a2.

(ѾτMissbruka inte nätsladden och använd den inte för 
att bära eller hänga upp elverktyget och inte heller 
för att dra stickproppen ur vägguttaget. Håll 
nätsladden på avstånd från värme, olja, skarpa 
kanter och rörliga maskindelar. Skadade eller 
t477trass7a(0τ70(9492arτϯ6arτr4s609τ1ϯrτ0706tr4s6tτs7a2.

0ѾτNär du arbetar med ett elverktyg utomhus använd 
endast förlängningssladdar som är godkända för 
utomhusbruk.τO8τ09τ7Π8p742τ1ϯr7Π929492ss7a((τ1ϯrτ
uto83usbru6τa9vΠ9(sτ849s6arτr4s609τ1ϯrτ0706tr4s6tτs7a2.

1Ѿτ Använd en jordfelsbrytare om det inte är möjligt att 
undvika elverktygets användning i fuktig miljö. Genom 
attτa9vΠ9(aτ09τ5or(107sbrΕtar0τ849s6asτr4s609τ1ϯrτ07stϯt.

3) PERSONSÄkERHEt
aѾτVar uppmärksam, kontrollera vad du gör och 

använd elverktyget med förnuft. Använd inte 
elverktyget när du är trött eller om du är påverkad 
av droger, alkohol eller mediciner.τГ9(0rτa9vΠ9(9492τ
avτ07v0r6tΕ2τ6a9τΠv09τ09τ6ortτoupp8Πr6sa830tτ70(aτt477τ
a77var742aτ6roppss6a(or.

bѾτBär alltid personlig skyddsutrustning och 
skyddsglasögon.τA9vΠ9(9492τavτp0rso9742τ
s6Ε((sutrust9492τso8τt.τ0Δ.τ(a88i7t0r8as6,τ3a761r4aτ
sΠ60r30tss6or,τs6Ε((s35Π78τoc3τ3ϯrs07s6Ε((τr0(uc0rarτ
a77t01t0rτ07v0r6tΕ20tsτtΕpτoc3τa9vΠ9(9492τr4s609τ1ϯrτ
kroppsskada.

cѾτ Undvik oavsiktlig igångsättning. kontrollera att 
elverktyget är frånkopplat innan du ansluter 
stickproppen till vägguttaget och/eller ansluter/tar 
bort batteriet, tar upp eller bär elverktyget. Om du 
bΠrτ07v0r6tΕ20tτ80(τi92r0tτpΨτstrϯ8stΠ77ar09τ0770rτ
a9s7ut0rτpΨ6opp7atτ07v0r6tΕ2τt477τ9Πtstrϯ8809τ6a9τo7Εc6aτ
uppstΨ.

(Ѿτta bort alla inställningsverktyg och skruvnycklar 
innen du kopplar på elverktyget.τEttτv0r6tΕ2τ0770rτ09τ
9Εc607τ4τ09τrot0ra9(0τ6o8po909tτ6a9τ80(1ϯraτ
kroppsskada.

0ѾτÖverskatta inte din förmåga. Se till att du står 
stadigt och håller balansen.τίτ(0ttaτ1a77τ6a9τ(uτ7Πtttar0τ
6o9tro770raτ07v0r6tΕ20tτ4τovΠ9ta(0τs4tuat4o90r.

1Ѿτ Bär lämpliga kläder. Bär inte löst hängande kläder 
eller smycken. Håll håret, kläderna och handskarna 
på avstånd från rörliga delar.τόϯstτ3Π92a9(0τ67Π(0r,τ
s8Εc609τoc3τ7Ψ92tτ3Ψrτ6a9τ(rasτ49τavτrot0ra9(0τ(07ar.

2ѾτVid elverktyg med dammutsugnings- och 
-uppsamlingsutrustning kontrollera att 
anordningarna är rätt monterade och används på 
korrekt sätt.τA9vΠ9(9492τavτ(a88utsu29492τ849s6arτ(0τ
risker damm orsakar.

4) OMSORGSFUll HANtERING OCH ANVÄNDNING 
AV ElVERktYG

aѾτÖverbelasta inte elverktyget. Använd för aktuellt 
arbete avsett elverktyg.τύ0(τ0ttτ7Π8p742tτ07v0r6tΕ2τ6a9τ
(uτarb0taτbΠttr0τoc3τsΠ6rar0τ49o8τa924v0tτ0f06to8rΨ(0.

bѾτEtt elverktyg med defekt strömställare får inte 
längre användas.τEttτ07v0r6tΕ2τso8τ49t0τ6a9τ6opp7asτ49τ
0770rτurτΠrτ1ar742tτoc3τ8Ψst0τr0par0ras.

cѾτ Dra stickproppen ur vägguttaget och/eller ta bort 
batteriet innan inställningar utförs, tillbehörsdelar 
byts ut eller elverktyget lagras.τω099aτs6Ε((sΨt2Πr(τ
1ϯr349(rarτoavs46t742τ496opp7492τavτ07v0r6tΕ20t.

(ѾτFörvara elverktygen oåtkomliga för barn. låt 
elverktyget inte användas av personer som inte är 
förtrogna med dess användning eller inte läst denna 
anvisning.τE7v0r6tΕ209τΠrτ1ar742aτo8τ(0τa9vΠ9(sτavτ
o0r1ar9aτp0rso90r.

0ѾτSköt elverktyget omsorgsfullt. kontrollera att rörliga 
komponenter fungerar felfritt och inte kärvar, att 
komponenter inte brustit eller skadats; orsaker som 
kan leda till att elverktygets funktioner påverkas 
menligt. låt skadade delar repareras innan 
elverktyget återanvänds.τύΨ92aτo7Εc6orτorsa6asτavτ
(Ψ742tτs6ϯttaτ07v0r6tΕ2.

1Ѿτ Håll skärverktygen skarpa och rena.τO8sor2s1u77tτ
s6ϯttaτs6Πrv0r6tΕ2τ80(τs6arpaτ022arτ6o880rτ49t0τsΨτ7Πttτ
4τ67Π8τoc3τ2Ψrτ7Πttar0τattτstΕra.

2Ѿτ Använd elverktyget, tillbehör, insatsverktyg osv. enlig 
dessa anvisningar. ta hänsyn till arbetsvillkoren och 
arbetsmomenten.τA9vΠ9(sτ07v0r6tΕ20tτpΨτ4c60τ
Π9(a8Ψ7s09742tτsΠttτ6a9τ1ar742aτs4tuat4o90rτuppstΨ.

5) SERVICE
aѾτlåt elverktyget repareras endast av kvalificerad 

fackpersonal och med originalreservdelar. Detta 
2ara9t0rarτattτ07v0r6tΕ20tsτsΠ60r30tτupprΠtt3Ψ77s.

SÄkERHEtSANVISNINGAR FÖR MIXRAR

•τ Ko9tro770raτa77t4(τattτ(09τt4771ϯr(aτstrϯ8tΕp09τstΠ880rτ
80(τspΠ9949209τso8τa920sτpΨτ8as64909sτ8Πr6p7Ψtτ
ѽ8as6490rτ80(τb0t0c6949209τʿˀʽДτ0770rτʿˁʽДτ6a9τΠv09τ
a9s7utasτt477τʿʿʽДѾ

•τ A9vΠ9(τa7(r42τv0r6tΕ20tτuta9τs6Ε((sra809
•τ A9vΠ9(τa7(r42τv0r6tΕ20tτ4τ0Δp7os4vτat8os1Πr
•τ χ7a9(aτa7(r42τa9tΠ9(baraτsubsta9s0r
•τ БtrΠc6τa7(r42τ49τ3a9(09τ0770rτ9Ψ2otτa99atτ1ϯr08Ψ7τ4τ

b7a9(9492s6Πr70tτu9(0rτb7a9(9492
•τ A9vΠ9(τs6Ε((s3a9(s6arτ4,τ(a88as6τ5,τΨts4tta9(0τ

67Π(0rτoc3τr05Π7aτs6or
•τ ό5u(94vΨ9τv4(τarb0t0τ6a9τϯv0rs6r4(aτ˅˂τ(χѽAѾ;τanvänd 

hörselskydd 6
•τ БKίότ6a9τ09(astτ2ara9t0raτattτ8as64909τ1u920rarτ1071r4ttτ

o8τrΠttτt477b03ϯrτa9vΠ9(sτso8τ(uτ6a9τ6ϯpaτ3osτ9Πr8ast0τ
БKίό-Ψt0r1ϯrsΠ75ar0

•τ ωraτallt4(τΑrτst4c66onta6t)nτ1rånτΒΠ22Αrta2)tτ4nnanτ
du gör någon justering eller byter tillbehör

ANVÄNDNING
•τ В477/1rΨ9τ7
•τ όΨs9492τavτstrϯ8brΕtar0τ1ϯrτ6o9t49u0r742τ(r41tτ8

! var medveten om den kraft som uppstår i 
händelse av blockering; håll maskinen stadigt 
med båda händerna och se till att du står stadigt

•τ Дarvta7sr0270r492τ1ϯrτ85u6startτ9
•τ Just0r492τavτ8aΔ48a7varvta70tτ0

ύ0(τratt09τψτ6a9τ8aΔ48a7varvta70tτ5ust0rasτst027ϯstτ1rΨ9τ
7Ψ2tτt477τ3ϯ2t
- starta maskinen
-τ 7Ψsτstrϯ8brΕtar09
-τ vr4(τratt09τψτ1ϯrτattτvΠ75aτrΠttτ8aΔ48a7varvta7
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•τ ύ06a94s6tτvΠΔ07va7τ! (1612Ѿ
-τ stΠ77τ49τo86opp7ar09τωτpΨτϯ9s6atτvarvta7
! påverka växellägesomkopplaren endast då 

maskinen är avstängd
ʾτ=τόЪέτήAБВίέήEВ
-τ 3ϯ2tτvr4(8o809t
-τ 1ϯrτb7a9(9492τavτtrϯ2lΕta9(0τ8at0r4a7
ʿτ=τήїέτήAБВίέήEВ
-τ 7Ψ2tτvr4(8o809t
-τ 1ϯrτb7a9(9492τavτ7ΠttlΕta9(0τ8at0ra7

•τ Б6Ε((sra8τ@
-τ 1ϯrτs6Ε((τavτv0r6tΕ20t
-τ 1ϯrτ70(9492τavτv0r6tΕ20t
-τ 1ϯrτ09607τu9(a9stΠ779492τavτv0r6tΕ20t
-τ 8o9t0raτs6Ε((sra809τEτ499a9τv0r6tΕ20tτa9vΠ9(sτ

1ϯrstaτ2Ψ9209
! använd aldrig verktyget utan skyddsramen

•τ A9vΠ9(492τavτ8as64909
! se till att verktyget är avstängt
-τ 8o9t0raτb7a9(arb7a(0tτέτpΨτsp49(079τάτ09742tτb47(09τ#
-τ sΠttτ6o9ta6t09τ4τvΠ22urta20t
-τ s0τt477τattτb7a9(9492s6Πr70tτΠrτsta(42tτp7ac0ratτpΨτ2o7v0t
-τ sΠ96τb7a9(arb7a(0tτ4τb7a9(9492s8assa9τinnan du 

startar verktyget,τoc3τbΕ22τs0(a9τ2ra(v4sτuppτ
b7a9(9492s3ast4230t09τ209o8τattτtrΕc6aτ3Ψr(ar0τpΨτ
avtrΕc6ar09τAτ2τѽsΨτattτ8assa9τ49t0τstΠ960rτru9tτoc3τ
v0r6tΕ20tτ49t0τϯv0rb07astasѾ

! stäng alltid av verktyget medan blandarbladet 
fortfarande befinner sig i blandningskärlet

•τ άatt9492τoc3τstΕr9492τavτ8as64909τ$
! under arbetet, håll alltid verktyget i det grå greppet
! håll alltid maskinen stadigt med båda händerna

UNDERHÅll / SERVICE
•τ ήΨ77τa77t4(τ(49τ8as649τoc3τs7a((09τr09τѽsp0c4077tτ

v09t47at4o9sϯpp9492ar9aѾ
-τ r092ϯrτa77t4(τ84Δ0rτoc3τ1u96t4o9s(07ar9aτ01t0rτ

blandningsarbetet
-τ r092ϯrτv0r6tΕ20tτ80(τ09τ85u6,τtorrτtrasa;τa9vΠ9(τ49t0τ

r092ϯr492s80(07τ0770rτ7ϯs9492s80(07
-τ r092ϯrτv09t47at4o9sspr492or9aτήτ2 regelbundet med 

09τborst0τ0770rτtrΕc67u1t
! drag ur stickkontakten innan rengöring

•τ O8τ4τ07v0r6tΕ20tτtrotsτ0Δa6tτt477v0r69492τoc3τstrΠ92τ6o9tro77τ
stϯr9492τs6u770τuppstΨ,τbϯrτr0parat4o9τut1ϯrasτavτ
au6tor4s0ra(τs0rv4c0v0r6sta(τ1ϯrτБKίότ07v0r6tΕ2
-τ sΠ9(τ49τv0r6tΕ20tτi odemonterat skick tillsammans 

80(τ496ϯpsb0v4sτt477τ1ϯrsΠ75ar09τ0770rτt477τ9Πr8ast0τБKίότ
s0rv4c0v0r6sta(τѽa(r0ss0rτt477τs0rv4c0stat4o90rτoc3τ
sprΠ92s64ss0rτavτ8as6490rτi99sτpΨτΓΓΓ.s6478ast0rs.
co8Ѿ

MIlJÖ
•τ Elektriska verktyg, tillbehör och förpackning får inte 

kastas i hushållssopornaτѽ2Π770rτ09(astτEГ-7Π9(0rѾ
-τ 09742tτ(4r06t4v0tτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτso8τavs0rτΠ7(r0τ0706tr4s6τ

oc3τ0706tro94s6τutrust9492τoc3τ(0ssτt477Π8p9492τ09742tτ
9at4o9077τ7a2st41t9492τs6aτutt5Π9taτ0706tr4s6aτv0r6tΕ2τ
sort0rasτs0paratτoc3τ7Π89asτt477τ8475ϯvΠ9742τΨt0rv499492

-τ sΕ8bo709τ%τ6o880rτattτpΨ8499aτo8τ(0ttaτ9Πrτ(0tτΠrτ
tid att kassera

FÖRSÄkRAN OM 
ÖVERENSStÄMMElSE 
•τ Д4τ1ϯrsΠ6rarτ3Πr80(τu9(0rτ0Δ67us4vtτa9svarτattτ(099aτ

pro(u6tτso8τb0s6r4vsτ4τѤВ0694s6aτ(ataѥτϯv0r09sstΠ880rτ
80(τ1ϯ75a9(0τ9or80rτ0770rτ9or8at4vaτ(o6u809t:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ09742tτb0stΠ8807s0r9aτ4τ
(4r06t4v09τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ teknisk tillverkningsdokumentation finns hos:τБKίότ
Europ0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

lJUD/VIBRAtION
•τ ό5u(trΕc6s94vΨ9τso8τupp8Πttsτ09742tτENτ˃ʽ˄ˁ˂τΠrτpΨτ

(099aτ8as649τ˅ˆτ(χѽAѾτoc3τ75u(0f06t94vΨ9τʾʽʽτ(χѽAѾτ
ѽsta9(ar(τ(0v4at4o9:τˀτ(χѾ,τoc3τv4brat4o9τ<τʿ,˂τ8/s²τ
ѽ3a9(-ar8τ80to(;τo9o22ra9930tτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Д4brat4o9s084ss4o9svΠr(0tτ3arτupp8Πttsτ09742tτ0ttτ
sta9(ar(4s0ratτt0stτ4τ0974230tτ80(τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ(0ttaτvΠr(0τ
6a9τa9vΠ9(asτ1ϯrτattτ5Π81ϯraτv4brat4o909τ3osτo746aτv0r6tΕ2τ
oc3τso8τ09τu9201Πr742τupps6att9492τavτ3urτstorτv4brat4o9τ
a9vΠ9(ar09τutsΠttsτ1ϯrτ9Πrτv0r6tΕ20tτa9vΠ9(sτ09742tτ(0tτ
avs0((aτsΕ1t0t
-τ o8τv0r6tΕ20tτa9vΠ9(sτpΨτ0ttτa99atτΠ9τ(0tτavs0((aτ

sΕ1t0tτ0770rτ80(τ107τ0770rτ(Ψ742tτu9(0r3Ψ779aτt477b03ϯrτ6a9τ
detta drastiskt ökaτv4brat4o9s94vΨ9

-τ 9Πrτv0r6tΕ20tτstΠ92sτavτ0770rτΠrτpΨτ809τ49t0τa9vΠ9(s,τ
6a9τ(0ttaτavs0vΠrtτminskaτv4brat4o9s94vΨ9

! skydda dig mot vibration genom att underhålla 
verktyget och dess tillbehör, hålla händerna 
varma och styra upp ditt arbetssätt

Blandeværktøj 1611/1612

INlEDNING
•τ ω0tt0τ0706tro94s60τb7a9(0vær6tø5τ0rτb0r0290tτt47τ908τo2τ

09607τb7a9(492τa1τ8at0r4a70r
•τ ω0rτ6a9τb7a9(0sτ80(τ1ors6077420τb7a9(0s6ov70τѽ1ors6077420τ

tΕp0rτc0809tb7a9(4920r,τbΕ220748,τ8a74920r,τ
94v0770r492sb7a9(4920r,τvΨ(τo2τtørτ8ørt07τ0tc.Ѿ

•τ ω09τa9b01a70(0τb7a9(492svo7u809τa13æ920rτa1τtΕp0τo2τ
t47sta9(τ1orτ(0τstof0r,τ(0rτs6a7τb7a9(0s,τsa8tτtΕp09τa1τ(0tτ
a9v09(t0τs6ov709

•τ χ7a9(τ4660τ80r0τ09(τˁʽτ74t0rτa1τ0tτ8at0r4a70τa(τ2a9209
•τ όæsτo2τ208τ(0990τb0t509492sv0570(9492τ3

tEkNISkE DAtA 1



20

VÆRktØJEtS DElE 2
Aτ A1brΕ(0rτt47τtæ9(/s7u6τo2τr02u70r492τa1τo8(r059492sta7
Bτ K9apτt47τ1ast7Ψs9492τa1τa1brΕ(0r09
Cτ ή5u7τt47τ5ust0r492τa1τ8aΔ48a7-3ast4230(
Dτ έ0aro8s641t0r
Eτ χ0s6Εtt07s0sra880
F Spindel
Gτ χ7a9(0s6ov7
H Ventilationshuller

SIkkERHED

GENERAlE SIkkERHEDSINStRUkSER

 VIGtIGt! læs alle advarselshenvisninger og 
instrukser.τίτt471æ7(0τa1τ8a92709(0τov0r3o7(07s0τa1τ
a(vars07s309v4s94920r90τo2τ49stru6s0r90τ0rτ(0rτr4s46oτ1orτ
0706tr4s6τstø(,τbra9(τo2/0770rτa7vor7420τ6væst07s0r.τOpbevar 
alle advarselshenvisninger og instrukser til senere 
brug.τω0tτ4τa(vars07s309v4s94920r90τb09Εtt0(0τb02r0bτѤ07τ
vær6tø5ѥτr010r0r0rτt47τ90t(r0v0tτ07τvær6tø5τѽ80(τ90t6ab07Ѿτo2τ
a66u(r0v0tτ07τvær6tø5τѽu(09τ90t6ab07Ѿ.

1) SIkkERHED PÅ ARBEJDSPlADSEN
aѾτSørg for, at arbejdsområdet er rent og ryddeligt. 

Гor(09τ0770rτuop7Εst0τarb05(so8rΨ(0rτø20rτ1ar09τ1orτu307(.
bѾτBrug ikke maskinen i eksplosionstruede omgivelser, 

hvor der er brændbare væsker, gasser eller støv. 
E7-vær6tø5τ6a9τs7Ψτ294st0r,τ(0rτ6a9τa9tæ9(0τstøvτ0770rτ
dampe.

cѾτ Sørg for, at andre personer og ikke mindst børn 
holdes væk fra arbejdsområdet, når maskinen er i 
brug.τήv4sτ8a9τ(4stra30r0s,τ6a9τ8a9τ84st0τ6o9tro7709τ
ov0rτ8as64909.

2) ElEktRISk SIkkERHED
aѾτMaskinens stik skal passe til kontakten. Stikket må 

under ingen omstændigheder ændres. Brug ikke 
adapterstik sammen med jordforbundne maskiner. 
Гæ9(r0(0τst46,τ(0rτpass0rτt47τ6o9ta6t0r90,τ90(sætt0rτ
r4s46o09τ1orτ0706tr4s6τstø(.

bѾτUndgå kropskontakt med jordforbundne overflader 
som f.eks. rør, radiatorer, komfurer og køleskabe.τήv4sτ
(49τ6ropτ0rτ5or(1orbu9(0t,τø20sτr4s46o09τ1orτ0706tr4s6τstø(.

cѾτ Maskinen må ikke udsættes for regn eller fugt. 
ί9(træ929492τa1τva9(τ4τ8as64909τø20rτr4s46o09τ1orτ
0706tr4s6τstø(.

(ѾτBrug ikke ledningen til formål, den ikke er beregnet 
til (f.eks. må man aldrig bære maskinen i ledningen, 
hænge maskinen op i ledningen eller rykke i 
ledningen for at trække stikket ud af kontakten). 
Beskyt ledningen mod varme, olie, skarpe kanter 
eller maskindele, der er i bevægelse. Beskadigede 
0770rτ49(v4670(0τ70(94920rτø20rτr4s46o09τ1orτ0706tr4s6τstø(.

0ѾτHvis maskinen benyttes i det fri, må der kun 
benyttes en forlængerledning, der er godkendt til 
udendørs brug.τχru2τa1τ1or7æ920r70(9492τt47τu(09(ørsτ
bru2τ90(sætt0rτr4s46o09τ1orτ0706tr4s6τstø(.

1Ѿτ Hvis det ikke kan undgås at bruge maskinen i fugtige 
omgivelser, skal der bruges et HFI-relæ.τχru2τa1τ0tτ
ήάί-r07æτr0(uc0r0rτr4s46o09τ1orτatτ1Ψτ0706tr4s6τstø(.

3) PERSONlIG SIkkERHED
aѾτDet er vigtigt at være opmærksom, se, hvad man 

laver, og bruge maskinen fornuftigt. Man bør ikke 
bruge maskinen, hvis man er træt, har nydt alkohol 
eller er påvirket af medicin eller euforiserende 
stoffer.τάΨτs06u9(0rsτuop8ær6so830(τv0(τbru2τa1τ
8as64909τ6a9τ1ør0τt47τa7vor7420τp0rso9s6a(0r.

bѾτBrug beskyttelsesudstyr og hav altid 
beskyttelsesbriller på.τχru2τa1τs4660r30(su(stΕrτso8τ1.
06s.τstøv8as60,τs6r4(s4660rtτ1o(tø5,τb0s6Εtt07s0s35078τ
0770rτ3ør0vær9τa13æ9242τa1τ8as649tΕp0τo2τa9v09(07s0τ
90(sætt0rτr4s46o09τ1orτp0rso9s6a(0r.

cѾτ Undgå utilsigtet igangsætning. kontrollér, at el 
værktøjet er slukket, før du tilslutter det til 
strømtilførslen og/eller akkuen, løfter eller bærer 
det.τГ9(2Ψτatτbær0τ07τvær6tø50tτ80(τi920r09τpΨτ
a1brΕ(0r09τo2τsør2τ1or,τatτ07τvær6tø50tτ4660τ0rτtæ9(t,τ9Ψrτ
(0tτs7utt0sτt47τ90tt0t,τ(aτ(0tt0τø20rτr4s46o09τ1orτ
personskader.

(ѾτFjern indstillingsværktøj eller skruenøgle, inden 
maskinen tændes. ήv4sτ0tτstΕ660τvær6tø5τ0770rτ09τ9ø270τ
s4((0rτ4τ09τrot0r09(0τ8as649(07,τ0rτ(0rτr4s46oτ1orτ
personskader.

0ѾτOvervurder ikke dig selv. Sørg for at stå sikkert, 
mens der arbejdes, og kom ikke ud af balance. Det 
0rτ(0rv0(τ90880r0τatτ6o9tro770r0τ8as64909,τ3v4sτ(0rτ
s6u770τopstΨτuv09t0(0τs4tuat4o90r.

1Ѿτ Brug egnet arbejdstøj. Undgå løse 
beklædningsgenstande eller smykker. Hold hår, tøj 
og handsker væk fra dele, der bevæger sig.τω070,τ(0rτ
0rτ4τb0væ207s0,τ6a9τ2r4b0τ1atτ4τ7østs4((09(0τtø5,τs8Ε660rτ
0770rτ7a92tτ3Ψr.

2ѾτHvis støvudsugnings- og opsamlingsudstyr kan 
monteres, er det vigtigt, at dette tilsluttes og 
benyttes korrekt.τχru2τa1τ09τstøvopsu29492τ90(sætt0rτ
r4s46o09τ1orτp0rso9s6a(0rτso8τ1ø720τa1τstøv.

4) OMHYGGElIG OMGANG MED OG BRUG AF 
El-VÆRktØJ

aѾτUndgå overbelastning af maskinen. Brug altid en 
maskine, der er beregnet til det stykke arbejde, der 
skal udføres. Med den rigtige maskine arbejder man 
b0(stτo2τ80stτs4660rtτ49(09τ1orτ(0tτa924v90τ0f06to8rΨ(0.

bѾτBrug ikke en maskine, hvis afbryder er defekt. En 
8as6490,τ(0rτ4660τ6a9τstart0sτo2τstopp0s,τ0rτ1ar742τo2τs6a7τ
repareres.

cѾτ træk stikket ud af stikkontakten og/eller fjern 
akkuen, inden maskinen indstilles, der skiftes 
tilbehørsdele, eller maskinen lægges fra. Disse 
s4660r30(s1ora9sta7t94920rτ1or349(r0rτut47s42t0tτstartτa1τ
maskinen.

(ѾτOpbevar ubenyttet el-værktøj uden for børns 
rækkevidde. lad aldrig personer, der ikke er 
fortrolige med maskinen eller ikke har gennemlæst 
disse instrukser, benytte maskinen.τE7-vær6tø5τ0rτ
1ar742t,τ3v4sτ(0tτb09Εtt0sτa1τu6Ε9(420τp0rso90r.

0ѾτMaskinen bør vedligeholdes omhyggeligt. 
kontroller, om bevægelige dele fungerer korrekt og 
ikke sidder fast, og om delene er brækket eller 
beskadiget, således at maskinens funktion påvirkes. 
Få beskadigede dele repareret, inden maskinen 
tages i brug.τύa920τu307(τs6Ε7(0sτ(Ψr742tτv0(74203o7(t0τ
maskiner.
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1Ѿτ Sørg for, at skæreværktøjer er skarpe og rene. 
O83Ε220742tτv0(74203o7(t0τs6ær0vær6tø50rτ80(τs6arp0τ
s6ær06a9t0rτsætt0rτs42τ4660τsΨτ3urt42tτ1astτo2τ0rτ90880r0τ
atτ1ør0.

2ѾτBrug el-værktøj, tilbehør, indsatsværktøj osv. iht. 
disse instrukser. tag hensyn til arbejdsforholdene 
og det arbejde, der skal udføres.τίτt471æ7(0τa1τ
a9v09(07s0τa1τvær6tø50tτt47τ1or8Ψ7,τso8τ74220rτu(09τ1orτ(0tτ
1astsatt0τa9v09(07s0so8rΨ(0,τ6a9τ(0rτopstΨτ1ar7420τ
situationer.

5) SERVICE
aѾτSørg for, at maskinen kun repareres af kvalificerede 

fagfolk, og at der kun benyttes originale 
reservedele.τω0r80(τs46r0sτstørstτ8u742τ
maskinsikkerhed.

SIkkERHEDSINStRUkSER FOR BlANDEVÆRktØJ

•τ Ko9tro77ηrτa7t4(τatτ1orsΕ9492sspæ9(49209τ0rτ(09τsa880τ
so8τ(09τspæ9(492,τ(0rτ0rτa91ørtτpΨτvær6tø50tsτ
9av90s647tτѽvær6tø5τ80(τb0t02907s09τʿˀʽДτ0770rτʿˁʽДτ
6a9τo2sΨτt47s7utt0sτt47τʿʿʽДѾ

•τ χru2τa7(r42τvær6tø50tτu(09τb0s6Εtt07s0sra8809
•τ χru2τa7(r42τvær6tø50tτ4τ0770rτ4τ9ær30(09τa1τ06sp7os4vτ

at8os1ær0
•τ χ7a9(τ4660τbræ9(bar0τstof0r
•τ Аæ6τa7(r42τ49(τ4τb7a9(492sb03o7(0r09τ80(τ3Ψ9(09τ0770rτ

en genstand under blanding
•τ χærτb0s6Εtt07s0s3a9(s60rτ4,τ09τstøv8as60τ5,τ

tæts4((09(0τtø5τo2τrobust0τs6o
•τ Г9(0rτarb05(0τ80(τvær6tø50tτ6a9τ7Ε(94v0au0tτov0rst420τ

˅˂τ(χѽAѾ;τbrug høreværn 6
•τ БKίότ6a9τ6u9τs46r0τ09τ6orr06tτ1u96t4o9τa1τvær6tø50t,τ3v4sτ

(0rτb09Εtt0sτ(09τr42t420τt47b03ør,τso8τ6a9τ1Ψsτ3osτ
БKίό-1or3a9(70r09

•τ ά5)rnτalt4(τ1ørstτst466)tτ1raτ6onta6t)n,τ1ør)n(τω)τ
foretager nogle ændringer eller skifter tilbehør

BEtJENING
•τ Вæ9(/s7u6τ7
•τ άast7Ψs9492τa1τa1brΕ(0r09τt47τv0(var09(0τ(r41tτ8

! vær opmærksom på de opstående kræfter af 
blokering; hold værktøjet fast med begge hænder 
og sørg for at stå sikkert

•τ А02u70r492τa1τo8(r059492sta7τt47τb7ø(τstartτ9
•τ Just0r492τa1τ8a6s48a7-3ast4230(τ0

Д0(τ35æ7pτa1τ35u70tτψτ6a9τ8a6s48a73ast4230(09τ5ust0r0sτ
tr497østτ1raτ7avτt47τ3ø5
-τ tæ9(τvær6tø50t
-τ 7Ψsτstrϯ8brΕtar09
-τ (r05τ35u70tτψτt47τ(09τø9s60(0τ8aΔ48a7-3ast4230(τ0rτ

op9Ψ0t
•τ ύ06a94s6τ20arva72τ! (1612Ѿ

-τ st47τo8s641t0r09τωτpΨτø9s60(0τo8(r059492sta7
! tryk kun på gearomskifteren når værktøjet er 

slukket
ʾτ=τόAДτOύωАEJNίNέБВAό
-τ storτtræ66ra1t
-τ t47τb7a9(492τa1τ8at0r4a70rτ80(τ3ø5τ(09s4t0t
ʿτ=τήØJτOύωАEJNίNέБВAό
-τ 7av0r0τtræ66ra1t
-τ t47τb7a9(492τa1τlΕ(09(0τ8at0r4a70r

•τ χ0s6Εtt07s0sra880τ@
-τ t47τb0s6Εtt07s0τa1τvær6tø50t
-τ t47τstΕr492τa1τvær6tø50t
-τ t47τatτst4770τvær6tø50tτt47τs4(0τpΨτ09τ908τ8Ψ(0
-τ 8o9t0rτb0s6Εtt07s0sra8809τEτ1ørτ(uτbru20rτvær6tø50tτ

1ørst0τ2a92
! brug aldrig værktøjet uden beskyttelsesrammen

•τ χ0t509492τa1τvær6tø50t
! sørg for at der er slukket for værktøjet
-τ 8o9t0rτb7a9(0s6ov709τέτpΨτsp49(709τάτso8τv4stτpΨτ

tegningen #
-τ sætτst4660tτ4τ6o9ta6t09
-τ sør2τ1or,τatτb7a9(492sb03o7(0r09τ0rτ1ast25ortτs4660rtτpΨτ

2u7v0t
-τ (Εpτb7a9(0s6ov709τ4τb7a9(492s8at0r4a70t,τfør der 

tændes for værktøjet,τo2τsætτ2ra(v4stτ
b7a9(03ast4230(09τ4τv05r0tτv0(τatτ7æ220τ80r0τvæ2tτpΨτ
u(7øs0r09τAτ2ѽsΨτ8at0r4a70tτ4660τsprø5t0rτo86r492,τo2τ
vær6tø50tτ4660τov0rb07ast0sѾ

! sluk kun for værktøjet, når blandeskovlen er i 
blandingsbeholderen

•τ ήΨ9(t0r492τo2τstΕr492τa1τvær6tø50tτ$
! under arbejde, hold altid om værktøjet på de grå 

markerede grebsområde(r)
! hav altid et solidt greb på værktøjet med begge 

hænder

VEDlIGEHOlDElSE/SERVICE
•τ ήo7(τvær6tø50tτo2τ70(949209τr09τѽ4særτ

v09t47at4o9s3u770r90Ѿ
-τ r092ørτa7t4(τb7a9(0vær6tø50tτo2τ1u96t4o9s(07090τ01t0rτ

blandingsarbejdet
-τ r092ørτvær6tø50tτ80(τ09τtør,τb7ø(τ67u(τѽbru2τ4660τ

r092ør492s84(70rτ0770rτop7øs9492s84(70rѾ
-τ r092ørτr02078æss42tτv09t47at4o9sΨb94920r90τήτ2 med 

09τbørst0τ0770rτtrΕ67u1t
! træk stikket ud før rensning

•τ Б6u770τ07τvær6tø50tτtro(sτo83Ε220742τ1abr46at4o9τo2τ6o9tro7τ
3o7(0τopτ80(τatτ1u920r0,τs6a7τr0parat4o909τu(1ør0sτa1τ0tτ
autor4s0r0tτs0rv4c0vær6st0(τ1orτБKίό-0706trovær6tø5
- send den uskilteτvær6tø50tτsa8809τ80(τ0tτ6øbsb0v4sτ

t47τ1or3a9(70r09τ0770rτ9ær80st0τБKίότs0rv4c0vær6st0(τ
ѽa(r0ss0rτo2τr0s0rv0(07st029492τa1τvær6tø50tτi9(0sτpΨτ
ΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

MIlJØ
•τ Elværktøj, tilbehør og emballage må ikke 

bortskaffes som almindeligt affaldτѽ6u9τ1orτEГ-7a9(0Ѿ
-τ 4τ3093o7(τt47τ(0tτ0uropæ4s60τ(4r06t4vτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eάτo8τ

borts6af07s0τa1τ0706tr4s60τo2τ0706tro94s60τpro(u6t0rτo2τ
2æ7(09(0τ9at4o9a7τ7ov24v9492,τs6a7τbru2tτ07vær6tø5τ
49(sa870sτs0paratτo2τborts6af0sτpΨτ09τ8Ψ(0,τ(0rτ
s6Ψ90rτ8475ø0tτ80stτ8u742t

-τ sΕ8bo70tτ%τ0r49(r0rτ(42τo8τ(0tt0,τ9Ψrτu(s641t9492τ0rτ
9ø(v09(42
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OVERENSStEMMElSESERklÆRING 

•τ Д4τ0r67ær0rτu9(0rτa7849(0742tτa9svar,τatτ(0tτpro(u6t,τ(0rτ
0rτb0s6r0v0tτu9(0rτѤВ0694s60τ(ataѥ,τ0rτ4τ
ov0r09sst08807s0τ80(τ1ø7209(0τsta9(ar(0rτ0770rτ
9or8at4v0τ(o6u809t0r:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ
4τ3093o7(τt47τb0st08807s0r90τ4τ(4r06t4v0r90τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eά,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/Eά,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ teknisk dossier hos:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τ
ˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

StØJ/VIBRAtION
•τ ύΨ70sτ01t0rτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ0rτ7Ε(trΕ694v0auτa1τ(0tt0τvær6tø5τ˅ˆτ

(χѽAѾτo2τ7Ε(0f06t94v0auτʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(ar(τ(0v4at4o9:τ
ˀτ(χѾ,τo2τv4brat4o9s94v0au0tτ<τʿ,˂τ8/s²τѽ3Ψ9(-ar8τ
80to(09;τus4660r30(τKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ω0tτv4brat4o9s94v0auτ0rτ8Ψ7tτ4τ3093o7(τt47τ(09τ
sta9(ar(4s0r0(0τt0stτso8τa91ørtτ4τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ(09τ6a9τ
b09Εtt0sτt47τatτsa880974290τtoτstΕ660rτvær6tø5τo2τso8τ09τ
1or07øb42τb0(ø8807s0τa1τu(sætt07s09τ1orτv4brat4o90r,τ9Ψrτ
vær6tø50tτa9v09(0sτt47τ(0τ9æv9t0τ1or8Ψ7
-τ a9v09(0sτvær6tø50tτt47τa9(r0τ1or8Ψ7τ0770rτ80(τa9(0tτ

0770rτ(Ψr742tτv0(74203o7(tτt47b03ør,τ6a9τ(0tt0τøge 
u(sætt07s0s94v0au0tτb0tΕ(0742t

-τ (0τt4(sru8,τ3vorτvær6tø50tτ0rτs7u660t,τ0770rτ3vorτ(0tτ
6ør0rτu(09τr007tτatτu(1ør0τ9o20tτarb05(0,τ6a9τ
reducereτu(sætt07s0s94v0au0tτb0tΕ(0742t

! beskyt dig selv imod virkningerne af vibrationer 
ved at vedligeholde værktøjet og dets tilbehør, 
ved at holde dine hænder varme og ved at 
organisere dine arbejdsmønstre

Blander 1611/1612

INtRODUkSJON
•τ ω0990τ0706tro94s60τb7a9(0r09τ0rτb0r0290tτ1orτ70ttτo2τ

09607τb7a9(492τavτstof0r
•τ ύ0(τ1ors65077420τb7a9(0v4sp0rτ6a9τ09τ7a92τr0660τstof0rτ

b7a9(0sτѽ1ors65077420τtΕp0rτs0809tb7a9(4920r,τbΕ220748,τ
8a74920r,τavr0tt492s8ass0r,τpuss08ørt07τo2τtørrs0809tτ
osv.Ѿ

•τ A9b01a7tτb7a9(0vo7u8τav30920rτavτtΕp0τstofτo2τ
t47sta9(09τt47τstof0tτso8τs6a7τb7a9(0s,τo2τtΕp0τv4spτso8τ
brukes

•τ ί660τb7a9(τ80rτ099τˁʽτ74t0rτstofb7a9(492τavτ2a9209
•τ ό0sτo2τtaτvar0τpΨτ(0990τbru60rv0470(949209τ3

tEkNISkE DAtA 1

VERktØYElEMENtER 2
Aτ χrΕt0rτt47τav/pΨτo2τturta77sr02u70r492
Bτ K9appτt47τ7Ψs492τavτbrΕt0r09
Cτ ή5u7τ1orτ8a6s48u8s3ast4230tsr02u70r492
Dτ έ4rva72brΕt0r
Eτ χ0s6Εtt07s0sra880
F Spindel
Gτ χ7a9(0v4sp
Hτ Д09t47as5o9sΨp94920r

SIkkERHEt

GENEREllE SIkkERHEtSANVISNINGER

 OBS! les gjennom alle advarslene og anvisningene. 
ά047τv0(τov0r3o7(07s09τavτa(vars7090τo2τ90(09stΨ09(0τ
a9v4s94920rτ6a9τ80(1ør0τ0706tr4s60τstøt,τbra99τo2/0770rτ
a7vor7420τs6a(0r.τta godt vare på alle advarslene og 
informasjonene.τω0tτ90(09stΨ09(0τa9v09(t0τuttrΕ660tτ
Ѥ0706trov0r6tøΕѥτ2507(0rτ1orτstrø8(r0v90τ0706trov0r6tøΕτѽ80(τ
70(9492Ѿτo2τbatt0r4(r0v90τ0706trov0r6tøΕτѽut09τ70(9492Ѿ.

1) SIkkERHEt PÅ ARBEIDSPlASSEN
aѾτHold arbeidsområdet rent og ryddig. Rotete 

arb04(so8rΨ(0rτ0770rτarb04(so8rΨ(0rτut09τ7Εsτ6a9τ1ør0τt47τ
u7Ε660r.

bѾτIkke arbeid med maskinen i eksplosjonsutsatte 
omgivelser – der det befinner seg brennbare 
væsker, gass eller støv.τE706trov0r6tøΕτ7a20rτ294st0rτ
so8τ6a9τa9t0990τstøvτ0770rτ(a8p0r.

cѾτ Hold barn og andre personer unna når 
elektroverktøyet brukes.τήv4sτ(uτb74rτ1orstΕrr0tτu9(0rτ
arb04(0t,τ6a9τ(uτ84st0τ6o9tro7709τov0rτ8as64909.

2) ElEktRISk SIkkERHEt
aѾτStøpselet til maskinen må passe inn i stikkontakten. 

Støpselet må ikke forandres på noen som helst 
måte. Ikke bruk adapterstøpsler sammen med 
jordede maskiner.τχru6τavτstøps70rτso8τ4660τ0rτ
1ora9(r0tτpΨτo2τpass09(0τst466o9ta6t0rτr0(us0r0rτ
r4s46o09τ1orτ0706tr4s60τstøt.

bѾτUnngå kroppskontakt med jordede overflater slik 
som rør, ovner, komfyrer og kjøleskap.τω0tτ0rτstørr0τ
1ar0τv0(τ0706tr4s60τstøtτ3v4sτ6ropp09τ(49τ0rτ5or(0t.

cѾτ Hold maskinen unna regn eller fuktighet. Dersom det 
6o880rτva99τ4τ0tτ0706trov0r6tøΕ,τø60rτr4s46o09τ1orτ
0706tr4s60τstøt.

(ѾτIkke bruk ledningen til andre formål, f.eks. til å bære 
maskinen, henge den opp eller trekke den ut av 
stikkontakten. Hold ledningen unna varme, olje, 
skarpe kanter eller maskindeler som beveger seg. 
ύ0(τs6a(0(0τ0770rτopp3op0(0τ70(94920rτø60rτr4s46o09τ1orτ
0706tr4s60τstøt.

0ѾτNår du arbeider utendørs med et elektroverktøy, må 
du kun bruke en skjøteledning som er godkjent til 
utendørs bruk.τNΨrτ(uτbru60rτ09τs65øt070(9492τso8τ0rτ
0290tτ1orτut09(ørsτbru6,τr0(us0r0sτr4s46o09τ1orτ0706tr4s60τ
støt.

1Ѿτ Hvis det ikke kan unngås å bruke elektroverktøyet i 
fuktige omgivelser, må du bruke en jordfeilbryter. 
χru6τavτ09τ5or(1047brΕt0rτr0(us0r0rτr4s46o09τ1orτ0706tr4s60τ
støt.



23

3) PERSONSIkkERHEt
aѾτVær oppmerksom, pass på hva du gjør, gå fornuftig 

frem når du arbeider med et elektroverktøy. Ikke 
bruk maskinen når du er trett eller er påvirket av 
narkotika, alkohol eller medikamenter.τEtτøΕ0b7466sτ
uopp80r6so830tτv0(τbru6τavτ8as64909τ6a9τ1ør0τt47τ
a7vor7420τs6a(0r.

bѾτBruk personlig verneutstyr og husk alltid å bruke 
vernebriller.τχru6τavτp0rso9742τs4660r30tsutstΕrτso8τ
støv8as60,τs6741ast0τarb04(ss6o,τ35078τ0770rτ3ørs07v0r9τ–τ
av309242τavτtΕp0τo2τbru6τavτ0706trov0r6tøΕ0tτ–τr0(us0r0rτ
r4s46o09τ1orτs6a(0r.

cѾτ Unngå å starte verktøyet ved en feiltagelse. Forviss 
deg om at elektroverktøyet er slått av før du kobler 
det til strømmen og/eller batteriet, løfter det opp 
eller bærer det.τήv4sτ(uτ3o7(0rτi920r09τpΨτbrΕt0r09τ9Ψrτ
(uτbær0rτ0706trov0r6tøΕ0tτ0770rτ6ob70rτ0706trov0r6tøΕ0tτt47τ
strø8809τ4τ4996ob70tτt47sta9(,τ6a9τ(0tt0τ1ør0τt47τu3077.

(ѾτFjern innstillingsverktøy eller skrunøkler før du slår 
på elektroverktøyet.τEtτv0r6tøΕτ0770rτ09τ9ø6607τso8τ
b0i990rτs02τ4τ09τrot0r09(0τ8as649(07,τ6a9τ1ør0τt47τs6a(0r.

0ѾτIkke overvurder deg selv. Sørg for å stå stødig og i 
balanse. Dermed kan du kontrollere maskinen bedre i 
uv09t0(0τs4tuas5o90r.

1Ѿτ Bruk alltid egnede klær. Ikke bruk vide klær eller 
smykker. Hold hår, tøy og hansker unna deler som 
beveger seg.τόøsts4tt09(0τtøΕ,τs8Ε660rτ0770rτ7a92tτ3Ψrτ
6a9τ6o880τ499τ4τ(070rτso8τb0v020rτs02.

2ѾτHvis det kan monteres støvavsug- og 
oppsamlingsinnretninger, må du forvisse deg om at 
disse er tilkoblet og brukes på korrekt måte.τχru6τavτ
0tτstøvavsu2τr0(us0r0rτ1ar0rτpΨτ2ru99τavτstøv.

4) AktSOM HÅNDtERING OG BRUk AV 
ElEktROVERktØY

aѾτ Ikke overbelast maskinen. Bruk et elektroverktøy 
som er beregnet til den type arbeid du vil utføre. 
ύ0(τ0tτpass09(0τ0706trov0r6tøΕτarb04(0rτ(uτb0(r0τo2τ
s46r0r0τ4τ(0tτa924tt0τ0f06to8rΨ(0t.

bѾτIkke bruk elektroverktøy med defekt på-/avbryter. Et 
0706trov0r6tøΕτso8τ4660τ70920rτ6a9τs7Ψsτavτ0770rτpΨ,τ0rτ
1ar742τo2τ8Ψτr0par0r0s.

cѾτ trekk støpselet ut av stikkontakten og/eller fjern 
batteriet før du utfører innstillinger på 
elektroverktøyet, skifter tilbehørsdeler eller legger 
maskinen bort.τω4ss0τt47ta6090τ1or349(r0rτ09τut47s46t0tτ
start492τavτ8as64909.

(ѾτElektroverktøy som ikke er i bruk må oppbevares 
utilgjengelig for barn. Ikke la maskinen brukes av 
personer som ikke er fortrolig med dette eller ikke 
har lest disse anvisningene.τE706trov0r6tøΕτ0rτ1ar7420τ
9Ψrτ(0τbru60sτavτu0r1ar90τp0rso90r.

0ѾτVær nøye med vedlikeholdet av maskinen. 
kontroller om bevegelige maskindeler fungerer 
feilfritt og ikke klemmes fast, og om deler er brukket 
eller skadet, slik at dette innvirker på maskinens 
funksjon. la skadede deler repareres før maskinen 
brukes.τωΨr742τv0(74603o7(t0τ0706trov0r6tøΕτ0rτΨrsa609τt47τ
mange uhell.

1Ѿτ Hold skjæreverktøyene skarpe og rene. Godt stelte 
s65ær0v0r6tøΕτ80(τs6arp0τs65ærτs0tt0rτs02τ4660τsΨτo1t0τ
1astτo2τ0rτ70tt0r0τΨτ1ør0.

2ѾτBruk elektroverktøy, tilbehør, verktøy osv. i henhold 
til disse anvisningene. ta hensyn til 
arbeidsforholdene og arbeidet som skal utføres. 
χru6τavτ0706trov0r6tøΕτt47τa9(r0τ1or8Ψ7τ099τ(0tτso8τ0rτ
a924ttτ6a9τ1ør0τt47τ1ar7420τs4tuas5o90r.

5) SERVICE
aѾτMaskinen din skal alltid kun repareres av kvalifisert 

fagpersonale og kun med originale reservedeler. 
Slik opprettholdes maskinens sikkerhet.

SIkkERHEtSANVISNINGER FOR BlANDERE

•τ Б5066τa77t4(τatτt471ørtτsp09949209τ0rτ(09τsa880τso8τ
opp24ttτpΨτv0r6tøΕ0tsτ80r60p7at0τѽv0r6tøΕτso8τ0rτ
b0t0290tτ80(τʿˀʽДτ0770rτʿˁʽДτ6a9τo2sΨτ6op70sτt47τ0tτ
ʿʿʽДτstrø8utta6Ѿ

•τ χru6τa7(r4τv0r6tøΕ0tτut09τb0s6Εtt07s0sra880
•τ χru6τa7(r4τv0r6tøΕ0tτ4τ0770rτ9ærτ06sp7os4v0τato8os1ær0r
•τ χ7a9(τa7(r4τbr099bar0τstof0r
•τ Бt466τa7(r4τ3Ψ9(09τ0770rτ2509sta9(0rτ90(τ4τ

blandebeholderen under blanding
•τ χru6τb0s6Εtt07s0s3a9s60rτ4,τ09τstøv8as60τ5,τ

t0tts4tt09(0τ67ærτo2τso74(0τs6o
•τ БtøΕ94vΨ0tτu9(0rτarb04(τ6a9τov0rs6r4(0τ˅˂τ(χѽAѾ;τbruk 

hørselvern 6
•τ БKίότ6a9τ6u9τ2ara9t0r0τ0tτ10471r4ttτv0r6tøΕτ(0rso8τr46t42τ

t47b03ørτbru60s,τso8τ70v0r0sτ1raτБKίό-1or3a9(70r09τpΨτ
stedet

•τ Вaτallt4(τΑtτ6onta6t)nτ1ørτ(Ατ1oran(r)rτ4nnst4ll4n2)rτ
på sagen eller skifter tilbehør

BRUk
•τ Av/pΨτ7
•τ όΨs9492τavτbrΕt0r09τ1orτp0r8a909tτ(r41tτ8

! ta hensyn til de krefter som da oppstår ved 
blokkering; hold verktøyet fast med begge hender 
og pass på å stå stødig

•τ Вurta77sr02u70r492τ1orτ8Ε6-startτ9
•τ Дar4ab07τ8a6s48u8s3ast4230tτ0

ύa6s48u8s3ast4230tτ6a9τ5ust0r0sτtr4997øsτ1raτ7avτt47τ3øΕτ
80(τ3507pτavτ35u70tτψ
-τ s7ΨτpΨτv0r6tøΕ0t
-τ 7ΨsτbrΕt0r09
-τ vr4τ35u70tτψτ1orτΨτv0720τ(09τø9s60(0τ

maksimumshastighet
•τ ύ06a94s6τ24rva72τ! (1612Ѿ

-τ s0ttτbrΕt0r09τωτpΨτø9s60tτturta77
! bruk girvalgbryteren kun når verktøyet er slått av
ʾτ=τόAДτήAБВίέήEВ
-τ 3øΕτvr4(9492s8o809t
-τ 1orτb7a9(492τavτstof0rτ80(τ3øΕτt0tt30t
ʿτ=τήØЗτήAБВίέήEВ
-τ 74t09τvr4(9492s8o809t
-τ 1orτb7a9(492τavτlΕt09(0τstof0r

•τ χ0s6Εtt07s0sra880τ@
-τ 1orτb0s6Εtt07s0τavτv0r6tøΕ0t
-τ 1orτstΕr492τavτv0r6tøΕ0t
-τ 1orτΨτs0tt0τv0r6tøΕ0tτt47τs4(0τpΨτ09τ09607τ8Ψt0
-τ 8o9t0rτb0s6Εtt07s0sra8809τEτ1ørτ(uτtarτv0r6tøΕ0tτ4τ

bru6τ1ørst0τ2a92
! bruk aldri verktøyet uten beskyttelsesramme
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•τ χru6τavτv0r6tøΕ0t
! kontroller at verktøyet er slått av
-τ 8o9t0rτb7a9(0v4sp09τέτpΨτsp49(0709τάτso8τv4stτpΨτ

tegningen #
-τ puttτstøps07τ4τst466o9ta6t09
-τ sør2τ1orτatτb7a9(0b03o7(0r09τstΨrτstøttτpΨτ2u7v0t
-τ st466τb7a9(0v4sp09τ90(τ4τstof0tτso8τs6a7τb7a9(0sτfør 

du slår på verktøyet,τo2τø6τ(0r0tt0rτ
b7a9(03ast4230t09τ2ra(v4sτv0(τΨτtrΕ660τ3ar(0r0τpΨτ
avtr0660rbrΕt0r09τAτ2τѽs746τatτstof0tτ4660τsprut0rτ
utov0rτ0770rτv0r6tøΕ0tτb74rτov0rb07ast0tѾ

! slå alltid verktøyet av mens blandevispen 
fremdeles er nede i blandebeholderen

•τ έr0pτo2τstΕr492τavτv0r6tøΕ0tτ$
! under arbeid, hold verktøyet alltid i grått(gråe) 

grepsområde(r)
! hold alltid verktøyet fast med begge hender

VEDlIkEHOlD / SERVICE
•τ ήo7(τa77t4(τv0r6tøΕ0tτo2τ6ab0709τr09τѽsp0s407tτ

v09t47as5o9s3u77090Ѿ
-τ r0925ørτa77t4(τb7a9(0r09τo2τ1u96s5o9s(07090τ0tt0rτatτ

b7a9(492τ0rτut1ørt
-τ r0925ørτv0r6tøΕ0tτ80(τ09τtørrτo2τ8Ε6τ67utτѽbru6τ4660τ

r09s084(70rτ0770rτ7øs084(70rѾ
-τ r0925ørτv09t47as5o9sΨp9492090τήτ2 regelmessig med 

09τbørst0τ0770rτtrΕ667u1t
! dra ut støpselet før rengjøring

•τ ήv4sτ0706trov0r6tøΕ0tτt47τtrossτ1orτo83Ε2207420τ
pro(u6s5o9s-τo2τ6o9tro7780to(0rτ09τ2a92τs6u770τsv46t0,τ
8Ψτr0paras5o909τut1ør0sτavτ0tτautor4s0rtτs0rv4c0v0r6st0(τ
1orτБKίό-0706trov0r6tøΕ
-τ s09(τv0r6tøΕ0tτi montert tilstand sammen med 

65øp0b0v4sτt47τ1or3a9(70r09τ0770rτ9ær80st0τБKίότ
s0rv4c0s09t0rτѽa(r0ss0rτ746so8τs0rv4c0τ(4a2ra8τavτ
v0r6tøΕ0tτi990rτ(uτpΨτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

MIlJØ
•τ kast aldri elektroverktøy, tilbehør og emballasje i 

husholdningsavfalletτѽ6u9τ1orτEГ-7a9(Ѿ
-τ 4τ3093o7(τt47τEГ-(4r06t4vτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eάτo8τ6ass0rt0τ

0706tr4s60τo2τ0706tro94s60τpro(u6t0rτo2τ(4r06t4v0tsτ
4v0r6s0tt492τ4τ9as5o9a7τr0tt,τ8Ψτ0706trov0r6tøΕτso8τ4660τ
70920rτs6a7τbru60s,τsa870sτs0paratτo2τr0tur90r0sτt47τ0tτ
8475øv099742τ2509v499492sa97022

-τ sΕ8bo70tτ%τ0rτpΨtrΕ6tτso8τ09τpΨ849907s0τ9Ψrτ
uts641t9492τ0rτ9ø(v09(42

SAMSVARSERklÆRING 
•τ Д4τ0r67ær0rτso8τ090a9svar742τatτpro(u6t0tτso8τb0s6r4v0sτ

u9(0rτѤВ0694s60τ(ataѥτst0880rτov0r09sτ80(τ1ø7209(0τ
9or80rτ0770rτ9or8at4v0τ(o6u809t0r:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ51.τb0st08807s090τ4τ(4r06t4v090τ
ʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eά,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eά,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ tekniske underlag hos:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

StØY/VIBRASJON
•τ ύΨ7tτ41ø720τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ0rτ7Ε(trΕ6694vΨ0tτavτ(0tt0τv0r6tøΕ0tτ

˅ˆτ(χѽAѾτo2τ7Ε(stΕr6094vΨ0tτʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(ar(τ
(0v4as5o9:τˀτ(χѾ,τo2τv4bras5o9s94vΨ0tτ<τʿ,˂τ8/s²τ
ѽ3Ψ9(-ar8τ80to(0;τus4660r30tτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ω0tτav24tt0τv4bras5o9s94vΨ0tτ0rτb74ttτ8Ψ7tτ4τsa8svarτ80(τ09τ
sta9(ar(4s0rtτt0stτso8τ0rτa924ttτ4τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ(09τ6a9τ
bru60sτt47τΨτsa880974290τ0tτv0r6tøΕτ80(τ0tτa990t,τo2τso8τ
0tτ1or07øp42τov0rs7a2τov0rτ06spo90r492τ1orτv4bras5o90rτv0(τ
bru6τavτv0r6tøΕ0tτt47τ(0τopp2av090τso8τ0rτ90v9t
-τ bru6τavτv0r6tøΕ0tτt47τa9(r0τopp2av0r,τ0770rτ80(τa990tτ

0770rτ8a92071u77tτv0(74603o7(tτutstΕr,τ6a9τ24τ09τv0s09t742τ
økningτavτ06spo90r492s94vΨ0t

-τ t4(sro88090τ9Ψrτv0r6tøΕ0tτ0rτavs7Ψttτ0770rτ9Ψrτ(0tτ2Ψrτ
809τ4660τarb04(0r,τ6a9τ24τ09τv0s09t742τreduksjonτavτ
06spo90r492s94vΨ0t

! beskytt deg selv mot virkningene av vibrasjoner 
ved å vedlikeholde verktøyet og utstyret, holde 
hendene varme og organisere arbeidsmåten din

Sekoitin 1611/1612

ESIttElY
•τ ВΠ8Π9τ0706tro94909τs06o4tt4809τavu77aτa4904(09τ

s06o4tta84909τ6ΠΕτ307post4τ5aτva4vatto8ast4
•τ Er47a4s477aτs06o4tuss44v477Πτvo4(aa9τs06o4ttaaτ0r47a4s4aτa4904taτ

ѽ0r4tΕΕpp4s4Πτs0809tt4s06o4tu6s4a,τra6099us7448o5a,τ
8aa705a,τtaso4tuss06o4tt04ta,τ3409orappaus-τ5aτ
6u4va7aast4aτ590.Ѿ

•τ Бuos4t07tavaτs06o4tus8ΠΠrΠτr44ppuuτs06o4t0ttavastaτ
a4900staτ5aτs09τo7o8uo(ostaτs06Πτ6ΠΕtϯssΠτo70vastaτ
7avasta

•τ Т7Πτs06o4taτˁʽτ74traaτ0908pΠΠτa490ttaτ60rra77a
•τ όu0τ5aτsΠ47ΕtΠτtΠ8Πτo35064r5aτ3

tEkNISEt tIEDOt 1

lAIttEEN OSAt 2
Aτ O9/of-τ5aτ9op0u(09sΠΠtϯ6Εt649
Bτ KΕt64809τ7u64tu6s09τpa49460
Cτ PΕϯrΠτ8a6s4849op0u(09τsΠΠtΠ84stΠτvart09
Dτ Дa43t009va74ts49
Eτ Бuo5a603Εs
F Kara
G Sekoitussiipi
Hτ ί78a9va43to-au6ot
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tURVAllISUUS

YlEISEt tURVAllISUUSOHJEEt

 HUOMIO! lue kaikki turvallisuus- ja muut ohjeet. 
Вurva774suuso3504(09τ9ou(atta84s09τ7a48497Εϯ9t4τsaattaaτ5o3taaτ
sΠ36ϯ4s6uu9,τtu74pa7oo9τ5a/ta4τva6avaa9τ7ou66aa9tu84s009.τ
Säilytä kaikki turvallisuus- ja muut ohjeet tulevaisuutta 
varten.τВurva774suuso3504ssaτ6ΠΕt0ttΕτ6Πs4t0τѤsΠ36ϯtΕϯ6a7uѥτ
6Πs4ttΠΠτv0r66o6ΠΕttϯ4s4ΠτsΠ36ϯtΕϯ6a7u5aτѽv0r66o5o3(o77aѾτ5aτ
a66u6ΠΕttϯ4s4ΠτsΠ36ϯtΕϯ6a7u5aτѽ478a9τv0r66o5o3toaѾ.

1) tYÖPAIkAN tURVAllISUUS
aѾτPidä työskentelyalue puhtaana ja hyvin valaistuna. 

ВΕϯpa46a9τ0pΠ5Πr50stΕsτta4τva7a4s08atto8atτtΕϯa7u00tτ
vo4vatτ5o3taaτtapatur8449.

bѾτÄlä työskentele sähkötyökalulla räjähdysalttiissa 
ympäristössä, jossa on palavaa nestettä, kaasua tai 
pölyä.τБΠ36ϯtΕϯ6a7uτ8uo(ostaaτ64p49ϯ4tΠ,τ5ot6aτsaattavatτ
sΕtΕttΠΠτpϯ7Ε9τta4τ3ϯΕrΕt.

cѾτ Pidä lapset ja sivulliset loitolla sähkötyökalua 
käyttäessäsi.τДo4tτ8090ttΠΠτ7a4tt00s4τ3a77499a9,τ3uo84os4τ
suuntautuessa muualle.

2) SÄHkÖtURVAllISUUS
aѾτSähkötyökalun pistotulpan tulee sopia pistorasiaan. 

Pistotulppaa ei saa muuttaa millään tavalla. Älä 
käytä mitään pistorasia-adaptereita maadoitettujen 
sähkötyökalujen kanssa.τA76up0rΠ4s0ssΠτ6u99ossaτ
o70vatτp4stotu7patτ5aτsop4vatτp4storas4atτvΠ309tΠvΠtτ
sΠ36ϯ4s6u9τvaaraa.

bѾτVältä koskettamasta maadoitettuja pintoja, kuten 
putkia. pattereita, liesiä tai jääkaappeja.τБΠ36ϯ4s6u9τ
vaaraτ6asvaa,τ5osτ603os4τo9τ8aa(o4t0ttu.

cѾτ Älä aseta sähkötyökalua alttiiksi sateelle tai 
kosteudelle. Д0(09τtu960utu84909τsΠ36ϯtΕϯ6a7u9τ
s4sΠΠ9τ6asvattaaτsΠ36ϯ4s6u9τr4s64Π.

(ѾτÄlä käytä verkkojohtoa väärin. Älä käytä sitä 
sähkötyökalun kantamiseen, vetämiseen tai 
pistotulpan irrottamiseen pistorasiasta. Pidä johto 
loitolla kuumuudesta, öljystä, terävistä reunoista ja 
liikkuvista osista. Vahingoittuneet tai sotkeutuneet 
5o3(otτ6asvattavatτsΠ36ϯ4s6u9τvaaraa.

0Ѿτkäyttäessäsi sähkötyökalua ulkona, käytä 
ainoastaan ulkokäyttöön soveltuvaa jatkojohtoa. 
Г76o6ΠΕttϯϯ9τsov07tuva9τ5at6o5o3(o9τ6ΠΕttϯτp40909tΠΠτ
sΠ36ϯ4s6u9τvaaraa.

1Ѿτ Jos sähkötyökalun käyttö kosteassa ympäristössä 
ei ole vältettävissä, tulee käyttää 
maavuotokatkaisijaa.τύaavuoto6at6a4s45a9τ6ΠΕttϯτ
vΠ309tΠΠτsΠ36ϯ4s6u9τvaaraa.

3) HENkIlÖtURVAllISUUS
aѾτOle valpas, kiinnitä huomiota työskentelyysi ja 

noudata tervettä järkeä sähkötyökalua käyttäessäsi. 
Älä käytä sähkötyökalua, jos olet väsynyt tai 
huumeiden, alkoholin tahi lääkkeiden vaikutuksen 
alaisena.τή0t609τtar66aa8atto8uusτsΠ36ϯtΕϯ6a7uaτ
6ΠΕt0ttΠ0ssΠ,τsaattaaτ5o3taaτva6avaa9τ7ou66aa9tu84s009.

bѾτkäytä suojavarusteita. käytä aina suojalaseja. 
ή09647ϯ6o3ta4s09τsuo5avarustu6s09τ6ΠΕttϯ,τ6ut09τ
pϯ7Ε9aa8ar49,τ7u4sta8atto8409τturva6096409,τ
suo5a6ΕpΠrΠ9τta4τ6uu7o9suo5a48409,τr44ppu09τ
sΠ36ϯtΕϯ6a7u9τ7a54staτ5aτ6ΠΕttϯtavasta,τvΠ309tΠΠτ
7ou6aa9tu84sr4s64Π.

cѾτ Vältä tahatonta käynnistämistä. Varmista, että 
sähkötyökalu on poiskytkettynä, ennen kuin liität 
sen sähköverkkoon ja/tai liität akun, otat sen käteen 
tai kannat sitä.τJosτ6a99atτsΠ36ϯtΕϯ6a7uaτsor84τ
6ΠΕ994stΕs6Εt648077Πτta4τ6Εt60tτsΠ36ϯtΕϯ6a7u9τp4stotu7pa9τ
p4storas4aa9,τ6ΠΕ994stΕs6Εt64809τo770ssaτ
6ΠΕ9t4as099ossa,τa7t4statτ4ts0s4τo990tto8uu6s4770.

(ѾτPoista kaikki säätötyökalut ja ruuvitaltat, ennen kuin 
käynnistät sähkötyökalun.τВΕϯ6a7uτta4τava49,τ5o6aτ
s45a4ts00τ7a4tt009τpΕϯr4vΠssΠτosassa,τsaattaaτ5o3taaτ
loukkaantumiseen.

0Ѿτ Älä yliarvioi itseäsi. Huolehdi aina tukevasta 
seisoma-asennosta ja tasapainosta.τВΠt09τvo4tτpar08849τ
3a774taτsΠ36ϯtΕϯ6a7uaτo(otta8atto84ssaτt47a9t04ssa.

1Ѿτ käytä tarkoitukseen soveltuvia vaatteita. Älä käytä 
löysiä työvaatteita tai koruja. Pidä hiukset, vaatteet 
ja käsineet loitolla liikkuvista osista.τДΠ75Πtτvaatt00t,τ
6orutτ5aτp4t6Πtτ34u6s0tτvo4vatτta60rtuaτ74466uv449τos449.

2ѾτJos pölynimu- ja keräilylaitteita voidaan asentaa, 
tulee sinun tarkistaa, että ne on liitetty ja että ne 
käytetään oikealla tavalla.τPϯ7Ε948u7a4tt04sto9τ6ΠΕttϯτ
vΠ309tΠΠτpϯ7Ε9τa430utta84aτvaaro5a.

4) SÄHkÖtYÖkAlUJEN kÄYttÖ JA HOItO
aѾτÄlä ylikuormita laitetta. käytä kyseiseen työhön 

tarkoitettua sähkötyökalua.τБop4vaaτsΠ36ϯtΕϯ6a7uaτ
6ΠΕttΠ09τtΕϯs609t070tτpar08849τ5aτvar808849τ
t03oa7u0077a,τ5o770τsΠ36ϯtΕϯ6a7uτo9τtar6o4t0ttu.

bѾτÄlä käytä sähkötyökalua, jota ei voida käynnistää ja 
pysäyttää käynnistyskytkimestä.τБΠ36ϯtΕϯ6a7u,τ5otaτ04τ
09ΠΠτvo4(aτ6ΠΕ994stΠΠτ5aτpΕsΠΕttΠΠτ6ΠΕ994stΕs6Εt648077Π,τ
o9τvaara774909τ5aτs0τtΠΕtΕΕτ6or5ata.

cѾτ Irrota pistotulppa pistorasiasta, ennen kuin suoritat 
säätöjä, vaihdat tarvikkeita tai siirrät sähkötyökalun 
varastoitavaksi.τNΠ8Πτturvato4809p4t00tτp40909tΠvΠtτ
sΠ36ϯtΕϯ6a7u9τta3atto8a9τ6ΠΕ994stΕsr4s649.

(ѾτSäilytä sähkötyökalut poissa lasten ulottuvilta, kun 
niitä ei käytetä. Älä anna sellaisten henkilöiden 
käyttää sähkötyökalua, jotka eivät tunne sitä tai 
jotka eivät ole lukeneet tätä käyttöohjetta. 
БΠ36ϯtΕϯ6a7utτovatτvaara774s4a,τ5osτ944tΠτ6ΠΕttΠvΠtτ
6o608atto8atτ309647ϯt.

0ѾτHoida sähkötyökalusi huolella. tarkista, että 
liikkuvat osat toimivat moitteettomasti, eivätkä ole 
puristuksessa sekä, että siinä ei ole murtuneita tai 
vahingoittuneita osia, jotka saattaisivat vaikuttaa 
haitallisesti sähkötyökalun toimintaan. Anna 
korjauttaa mahdolliset viat ennen käyttöönottoa. 
ύo909τtapatur8a9τsΕΕtτ7ϯΕtΕvΠtτ3uo9ost4τ3uo770tu4staτ
laitteista.

1Ѿτ Pidä leikkausterät terävinä ja puhtaina. Huolellisesti 
3o4(0tutτ70466austΕϯ6a7ut,τ5o4(09τ70466ausr0u9atτovatτ
t0rΠv4Π,τ04vΠtτtartuτ307post4τ644994τ5aτ944tΠτo9τ307po8p4τ3a774ta.

2Ѿτkäytä sähkötyökaluja, tarvikkeita, vaihtotyökaluja 
jne. näiden ohjeiden mukaisesti. Ota tällöin 
huomioon työolosuhteet ja suoritettava toimenpide. 
БΠ36ϯtΕϯ6a7u9τ6ΠΕttϯτ8uu3u9τ6u49τs4770τ8ΠΠrΠttΕΕ9τ
6ΠΕttϯϯ9,τsaattaaτ5o3taaτvaara774s449τt47a9t04s449.

5) HUOltO
aѾτAnna koulutettujen ammattihenkilöiden korjata 

sähkötyökalusi ja hyväksy korjauksiin vain 
alkuperäisiä varaosia. ВΠt09τvar84stat,τ0ttΠτ
sΠ36ϯtΕϯ6a7uτsΠ47ΕΕτturva774s09a.
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SEkOIttIMIEN tURVAllISUUSOHJEEt

•τ Вar64staτa49a,τ0ttΠτsΕϯttϯ5Π994t0τo9τsa8aτ6u49τtΕϯ6a7u9τ
94847aata9τoso4tta8aτ5Π994t0τѽtΕϯ6a7ut,τ5o4(09τ5Π994t0tasoτ
o9τʿˀʽДτta4τʿˁʽД,τvo4(aa9τ6Εt60Πτ8ΕϯsτʿʿʽДτtaso9τ
5Π994tt00s009Ѿ

•τ Т7Πτ6os6aa9τ6ΠΕtΠτ7a4t0ttaτ478a9τsuo5a603ΕstΠ
•τ Т7Πτ6os6aa9τ6ΠΕtΠτ7a4t0ttaτrΠ5Π3(Εsvaara774s4ssaτt47o4ssaτta4τ

944(09τ7Π3077Π
•τ Т7Πτ6os6aa9τs06o4taτpa7av4aτa4904ta
•τ Т7Πτ7a4taτ6ΠttΠτta4τ84tΠΠ9τ8uutaτ0s490ttΠτs06o4tusast4aa9τ

sekoituksen aikana
•τ KΠΕtΠτsuo5a6Πs4904tΠτ4,τpϯ7Ε9aa8ar4aτ5,τ

varta7o98u6a4staτvaat0tustaτ5aτtu60v4aτ60964Π
•τ ВΕϯs609907tΠ0ssΠτ807utasoτsaattaaτΕ74ttΠΠτ˅˂τ(χѽAѾ;τ

jolloin suositellaa kuulosuojaimien käyttöä 6
•τ БKίότpΕstΕΕτta6aa8aa9τtΕϯ6a7u9τ8o4tt00tto8a9τ

to48499a9τva49,τ6u9τ6ΠΕt0tΠΠ9τo4604taτtarv46604ta,τ5ot6aτ
ovatτsaatava9aτБKίό-8ΕΕ9t47446600stΠ

•τ ίrrotaτa4naτp4stotΑlppaτp4storas4asta,τ)nn)nτ6Α4nτ
suoritat laitteelle mitään säätöjä tai vaihdat tarviketta

kÄYttÖ
•τ KΠΕ994stΕs/pΕsΠΕtΕsτ7
•τ KΕt64809τ7u64ts084909τ5at6uvaaτ6ΠΕttϯΠτvart09τ8

! tarkkaile valppaasti juuttumisen aiheuttamia 
seurauksia; pidä työkalusta tukevasti kiinni 
molemmin käsin ja asettaudu tukevaan asentoon

•τ Nop0u(09sΠΠtϯτtasa4staτ6ΠΕ994stΕstΠτvart09τ9
•τ ύa6s4849op0u(09τsΠΠtϯτ0

ύa6s4849op0usτvo4(aa9τsΠΠtΠΠτportaatto8ast4τ
a7488astaτ6or6048paa9τsΠΠtϯpΕϯrΠstΠτψ
-τ 6ΠΕ994stΠτ6o90
-τ 7u64ts0τ6Εt649
-τ va74ts0τ8a6s4849op0usτsΠΠtϯpΕϯrΠ77Πτψ

•τ ύ06aa94909τva43t009va749taτ! (1612Ѿ
-τ as0taτva74ts49τωτ3a7ua8aas4τ640rros7uvu9as09too9
! käytä vaihteenvalitsinta vain kun kone ei pyöri
ʾτ=τήίωAБτNOPEГБ
-τ suur4τvΠΠ9tϯ8o809tt4
- raskaiden aineiden tehokkaaseen sekoitukseen
ʿτ=τБГГАEύPίτNOPEГБ
-τ a73a4s08p4τvΠΠ9tϯ8o809tt4
-τ 90st08Π4st09τa4904(09τs06o4tu6s009

•τ Бuo5a603Εsτ@
-τ 7a4tt009τsuo5aa84staτvart09
-τ 7a4tt009τo35aa84staτvart09
-τ 7a4tt009τΕ6s4960rta4s0st4τs4vuu9τ7a4tta84staτvart09
-τ as099aτsuo5a603ΕsτEτ09909τ7a4tt009τ6ΠΕttΠ84stΠτ

09s488Π4stΠτ60rtaa
! älä koskaan käytä laitetta ilman suojakehystä

•τ ВΕϯ6a7u9τ6ΠΕttϯ
! varmista, että virta on katkaistu työkalusta
-τ 644994tΠτs06o4tuss44p4τέτa6s07449τάτ6uva9τ8u6a4s0st4τ#
- aseta pistotulppa pistorasiaan
-τ var84sta,τ0ttΠτs06o4tusast4aτo9τturva774s0st4τ7att4a77a
-τ upotaτs06o4tuss44p4τs06o4t0ttavaa9τa4900s009τennen 

laitteen käynnistämistäτ5aτ74sΠΠτs4tt09τvΠ34t07709τ
s06o4tus9op0uttaτpur4sta8a77aτ744pa4s49taτ6ov08paaτAτ2 
ѽs4t09,τ0tt04τa490ttaτro4s6uτp4t649τ046Πτ7a4t0τΕ746uor84tuѾ

! sammuta laite ainoastaan sekoitussiiven ollessa 
sekoitusastiassa

•τ Ko9009τp4tΠ84909τ5aτo35aa84909τ$
! pidä työkalusta kiinni aina työskentelyn aikana 

harmaan värisestä kädensija(oi)sta
! pidä käytössä laitteesta tukevasti kiinni 

molemmilla käsillä

HOItO / HUOltO
•τ P4(ΠτtΕϯ6a7uτ5aτ5o3toτpu3ta49aτѽvar84staτ0r4tΕ4s0st4τ

478a9va43tor04Πtτpu3tausѾ
-τ pu3(4staτa49aτs06o4t49τ5aτto484vatτosatτs06o4tustΕϯ9τ

5Π76009
-τ pu3(4staτ7a4t0τ6u4va77aτ5aτp0380Π77Πτ7449a77aτѽΠ7Πτ6ΠΕtΠτ

pu3(4stusa4904taτta4τ74uott484aѾ
- puhdista tuuletusraot H 2τsΠΠ99ϯ774s0st4τ3ar5a77aτta4τ

paineilmalla
! irrota liitosjohto aina puhdistuksen ajaksi 

pistorasiasta
•τ JosτsΠ36ϯtΕϯ6a7ussa,τ3uo70774s0staτva784stu6s0staτ5aτ

6o0stus8090tt07ΕstΠτ3uo748attaτ0s449tΕΕτv46aa,τtu700τ
6or5ausτa9taaτБKίότsop48us3uo77o9τt03tΠvΠ6s4
-τ to484taτtΕϯ6a7uτs4tΠτos449τpurkamattaτ7Π348pΠΠ9τ

БKίό-3uo7too9τѽoso4tt00tτ5aτtΕϯ6a7u9τ3uo7to6aavaτovatτ
tar5o77aτΓ0b-oso4tt00ssaτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿτ
ostoto(4st0τ8u6aa9τ744t0ttΕ9Π

YMPÄRIStÖNSUOJElU
•τ Älä hävitä sähkötyökalua, tarvikkeita tai pakkausta 

tavallisen kotitalousjätteen mukanaτѽ6os600τva49τ
EГ-8a4taѾ
-τ va93o5aτsΠ36ϯ-τ5aτ0706tro94466a7a4tt04taτ6os60va9τ

EГ-(4r06t44v49τʿʽʾʿ/ʾˆ/EВЗτ5aτs09τ8aa6o3ta4st09τ
sov077ust09τ8u6a4s0st4τ6ΠΕt0tΕtτsΠ36ϯtΕϯ6a7utτo9τ
to484t0ttavaτo92078a5Πtt009τ60rΠΕsp4st00s009τ5aτ
o35attavaτΕ8pΠr4stϯΕstΠvΠ774s009τ640rrΠtΕ6s009

-τ sΕ8bo74τ%τ8u4stuttaaτtΠstΠ,τ6u9τ6ΠΕtϯstΠτpo4stoτtu700τ
ajankohtaiseksi

VAAtIMUStEN-
MUkAISUUSVAkUUtUS 
•τ Дa6uuta880τΕ6s49τvastaava880τs44tΠ,τ0ttΠτ6o3(assaτ

ѤВ0694s0tτt40(otѥτs07ost0ttuτtuot0τvastaaτs0uraav4aτ
sta9(ar(05aτta4τsta9(ar(o4tu5aτas4a64r5o5a:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτ(4r06t44v409τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EЗ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/EЗ,τ
ʿʽʾʾ/˃˂/EГτ8ΠΠrΠΕst09τ8u6aa9

•τ tekninen tiedosto kohdasta:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013
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MElU/tÄRINÄ
•τ ύ4tattu9aτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ8u6aa9τtΕϯ6a7u9τ807utasoτo9τ˅ˆτ

(χѽAѾτ5aτΕ7009sΠτtΕϯ6a7u9τΠΠ909τvo48a66uusτo9τʾʽʽτ
(χѽAѾτѽ60s643a5o9ta:τˀτ(χѾ,τ5aτtΠr49Π9τvo48a66uusτ<τʿ,˂τ
8/s²τѽ6Πs4-6Πs4vars4τ80to(4;τ0pΠvar8uusτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ВΠr49ΠsΠt047Εtasoτo9τ84tattuτsta9(ar(49τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ
8u6a4s09τsta9(ar(4t0st49τ8u6a4s0st4;τs4tΠτvo4(aa9τ6ΠΕttΠΠτ
v0rratta0ssaτΕ3tΠτ7a4t0ttaτto4s009τs06Πτa7ustava9aτ
tΠr49Π770τa7t4stu84s09τarv4o9aτ6ΠΕt0ttΠ0ssΠτ7a4t0ttaτ
8a94tu4ssaτ6ΠΕttϯtar6o4tu6s4ssa
-τ 7a4tt009τ6ΠΕttϯτ0r4τ6ΠΕttϯtar6o4tu6s449τta4τ0r47a4st09τta4τ

3uo9ost4τΕ77Πp4(0ttΕ509τ74sΠ7a4tt04(09τ6a9ssaτvo4τlisätä 
80r64ttΠvΠst4τa7t4stu84stasoa

-τ 7a4tt009τo770ssaτsa88u6s4ssaτta4τ6u9τs0τo9τ6ΠΕ994ssΠ,τ
8uttaτs477Πτ04τt03(ΠτtΕϯtΠ,τa7t4stu84stasoτvo4τo77aτ
3uo8attavast4τpienempi

! suojaudu tärinän vaikutuksilta ylläpitämällä laite 
ja sen lisävarusteet, pitämällä kädet lämpiminä ja 
järjestämällä työmenetelmät

Mezcladora 1611/1612

INtRODUCCIÓN
•τ Estaτ80zc7a(oraτ070ctrϧ94caτ0stáτ(4s0ña(aτparaτ80zc7arτ

(0τ1or8aτ1ác47τΕτs09c477aτvar4asτsusta9c4as
•τ ψu09taτco9τvar4asτpa7asτ(0τ80zc7a(oτqu0τp0r84t09τ

combinar distintas sustancias (tipos distintos de 
co8b49ac4o90sτ(0τc0809tos,τp02a809tosτ(0τ
co9strucc4ϧ9,τp49turas,τco8pu0stosτ(0τ94v07ac4ϧ9,τ
ar2a8asaτ(0τacaba(oτΕτs0ca(o,τ0tc.Ѿ

•τ E7τvo7u809τ(0τ80zc7aτr0co809(a(oτ(0p09(0τ(07τt4poτΕτ
0sta(oτ(0τ7aτsusta9c4aτaτ80zc7ar,τΕτ(07τt4p0τ(0τ7aτpa7aτ
utilizada

•τ Noτ80zc70τ8ásτ(0τˁʽτ74trosτ(0τsusta9c4aτaτ7aτv0z
•τ ό0aτΕτco9s0rv0τ0st0τ8a9ua7τ(0τ49strucc4o90sτ3

DAtOS tÉCNICOS 1

ElEMENtOS DE lA HERRAMIENtA 2
Aτ ί9t0rruptorτparaτ09c09(4(o/apa2a(oτΕτco9tro7τ(0τ

v07oc4(a(
Bτ χotϧ9τparaτb7oqu0arτ07τ49t0rruptor
Cτ Аu0(aτparaτr02u7arτ7aτv07oc4(a(τ8áΔ48a
Dτ Б070ctorτ(0τv07oc4(a(
Eτ Estructuraτ(0τprot0cc4ϧ9
F Eje
G Pala de mezclado
Hτ Аa9urasτ(0τv09t47ac4ϧ9

SEGURIDAD

INStRUCCIONES GENERAlES DE SEGURIDAD

 ¡AtENCIÓN! lea íntegramente estas advertencias 
de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse a las 
a(v0rt09c4asτ(0τp0742roτ0τ49strucc4o90sτs42u409t0s,τ077oτ
pu0(0τocas4o9arτu9aτ(0scar2aτ07ηctr4ca,τu9τ49c09(4oτΕ/oτ
70s4ϧ9τ2rav0.τGuardar todas las advertencias de peligro 

e instrucciones para futuras consultas.τE7τtηr849oτ
Ѥ30rra8409taτ07ηctr4caѥτ08p70a(oτ09τ7asτs42u409t0sτ
a(v0rt09c4asτ(0τp0742roτs0τr0140r0τaτ30rra8409tasτ07ηctr4casτ
(0τco90Δ4ϧ9τaτ7aτr0(τѽco9τcab70τ(0τr0(ѾτΕτaτ30rra8409tasτ
07ηctr4casτacc4o9a(asτporτacu8u7a(orτѽoτs0a,τs49τcab70τ(0τ
r0(Ѿ.

1) SEGURIDAD DEl PUEStO DE tRABAJO
aѾτMantenga limpia y bien iluminada su área de 

trabajo.τE7τ(0sor(09τoτu9aτ47u849ac4ϧ9τ(0ic409t0τ09τ7asτ
ár0asτ(0τtraba5oτpu0(09τprovocarτacc4(09t0s.

bѾτNo utilice la herramienta eléctrica en un entorno con 
peligro de explosión, en el que se encuentren 
combustibles líquidos, gases o material en polvo. Las 
30rra8409tasτ07ηctr4casτpro(uc09τc34spasτqu0τpu0(09τ
7702arτaτ49la8arτ7osτ8at0r4a70sτ09τpo7voτoτvapor0s.

cѾτ Mantenga alejados a los niños y otras personas de 
su área de trabajo al emplear la herramienta 
eléctrica.τГ9aτ(4stracc4ϧ9τ70τpu0(0τ3ac0rτp0r(0rτ07τ
control sobre la herramienta.

2) SEGURIDAD ElÉCtRICA
aѾτEl enchufe de la herramienta debe corresponder a 

la toma de corriente utilizada. No es admisible 
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear 
adaptadores en herramientas dotadas con una toma 
de tierra.τόosτ09c3u10sτs49τ8o(4icarτa(0cua(osτaτ7asτ
r0sp0ct4vasτto8asτ(0τcorr409t0τr0(uc09τ07τr40s2oτ(0τu9aτ
(0scar2aτ07ηctr4ca.

bѾτEvite que su cuerpo toque partes conectadas a 
tierra como tuberías, radiadores, cocinas y 
refrigeradores.τE7τr40s2oτaτqu0(arτ0Δpu0stoτaτu9aτ
(0scar2aτ07ηctr4caτ0sτ8aΕorτs4τsuτcu0rpoτt4090τco9tactoτ
con tomas de tierra.

cѾτ No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a 
condiciones de humedad.τEΔ4st0τ07τp0742roτ(0τr0c4b4rτu9aτ
(0scar2aτ07ηctr4caτs4τp090tra9τ7ώqu4(osτ09τ7aτ30rra8409ta.

(ѾτNo utilice el cable de red para transportar o colgar 
la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe de 
la toma de corriente. Mantenga el cable de red 
alejado del calor, aceite, esquinas cortantes o 
piezas móviles.τόosτcab70sτ(0τr0(τ(aña(osτoτ
09r0(a(osτpu0(09τprovocarτu9aτ(0scar2aτ07ηctr4ca.

0ѾτAl trabajar con la herramienta eléctrica en la 
intemperie utilice solamente cables de prolongación 
homologados para su uso en exteriores.τόaτut474zac4ϧ9τ
(0τu9τcab70τ(0τpro7o92ac4ϧ9τa(0cua(oτparaτsuτusoτ09τ
0Δt0r4or0sτr0(uc0τ07τr40s2oτ(0τu9aτ(0scar2aτ07ηctr4ca.

1Ѿτ Si el funcionamiento de una herramienta eléctrica 
en un lugar húmedo fuese inevitable, utilice un 
cortacircuito de fuga a tierra. El uso de un 
cortac4rcu4toτ(0τ1u2aτaτt40rraτr0(uc0τ07τr40s2oτ(0τ
(0scar2aτ07ηctr4ca.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS
aѾτEsté atento y emplee la herramienta con prudencia. 

No utilice la herramienta eléctrica si estuviese 
cansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas o 
medicamentos. El no estar atento durante el uso de una 
30rra8409taτ07ηctr4caτpu0(0τprovocar70τs0r4asτ70s4o90s.

bѾτUtilice un equipo de protección personal y en todo 
caso unas gafas de protección. El riesgo a lesionarse 
s0τr0(uc0τco9s4(0rab70809t0τs4,τ(0p09(409(oτ(07τt4poτΕτ
7aτap74cac4ϧ9τ(0τ7aτ30rra8409taτ07ηctr4caτ08p70a(a,τs0τ
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ut474zaτu9τ0qu4poτ(0τprot0cc4ϧ9τa(0cua(oτco8oτu9aτ
8ascar477aτa9t4po7vo,τzapatosτ(0τs02ur4(a(τco9τsu07aτ
a9t4(0s74za9t0,τcasco,τoτprot0ctor0sτau(4t4vos.

cѾτ Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de 
que la herramienta eléctrica esté desconectada antes 
de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el 
acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si 
tra9sportaτ7aτ30rra8409taτ07ηctr4caτsu50tá9(o7aτporτ07τ
49t0rruptorτ(0τco90Δ4ϧ9/(0sco90Δ4ϧ9,τoτs4τ49tro(uc0τ07τ
09c3u10τ09τ7aτto8aτ(0τcorr409t0τco9τ7aτ30rra8409taτ
07ηctr4caτco90cta(a,τ077oτpu0(0τ(arτ7u2arτaτu9τacc4(09t0.

(ѾτRetire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes 
de conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta 
oτ77av0τco7oca(aτ09τu9aτp40zaτrotat4vaτpu0(0τpro(uc4rτ
70s4o90sτ2rav0sτa7τacc4o9arτ7aτ30rra8409taτ07ηctr4ca.

0ѾτSea precavido. trabaje sobre una base firme y 
mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le 
p0r84t4ráτco9tro7arτ805orτ7aτ30rra8409taτ07ηctr4caτ09τcasoτ
(0τpr0s09tars0τu9aτs4tuac4ϧ9τ490sp0ra(a.

1Ѿτ lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. 
No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su 
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas 
móviles.τόaτv0st4809taτsu07ta,τ7asτ5oΕasτΕτ07τp07oτ7ar2oτ
s0τpu0(09τ092a9c3arτco9τ7asτp40zasτ09τ8ov48409to.

2ѾτSiempre que sea posible utilizar equipos de 
aspiración o captación de polvo, asegúrese que 
éstos estén montados y que sean utilizados 
correctamente.τE7τ08p70oτ(0τ0stosτ0qu4posτr0(uc0τ7osτ
r40s2osτ(0r4va(osτ(07τpo7vo.

4) CUIDADO Y UtIlIZACIÓN DE HERRAMIENtAS 
ElÉCtRICAS

aѾτNo sobrecargue la herramienta. Use la herramienta 
prevista para el trabajo a realizar. Con la herramienta 
a(0cua(aτpo(ráτtraba5arτ805orτΕτco9τ8aΕorτs02ur4(a(τ
dentro del margen de potencia indicado.

bѾτNo utilice herramientas con un interruptor 
defectuoso.τόasτ30rra8409tasτqu0τ9oτs0τpu0(a9τ
co90ctarτoτ(0sco90ctarτso9τp0742rosasτΕτ(0b09τr0parars0.

cѾτ Saque el enchufe de la red y/o desmonte el 
acumulador antes de realizar un ajuste en la 
herramienta eléctrica, cambiar de accesorio o al 
guardar la herramienta eléctrica. Esta medida 
pr0v09t4vaτr0(uc0τ07τr40s2oτ(0τco90ctarτacc4(09ta7809t0τ
la herramienta.

(ѾτGuarde las herramientas fuera del alcance de los 
niños y de las personas que no estén familiarizadas 
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas 
490Δp0rtasτso9τp0742rosas.

0ѾτCuide sus herramientas con esmero. Controle si 
funcionan correctamente, sin atascarse, las partes 
móviles de la herramienta, y si existen partes rotas 
o deterioradas que pudieran afectar al 
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta 
eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes 
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se 
(0b09τaτ30rra8409tasτco9τu9τ8a9t0948409toτ(0ic409t0.

1Ѿτ Mantenga los útiles limpios y afilados. Los útiles 
8a9t094(osτcorr0cta809t0τs0τ(05a9τ2u4arτΕτco9tro7arτ805or.

2ѾτUtilice herramientas eléctricas, accesorios, útiles, 
etc. de acuerdo con estas instrucciones, teniendo 
en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea a 
realizar.τE7τusoτ(0τ30rra8409tasτ07ηctr4casτparaτtraba5osτ

(410r09t0sτ(0τaqu077osτparaτ7osτqu0τ3a9τs4(oτco9c0b4(asτ
puede resultar peligroso.

5) SERVICIO
aѾτÚnicamente haga reparar su herramienta eléctrica 

por un profesional, empleando exclusivamente 
piezas de repuesto originales.τБo7a809t0τasώτs0τ
8a9t4090τ7aτs02ur4(a(τ(0τ7aτ30rra8409taτ07ηctr4ca.

INStRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA 
MEZClADORAS

•τ ψo8pru0b0τs408pr0τqu0τ7aτt09s4ϧ9τ(0τa74809tac4ϧ9τ0sτ7aτ
84s8aτqu0τ7aτ49(4ca(aτ09τ7aτp7acaτ(0τcaract0rώst4casτ(0τ
la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden 
co90ctars0τta8b4η9τaτʿʿʽДѾ

•τ Nu9caτut474c0τ7aτ30rra8409taτs49τ7aτ0structuraτ(0τprot0cc4ϧ9
•τ Nu9caτut474c0τ7aτ30rra8409taτ09τoτc0rcaτ(0τa8b409t0sτ

0Δp7os4vos
•τ Nu9caτ80zc70τsusta9c4asτco8bust4b70s
•τ Nu9caτpo92aτ7aτ8a9oτ94τ9492Ў9τotroτob50toτ(09troτ(07τ

(0pϧs4toτ(0τ80zc7a(oτ(ura9t0τ7aτ80zc7a
•τ Гt474c0τ2ua9t0sτprot0ctor0sτ4,τu9aτ8ascar477aτa9t4po7voτ

5,τv0st4809taτc0ñ4(aτa7τcu0rpoτΕτca7za(oτrobusto
•τ E7τ94v07τ(0τru4(o,τco9τ7aτ30rra8409taτtraba5a9(o,τpo(ráτ

sobr0pasarτ˅˂τ(χѽAѾ;τusar protectores auditivos 6
•τ БKίότЎ94ca809t0τpu0(0τ2ara9t4zarτu9τ1u9c4o9a8409toτ

corr0ctoτ(0τ7aτ30rra8409ta,τcua9(oτs0τut474c09τ7osτ
acc0sor4osτa(0cua(osτqu0τpo(ráτobt090rτ(0τsuτ
prov00(orτ(0τБKίό

•τ ω)s)nc3Α1arτs4)mpr)τlaτ3)rram4)ntaτant)sτ()τ
realizar cualquier ajuste o cambiar algún accesorio

USO
•τ E9c09(4(o/apa2a(oτ7
•τ χ7oqu0oτ(07τ49t0rruptorτparaτusoτp0r8a909t0τ8

! tenga cuidado con las fuerzas resultantes del 
bloqueo; mantenga firme la herramienta con las 
dos manos y adopte una posición estable

•τ ψo9tro7τ(0τv07oc4(a(τparaτu9τarra9qu0τsuav0τ9
•τ ψo9tro7τ(0τ7aτv07oc4(a(τ8áΔ48aτ0

ψo9τ7aτru0(aτψτpu0(0τr02u7ars0,τs49τ0sca7o9a8409tos,τ7aτ
v07oc4(a(τ8áΔ48aτ(0s(0τ7aτpos4c4ϧ9τ8ásτba5aτ3astaτ7aτ
8ásτa7ta
- ponga en marcha la herramienta
- apriete el interruptor
-τ 24r0τ7aτru0(aτψτparaτs070cc4o9arτ7aτ8áΔ48aτv07oc4(a(

•τ Б070ctorτ(0τv07oc4(a(τ80cá94coτ! (1612Ѿ
-τ co7oqu0τ07τs070ctorτωτ09τ7aτv07oc4(a(τ(0s0a(a
! accione el selector de velocidad solo cuando 

está apagada la herramienta
ʾτ=τДEόOψίωAωτχAJA
-τ parτ(0τapr40t0τ070va(o
- para mezclar sustancias de gran densidad
ʿτ=τέАANτДEόOψίωAω
-τ parτ(0τapr40t0τ4910r4or
-τ paraτ80zc7arτsusta9c4asτ7ώqu4(as

•τ Estructuraτ(0τprot0cc4ϧ9τ@
- para proteger la herramienta
- para guiar la herramienta
-τ paraτ(0s8o9tarτ7aτ30rra8409taτ(0τ1or8aτs09c477a
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-τ co7oqu0τ7aτ0structuraτ(0τprot0cc4ϧ9τEτa9t0sτ(0τut474zarτ
7aτ30rra8409taτporτpr480raτv0z

! nunca utilice la herramienta sin la estructura de 
protección

•τ Гt474zac4ϧ9τ(0τ7aτ30rra8409ta
! asegúrese de que la herramienta está 

desactivada
-τ co7oqu0τ7aτpa7aτ(0τ80zc7a(oτέτ09τ07τ050τάτ(0τ7aτ1or8aτ

ilustrada #
-τ 09c3u1arτaτ7aτr0(
-τ as02Ўr0s0τ(0τqu0τ07τco9t090(orτ(0τ80zc7a(oτ0stáτ

colocado correctamente en el suelo
- meta la pala de mezclado en la sustancia a mezclar 

antes de encender la herramienta,τΕτau809t0τ
2ra(ua7809t0τ7aτv07oc4(a(τ(0τ80zc7a(oτpo9409(oτ
8ásτpr0s4ϧ9τ09τ07τ2at477oτAτ2τѽ(0τ8o(oτqu0τ7aτ
susta9c4aτ9oτsa7p4qu0τΕτ7aτ30rra8409taτ9oτs0τ
sobr0car2u0Ѿ

! apague la herramienta cuando la pala de 
mezclado esté en el contenedor de mezclado

•τ Бu50cc4ϧ9τΕτ8a905oτ(0τ7aτ30rra8409taτ$
! durante el trabajo, sujete siempre la herramienta 

por la(s) zona(s) de empuñadura de color gris
! mantenga siempre firme la herramienta con 

ambas manos

MANtENIMIENtO / SERVICIO
•τ ύa9t092aτ748p4oτ07τcab70τ07ηctr4coτΕτ7aτ30rra8409taτ

ѽsobr0τto(oτ7asτra9urasτ(0τv09t47ac4ϧ9Ѿ
-τ s408pr0τ748p40τ07τ80zc7a(orτΕτ7osτco8po909t0sτ

1u9c4o9a70sτ(0spuηsτ(07τtraba5oτ(0τ80zc7a(o
-τ 748p40τ7aτ30rra8409taτco9τu9τpañoτs0coτΕτsuav0τѽ9oτ

08p700τpro(uctosτ(0τ748p40zaτoτ(4so7v09t0sѾ
-τ 748p40τ7asτra9urasτ(0τv09t47ac4ϧ9τήτ2τ1r0cu09t0809t0τ

con una brocha o con aire comprimido
! desenchufar la herramienta antes de limpiar

•τ Б4τaτp0sarτ(0τ7osτ0s80ra(osτproc0sosτ(0τ1abr4cac4ϧ9τΕτ
co9tro7,τ7aτ30rra8409taτ7702as0τaτav0r4ars0,τ7aτr0parac4ϧ9τ
(0b0ráτ09car2ars0τaτu9τs0rv4c4oτtηc94coτautor4za(oτparaτ
30rra8409tasτ07ηctr4casτБKίό
-τ 09vώ0τ7aτ30rra8409taτsin desmontar junto con una 

pru0baτ(0τsuτco8praτaτsuτ(4str4bu4(orτoτaτ7aτ0stac4ϧ9τ
(0τs0rv4c4oτ8ásτc0rca9aτ(0τБKίότѽ7osτ9o8br0sτasώτ
co8oτ07τ(0sp40c0τ(0τp40zasτ(0τ7aτ30rra8409taτi2ura9τ
09τΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

AMBIENtE
•τ No deseche las herramientas eléctricas, los 

accesorios y embalajes junto con los residuos 
domésticosτѽsϧ7oτparaτpaώs0sτ(0τ7aτГ94ϧ9τEurop0aѾ
-τ (0τco91or84(a(τco9τ7aτω4r0ct4vaτEurop0aτʿʽʾʿ/ʾˆ/ψEτ

sobr0τr0s4(uosτ(0τaparatosτ07ηctr4cosτΕτ070ctrϧ94cosτΕτ
suτap74cac4ϧ9τ(0τacu0r(oτco9τ7aτ7024s7ac4ϧ9τ9ac4o9a7,τ
7asτ30rra8409tasτ07ηctr4casτcuΕaτv4(aτЎt47τ3aΕaτ7702a(oτ
aτsuτi9τs0τ(0b0rá9τr0co20rτporτs0para(oτΕτtras7a(arτaτ
u9aτp7a9taτ(0τr0c4c7a50τqu0τcu8p7aτco9τ7asτ0Δ4209c4asτ
0co7ϧ24cas

-τ sώ8bo7oτ%τ77a8aráτsuτat09c4ϧ9τ09τcasoτ(0τ90c0s4(a(τ
de tirarlas

DEClARACIÓN DE CONFORMIDAD 
•τ ω0c7ara8osτba5oτ9u0straτso7aτr0spo9sab474(a(τqu0τ07τ

pro(uctoτ(0scr4toτba5oτѤωatosτtηc94cosѥτ0stáτ09τ
co91or84(a(τco9τ7asτ9or8asτoτ(ocu809tosτ9or8a74za(osτ
s42u409t0s:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ(0τacu0r(oτ
co9τ7asτ(4spos4c4o90sτ09τ7asτ(4r0ct4vasτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/ψE,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/ψE,τʿʽʾʾ/˃˂/ГE

•τ Expediente técnico en:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

RUIDOS/VIBRACIONES
•τ ύ0(4(oτs02Ў9τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ07τ94v07τ(0τ7aτpr0s4ϧ9τacЎst4caτ

(0τ0staτ30rra8409taτs0τ070vaτaτ˅ˆτ(χѽAѾτΕτ07τ94v07τ(0τ7aτ
pot09c4aτacЎst4caτaτʾʽʽτ(χѽAѾτѽ(0sv4ac4ϧ9τ0stá9(ar:τˀτ
(χѾ,τΕτ7aτv4brac4ϧ9τaτ<τʿ,˂τ8/s²τѽ8ηto(oτbrazo-8a9o;τ
49c0rt4(u8br0τKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ E7τ94v07τ(0τ084s4ϧ9τ(0τv4brac4o90sτ3aτs4(oτ80(4(oτs02Ў9τ
u9aτpru0baτ0stá9(arτproporc4o9a(aτ09τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τpu0(0τ
ut474zars0τparaτco8pararτu9aτ30rra8409taτco9τotraτΕτco8oτ
va7orac4ϧ9τpr074849arτ(0τ7aτ0Δpos4c4ϧ9τaτ7asτv4brac4o90sτa7τ
utilizar la herramienta con las aplicaciones mencionadas
- al utilizarla para distintas aplicaciones o con accesorios 

(410r09t0sτoτco9τu9τ8a9t0948409toτ(0ic409t0,τpo(rώaτ
aumentarτ(0τ1or8aτ9otab70τ07τ94v07τ(0τ0Δpos4c4ϧ9

-τ 09τ7asτocas4o90sτ09τqu0τs0τapa2aτ7aτ30rra8409taτoτ
cua9(oτ0stáτ1u9c4o9a9(oτp0roτ9oτ0stáτr0a74za9(oτ
9492Ў9τtraba5o,τs0τpo(rώaτreducirτ07τ94v07τ(0τ
0Δpos4c4ϧ9τ(0τ1or8aτ48porta9t0

! protéjase contra los efectos de la vibración 
realizando el mantenimiento de la herramienta y 
sus accesorios, manteniendo sus manos 
calientes y organizando sus patrones de trabajo

Misturador 1611/1612

INtRODUÇÃO
•τ Est0τ84stura(orτ07ηctr4coτ(0st49a-s0τaτs0rτut474za(oτparaτ

84sturarτsubstΙ9c4asτ(0τ1or8aτ1ác47τ0τs48p70s
•τ ψo8τvár4asτpásτ84stura(orasτητpossώv07τ84sturarτu8aτ

2ra9(0τvar40(a(0τ(0τsubstΙ9c4asτѽ(410r09t0sτt4posτ(0τ
84sturasτ(0τc4809to,τco7asτparaτco9struβΟo,τt49tas,τ
co8postosτ(0τ94v07aβΟo,τar2a8assaτparaτacaba809toτ0τ
ar2a8assaτs0ca,τ0tc.Ѿ



30

•τ Oτvo7u80τ(0τ84sturaτr0co809(a(oτ(0p09(0τ(oτt4poτ0τ(oτ
0sta(oτ(aτsubstΙ9c4aτaτs0rτ84stura(a,τ0τ(oτt4poτ(0τpáτ
utilizado

•τ NΟoτ84stur0τ8a4sτ(0τˁʽτ74trosτ(0τu8aτsubstΙ9c4aτ(0τca(aτ
v0z

•τ ό04aτ0τ2uar(0τ0st0τ8a9ua7τ(0τ49struβϮ0sτ3

DADOS tÉCNICOS 1

ElEMENtOS DA FERRAMENtA 2
Aτ ί9t0rruptorτparaτ742ar/(0s742arτ0τr02u7aβΟoτ(aτv07oc4(a(0
Bτ χotΟoτ(0τiΔaβΟoτ(oτ49t0rruptor
Cτ Аo(aτparaτco9tro70τ(aτv07oc4(a(0τ8áΔ48a
D Comutador de marchas
Eτ Ar8aβΟoτ(0τprot0cβΟo
F Veio
Gτ Páτ84stura(ora
Hτ Ab0rturasτ(0τv09t47aβΟo

SEGURANÇA

INStRUÇÕES GERAIS DE SEGURANÇA

 AtENÇÃO! Devem ser lidas todas as indicações de 
advertência e todas as instruções. O desrespeito das 
a(v0rtθ9c4asτ0τ49struβϮ0sτapr0s09ta(asτaba4Δoτpo(0τ
causarτc3oqu0τ07ηctr4co,τ49cθ9(4oτ0/ouτ2rav0sτ70sϮ0s.τ
Guarde bem todas as advertências e instruções para 
futura referência.τOτt0r8oτѤ10rra809taτ07ηctr4caѥτut474za(oτ
aτs02u4rτ9asτ49(4caβϮ0sτ(0τa(v0rtθ9c4a,τr010r0-s0τaτ
10rra809tasτ07ηctr4casτop0ra(asτco8τcorr09t0τ(0τr0(0τѽco8τ
caboτ(0τr0(0Ѿτ0τaτ10rra809tasτ07ηctr4casτop0ra(asτco8τ
acu8u7a(orτѽs08τcaboτ(0τr0(0Ѿ.

1) SEGURANÇA DA ÁREA DE tRABAlHO
aѾτMantenha a sua área de trabalho limpa e arrumada. 

ω0sor(08τouτár0asτ(0τtraba73oτco8τ1racaτ47u849aβΟoτ
podem causar acidentes.

bѾτNão trabalhar com a ferramenta eléctrica em áreas 
com risco de explosão, nas quais se encontrem 
líquidos, gases ou pós inflamáveis.τά0rra809tasτ
07ηctr4casτpro(uz08τ1aώscasτqu0τpo(08τ4provocarτaτ
4294βΟoτ(0τpϧτ0τvapor0s.

cѾτ Mantenha crianças e outras pessoas afastadas da 
ferramenta eléctrica durante o trabalho com a 
ferramenta. ω4straβϮ0sτpo(08τcausarτaτ1a7taτ(0τco9tro70τ
sobre o aparelho.

2) SEGURANÇA ElÉCtRICA
aѾτA ficha da ferramentas eléctricas devem caber na 

tomada. A ficha não deve ser modificada de modo 
algum. Não utilize quaisquer fichas de adaptação 
junto com ferramentas eléctricas ligadas à terra. 
ά4c3asτs08τ8o(4icaβϮ0sτ0τto8a(asτa(0qua(asτ
r0(uz08τoτr4scoτ(0τc3oqu0sτ07ηctr4cos.

bѾτEvite que o corpo entre em contacto com superfícies 
ligadas à terra, como por exemplo tubos, radiadores, 
fogões e geladeiras.τήáτu8τr4scoτ070va(oτ(0τc3oqu0sτ
07ηctr4cos,τcasoτoτcorpoτ1orτ742a(oτàτt0rra.

cѾτ A ferramenta eléctrica não deve ser exposta à 
chuva nem humidade.τAτp090traβΟoτ(0τá2uaτ9aτ
10rra809taτ07ηctr4caτau809taτoτr4scoτ(0τc3oqu0sτ
07ηctr4cos.

(ѾτO cabo do aparelho não deve ser utilizado para o 
transporte, para pendurar o aparelho, nem para 
puxar a ficha da tomada. Mantenha o cabo afastado 
de calor, óleo, cantos afiados ou partes em 
movimento do aparelho.τψabosτ(a94ica(osτouτ
torc4(osτau809ta8τoτr4scoτ(0τc3oqu0sτ07ηctr4cos.

0ѾτAo trabalhar com a ferramenta eléctrica ao ar livre, 
use um cabo de extensão apropriado para áreas 
externas.τOτusoτ(0τu8τcaboτapropr4a(oτparaτár0asτ
0Δt0r9asτr0(uzτoτr4scoτ(0τc3oqu0sτ07ηctr4cos.

1Ѿτ Se não for possível evitar o funcionamento da 
ferramenta eléctrica em áreas húmidas, deverá ser 
utilizado uma disjuntor de corrente de avaria. A 
ut474zaβΟoτ(0τu8τ(4s5u9torτ(0τcorr09t0τ(0τavar4aτr0(uzτoτ
r4scoτ(0τu8τc3oqu0τ07ηctr4co.

3) SEGURANÇA DE PESSOAS
aѾτEsteja alerta, observe o que está a fazer, e tenha 

prudencia ao trabalhar com a a ferramenta eléctrica. 
Não use a ferramenta eléctrica se estiver fatigado 
ou sob a influência de drogas, álcool ou 
medicamentos.τГ8τ8o809toτ(0τ1a7taτ(0τat09βΟoτ
(ura9t0τaτop0raβΟoτ(aτ10rra809taτ07ηctr4caτpo(0τcausarτ
2rav0sτ70sϮ0s.

bѾτUtilizar equipamento de protecção pessoal e 
sempre óculos de protecção.τAτut474zaβΟoτ(0τ
0qu4pa809toτ(0τprot0cβΟoτp0ssoa7,τco8oτ8áscaraτ(0τ
prot0cβΟoτco9traτpϧ,τsapatosτ(0τs02ura9βaτ
a9t4(0rrapa9t0s,τcapac0t0τ(0τs02ura9βaτouτprot0cβΟoτ
aur4cu7ar,τ(0τacor(oτco8τoτt4poτ0τap74caβΟoτ(aτ
10rra809taτ07ηctr4ca,τr0(uzτoτr4scoτ(0τ70sϮ0s.

cѾτ Evitar uma colocação em funcionamento 
involuntária. Assegure se de que a ferramenta 
eléctrica esteja desligada, antes de conectá la à 
alimentação de rede e/ou ao acumulador, antes de 
levantá la ou de transportá la.τБ0τt4v0rτoτ(0(oτ9oτ
49t0rruptorτaoτtra9sportarτaτ10rra809taτ07ηctr4caτouτs0τoτ
apar073oτ1orτco90cta(oτàτa74809taβΟoτ(0τr0(0τ09qua9toτ
0st4v0rτ742a(o,τpo(0rΟoτocorr0rτac4(09t0s.

(ѾτRemover chaves de ajustes ou chaves de fenda, 
antes de ligar a ferramenta eléctrica.τГ8aτc3av0τ(0τ
109(aτouτc3av0τ(0τa5ust0τqu0τs0τ09co9tr0τ9u8aτpart0τ
8ϧv07τ(oτapar073o,τpo(0τ70varτaτ70sϮ0s.

0ѾτNão se sobrestime. Mantenha uma posição firme e 
mantenha sempre o equilíbrio.τω0staτ1or8aτpo(0ráτ
s0ráτ8a4sτ1ác47τco9tro7arτoτapar073oτ08τs4tuaβϮ0sτ
inesperadas.

1Ѿτ Use roupa apropriada. Não use roupa larga ou jóias. 
Mantenha o cabelo, roupa e luvas afastadas de 
partes em movimento.τАoupasτ7ar2as,τ5ϧ4asτouτcab07osτ
7o92osτpo(08τs0rτa2arra(asτporτpart0sτ08τ8ov4809to.

2ѾτSe for prevista a montagem de dispositivos de 
aspiração de pó e de dispositivos de recolha, 
assegure-se de que estão conectados e que sejam 
utilizados de forma correcta.τAτut474zaβΟoτ(0τu8aτ
asp4raβΟoτ(0τpϧτpo(0τr0(uz4rτoτp0r42oτ(0v4(oτaoτpϧ.

4) USO E tRAtAMENtO DE FERRAMENtAS 
ElÉCtRICAS

aѾτNão sobrecarregue a ferramenta eléctrica. Use para 
o seu trabalho a ferramenta eléctrica correcta. A 
10rra809taτcorr0ctaτr0a74zaráτoτtraba73oτ(0τ1or8aτ8073orτ
0τ8a4sτs02uraτ(09troτ(aτ1a4Δaτ(0τpotθ9c4aτ49(4ca(a.
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bѾτNão utilize a ferramenta eléctrica se o interruptor não 
puder ser ligado nem desligado.τQua7qu0rτ10rra809taτ
07ηctr4caτqu0τ9Οoτpossaτs0rτco9tro7a(aτatravηsτ(oτ
49t0rruptorτ(0τ742ar-(0s742ar,τητp0r42osaτ0τ(0v0τs0rτr0para(a.

cѾτ Puxar a ficha da tomada e/ou remover o acumulador 
antes de executar ajustes na ferramenta, de 
substituir acessórios ou de guardar a ferramenta. 
Estaτ80(4(aτ(0τs02ura9βaτ0v4taτqu0τaτ10rra809taτ
07ηctr4caτs05aτ742a(aτac4(09ta7809t0.

(ѾτGuarde ferramentas eléctricas que não estiverem 
sendo utilizadas, for a do alcance de crianças. Não 
permita que o aparelho seja utilizado por pessoas 
não familiarizadas com o mesmo ou que não 
tenham lido estas instruções.τά0rra809tasτ07ηctr4casτ
sΟoτp0r42osasτ9asτ8Οosτ(0τp0ssoasτs08τtr049a809to.

0Ѿτtrate a sua ferramenta eléctrica com cuidado. 
Verifique se as partes móveis do aparelho funcionam 
perfeitamente e não emperram, se há peças 
quebradas ou danificadas, que possam influenciar o 
funcionamento do aparelho. Peças danificadas 
devem ser reparadas antes da utilização do 
aparelho. Muitos acidentes tem como causa uma 
8a9ut09βΟoτ49suic409t0τ(asτ10rra809tasτ07ηctr4cas.

1Ѿτ Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e 
limpas.τά0rra809tasτ(0τcort0sτ(0v4(a809t0τtrata(as,τ
co8τca9tosτaia(osτtrava8τco8τ809osτ1r0quθ9c4aτ0τ
po(08τs0rτco9tro7a(asτco8τ8a4orτ1ac474(a(0.

2ѾτUse a ferramenta eléctrica, os acessórios os bits da 
ferramenta etc., de acordo com estas instruções. 
Considere também as condições de trabalho e o 
trabalho a ser efectuado.τAτut474zaβΟoτ(aτ10rra809taτ
07ηctr4caτparaτoutrosτi9sτqu0τosτpr0v4stos,τpo(0τr0su7tarτ
08τs4tuaβϮ0sτp0r42osas.

5) SERVIÇO
aѾτA sua ferramenta eléctrica só deve ser reparada por 

pessoal qualificado e só devem ser colocadas 
peças sobressalentes originais.τω0staτ1or8aτητ
ass02ura(aτaτs02ura9βaτ(aτ10rra809taτ07ηctr4ca.

INStRUÇÕES DE SEGURANÇA PARA MIStURADORES

•τ ψ0rt4iqu0-s0τs08pr0τ(0τqu0τaτt09sΟoτ(0τa74809taβΟoτ
0stáτ(0τacor(oτco8τaτt09sΟoτ49(4ca(aτ9aτp7acaτ(0τ
4(09t4icaβΟoτ(aτ10rra809taτѽ10rra809tasτco8τaτ
49(4caβΟoτ(0τʿˀʽДτouτʿˁʽДτta8bη8τpo(08τs0rτ742a(asτaτ
u8aτ1o9t0τ(0τʿʿʽДѾ

•τ Nu9caτut474z0τaτ10rra809taτs08τaτar8aβΟoτ(0τprot0cβΟo
•τ Nu9caτut474z0τ0staτ10rra809taτ08τouτp0rtoτ(0τat8os10rasτ

0Δp7os4vas
•τ Nu9caτ84stur0τsubstΙ9c4asτco8bustώv04s
•τ Nu9caτco7oqu0τaτ8Οoτouτqua7qu0rτoutroτob50ctoτ9oτ

interior do recipiente de mistura durante a mesma
•τ Гs0τ7uvasτprot0ctorasτ4,τu8aτ8áscaraτco9traτosτpϧsτ5,τ

roupas justas e calçado robusto
•τ Oτ9ώv07τ(0τruώ(oτ(ura9t0τoτtraba73oτpo(0τ0Δc0(0rτ˅˂τ

(χѽAѾ;τutilize protectores auriculares 6
•τ AτБKίότsϧτpo(0τ2ara9t4rτu8τ1u9c4o9a809toτp0r104toτ(aτ

10rra809ta,τqua9(oτut474za(aτco8τosτac0ssϧr4osτ
a(0qua(osτqu0τpo(0ráτa(qu4r4rτ9osτr0v09(0(or0sτ
autorizados SKIL

•τ ω)sl42Α)τs)mpr)τaτ14c3aτ(aτtoma(aτant)sτ()τ
proceder a qualquer ajustamento ou troca de 
acessório

MANUSEAMENtO
•τ ό42ar/(0s742arτ7
•τ ά4ΔaβΟoτ(oτ49t0rruptorτparaτut474zaβΟoτco9tώ9uaτ8

! tenha especial atenção com eventuais contra-
golpes que possam ocorrer se a ferramenta 
bloquear; segure a ferramenta com ambas as 
mãos e mantenha uma posição firme

•τ А02u7aβΟoτ(aτv07oc4(a(0τparaτarra9qu0τsuav0τ9
•τ ψo9tro70τ(aτv07oc4(a(0τ8áΔ48aτ0

Com a roda C pode regular-se gradualmente a 
v07oc4(a(0τ8áΔ48aτ(aτba4Δaτatητa7ta
-τ 742u0τaτ10rra809ta
-τ tra9qu0τoτ49t0rruptor
-τ 24r0τaτro(aτψτparaτs070cc4o9arτaτv07oc4(a(0τ8áΔ48a

•τ Б070cβΟoτ80cΙ94caτ(0τ8arc3aτ! (1612Ѿ
-τ co7oqu0τoτs070ctorτωτ9aτv07oc4(a(0τ(0s05a(a
! só accione o selector de marcha com a 

ferramenta desligada
ʾτ=τχAίXAτДEόOψίωAωE
-τ ap0rtoτ1ort0
-τ paraτ84sturarτsubstΙ9c4asτ(0τa7taτ(09s4(a(0
ʿτ=τAόВAτДEόOψίωAωE
-τ ap0rtoτ1raco
-τ paraτ84sturarτsubstΙ9c4asτ7ώqu4(as

•τ Ar8aβΟoτ(0τprot0cβΟoτ@
-τ paraτprot0cβΟoτ(aτ10rra809ta
-τ paraτor409taβΟoτ(aτ10rra809ta
-τ paraτco7ocarτaτ10rra809taτ(0τpart0τ(0τu8τ8o(oτ

simples
-τ 8o9t0τaτar8aβΟoτ(0τprot0cβΟoτEτa9t0sτ(0τusarτaτ

10rra809taτp07aτpr4804raτv0z
! nunca utilize a ferramenta sem a armação de 

protecção
•τ Гt474zaβΟoτ(aτ10rra809ta

! certifique-se de que a ferramenta está desligada
-τ 8o9t0τaτpáτ84stura(oraτέτ9oτ04Δoτάτco8oτ47ustra(oτ#
-τ 742u0τaτic3aτ9aτto8a(a
-τ ass02ur0-s0τ(0τqu0τoτr0c4p409t0τ(0τ84sturaτs0τ

09co9traτpos4c4o9a(oτ(0τ1or8aτs02uraτ9oτc3Οo
-τ 80r2u730τaτpáτ84stura(oraτ9aτsubstΙ9c4aτ(0τ84sturaτ

antes de ligar a ferramentaτ0,τ(0τs02u4(a,τau809t0τ
2ra(ua7809t0τaτv07oc4(a(0τ(0τ84sturaτco7oca9(oτ
ca(aτv0zτ8a4sτpr0ssΟoτ9oτ2at473oτAτ2 (de modo a 
qu0τaτsubstΙ9c4aτ9Οoτsa7p4qu0τ0τqu0τaτ10rra809taτ9Οoτ
s05aτsobr0carr02a(aѾ

! desligue a ferramenta apenas quando a pá 
misturadora se encontrar no recipiente de 
mistura

•τ Б02urarτ0τ2u4arτaτ10rra809taτ$
! durante o trabalho, segure sempre a ferramenta 

na(s) área(s) de fixação cinzenta(s)
! segure sempre a ferramenta firmemente com 

ambas as mãos

MANUtENÇÃO / SERVIÇO
•τ ύa9t093aτaτ10rra809taτ0τoτioτs08pr0τ748posτ

ѽ0sp0c4a7809t0τasτab0rturasτ(0τv09t47aβΟoѾ
-τ 748p0τs08pr0τoτ84stura(orτ0τasτp0βasτ1u9c4o9a4sτ

depois do trabalho de mistura
-τ 748p0τaτ10rra809taτco8τu8τpa9oτs0coτ0τ8ac4oτѽ9Οoτ

ut474z0τ(0capa9t0sτouτso7v09t0sѾ
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-τ 748p0τosτor41ώc4osτ(0τv09t47aβΟoτήτ2 regularmente com 
u8aτ0scovaτouτco8τarτco8pr484(o

! desligar a ferramenta da fonte de corrente antes 
de limpar

•τ Б0τaτ10rra809taτ1a73arτap0sarτ(0τcu4(a(ososτproc0ssosτ
(0τ1abr4caβΟoτ0τ(0τt0st0,τaτr0paraβΟoτ(0v0ráτs0rτ
0Δ0cuta(aτporτu8aτoic49aτ(0τs0rv4βoτautor4za(aτparaτ
10rra809tasτ07ηctr4casτБKίό
-τ 09v40τaτ10rra809taτsem desmontar,τ5u9ta809t0τco8τ

aτprovaτ(0τco8pra,τparaτoτs0uτr0v09(0(orτouτparaτoτ
c09troτ(0τass4stθ9c4aτБKίότ8a4sτprϧΔ48oτѽosτ
endereços assim como a mapa de peças da 
10rra809taτ0stΟoτ809c4o9a(osτ9oτΓΓΓ.s6478ast0rs.
co8Ѿ

AMBIENtE
•τ Não deite ferramentas eléctricas, acessórios e 

embalagem no lixo domésticoτѽap09asτparaτpaώs0sτ(aτ
ГEѾ
-τ (0τacor(oτco8τaτ(4r0ct4vaτ0urop04aτʿʽʾʿ/ʾˆ/ψEτsobr0τ

10rra809tasτ07ηctr4casτ0τ070ctrϧ94casτusa(asτ0τaτ
tra9spos4βΟoτparaτasτ704sτ9ac4o9a4s,τasτ10rra809tasτ
07ηctr4casτusa(asτ(0v08τs0rτr0co734(asτ08τs0para(oτ
0τ09ca8493a(asτaτu8aτ49sta7aβΟoτ(0τr0c4c7a208τ(osτ
8at0r4a4sτ0co7ϧ24ca

-τ sώ8bo7oτ%τ730τav4saráτ08τcasoτ(0τ90c0ss4(a(0τ(0τ
arranja-las

DEClARAÇÃO DE CONFORMIDADE 

•τ ω0c7ara8osτsobτ9ossaτ0Δc7us4vaτr0spo9sab474(a(0τqu0τoτ
pro(utoτ(0scr4toτ08τѤωa(osτtηc94cosѥτcu8pr0τasτ
s02u49t0sτ9or8asτouτ(ocu809tosτ9or8at4vos:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τ
ENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τco91or80τasτ(4spos4βϮ0sτ(asτ
(4r0ct4vasτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/ψE,τʿʽʽ˃/ˁʿ/ψE,τʿʽʾʾ/˃˂/ГE

•τ Processo técnico em:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

RUÍDO/VIBRAÇÕES
•τ ύ0(4(oτs02u9(oτENτ˃ʽ˄ˁ˂τoτ9ώv07τ(0τpr0ssΟoτacЎst4caτ

(0staτ10rra809taτητ˅ˆτ(χѽAѾτ0τoτ9ώv07τ(0τpotθ9c4aτ
acЎst4caτʾʽʽτ(χѽAѾτѽ0spaβoτ(0τ0rro:τˀτ(χѾ,τ0τaτv4braβΟoτ
<τʿ,˂τ8/s²τѽ8ηto(oτbraβo-8Οo;τ49c0rt0zaτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Oτ9ώv07τ(0τ084ssΟoτ(0τv4braβϮ0sτ1o4τ80(4(oτ(0τacor(oτ
co8τu8τt0st0τ9or8a74za(oτ1or90c4(oτ9aτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τpo(0τ
s0rτut474za(oτparaτco8pararτu8aτ10rra809taτco8τoutraτ0τ
co8oτu8aτava74aβΟoτpr074849arτ(0τ0Δpos4βΟoτàτv4braβΟoτ
qua9(oτut474zarτaτ10rra809taτparaτasτap74caβϮ0sτ
mencionadas
-τ ut474zarτaτ10rra809taτparaτ(410r09t0sτap74caβϮ0sτouτ

co8τac0ssϧr4osτ(410r09t0sτouτ8a9t4(osτ

(0ic409t0809t0,τpo(0τaumentarτs4294icat4va809t0τoτ
9ώv07τ(0τ0Δpos4βΟo

-τ oτ9Ў80roτ(0τv0z0sτqu0τaτ10rra809taτητ(0s742a(aτouτ
qua9(oτ0st4v0rτaτtraba73arτs08τ1az0rτ9a(a,τpo(0τ
reduzirτs4294icat4va809t0τoτ9ώv07τ(0τ0Δpos4βΟo

! proteja-se contra os efeitos da vibração, 
mantendo a ferramenta e os acessórios, 
mantendo as mãos quentes e organizando os 
padrões de trabalho

Mescolatore 1611/1612

INtRODUZIONE
•τ Qu0stoτ80sco7ator0τ070ttro94coτζτpr0v4stoτp0rτu9aτ1ac470τ

miscelatura delle sostanze
•τ έraz40τa770τvar40τpa70τ80sco7atr4c4,τpotra99oτ0ss0r0τ

84sc07at0τ9u80ros0τsosta9z0τѽ(4v0rs4τt4p4τ(4τ84sc070τ(4τ
c0809to,τco77a9t4τ0(474,τv0r94c4,τco8post4τ74v077a9t4,τ8a7taτ
(4τi94turaτ0τs0cca,τ0cc.Ѿ

•τ ί7τvo7u80τ(4τ84sc07aturaτco9s4274atoτ(4p09(0τ(a7τt4poτ0τ
(a77oτstatoτ(077aτsosta9zaτc30τ(0v0τ0ss0r0τ80sco7ata,τ0τ
dal tipo della pala utilizzata

•τ No9τ80sco7ar0τp4Ѝτ(4τˁʽτ74tr4τ(4τu9aτsosta9zaτp0rτvo7ta
•τ ό0220t0τ0τco9s0rvat0τqu0stoτ8a9ua70τ(4τ4struz4o90τ3

DAtI tECNICI 1

ElEMENtI UtENSIlE 2
A Interruttore di accensione/spegnimento e regolazione 

(077aτv07oc4tà
B Pulsante di blocco dell’interruttore
Cτ Аot077aτ(4τco9tro77oτ(077aτv07oc4tàτ8ass48a
D Commutatore di marcia
Eτ Бtrutturaτprot0tt4va
F Albero
G Pala mescolatrice
Hτ ά0r4to40τ(4τv09t47az4o90

SICUREZZA

IStRUZIONI GENERAlI DI SICUREZZA

 AttENZIONE! leggere tutte le avvertenze di 
pericolo e le istruzioni operative. In caso di mancato 
r4sp0ttoτ(0770τavv0rt09z0τ(4τp0r4co7oτ0τ(0770τ4struz4o94τ
op0rat4v0τs4τpotràτcr0ar0τ47τp0r4co7oτ(4τscoss0τ070ttr4c30,τ
49c09(4τ0/oτ49c4(09t4τ2rav4.τConservare tutte le avvertenze 
di pericolo e le istruzioni operative per ogni esigenza 
futura.τί7τt0r8490τѤ070ttrout09s470ѥτut474zzatoτ90770τavv0rt09z0τ
(4τp0r4co7oτs4τr410r4sc0τa(τut09s474τ070ttr4c4τa74809tat4τ(a77aτr0t0τ
ѽco9τ7490aτ(4τa77acc4a809toѾτ0(τa(τut09s474τ070ttr4c4τa74809tat4τ
aτbatt0r4aτѽs09zaτ7490aτ(4τa77acc4a809toѾ.

1) SICUREZZA DEllA POStAZIONE DI lAVORO
aѾτMantenere pulito ed ordinato il posto di lavoro. Il 

(4sor(490τoτ70τzo90τ(4τ7avoroτ9o9τ477u849at0τposso9oτ
0ss0r0τ1o9t0τ(4τ49c4(09t4.
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bѾτEvitare d’impiegare l’utensile in ambienti soggetti al 
rischio di esplosioni nei quali si trovino liquidi, gas 
o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici producono 
sc49t4770τc30τposso9oτ1arτ49ia88ar0τ7aτpo7v0r0τoτ4τ2as.

cѾτ Mantenere lontani i bambini ed altre persone durante 
l’impiego dell’utensile elettrico.τEv09tua74τ(4straz4o94τ
potranno comportare la perdita del controllo sull’utensile.

2) SICUREZZA ElEttRICA
aѾτla spina per la presa di corrente dovrà essere 

adatta alla presa. Evitare assolutamente di 
apportare modifiche alla spina. Non impiegare spine 
adattatrici assieme ad utensili con collegamento a 
terra.τό0τsp490τ9o9τ8o(4icat0τ0τ70τpr0s0τa(att0τa77oτ
scopo riducono il rischio di scosse elettriche.

bѾτEvitare il contatto fisico con superfici collegate a 
terra, come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e 
frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse 
070ttr4c30τ907τ8o809toτ49τcu4τ47τcorpoτητ80ssoτaτ8assa.

cѾτ Custodire l’utensile al riparo dalla pioggia o 
dall’umidità.τό’0v09tua70τ49i7traz4o90τ(4τacquaτ49τu9τ
ut09s470τ070ttr4coτvaτa(τau809tar0τ47τr4sc34oτ(’49sor209zaτ
di scosse elettriche.

(ѾτNon usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti 
al fine di trasportare o appendere l’utensile, oppure 
di togliere la spina dalla presa di corrente. 
Mantenere l’utensile al riparo da fonti di calore, 
dall’olio, dagli spigoli o da pezzi in movimento.τίτcav4τ
(a990224at4τoτa22rov4274at4τau809ta9oτ47τr4sc34oτ
d’insorgenza di scosse elettriche.

0ѾτQualora si voglia usare l’utensile all’aperto, 
impiegare solo ed esclusivamente cavi di prolunga 
omologati per l’impiego all’esterno.τό’usoτ(4τu9τcavoτ
di prolunga omologato per l’impiego all’esterno riduce il 
rischio d’insorgenza di scosse elettriche.

1Ѿτ Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare 
l’utensile in ambiente umido, utilizzare un 
interruttore di messa a terra. L’uso di un interruttore di 
messa a terra riduce il rischio di una scossa elettrica.

3) SICUREZZA DEllE PERSONE
aѾτÈ importante concentrarsi su ciò che si sta facendo 

e a maneggiare con giudizio l’utensile durante le 
operazioni di lavoro. Non utilizzare l’utensile in caso 
di stanchezza o sotto l’effetto di droghe, bevande 
alcoliche e medicinali. Un attimo di distrazione durante 
7’usoτ(077’ut09s470τpotràτcausar0τ70s4o94τ2rav4.

bѾτIndossare sempre equipaggiamento protettivo 
individuale. Usare sempre protezioni per gli occhi. 
Б0τs4τavràτcuraτ(’49(ossar0τ0qu4pa224a809toτprot0tt4voτ
49(4v4(ua70τco80τ7aτ8asc30raτa9t4po7v0r0,τ7aτca7zaturaτ
a9t4s(rucc4o70vo70τ(4τs4cur0zza,τ47τcascoτprot0tt4voτoτ7aτ
prot0z4o90τ(077’u(4to,τaτs0co9(aτ(077’48p402oτpr0v4stoτp0rτ
7’ut09s470τ070ttr4co,τs4τpotràτr4(urr0τ47τr4sc34oτ(4τ10r4t0.

cѾτ Evitare l’accensione involontaria dell’utensile. Prima 
di collegarlo alla rete di alimentazione elettrica e/o alla 
batteria ricaricabile, prima di prenderlo oppure prima 
di iniziare a trasportarlo, assicurarsi che l’utensile sia 
spento. Tenendo il dito sopra l’interruttore mentre si 
trasporta l’utensile oppure collegandolo all’alimentazione di 
corr09t0τco9τ7’49t0rruttor0τ49s0r4to,τs4τv092o9oτaτcr0ar0τ
s4tuaz4o94τp0r4co7os0τ49τcu4τposso9oτv0r4icars4τs0r4τ49c4(09t4.

(Ѿτtogliere gli attrezzi di regolazione o la chiave 
inglese prima di accendere l’utensile. Un utensile o 

u9aτc34av0τ49270s0τc30τs4τtrov49oτ49τu9aτpart0τ(077’ut09s470τ
in rotazione potranno causare lesioni.

0ѾτÈ importante non sopravvalutarsi. Avere cura di 
mettersi in posizione sicura e di mantenere 
l’equilibrio.τί9τta70τ8a940raτsaràτposs4b470τco9tro77ar0τ
meglio l’utensile in situazioni inaspettate.

1Ѿτ Indossare vestiti adeguati. Evitare di indossare vestiti 
lenti o gioielli. tenere i capelli, i vestiti ed i guanti 
lontani da pezzi in movimento.τД0st4t4τ709t4,τ24o40774τoτ
cap0774τ7u9234τpotra99oτ48p4274ars4τ49τp0zz4τ49τ8ov4809to.

2ѾτSe sussiste la possibilità di montare dispositivi di 
aspirazione o di captazione della polvere, 
assicurarsi che gli stessi siano stati installati 
correttamente e vengano utilizzati senza errori. 
ό’ut474zzoτ(4τu9’asp4raz4o90τpo7v0r0τpuϦτr4(urr0τ7oτ
sv47uppars4τ(4τs4tuaz4o94τp0r4co7os0τ(ovut0τa77aτpo7v0r0.

4) MANEGGIO ED IMPIEGO ACCURAtO DI UtENSIlI 
ElEttRICI

aѾτNon sovraccaricare l’utensile. Impiegare l’utensile 
elettrico adatto per sbrigare il lavoro. Utilizzando 
7’ut09s470τ070ttr4coτa(attoτs4τpotràτ7avorar0τ80274oτ0τco9τ
maggior sicurezza nell’ambito della gamma di potenza 
indicata.

bѾτNon utilizzare utensili elettrici con interruttori difettosi. 
Г9τut09s470τ070ttr4coτc30τ9o9τs4τpuϦτp4Ѝτacc09(0r0τoτ
sp0290r0τζτp0r4co7osoτ0τ(ovràτ0ss0r0τr4parato.

cѾτ Prima di procedere ad operazioni di regolazione 
sull’utensile, prima di sostituire parti accessorie 
oppure prima di posare l’utensile al termine di un 
lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa della 
corrente e/o estrarre la batteria ricaricabile. Tale 
pr0cauz4o90τ0v4t0ràτc30τ7’ut09s470τpossaτ0ss0r0τ80ssoτ49τ
1u9z4o90τ49avv0rt4ta809t0.

(ѾτCustodire gli utensili elettrici non utilizzati al di fuori 
della portata dei bambini. Non fare usare l’utensile a 
persone che non sono abituate ad usarlo o che non 
abbiano letto le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici 
sono pericolosi se utilizzati da persone inesperte.

0ѾτEffettuare accuratamente la manutenzione 
dell’utensile. Verificare che le parti mobili 
dell’utensile funzionino perfettamente e non 
s’inceppino, che non ci siano pezzi rotti o 
danneggiati al punto tale da limitare la funzione 
dell’utensile stesso. Far riparare le parti 
danneggiate prima d’impiegare l’utensile. Numerosi 
49c4(09t4τv092o9oτcausat4τ(aτut09s474τ070ttr4c4τ7aτcu4τ
8a9ut09z4o90τζτstataτ0f0ttuataτpocoτaccurata809t0.

1Ѿτ Mantenere affilati e puliti gli utensili da taglio. Gli 
utensili da taglio curati con particolare attenzione e con 
ta27409t4τai7at4τs’49c0ppa9oτ809oτ1r0qu09t0809t0τ0τso9oτ
p4Ѝτ1ac474τ(aτco9(urr0.

2ѾτUtilizzare utensili elettrici, accessori, attrezzi, ecc. in 
conformità con le presenti istruzioni. Osservare le 
condizioni di lavoro ed il lavoro da eseguirsi durante 
l’impiego.τό’48p402oτ(4τut09s474τ070ttr4c4τp0rτus4τ(4v0rs4τ(aτ
qu0774τco9s09t4t4τpotràτ(arτ7uo2oτaτs4tuaz4o94τ(4τp0r4co7o.

5) ASSIStENZA
aѾτFare riparare l’utensile solo ed esclusivamente da 

personale specializzato e solo impiegando pezzi di 
ricambio originali.τί9τta70τ8a940raτpotràτ0ss0r0τ
sa7va2uar(ataτ7aτs4cur0zzaτ(077’ut09s470.
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IStRUZIONI DI SICUREZZA PER MESCOlAtORI

•τ ψo9tro77ar0τc30τ7aτt09s4o90τ(077’a74809taz4o90τs4aτ7aτ
st0ssaτ(4τqu077aτ49(4cataτsu77aτtar230ttaτ(077’ut09s470τѽ274τ
utensili con l’indicazione di 230V o 240V possono essere 
co7702at4τa9c30τa77aτr0t0τ(4τʿʿʽДѾ

•τ No9τut474zzar0τ7’ut09s470τs09zaτ7aτstrutturaτprot0tt4va
•τ No9τut474zzar0τ8a4τ7’ut09s470τ49τu9τa8b409t0τ0sp7os4voτoτ

90770τv4c49a9z0τ(077oτst0sso
•τ No9τ80sco7ar0τsosta9z0τco8bust4b474
•τ No9τ49tro(urr0τ70τ8a94τoτa7tr4τo220tt4τa77’49t0r9oτ(07τ

contenitore durante la mescolatura
•τ Portar0τ2ua9t4τprot0tt4v4τ4,τu9aτ8asc30r49aτa9t4-po7v0r0τ

5,τab4t4τa(att4τ0(τa(0r09t4τa7τcorpoτ0τscarp0τ(ur0
•τ ωura9t0τ70τop0raz4o94τ(4τ7avoroτ47τ74v077oτ(4τru8oros4tàτpuϦτ

sup0rar0τ˅˂τ(χѽAѾ;τutilizzare le cuffie di protezione 6
•τ όaτБKίότ2ara9t4sc0τu9τp0r10ttoτ1u9z4o9a809toτ(077’ut09s470τ

so7ta9toτs0τv092o9oτut474zzat4τacc0ssor4τcorr0tt4τc30τs4τ
posso9oτott090r0τpr0ssoτ47τvostroτ902oz4a9t0

•τ Бtaccat)τs)mpr)τlaτsp4naτ()ll’Αt)ns4l)τpr4maτ(4τ
effettuare regolazioni o cambiare gli accessori

USO
•τ Acc0so/sp09toτ7
•τ χ7occoτ(077’49t0rruttor0τp0rτ47τ1u9z4o9a809toτco9t49uoτ8

! attenzione alle forze sviluppate in caso di 
bloccaggio dell’utensile; usate l’utensile con 
ambedue le mani ed assumete una sicura 
posizione di lavoro

•τ А02o7az4o90τ(077aτv07oc4tàτp0rτu9τavv4a809toτ709toτ9
•τ ψo9tro77oτ(077aτv07oc4tàτ8ass48aτ0

ψo9τ7aτrot077aτψτpot0t0τsc02740r0τpro2r0ss4va809t0τ7aτ
v07oc4tàτ8ass48aτ(aτbassaτa(τa7ta
- accendete l’utensile
- bloccate l’interruttore
-τ 24rat0τ7aτrot077aτψτi9oτa77aτv07oc4tàτ8ass48aτ(0s4(0rata

•τ ψo88utaz4o90τ80cca94caτ(4τ8arc4aτ! (1612Ѿ
-τ spostar0τ47τco88utator0τωτ9077aτv07oc4tàτ(0s4(0rata
! azionare il commutatore di marcia solo quando 

l’utensile è spento
ʾτ=τДEόOψίВÀτАίωOВВA
- grande coppia
-τ p0rτ7aτ84sc07az4o90τ(4τsosta9z0τ(4τ070vataτ(09s4tà
ʿτ=τДEόOψίВÀτEόEДAВA
- bassa coppia
-τ p0rτ7aτ84sc07az4o90τ(4τsosta9z0τ74qu4(0

•τ Бtrutturaτprot0tt4vaτ@
- per la protezione dell’utensile
- per maneggiare l’utensile
- per riporre l’utensile in modo semplice
-τ 8o9tar0τ7aτstrutturaτprot0tt4vaτEτpr48aτ(4τut474zzar0τp0rτ

7aτpr48aτvo7taτ7’ut09s470
! non utilizzare mai l’utensile senza la struttura 

protettiva
•τ Гsoτ(077’ut09s470

! assicurarsi che l’utensile sia spento
-τ 8o9tar0τ70τpa70τ80sco7atr4c4τέτ907τ8a9(r49oτάτco80τ

illustrato #
- inserite la spina nella presa di corrente
- assicurarsi che il contenitore di miscelazione sia ben 

pos4z4o9atoτsu7τpav4809to

- immergere la pala mescolatrice nella sostanza da 
miscelare prima di accendere l’utensile;τau809tar0τ
2ra(ua7809t0τ7aτv07oc4tàτ(4τ84sc07az4o90τ0s0rc4ta9(oτ
u9aτpr0ss4o90τ8a224or0τsu77aτ70v0ttaτ(4τco8a9(oτAτ2 
ѽ0v4ta9(oτcosύτc30τ7aτsosta9zaτv092aτsc34zzataτ
a77'0st0r9oτ0τ7'ut09s470τs4aτsovraccar4catoѾ

! spegnere l’utensile esclusivamente quando la 
pala mescolatrice si trova ancora nel contenitore

•τ В09utaτ0τ2u4(aτ(077’ut09s470τ$
! durante la lavorazione, impugna l’utensile sempre 

in corrispondenza della(e) area(e) grigia(e)
! tenete sempre l’utensile con ambedue le mani

MANUtENZIONE / ASSIStENZA
•τ В090t0τs08pr0τpu74t4τut09s470τ0τcavoτѽsoprattuttoτ70τ10r4to40τ

(4τv09t47az4o90Ѿ
- pulire sempre il miscelatore e le parti operanti dopo la 

miscelazione
-τ pu74t0τ7’ut09s470τco9τu9τpa99oτsoic0τ0(τasc4uttoτѽ9o9τ

ut474zzat0τa209t4τ(0t0r209t4τ9ητso7v09t4Ѿ
-τ pu74r0τr02o7ar809t0τ70τ10ssur0τ(4τv09t47az4o90τήτ2 con 

una spazzola o con aria compressa
! prima di pulire estrarre la spina dalla presa

•τ Б0τ9o9osta9t0τ274τaccurat4τproc0(4809t4τ(4τpro(uz4o90τ0τ
(4τco9tro77oτ7’ut09s470τ(ov0ss0τ2uastars4,τ7aτr4paraz4o90τvaτ
1attaτ0f0ttuar0τ(aτu9τpu9toτ(4τass4st09zaτautor4zzatoτp0rτ
gli elettroutensili SKIL
-τ 49v4ar0τ7’ut09s470τnon smontatoτass4080τa770τprov0τ(4τ

acqu4stoτa7τr4v09(4tor0τoppur0τa7τp4Ѝτv4c49oτc09troτ
assistenza SKIL (l’indirizzo ed il disegno delle parti di 
ricambio dell’utensile sono riportati su www.
s6478ast0rs.co8Ѿ

tUtElA DEll’AMBIENtE
•τ Non gettare l’utensile elettrico, gli accessori e 

l’imballaggio tra i rifiuti domesticiτѽso7oτp0rτpa0s4τГEѾ
-τ s0co9(oτ7aτω4r0tt4vaτEurop0aτʿʽʾʿ/ʾˆ/ψEτsu4τr4iut4τ(4τ

utensili elettrici ed elettronici e la sua attuazione in 
co91or84tàτa770τ9or80τ9az4o9a74,τ2747τut09s474τ070ttr4c4τ
0saust4τ(0vo9oτ0ss0r0τracco7t4τs0parata809t0,τa7τi90τ
di essere reimpiegati in modo eco-compatibile

- il simbolo %τv4τr4cor(0ràτqu0stoτ1attoτqua9(oτ(ovr0t0τ
eliminarle

DICHIARAZIONE DEI CONFORMItÀ 
•τ Assu809(o90τ7aτp409aτr0spo9sab474tà,τ(4c34ar4a8oτc30τ47τ

pro(ottoτ(0scr4ttoτ904τѤωat4τt0c94c4ѥτζτco91or80τa770τ
s02u09t4τ9or8at4v0τ0(τa4τr07at4v4τ(ocu809t4:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τ
ENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτ49τbas0τa770τpr0scr4z4o94τ(0770τ
(4r0tt4v0τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/ГE

•τ Fascicolo tecnico presso:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013
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RUMOROSItÀ/VIBRAZIONE
•τ ύ4suratoτ49τco91or84tàτa7τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ47τ74v077oτ(4τpr0ss4o90τ

acust4caτ(4τqu0stoτut09s470τζτ˅ˆτ(χѽAѾτ0(τ47τ74v077oτ(4τ
pot09zaτacust4caτʾʽʽτ(χѽAѾτѽ(0v4az4o90τsta9(ar(:τˀτ(χѾ,τ
0τ7aτv4braz4o90τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ80to(oτ8a9o-bracc4o;τ
49c0rt0zzaτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ί7τ74v077oτ(4τ084ss4o90τ(0770τv4braz4o94τζτstatoτ84suratoτ49τ
co91or84tàτaτu9τt0stτsta9(ar(4zzatoτstab474toτ(a77aτ9or8aτ
ENτ˃ʽ˄ˁ˂;τqu0stoτva7or0τpuϦτ0ss0r0τut474zzatoτp0rτ
80tt0r0τaτco91ro9toτu9τ7’ut09s470τco9τu9τa7troτoτco80τ
va7utaz4o90τpr074849ar0τ(4τ0spos4z4o90τa77aτv4braz4o90τ
qua9(oτs4τ48p402aτ7’ut09s470τp0rτ70τapp74caz4o94τ
menzionate
-τ s0τs4τut474zzaτ7’ut09s470τp0rτapp74caz4o94τ(4v0rs0,τoppur0τ

co9τacc0ssor4τ(4f0r09t4τoτ49τscars0τco9(4z4o94,τ47τ74v077oτ
di esposizione potrebbe aumentareτ9ot0vo7809t0

-τ 4τ8o809t4τ49τcu4τ7’ut09s470τζτsp09toτoppur0τζτ49τ
1u9z4o90τ8aτ9o9τv4090τ0f0tt4va809t0τut474zzatoτp0rτ47τ
7avoro,τposso9oτco9tr4bu4r0τaτridurreτ47τ74v077oτ(4τ
esposizione

! proteggersi dagli effetti della vibrazione 
effettuando la manutenzione dell’utensile e dei 
relativi accessori, mantenendo le mani calde e 
organizzando i metodi di lavoro

K)Β)rő2ηpτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
BEVEZEtÉS
•τ Eztτazτ0706tro8osτ60v0rő2ηp0tτ6ü7ϯ9bϯzőτa9Εa2o6τ

6ϯ99Εűτηsτ02Εsz0rűτ60v0rηsη30zτt0rv0ztη6
•τ Aτ6ü7ϯ91η70τ60v0rő7apáto66a7τ6ü7ϯ9bϯzőτa9Εa2o6τ

60v0r30tő6τѽ6ü7ϯ91η70τc0809t60v0rη606,τ4par4τra2asztϧ6,τ
10stη606,τs48ώtϧτ60v0rη606,τs48ώtϧ-τηsτszáraz3abarcsτstb.Ѿ

•τ Aτ5avaso7tτ60v0rηs4τ8099Ε4sη2τaτ60v0r09(őτa9Εa2τ
1a5tá5átϧ7τηsτá77a2átϧ7τ1ü22,τηsτaτ60v0rő7apáto6τtώpusátϧ7

•τ N0τ60v0r509τ02Εsz0rr0τˁʽτ74t0r9η7τtϯbbτa9Εa2ot
•τ O7vassaτ07τ142Ε0780s09τηsτőr4zz0τ802τaτ3asz9á7at4τ

utasώtástτ3

ύŰБИAKίτAωAВOKτ1
SZERSZÁMGÉP ElEMEI 2
Aτ χ0/K4τ6apcso7ϧτηsτs0b0ssη2szabá7Εozϧ
Bτ Kapcso7ϧrϯ2zώtő2o8b
Cτ Aτ8aΔ48á74sτs0b0ssη2τb0á77ώtásáraτszo72á7ϧτ60rη6
Dτ άo6ozatvá7asztϧτ6apcso7ϧ
Eτ Дη(ő60r0t
Fτ В09207Ε
Gτ K0v0rő7apát
Hτ Бz077őző9Εώ7áso6

BIZtONSÁG

КόВAόКNOБτχίИВONБКέίτEόŐмАКБOK
 FIGYElEM! Olvassa el az összes biztonsági 

142Ε)lm)zt)tηstτηsτ)lőώrΘst.τAτ6ϯv0t60ző6b09τ70ώrtτ
07őώráso6τb0tartásá9a6τ078u7asztásaτára8ütηs0630z,τ

tűz3ϯzτηs/va2ΕτsЎ7Εosτt0st4τsηrü7ηs0630zτv0z0t30t.τkérjük a 
6ηsőbb4τ3asznΘlatraτ2on(osanτőr4zz)τm)2τ)z)6)tτazτ
)lőώrΘso6at.τAzτa7ábbτa76a78azottτ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ
1o2a7o8τaτ3á7ϧzat4τ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8o6atτѽ3á7ϧzat4τ
csat7a6ozϧτ6áb07707Ѿτηsτazτa66u8u7átorosτ0706tro8osτ
6ηz4sz0rszá8o6atτѽ3á7ϧzat4τcsat7a6ozϧτ6áb07τ9η76ü7Ѿτ1o27a75aτ
8a2ába9.

1) MUNkAHElYI BIZtONSÁG
aѾτtartsa tisztán és tartsa rendben a munkahelyét. 

А09(0t709τ8u96a307Ε06τva2Ετ802v47á2ώtat7a9τ
8u96at0rü70t06τba70s0t0630zτv0z0t30t906.

bѾτNe dolgozzon az elektromos kéziszerszámmal olyan 
robbanΘsΒ)szηlΕ)sτ6ϯrnΕ)z)tb)n,τa3olτη23)tőτ
folyadékok, gázok vagy porok vannak. Az elektromos 
6ηz4sz0rszá8o6τsz46rá6atτbocsát3at9a6τ64,τa807Ε06τ
8022ΕЎ5t3at5á6τaτportτva2Ετaτ2őzϯ60t.

cѾτ tartsa távol a gyerekeket és az idegen személyeket 
aτmΑn6a3)lΕtől,τ3aτazτ)l)6tromosτ6ηz4sz)rszΘmotτ
használja.τήaτ07vo95á6τaτ142Ε078ηtτaτ8u96átϧ7,τ6ϯ99Ε09τ
07v0szt30t4τazτura78átτaτb0r09(0zηsτ1070tt.

ʿѾτEόEKВАOύOБτχίИВONБКέίτEόŐмАКБOK
aѾτA készülék csatlakozó dugójának bele kell 

illeszkednie a dugaszolóaljzatba. A csatlakozó dugót 
semmilyen módon sem szabad megváltoztatni. 
Дη(ő1ϯl()lηss)lτ)llΘtottτ6ηszülη6)66)lτ6apcsolatbanτ
ne használjon csatlakozó adaptert.τAτvá7toztatásτ9η76ü74τ
csat7a6ozϧτ(u2ϧ6τηsτaτ80210707őτ(u2aszo7ϧτa75zato6τ
csϯ6609t46τazτára8ütηsτ6oc6ázatát.

bѾτNe érjen hozzá földelt felületekhez, mint csövekhez, 
1űtőt)st)63)z,τ6ΘlΕ3Θ63ozτηsτ3űtősz)6rηnΕ)63)z. 
Azτára8ütηs4τv0szη7Ετ8029ϯv06sz46,τ3aτaτt0st0τ70τva9τ
1ϯ7(07v0.

cѾτ ВartsaτtΘΒolτazτ)l)6tromosτ6ηz4sz)rszΘmotτazτ)sőtőlτ
és a nedvesség hatásaitól.τήaτvώzτ3ato7τb0τ02Ετ
0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8ba,τ0zτ8029ϯv074τazτára8ütηsτ
v0szη7Εηt.

(ѾτN)τ3asznΘl5aτaτ6Θb)ltτaτr)n()lt)tηsηtőlτ)ltηrőτ
célokra, vagyis a szerszámot soha ne hordozza 
vagy akassza fel a kábelnél fogva, és soha ne húzza 
ki a hálózati csatlakozó dugót a kábelnél fogva. 
ВartsaτtΘΒolτaτ6Θb)ltτ3ő1orrΘso6tϧl,τola5tϧl,τηl)sτ
ηl)6től,τsar6a6tϧlτηsτmoz2ϧτ2ηpal6atrηsz)6től.τE2Ετ
802ro92á7ϧ(ottτva2Ετcso8ϧ66a7τt074τ6áb07τ8029ϯv074τazτ
ára8ütηsτv0szη7Εηt.

0ѾτHa egy elektromos kéziszerszámmal a szabad ég 
alatt dolgozik, csak a szabadban való használatra 
engedélyezett hosszabbítót használjon. A szabadban 
va7ϧτ3asz9á7atraτ0920(η7Ε0z0ttτ3osszabbώtϧτ3asz9á7ataτ
csϯ6609t4τazτára8ütηsτv0szη7Εηt.

1Ѿτ Ha nem lehet elkerülni az elektromos kéziszerszám 
nedves környezetben való használatát, alkalmazzon 
egy földzárlat megszakítót.τE2Ετ1ϯ7(zár7atτ802sza6ώtϧτ
a76a78azásaτcsϯ6609t4τazτára8ütηsτ6oc6ázatát.

ˀѾτБИEύÉόЗίτχίИВONБКέίτEόŐмАКБOK
aѾτMunka közben mindig figyeljen, ügyeljen arra, amit 

csinál, és meggondoltan dolgozzon az elektromos 
kéziszerszámmal. Ha fáradt, ha kábítószerek vagy 
alkohol hatása alatt áll, vagy orvosságokat vett be, 
ne használja a berendezést.τAτb0r09(0zηss07τvη2z0ttτ
8u96aτ6ϯzb09τ8árτ02Ετp477a9at9Ε4τ142Ε0780t709sη2τ4sτ
6o8o7Ετsηrü7ηs0630zτv0z0t30t.
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bѾτД4s)l5)nτsz)mηlΕ4τΒη(ő1)lsz)r)lηstτηsτm4n(42τ
Β4s)l5)nτΒη(ősz)müΒ)2)t.τAτsz08η7Ε4τ
vη(ő107sz0r07ηs06,τ849tτporvη(őτá7arc,τcsЎszásb4ztosτ
vη(őc4pő,τvη(ősap6aτηsτ1ü7vη(őτ3asz9á7ataτazτ
0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ3asz9á7ataτ507702η906τ
80210707ő09τcsϯ6609t4τaτsz08η7Ε0sτsηrü7ηs06τ
6oc6ázatát.

cѾτ kerülje el a készülék akaratlan üzembe helyezését. 
έΕőző(5ϯnτm)2τarrϧl,τ3o2Ετazτ)l)6tromosτ
6ηz4sz)rszΘmτ64τΒanτ6apcsolΒa,τm4)lőttτb)(Α2nΘτaτ
csatlakozó dugót a dugaszolóaljzatba, 
csatla6oztatnΘτazτa66ΑmΑlΘtor-csoma2ot,τηsτm4)lőttτ
felvenné és vinni kezdené az elektromos 
kéziszerszámot.τήaτazτ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ
1070807ηs0τ6ϯzb09τazτu55átτaτ6apcso7ϧ9τtart5a,τva2Ετ3aτaτ
6ηszü7η60tτb06apcso7tτá77apotba9τcsat7a6oztat5aτazτ
ára81orrás3oz,τ0zτba70s0t0630zτv0z0t30t.

(ѾτAzτ)l)6tromosτ6ηz4sz)rszΘmτb)6apcsolΘsaτ)lőttτ
okvetlenül távolítsa el a beállító szerszámokat vagy 
csavarkulcsokat.τAzτ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ1or2ϧτ
rηsz04b09τ10705t0ttτb0á77ώtϧτsz0rszá8τva2Ετcsavar6u7csτ
sηrü7ηs060tτo6oz3at.

0ѾτNe becsülje túl önmagát. kerülje el a normálistól 
)ltηrőτt)sttartΘst,τü2Ε)l5)nτarra,τ3o2Ετm4n(42τ
biztosan álljon és az egyensúlyát megtartsa.τм2Ετazτ
0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ1070ttτvárat7a9τ307Εz0t06b09τ4sτ
jobban tud uralkodni.

1Ѿτ Д4s)l5)nτm)21)l)lőτrΑ3Θt.τN)τΒ4s)l5)nτbőτrΑ3ΘtτΒa2Ετ
ékszereket. tartsa távol a haját, a ruháját és a 
6)sztΕű5ηtτaτmoz2ϧτrηsz)6től.τAτbőτru3át,τazτ
η6sz0r060tτηsτaτ3osszЎτ3a5atτaτ8oz2ϧτa76atrηsz06τ
8a2u66a7τrá9t3at5á6.

2ѾτHa az elektromos kéziszerszámra fel lehet szerelni a 
porτ)lszώΒΘsΘ3ozτηsτϯssz)2Εű5tηsη3)zτszü6sη2)sτ
b)r)n()zηs)6)t,τ)ll)nőr4zz),τ3o2Ετazo6τm)21)l)lőτ
módon hozzá vannak kapcsolva a készülékhez és 
r)n()lt)tηsü6n)6τm)21)l)lő)nτmű6ϯ(n)6. A 
por2Εű5tőτb0r09(0zηs06τ3asz9á7ataτcsϯ6609t4τaτ8u96aτ
sorá9τ6070t60zőτporτv0szη7Ε0sτ3atását.

4) AZ ElEktROMOS kÉZISZERSZÁMOk GONDOS 
kEZElÉSE ÉS HASZNÁlAtA

aѾτNe terhelje túl az elektromos kéziszerszámot. A 
munkájához csak az arra szolgáló elektromos 
kéziszerszámot használja.τE2Ετa76a78asτ0706tro8osτ
6ηz4sz0rszá88a7τaτ802a(ottτt0750sώt8η9Εtarto8á9Εo9τ
b07ü7τ5obba9τηsτb4zto9sá2osabba9τ7030tτ(o72oz94.

bѾτNe használjon olyan elektromos kéziszerszámot, 
amelynek a kapcsolója elromlott.τE2Ετo7Εa9τ
0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8,τa807Ε0tτ908τ7030tτs08τb0-,τ
s08τ646apcso794,τv0szη7Ε0sτηsτ802τ6077τ5avώttat94.

cѾτ Húzza ki a csatlakozó dugót a dugaszolóaljzatból 
és/vagy az akkumulátor-csomagot az elektromos 
6ηz4sz)rszΘmbϧl,τm4)lőttτazτ)l)6tromosτ
kéziszerszámon beállítási munkákat végez, 
tartozékokat cserél vagy a szerszámot tárolásra 
elteszi.τEzτazτ07őv42Εázatossá24τ49tηz60(ηsτ8022áto75aτaτ
sz0rszá8τa6arat7a9τüz08b0τ307Ε0zηsηt.

(ѾτA használaton kívüli elektromos kéziszerszámokat 
olyan helyen tárolja, ahol azokhoz gyerekek ne 
férhess nek hozzá. Ne hagyja, hogy olyan 
személyek használják az elektromos 
kéziszerszámot, akik nem ismerik a szerszámot, 

vagy nem olvasták el ezt az útmutatót. Az elektromos 
6ηz4sz0rszá8o6τv0szη7Ε0s06,τ3aτazo6atτ2Εa6or7at7a9τ
sz08η7Ε06τ3asz9á75á6.

0ѾτAτ6ηszülη6)tτ2on(osanτΘpol5a.τEll)nőr4zz),τ3o2Ετaτ
moz2ϧτal6atrηsz)6τ641o2ΘstalanΑlτmű6ϯ(n)6-),τ
nincsenek-e beszorulva, és nincsenek-e eltörve 
vagy megrongálódva olyan alkatrészek, amelyek 
hatással lehetnek az elektromos kéziszerszám 
mű6ϯ(ηsηr).τAτm)2ron2Θlϧ(ottτrηsz)6)tτaτ6ηszülη6τ
3asznΘlataτ)lőttτ5aΒώttassaτm)2.τБo6τo7Εa9τba70s0tτ
tϯrtη946,τa807Ε0tτazτ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τ908τ
6407η2ώtőτ6arba9tartásáraτ7030tτv4sszav0z0t94.

1Ѿτ tartsa tisztán és éles állapotban a 
vágószerszámokat.τAzτη70sτvá2ϧη706607τr09(0760zőτηsτ
2o9(osa9τápo7tτvá2ϧsz0rszá8o6τr4t6ábba9τη607ő(906τb0τ
ηsτazo6atτ6ϯ99Ε0bb09τ7030tτv0z0t94τηsτ4rá9Εώta94.

2ѾτAz elektromos kéziszerszámokat, tartozékokat, 
b)tηtsz)rszΘmo6atτstb.τcsa6τ)z)nτ)lőώrΘso6na6τ
használja. Vegye figyelembe a munkafeltételeket és 
aτ64Β4t)l)z)n(őτmΑn6aτsa5ΘtossΘ2a4t. Az elektromos 
6ηz4sz0rszá8τ0r0(0t4τr09(07t0tηsηtő7τ07tηrőτcη7o6raτva7ϧτ
a76a78azásaτv0szη7Ε0sτ307Εz0t0630zτv0z0t30t.

5) SZERVIZ
aѾτAz elektromos kéziszerszámot csak szakképzett 

személyzet és csak eredeti pótalkatrészek 
felhasználásával javíthatja.τEzτb4ztosώt5a,τ3o2Ετazτ
0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8τb4zto9sá2osτsz0rszá8τ
maradjon.

χίИВONБКέίτEόŐмАКБOKτAτKEДEАŐέÉPτ
HASZNÁlAtÁHOZ

•τ ύ49(42τ07709őr4zz0,τ3o2Ετaτ3á7ϧzat4τ10szü7tsη2τ
80202Ε0z46-0τaτ2ηpτa(attáb7á5á9τ107tü9t0t0ttτηrtη6607τѽaτ
ʿˀʽДτva2ΕτʿˁʽДτ507zηsűτ2ηp06τʿʿʽДτ10szü7tsη2r0τ4sτ
csat7a6oztat3atϧ6Ѿ

•τ Aτ2ηp0tτso3aτ90τ3asz9á75aτvη(ő60r0tτ9η76ü7
•τ Бo3aτ90τ3asz9á75aτaτ2ηp0tτrobba9η6o9Ετ7η2tηrb09
•τ Бo3aτ90τ60v0r509τ2ΕЎ7η6o9Ετa9Εa2o6at
•τ Aτ60v0rηsτ4(050τa7attτso3aτ90τ9ΕЎ75o9τaτ60zηv07τva2Ετ8ásτ

tár22Εa7τaτ60v0rőtartá7Εba
•τ Д4s07509τ40sτvη(ő60sztΕűt,τ50sτporvη(őτ8asz6ot,τ

t0st30zτá77ϧτru3ázatotτηsτ608η9Ετc4pϯt
•τ ύu96aτ6ϯzb09τaτza5τ8023a7a(3at5aτaτ˅˂τ(χѽAѾ;τ

3asznΘl5onτ1ülΒη(őt 6
•τ AτБKίότcη2τ64zárϧ7a2τ0r0(0t4τa76atrηsz06τηsτ6402ηszώtő6τ

a76a78azásaτ0s0tη9τtu(5aτ2ara9tá794τaτ2ηpτ
prob7η8a809t0sτ8ű6ϯ(ηsηt,τ807Ε06τaτБKίό-
8ár6a60r0s60(ő69η7τ6ap3atϧ6

•τ ύ4n(42τ3úzzaτ64τaτ(Α2aszolϧal5zatotτm4)lőttτ
tartozékot cserélne vagy bármit változtatna a gép 
beállításán

kEZElÉS
•τ χ0/K4τ7
•τ Kapcso7ϧrϯ2zώtőτ1o7Εa8atosτ3asz9á7atτ0s0tηr0τ8

! soha ne feledkezzen meg arról, hogy a fúró 
)la6a(ΘsaτΒa2Ετb)szorΑlΘsaτm)66oraτ)rő3atΘssalτ
5Θr;τtartsaτ6ηtτ6ηzz)l,τ)rős)nτaτ2ηp)t,τsτΒΘlasszonτ
stabil és biztonságos testhelyzetet

•τ E2Ε0970t0sτ49(ώtástτb4ztosώtϧτs0b0ssη2szabá7Εozϧτ9
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•τ ύaΔ48á74sτs0b0ssη2τb0á77ώtásτ0
Aτψτ60rη6τs02ώtsη2ηv07τá77ώt3atϧτb0τ1o6ozat809t0s09τaτ
7029a2Εobbτ1or(u7atszá8,τazτa7acso9Εtϧ7τaτ8a2as42
-τ 6apcso75aτb0τaτ2ηp0t
-τ rϯ2zώts0τaτ6apcso7ϧt
-τ aτψτ1or2atϧ2o8bτs02ώtsη2ηv07τá77ώtsaτb0τaτ6ώvá9tτ

8aΔ48á74sτ1or(u7atszá8ot
•τ ύ0c3a946usτ1o6ozatvá7asztásτ! (1612Ѿ

-τ aτωτ6apcso7ϧtτá774tsu6τaτ6ώvá9tτ1or(u7atszá8
! a fokozatváltó kapcsolót átkapcsolni csak a gép 

kikapcsolása
ʾτ=τAόAψБONЗτάOАωГόAВБИКύ
-τ 8a2asτ1or2atϧ9Εo8atη6
-τ 9a2Ετsűrűsη2űτa9Εa2o6τ60v0rηsη30z
ʿτ=τNAέЗτάOАωГόAВБИКύ
-τ a7acso9Ετ1or2atϧ9Εo8atη6
-τ 1o7Εη6o9Ετa9Εa2o6τ60v0rηsη30z

•τ Дη(ő60r0tτ@
-τ aτ2ηpτvη(0780τηr(06ηb09
-τ aτ2ηpτv0zηr7ηsη30z
-τ aτ2ηpτ02Εsz0rűτ1η7r0tηt070τηr0(06ηb09
-τ aτ2ηpτ07sőτa76a7o88a7τtϯrtη9őτ3asz9á7ataτ07őttτ

sz0r0750τ107τaτvη(ő60r0t0tτE
!τ aτ2ηp)tτso3aτn)τ3asznΘl5aτΒη(ő6)r)tτnηl6ül

•τ Aτ2ηpτüz0807t0tηs0
! ügyeljen a készülék kikapcsolt állapotára
-τ sz0r0750τaτ60v0rő7apátotτέτazτorsϧ3ozτάτazτ477usztrác4ϧτ

szerint #
-τ aτ(u2aszo7ϧτa75zatotτaτ6o9906torbaτ(u25aτb0
-τ 07709őr4zz0,τ3o2Ετaτ60v0rőtartá7Ετb4ztosa9τá77-0τazτ

alapzaton
-τ sü77Ε0ssz0τb070τaτ60v0rő7apátotτaτ60v0r09(őτa9Εa2ba,τ

mη2τm4)lőttτb)6apcsolnΘτaτ2ηp)t,τ8a5(τaτ2o8bτ02Εr0τ
0rőt0750s0bbτb09Εo8ásáva7τ9ϯv0750τ1o6ozatosa9τaτ
60v0rηs4τs0b0ssη20tτAτ2τѽo7Εa9τs0b0ssη2r0,τ3o2Ετazτ
a9Εa2τ90τ1rϯcs6ϯ7ő(5ϯ9τszηt,τ4770tv0τaτ2ηpτ90τ30vü75ϯ9τtЎ7Ѿ

!τ aτ2ηp)tτcsa6τú2Ετ6apcsol5aτ64,τ3o2Ετaτ6)Β)rőlapΘtτ
aτ6)Β)rőtartΘlΕbanτΒan

•τ Aτ2ηpτv0z0tηs0τηsτtartásaτ$
! munka közben mindvégig tartsa gépet a szürke 

szώnűτmar6olat4τt)rül)tѽ)6Ѿ)n
! a gépet mindig két kézzel fogja

kARBANtARtÁS / SZERVIZ
•τ ύ49(42τtartsaτt4sztá9τaτ2ηp0tτηsτaτv0z0tη60tτѽ6ü7ϯ9ϯsτ

t0649t0tt07τaτsz077őző9Εώ7áso6raτѾ
-τ 60v0rő8u96á5aτutá9τ849(42τt4sztώtsaτ802τaτ

60v0rő2ηp0tτηsτaτ1u96c4o9á74sτa76atrηsz060t
-τ aτ6ηszü7η6τt4sztώtásátτszáraz,τpu3aτtϯr7ő609(őv07τ

vη20zz0τѽ90τ3asz9á75o9τt4sztώtϧsz0rtτva2Ετo7(ϧsz0rtѾ
-τ r09(sz0r0s09τt4sztώtsaτ802τaτsz077őzőτ9Εώ7áso6atτήτ2 

601ηv07τva2Ετsűrώt0ttτ70v02őv07
!τ t4sztώtΘsτ)lőttτ3úzzaτ64τaτcsatla6ozϧ(Α2ϧt

•τ ήaτaτ2ηpτaτ2o9(osτ2Εártás4τηsτ07709őrzηs4τ075árásτ
07709ηr0τ02Εsz0rτ8η24sτ80234báso(9a,τa66orτaτ5avώtássa7τ
csa6τБKίότ0706tro8osτ6ηz4sz0rszá8-8ű307Ετ
ü2Ε1η7szo72á7atátτszaba(τ802bώz94
-τ 6ü7(50τazτösszeszereltτ2ηp0tτaτvásár7ástτb4zo9Εώtϧτ

szá87áva7τ02Εüttτaτ60r0s60(őτva2Ετaτ7026ϯz070bb4τ
БKίότsz0rv4zá77o8ásτcώ8ηr0τѽaτcώ874staτηsτaτ2ηpτ
sz0rv4z(4a2ra85aτaτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8τcώ809τ
ta7á73atϧѾ

kÖRNYEZEt
•τ Az elektromos kéziszerszámokat, tartozékokat és 

csomagolást ne dobja a háztartási szemétbe (csak 
EГ-orszá2o6τszá8áraѾ
-τ aτ3asz9á7tτv477a8osτηsτ0706tro946a4τ6ηszü7η606rő7τszϧ7ϧτ

ʿʽʾʿ/ʾˆ/EKτ4rá9Ε07vτηsτa99a6τaτ908z0t4τ5o2baτva7ϧτ
átü7t0tηs0τsz0r49tτazτ073asz9á7tτ0706tro8osτ
6ηz4sz0rszá8o6atτ6ü7ϯ9τ6077τ2Εű5t094,τηsτ
6ϯr9Ε0z0tbarátτ8ϧ(o9τЎ5raτ6077τ3asz9osώta94

-τ 0rr0τ087η60zt0tτaτ%τ507zηs,τa8099Ε4b09τ10780rü7τazτ
49tηz60(ηsr0τva7ϧτ42η9Ε

ύEέάEόEόŐБÉέίτNЗίόAВKOИAВτ
•τ E2Ε0(ü74τ10707ősη2207τ6450709t5ü6,τ3o2ΕτaτѤύűsza64τ

a(ato6ѥτa7attτ70ώrtτt0r8η6τ80210707τaτ6ϯv0t60zőτ
szabvá9Εo69a6,τ4770tv0τ4rá9Εa(ϧτ(o6u809tu8o69a6:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτaτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EK,τʿʽʽ˃/ˁʿ/
EK,τʿʽʾʾ/˃˂/EГτ4rá9Ε07v06906τ80210707ϯ09

•τ Aτműsza64τ(o6Αm)ntΘc4ϧτaτ6ϯΒ)t6)zőτ3)lΕ)nτ
található:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτ
χr0(a,τNό

23.12.2013

ZAJ/REZGÉS
•τ AzτENτ˃ʽ˄ˁ˂τa7ap5á9τvη2z0ttτ8ηrηs06τsz0r49tτ0z09τ

6ηszü7η6τ3a929Εo8ásτsz49t50τ˅ˆτ(χѽAѾτaτ
3a92t0750sώt8η9Ετsz49t50τʾʽʽτ(χѽAѾτѽ9or8á7τ07tηrηs:τˀτ
(χѾ,τaτr0z2ηsszá8τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ6ηzr0-3atϧτηrtη6;τszϧrásτKτ
=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Aτr0z2ηs-64bocsátás4τsz49tτ8ηrηs0τazτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ
szabvá9Εba9τ8023atározottτszabvá9Εosώtottτt0sztt07τ
ϯssz3a92ba9τtϯrtη9t;τ0zτ02Ετ0sz6ϯz906τ02Ετ8ás46τ
0sz6ϯzz07τtϯrtη9őτϯssz03aso97ώtására,τ4770tv0τaτ
r0z2ηs906τva7ϧτ64t0ttsη2τ07őz0t0sτ1078ηrηsηr0τ
3asz9á73atϧτ107τazτ0sz6ϯz906τazτ087ώt0ttτa76a78azáso6raτ
tϯrtη9őτ1073asz9á7ásaτsorá9
-τ azτ0sz6ϯz906τ07tηrőτa76a78azáso6ra,τva2Ετ07tηrő,τ

4770tv0τrosszu7τ6arba9tartottτtartozη6o66a7τtϯrtη9őτ
1073asz9á7ásaτ50709tős09τemelhetiτaτ64t0ttsη2τsz49t5ηt

-τ azτ4(ő,τa846orτazτ0sz6ϯzτ64τva9τ6apcso7va,τva2Ετ
a846orτu2Εa9τ8ű6ϯ(46,τ(0τtη9Ε7020s09τ908τvη20zτ
8u96át,τ50709tős09τcsökkenthetiτaτ64t0ttsη2τsz49t5ηt

! az eszköz és tartozékai karbantartásával, kezének 
melegen tartásával, és munkavégzésének 
megszervezésével védje meg magát a rezgések 
hatásaitól
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Mixér 1611/1612

ÚVOD
•τ В09toτ0706tro94c6ýτ84Δηrτ50τurč09τproτs9a(9oτaτ

50(9o(uš0τ8ώs4t079ητ7át6Ε
•τ Бτrůz9ý84τ8ώc3acώ84τ74stΕτ7z0τ8ώc3atτ89ožstvώτ7át06τ

ѽrůz9ητ(ru3Ετc0809tovýc3τs8νsώ,τstav0b9ώc3τ70p4(07,τ
9átνrů,τvΕrov9ávacώc3τ38ot,τzav737ητaτpovrc3ovητ8a7tΕ,τ
at(.Ѿ

•τ ωoporuč09ητ8ώc3a9ητ89ožstvώτzáv4sώτ9aτtΕpuτaτstavuτ
7át6Ε,τ6t0ráτ8áτbýtτ8ώc3á9a,τaτ9aτtΕpuτpouž4tητ7opat6Ε

•τ N08ώc305t0τ9arázτvώc0τ90žτˁʽτ74trůτ8at0r4á7u
•τ В09toτ9ávo(τsτpo6Ε9Ετs4τp0č74vντpř0čtνt0τaτusc3ov05t0τ3

tECHNICkÁ DAtA 1

БOГČКБВίτNКБВАOJEτ2
Aτ ДΕpώ9ačτzap9out/vΕp9outτaτr02u7ac0τrΕc37ost4
Bτ В7ačώt6oτ6τza54štν9ώτvΕpώ9ač0
Cτ Ko70č6oτ9aτ6o9tro7aτ8aΔ48á794τrΕc37ost4
Dτ Бpώ9ačτ9aτvo7buτ80c3a94c6ητrΕc37ost4
Eτ Oc3ra99ýτrá8
Fτ Дř0t09o
Gτ ύώc3acώτ74st
Hτ Дνtracώτštνrb49Ε

χEИPEČNOБВ
ДŠEOχEψNÉτχEИPEČNOБВNмτPŘEωPίБЗ

 POИOА!τČtνt)τΒš)c3naτΒaroΒnΘτΑpozornνnώτaτ
pokyny.τИa90(bá9ώτpř4τ(o(ržová9ώτvarov9ýc3τupozor9ν9ώτaτ
po6Ε9ůτ8o3ouτ8ώtτzaτ9ás70(06τЎ(0rτ0706tr4c6ý8τprou(08,τ
požárτa/90boτtνž6áτpora9ν9ώ.τДš)c3naτΒaroΒnΘτ
Αpozornνnώτaτpo6ΕnΕτ(oτbΑ(oΑcnaτΑsc3oΒ)5t). Ve 
varov9ýc3τupozor9ν9ώc3τpouž4týτpo508τѤ0706tro9ářa(ώѥτs0τ
vzta3u50τ9aτ0706tro9ářa(ώτprovozova9ητ9aτ07.τsώt4τѽs0τ
sώťový8τ6ab0708Ѿτaτ9aτ0706tro9ářa(ώτprovozova9ητ9aτ
a6u8u7átoruτѽb0zτsώťovη3oτ6ab07uѾ.

ʾѾτχEИPEČNOБВτPАAψOДNмήOτύмБВA
aѾτГ(ržΑ5t)τДaš)τpracoΒnώτmώstoτč4stητaτΑ6l4z)nη. 

N0pořá(06τ90boτ90osvνt709ητpracov9ώτob7ast4τ8o3ouτ
vηstτ6τЎrazů8.

bѾτБ)τstro5)mτn)pracΑ5t)τΒτprostř)(ώc3τo3rož)nýc3τ
)Δplozώ,τ6()τs)τnac3Θz)5ώτ3ořlaΒητ6apal4nΕ,τplΕnΕτ
nebo prach. E706tro9ářa(ώτvΕtvářώτ54s6rΕ,τ6t0rητ8o3ouτ
prac3τ90boτpárΕτzapá74t.

cѾτ ωνt4τaτ54nητosobΕτΑ(ržΑ5t)τpř4τpoΑž4tώτ)l)6tronΘřa(ώτ
(al)6oτo(τДaš)3oτpracoΒnώ3oτmώsta.τPř4τrozptý709ώτ
8ůž0t0τztrat4tτ6o9tro7uτ9a(τstro508.

ʿѾτEόEKВАίψKКτχEИPEČNOБВ
aѾτPř4po5oΒacώτzΘstrč6aτstro5)τmΑsώτlώcoΒatτs)τ

zΘsΑΒ6oΑ.τИΘstrč6aτn)smώτbýtτžΘ(nýmτzpůsob)mτ
ΑpraΒ)na.τБpol)čnντs)τstro54τsτoc3rannýmτ
Αz)mnνnώmτn)poΑžώΒ)5t)τžΘ(nητa(aptηroΒητ
zΘstrč6Ε.τN0uprav09ητzástrč6Ετaτv3o(9ητzásuv6Ετs94žu5ώτ
r4z46oτ0706tr4c6η3oτЎ(0ru.

bѾτИabraňt)τ6onta6tΑτtνlaτsτΑz)mnνným4τpoΒrc3Ε,τ5a6oτ
např.τpotrΑbώ,τtop)nώ,τsporΘ6Ετaτc3la(n4č6Ε. Je-li 
Дaš0τtν7oτuz089ν9o,τ0Δ4stu50τzvýš09ητr4z46oτ0706tr4c6η3oτ
úderu.

cѾτ ψ3raňt)τstro5τpř)(τ()štνmτaτΒl36)m.τД9469utώτvo(Ετ(oτ
0706tr4c6η3oτstro50τzvΕšu50τ90b0zp0čώτ0706tr4c6η3oτЎ(0ru.

(Ѿτωb)5t)τnaτúč)lτ6ab)lΑ,τn)poΑžώΒ)5t)τ5)5τ6τnoš)nώτč4τ
zaΒνš)nώτstro5)τn)boτΒΕtaž)nώτzΘstrč6Ετz)τzΘsΑΒ6Ε.τ
Г(ržΑ5t)τ6ab)lτ(al)6oτo(τt)pla,τol)5),τostrýc3τ3ranτ
n)boτpo3Εbl4Βýc3τ(ώlůτstro5).τPoš6oz09ητ90boτ
sp70t09ητ6ab07ΕτzvΕšu5ώτr4z46oτ0706tr4c6η3oτЎ(0ru.

0ѾτPo6Α(τpracΑ5)t)τsτ)l)6tronΘřa(ώmτΒ)n6Α,τpoΑž45t)τ
poΑz)τta6oΒητpro(lΑžoΒacώτ6ab)lΕ,τ6t)rητ5soΑτ
sc3ΒΘl)nΕτ4τproτΒ)n6oΒnώτpoΑž4tώ.τPouž4tώτ
pro(7užovacώ3oτ6ab07u,τ50žτ50τv3o(9ýτproτpouž4tώτv096u,τ
s94žu50τr4z46oτ0706tr4c6η3oτЎ(0ru.

1Ѿτ Po6Α(τs)τn)lz)τΒΕ3noΑtτproΒozΑτ)l)6tronΘřa(ώτΒ)τ
Βl36ηmτprostř)(ώ,τpoΑž45t)τoc3rannýτ54st4č.τNasaz09ώτ
oc3ra99η3oτ54st4č0τs94žu50τr4z46oτЎ(0ruτ0706tr4c6ý8τ
proudem.

ˀѾτχEИPEČNOБВτOБOχ
aѾτχΑγt)τpozornώ,τ(ΘΒ)5t)τpozorτnaτto,τcoτ(νlΘt)τaτ

př4stΑpΑ5t)τ6τprΘc4τsτ)l)6tronΘřa(ώmτrozΑmnν.τБtro5τ
n)poΑžώΒ)5t)τpo6Α(τ5st)τΑnaΒ)n4τn)boτpo(τΒl4Β)mτ
(ro2,τal6o3olΑτn)boτlη6ů.τύo809tτ90pozor9ost4τpř4τ
použ4tώτ0706tro9ářa(ώτ8ůž0τvηstτ6τváž9ý8τpora9ν9ώ8.

bѾτNost)τosobnώτoc3rannητpomůc6ΕτaτΒž(Ετoc3rannητ
brýl).τNoš09ώτosob9ώc3τoc3ra99ýc3τpo8ůc06τ5a6oτ
8as6aτprot4τprac3u,τb0zp0č9ost9ώτobuvτsτprot4s67uzovouτ
po(ráž6ou,τoc3ra99áτpř47baτ90boτs7uc3át6a,τpo(70τ(ru3uτ
9asaz09ώτ0706tro9ářa(ώ,τs94žu5ώτr4z46oτpora9ν9ώ.

cѾτ Иabraňt)τn)úmΕslnηmΑτΑΒ)()nώτ(oτproΒozΑ.τ
Př)sΒν(čt)τs),τž)τ5)τ)l)6tronΘřa(ώτΒΕpnΑtητ(řώΒ)τn)žτ
5)5τΑc3opώt),τpon)s)t)τč4τpř4po5ώt)τnaτz(ro5τproΑ(Ατa/
nebo akumulátor.τύát0τ74τpř4τ9oš09ώτ0706tro9ářa(ώτprstτ
9aτspώ9ač4τ90boτpo6u(τstro5τpř4po5ώt0τ60τz(ro54τprou(uτ
zap9utý,τpa6τtoτ8ůž0τvηstτ6τЎrazů8.

(ѾτN)žτstro5τzapn)t),τo(straňt)τs)ř4zoΒacώτnΘstro5)τ
n)boτšroΑboΒΘ6.τNástro5τ90boτ67ώč,τ6t0rýτs0τ9ac3ázώτvτ
otáč4vη8τ(ώ7uτstro50,τ8ůž0τvηstτ6τpora9ν9ώ.

0ѾτN)př)c)ňΑ5t)τs).τИa54stνt)τs4τb)zp)čnýτposto5τaτΒž(Ετ
Α(ržΑ5t)τroΒnoΒΘ3Α.τВώ8τ8ůž0t0τstro5τvτ90oč06áva9ýc3τ
s4tuacώc3τ7ηp0τ6o9tro7ovat.

1Ѿτ Nost)τΒ3o(nýτo(νΒ.τN)nost)τžΘ(nýτΒolnýτo(νΒτ
n)boτšp)r6Ε.τДlasΕ,τo(νΒτaτrΑ6aΒ4c)τΑ(ržΑ5t)τ(al)6oτ
o(τpo3ΕbΑ5ώcώc3τs)τ(ώlů.τДo79ýτo(νv,τšp0r6Ετ90boτ
(7ou3ητv7asΕτ8o3ouτbýtτzac3Εc09Ετpo3Εbu5ώcώ84τs0τ(ώ7Ε.

2Ѿτόz)-l4τnamontoΒatτo(sΘΒacώτč4τzac3ΕcΑ5ώcώτpřώpraΒ6Ε,τ
př)sΒν(čt)τs),τž)τ5soΑτpř4po5)nΕτaτsprΘΒnντpoΑž4tΕ. 
Použ4tώτo(sává9ώτprac3uτ8ůž0τs9ώž4tτo3rož09ώτprac308.

ˁѾτБДĔωOύίВÉτИAψήКИENмτAτPOГŽмДКNмτ
EόEKВАONКŘAωм

aѾτБtro5τn)př)tνžΑ5t).τProτsΒoΑτprΘc4τpoΑž45t)τ6τtomΑτ
Αrč)nýτstro5.τБτv3o(9ý8τ0706tro9ářa(ώ8τbu(0t0τ
pracovatτvτu(a9ητob7ast4τvý6o9uτ7ηp0τaτb0zp0č9ν54.

bѾτN)poΑžώΒ)5t)τžΘ(nητ)l)6tronΘřa(ώ,τ5)3ožτspώnačτ5)τ
Βa(ný.τE706tro9ářa(ώ,τ6t0rητ907z0τzap9outτč4τvΕp9outτ50τ
90b0zp0č9ητaτ8usώτs0τoprav4t.

cѾτ N)žτproΒ)()t)τs)řώz)nώτstro5),τΒýmνnΑτ(ώlůτ
přώslΑš)nstΒώτn)boτstro5τo(ložώt),τΒΕtΘ3nνt)τzΘstrč6Ατ
z)τzΘsΑΒ6Ετa/n)boτo(straňt)τa6ΑmΑlΘtor. Toto 
pr0v09t4v9ώτopatř09ώτzabrá9ώτ90Ў8Εs79η8uτzap9utώτstro50.
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(ѾτГc3oΒΘΒ)5t)τn)poΑžώΒanητ)l)6tronΘřa(ώτm4moτ
(osa3τ(νtώ.τN)n)c3t)τstro5τpoΑžώΒatτosobΘm,τ6t)rητ
s)τstro5)mτn)5soΑτs)znΘm)nΕτn)boτn)č)tlΕτtΕtoτ
pokyny.τE706tro9ářa(ώτ50τ90b0zp0č9η,τ50-74τpoužώvá9oτ
90z6uš09ý84τosoba84.

0ѾτP)čΑ5t)τoτstro5τsΒν(om4tν.τИ6ontrolΑ5t),τz(aτ
po3Εbl4Βητ(ώlΕτstro5)τb)zΒa(nντ1Αn2Α5ώτaτn)Βzpř4čΑ5ώτ
s),τz(aτ(ώlΕτn)5soΑτzlom)nητn)boτpoš6oz)nητta6,τž)τ
5)τom)z)naτ1Αn6c)τstro5).τPoš6oz)nητ(ώlΕτn)c3t)τ
př)(τnasaz)nώmτstro5)τopraΒ4t.τύ9o3oτЎrazůτ8áτ
přώč49uτv0τšpat9ντu(ržova9η8τ0706tro9ářa(ώ.

1Ѿτ Ř)znητnΘstro5)τΑ(ržΑ5t)τostrητaτč4stη.τP0č74vντ
oš0třova9ητř0z9ητ9ástro50τsτostrý84τř0z9ý84τ3ra9a84τs0τ
8η9ντvzpř4ču5ώτaτ(a5ώτs0τ703č054τvηst.

2ѾτPoΑžώΒ)5t)τ)l)6tronΘřa(ώ,τpřώslΑš)nstΒώ,τnasazoΒacώτ
nΘstro5)τapo(.τpo(l)τtνc3toτpo6Εnů.τА)sp)6tΑ5t)τ
př4tomτpracoΒnώτpo(mώn6ΕτaτproΒΘ(νnoΑτč4nnost. 
Použ4tώτ0706tro9ářa(ώτproτ549ητ90žτurču5ώcώτpouž4tώτ8ůž0τ
vηstτ6τ90b0zp0č9ý8τs4tuacώ8.

5) SERVIS
aѾτN)c3t)τДΘšτstro5τopraΒ4tτpoΑz)τ6Βal4146oΒanýmτ

o(bornýmτp)rsonΘl)mτaτpoΑz)τsτor424nΘlnώm4τ
náhradními díly.τВώ8τbu(0τza54štν9o,τž0τb0zp0č9ostτ
stro50τzůsta90τzac3ová9a.

χEИPEČNOБВNмτPŘEωPίБЗτPАOτύίЖÉАЗ
•τ Дž(Ετz6o9tro7u5t0,τz(aτ50τ9apá50cώτ9apνtώτst059ητ5a6oτ

9apνtώτuv0(09ητ9aτtΕpovη8τštώt6uτ9ástro50τѽ9ářa(ώτ
urč09ητ6τ9apá509ώτʿˀʽДτ90boτʿˁʽДτ7z0τpoužώtτtηžτvτsώt4τ
ʿʿʽДѾ

•τ Nástro5τ946(Ετ90použώv05t0τb0zτoc3ra99η3oτrá8u
•τ Nástro5τ946(Ετ90použώv05t0τv0τvýbuš9ητat8os1ηř0τa94τvτ

505ώτb7ώz6ost4
•τ N46(Ετ908ώc305t0τvýbuš9ητ7át6Ε
•τ N46(Ετbν308τ8ώc3á9ώτ90sa305t0τru6ouτa94τ549ý8τ

př0(8νt08τ(oτ8ώs4cώτ9á(obΕ
•τ Nost0τoc3ra99ητru6av4c0τ4,τprot4praš9ýτr0sp4rátorτ5,τ

o(νvτ6t0rýτs0τ9ástro508τ908ůž0τzac3Εt4t,τaτp0v9ouτobuv
•τ ή7a(49aτ37u6uτ8ůž0τpř4τprác4τpř0sá39outτ˅˂τ(χѽAѾ;τ

Β3o(nýmτprostř)(6)mτs4τc3raňt)τΑ(4 6
•τ БKίότza54stώτb0zc3Εb9ouτ1u96c4τ9ářa(ώτpouz0τt03(Ε,τ

použώvát0-74τo(povώ(a5ώcώτpřώs7uš09stvώ,τ6t0rητob(ržώt0τuτ
svη3oτpro(05c0τБKίό

•τ Př)(τs)ř4zoΒΘnώm,τmνnνnώmτp4loΒýc3τl4stůτaτ
přώslΑš)nstΒώ,τΒž(ΕτΒΕtΘ3nνt)τzΘstrč6ΑτnΘřa(ώτzτ)l.τsώtν

OBSlUHA
•τ Иap9uto/vΕp9utoτ7
•τ Ar0tac0τspώ9ač0τproτ90př0trž4tητpouž4tώτ8

!τ n)zapom)ňt),τž)τpř4τza(ř)nώτΒzn46a5ώτΑrč4tητsώlΕ;τ
nΘstro5τ(ržt)τobνmaτrΑ6amaτaτp)Βnντs)τpostaΒt)

•τ А02u7átorτrΕc37ost4τ6τ37a(6η8uτstartuτ9
•τ Ko9tro7aτ8aΔ48á79ώτrΕc37ost4τ0

Po8ocώτov7a(ač0τψτs0τr02u7u50τp7Ε9u70τ8aΔ48á79ώτ
rΕc37ostτo(τ9ώz6ητažpoτvΕso6ou
-τ zap9νt0τ9ářa(ώ
-τ za54stνt0τspώ9ač
-τ otáč05t0τ6o70č608τψτproτ9astav09ώτ8aΔ48á79ώτrΕc37ost4

•τ ύ0c3a94c6áτvo7baτpř0vo(uτ! (1612Ѿ
-τ př0pώ9ač08τωτ9astav4tτpoža(ova9ώτrΕc37ost4
!τ př)pώnačτΒolbΕτpř)Βo(ΑτoΒlΘ()5t)τ5)nτpř4τ

vypnutém nástroji
ʾτ=τNмИKКτАЗψήόOБВ
-τ vΕso6ýτtoč4výτ8o809t
-τ proτ8ώs09ώτ7át06τoτvΕso6ητ3ustotν
ʿτ=τДЗБOKКτАЗψήόOБВ
-τ 90594žšώτtoč4výτ8o809t
-τ proτ8ώs09ώτ6apa79ýc3τ7át06

•τ Oc3ra99ýτrá8τ@
-τ proτoc3ra9uτ9ástro50
-τ proτv0(09ώτ9ástro50
-τ proτs9a(9ητo(7ož09ώτ9ástro50
-τ př0(τprv9ώ8τpouž4tώ8τ9ástro50τ49sta7u5t0τoc3ra99ýτrá8τ

E
!τ nΘstro5τn46(Ετn)poΑžώΒ)5t)τb)zτoc3rannη3oτrΘmΑ

•τ Použ4tώτ9ástro50
!τ z6ontrolΑ5t),τz(aτ5)τpřώstro5τΒΕpnΑtý
-τ uc3Εťt0τ8ώc3acώτ74stτέτ9aτ3řώ(07τάτ5a6τtoτu6azu50τ

obráz06τ#
-τ zap9νt0τzástrč6uτ(oτsώtντ07.τ090r240
-τ u54stνt0τs0,τž0τ50τ8ώs4cώτ9á(obaτp0v9ντu8ώstν9aτ9aτ

podlaze
-τ po9ořt0τ8ώs4cώτ74stτ(oτ8ώc3a9ητ7át6Ετpř)(τzapnΑtώmτ

nástrojeτaτpoto8τpostup9ντzvΕšu5t0τrΕc37ostτ8ώc3á9ώτ
vΕvώ509ώ8τvνtšώτsώ7Ετ9aτ6o3out06τAτ2τѽta6,τabΕτs0τ7át6aτ
90rozstřώ67aτ(oτo6o7ώτaτ90(oš7oτ6τpř0tώž09ώτ9ástro50Ѿ

!τ nΘstro5τΒΕpώn)5t)τpoΑz)τt)3(Ε,τ6(Εžτ5)τmώs4cώτl4stτ
ΑmώstνnτΒτmώs4cώτnΘ(obν

•τ ωrž09ώτaτv0(09ώτ9ástro50τ$
!τ př4τprΘc4τΒž(Ετ(ržt)τnΘstro5τΒτš)(ντzabarΒ)nητ

oblasti rukojeti
!τ (ržt)τnΘřa(ώτΒž(Ετp)ΒnντobνmaτrΑ6ama

ÚωАŽχAτ/τБEАДίБ
•τ Nástro5τaτpřώvo(9ώτšňůruτu(ržu5t0τč4stητѽz058η9aτvνtracώτ

štνrb49ΕѾ
-τ poτ8ώc3á9ώτvž(ΕτvΕč4stνt0τ84Δηrτaτ1u96č9ώτ(ώ7Ε
-τ oč4stνt0τpřώstro5τsuc3ý8,τ8ν66ý8τ3a(řώ608τ

ѽ90použώv05t0τč4st4cώτprostř0(6Ετa94τrozpouštν(7aѾ
-τ prav4(079ντč4stνt0τv09t47ač9ώτήτ2τotvorΕτ6artáč608τ

90boτst7ač09ý8τvz(uc308
!τ př)(τč4štνnώmτo(po5t)τzΘstrč6Α

•τ Po6u(τ(o5(0τ4τpř0sτp0č74vouτvýrobuτaτ9ároč9ητ6o9tro7Ετ6τ
poruš0τ9ástro50,τsvνřt0τprov0(09ώτopravΕτ
autor4zova9η8uτs0rv4s9ώ8uτstř0(4s6uτproτ0706tro9ářa(ώτ
14r8ΕτБKίό
-τ zaš70t0τ9ástro5τn)roz)branýτspo7uτsτpotvrz09ώ8τoτ

9á6upuτsvητpro(059ντ90boτ905b74žšώ8uτs0rv4suτz9ač6Ετ
БKίότѽa(r0sΕτaτs0rv4s9ώτsc308aτ9ástro50τ9a5(0t0τ9aτ
ΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ŽίДOВNмτPАOБВŘEωм
•τ El)6tr4c6ητnΘřa(ώ,τ(oplň6Ετaτbal)nώτn)ΒΕ3azΑ5t)τ(oτ

komunálního odpaduτѽ509τproτstátΕτEГѾ
-τ po(70τ0vrops6ητs8νr94c0τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτoτ9a67á(á9ώτsτ

použ4tý84τ0706tr4c6ý84τaτ0706tro94c6ý84τzařώz09ώ84τaτ
o(povώ(a5ώcώc3τusta9ov09ώτpráv9ώc3τpř0(p4sůτ
50(9ot74výc3τz08ώτs0τpouž4táτ0706tr4c6áτ9ářa(ώ,τ8usώτ
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sbώratτo((ν709ντo(τostat9ώ3oτo(pa(uτaτpo(rob4tτ
06o7o24c6Ετš0tr9η8uτr0cΕ67ová9ώ

-τ sΕ8bo7τ%τ9aτtoτupozorňu50

PАOήόКŠENмτOτБήOωĚτ
•τ Pro37ašu5080τvτp79ητ9ašώτzo(povν(9ost4,τž0τvτo(stavc4τ

ѤВ0c394c6áτ(ataѥτpopsa9ýτvýrob06τ50τvτsou7a(uτsτ
9ás70(u5ώcώ84τ9or8a84τ90boτ9or8at4v9ώ84τ(o6u809tΕ:τ
ENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τpo(70τusta9ov09ώτ
s8νr94cτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EБ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/EБ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ technická dokumentace u:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ήόГČNOБВί/ДίχАAψм
•τ ύνř09oτpo(70τENτ˃ʽ˄ˁ˂τč49ώτt7a6τ37u6ovητv79Ετto3otoτ

přώstro50τ˅ˆτ(χѽAѾτaτ(áv6aτ37uč9ost4τʾʽʽτ(χѽAѾτ
ѽsta9(ar(9ώτo(c3Ε76a:τˀτ(χѾ,τaτv4bracώτ<τʿ,˂τ8/s²τѽ80to(aτ
ru6a-paž0;τ90př0s9ostτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Úrov0ňτv4bracώτbΕ7aτ8νř09aτvτsou7a(uτs0τ
sta9(ar(4zova9ý8τt0st08τpo(70τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ50τ8ož9ητ54τ
použώtτ60τsrov9á9ώτ50(9o3oτpřώstro50τsτ(ru3ý8τaτ5a6oτ
př0(bνž9ητposouz09ώτvΕstavová9ώτs0τv4bracώ8τpř4τ
použώvá9ώτpřώstro50τ6τuv0(09ý8τap746acώ8
-τ použώvá9ώτpřώstro50τ6τ549ý8τap746acώ8τ90boτsτ549ý8τč4τ

špat9ντu(ržova9ý8τpřώs7uš09stvώ8τ8ůž0τzása(9ντ
zΒýš4tτЎrov0ňτvΕstav09ώτs0τv4bracώ8

-τ (oba,τ6(Ετ50τpřώstro5τvΕp9utýτ90boτ6(Ετbνžώ,τa70τv0τ
s6ut0č9ost4τ909ώτvΕužώvá9,τ8ůž0τzása(9ντsnώž4t 
Ўrov0ňτvΕstav09ώτs0τv4bracώ8

!τ c3raňt)τs)τpř)(τnΘsl)(6ΕτΒ4bracώτta6,τž)τbΑ()t)τ
(bΘtτnaτú(ržbΑτpřώstro5)τaτpřώslΑš)nstΒώ,τbΑ()t)τ
s4τΑ(ržoΒatτt)plητrΑc)τaτΑspořΘ(Θt)τs4τsΒητ
pracovní postupy

Mikser 1611/1612

έсАсБ
•τ χuτ0706tro946τ846s0rτ6o7aΕτ6arıştırı7ab4709τ8a((070rτ4β49τ

tasar7a98ıştır
•τ ω0ğ4ş46τ6arıştır8aτ6a9at7arıΕ7aτβ0ş4t74τ8a((070rτѽ1ar67ıτtür(0τ

β4809toτ6arışı87arı,τ49şaatτΕapıştırıcı7arı,τboΕa7ar,τt0sv4Ε0τ
b470ş4670r4,τ6ap7a8aτv0τ6uruτ3arβ,τvb.Ѿτ6arıştırı7ab474r

•τ ї90r4709τ6arıştır8aτ6apas4t0s4τ6arıştırı7aca6τ8a((0949τ
türüτ470τ(uru8u9aτv0τ6u77a9ı7a9τ6ür06τtürü90τbağ7ı(ır

•τ χ4rτ(01a(aτˁʽτ74tr0(09τ1az7aτ8a((0τ6arıştır8aΕı9
•τ χuτ6u77a98aτ6ı7avuzu9uτo6uΕu9τv0τsa67aΕı9τ3

ВEKNсKτДEАсόEАτ1

AόEВτχсόEŞENόEАсτ2
Aτ Aβ8a/6apa8aτv0τ3ızτ6o9tro7τa9a3tarı
Bτ A9a3tarτ6474t7080τ(üğ80s4
Cτ ύa6s48u8τ3ızıτaΕarτ(üğ80s4
Dτ Д4t0sτs0β80τşa7t0r4
Eτ Koru8aτ6a10s4
F Mil
Gτ Karıştır8aτ6a9a(ı
Hτ ήava7a9(ır8aτΕuva7arı

έÜДENόсK
έENEότέÜДENόсKτВAόсύAВί

 ωсKKAВ!τχütünτΑΕarılarıτΒ)τtal4matτ3ü6üml)r4n4τ
okuyun.τAβı67a9a9τuΕarı7araτv0τta748atτ3ü6ü870r490τ
uΕu78a(ığıτta6(4r(0τ0706tr46τβarp8a7arı9a,τΕa92ı97araτv0/
v0ΕaτağırτΕara7a98a7araτ90(09τo7u9ab474r.τχütünτΑΕarılarıτ
ve talimat hükümlerini ileride kullanmak üzere 
sa6laΕın.τГΕarıτv0τta748atτ3ü6ü870r49(0τ6u77a9ı7a9τѤ0706tr4674τ
07τa70t4ѥτ6avra8ı,τa6ı8τş0b060s490τbağ7ıτѽş0b060τbağ7a9tıτ
6ab7osuτ470Ѿτa70t70r70τa6üτ470τβa7ışa9τa70t70r4τѽa6ı8τş0b060s490τ
bağ7a9tısıτo78aΕa9τa70t70rѾτ6apsa8a6ta(ır.

ʾѾτÇAόίŞύAτЗEАίτέÜДENόίеί
aѾτÇalıştığınızτΕ)r4τt)m4zτΒ)τ(üz)nl4τtΑtΑn.τсşΕ0r49(064τ

(üz09s4z746τv0ΕaτΕ0t0rs4zτaΕ(ı97at8aτ6aza7araτ90(09τ
olabilir.

bѾτЗanıcıτsıΒıların,τ2azlarınτΒ)ΕaτtozlarınτbΑlΑn(ΑğΑnΑτ
patlama tehlikesi olan yer ve mekânlarda aletinizle 
βalışmaΕın.τE706tr4674τ07τa70t70r4,τtozτv0Εaτbu3ar7arı9τ
tutuş8ası9aτv0ΕaτΕa98ası9aτ90(09τo7a9τ6ıvı7cı87arτ
βı6arır7ar.

cѾτ El)6tr46l4τ)lτal)t4n4zl)τβalışır6)nτβocΑ6larıτΒ)τ
baş6alarınıτβalışmaτalanınızınτΑzağın(aτtΑtΑn. 
Зa6ı9ı9ız(aτbu7u9a9τ64ş470rτ(466at494z4τ(ağıtab474rτv0τbuτ(aτ
a70tτüz0r49(064τ6o9tro7ü9üzüτ6aΕb0t8094z0τ90(09τo7ab474r.

ʿѾτEόEKВАсKБEότέÜДENόсK
aѾτ Al)t4n4z4nτbağlantıτ14ş4τpr4z)τΑΕmalı(ır.τά4ş4τ34βb4rτ

ş)64l()τ()ğ4şt4rm)Ε4n.τKorΑΕΑcΑτtopra6lamalıτal)tl)rl)τ
a(aptϯrlüτ14şτ6ΑllanmaΕın.τω0ğ4şt4r478084ş,τor4549a7τ14şτv0τ
uΕ2u9τpr4z70rτ0706tr46τβarp8aτt037460s494τaza7tır.

bѾτχorΑlar,τ6alor41)rτt)s4satı,τısıtıcılarτΒ)τbΑz(olaplarıτ
24b4τtopra6lanmışτΕüz)Εl)rl)τb)()ns)lτt)masaτ
2)lm)6t)nτ6aβının.τEğ0rτb0(09494zτtopra67a9aca6τ
o7ursaτΕü6s06τb4rτ0706tr46τβarp8aτt037460s4τortaΕaτβı6ar.

cѾτ Al)t4n4z4τΕağmΑrτΒ)τn)m()nτ6orΑΕΑn. Elektrikli el 
a70t4949τ4β490τsuΕu9τsız8asıτ0706tr46τβarp8aτt037460s494τ
Εü6s07t4r.

(ѾτKabloΕΑτ6)n(4τamacıτ(ışın(aτ6ΑllanmaΕın;τϯrn)ğ4nτ
al)t4τ6ablo(anτtΑtara6τtaşımaΕın,τal)t4τ6abloτ4l)τ
asmaΕınτΒ)Εaτ6ablo(anτβ)6)r)6τ14ş4τpr4z()nτ
βı6armaΕın.τKabloΕΑτaşırıτsıca6tan,τΕağlar(an,τ
6)s64nτ6)narlıτc4s4ml)r()nτΒ)Εaτal)t4nτ3ar)6)tl4τ
parβaların(anτΑza6τtΑtΑn.τήasar7ıτv0Εaτ(o7aş8ışτ6ab7oτ
0706tr46τβarp8aτt037460s494τΕü6s07t4r.

0ѾτEl)6tr46l4τ)lτal)t4n4zl)τaβı6τ3aΒa(aτβalışır6)nτmΑtla6aτ
aβı6τ3aΒa(aτ6ΑllanılmaΕaτmüsaa()l4τΑzatmaτ6ablosΑτ
6Αllanın.τAβı6τ3ava(aτ6u77a9ı78aΕaτuΕ2u9τv0τ8üsaa(074τ
uzat8aτ6ab7osu9u9τ6u77a9ı78asıτ0706tr46τβarp8aτ
t037460s494τaza7tır.
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1Ѿτ El)6tr46l4τ)lτal)t4n4nτn)ml4τortamlar(aτβalıştırılmasıτ
şartsa,τmΑtla6aτtopra6τ6aβağıτ()Βr)τ6)s4c4s4τ
6Αllanın.τВopra6τ6aβağıτ(0vr0τ60s4c4s4τ6u77a9ı8ıτ0706tr46τ
βarp8aτt037460s494τaza7tır.

ˀѾτKсŞсόEАсNτέÜДENόсес
aѾτω466atl4τolΑn,τn)τΕaptığınızaτ(466atτ)(4nτΒ)τ)l)6tr46l4τ

)lτal)t4n4zl)τβalışır6)nτma6Αlτ3ar)6)tτ)(4n.τ
Зor2Αnsanız,τ3ap,τ4laβτΒ)Εaτal6olτalmışsanızτal)t4n4z4τ
6ΑllanmaΕın.τA70t494z4τ6u77a9ır609τb4rτa97ı6τ(466ats4z74ğ494zτ
c4((4τΕara7a98a7araτΕo7τaβab474r.

bѾτωa4maτ64ş4s)lτ6orΑnmaτ(onanımlarıτΒ)τb4rτ6orΑΕΑcΑτ
2ϯzlü6τ6Αllanın.τE706tr4674τ07τa70t4949τtürüτv0τ6u77a9ı8ı9aτ
uΕ2u9τo7ara6τ6u77a9acağı9ızτtozτ8as60s4,τ6aΕ8aΕa9τ
sağ7a8τ4şτaΕa66abı7arı,τ6oruΕucuτ6as6τv0Εaτ6oruΕucuτ
6u7a67ı6τ24b4τ64ş4s07τ6oru98aτ(o9a9ı87arı9ıτ6u77a98a9ızτ
Εara7a98aτt037460s494τbüΕü6τϯ7βü(0τaza7tır.

cѾτ Al)t4τΕanlışlı6laτβalıştırma6tanτ6aβının.τA6ımτ46malτ
ş)b)6)s4n)τΒ)/Β)Εaτa6üΕ)τbağlama(an,τ)l4n4z)τalıpτ
taşıma(anτϯnc)τ)l)6tr46l4τ)lτal)t4n4nτ6apalıτ(ΑrΑm(aτ
ol(ΑğΑn(anτ)m4nτolΑn.τE706tr4674τ07τa70t494τpar8ağı9ızτ
şa7t0rτüz0r49(0τ(urur609τtaşırsa9ızτv0τa70tτaβı6609τ14ş4τ
pr4z0τso6arsa9ızτ6aza7araτ90(09τo7ab474rs494z.

(ѾτAl)t4τβalıştırma(anτϯnc)τaΕarτal)tl)r4n4τΒ)Εaτ
tornaΒ4(alarıτal)tt)nτΑza6laştırın.τωϯ909τa70tτ
parβası9aτt08asτ3a749(0τbu7u9a9τb4rτuβτv0Εaτa9a3tarτ
Εara7a98a7araτ90(09τo7ab474r.

0ѾτK)n(4n4z)τβo6τ1azlaτ2üΒ)nm)Ε4n.τωΑrΑşΑnΑzΑnτ
2üΒ)nl4τolmasınaτ(466atτ)(4nτΒ)τ(a4maτ()n2)n4z4τ
koruyun.τχuτsaΕ0(0τa70t494z4τb0670980(46τ(uru87ar(aτ
(a3aτ4Ε4τ6o9tro7τ0(0rs494z.

1Ѿτ ГΕ2Αnτ4şτ24Εs4l)r4τ24Ε4n.τÇalışır6)nτβo6τbolτ24Εs4l)rτ
24Εm)Ε4nτΒ)τta6ıτta6maΕın.τБaβlarınızı,τ24Εs4l)r4n4z4τ
Β)τ)l(4Β)nl)r4n4z4τal)t4nτ3ar)6)tl4τparβaların(anτΑza6τ
tutun.τχo7τ24Εs470r,τta6ı7arτv0Εaτuzu9τsaβ7arτa70t49τ
3ar060t74τparβa7arıτtara1ı9(a9τtutu7ab474r.

2ѾτAl)t4n4z)τtozτ)mm)τ(onanımıτΒ)τtozτtΑtmaτ(onanımıτ
ta6ılab4l4Εorsa,τbΑnlarınτbağlıτolΑpτolma(ığınıτΒ)τ
(oğrΑτ4şl)Βτ2ϯrüpτ2ϯrm)(46l)r4n4τ6ontrolτ)(4n. Toz 
0880τ(o9a9ı8ı9ı9τ6u77a9ı8ıτtoz(a9τ6aΕ9a7a9ab470c06τ
t03746070r4τaza7tır.

ˁѾτEόEKВАсKόсτEότAόEВόEАсЗόEτωсKKAВόсτÇAόίŞύAKτ
ДEτAόEВсτωOеАГτKГόόANύAK

aѾτAl)t4n4z4τaşırıτϯlβü()τzorlamaΕın.τсş4n4z)τΑΕ2Αnτ
)l)6tr46l4τ)lτal)t4n4τ6Αllanın.τГΕ2u9τ0706tr4674τ07τa70t4τ470τ
b074rt4709τp0r1or8a9sτa7a9ı9(aτ(a3aτ4Ε4τv0τ(a3aτ2üv0974τ
βa7ışırsı9ız.

bѾτAβma/6apamaτşalt)r4τarızalıτolanτ)l)6tr46l4τ)lτal)t4n4τ
6ΑllanmaΕın.τAβı7ıpτ6apa9a8aΕa9τb4rτ0706tr4674τ07τa70t4τ
t03746074(4rτv0τo9arı78asıτ20r064r.

cѾτ Al)tt)τb4rτaΕarlamaτ4şl)m4n)τbaşlama(anτΒ)/Β)Εaτ
a6üΕüτβı6arma(anτϯnc),τ3)r3an24τb4rτa6s)sΑarıτ
()ğ4şt4r4r6)nτΒ)Εaτal)t4τ)l4n4z()nτbıra6ır6)nτ14ş4τ
prizden çekin.τχuτϯ9708,τa70t49τ6o9tro7ü9üzτ(ışı9(aτv0τ
4st0980(09τβa7ış8ası9ıτϯ970r.

(ѾτKΑllanımτ(ışın(aτ46)nτ)l)6tr46l4τ)lτal)t4n4z4τβocΑ6larınτ
ΑlaşamaΕacağıτb4rτΕ)r()τsa6laΕın.τAl)t4τ6ΑllanmaΕıτ
b4lm)Ε)nτΒ)ΕaτbΑτ2üΒ)nl46τtal4matınıτo6ΑmaΕanτ
64ş4l)r4nτal)t4τ6Αllanmasınaτ4z4nτΒ)rm)Ε4n.τω090Ε48s4zτ
64ş470rτtara1ı9(a9τ6u77a9ı7(ı67arıτta6(4r(0τ0706tr4674τ07τa70t70r4τ
tehlikeli olabilirler.

0ѾτAl)t4n4z4nτba6ımınıτϯz)nl)τΕapın.τAl)t4nτ3ar)6)tl4τ
parβalarınınτ6ΑsΑrsΑzτ4şl)Βτ2ϯrüpτ2ϯrm)(46l)r4n4τΒ)τ

sı6ışma(ı6larını,τparβalarınτ6ırı6τΒ)Εaτ3asarlıτolΑpτ
olma(ı6larınıτ6ontrolτ)(4n,τa6s4τta6(4r()τal)tτ4şl)Β4n4τ
tam olarak yerine getiremez. Aletinizi kullanmadan 
ϯnc)τ3asarlıτparβalarıτonartın.τχ4rβo6τ4şτ6azasıτa70t70r49τ
6ϯtüτv0τΕ0t0rs4zτba6ı8ı9(a9τ6aΕ9a67a9ır.

1Ѿτ K)s4c4τΑβlarıτ6)s64nτΒ)τt)m4zτtΑtΑn.τсΕ4τba6ı8τ2ϯr8üşτ
60s4c4τuβ7arτ(a3aτ09(0rτsı6ışır7arτv0τ(a3aτ4Ε4τΕϯ9709(4r474r70r.

2ѾτEl)6tr46l4τ)lτal)tl)r4n4,τa6s)sΑarı,τΑβlarıτΒ)τ
b)nz)rl)r4n4τbΑτ2üΒ)nl46τtal4matınaτΑΕ2Αnτolara6τ
6Αllanın.τAl)t4n4z4τ6Αllanır6)nτβalışmaτ6oşΑllarınıτΒ)τ
Εaptığınızτ4ş4τ(a4maτ(466at)τalın. Elektrikli el aletlerini 
609(470r4τ4β49τϯ92ϯrü709τ4ş70r49τ(ışı9(aτ6u77a98a6τt03746074τ
(uru87arı9τortaΕaτβı68ası9aτ90(09τo7ab474r.

˂ѾτБEАДсБ
aѾτAletinizi sadece uzman bir elemana ve orijinal yedek 

parβalarτ6Αllan(ırara6τonartın.τχϯΕ7074670τa70t49τ
2üv0974ğ494τ6oru8uşτo7ursu9uz.

ύсKБEАόEАτсÇсNτέÜДENόсKτВAόсύAВί
•τ έüβτ20r47484949,τa70t49τϯz07746τp7a6ası9(aτb074rt4709τvo7ta5τ

(0ğ0r4Ε70τaΕ9ıτo7(uğu9uτsı6τsı6τ6o9tro7τ0(49τѽʿˀʽДτv0Εaτ
ʿˁʽДτa70t70rτʿʿʽДτ6aΕ9ağaτbağ7a9ab474rѾ

•τ Aracıτ6oru8aτ6a10s4τo78a(a9τ60s4974670τ6u77a98aΕı9
•τ A70t4τpat7aΕıcıτv0Εaτpat7aΕıcıΕaτΕa6ı9τb4rτorta8(aτ

6u77a98aΕı9
•τ As7aτΕa9ıcıτ8a((070r4τ6arıştır8aΕı9
•τ Karıştır8aτsırası9(aτ6arıştır8aτ6abı9ı9τ4β490τ07494z4τv0Εaτ

baş6aτb4rτ90s90Ε4τas7aτso68aΕı9
•τ KoruΕucuτ07(4v09τ4,τtozτ8as60s4τ5,τ(arτ24Εs470rτv0τ

sağ7a8τaΕa66abı7arτ24Ε49
•τ ψ43azτβa7ışır609τ2ürü7tüτs0v4Ε0s4τ˅˂τ(χѽAѾτ(0s4b070τ6a(arτ

βı6ab474r;τ6Αla6τ6orΑΕΑcΑτ6Αllanınız 6
•τ БKίότsa(0c0τБKίότsatıcı9ız(a9τt0849τ0(0c0ğ494zτuΕ2u9τ

a6s0suar7arτ6u77a9ı7(ığı9(aτa70t49τ(üz2ü9τβa7ış8ası9ıτ
garanti eder

•τ сst)(4ğ4n4zτaΕarτ()ğ4ş46l46l)r4n4τΒ)τa6s)sΑarτ
()ğ4ş46l46l)r4n4τΕapma(anτϯnc)τmΑtla6aτş)b)6)τ
14ş4n4τpr4z()nτβ)64n

kUllANIM
•τ Aβ8a/6apa8aτ7
•τ Бür0674τ6u77a9ı8τ4β49τa9a3tarτ6474t7080τ8

!τ sı6ışmaτΕüzün()nτm)Ε(anaτ2)l)b4l)c)6τ2üβl)r4nτ
1ar6ın(aτolΑn;τal)t4τ(a4maτ464τ)l4n4zl)τsı6ıcaτtΑtΑnτ
Β)τ2üΒ)nl4τb4rτ(ΑrΑşτalın

•τ ωüz2ü9τbaş7a8aτ4β49τ3ızτ6o9tro7üτ9
•τ ύa6s48u8τ3ızτ6o9tro7üτ0

AΕarτ(üğ80s4τψτ470τ8a6s48u8τ3ızτ09τ09τ(üşü6τ(0ğ0r(09τ
09τΕü6s06τ(0ğ0r0τ6a(arτ6a(080s4zτo7ara6τaΕar7a9ab474r
-τ a70t4τβa7ıştırı9
-τ şa7t0r4τt0sp4tτ0(49
-τ aΕarτ(üğ80s4τψτ470τ8a6s48u8τ3ızıτs0β49

•τ ύ06a946τv4t0sτs0β484τ! (1612Ѿ
-τ ωτşa7t0r494τ4st0(4ğ494zτ(0v4rτpoz4sΕo9u9aτ20t4r49
!τ Β4t)s4τsa()c)τal)tτ6apalıτ46)nτ()ğ4şt4r4n4z
ʾτ=τωÜŞÜKτωEДсА
-τ Εü6s06τtor6
-τ Εü6s06τΕoğu97u67uτ8a((070rτ6arıştır8a6τ4β49
ʿτ=τЗÜKБEKτωEДсА
-τ (uşü6τtor6
-τ sıvıτ8a((070rτ6arıştır8a6τ4β49



42

•τ Koru8aτ6a10s4τ@
-τ aracıτ6oru8a6τ4β49
-τ aracıτΕϯ9709(4r806τ4β49
-τ aracıτbas4tτb4rτş0647(0τ609araτ6oΕ8a6τ4β49
-τ aracıτ476τ(01aτ6u77a98a(a9τϯ9c0τ6oru8aτ6a10s494τEτ

monte edin
!τ aracıτ6orΑmaτ6a1)s4τolma(anτ6)s4nl46l)τ6ΑllanmaΕın

•τ A70t49τβa7ıştırı78ası
!τ al)t4nτ6apatılmışτol(ΑğΑn(anτ)m4nτolΑn
-τ 6arıştır8aτ6a9a(ı9ıτέτ8470τάτ2ϯst0r4709τş0647(0τta6ı9τ#
-τ ş0b060τ14ş494τpr4z0τta6ı9
-τ 6arıştır8aτ6abı9ı9τz08490τsağ7a8τb4rτş0647(0τ

Ε0r70şt4r4784şτo7(uğu9(a9τ0849τo7u9
- aracıτβalıştırma(anτϯnc)τ6arıştır8aτ6a9a(ı9ıτ6arışa9τ

8a((0949τ4β490τso6u9τv0τso9raτt0t4ğ0τAτ2τ(a3aτ1az7aτ
bası9βτuΕ2u7aΕara6τ6arıştır8aτ3ızı9ıτΕavaşτΕavaşτartırı9τ
ѽbϯΕ70c0τ6arışı8(a64τ8a((070rτ0tra1aτsıβra8azτv0τ
aracaτaşırıτΕü67080τΕapı78azѾ

!τ aracıτsa()c)τ6arıştırmaτ6ana(ıτ6arıştırmaτ6abınınτ
4β4n()Ε6)nτ6apatın

•τ A70t49τtutu78asıτv0τ6u77a9ı78asıτ$
!τ βalışmaτ)snasın(a,τal)t4τ(a4maτ2r4τr)n6l4τ

bölge(ler)den tutun(uz)
!τ al)t4τ(a4maτ464τ)l4n4zl)τsı6ıcaτtΑtΑn

χAKίύτ/τБEАДсБ
•τ A70t4τv0τ6ab7osu9uτ(a48aτt084zτtutu9τѽϯz0774670τ

3ava7a9(ır8aτΕuva7arı9ıѾ
-τ 6arıştır8aτ4ş49(09τso9raτ846s0r4τv0τ1o96s4Εo907τ

parβa7arıτ8ut7a6aτt084z70Ε49
-τ a70t4τ6uruτv0τΕu8uşa6τb4rτb0z70τt084z70Ε49τѽt084z746τ

araβ7arıτv0Εaτ8a7z080s4τ6u77a98aΕı9Ѿ
-τ 3ava7a9(ır8aτ(074670r494τήτ2τ1ırβaτv0Εaτbası9β7ıτ3avaτ

Εar(ı8ıΕ7aτ(üz0974τo7ara6τt084z70Ε49
!τ t)m4zl)m)()nτϯnc),τc43azınτ14ş4n4τpr4z()nτβ)64n

•τ ω466at74τb4β48(0τΕürütü709τür0t48τv0τt0stτΕϯ9t0870r490τ
rağ809τa70t4τarızaτΕapaca6τo7ursa,τo9arı8τБKίότ0706tr4674τ
a70t70r4τ4β49τΕ0t6474τb4rτs0rv4st0τΕapı78a7ı(ır
-τ a70t4τa8ba7a5ıΕ7aτb4r746t0τsatı9τa78aτb072094z4(0τ

0670Ε0r06τsatıcı9ızaτv0Εaτ09τΕa6ı9τБKίότs0rv4s490τ
u7aştırı9τѽa(r0s70rτv0τa70t49τs0rv4sτş08a7arıτΓΓΓ.
s6478ast0rs.co8τa(r0s49(0τ74st070984şt4rѾ

ÇEVRE
•τ El)6tr46l4τal)tl)r4n4,τa6s)sΑarlarıτΒ)τambala5larıτ

)Β()64τβϯpτ6ΑtΑsΑnaτatmaΕınızτѽsa(0c0τAχτü76070r4τ
4β49Ѿ
-τ 6u77a9ı78ışτ0706tr4674τa70t70r4,τ0706tr46τv0τ0706tro94674τ0s64τ

c43az7arτ3a66ı9(a64τʿʽʾʿ/ʾˆ/EψτAvrupaτΕϯ90r2070r490τ
2ϯr0τv0τbuτΕϯ90r2070rτu7usa7τ3u6u6τ6ura77arı9aτ2ϯr0τ
uΕar7a9ara6,τaΕrıτo7ara6τtop7a98a7ıτv0τβ0vr0τşart7arı9aτ
uΕ2u9τb4rτş0647(0τt06rarτ(0ğ0r709(4r80Ε0τ2ϯ9(0r478074(4r

- sembol %τs4z0τbu9uτa9ı8sat8a7ı(ır

UYGUNlUk BEYANI 
•τ В06τsoru87uτo7ara6τѤВ06946τv0r470rѥτbϯ7ü8ü9(0τ

ta9ı87a9a9τürü9ü9τaşağı(a64τ9or8τv0Εaτ9or8at41τ
b072070r0τuΕ2u97uğu9uτb0Εa9τ0(0r4z:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτΕϯ90t80746τ3ü6ü870r4τuΕarı9caτ
ʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ В)6n46τb)l2)l)r4nτbΑlΑn(ΑğΑτm)r6)z:τБKίότEurop0τ
χДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

έÜАÜόВÜ/ВсВАEŞίύ
•τ ї7βü709τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ2ϯr0τs0sτbası9cıτbuτ8a649a9ı9τ

s0v4Ε0s4τ˅ˆτ(χѽAѾτv0τβa7ış8aτsırası9(a64τ2ürü7tüτʾʽʽτ
(χѽAѾτѽsta9(artτsap8a:τˀτ(χѾ,τv0τt4tr0ş48τ<τʿ,˂τ8/s²τ
ѽ07-6o7τ80to(u;τto70ra9sτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ В4tr0ş48τ084sΕo9τs0v4Ε0s4τENτ˃ʽ˄ˁ˂’t0τsu9u7a9τsta9(artτ
t0st0τ2ϯr0τϯ7βü78üştür;τbuτs0v4Ε0,τb4rτa70t4τb4rτbaş6asıΕ7aτ
6arşı7aştır8a6τa8acıΕ7aτv0τa70t49τsϯzτ6o9usuτ
uΕ2u7a8a7ar(aτ6u77a9ı78asıτsırası9(aτt4tr0ş480τ8aruzτ
6a78aτ(0r0c0s4949τϯ9τ(0ğ0r709(4r80s4τo7ara6τ6u77a9ı7ab474r
-τ a70t49τ1ar67ıτuΕ2u7a8a7arτ4β49τv0Εaτ1ar67ıτΕaτ(aτba6ı8ıτ

Ε0t0rs4zτΕapı78ışτa6s0suar7ar7aτ6u77a9ı78ası,τ8aruzτ
6a78aτs0v4Ε0s494τb074r249τb4β48(0τartırab4l4r

-τ a70t49τ6apa7ıτo7(uğuτv0Εaτβa7ıştığıτa9ca6τ20rβ06τ
a97a8(aτ4şτΕap8a(ığıτza8a97ar(a,τ8aruzτ6a78aτ
s0v4Ε0s4τb074r249τb4β48(0τazalabilir

!τ al)t4nτΒ)τa6s)sΑarlarınınτba6ımınıτΕapara6,τ
)ll)r4n4z4τsıca6τtΑtara6τΒ)τ4şτmo()ll)r4n4z4τ
(üz)nl)Ε)r)6τ6)n(4n4z4τt4tr)ş4m4nτ)t64l)r4n()nτ
koruyun

Mieszarka 1611/1612

ЕБВĘP
•τ Вaτ0706tro94cz9aτ840szar6aτ50stτprz0z9aczo9aτ(oτ

łatΓ02oτ4τprost02oτ840sza94aτsubsta9c54
•τ Иaτpo8ocąτrϧż9Εc3τłopat06τ8oż9aτ840szaćτΓ4070τrϧż9Εc3τ

substa9c54τѽrϧż90τro(za50τ840sza906τc0809tu,τ67050τ
bu(oΓ7a90,τ1arbΕ,τ8at0r4ałΕτpoz4o8u5ąc0,τΓΕ6ończ094oΓaτ
zapraΓaτtΕ96ars6a,τzapraΓaτ8urars6aτ4tp.Ѿ

•τ Иa70ca9aτob5ętośćτ840sza902oτ8at0r4ałuτza70żΕτo(τ502oτ
tΕpu,τsta9uτs6up4094aτorazτtΕpuτużΕΓa902oτłopat6a

•τ Proszęτ940τ840szaćτΓ4ęc05τ94żτˁʽτ74trϧΓτsubsta9c54τ9aτraz
•τ Prz0czΕtaćτ4τzac3oΓaćτ949405sząτ49stru6c5ęτobsłu24τ3

DANE tECHNICZNE 1

EόEύENВЗτNAАИĘωИίAτ2
Aτ PrzΕc4s6τΓłącz946/ΓΕłącz946τ4τr02u7atorτprę(6ośc4
Bτ PrzΕc4s6τb7o6a(ΕτΓłącz946a
Cτ Po6rętłoτ(oτ6o9tro7aτ8a6sΕ8a7905τprę(6ośc4τobrotoΓ05
Dτ Prz0łącz946τb402ϧΓ
E Rama ochronna
F Wrzeciono
Gτ ыopat6aτ840sza5ąca
Hτ Бzcz0749ΕτΓ09tΕ7acΕ590
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χEИPίEψИEьБВЕO
OέÓόNEτPАИEPίБЗτχEИPίEψИEьБВЕA

 ГЕAέA!τNal)żΕτprz)czΕtaćτΓszΕst64)τΓs6azϧΓ64τ4τ
przepisy.τχłę(ΕτΓτprz0strz02a94uτpo94ższΕc3τΓs6azϧΓ06τ
8o2ąτspoΓo(oΓaćτporaż0940τprą(08,τpożarτ4/7ubτc4ęż640τ
obraż094aτc4ała.τNal)żΕτstarann4)τprz)c3oΓΕΓaćτ
ΓszΕst64)τprz)p4sΕτ4τΓs6azϧΓ64τb)zp4)cz)ństΓaτ(laτ
dalszego zastosowania.τГżΕt0τΓτpo94ższΕ8τt06śc40τ
po5ęc40τѤ0706tro9arzę(z40ѥτo(9os4τs4ęτ(oτ0706tro9arzę(z4τ
zas47a9Εc3τ090r24ąτ0706trΕcz9ąτzτs40c4τѽzτprz0Γo(08τ
zas47a5ącΕ8Ѿτ4τ(oτ0706tro9arzę(z4τzas47a9Εc3τa6u8u7atora84τ
ѽb0zτprz0Γo(uτzas47a5ąc02oѾ.

ʾѾτχEИPίEψИEьБВЕOτύίEJБψAτPАAψЗ
aѾτύ4)5sc)τpracΕτnal)żΕτΑtrzΕmΕΓaćτΓτczΕstośc4τ4τ

(obrz)τośΓ4)tlon).τN40porzą(06τ7ubτ940τośΓ40t7o90τ
8405sc0τpracΕτ8o2ąτ(oproΓa(z4ćτ(oτΓΕpa(6ϧΓ.

bѾτN4)τnal)żΕτpracoΓaćτtΕmτnarzę(z4)mτΓτotocz)n4Ατ
za2rożonΕmτΓΕbΑc3)m,τΓτ6tϧrΕmτzna5(Α5ąτs4ęτnp.τ
łatΓopaln)τc4)cz),τ2azΕτlΑbτpΕłΕ.τE706tro9arzę(z4aτ
ΓΕtΓarza5ąτ4s6rΕ,τ6tϧr0τ8o2ąτpo(pa74ćτt09τpΕłτ7ubτparΕ.

cѾτ El)6tronarzę(z4)τtrzΕmaćτpo(czasτpracΕτzτ(al)6aτ
od dzieci i innych osób.τPrzΕτ940uΓa(z0τ8oż9aτstrac4ćτ
6o9tro7ęτ9a(τ9arzę(z408.

ʿѾτχEИPίEψИEьБВЕOτEόEKВАЗψИNE
aѾτЕtΕcz6aτΑrzą(z)n4aτmΑs4τpasoΓaćτ(oτ2n4az(a.τN4)τ

Γolnoτmo(Ε146oΓaćτΓtΕcz64τΓτ5a646olΓ4)6τsposϧb.τ
N4)τnal)żΕτΑżΕΓaćτΓtΕcz)6τa(apt)roΓΕc3τraz)mτzτ
Αz4)mn4onΕm4τnarzę(z4am4.τN40z84094o90τΓtΕcz64τ4τ
pasu5ąc0τ294az(aτz89405sza5ąτrΕzΕ6oτporaż094aτprą(08.

bѾτNal)żΕτΑn46aćτ6onta6tΑτzτΑz4)mn4onΕm4τ
powierzchniami jak rury, grzejniki, piece i lodówki. 
ίst94050τzΓ4ę6szo90τrΕzΕ6oτporaż094aτprą(08,τ2(Ετ
PaństΓaτc4ałoτ50stτuz40894o90.

cѾτ Гrzą(z)n4)τnal)żΕτprz)c3oΓΕΓaćτzab)zp4)czon)τ
prz)(τ()szcz)mτ4τΓ4l2oc4ą.τЕ94694ęc40τΓo(Ετ(oτ
0706tro9arzę(z4aτpo(ΓΕższaτrΕzΕ6oτporaż094aτprą(08.

(ѾτN42(Ετn4)τnal)żΕτΑżΕΓaćτ6ablaτ(oτ4nnΕc3τczΕnnośc4.τ
N42(Ετn4)τΑżΕΓaćτ6ablaτ(oτnosz)n4aτΑrzą(z)n4aτzaτ
6ab)l,τzaΓ4)sz)n4aτlΑbτ(oτΓΕc4ą2an4aτΓtΕcz64τzτ
2n4az(a.τKab)lτnal)żΕτtrzΕmaćτzτ(al)6aτo(τΓΕso64c3τ
t)mp)ratΑr,τol)5Α,τostrΕc3τ6raΓę(z4τlΑbτrΑc3omΕc3τ
częśc4τΑrzą(z)n4a.τГsz6o(zo90τ7ubτpop7ąta90τ6ab70τ
zΓ4ę6sza5ąτrΕzΕ6oτporaż094aτprą(08.

0ѾτЕτprzΕpa(6Α,τ64)(Ετ)l)6tronarzę(z4)mτpracΑ5)τs4ęτ
naτśΓ4)żΕmτpoΓ4)trzΑτnal)żΕτΑżΕΓaćτ6ablaτ
prz)(łΑża5ąc)2o,τ6tϧrΕτ(opΑszczonΕτ5)stτ(oτ
ΑżΕΓan4aτnaτz)Γnątrz.τГżΕc40τ(opuszczo902oτ(oτ
użΕΓa94aτ9aτz0Γ9ątrzτ6ab7aτprz0(łuża5ąc02oτz89405szaτ
rΕzΕ6oτporaż094aτprą(08.

1Ѿτ J)ż)l4τn4)τ(aτs4ęτΑn46nąćτzastosoΓan4aτ
)l)6tronarzę(z4aτΓτΓ4l2otnΕmτotocz)n4Α,τnal)żΕτ
ΑżΕćτΓΕłączn46aτoc3ronn)2oτrϧżn4coΓo-prą(oΓ)2o. 
ИastosoΓa940τΓΕłącz946aτoc3ro9902oτrϧż94coΓo-
prą(oΓ02oτz89405szaτrΕzΕ6oτporaż094aτprą(08.

ˀѾτχEИPίEψИEьБВЕOτOБÓχ
aѾτNal)żΕτbΕćτΑΓażnΕm,τΑΓażaćτnaτtoτcoτs4ęτrob4τ4τ

pracęτ)l)6tronarzę(z4)mτrozpoczΕnaćτzτrozsą(64)m.τ
N4)τnal)żΕτΑżΕΓaćτΑrzą(z)n4aτ2(Ετ5)stτs4ęτ
zmęczonΕmτlΑbτpo(τΓpłΕΓ)mτnar6otΕ6ϧΓ,τal6o3olΑτ

lub lekarstw.τύo809tτ940uΓa24τprzΕτużΕc4uτurzą(z094aτ
8oż0τ(oproΓa(z4ćτ(oτpoΓaż9Εc3τuraż0ńτc4ała.

bѾτNal)żΕτnos4ćτosob4st)τΓΕposaż)n4)τoc3ronn)τ4τ
zawsze okulary ochronne. Noszenie osobistego 
ΓΕposaż094aτoc3ro9902oτ5a6τ8as6aτprz0c4ΓpΕłoΓa,τ940τ
ś74z2a5ąc0τs4ęτbutΕτrobocz0,τ30ł8τoc3ro99Ετ7ubτoc3ro9aτ
słuc3u,τΓτza70ż9ośc4τo(τro(za5uτ4τzastosoΓa94aτ
0706tro9arzę(z4aτz89405szaτrΕzΕ6oτobraż0ńτc4ała.

cѾτ Nal)żΕτΑn46aćτn4)zam4)rzon)2oτΑrΑc3om4)n4aτ
narzę(z4a.τPrz)(τΓłoż)n4)mτΓtΕcz64τ(oτ2n4az(6aτ4/
lΑbτpo(łącz)n4)mτ(oτa6ΑmΑlatora,τaτta6ż)τprz)(τ
po(n4)s4)n4)mτlΑbτprz)n4)s4)n4)mτ)l)6tronarzę(z4a,τ
nal)żΕτΑp)Γn4ćτs4ę,τż)τ)l)6tronarzę(z4)τ5)stτ
ΓΕłączon).τВrzΕ8a940τpa7caτ9aτΓΕłącz946uτpo(czasτ
prz09osz094aτ0706tro9arzę(z4aτ7ubτpo(łącz0940τ(oτprą(uτ
Γłączo902oτ9arzę(z4a,τ8oż0τstaćτs4ęτprzΕczΕ9ąτ
ΓΕpa(6ϧΓ.

(ѾτИan4mτΑrzą(z)n4)τzostan4)τΓłączon)τnal)żΕτΑsΑnąćτ
narzę(z4aτnastaΓcz)τlΑbτ6lΑcz).τNarzę(z40τ7ubτ67ucz,τ
6tϧr0τz9a5(u5ąτs4ęτΓτruc3o8Εc3τczęśc4ac3τurzą(z094aτ
8o2ąτ(oproΓa(z4ćτ(oτobraż0ńτc4ała.

0ѾτN4)τnal)żΕτprz)c)n4aćτsΓo4c3τmożl4Γośc4.τNal)żΕτ
(baćτoτb)zp4)cznąτpozΕc5ęτpracΕτ4τzaΓsz)τ
ΑtrzΕmΕΓaćτrϧΓnoΓa2ę.τPrz0zτtoτ8oż74Γaτ50stτ70pszaτ
6o9tro7aτurzą(z094aτΓτ940prz0Γ4(z4a9Εc3τsΕtuac5ac3.

1Ѿτ Nal)żΕτnos4ćτo(poΓ4)(n4)τΑbran4).τN4)τnal)żΕτnos4ćτ
lΑźn)2oτΑbran4aτlΑbτb4żΑt)r44.τЕłosΕ,τΑbran4)τ4τ
rę6aΓ4c)τnal)żΕτtrzΕmaćτzτ(al)6aτo(τrΑc3omΕc3τ
elementów.τόuź90τubra940,τb4żut0r4aτ7ubτ(łu240τΓłosΕτ
8o2ąτzostaćτpoc4ą294ęt0τprz0zτporusza5ąc0τs4ęτczęśc4.

2ѾτЕτprzΕpa(6Α,τ64)(Ετmożl4Γ)τ5)stτzamontoΓan4)τ
Αrzą(z)ńτo(sΕsa5ącΕc3τlΑbτpo(c3ΓΕtΑ5ącΕc3τnal)żΕτ
Αp)Γn4ćτs4ę,τczΕτsąτon)τΓłaśc4Γ4)τpo(łączon)τ4τ
praΓ4(łoΓoτΑżΕt).τГżΕc40τurzą(z094aτo(sΕsa5ąc02oτpΕłτ
8oż0τz89405szΕćτza2roż0940τpΕła84.

ˁѾτГЕAŻNEτOχψOЕANίEτOАAИτГŻЗψίEτ
EόEKВАONAАИĘωИίA

aѾτN4)τnal)żΕτprz)c4ążaćτΑrzą(z)n4a.τωoτpracΕτΑżΕΓaćτ
nal)żΕτ)l)6tronarzę(z4a,τ6tϧr)τ5)stτ(oτt)2oτ
przewidziane. O(poΓ40(948τ9arzę(z408τpracu50τs4ęτ
70p405τ4τb0zp40cz9405τΓτpo(a9Ε8τza6r0s40τspraΓ9ośc4.

bѾτN4)τnal)żΕτΑżΕΓaćτ)l)6tronarzę(z4a,τ6tϧr)2oτ
Γłączn46/ΓΕłączn46τ5)stτΑsz6o(zonΕ. 
E706tro9arzę(z40,τ6tϧr02oτ940τ8oż9aτΓłączΕćτ7ubτ
ΓΕłączΕćτ50stτ940b0zp40cz90τ4τ8us4τzostaćτ9apraΓ4o90.

cѾτ Prz)(τr)2Αlac5ąτΑrzą(z)n4a,τΓΕm4anąτosprzętΑτlΑbτ
poτzaprz)stan4ΑτpracΕτnarzę(z4)m,τnal)żΕτ
ΓΕc4ą2nąćτΓtΕcz6ęτzτ2n4az(aτ4/lΑbτΑsΑnąćτ
akumulator.τВ09τśro(06τostroż9ośc4τzapob402aτ
940za840rzo908uτΓłącz094uτs4ęτurzą(z094a.

(ѾτN4)τΑżΕΓan)τ)l)6tronarzę(z4aτnal)żΕτprz)c3oΓΕΓaćτ
pozaτzas4ę24)mτ(z4)c4.τN4)τnal)żΕτΑ(ostępn4aćτ
narzę(z4aτosobom,τ6tϧr)τ5)2oτn4)τΑm4)5ąτlΑbτn4)τ
prz)czΕtałΕτtΕc3τprz)p4sϧΓ.τГżΕΓa90τprz0zτ
940(ośΓ4a(czo90τosobΕτ0706tro9arzę(z4aτsąτ
niebezpieczne.

0ѾτГrzą(z)n4)τnal)żΕτstarann4)τ6ons)rΓoΓać.τNal)żΕτ
6ontroloΓać,τczΕτrΑc3om)τczęśc4τΑrzą(z)n4aτ
1Αn6c5onΑ5ąτb)zτzarzΑtΑτ4τn4)τsąτzablo6oΓan),τczΕτ
częśc4τn4)τsąτpę6n4ęt)τlΑbτΑsz6o(zon),τcoτmo2łobΕτ
m4)ćτΓpłΕΓτnaτpraΓ4(łoΓ)τ1Αn6c5onoΓan4)τ
Αrzą(z)n4a.τГsz6o(zon)τnarzę(z4)τnal)żΕτprz)(τ
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ΑżΕc4)mτΑrzą(z)n4aτo((aćτ(oτnapraΓΕ. Wiele 
ΓΕpa(6ϧΓτspoΓo(oΓa9Εc3τ50stτprz0zτ940Γłaśc4Γąτ
6o9s0rΓac5ęτ0706tro9arzę(z4.

1Ѿτ OsprzętτtnącΕτnal)żΕτΑtrzΕmΕΓaćτostrΕτ4τczΕstΕ. 
Бtara9940τp407ę29oΓa9Ετosprzętτt9ącΕτzτostrΕ84τ
6raΓę(z4a84τt9ącΕ84τb7o6o50τs4ęτrza(z405τ4τłatΓ405τs4ęτużΕΓa.

2ѾτEl)6tronarzę(z4a,τosprzęt,τnarzę(z4aτ4t(.τnal)żΕτ
ΑżΕΓaćτo(poΓ4)(n4oτ(oτtΕc3τprz)p4sϧΓ.τ
ГΓz2lę(n4ćτnal)żΕτprzΕτtΕmτΓarΑn64τpracΕτ4τ
czΕnnośćτ(oτΓΕ6onan4a.τГżΕc40τ0706tro9arzę(z4τ(oτ
499Εc3τ94żτprz0Γ4(z4a90τprac0τ8oż0τ(oproΓa(z4ćτ(oτ
940b0zp40cz9Εc3τsΕtuac54.

5) SERwIS
aѾτNapraΓęτΑrzą(z)n4aτnal)żΕτzl)c4ćτ5)(Εn4)τ

6Γal4146oΓan)mΑτ1ac3oΓcoΓ4τ4τprzΕτΑżΕc4Ατ
orΕ24nalnΕc3τczęśc4τzam4)nnΕc3.τВoτ2Γara9tu50,τż0τ
b0zp40cz0ństΓoτużΕt6oΓa94aτzosta940τzac3oΓa90.

PАИEPίБЗτχEИPίEψИEьБВЕAτωόAτύίEБИAАEK
•τ Każ(orazoΓoτ9a70żΕτspraΓ(zać,τczΕτ9ap4ęc40τzas47a94aτ50stτ

z2o(90τzτ9ap4ęc408τpo(a9Ε8τ9aτtab74czc0τz9a84o9oΓ05τ
urzą(z094aτѽ9arzę(z4aτ9aτ9ap4ęc40τz9a84o9oΓ0τʿˀʽДτ7ubτ
ʿˁʽДτzas47aćτ8oż9aτta6ż0τ9ap4ęc408τʿʿʽДѾ

•τ Proszęτ942(Ετ940τużΕΓaćτurzą(z094aτb0zτra8Ετoc3ro9905
•τ N42(Ετ940τ9a70żΕτużΕΓaćτurzą(z094aτΓτśro(oΓ4s6uτ

ΓΕbuc3oΓΕ8τ7ubτΓτ502oτpob74żu
•τ N42(Ετ940τ9a70żΕτ840szaćτ8at0r4ałϧΓτłatΓopa79Εc3
•τ N42(Ετ940τ9a70żΕτΓ6ła(aćτrę64τa94τ499Εc3τprz0(84otϧΓτ(oτ

po508946aτ840sza5ąc02oτpo(czasτ840sza94a
•τ Na70żΕτ9os4ćτrę6aΓ4c0τoc3ro990τ4,τ8as6ęτprz0c4ΓpΕłoΓąτ

5,τ(opasoΓa90τubra940τorazτso74(90τobuΓ40
•τ Poz4o8τ3ałasuτpo(czasτpracΕτ8oż0τprz06raczaćτ˅˂τ

(χѽAѾ;τΑżΕΓaćτnaΑszn464τ(oτoc3ronΕτsłΑc3Α 6
•τ БKίότ8oż0τza2Γara9toΓaćτb0zaΓarΕ590τ(z4ała940τ

9arzę(z4aτtΕ76oτprzΕτ6orzΕsta94uτzτo(poΓ40(9402oτ
ΓΕposaż094aτ(o(at6oΓ02o,τ(ostęp902oτuτ(ΕstrΕbutorϧΓτ
pro(u6tϧΓτБKίό

•τ Prz)(τprzΕstąp4)n4)mτ(oτΓΕ6onΕΓan4aτ
5a64c36olΓ4)6τczΕnnośc4τprzΕτnarzę(z4Α,τΓτczas4)τ
prz)rΓτΓτpracΕτ5a6τrϧΓn4)żτpoτ5)5τza6ończ)n4Ατ
ΓΕ5ąćτΓtΕcz6ęτzτ2n4az(aτs4)c4oΓ)2o

ГŻЗВKOЕANίE
•τ Еłącz946/ΓΕłącz946τ7
•τ χ7o6a(aτΓłącz946aτ(7aτpracΕτc4ą2ł05τ8

!τ nal)żΕτz(aΓaćτsob4)τspraΓęτzτs4ł,τ5a64)τpoΓsta5ąτ
ΓτΓΕn46Ατza6l)szcz)n4a;τtrz)baτmocnoτtrzΕmaćτ
narzę(z4)τob4)maτrę6am4τ4τzac3oΓΕΓaćτ
b)zp4)cznąτo(l)2łość

•τ А02u7ac5aτprę(6ośc4τ(7aτpłΕ9902oτstartuτ9
•τ Ko9tro7aτ8a6sΕ8a7905τprę(6ośc4τobrotoΓ05τ0

Po6rętłoτψτu8oż7Γaτ(o6o9a940τb0zstop94oΓ02oτΓΕboruτ
8a6sΕ8a7905τprę(6ośc4τobrotoΓ05τo(τΓartośc4τ
84948a79Εc3τ(oτ8a6sΕ8a79Εc3
-τ ΓłączΕćτ9arzę(z40
-τ Γłącz96/ΓΕłącz96τzab7o6Γać
-τ ΓΕbraćτpo6rętł08τψτ8a6sΕ8a79ąτprę(6ośćτobrotoΓą

•τ ύ0c3a94cz90τprz0łącza940τb402ϧΓτ! (1612Ѿ
-τ ustaΓ4ćτprz0łącz946τωτ(oτpożą(a905τprę(6ośc4
!τ prz)łączn46τb4)2ϧΓτnal)żΕτprz)staΓ4aćτtΕl6oτprzΕτ

ΓΕłączonΕmτnarzę(z4Α

ʾτ=τNίБKAτPАĘωKOŚψ
-τ ΓΕso64τ8o809tτobrotoΓΕ
-τ (oτ840sza94aτsubsta9c54τoτ(uż05τ2ęstośc4
ʿτ=τЕЗБOKAτPАĘωKOŚĆ
-τ 94s64τ8o809tτobrotoΓΕ
-τ (oτ840sza94aτsubsta9c54τpłΕ99Εc3

•τ Аa8aτoc3ro99aτ@
-τ (oτoc3ro9Ετurzą(z094a
-τ (oτproΓa(z094aτurzą(z094a
-τ (oτłatΓ02oτo(łoż094aτurzą(z094a
-τ proszęτza8o9toΓaćτra8ęτoc3ro99ąτEτprz0(τ

p40rΓszΕ8τużΕc408τurzą(z094a
!τ proszęτn42(Ετn4)τΑżΕΓaćτΑrzą(z)n4aτb)zτramΕτ

ochronnej
•τ Obsłu2aτ9arzę(z4a

!τ Αp)Γn45τs4ę,τż)τnarzę(z4)τ5)stτΓΕłączon)
-τ proszęτza8o9toΓaćτłopat6ęτέτ9aτΓrz0c4o9oτάτΓ0(łu2τ

rΕsu96uτ#
-τ ΓłożΕćτΓtΕ6τ0706tro9arzę(z4aτ(oτ294az(aτs40c4oΓ02o
-τ proszęτup0Γ94ćτs4ę,τż0τpo508946τ840sza5ącΕτ50stτ

b0zp40cz940τustaΓ4o9Ετ9aτz4084
-τ proszęτza9urzΕćτłopat6ęτΓτprz0z9aczo9ąτ(oτ

840sza94aτsubsta9c5ęτprz)(τΓłącz)n4)mτ
Αrzą(z)n4a,τaτ9astęp940τstop94oΓoτzΓ4ę6szaćτ
prę(6ośćτ840sza94aτ(oc4s6a5ącτspustτAτ2 (w taki 
sposϧb,τabΕτ940τrozc37apaćτsubsta9c54τ4τ940τprz0c4ążΕćτ
urzą(z094aѾ

!τ proszęτΓΕłączΕćτ5)(Εn4)τΓt)(Ετ2(Ετłopat6aτ
m4)sza5ącaτpozosta5)τΓτpo5)mn46Ατm4)sza5ącΕm

•τ ГtrzΕ8ΕΓa940τ4τproΓa(z0940τ9arzę(z4aτ$
!τ po(czasτpracΕτzaΓsz)τtrzΕmaćτnarzę(z4)τzaτ

uchwyt(y) ograniczone szarym kolorem
!τ )l)6tronarzę(z4)τtrzΕmaćτzaΓsz)τobΑrącz

kONSERwACJA / SERwIS
•τ ИaΓsz0τ(baćτoτczΕstośćτ9arzę(z4aτ4τprz0Γo(uτ

zas47a5ąc02oτѽaτszcz02ϧ7940τotΓorϧΓτΓ09tΕ7acΕ59Εc3Ѿ
-τ poτ840sza94uτzaΓsz0τoczΕśćτ840szar6aτ4τczęśc4τ

czΕ990
-τ przΕrzą(τ9a70żΕτczΕśc4ćτsuc3ą,τ84ę66ąτsz8at6ąτѽ940τ

użΕΓaćτśro(6ϧΓτczΕszczącΕc3τa94τrozpuszcza7946ϧΓѾ
-τ otΓorΕτΓ09tΕ7acΕ590τήτ2τ9a70żΕτczΕśc4ćτr02u7ar940τzaτ

po8ocąτszczot64τ7ubτsprężo902oτpoΓ40trza
!τ prz)(τprzΕstąp4)n4)mτ(oτczΕszcz)n4aτnal)żΕτ

ΓΕ5ąćτΓtΕ6τzτ2n4az(aτs4)c4oΓ)2o
•τ J0ś74τ9arzę(z40,τ848oτ(o6ła(905τ4τΓsz0c3stro9905τ6o9tro74τ

pro(u6cΕ5905τu702940τ640(Ε6o7Γ406τaΓar44,τ9apraΓęτ
poΓ49409τprz0proΓa(z4ćτautorΕzoΓa9Ετs0rΓ4sτ
0706tro9arzę(z4τ14r8ΕτБKίό
-τ o(0słaćτnierozebranyτ9arzę(z40,τΓrazτzτ(oΓo(08τ

za6upu,τ(oτ(0a70raτ7ubτ(oτ9a5b74ższ02oτpu96tuτ
usłu2oΓ02oτБKίότѽa(r0sΕτorazτ(4a2ra8τs0rΓ4soΓΕτ
9arzę(z094aτz9a5(u5ąτs4ęτ9aτstro9ac3τΓΓΓ.
s6478ast0rs.co8Ѿ

ŚАOωOЕίБKO
•τ N4)τΓΕrzΑca5τ)l)6tronarzę(z4,τa6c)sor4ϧΓτ4τ

opakowania wraz z odpadami z gospodarstwa 
domowegoτѽ(otΕczΕτtΕ76oτpaństΓτГEѾ
-τ z2o(940τzτEurop05s6ąτωΕr06tΕΓąτʿʽʾʿ/ʾˆ/ЕEτΓτ

spraΓ40τzużΕt02oτsprzętuτ0706trot0c394cz902oτ4τ
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elektronicznego oraz dostosowaniem jej do prawa 
6ra5oΓ02o,τzużΕt0τ0706tro9arzę(z4aτ9a70żΕτ
pos02r02oΓaćτ4τzutΕ74zoΓaćτΓτsposϧbτprzΕ5az9Ετ(7aτ
śro(oΓ4s6a

-τ ΓτprzΕpa(6uτpotrz0bΕτpozbΕc4aτs4ęτ9arzę(z4a,τ
a6c0sor4ϧΓτ4τopa6oΓa94aτ-τsΕ8bo7τ%τprzΕpo894τψ4τoτ
tΕ8

ωEKόAАAψJAτИέOωNOŚψίτ
•τ OśΓ4a(cza8Ετzτp0ł9ąτo(poΓ40(z4a79ośc4ą,τż0τpro(u6t,τ

prz0(staΓ4o9ΕτΓτѤωa90τt0c394cz90ѥ,τo(poΓ4a(aτ
ΓΕ8a2a94o8τ9astępu5ącΕc3τ9or8τ4τ(o6u809tϧΓτ
9or8atΕΓ9Εc3:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ
z2o(940τzτΓΕ8a2a94a84τ(Εr06tΕΓτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EГ,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/EГ,τʿʽʾʾ/˃˂/ГE

•τ Dokumentacja techniczna:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ήAыAБГ/ЕίχАAψJE
•τ Po84arϧΓτ(o6o9a9oτz2o(940τzτ9or8ąτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ

c4ś940940τa6ustΕcz90τ9arzę(z4aτΓΕ9os4τ˅ˆτ(χѽAѾτzaśτ
poz4o8τ8ocΕτa6ustΕcz905τʾʽʽτ(χѽAѾτѽpoz4o8τo(c3Ε70940:τ
ˀτ(χѾ,τzaśτΓ4brac50τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ80to(aτ(łoń-rę6a;τbłą(τ
po84aruτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Poz4o8τ084s54τΓ4brac54τzostałτz840rzo9Ετz2o(940τzτt0st08τ
sta9(arΕzoΓa9Ε8τpo(a9Ε8τΓτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ8oż0τsłużΕćτ
(oτporϧΓ9a94aτ50(902oτ9arzę(z4aτzτ499Ε8τ4τ5a6oτoc09aτ
Γstęp9aτ9araż094aτ9aτΓ4brac50τΓτtra6c40τużΕΓa94aτ
9arzę(z4aτ(oτΓΕ84094o9Εc3τza(ań
-τ użΕΓa940τ9arzę(z4aτ(oτ499Εc3τza(ań,τ7ubτzτ499Ε84τ

a7boτź70τutrzΕ8a9Ε84τa6c0sor4a84,τ8oż0τz9aczącoτ
zΓ4ę6szΕćτpoz4o8τ9araż094a

-τ przΕpa(64,τ640(Ετ9arzę(z40τ50stτΓΕłączo90τ7ubτ50stτ
czΕ990,τa70τa6tua7940τ940τΓΕ6o9u50τza(a94a,τ8o2ąτ
z9aczącoτzmn4)5szΕćτpoz4o8τ9araż094a

!τ nal)żΕτc3ron4ćτs4ęτprz)(τs6Αt6am4τΓ4brac54τprz)zτ
6ons)rΓac5ęτnarzę(z4aτ4τ5)2oτa6c)sor4ϧΓ,τ
za6ła(an4)τrę6aΓ4cτ4τΓłaśc4Γąτor2an4zac5ęτpracΕ

ȣɓɨɋəɘɋτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
χχEțȜȤȟȜ
•τ țɋɛɛɋɯτɭəɓɘɡɟɜɛɛɋɯτɚɓɨɋəɘɋτɖɠɝɜəɬɕɣɓɡɠɯτдəɯτ

əɓɏɘɜɏɜτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɟɋɕəɖɧɛɫɥτɎɓɩɓɠɡɎ
•τ Ȧɟɖτɝɜɚɜɩɖτɟɋɕɛɫɥτɠɚɓɠɖɡɓəɬɛɫɥτəɜɝɋɠɡɓɗτɚɜɔɛɜτ

ɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɡɬτɚɛɜɔɓɠɡɎɜτɎɓɩɓɠɡɎτѽɟɋɕəɖɧɛɫɓτɎɖдɫτ
ɦɓɚɓɛɡɛɫɥτɠɚɓɠɓɗ,τɠɡɟɜɖɡɓəɬɛɫɥτɘəɓɓɎ,τɘɟɋɠɜɘ,τ
ɎɫɟɋɎɛɖɎɋɮɩɖɥτɠɚɓɠɓɗ,τɨɡɣɘɋɡɣɟɛɫɥτɖτɠɣɥɖɥτ
ɠɡɟɜɖɡɓəɬɛɫɥτɟɋɠɡɎɜɟɜɎτɖτɡ.τд.Ѿ

•τ ȧɓɘɜɚɓɛдɣɓɚɫɗτɜɌɪɓɚτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɓɚɜɏɜτɎɓɩɓɠɡɎɋτ
ɕɋɎɖɠɖɡτɜɡτɡɖɝɋτɖτɠɜɠɡɜɯɛɖɯτɭɡɜɏɜτɎɓɩɓɠɡɎɋ,τɖτɡɖɝɋτ
ɖɠɝɜəɬɕɣɓɚɜɗτəɜɝɋɡɘɖ

•τ ȤɓτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɗɡɓτɌɜəɓɓτˁʽτəɖɡɟɜɎτɎɓɩɓɠɡɎɋτɕɋτ
ɜдɖɛτɟɋɕ

•τ Ȧɟɜɧɖɡɋɗɡɓτɖτɠɜɥɟɋɛɖɡɓτɠτдɋɛɛɜɗτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɓɗτ3

ȩȜȬȤȟȮȜȨȡȟȜτțȗȤȤȲȜτ1
țȜȩȗȢȟτȟȤȨȩȧȪȣȜȤȩȗτ2
Aτ ȡɣɟɜɘ-ɎɫɘəɮɧɋɡɓəɬτɎɘə/Ɏɫɘəτɖτɟɓɏɣəɯɡɜɟτɠɘɜɟɜɠɡɖ
Bτ ȡɛɜɝɘɋτдəɯτɕɋɝɖpɋɛɖɯτɎɫɘəɮɧɋɡɓəɯ
Cτ ȡɜəɓɠɖɘɜτɟɓɏɣəɯɡɜɟɋτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɜɗτɠɘɜɟɜɠɡɖ
Dτ Ȧɓɟɓɘəɮɧɋɡɓəɬτɝɓɟɓдɋɧ
Eτ Ȟɋɩɖɡɛɋɯτɟɋɚɋ
Fτ ȯɝɖɛдɓəɬ
Gτ Ȩɚɓɠɖɡɓəɬɛɋɯτəɜɝɋɠɡɬ
Hτ șɓɛɡɖəɯɦɖɜɛɛɫɓτɜɡɎɓɟɠɡɖɯ

ȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȳ
ȥȨȤȥșȤȲȜτȟȤȨȩȧȪȡȭȟȟτȦȥτȩȜȬȤȟȡȜτ
ȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȟ

 șȤȟȣȗȤȟȜ!τȦɟɜɧɡɖɡɓτɎɠɓτɣɘɋɕɋɛɖɯτɖτ
ɖɛɠɡɟɣɘɦɖɖτɝɜτɡɓɥɛɖɘɓτɌɓɕɜɝɋɠɛɜɠɡɖ.τȪɝɣɩɓɛɖɯ,τ
дɜɝɣɩɓɛɛɫɓτɝɟɖτɠɜɌəɮдɓɛɖɖτɣɘɋɕɋɛɖɗτɖτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɗτɝɜτ
ɡɓɥɛɖɘɓτɌɓɕɜɝɋɠɛɜɠɡɖ,τɚɜɏɣɡτɠɡɋəɬτɝɟɖɧɖɛɜɗτ
ɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɝɜɟɋɔɓɛɖɯ,τɝɜɔɋɟɋτɖτɡɯɔɓəɫɥτɡɟɋɎɚ.τ
Ȩɜɥɟɋɛɯɗɡɓτɭɡɖτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɖτɖτɣɘɋɕɋɛɖɯτдəɯτ
ɌɣдɣɩɓɏɜτɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɯ.τȟɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɛɜɓτɎτ
ɛɋɠɡɜɯɩɖɥτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɯɥτɖτɣɘɋɕɋɛɖɯɥτɝɜɛɯɡɖɓτ
Ѥɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡѥτɟɋɠɝɟɜɠɡɟɋɛɯɓɡɠɯτɛɋτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɠτɝɖɡɋɛɖɓɚτɜɡτɠɓɡɖτѽɠτɘɋɌɓəɓɚτ
ɝɖɡɋɛɖɯτɜɡτɭəɓɘɡɟɜɠɓɡɖѾτɖτɛɋτɋɘɘɣɚɣəɯɡɜɟɛɫɗτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτѽɌɓɕτɘɋɌɓəɯτɝɖɡɋɛɖɯτɜɡτ
ɭəɓɘɡɟɜɠɓɡɖѾ.

ʾѾτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȳτȧȗȘȥȮȜȚȥτȣȜȨȩȗ
aѾτȨɜɌəɮдɋɗɡɓτɧɖɠɡɜɡɣτɖτɝɜддɓɟɔɖɎɋɗɡɓτ

ɛɋдəɓɔɋɩɣɮτɜɠɎɓɩɓɛɛɜɠɡɬτɛɋτɟɋɌɜɧɓɚτɚɓɠɡɓ.τ
ȘɓɠɝɜɟɯдɜɘτɛɋτɟɋɌɜɧɓɚτɚɓɠɡɓτɖəɖτɓɏɜτɝəɜɥɜɓτ
ɜɠɎɓɩɓɛɖɓτɚɜɏɣɡτɝɟɖɎɓɠɡɖτɘτɛɓɠɧɋɠɡɛɫɚτɠəɣɧɋɯɚ.

bѾτȤɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɠτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτɎɜτ
ɎɕɟɫɎɜɜɝɋɠɛɜɗτɠɟɓдɓ,τɡ.ɓ.τɎτɛɓɝɜɠɟɓдɠɡɎɓɛɛɜɗτ
ɌəɖɕɜɠɡɖτɜɡτəɓɏɘɜɎɜɠɝəɋɚɓɛɯɮɩɖɥɠɯτ
ɔɖдɘɜɠɡɓɗ,τɏɋɕɜɎτɖəɖτɝɫəɖ.τșτɝɟɜɦɓɠɠɓτɟɋɌɜɡɫτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɖɠɘɟɖɡτɖτɖɠɘɟɫτɚɜɏɣɡτ
Ɏɜɠɝəɋɚɓɛɖɡɬτɏɋɕɫτɖəɖτɝɫəɬ.

cѾτ ȦɟɖτɟɋɌɜɡɓτɠτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτɛɓτдɜɝɣɠɘɋɗɡɓτ
дɓɡɓɗτɖəɖτɝɜɠɡɜɟɜɛɛɖɥτɛɋτșɋɨɓτɟɋɌɜɧɓɓτɚɓɠɡɜ.τ
ȥɡɎəɓɧɓɛɖɓτșɋɨɓɏɜτɎɛɖɚɋɛɖɯτɚɜɔɓɡτɝɟɖɎɓɠɡɖτɘτ
ɝɜɡɓɟɓτɘɜɛɡɟɜəɯτɛɋдτɟɋɌɜɡɜɗτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

ʿѾτȴȢȜȡȩȧȟȮȜȨȡȗȶτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȳ
aѾτ ȯɡɓɝɠɓəɬɛɋɯτɎɖəɘɋτɘɋɌɓəɯτɝɖɡɋɛɖɯτ

ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτдɜəɔɛɋτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɜɎɋɡɬτ
ɟɜɕɓɡɘɓτɭəɓɘɡɟɜɠɓɡɖ.τȤɓτɎɛɜɠɖɡɓτɛɖɘɋɘɖɥτ
ɖɕɚɓɛɓɛɖɗτɎτɘɜɛɠɡɟɣɘɦɖɮτɎɖəɘɖ.τȤɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτ
ɋдɋɝɡɜɟɫτдəɯτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɠτɕɋɩɖɡɛɫɚτ
ɕɋɕɓɚəɓɛɖɓɚ.τȞɋɎɜдɠɘɖɓτɨɡɓɝɠɓəɬɛɫɓτɎɖəɘɖτɖτ
ɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɮɩɖɓτɖɚτɠɓɡɓɎɫɓτɟɜɕɓɡɘɖτɠɣɩɓɠɡɎɓɛɛɜτ
ɠɛɖɔɋɮɡτɎɓɟɜɯɡɛɜɠɡɬτɭəɓɘɡɟɜɨɜɘɋ.
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bѾτȟɕɌɓɏɋɗɡɓτɚɓɥɋɛɖɧɓɠɘɖɥτɘɜɛɡɋɘɡɜɎτɠτɡɋɘɖɚɖτ
ɕɋɕɓɚəɓɛɛɫɚɖτɝɜɎɓɟɥɛɜɠɡɯɚɖ,τɘɋɘτ
ɡɟɣɌɜɝɟɜɎɜдɫ,τɠɖɠɡɓɚɫτɜɡɜɝəɓɛɖɯ,τɝəɖɡɫτɖτ
ɥɜəɜдɖəɬɛɖɘɖ.τȦɟɖτɠɜɝɟɖɘɜɠɛɜɎɓɛɖɖτɧɓəɜɎɓɘɋτɠτ
ɕɋɕɓɚəɓɛɛɫɚɖτɝɟɓдɚɓɡɋɚɖτɎɜτɎɟɓɚɯτɟɋɌɜɡɫτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτɎɓɟɜɯɡɛɜɠɡɬτɭəɓɘɡɟɜɨɜɘɋτ
ɠɣɩɓɠɡɎɓɛɛɜτɎɜɕɟɋɠɡɋɓɡ.

cѾτ ȥɌɓɟɓɏɋɗɡɓτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɜɡτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτ
дɜɔдɯτɖτɎəɋɏɖ.τȦɜɝɋдɋɛɖɓτɎɜдɫτɎτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτ
ɝɜɎɫɨɋɓɡτɎɓɟɜɯɡɛɜɠɡɬτɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɣдɋɟɋ.

(ѾτȟɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɘɋɌɓəɬτɠɡɟɜɏɜτɝɜτɛɋɕɛɋɧɓɛɖɮ.τȤɓτ
дɜɝɣɠɘɋɓɡɠɯτɡɯɛɣɡɬτɖτɝɓɟɓдɎɖɏɋɡɬτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɕɋτɘɋɌɓəɬτɖəɖτɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɡɬτ
ɘɋɌɓəɬτдəɯτɎɫɡɯɏɖɎɋɛɖɯτɎɖəɘɖτɖɕτɟɜɕɓɡɘɖ.τ
ȥɌɓɟɓɏɋɗɡɓτɘɋɌɓəɬτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɜɡτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτ
Ɏɫɠɜɘɖɥτɡɓɚɝɓɟɋɡɣɟ,τɚɋɠəɋ,τɜɠɡɟɫɥτɘɟɜɚɜɘτɖəɖτ
дɎɖɔɣɩɖɥɠɯτɧɋɠɡɓɗτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τ
ȦɜɎɟɓɔдɓɛɛɫɗτɖəɖτɠɝɣɡɋɛɛɫɗτɘɋɌɓəɬτɝɜɎɫɨɋɓɡτ
Ɏɜɕɚɜɔɛɜɠɡɬτɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɣдɋɟɋ.

0ѾτȦɟɖτɟɋɌɜɡɓτɛɋτɣəɖɦɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɣдəɖɛɖɡɓəɬ,τ
ɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛɛɫɗτдəɯτɟɋɌɜɡɫτɎɛɓτɝɜɚɓɩɓɛɖɯ.τ
ȟɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɓτɡɋɘɜɏɜτɣдəɖɛɖɡɓəɯτɠɛɖɔɋɓɡτ
Ɏɓɟɜɯɡɛɜɠɡɬτɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɣдɋɟɋ.

1Ѿτ ȜɠəɖτɛɓɎɜɕɚɜɔɛɜτɖɕɌɓɔɋɡɬτɝɟɖɚɓɛɓɛɖɯτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɎτɠɫɟɜɚτɝɜɚɓɩɓɛɖɖ,τɡɜτ
ɣɠɡɋɛɋɎəɖɎɋɗɡɓτɣɠɡɟɜɗɠɡɎɜτɕɋɩɖɡɫτɜɡτɣɡɓɧɘɖτɎτ
ɕɓɚəɮ.τȟɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɓτɣɠɡɟɜɗɠɡɎɋτɕɋɩɖɡɫτɜɡτɣɡɓɧɘɖτ
Ɏτɕɓɚəɮτɠɛɖɔɋɓɡτɟɖɠɘτɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɝɜɟɋɔɓɛɖɯ.

ˀѾτȢȟȮȤȗȶτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȳ
aѾτȘɣдɬɡɓτɎɛɖɚɋɡɓəɬɛɫ,τɠəɓдɖɡɓτɕɋτɡɓɚ,τɧɡɜτșɫτ

дɓəɋɓɡɓτɖτɎɫɝɜəɛɯɗɡɓτɟɋɌɜɡɣτɜɌдɣɚɋɛɛɜ.τȤɓτ
ɝɜəɬɕɣɗɡɓɠɬτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚ,τɓɠəɖτșɫτ
ɣɠɡɋəɖτɖəɖτɛɋɥɜдɖɡɓɠɬτɝɜдτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɓɚτ
ɡɟɋɛɘɎɖəɖɕɋɡɜɟɜɎ,τɋəɘɜɏɜəɯτɖəɖτɚɓдɖɦɖɛɠɘɖɥτ
ɝɟɓɝɋɟɋɡɜɎ.τȨɓɘɣɛдɛɋɯτɝɜɡɓɟɯτɘɜɛɦɓɛɡɟɋɦɖɖτɎτ
ɟɋɌɜɡɓτɠτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτɚɜɔɓɡτɝɟɖɎɓɠɡɖτɘτ
ɠɓɟɬɓɕɛɫɚτɡɟɋɎɚɋɚ.

bѾτȟɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɠɟɓдɠɡɎɋτɖɛдɖɎɖдɣɋəɬɛɜɗτɕɋɩɖɡɫ.τ
ȞɋɩɖɡɛɫɓτɜɧɘɖτɜɌɯɕɋɡɓəɬɛɫ.τȨɟɓдɠɡɎɋτ
ɖɛдɖɎɖдɣɋəɬɛɜɗτɕɋɩɖɡɫ,τɡɋɘɖɓτɘɋɘτɝɟɜɡɖɎɜɝɫəɓɎɜɗτ
ɟɓɠɝɖɟɋɡɜɟ,τɛɓɠɘɜəɬɕɯɩɋɯτɕɋɩɖɡɛɋɯτɜɌɣɎɬ,τ
ɨəɓɚ-ɘɋɠɘɋ,τɠɟɓдɠɡɎɋτɕɋɩɖɡɫτɜɟɏɋɛɜɎτɠəɣɥɋτ
ɝɟɖɚɓɛɯɮɡɠɯτɎτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɮɩɖɥτɣɠəɜɎɖɯɚτɟɋɌɜɡɫτ
ɜɌɠɡɜɯɡɓəɬɠɡɎɋɥτɖτɚɖɛɖɚɖɕɖɟɣɮɡτɎɜɕɚɜɔɛɜɠɡɬτ
ɝɜəɣɧɓɛɖɯτɡɟɋɎɚ.

cѾτ ȦɟɓдɜɡɎɟɋɩɋɗɡɓτɛɓɝɟɓдɛɋɚɓɟɓɛɛɜɓτɎɘəɮɧɓɛɖɓτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȦɓɟɓдτɝɜдɘəɮɧɓɛɖɓɚτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɘτɭəɓɘɡɟɜɝɖɡɋɛɖɮτɖ/ɖəɖτɘτ
ɋɘɘɣɚɣəɯɡɜɟɣτɣɌɓдɖɡɓɠɬτɎτɎɫɘəɮɧɓɛɛɜɚτ
ɠɜɠɡɜɯɛɖɖτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȜɠəɖτșɫτɝɟɖτ
ɡɟɋɛɠɝɜɟɡɖɟɜɎɘɓτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτдɓɟɔɖɡɓτ
ɝɋəɓɦτɛɋτɎɫɘəɮɧɋɡɓəɓτɖəɖτɎɘəɮɧɓɛɛɫɗτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɝɜдɘəɮɧɋɓɡɓτɘτɠɓɡɖτɝɖɡɋɛɖɯ,τɡɜτ
ɭɡɜτɚɜɔɓɡτɝɟɖɎɓɠɡɖτɘτɛɓɠɧɋɠɡɛɜɚɣτɠəɣɧɋɮ.

(ѾτșɜτɖɕɌɓɔɋɛɖɓτɡɟɋɎɚτɝɓɟɓдτɎɘəɮɧɓɛɖɓɚτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɣдɋəɖɡɓτɟɓɏɣəɖɟɜɎɜɧɛɫɗτɖəɖτ
ɏɋɓɧɛɫɗτɘəɮɧτɖɕτɎɟɋɩɋɮɩɓɗɠɯτɧɋɠɡɖτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

0ѾτȤɓτɝɓɟɓɜɦɓɛɖɎɋɗɡɓτɠɎɜɖτɎɜɕɚɜɔɛɜɠɡɖ.τȩɎɓɟдɜτ
ɠɡɜɗɡɓτɛɋτɛɜɏɋɥτɖτɣдɓɟɔɖɎɋɗɡɓτɟɋɎɛɜɎɓɠɖɓ.τșτ
ɡɋɘɜɚτɝɜəɜɔɓɛɖɖτɎɫτɠɚɜɔɓɡɓτəɣɧɨɓτɘɜɛɡɟɜəɖɟɜɎɋɡɬτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎτɛɓɜɔɖдɋɛɛɫɥτɠɖɡɣɋɦɖɯɥ.

1Ѿτ ȟɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɝɜдɥɜдɯɩɣɮτɟɋɌɜɧɣɮτɜдɓɔдɣ.τȤɓτ
ɛɋдɓɎɋɗɡɓτɠɎɜɌɜдɛɣɮτɜдɓɔдɣτɖτɣɘɟɋɨɓɛɖɯ.τ
șɜəɜɠɫ,τɜдɓɔдɋτɖτɝɓɟɧɋɡɘɖτдɜəɔɛɫτɛɋɥɜдɖɡɬɠɯτ
ɝɜдɋəɬɨɓτɜɡτдɎɖɔɣɩɖɥɠɯτɧɋɠɡɓɗτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȨɎɜɌɜдɛɋɯτɜдɓɔдɋ,τ
ɣɘɟɋɨɓɛɖɯτɖəɖτдəɖɛɛɫɓτɎɜəɜɠɫτəɓɏɘɜτɚɜɏɣɡτɝɜɝɋɠɡɬτ
ɎτдɎɖɔɣɩɖɓɠɯτɧɋɠɡɖτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

2ѾτȦɟɖτɛɋəɖɧɖɖτɝɫəɓɜɡɠɋɠɫɎɋɮɩɖɥτɖτ
ɝɫəɓɠɌɜɟɛɫɥτɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɗτɣɌɓдɖɡɓɠɬτɎτɡɜɚ,τ
ɧɡɜτɜɛɖτɝɜдɠɜɓдɖɛɓɛɫτɖτɖɠɝɜəɬɕɣɮɡɠɯτ
ɛɋдəɓɔɋɩɖɚτɜɌɟɋɕɜɚ.τȦɟɖɚɓɛɓɛɖɓτɝɫəɓɜɡɠɜɠɋτ
ɚɜɔɓɡτɠɛɖɕɖɡɬτɜɝɋɠɛɜɠɡɖ,τɠɜɕдɋɎɋɓɚɫɓτɝɫəɬɮ.

ˁѾτȴȡȨȦȢȪȗȩȗȭȟȶτȟτȪȬȥțτȞȗτ
ȴȢȜȡȩȧȥȟȤȨȩȧȪȣȜȤȩȥȣ

aѾτȤɓτɝɓɟɓɏɟɣɔɋɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ.τȟɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɡɜɡτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τɘɜɡɜɟɫɗτɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛτдəɯτдɋɛɛɜɗτ
ɟɋɌɜɡɫ.τȨτɝɜдɥɜдɯɩɖɚτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτșɫτɎɫɝɜəɛɖɡɓτ
ɟɋɌɜɡɣτəɣɧɨɓτɖτɛɋдɓɔɛɓɗ,τɖɠɝɜəɬɕɣɯτɎɓɠɬτдɖɋɝɋɕɜɛτ
ɓɏɜτɎɜɕɚɜɔɛɜɠɡɓɗ.

bѾτȤɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɠτɛɓɖɠɝɟɋɎɛɫɚτ
Ɏɫɘəɮɧɋɡɓəɓɚ.τȟɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɠτɛɓɖɠɝɟɋɎɛɫɚτ
Ɏɫɘəɮɧɋɡɓəɓɚτɜɝɋɠɓɛτɖτɝɜдəɓɔɖɡτɟɓɚɜɛɡɣ.

cѾτ țɜτɛɋɧɋəɋτɛɋəɋдɘɖτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τɕɋɚɓɛɫτ
ɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɓɗτɖəɖτɝɟɓɘɟɋɩɓɛɖɯτɟɋɌɜɡɫτ
ɜɡɘəɮɧɋɗɡɓτɨɡɓɝɠɓəɬɛɣɮτɎɖəɘɣτɜɡτɟɜɕɓɡɘɖτɠɓɡɖτ
ɖ/ɖəɖτɎɫɛɬɡɓτɋɘɘɣɚɣəɯɡɜɟ.τțɋɛɛɋɯτɚɓɟɋτ
ɝɟɓдɜɠɡɜɟɜɔɛɜɠɡɖτɝɟɓдɜɡɎɟɋɩɋɓɡτɠəɣɧɋɗɛɜɓτ
Ɏɘəɮɧɓɛɖɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

(ѾτȬɟɋɛɖɡɓτɛɓɖɠɝɜəɬɕɣɓɚɫɗτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎτ
ɛɓдɜɠɡɣɝɛɜɚτдəɯτдɓɡɓɗτɚɓɠɡɓτɖτɛɓτɝɜɕɎɜəɯɗɡɓτ
ɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɡɬτɓɏɜτəɖɦɋɚ,τɛɓτɣɚɓɮɩɖɚτɠτɛɖɚτ
ɜɌɟɋɩɋɡɬɠɯτɖəɖτɛɓτɜɕɛɋɘɜɚəɓɛɛɫɚτɠτ
ɖɛɠɡɟɣɘɦɖɓɗτɝɜτɭɘɠɝəɣɋɡɋɦɖɖ.τ
ȴəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɫτɝɟɓдɠɡɋɎəɯɮɡτɠɜɌɜɗτɜɝɋɠɛɜɠɡɬτ
ɎτɟɣɘɋɥτɛɓɜɝɫɡɛɫɥτɝɜəɬɕɜɎɋɡɓəɓɗ.

0Ѿτ ȴəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɡɟɓɌɣɓɡτɛɋдəɓɔɋɩɓɏɜτɣɥɜдɋ.τ
ȦɟɜɎɓɟɯɗɡɓτɌɓɕɣɝɟɓɧɛɜɠɡɬɤɣɛɘɦɖɖτɝɜдɎɖɔɛɫɥτ
ɧɋɠɡɓɗ,τəёɏɘɜɠɡɬτɖɥτɥɜдɋ,τɦɓəɜɠɡɛɜɠɡɬτɎɠɓɥτɧɋɠɡɓɗτ
ɖτɜɡɠɣɡɠɡɎɖɓτɝɜɎɟɓɔдɓɛɖɗ,τɘɜɡɜɟɫɓτɚɜɏɣɡτ
ɛɓɏɋɡɖɎɛɜτɠɘɋɕɋɡɬɠɯτɛɋτɟɋɌɜɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȦɟɖτ
ɜɌɛɋɟɣɔɓɛɖɖτɝɜɎɟɓɔдɓɛɖɗτɠдɋɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎτ
ɟɓɚɜɛɡ.τȘɜəɬɨɜɓτɧɖɠəɜτɛɓɠɧɋɠɡɛɫɥτɠəɣɧɋɓɎτɠɎɯɕɋɛɜτ
ɠτɛɓɣдɜɎəɓɡɎɜɟɖɡɓəɬɛɫɚτɣɥɜдɜɚτɕɋτ
ɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚ.

1Ѿτ ȧɓɔɣɩɖɓτɧɋɠɡɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɛɓɜɌɥɜдɖɚɜτ
ɝɜддɓɟɔɖɎɋɡɬτɎτɕɋɡɜɧɓɛɛɜɚτɖτɧɖɠɡɜɚτɠɜɠɡɜɯɛɖɖ.τ
Ȧɟɖτɛɋдəɓɔɋɩɓɚτɣɥɜдɓτɕɋτɟɓɔɣɩɖɚɖτ
ɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɯɚɖτɠτɜɠɡɟɫɚɖτɘɟɜɚɘɋɚɖτɜɛɖτɟɓɔɓτ
ɕɋɘəɖɛɖɎɋɮɡɠɯτɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτəɣɧɨɓτɝɜддɋёɡɠɯτ
ɘɜɛɡɟɜəɮ.

2Ѿτ ȟɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τ
ɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɖ,τɌɖɡɫτɖτɡ.д.τɎτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɖɖτɠτ
дɋɛɛɫɚɖτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɯɚɖ,τɖɠɥɜдɯτɖɕτɜɠɜɌɓɛɛɜɠɡɓɗτ
ɣɠəɜɎɖɗτɖτɥɋɟɋɘɡɓɟɋτɎɫɝɜəɛɯɓɚɜɗτɟɋɌɜɡɫ.τ
ȟɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɓτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɛɓτɝɜτɛɋɕɛɋɧɓɛɖɮτ
ɚɜɔɓɡτɝɟɖɎɓɠɡɖτɘτɜɝɋɠɛɫɚτɝɜɠəɓдɠɡɎɖɯɚ.

˂ѾτȨȜȧșȟȨȤȥȜτȥȘȨȢȪȝȟșȗȤȟȜ
aѾτȦɓɟɓдɋɎɋɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɛɋτɠɓɟɎɖɠɛɜɓτ

ɜɌɠəɣɔɖɎɋɛɖɓτɡɜəɬɘɜτɘɎɋəɖɤɖɦɖɟɜɎɋɛɛɜɚɣτ
ɝɓɟɠɜɛɋəɣ,τɖɠɝɜəɬɕɣɮɩɓɚɣτɡɜəɬɘɜτɝɜдəɖɛɛɫɓτ
ɕɋɝɋɠɛɫɓτɧɋɠɡɖ.τȴɡɜτɜɌɓɠɝɓɧɖɡτɠɜɥɟɋɛɓɛɖɓτ
Ɍɓɕɜɝɋɠɛɜɠɡɖτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.



47

ȪȡȗȞȗȤȟȶτȦȥτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩȟτțȢȶτȣȜȯȗȢȥȡ
•τ ȥɌɯɕɋɡɓəɬɛɜτɣɌɓдɖɡɓɠɬ,τɧɡɜτɛɋɝpɯɔɓɛɖɓτɝɖɡɋɛɖɯτ

ɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɓɡτɛɋɝpɯɔɓɛɖɮ,τɣɘɋɕɋɛɛɜɚɣτɛɋτ
ɤɖpɚɓɛɛɜɚτɨɡɓɚɝɓəɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτѽɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɫ,τ
pɋɠɠɧɖɡɋɛɛɫɓτɛɋτɛɋɝpɯɔɓɛɖɓτʿˀʽτșτɖəɖτʿˁʽτș,τ
ɚɜɔɛɜτɝɜдɘəɮɧɋɡɬτɘτɝɖɡɋɛɖɮτʿʿʽτșѾ

•τ ȤɖɘɜɏдɋτɛɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɌɓɕτɕɋɩɖɡɛɜɗτɟɋɚɫ
•τ ȤɖɘɜɏдɋτɛɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎɜτ

ɎɕɟɫɎɜɜɝɋɠɛɜɗτɠɟɓдɓτɖəɖτɝɜɌəɖɕɜɠɡɖτɡɋɘɜɎɜɗ
•τ ȤɖɘɜɏдɋτɛɓτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɗɡɓτɏɜɟɮɧɖɓτɎɓɩɓɠɡɎɋ
•τ șɜτɎɟɓɚɯτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɛɖɘɜɏдɋτɛɓτɜɝɣɠɘɋɗɡɓτɟɣɘɣτ

ɖəɖτɘɋɘɜɗ-əɖɌɜτдɟɣɏɜɗτɝɟɓдɚɓɡτɎτɘɜɛɡɓɗɛɓɟτдəɯτ
ɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯ

•τ ȥдɓɎɋɗɡɓτɕɋɩɖɡɛɫɓτɝɓpɧɋɡɘɖτ4,τɟɓɠɝɖɟɋɡɜɟτ5,τ
ɝəɜɡɛɜτɝpɖəɓɏɋɮɩɣɮτɜдɓɔдɣτɖτɝpɜɧɛɣɮτɜɌɣɎɬ

•τ ȦɜɠɘɜəɬɘɣτɣpɜɎɓɛɬτɨɣɚɋτɝpɖτpɋɌɜɡɓτдɋɛɛɜɏɜτ
ɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɚɜɔɓɡτɝpɓɎɫɨɋɡɬτ˅ʽτ(χѽAѾ;τɎɠɓɏдɋτ
ɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɕɋɩɖɡɣτдəɯτɣɨɓɗ 6

•τ БKίότɜɌɓɠɝɓɧɖɎɋɓɡτɛɋдёɔɛɣɮτpɋɌɜɡɣτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτ
ɡɜəɬɘɜτɝpɖτɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɖτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɮɩɓɗτ
ɜɠɛɋɠɡɘɖτ,τɘɜɡɜpɣɮτɚɜɔɛɜτɝɟɖɜɌɟɓɠɡɖτɣτșɋɨɓɏɜτ
дɖəɓpɋτɤɖpɚɫτБKίό

•τ ȦɓɟɓдτɟɓɏɣəɖɟɜɎɘɜɗτɖəɖτɠɚɓɛɜɗτɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɓɗτ
ɜɌɯɕɋɡɓəɬɛɜτɎɫɛɬɡɓτɎɖəɘɣτɖɕτɠɓɡɓɎɜɗτɟɜɕɓɡɘɖ

ȟȨȦȥȢȳȞȥșȗȤȟȜ
•τ șɘəɮɧɓɛɖɓ/Ɏɫɘəɮɧɓɛɖɓτ7
•τ ȘəɜɘɖɟɜɎɘɋτɎɫɘəɮɧɋɡɓəɯτдəɯτɝpɜдɜəɔɖɡɓəɬɛɜɏɜτ

ɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɯτ8
!τ ɝɜɚɛɖɡɓτɜɌτɣɠɖəɖɖ,τɘɜɡɜɟɜɓτɜɘɋɕɫɎɋɓɡɠɯτɛɋτ

ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɝɟɖτɕɋɓдɋɛɖɖτɠɎɓɟəɋ;τɘɟɓɝɘɜτ
дɓɟɔɖɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɜɌɓɖɚɖτɟɣɘɋɚɖτɖτɕɋɗɚɖɡɓτ
ɣɠɡɜɗɧɖɎɜɓτɝɜəɜɔɓɛɖɓ

•τ ȮɣɎɠɡɎɖɡɓəɬɛɫɗτɘɣɟɜɘτɎɫɘəɮɧɋɡɓəɯτѽɟɓɋɏɖɟɣɓɡτɛɋτ
ɠɖəɣτɛɋɔɋɡɖɯτɖɕɚɓɛɓɛɖɓɚτɠɘɜɟɜɠɡɖѾτ9

•τ ȧɓɏɣəɖɟɜɎɘɋτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɜɗτɠɘɜɟɜɠɡɖτ0
ȣɋɥɜɎɖɘɜɚτψτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɣɮτɠɘɜɟɜɠɡɬτɎɟɋɩɓɛɖɯτ
ɚɜɔɛɜτɝəɋɎɛɜτɜɡτɛɖɕɘɜɗτдɜτɎɫɠɜɘɜɗ
-τ Ɏɘəɮɧɖɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ
-τ ɕɋɌəɜɘɖɟɣɗɡɓτɝɓɟɓɘəɮɧɋɡɓəɬ
-τ ɝɜɎɜɟɋɧɖɎɋɯτɘɜəɓɠɖɘɜτψτɎɫɌɓɟɖɡɓτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɣɮτ

ɠɘɜɟɜɠɡɬτɎɟɋɩɓɛɖɯ
•τ ȣɓɥɋɛɖɧɓɠɘɖɗτɎɫɌɜɟτɝɓɟɓдɋɧɖτ! (1612Ѿ

-τ ɣɠɡɋɛɜɎɖɡɓτɝɓɟɓɘəɮɧɋɡɓəɬτωτɛɋτɛɓɜɌɥɜдɖɚɣɮτ
ɠɘɜɟɜɠɡɬ

!τ ɝɓɟɓɘəɮɧɋɡɬτɝɓɟɓдɋɧɖτɡɜəɬɘɜτɝɟɖτ
Ɏɫɘəɮɧɓɛɛɜɚτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɓ

ʾτ=τȤȟȞȡȗЯτȨȡȥȧȥȨȩȳ
-τ Ɏɫɠɜɘɖɗτɘɟɣɡɯɩɖɗτɚɜɚɓɛɡ
-τ дəɯτɠɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɎɓɩɓɠɡɎτɎɫɠɜɘɜɗτɝəɜɡɛɜɠɡɖ
ʿτ=τșȲȨȥȡȗЯτȨȡȥȧȥȨȩȳ
-τ ɛɖɕɘɖɗτɘɟɣɡɯɩɖɗτɚɜɚɓɛɡ
-τ дəɯτɠɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɔɖдɘɖɥτɎɓɩɓɠɡɎ

•τ Ȟɋɩɖɡɛɋɯτɟɋɚɋτ@
-τ дəɯτɕɋɩɖɡɫτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ
-τ дəɯτɛɋɝɟɋɎəɓɛɖɯτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ
-τ дəɯτɡɜɏɜ,τɧɡɜɌɫτəɓɏɘɜτɣɌɟɋɡɬτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ
-τ ɣɠɡɋɛɜɎɖɡɓτɕɋɩɖɡɛɣɮτɟɋɚɣτEτдɜτɝɓɟɎɜɏɜτ

ɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɯτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ
!τ ɛɖɘɜɏдɋτɛɓτɖɠɝɜəɬɕɣɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɌɓɕτ

ɕɋɩɖɡɛɜɗτɟɋɚɫ

•τ ȟɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋ
!τ ɣɌɓдɖɡɓɠɬτɎτɡɜɚ,τɧɡɜτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡτɎɫɘəɮɧɓɛ
-τ ɣɠɡɋɛɜɎɖɡɓτɠɚɓɠɖɡɓəɬɛɣɮτəɜɝɋɠɡɬτέτɛɋτɨɝɖɛдɓəɬτ

άτɘɋɘτɝɜɘɋɕɋɛɜτ#
-τ ɎɠɡɋɎɬɡɓτɎɖəɘɣτɎτɠɓɡɓɎɣɮτɟɜɕɓɡɘɣ
-τ ɛɋдɓɔɛɜτɣɠɡɋɛɜɎɖɡɓτɘɜɛɡɓɗɛɓɟτдəɯτ

ɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɛɋτɝɜəɣ
-τ ɝɜɏɟɣɕɖɡɓτɠɚɓɠɖɡɓəɬɛɣɮτəɜɝɋɠɡɬτɎτɎɓɩɓɠɡɎɜ,τ

ɝɜдəɓɔɋɩɓɓτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɮ,τдɜτɡɜɏɜ,τɘɋɘτ
Ɏɘəɮɧɖɡɬτɖɛɠɡɟɣɚɓɡ,τɋτɕɋɡɓɚτɝɜɠɡɓɝɓɛɛɜτ
ɣɎɓəɖɧɖɎɋɗɡɓτɠɘɜɟɜɠɡɬτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯ,τɛɋɔɖɚɋɯτ
ɠτɌɜəɬɨɓɗτɠɖəɜɗτɛɋτɝɣɠɘɜɎɜɗτɟɫɧɋɔɜɘτAτ2τѽɡɋɘ,τ
ɧɡɜɌɫτɎɓɩɓɠɡɎɜτɛɓτɟɋɠɝəɓɠɘɖɎɋəɜɠɬτɎɜɘɟɣɏ,τɋτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɛɓτɝɓɟɓɏɟɣɔɋəɠɯѾ

!τ Ɏɫɘəɮɧɋɗɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɡɜəɬɘɜτɡɜɏдɋ,τɘɜɏдɋτ
ɠɚɓɠɖɡɓəɬɛɋɯτəɜɝɋɠɡɬτɛɋɥɜдɖɡɠɯτɎτ
ɘɜɛɡɓɗɛɓɟɓτдəɯτɝɓɟɓɚɓɨɖɎɋɛɖɯ

•τ ȪдɓɟɔɖɎɋɛɖɓτɖτɛɋɝɟɋɎəɓɛɖɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτ$
!τ ɎɜτɎɟɓɚɯτɟɋɌɜɡɫ,τɎɠɓɏдɋτдɓɟɔɖɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτ

ɕɋτɚɓɠɡɋτɝɟɋɎɖəɬɛɜɏɜτɥɎɋɡɋ,τɘɜɡɜɟɫɓτ
ɜɌɜɕɛɋɧɓɛɫτɠɓɟɫɚτɦɎɓɡɜɚ

!τ ɎɠɓɏдɋτдɓpɔɖɡɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡτдɎɣɚɯτpɣɘɋɚɖ

ȩȜȬȥȘȨȢȪȝȟșȗȤȟȜτ/τȨȜȧșȟȨ
•τ șɠɓɏдɋτɠɜдɓpɔɖɡɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡτɖτɓɏɜτɨɛɣpτɎτɧɖɠɡɜɡɓτ

ѽɜɠɜɌɓɛɛɜτɎɓɛɡɖəɯɦɖɜɛɛɫɓτɜɡɎɓpɠɡɖɯѾ
-τ ɝɜɠəɓτɠɚɓɨɖɎɋɛɖɯτɎɠɓɏдɋτɜɧɖɩɋɗɡɓτɚɓɨɋəɘɋτɖτ

ɤɣɛɘɦɖɜɛɋəɬɛɫɓτдɓɡɋəɖ
-τ дəɯτɜɧɖɠɡɘɖτɝɟɖɌɜɟɋτɝɜəɬɕɣɗɡɓɠɬτɠɣɥɜɗτɚɯɏɘɜɗτ

ɡɘɋɛɬɮτѽɛɓτɝɟɖɚɓɛɯɗɡɓτɟɋɠɡɎɜɟɖɡɓəɖτɖəɖτɚɜɮɩɖɓτ
ɠɟɓдɠɡɎɋѾ

-τ ɟɓɏɣəɯɟɛɜτɜɧɖɩɋɗɡɓτɎɓɛɡɖəɯɦɖɜɛɛɫɓτɜɡɎɓɟɠɡɖɯτήτ
2τɝɟɖτɝɜɚɜɩɖτɩɓɡɘɖτɖəɖτɠɔɋɡɜɏɜτɎɜɕдɣɥɋ

!τ ɝɓɟɓдτɧɖɠɡɘɜɗτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɎɫɛɬɡɓτɎɖəɘɣτɖɕτ
ɟɜɕɓɡɘɖ

•τ Ȝɠəɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τɛɓɠɚɜɡɟɯτɛɋτɡɩɋɡɓəɬɛɫɓτɚɓɡɜдɫτ
ɖɕɏɜɡɜɎəɓɛɖɯτɖτɖɠɝɫɡɋɛɖɯ,τɎɫɗдɓɡτɖɕτɠɡɟɜɯ,τɡɜτ
ɟɓɚɜɛɡτɠəɓдɣɓɡτɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɬτɠɖəɋɚɖτɋɎɡɜɟɖɕɜɎɋɛɛɜɗτ
ɠɓɟɎɖɠɛɜɗτɚɋɠɡɓɟɠɘɜɗτдəɯτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɎτ
ɤɖɟɚɫτБKίό
-τ ɜɡɝpɋɎɬɡɓτɛɓpɋɕɜɌpɋɛɛɫɗτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡτɠɜτ

ɠɎɖдɓɡɓəɬɠɡɎɜɚτɝɜɘɣɝɘɖτșɋɨɓɚɣτдɖəɓpɣτɖəɖτɎτ
ɌəɖɔɋɗɨɣɮτɠɡɋɛɦɖɮτɜɌɠəɣɔɖɎɋɛɖɯτɤɖpɚɫτБKίότ
ѽɋдpɓɠɋτɖτɠΔɓɚɋτɜɌɠəɣɔɖɎɋɛɖɯτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτ
ɝpɖɎɓдɓɛɫτɎτɎɓɌɠɋɗɡɓτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ȥȬȧȗȤȗτȥȡȧȪȝȗȵȰȜȠτȨȧȜțȲ
•τ ȤɓτɎɫɘɖдɫɎɋɗɡɓτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τ

ɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɖτɖτɣɝɋɘɜɎɘɣτɎɚɓɠɡɓτɠτɌɫɡɜɎɫɚτ
ɚɣɠɜɟɜɚτѽɡɜəɬɘɜτдəɯτɠɡɟɋɛτȜȨѾ
-τ ɎɜτɖɠɝɜəɛɓɛɖɓτɓɎɟɜɝɓɗɠɘɜɗτдɖɟɓɘɡɖɎɫτʿʽʾʿ/ʾˆ/

ȜȨτɜɌτɣɡɖəɖɕɋɦɖɖτɜɡɠəɣɔɖɎɨɓɏɜτɠɎɜɗτɠɟɜɘτ
ɭəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɜɏɜτɖτɭəɓɘɡɟɜɛɛɜɏɜτɜɌɜɟɣдɜɎɋɛɖɯτɖτɎτ
ɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɖɖτɠτдɓɗɠɡɎɣɮɩɖɚτɕɋɘɜɛɜдɋɡɓəɬɠɡɎɜɚ,τ
ɣɡɖəɖɕɋɦɖɯτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɎτɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɠɯτ
ɜɡдɓəɬɛɜτɜɡτдɟɣɏɖɥτɜɡɥɜдɜɎτɛɋτɝɟɓдɝɟɖɯɡɖɯɥ,τ
ɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɮɩɖɥτɣɠəɜɎɖɯɚτɭɘɜəɜɏɖɧɓɠɘɜɗτ
Ɍɓɕɜɝɋɠɛɜɠɡɖ

-τ ɕɛɋɧɜɘτ%τɛɋɝɜɚɛɖɡτșɋɚτɜɌτɭɡɜɚ,τɘɜɏдɋτɝɜɯɎɖɡɠɯτ
ɛɓɜɌɥɜдɖɚɜɠɡɬτɠдɋɡɬτɭəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɛɋτ
ɣɡɖəɖɕɋɦɖɮ
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țȜȡȢȗȧȗȭȟȶτȥτȨȥȥȩșȜȩȨȩșȟȟτ
ȨȩȗȤțȗȧȩȗȣτ
•τ ȨτɝɜəɛɜɗτɜɡɎɓɡɠɡɎɓɛɛɜɠɡɬɮτɚɫτɕɋɯɎəɯɓɚ,τɧɡɜτ

ɜɝɖɠɋɛɛɫɗτɎτɟɋɕдɓəɓτѤȩɓɥɛɖɧɓɠɘɖɓτдɋɛɛɫɓѥτɝɟɜдɣɘɡτ
ɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɣɓɡτɛɖɔɓɠəɓдɣɮɩɖɚτɠɡɋɛдɋɟɡɋɚτɖəɖτ
ɛɜɟɚɋɡɖɎɛɫɚτдɜɘɣɚɓɛɡɋɚ:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ
˂˂ʽʾˁτɠɜɏəɋɠɛɜτɝɜəɜɔɓɛɖɯɚτдɖɟɓɘɡɖɎτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eψ,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/Eψ,τʿʽʾʾ/˃˂/Eψ

•τ ȩɓɥɛɖɧɓɠɘɋɯτдɜɘɣɚɓɛɡɋɦɖɯτɣ:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013
•τ ȟɛɤɜɟɚɋɦɖɯτɜτɠɓɟɡɖɤɖɘɋɡɓτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɖɯτ 

ɟɋɠɝɜəɜɔɓɛɋτɛɋτɝɜɠəɓдɛɓɗτ 
ɠɡɟɋɛɖɦɓτɛɋɠɡɜɯɩɓɗτȟɛɠɡɟɣɘɦɖɖ

•τ țɋɡɋτɝɟɜɖɕɎɜдɠɡɎɋτɣɘɋɕɋɛɋτɛɋτɝɜɠəɓдɛɓɗτɠɡɟɋɛɖɦɓτ
ɛɋɠɡɜɯɩɓɗτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɖ

•τ ȟɛɤɜɟɚɋɦɖɮτɜɌτɖɚɝɜɟɡɓɟɓτɖɕдɓəɖɯτɚɜɔɛɜτɛɋɗɡɖτɛɋτ
ɣɝɋɘɜɎɘɓ

ȯȪȣȤȥȨȩȟ/șȟȘȧȗȭȟȟ
•τ ȦɟɖτɖɕɚɓɟɓɛɖɖτɎτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɖɖτcoτɠɡɋɛдɋɟɡoɚτENτ

˃ʽ˄ˁ˂τɣɟɜɎɓɛɬτɕɎɣɘɜɎɜɏɜτдɋɎəɓɛɖɯτдəɯτɭɡɜɏɜτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɠɜɠɡɋɎəɯɓɡτ˅ˆτдȘτѽAѾτɖτɣɟɜɎ0ɛɬτ
ɕɎɣɘɜɎɜɗτɚɜɩɛɜɠɡɖτ-τʾʽʽτдȘτѽAѾτѽɠɡɋɛдɋɟɡɛɜɓτ
ɜɡɘəɜɛɓɛɖɓ:τˀτ(χѾ,τɖτɎɖɌɟɋɦɖɖτ-τ<τʿ,˂τɚ/ɠ²τѽɝɜτɚɓɡɜдɣτ
дəɯτɟɣɘ;τɛɓдɜɠɡɜɎɓɟɛɜɠɡɬτKτ=τʾ,˂τɚ/ɠ²Ѿ

•τ ȪɟɜɎɓɛɬτɎɖɌɟɋɦɖɖτɌɫəτɖɕɚɓɟɓɛτɎτɠɜɜɡɎɓɡɠɡɎɖɖτɠɜτ
ɠɡɋɛдɋɟɡɖɕɖɟɜɎɋɛɛɫɚτɖɠɝɫɡɋɛɖɓɚ,τɠɜдɓɟɔɋɩɖɚɠɯτɎτ
ENτ˃ʽ˄ˁ˂;τдɋɛɛɋɯτɥɋɟɋɘɡɓɟɖɠɡɖɘɋτɚɜɔɓɡτ
ɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɡɬɠɯτдəɯτɠɟɋɎɛɓɛɖɯτɜдɛɜɏɜτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɠτ
дɟɣɏɖɚ,τɋτɡɋɘɔɓτдəɯτɝɟɓдɎɋɟɖɡɓəɬɛɜɗτɜɦɓɛɘɖτ
ɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτɎɖɌɟɋɦɖɖτɝɟɖτɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɖτдɋɛɛɜɏɜτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτдəɯτɣɘɋɕɋɛɛɫɥτɦɓəɓɗ
-τ ɝɟɖτɖɠɝɜəɬɕɜɎɋɛɖɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɎτдɟɣɏɖɥτɦɓəɯɥτ

ɖəɖτɠτдɟɣɏɖɚɖ/ɛɓɖɠɝɟɋɎɛɫɚɖτɎɠɝɜɚɜɏɋɡɓəɬɛɫɚɖτ
ɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɯɚɖτɣɟɜɎɓɛɬτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτɎɖɌɟɋɦɖɖτ
ɚɜɔɓɡτɕɛɋɧɖɡɓəɬɛɜτɝɜɎɫɨɋɡɬɠɯ

-τ Ɏτɝɓɟɖɜдɫ,τɘɜɏдɋτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɜɡɘəɮɧɓɛτɖəɖτ
ɤɣɛɘɦɖɜɛɖɟɣɓɡτɌɓɕτɤɋɘɡɖɧɓɠɘɜɏɜτɎɫɝɜəɛɓɛɖɯτ
ɟɋɌɜɡɫ,τɣɟɜɎɓɛɬτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτɎɖɌɟɋɦɖɖτɚɜɔɓɡτ
ɕɛɋɧɖɡɓəɬɛɜτɠɛɖɔɋɡɬɠɯ

!τ ɕɋɩɖɩɋɗɡɓτɠɓɌɯτɜɡτɎɜɕдɓɗɠɡɎɖɯτɎɖɌɟɋɦɖɖ,τ
ɝɜддɓɟɔɖɎɋɯτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɖτɓɏɜτ
ɎɠɝɜɚɜɏɋɡɓəɬɛɫɓτɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɯτɎτɖɠɝɟɋɎɛɜɚτ
ɠɜɠɡɜɯɛɖɖ,τɝɜддɓɟɔɖɎɋɯτɟɣɘɖτɎτɡɓɝəɓ,τɋτɡɋɘɔɓτ
ɝɟɋɎɖəɬɛɜτɜɏɟɋɛɖɕɜɎɣɯτɠɎɜɗτɟɋɌɜɧɖɗτɝɟɜɦɓɠɠ

ȣɸɨɋəɘɋτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
șȨȩȪȦ
•τ țɋɛɋτɓəɓɘɡɟɜɛɛɋτɚɸɨɋəɘɋτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɶɡɬɠɯτдəɯτ

əɓɏɘɜɏɜτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɟɸɕɛɖɥτɟɓɧɜɎɖɛ
•τ ȞɋτдɜɝɜɚɜɏɜɮτɟɸɕɛɖɥτɕɚɸɨɣɎɋəɬɛɖɥτəɜɝɋɡτɚɜɔɛɋτ

ɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɡɖτɌɓɕəɸɧτɟɓɧɜɎɖɛτѽɟɸɕɛɸτɎɖдɖτɦɓɚɓɛɡɛɖɥτ
ɠɣɚɸɨɓɗ,τɌɣдɸɎɓəɬɛɖɥτɘəɓɹɎ,τɤɋɟɌ,τɎɖɟɸɎɛɮɎɋəɬɛɖɥτ
ɠɣɚɸɨɓɗ,τɨɡɣɘɋɡɣɟɛɖɥτɸτɠɣɥɖɥτɌɣдɸɎɓəɬɛɖɥτɟɜɕɧɖɛɸɎτɸτ
ɡ.д.Ѿ

•τ ȧɓɘɜɚɓɛдɜɎɋɛɖɗτɜɌ’ɶɚτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɕɋəɓɔɖɡɬτɎɸдτ
ɡɖɝɣτɗτɠɡɋɛɣτɟɓɧɜɎɖɛɖτɡɋτɡɖɝɣτəɜɝɋɡɘɖ,τɩɜτ
ɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɶɡɬɠɯ

•τ ȤɓτɝɓɟɓɚɸɨɣɗɡɓτɌɸəɬɨɓτˁʽτəɸɡɟɸɎτɟɓɧɜɎɖɛɖτɕɋτɜдɖɛτɟɋɕ
•τ ȦɟɜɧɖɡɋɗɡɓτɸτɕɌɓɟɓɔɸɡɬτɦɮτȿɛɠɡpɣɘɦɸɮτɕτɓɘɠɝəɣɋɡɋɦɸɹτ

3

ȩȜȬȤȿȮȤȿτțȗȤȿτ1
ȜȢȜȣȜȤȩȟτȿȤȨȩȧȪȣȜȤȩȗτ2
Aτ șɖɚɖɘɋɧτдəɯτɎɘə/ɎɖɘəτɡɋτɟɓɏɣəɮɎɋɛɛɯτɨɎɖдɘɜɠɡɸ
Bτ ȡɛɜɝɘɋτɌəɜɘɣɎɋɛɛɯτɎɖɚɖɘɋɧɋ
Cτ ȣɋɥɜɎɖɘτдəɯτɟɓɏɣəɮɎɋɛɛɯτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɜɹτɨɎɖдɘɜɠɡɸτ

ɜɌɓɟɡɋɛɛɯ
Dτ ȦɓɟɓɚɖɘɋɧτɨɎɖдɘɜɠɡɸ
Eτ Ȟɋɥɖɠɛɋτɟɋɚɋ
Fτ ȯɝɖɛдɓəɯ
Gτ ȞɚɸɨɣɎɋəɬɛɋτəɜɝɋɡɋ
Hτ șɓɛɡɖəɯɦɸɗɛɸτɜɡɎɜɟɖ

ȘȜȞȦȜȡȗ
ȞȗȚȗȢȳȤȿτșȡȗȞȿșȡȟτȞτȩȜȬȤȿȡȟτȘȜȞȦȜȡȟ

 ȪșȗȚȗ!τȦɟɜɧɖɡɋɗɡɓτɎɠɸτɝɜɝɓɟɓдɔɓɛɛɯτɸτɎɘɋɕɸɎɘɖ. 
ȤɓдɜдɓɟɔɋɛɛɯτɝɜɝɓɟɓдɔɓɛɬτɸτɎɘɋɕɸɎɜɘτɚɜɔɓτɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτ
дɜτɣдɋɟɣτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ,τɝɜɔɓɔɸτɡɋ/ɋɌɜτɠɓɟɗɜɕɛɖɥτ
ɡɟɋɎɚ.τțɜɌɟɓτɕɌɓɟɸɏɋɗɡɓτɛɋτɚɋɗɌɣɡɛɶτɦɸτ
ɝɜɝɓɟɓдɔɓɛɛɯτɸτɎɘɋɕɸɎɘɖ.τȦɸдτɝɜɛɯɡɡɯɚτѤɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдѥτ
ɎτɦɖɥτɝɜɝɓɟɓдɔɓɛɛɯɥτɚɋɶɡɬɠɯτɛɋτɣɎɋɕɸτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋд,τɩɜτ
ɝɟɋɦɮɶτɎɸдτɚɓɟɓɔɸτѽɕτɓəɓɘɡɟɜɘɋɌɓəɓɚѾτɋɌɜτɎɸдτ
ɋɘɣɚɣəɯɡɜɟɛɜɹτɌɋɡɋɟɓɹτѽɌɓɕτɓəɓɘɡɟɜɘɋɌɓəɮѾ.

ʾѾτȘȜȞȦȜȡȗτȤȗτȧȥȘȥȮȥȣȪτȣȿȨȭȿ
aѾτȦɟɖɚɋɗɡɓτɠɎɜɶτɟɜɌɜɧɓτɚɸɠɦɓτɎτɧɖɠɡɜɡɸτɡɋτ

ɝɟɖɌɖɟɋɗɡɓτɗɜɏɜ.τȘɓɕəɋдτɋɌɜτɝɜɏɋɛɓτɜɠɎɸɡəɓɛɛɯτɛɋτ
ɟɜɌɜɧɜɚɣτɚɸɠɦɸτɚɜɔɣɡɬτɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτдɜτɛɓɩɋɠɛɖɥτ
ɎɖɝɋдɘɸɎ.

bѾτȤɓτɝɟɋɦɮɗɡɓτɕτɝɟɖəɋдɜɚτɣτɠɓɟɓдɜɎɖɩɸ,τдɓτɸɠɛɣɶτ
ɛɓɌɓɕɝɓɘɋτɎɖɌɣɥɣτɎɛɋɠəɸдɜɘτɝɟɖɠɣɡɛɜɠɡɸτ
ɏɜɟɮɧɖɥτɟɸдɖɛ,τɏɋɕɸɎτɋɌɜτɝɖəɣ.τȜəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɖτ
ɚɜɔɣɡɬτɝɜɟɜдɔɣɎɋɡɖτɸɠɘɟɖ,τɎɸдτɯɘɖɥτɚɜɔɓτɕɋɗɚɋɡɖɠɯτ
ɝɖəτɋɌɜτɝɋɟɖ.

cѾτ ȦɸдτɧɋɠτɝɟɋɦɮɎɋɛɛɯτɕτɝɟɖəɋдɜɚτɛɓτɝɸдɝɣɠɘɋɗɡɓτ
дɜτɟɜɌɜɧɜɏɜτɚɸɠɦɯτдɸɡɓɗτɡɋτɸɛɨɖɥτəɮдɓɗ.τșɖτ
ɚɜɔɓɡɓτɎɡɟɋɡɖɡɖτɘɜɛɡɟɜəɬτɛɋдτɝɟɖəɋдɜɚ,τɯɘɩɜτșɋɨɋτ
ɣɎɋɏɋτɌɣдɓτɎɸдɎɓɟɛɣɡɋ.
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ʿѾτȜȢȜȡȩȧȟȮȤȗτȘȜȞȦȜȡȗ
aѾτȯɡɓɝɠɓəɬτɝɟɖəɋдɣτɝɜɎɖɛɓɛτɝɋɠɣɎɋɡɖτдɜτɟɜɕɓɡɘɖ.τ

ȤɓτдɜɕɎɜəɯɶɡɬɠɯτɩɜ-ɛɓɌɣдɬτɚɸɛɯɡɖτɎτɨɡɓɝɠɓəɸ.τ
țəɯτɟɜɌɜɡɖτɕτɝɟɖəɋдɋɚɖ,τɩɜτɚɋɮɡɬτɕɋɥɖɠɛɓτ
ɕɋɕɓɚəɓɛɛɯ,τɛɓτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɋдɋɝɡɓɟɖ. 
șɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɜɟɖɏɸɛɋəɬɛɜɏɜτɨɡɓɝɠɓəɯτɡɋτɛɋəɓɔɛɜɹτ
ɟɜɕɓɡɘɖτɕɚɓɛɨɣɶτɟɖɕɖɘτɣдɋɟɣτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

bѾτȪɛɖɘɋɗɡɓτɘɜɛɡɋɘɡɣτɧɋɠɡɓɗτɡɸəɋτɸɕτɕɋɕɓɚəɓɛɖɚɖτ
ɝɜɎɓɟɥɛɯɚɖ,τɯɘτɛɋɝɟ.,τɡɟɣɌɋɚɖ,τɌɋɡɋɟɓɯɚɖτ
ɜɝɋəɓɛɛɯ,τɝɓɧɋɚɖτɡɋτɥɜəɜдɖəɬɛɖɘɋɚɖ.τȡɜəɖτșɋɨɓτ
ɡɸəɜτɕɋɕɓɚəɓɛɓ,τɸɠɛɣɶτɕɌɸəɬɨɓɛɋτɛɓɌɓɕɝɓɘɋτɣдɋɟɣτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

cѾτ ȞɋɥɖɩɋɗɡɓτɝɟɖəɋдτɎɸдτдɜɩɣτɡɋτɎɜəɜɏɖ.τȦɜɝɋдɋɛɛɯτ
ɎɜдɖτɎτɓəɓɘɡɟɜɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɕɌɸəɬɨɣɶτɟɖɕɖɘτɣдɋɟɣτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

(ѾτȤɓτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɘɋɌɓəɬτдəɯτɝɓɟɓɛɓɠɓɛɛɯτ
ɝɟɖəɋдɣ,τɝɸдɎɸɨɣɎɋɛɛɯτɋɌɜτɎɖɡɯɏɣɎɋɛɛɯτ
ɨɡɓɝɠɓəɯτɕτɟɜɕɓɡɘɖ.τȞɋɥɖɩɋɗɡɓτɘɋɌɓəɬτɎɸдτɔɋɟɖ,τ
ɜəɸɹ,τɏɜɠɡɟɖɥτɘɟɋɹɎτɡɋτдɓɡɋəɓɗτɝɟɖəɋдɣ,τɩɜτ
ɟɣɥɋɮɡɬɠɯ.τȦɜɨɘɜдɔɓɛɖɗτɋɌɜτɕɋɘɟɣɧɓɛɖɗτɘɋɌɓəɬτ
ɕɌɸəɬɨɣɶτɟɖɕɖɘτɣдɋɟɣτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

0ѾτțəɯτɕɜɎɛɸɨɛɸɥτɟɜɌɸɡτɜɌɜɎ’ɯɕɘɜɎɜτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτ
əɖɨɓτɡɋɘɖɗτɝɜдɜɎɔɣɎɋɧ,τɩɜτдɜɝɣɩɓɛɖɗτдəɯτ
ɕɜɎɛɸɨɛɸɥτɟɜɌɸɡ.τșɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɝɜдɜɎɔɣɎɋɧɋ,τɩɜτ
ɟɜɕɟɋɥɜɎɋɛɖɗτɛɋτɕɜɎɛɸɨɛɸτɟɜɌɜɡɖ,τɕɚɓɛɨɣɶτɟɖɕɖɘτ
ɣдɋɟɣτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

1Ѿτ ȶɘɩɜτɛɓτɚɜɔɛɋτɕɋɝɜɌɸɏɡɖτɎɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɮτ
ɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɣτɣτɎɜəɜɏɜɚɣτɠɓɟɓдɜɎɖɩɸ,τ
ɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɝɟɖɠɡɟɸɗτɕɋɥɖɠɡɣτɎɸдτɎɖɡɜɘɣτɎτ
ɕɓɚəɮ.τșɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɕɟɖɠɡɟɜɮτɕɋɥɖɠɡɣτɎɸдτɎɖɡɜɘɣτɎτ
ɕɓɚəɮτɕɚɓɛɨɣɶτɟɖɕɖɘτɣдɋɟɣτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɚτɠɡɟɣɚɜɚ.

ˀѾτȘȜȞȦȜȡȗτȢȵțȜȠ
aѾτȘɣдɬɡɓτɣɎɋɔɛɖɚɖ,τɠəɸдɘɣɗɡɓτɕɋτɡɖɚ,τɩɜτșɖτ

ɟɜɌɖɡɓ,τɡɋτɟɜɕɠɣдəɖɎɜτɝɜɎɜдɬɡɓɠɯτɝɸдτɧɋɠτ
ɟɜɌɜɡɖτɕτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɜɚ.τȤɓτɘɜɟɖɠɡɣɗɡɓɠɯτ
ɝɟɖəɋдɜɚ,τɯɘɩɜτșɖτɠɡɜɚəɓɛɸτɋɌɜτɕɛɋɥɜдɖɡɓɠɯτ
ɝɸдτдɸɶɮτɛɋɟɘɜɡɖɘɸɎ,τɠɝɖɟɡɛɖɥτɛɋɝɜɹɎτɋɌɜτəɸɘ. 
ȣɖɡɬτɛɓɣɎɋɔɛɜɠɡɸτɝɟɖτɘɜɟɖɠɡɣɎɋɛɛɸτɝɟɖəɋдɜɚτɚɜɔɓτ
ɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτдɜτɠɓɟɗɜɕɛɖɥτɡɟɋɎɚ.

bѾτșдɯɏɋɗɡɓτɜɠɜɌɖɠɡɓτɕɋɥɖɠɛɓτɠɝɜɟɯдɔɓɛɛɯτɡɋτ
ɜɌɜɎ’ɯɕɘɜɎɜτɎдɯɏɋɗɡɓτɕɋɥɖɠɛɸτɜɘɣəɯɟɖ.τșдɯɏɋɛɛɯτ
ɜɠɜɌɖɠɡɜɏɜτɕɋɥɖɠɛɜɏɜτɠɝɜɟɯдɔɓɛɛɯ,τɯɘτɛɋɝɟ.,τ-τɎτ
ɕɋəɓɔɛɜɠɡɸτɎɸдτɎɖдɣτɟɜɌɸɡτ-τɕɋɥɖɠɛɜɹτɚɋɠɘɖ,τ
ɠɝɓɦɎɕɣɡɡɯ,τɩɜτɛɓτɘɜɎɕɋɶɡɬɠɯ,τɘɋɠɘɖτɋɌɜτ
ɛɋɎɣɨɛɖɘɸɎ,ɕɚɓɛɨɣɶτɟɖɕɖɠɘτɡɟɋɎɚ.

cѾτ ȪɛɖɘɋɗɡɓτɛɓɛɋɎɚɖɠɛɜɏɜτɎɚɖɘɋɛɛɯ.τȦɓɟɨτɛɸɔτ
ɎɚɖɘɋɡɖτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдτɎτɓəɓɘɡɟɜɚɓɟɓɔɣτɋɌɜτ
ɎɠɡɟɜɚəɯɡɖτɋɘɣɚɣəɯɡɜɟɛɣτɌɋɡɋɟɓɮ,τɌɟɋɡɖτɗɜɏɜτɎτ
ɟɣɘɖτɋɌɜτɝɓɟɓɛɜɠɖɡɖ,τɎɝɓɎɛɸɡɬɠɯτɎτɡɜɚɣ,τɩɜτ
ɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдτɎɖɚɘɛɣɡɖɗ.τȩɟɖɚɋɛɛɯτɝɋəɬɦɯτɛɋτ
ɎɖɚɖɘɋɧɸτɝɸдτɧɋɠτɝɓɟɓɛɓɠɓɛɛɯτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɣτɋɌɜτ
ɎɠɡɟɜɚəɯɛɛɯτɎτɟɜɕɓɡɘɣτɣɎɸɚɘɛɣɡɜɏɜτɝɟɖəɋдɣτɚɜɔɓτ
ɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτдɜτɡɟɋɎɚ.

(ѾτȦɓɟɓдτɡɖɚ,τɯɘτɎɚɖɘɋɡɖτɝɟɖəɋд,τɝɟɖɌɓɟɸɡɬτ
ɛɋəɋɏɜдɔɣɎɋəɬɛɸτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɡɋτɏɋɗɘɜɎɖɗτɘəɮɧ. 
ȞɛɋɥɜдɔɓɛɛɯτɛɋəɋɏɜдɔɣɎɋəɬɛɜɏɜτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɋɌɜτ
ɘəɮɧɋτɎτдɓɡɋəɸ,τɩɜτɜɌɓɟɡɋɶɡɬɠɯ,τɚɜɔɓτɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτдɜτ
ɡɟɋɎɚ.

0ѾτȤɓτɝɓɟɓɜɦɸɛɮɗɡɓτɠɓɌɓ.τȞɌɓɟɸɏɋɗɡɓτɠɡɸɗɘɓτ
ɝɜəɜɔɓɛɛɯτɡɋτɕɋɎɔдɖτɕɌɓɟɸɏɋɗɡɓτɟɸɎɛɜɎɋɏɣ.τȭɓτ
дɜɕɎɜəɖɡɬτșɋɚτɘɟɋɩɓτɕɌɓɟɸɏɋɡɖτɘɜɛɡɟɜəɬτɛɋдτ
ɝɟɖəɋдɜɚτɣτɛɓɠɝɜдɸɎɋɛɖɥτɠɖɡɣɋɦɸɯɥ.

1Ѿτ șдɯɏɋɗɡɓτɝɟɖдɋɡɛɖɗτɜдɯɏ.τȤɓτɎдɯɏɋɗɡɓτ
ɝɟɜɠɡɜɟɖɗτɜдɯɏτɡɋτɝɟɖɘɟɋɠɖ.τȤɓτɝɸдɠɡɋɎəɯɗɡɓτ
Ɏɜəɜɠɠɯ,τɜдɯɏτɡɋτɟɣɘɋɎɖɦɸτɌəɖɕɬɘɜτдɜτдɓɡɋəɓɗτ
ɝɟɖəɋдɣ,τɩɜτɟɣɥɋɮɡɬɠɯ.τȦɟɜɠɡɜɟɖɗτɜдɯɏɋ,τ
ɝɟɖɘɟɋɠɖτɡɋτдɜɎɏɓτɎɜəɜɠɠɯτɚɜɔɣɡɬτɝɜɝɋдɋɡɖτɎτдɓɡɋəɸ,τ
ɩɜτɟɣɥɋɮɡɬɠɯ.

2ѾτȶɘɩɜτɸɠɛɣɶτɚɜɔəɖɎɸɠɡɬτɚɜɛɡɣɎɋɡɖτ
ɝɖəɜɎɸдɠɚɜɘɡɣɎɋəɬɛɸτɋɌɜτɝɖəɜɣəɜɎəɮɎɋəɬɛɸτ
ɝɟɖɠɡɟɜɹ,τɝɓɟɓɘɜɛɋɗɡɓɠɯ,τɩɜɌτɎɜɛɖτɌɣəɖτдɜɌɟɓτ
ɝɸд’ɶдɛɋɛɸτɡɋτɝɟɋɎɖəɬɛɜτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɎɋəɖɠɯ. 
șɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɝɖəɜɎɸдɠɚɜɘɡɣɎɋəɬɛɜɏɜτɝɟɖɠɡɟɜɮτ
ɚɜɔɓτɕɚɓɛɨɖɡɖτɛɓɌɓɕɝɓɘɖ,τɕɣɚɜɎəɓɛɸτɝɖəɜɚ.

ˁѾτȦȧȗșȟȢȳȤȜτȦȥșȥțȝȜȤȤȶτȩȗτȡȥȧȟȨȩȪșȗȤȤȶτ
ȜȢȜȡȩȧȥȦȧȟȢȗțȗȣȟ

aѾτȤɓτɝɓɟɓɎɋɛɡɋɔɣɗɡɓτɝɟɖəɋд.τșɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτ
ɡɋɘɖɗτɝɟɖəɋд,τɩɜτɠɝɓɦɸɋəɬɛɜτɝɟɖɕɛɋɧɓɛɖɗτдəɯτ
ɝɓɎɛɜɹτɟɜɌɜɡɖ.τȞτɝɟɖдɋɡɛɖɚτɝɟɖəɋдɜɚτșɖτɕτɚɓɛɨɖɚτ
ɟɖɕɖɘɜɚτɜɡɟɖɚɋɶɡɓτɘɟɋɩɸτɟɓɕɣəɬɡɋɡɖτɟɜɌɜɡɖ,τɯɘɩɜτ
ɌɣдɓɡɓτɝɟɋɦɮɎɋɡɖτɎτɕɋɕɛɋɧɓɛɜɚɣτдɸɋɝɋɕɜɛɸτ
ɝɜɡɣɔɛɜɠɡɸ.

bѾτȤɓτɘɜɟɖɠɡɣɗɡɓɠɯτɝɟɖəɋдɜɚτɕτɝɜɨɘɜдɔɓɛɖɚτ
Ɏɖɚɖɘɋɧɓɚ.τȦɟɖəɋд,τɯɘɖɗτɛɓτɚɜɔɛɋτɣɎɸɚɘɛɣɡɖτɋɌɜτ
Ɏɖɚɘɛɣɡɖ,τɶτɛɓɌɓɕɝɓɧɛɖɚτɸτɗɜɏɜτɡɟɓɌɋτ
ɎɸдɟɓɚɜɛɡɣɎɋɡɖ.

cѾτ Ȧɓɟɓдτɡɖɚ,τɯɘτɟɓɏɣəɮɎɋɡɖτɩɜ-ɛɓɌɣдɬτɛɋτɝɟɖəɋдɸ,τ
ɚɸɛɯɡɖτɝɟɖəɋддɯτɋɌɜτɥɜɎɋɡɖτɝɟɖəɋд,τɎɖɡɯɏɛɸɡɬτ
ɨɡɓɝɠɓəɬτɸɕτɟɜɕɓɡɘɖτɡɋ/ɋɌɜτɎɖɡɯɏɛɸɡɬτ
ɋɘɣɚɣəɯɡɜɟɛɣτɌɋɡɋɟɓɮ.τȭɸτɝɜɝɓɟɓдɔɣɎɋəɬɛɸτɕɋɥɜдɖτ
ɕτɡɓɥɛɸɘɖτɌɓɕɝɓɘɖτɕɚɓɛɨɣɮɡɬτɟɖɕɖɘτɛɓɛɋɎɚɖɠɛɜɏɜτ
ɕɋɝɣɠɘɣτɝɟɖəɋдɣ.

(ѾτȞɌɓɟɸɏɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɖ,τɯɘɖɚɖτșɖτɠɋɚɓτɛɓτ
ɘɜɟɖɠɡɣɶɡɓɠɬ,τдɋəɓɘɜτɎɸдτдɸɡɓɗ.τȤɓτдɜɕɎɜəɯɗɡɓτ
ɘɜɟɖɠɡɣɎɋɡɖɠɯτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɜɚτɜɠɜɌɋɚ,τɩɜτɛɓτ
ɕɛɋɗɜɚɸτɕτɗɜɏɜτɟɜɌɜɡɜɮτɋɌɜτɛɓτɧɖɡɋəɖτɦɸτ
ɎɘɋɕɸɎɘɖ.τȪτɟɋɕɸτɕɋɠɡɜɠɣɎɋɛɛɯτɛɓдɜɠɎɸдɧɓɛɖɚɖτ
ɜɠɜɌɋɚɖτɝɟɖəɋдɖτɛɓɠɣɡɬτɎτɠɜɌɸτɛɓɌɓɕɝɓɘɣ.

0Ѿτ Ȩɡɋɟɋɛɛɜτдɜɏəɯдɋɗɡɓτɕɋτɝɟɖəɋдɜɚ.τȦɓɟɓɎɸɟɡɓ,τ
ɩɜɌτɟɣɥɜɚɸτдɓɡɋəɸτɝɟɖəɋдɣτɌɓɕдɜɏɋɛɛɜτɝɟɋɦɮɎɋəɖτ
ɡɋτɛɓτɕɋɹдɋəɖ,τɛɓτɌɣəɖτɝɜəɋɚɋɛɖɚɖτɋɌɜτɛɋɠɡɸəɬɘɖτ
ɝɜɨɘɜдɔɓɛɖɚɖ,τɩɜɌτɦɓτɚɜɏəɜτɎɝəɖɛɣɡɖτɛɋτ
ɤɣɛɘɦɸɜɛɣɎɋɛɛɯτɝɟɖəɋдɣ.τȦɜɨɘɜдɔɓɛɸτдɓɡɋəɸτ
ɡɟɓɌɋτɎɸдɟɓɚɜɛɡɣɎɋɡɖτɎτɋɎɡɜɟɖɕɜɎɋɛɸɗτɚɋɗɠɡɓɟɛɸ,τ
ɝɓɟɨτɛɸɔτɛɖɚɖτɚɜɔɛɋτɕɛɜɎɣτɘɜɟɖɠɡɣɎɋɡɖɠɯ. 
șɓəɖɘɋτɘɸəɬɘɸɠɡɬτɛɓɩɋɠɛɖɥτɎɖɝɋдɘɸɎτɠɝɟɖɧɖɛɯɶɡɬɠɯτ
ɝɜɏɋɛɖɚτдɜɏəɯдɜɚτɕɋτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɋɚɖ.

1Ѿτ ȩɟɖɚɋɗɡɓτɟɸɕɋəɬɛɸτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτдɜɌɟɓτ
ɛɋɏɜɠɡɟɓɛɖɚɖτɡɋτɎτɧɖɠɡɜɡɸ.τȨɡɋɟɋɛɛɜτдɜɏəɯɛɣɡɸτ
ɟɸɕɋəɬɛɸτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɕτɏɜɠɡɟɖɚτɟɸɕɋəɬɛɖɚτɘɟɋɶɚτ
ɚɓɛɨɓτɕɋɠɡɟɯɮɡɬτɡɋτɹɥτəɓɏɨɓτɎɓɠɡɖ.

2ѾτșɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɖ,τɝɟɖəɋддɯτдɜτ
ɛɖɥ,τɟɜɌɜɧɸτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɡ.ɸ.τɎɸдɝɜɎɸдɛɜτдɜτɦɖɥτ
ɎɘɋɕɸɎɜɘ.τȘɓɟɸɡɬτдɜτɣɎɋɏɖτɝɟɖτɦɬɜɚɣτɣɚɜɎɖτ
ɟɜɌɜɡɖτɡɋτɠɝɓɦɖɤɸɘɣτɎɖɘɜɛɣɎɋɛɜɹτɟɜɌɜɡɖ. 
șɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɸɎτдəɯτɟɜɌɸɡ,τдəɯτɯɘɖɥτ
ɎɜɛɖτɛɓτɝɓɟɓдɌɋɧɓɛɸ,τɚɜɔɓτɝɟɖɕɎɜдɖɡɖτдɜτ
ɛɓɌɓɕɝɓɧɛɖɥτɠɖɡɣɋɦɸɗ.

˂ѾτȨȜȧșȿȨ
aѾτșɸддɋɎɋɗɡɓτɠɎɸɗτɝɟɖəɋдτɛɋτɟɓɚɜɛɡτəɖɨɓτ

ɘɎɋəɸɤɸɘɜɎɋɛɖɚτɤɋɥɸɎɦɯɚτɡɋτəɖɨɓτɕτ
Ɏɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯɚτɜɟɖɏɸɛɋəɬɛɖɥτɕɋɝɧɋɠɡɖɛ.τȭɓτ
ɕɋɌɓɕɝɓɧɖɡɬτɌɓɕɝɓɧɛɸɠɡɬτɝɟɖəɋдɣτɛɋτдɜɎɏɖɗτɧɋɠ.
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șȡȗȞȿșȡȟτȦȥτȘȜȞȦȜȭȿτțȢȶτȣȿȯȗȢȥȡ
•τ ȦɓɟɓдτɟɜɌɜɡɜɮτɝɓɟɓɎɸɟɡɓτɎɸдɝɜɎɸдɛɸɠɡɬτɠɡɟɣɚɣτɎτ

ɚɓɟɓɔɸτɸɕτɠɡɟɣɚɜɚ,τɝɜɕɛɋɧɓɛɸτɛɋτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɸτ
ѽɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖ,τɟɜɕɟɋɥɜɎɋɛɸτɛɋτʿˀʽșτɋɌɜτʿˁʽș,τɡɋɘɜɔτ
ɚɜɔɣɡɬτɝɸдɘəɮɧɋɡɖɠɯτдɜτɚɓɟɓɔɸτʿʿʽșѾ

•τ ȤɸɘɜəɖτɛɓτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɌɓɕτɕɋɥɖɠɛɜɹτ
ɟɋɚɖ

•τ ȤɸɘɜəɖτɛɓτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɣτ
ɎɖɌɣɥɜɛɓɌɓɕɝɓɧɛɜɚɣτɠɓɟɓдɜɎɖɩɸτɋɌɜτɌɸəɯτɡɋɘɜɏɜ

•τ ȤɸɘɜəɖτɛɓτɝɓɟɓɚɸɨɣɗɡɓτɏɜɟɮɧɸτɟɓɧɜɎɖɛɖ
•τ ȦɸдτɧɋɠτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɛɸɘɜəɖτɛɓτɜɝɣɠɘɋɗɡɓτɟɣɘɣτɧɖτ

Ɍɣдɬ-ɯɘɖɗτɸɛɨɖɗτɝɟɓдɚɓɡτɣτɘɜɛɡɓɗɛɓɟτдəɯτ
ɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯ

•τ ȥдɯɏɋɗɡɓτɕɋɥɖɠɛɸτɟɣɘɋɎɖɧɘɖτ4,τɝɖəɜɎɣτɚɋɠɘɣτ5,τ
ɩɸəɬɛɜτɜɌəɯɏɋɮɧɖɗτɜдɯɏτɡɋτɚɸɦɛɓτɎɕɣɡɡɯ

•τ ȧɸɎɓɛɬτɨɣɚɣτɝɟɖτɟɜɌɜɡɸτɚɜɔɓτɝɓɟɓɎɖɩɣɎɋɡɖτ˅˂τдȘѽɋѾ;τ
ɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɛɋɎɣɨɛɖɘɖ 6

•τ БKίότɏɋɟɋɛɡɣɶτɛɋдɸɗɛɣτɟɜɌɜɡɣτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɡɸəɬɘɖτɝɟɖτ
ɎɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɸτɎɸдɝɜɎɸдɛɜɏɜτɝɟɖəɋддɯ,τɯɘɸτɚɜɔɛɋτ
ɜɡɟɖɚɋɡɖτɣτșɋɨɜɏɜτдɖəɓɟɋτɤɸɟɚɖτБKίό

•τ ȦɓɟɓдτɟɓɏɣəɮɎɋɛɛɯɚτɋɌɜτɕɋɚɸɛɜɮτɝɟɖəɋддɯτ
ɜɌɜɎ’ɯɕɘɜɎɜτɎɖɗɚɸɡɬτɎɖəɘɣτɸɕτɠɸɡɬɜɎɜɹτɟɜɕɓɡɘɖ

șȟȡȥȧȟȨȩȗȤȤȶ
•τ șɚɖɘɋɛɛɯ/Ɏɖɚɖɘɋɛɛɯτ7
•τ ȘəɜɘɣɎɋɛɛɯτɎɖɚɖɘɋɧɋτдəɯτɡɟɖɎɋəɜɹτɟɜɌɜɡɖτ8

!τ ɝɜɚɛɸɡɬτɝɟɜτɛɓɌɓɕɝɓɘɣ,τɩɜτɚɜɔɓτɕ’ɯɎɖɡɖɠɯτɝɸдτ
ɧɋɠτɕɋɹдɋɛɛɯτɠɎɓɟдəɋ;τɡɟɖɚɋɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτ
дɎɜɚɋτɟɣɘɋɚɖτɡɋτɕɋɗɚɋɗɡɓτɛɋдɸɗɛɣτɝɜɕɣ

•τ ȡɜɛɡɟɜəɬτɨɎɖдɘɜɠɡɸτдəɯτɝəɋɎɛɜɏɜτɝɣɠɘɣτ9
•τ ȧɓɏɣəɯɡɜɟτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɜɹτɨɎɖдɘɜɠɡɸτ0

ȥɌɓɟɡɋɛɛɯτɚɋɥɜɎɖɘɜɚτψ,τɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɣτɨɎɖдɘɸɠɡɬτ
ɜɌɓɟɡɋɛɛɯτɚɜɔɛɋτɝəɋɎɛɜτɎɸдɟɓɏɣəɮɎɋɡɖτɎɸдτɛɖɕɬɘɜɹτ
дɜτɎɖɠɜɘɜɹ
-τ ɣɎɸɚɘɛɸɡɬτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡ
-τ ɕɋɌəɜɘɣɗɡɓτɝɓɟɓɚɖɘɋɧ
-τ ɝɜɎɓɟɡɋɮɧɖτɚɋɥɜɎɖɘτψ,τɎɖɌɓɟɸɡɬτɚɋɘɠɖɚɋəɬɛɣτ

ɨɎɖдɘɸɠɡɬτɜɌɓɟɡɋɛɛɯ
•τ ȣɓɥɋɛɸɧɛɓτɝɓɟɓɚɖɘɋɛɛɯτɨɎɖдɘɜɠɡɸτ! (1612Ѿ

-τ ɣɎɸɚɘɛɸɡɬτɝɓɟɓɚɖɘɋɧɓɚτωτɛɓɜɌɥɸдɛɣτдəɯτɎɋɠτ
ɨɎɖдɘɸɠɡɬ

!τ ɝɓɟɓɚɖɘɋɗɡɓτɝɓɟɓɚɖɘɋɧτɨɎɖдɘɜɠɡɸτɡɸəɬɘɖτɝɟɖτ
Ɏɖɚɘɛɓɛɜɚɣτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɸ

ʾτ=τȤȟȞȳȡȗτȯșȟțȡȿȨȩȳ
-τ Ɏɖɠɜɘɖɗτɘɟɣɡɛɖɗτɚɜɚɓɛɡ
-τ дəɯτɕɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɟɓɧɜɎɖɛτɎɖɠɜɘɜɹτɏɣɠɡɜɡɖ
ʿτ=τșȟȨȥȡȗτȯșȟțȡȿȨȩȳ
-τ ɚɋəɖɗτɘɟɣɡɛɖɗτɚɜɚɓɛɡ
-τ дəɯτɕɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɟɸдɘɖɥτɟɓɧɜɎɖɛ

•τ Ȟɋɥɖɠɛɋτɟɋɚɋτ@
-τ дəɯτɕɋɥɖɠɡɣτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣ
-τ дəɯτɠɝɟɯɚɜɎɣɎɋɛɛɯτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣ
-τ дəɯτɡɜɏɜ,τɩɜɌτəɓɏɘɜτɎɖɗɛɯɡɖτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡ
-τ ɎɠɡɋɛɜɎɸɡɬτɕɋɥɖɠɛɣτɟɋɚɣτEτдɜτɝɓɟɨɜɏɜτ

Ɏɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ
!τ ɛɸɘɜəɖτɛɓτɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɌɓɕτ

ɕɋɥɖɠɛɜɹτɟɋɚɖ

•τ șɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɯτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣ
!τ ɣɝɓɎɛɸɡɬɠɯ,τɩɜτɝpɖəɋдτɎɖɚɘɛɓɛɖɗ
-τ ɎɠɡɋɛɜɎɸɡɬτɕɚɸɨɣɎɋəɬɛɣτəɜɝɋɡɣτέτɛɋτɨɝɖɛдɓəɬτάτ

ɡɋɘ,τɯɘτɝɜɘɋɕɋɛɜτɛɋτɚɋəɮɛɘɣτ#
-τ ɝɸд’ɶдɛɋɗɡɓτɨɡɓɝɠɓəɬɛɣτɎɖəɘɣτдɜτɚɓɟɓɔɸτ

ɓəɓɘɡɟɜɔɖɎəɓɛɛɯ
-τ ɛɋдɸɗɛɜτɎɠɡɋɛɜɎɸɡɬτɘɜɛɡɓɗɛɓɟτдəɯτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯτ

ɛɋτɝɸдəɜɕɸ
-τ ɕɋɛɣɟɖɡɓτɕɚɸɨɣɎɋəɬɛɣτəɜɝɋɡɣτɎτɟɓɧɜɎɖɛɣ,τɩɜτ

ɝɸдəɯɏɋɶτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɮ,τдɜτɎɚɖɘɋɛɛɯτ
ɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣ,τɋτɝɜɡɸɚτɝɜɠɡɣɝɜɎɜτɝɸдɎɖɩɣɗɡɓτ
ɨɎɖдɘɸɠɡɬτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯ,τɛɋɡɖɠɘɋɮɧɖτɕτɌɸəɬɨɜɮτ
ɠɖəɜɮτɛɋτɝɣɠɘɜɎɖɗτɎɋɔɸəɓɦɬτAτ2τѽɡɋɘ,τɩɜɌτ
ɟɓɧɜɎɖɛɋτɛɓτɟɜɕɥəɮɝɣɎɋəɋɠɯτɛɋɎɘɜəɜ,τɋτ
ɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɛɓτɝɓɟɓɎɋɛɡɋɔɣɎɋɎɠɯѾ

!τ Ɏɚɖɘɋɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɡɸəɬɘɖτɡɜдɸ,τɘɜəɖτ
ɕɚɸɨɣɎɋəɬɛɋτəɜɝɋɡɋτɝɓɟɓɌɣɎɋɶτɎτɘɜɛɡɓɗɛɓɟɸτ
дəɯτɝɓɟɓɚɸɨɣɎɋɛɛɯ

•τ ȪɡɟɖɚɣɎɋɛɛɯτɸτɟɜɌɜɡɋτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɜɚτ$
!τ ɝɸдτɧɋɠτɟɜɌɜɡɖ,τɕɋɎɔдɖτɡɟɖɚɋɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτ

ɕɋτɧɋɠɡɖɛɖτɕɋɥɎɋɡɣτɠɸɟɜɏɜτɘɜəɬɜɟɣ
!τ ɕɋɎɔдɖτɚɸɦɛɜτɡɟɖɚɋɗɡɓτɝɟɖɠɡɟɸɗτɜɌɜɚɋτ

ɟɣɘɋɚɖ

țȥȚȢȶț/ȥȘȨȢȪȚȥșȪșȗȤȤȶ
•τ ȞɋɎɔдɖτɡɟɖɚɋɗɡɓτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɡɋτɗɜɏɜτɨɛɣɟτɣτɧɖɠɡɜɡɸτ

ѽɜɠɜɌəɖɎɜτɎɓɛɡɖəɯɦɸɗɛɸτɜɡɎɜɟɖѾ
-τ ɝɸɠəɯτɕɚɸɨɣɎɋɛɛɯτɕɋɎɔдɖτɜɧɖɩɣɗɡɓτɚɸɨɋəɘɋτɸτ

ɤɣɛɘɦɸɜɛɋəɬɛɸτдɓɡɋəɸ
-τ ɜɧɖɩɣɗɡɓτɝɟɖəɋдτɠɣɥɜɮτɚ’ɯɘɜɮτɡɘɋɛɖɛɜɮτ

ѽɕɋɌɜɟɜɛɯɶɡɬɠɯτɕɋɠɡɜɠɜɎɣɎɋɡɖτɕɋɠɜɌɖτдəɯτɚɖɡɡɯτ
ɋɌɜτɟɜɕɧɖɛɛɖɘɖѾ

-τ ɟɓɏɣəɯɟɛɜτɜɧɖɩɣɗɡɓτɎɓɛɡɖəɯɦɸɗɛɸτɜɡɎɜɟɖτήτ2τɕɋτ
дɜɝɜɚɜɏɜɮτɩɸɡɘɖτɋɌɜτɠɡɖɠɛɓɛɜɏɜτɝɜɎɸɡɟɯ

!τ ɝɓɟɓдτɧɖɠɡɘɜɮτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣτɛɓɜɌɥɸдɛɜτ
ɟɜɕ’ɶдɛɋɡɖτɨɡɓɝɠɓəɬɛɖɗτɟɜɕ’ɹɚ

•τ ЯɘɩɜτɛɓɕɎɋɔɋɮɧɖτɛɋτɟɓɡɓəɬɛɣτɡɓɥɛɜəɜɏɸɮτ
ɎɖɏɜɡɜɎəɓɛɛɯτɸτɝɓɟɓɎɸɟɘɖτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎɠɓ-ɡɋɘɖτɎɖɗдɓτ
ɕτəɋдɣ,τɗɜɏɜτɟɓɚɜɛɡτдɜɕɎɜəɯɶɡɬɠɯτɎɖɘɜɛɣɎɋɡɖτəɖɨɓτɎτ
ɋɎɡɜɟɖɕɜɎɋɛɸɗτɠɓɟɎɸɠɛɸɗτɚɋɗɠɡɓɟɛɸτдəɯτ
ɓəɓɘɡɟɜɝɟɖəɋдɸɎτБKίό
-τ ɛɋдɸɨəɸɡɬτɛɓɟɜɕɸɌɟɋɛɖɗτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɟɋɕɜɚτɕτ

дɜɘɋɕɜɚτɘɣɝɸɎəɸτдɜτșɋɨɜɏɜτдɖəɓɟɋτɋɌɜτдɜτ
ɛɋɗɌəɖɔɧɜɏɜτɦɓɛɡɟɣτɜɌɠəɣɏɜɎɣɎɋɛɛɯτБKίότѽɋдɟɓɠɖ,τ
ɋτɡɋɘɜɔτдɸɋɏɟɋɚɋτɜɌɠəɣɏɜɎɣɎɋɛɛɯτɝɟɖɠɡɟɜɮ,τ
ɝɜдɋɮɡɬɠɯτɛɋτɠɋɗɡɸτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ȥȬȥȧȥȤȗτȤȗșȡȥȢȟȯȤȳȥɀτȨȜȧȜțȟ
•τ ήɓτɎɖɘɖдɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τ

ɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡɸτɡɋτɣɝɋɘɜɎɘɣτɟɋɕɜɚτɕɸτɕɎɖɧɋɗɛɖɚτ
ɠɚɸɡɡɯɚτѽɡɸəɬɘɖτдəɯτɘɟɋɹɛτЄȨѾ
-τ ɎɸдɝɜɎɸдɛɜτдɜτɶɎɟɜɝɓɗɠɬɘɜɹτдɖɟɓɘɡɖɎɖτʿʽʾʿ/ʾˆ/ЄȨτ

ɩɜдɜτɣɡɖəɸɕɋɦɸɹτɠɡɋɟɖɥτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɥτɡɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɛɛɖɥτɝɟɖəɋдɸɎ,τɎτɕɋəɓɔɛɜɠɡɸτɕτɚɸɠɦɓɎɖɚτ
ɕɋɘɜɛɜдɋɎɠɡɎɜɚ,τɓəɓɘɡɟɜɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τɯɘɖɗτ
ɝɓɟɓɌɣɎɋɎτɎτɓɘɠɝəɣɋɡɋɦɸɹτɝɜɎɖɛɓɛτɌɣɡɖτ
ɣɡɖəɸɕɜɎɋɛɖɗτɜɘɟɓɚɜ,τɌɓɕɝɓɧɛɖɚτдəɯτ
ɛɋɎɘɜəɖɨɛɬɜɏɜτɠɓɟɓдɜɎɖɩɋτɨəɯɥɜɚ

-τ ɚɋəɮɛɜɘτ%τɛɋɏɋдɋɶτɎɋɚτɝɟɜτɦɓ
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țȜȡȢȗȧȗȭȿȶτȦȧȥτșȿțȦȥșȿțȤȿȨȩȳτ
ȨȩȗȤțȗȧȩȗȣτ
•τ ȣɖτɕɋɯɎəɯɶɚɜτɝɸдτɛɋɨɣτɎɖɘəɮɧɛɣτɎɸдɝɜɎɸдɋəɬɛɸɠɡɬ,τ

ɩɜτɜɝɖɠɋɛɖɗτɎτѤȩɓɥɛɸɧɛɸτдɋɛɸѥτɝɟɜдɣɘɡτɎɸдɝɜɎɸдɋɶτ
ɡɋɘɖɚτɛɜɟɚɋɚτɋɌɜτɛɜɟɚɋɡɖɎɛɖɚτдɜɘɣɚɓɛɡɋɚ:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτɣτɎɸдɝɜɎɸдɛɜɠɡɸτдɜτ
ɝɜəɜɔɓɛɬτдɖɟɓɘɡɖɎτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τ
2011/65/EC

•τ ȩɓɥɛɸɧɛɸτдɜɘɣɚɓɛɡɖτɎ:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ȯȪȣ/șȿȘȧȗȭȿȶ
•τ ȞɚɸɟɯɛɖɗτɎɸдɝɜɎɸдɛɜτдɜτENτ˃ʽ˄ˁ˂τɟɸɎɓɛɬτɡɖɠɘɣτɕɎɣɘɣτ

дɋɛɜɏɜτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɣτ˅ˆτдȘѽȗѾτ4τɝɜɡɣɔɛɸɠɡɬτɕɎɣɘɣτʾʽʽτ
дȘѽȗѾτѽɠɡɋɛдɋɟɡɛɓτɎɸдɥɖəɓɛɛɯ:τˀτдȘѾ,τ4τɎɸɌɟɋɦɸɯτ<τʿ,˂τ
ɚ/ɠ²τѽɟɣɧɛɋτɚɓɡɜдɖɘɋ;τɝɜɥɖɌɘɋτKτ=τʾ,˂τɚ/ɠ²Ѿ

•τ ȧɸɎɓɛɬτɎɸɌɟɋɦɸɹτɌɣəɜτɎɖɚɸɟɯɛɜτɣτɎɸдɝɜɎɸдɛɜɠɡɸτɕɸτ
ɠɡɋɛдɋɟɡɖɕɜɎɋɛɖɚτɎɖɝɟɜɌɣɎɋɛɛɯɚ,τɩɜτɚɸɠɡɖɡɬɠɯτɎτ
ENτ˃ʽ˄ˁ˂;τдɋɛɋτɥɋɟɋɘɡɓɟɖɠɡɖɘɋτɚɜɔɓτ
ɎɖɘɜɟɖɠɡɜɎɣɎɋɡɖɠɯτдəɯτɝɜɟɸɎɛɯɛɛɯτɜдɛɜɏɜτ
ɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɕτɸɛɨɖɚ,τɋτɡɋɘɜɔτдəɯτɝɜɝɓɟɓдɛɬɜɹτɜɦɸɛɘɖτ
ɎɝəɖɎɣτɎɸɌɟɋɦɸɹτɝɸдτɧɋɠτɕɋɠɡɜɠɣɎɋɛɛɯτдɋɛɜɏɜτ
ɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτдəɯτɎɘɋɕɋɛɖɥτɦɸəɓɗ
-τ ɝɟɖτɎɖɘɜɟɖɠɡɋɛɛɸτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɎτɸɛɨɖɥτɦɸəɯɥτɋɌɜτɕτ

ɸɛɨɖɚɖ/ɛɓɠɝɟɋɎɛɖɚɖτдɜɝɜɚɸɔɛɖɚɖτ
ɝɟɖɠɡɜɠɣɎɋɛɛɯɚɖτɟɸɎɓɛɬτɎɝəɖɎɣτɎɸɌɟɋɦɸɹτɚɜɔɓτ
ɕɛɋɧɛɜτɝɸдɎɖɩɣɎɋɡɖɠɯ

-τ ɣτɝɓɟɸɜдɖ,τɘɜəɖτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎɖɚɖɘɛɓɛɖɗτɋɌɜτ
ɤɣɛɘɦɸɜɛɣɶτɌɓɕτɤɋɘɡɖɧɛɜɏɜτɎɖɘɜɛɋɛɛɯτɟɜɌɜɡɖ,τ
ɟɸɎɓɛɬτɎɝəɖɎɣτɎɸɌɟɋɦɸɹτɚɜɔɓτɕɛɋɧɛɜτɕɛɖɔɣɎɋɡɖɠɯ

!τ ɕɋɥɖɩɋɗɡɓτɠɓɌɓτɎɸдτɎɝəɖɎɣτɎɸɌɟɋɦɸɹ,τ
ɝɸдɡɟɖɚɣɮɧɖτɸɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɸτɗɜɏɜτдɜɝɜɚɸɔɛɸτ
ɝɟɖɠɡɜɠɣɎɋɛɛɯτɎτɠɝɟɋɎɛɜɚɣτɠɡɋɛɸ,τ
ɝɸдɡɟɖɚɣɮɧɖτɟɣɘɖτɎτɡɓɝəɸ,τɋτɡɋɘɜɔτɝɟɋɎɖəɬɛɜτ
ɜɏɟɋɛɖɕɜɎɣɮɧɖτɠɎɸɗτɟɜɌɜɧɖɗτɝɟɜɦɓɠ

ҎҽҰҳҴȄȃȍȀҰȁτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
ҒҖҟҎҐΩҐҔ
•τ ΑȄȃȑȁτҿτҶһҴҺȃȀҿҽҹҺȑȁτҰҽҰҳҴȄȃȍȀҰȁτӀȀҿҿȀȎҵҴȃҰҹτҲҹҰτ

ȃҶҽτҴȒҺҿһҶτҺҰҹτҰӀһȍτҰҽȋҼҴҹҾҶτҿȄȂҹώҽ
•τ ґҹҰҷȌȃҴҹτҳҹҰȅȑȀȉҽτҴҹҳώҽτȇȃȄӀҶȃȍȀҹҰτҼҴτȃҰτҿӀҿȎҰτҴȎҽҰҹτ

ҳȄҽҰȃȍτҶτҰҽȋҼҴҹҾҶτӀҿһһώҽτҿȄȂҹώҽτѽҳҹҰȅҿȀҴȃҹҺώҽτ
ҴҹҳώҽτҼҴҹҲҼȋȃȉҽτȃȂҹҼȌҽȃҿȄ,τҿҹҺҿҳҿҼҹҺȍȁτҺȑһһҰȁ,τ
ұҰȅώҽ,τҼҴҹҲҼȋȃȉҽτҲҹҰτһҴȎҰҽȂҶτҴӀҹȅҰҽҴҹώҽ,τ
ȅҹҽҹȀȎȂҼҰȃҿȁτҺҰҹτȄҲȀҿȒτҺҿҽҹȋҼҰȃҿȁѾ

•τ ΗτȂȄҽҹȂȃώҼҴҽҶτӀҿȂȑȃҶȃҰτҰҽȋҼҴҹҾҶȁτҴҾҰȀȃȋȃҰҹτҰӀȑτȃҿτ
ҴȎҳҿȁτҺҰҹτȃҶҽτȄȅȍτȃҶȁτӀȀҿȁτҰҽȋҼҴҹҾҶτҿȄȂȎҰȁ,τҺҰҹτҰӀȑτȃҿτ
ȇȃȄӀҶȃȍȀҹτӀҿȄτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҰҹ

•τ ҙҶҽτҰҽҰҼҴҹҲҽȒҴȃҴτӀȋҽȉτҰӀȑτˁʽτһȎȃȀҰτҿȄȂȎҰȁτȃҶҽτ
ҴҺȋȂȃҿȃҴτȅҿȀȋ

•τ ґҹҰұȋȂȃҴτҺҰҹτȅȄһȋҾȃҴτҰȄȃȌȁτȃҹȁτҿҳҶҲȎҴȁτȇȀȍȂҴȉȁτ3

ВEЖNίKAτЖAҞAKВήҞίҟВίKAτ1
ҙҒҞҔτҠҜЗτҒҞҐҎҘҒҖҜЗτ2
Aτ ґҹҰҺȑӀȃҶȁτҴҺҺȎҽҶȂҶȁ/ȂȃȋȂҶȁτҺҰҹτҴһȌҲȇҿȄτȃҰȇȒȃҶȃҰȁ
Bτ җҿȄҼӀȎτҰȂȅȋһҹȂҶȁτȃҿȄτҳҹҰҺȑӀȃҶ
Cτ ВȀҿȇȎȂҺoȁτȀȒҷҼҹȂҶȁτȃҶȁτҼȌҲҹȂȃҶȁτȃҰȇȒȃҶȃҰȁ
Dτ ґҹҰҺȑӀȃҶȁτҴӀҹһҿҲȍȁτȃҰȇȄȃȍȃȉҽ
Eτ ҟҺҴһҴȃȑȁτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁ
Fτ ΆȃȀҰҺȃҿȁ
Gτ XȃȄӀҶȃȍȀҹ
Hτ ҟȇҹȂҼȌȁτҰҴȀҹȂҼҿȒ

AҟΦAҘEίA
ҐEҚҖҗEҟτЗҝҜґEҖқEҖҟτҎҟΦҎҘEҖҎҟ

 ҝҞҜEҖґҜҝҜҖҔҟҔ!τґҹҰұȋȂȃҴτȑһҴȁτȃҹȁτ
ӀȀҿҴҹҳҿӀҿҹҶȃҹҺȌȁτȄӀҿҳҴȎҾҴҹȁ.τΑҼȌһҴҹҴȁτҺҰȃȋτȃҶҽτ
ȃȍȀҶȂҶτȃȉҽτӀȀҿҴҹҳҿӀҿҹҶȃҹҺώҽτȄӀҿҳҴȎҾҴȉҽτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ӀȀҿҺҰһȌȂҿȄҽτҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰ,τҺȎҽҳȄҽҿτӀȄȀҺҰҲҹȋȁτȍ/ҺҰҹτ
ȂҿұҰȀҿȒȁτȃȀҰȄҼҰȃҹȂҼҿȒȁ.τΦȄһȋҾȃҴτȑһҴȁτȃҹȁτ
ӀȀҿҴҹҳҿӀҿҹҶȃҹҺȌȁτȄӀҿҳҴȎҾҴҹȁτҺҰҹτҿҳҶҲȎҴȁτҲҹҰτҺȋҷҴτ
ҼҴһһҿҽȃҹҺȍτȇȀȍȂҶ.τҜτҿȀҹȂҼȑȁτѤҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿѥτӀҿȄτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҰҹτȂȃҹȁτӀȀҿҴҹҳҿӀҿҹҶȃҹҺȌȁτȄӀҿҳҴȎҾҴҹȁτ
ҰҽҰȅȌȀҴȃҰҹτȂҴτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτӀҿȄτȃȀҿȅҿҳҿȃҿȒҽȃҰҹτ
ҰӀȑτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҳȎҺȃȄҿτѽҼҴτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҺҰһώҳҹҿѾτҺҰҷώȁτ
ҺҰҹτȂҴτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτӀҿȄτȃȀҿȅҿҳҿȃҿȒҽȃҰҹτҰӀȑτ
ҼӀҰȃҰȀȎҰτѽȇȉȀȎȁτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҺҰһώҳҹҿѾ.

ʾѾτҎҟΦҎҘҒҖҎτҟҠҜτЖΩҞҜτҒҞҐҎҟΊҎҟ
aѾτґҹҰȃҶȀҴȎȃҴτȃҿτȇώȀҿτӀҿȄτҴȀҲȋҵҴȂҷҴτҺҰҷҰȀȑτҺҰҹτ

ҺҰһȋτȅȉȃҹȂҼȌҽҿ.τΑȃҰҾȎҰτȂȃҿτȇώȀҿτӀҿȄτҴȀҲȋҵҴȂҷҴτȍτ
ҼҶτȅȉȃҹȂҼȌҽҴȁτӀҴȀҹҿȇȌȁτҴȀҲҰȂȎҰȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ҿҳҶҲȍȂҿȄҽτȂҴτҰȃȄȇȍҼҰȃҰ.

bѾτҙҶҽτҴȀҲȋҵҴȂҷҴτҼҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȂҴτ
ӀҴȀҹұȋһһҿҽτӀҿȄτȄӀȋȀȇҴҹτҺȎҽҳȄҽҿȁτȌҺȀҶҾҶȁ,τȂȃҿτ
ҿӀҿȎҿτȄӀȋȀȇҿȄҽτҴȒȅһҴҺȃҰτȄҲȀȋ,τҰȌȀҹҰτȍτȂҺȑҽҶ. 
ҠҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτҼӀҿȀҴȎτҽҰτҳҶҼҹҿȄȀҲȍȂҿȄҽτ
ȂӀҹҽҷҶȀҹȂҼȑτҿτҿӀҿȎҿȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτҰҽҰȅһȌҾҴҹτȃҶτȂҺȑҽҶτȍτ
ȃҹȁτҰҽҰҷȄҼҹȋȂҴҹȁ.

cѾτ ҜȃҰҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτ
ҺȀҰȃȋȃҴτȃҰτӀҰҹҳҹȋτҺҹτȋһһҰτȃȄȇȑҽτӀȀȑȂȉӀҰτҼҰҺȀҹȋτ
ҰӀȑτȃҿτȇώȀҿτӀҿȄτҴȀҲȋҵҴȂҷҴ.τҟҴτӀҴȀȎӀȃȉȂҶτӀҿȄτ
ȋһһҰτȋȃҿҼҰτҰӀҿȂӀȋȂҿȄҽτȃҶҽτӀȀҿȂҿȇȍτȂҰȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ȇȋȂҴȃҴτȃҿҽτȌһҴҲȇҿτȃҿȄτҼҶȇҰҽȍҼҰȃҿȁ.

ʿѾτҔҘEҗҠҞҖҗҔτҎҟΦҎҘEҖҎ
aѾτВoτȅҹȁτȃҿȄτҺҰһȉҳȎҿȄτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτ

ӀȀȌӀҴҹτҽҰτȃҰҹȀҹȋҵҴҹτȂȃҶҽτҰҽȃȎȂȃҿҹȇҶτӀȀȎҵҰ.τґҴҽτ
ҴӀҹȃȀȌӀҴȃҰҹτҼҴτҺҰҽȌҽҰτȃȀȑӀҿτҶτҼҴȃҰȂҺҴȄȍτȃҿȄτ
ȅҹȁ.τҙҶτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτӀȀҿȂҰȀҼҿȂȃҹҺȋτȅҹȁτȂҴτ
ȂȄҽҳȄҰȂҼȑτҼҴτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτȂȄҽҳҴҼȌҽҰτҼҴτ
ȃҶτҲҶτѽҲҴҹȉҼȌҽҰѾ.τΑҷҹҺȃҰτȅҹȁτҺҰҹτҺҰȃȋһһҶһҴȁτӀȀȎҵҴȁτ
ҼҴҹώҽҿȄҽτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.

bѾτҎӀҿȅҴȒҲҴȃҴτȃҶҽτҴӀҰȅȍτȃҿȄτȂώҼҰȃҿȁτȂҰȁτҼҴτ
ҲҴҹȉҼȌҽҴȁτҴӀҹȅȋҽҴҹҴȁτȑӀȉȁτȂȉһȍҽҴȁ,τҷҴȀҼҰҽȃҹҺȋτ
ȂώҼҰȃҰτѽҺҰһҿȀҹȅȌȀѾ,τҺҿȄҵȎҽҴȁτҺҰҹτȈȄҲҴȎҰ.τҜȃҰҽτȃҿτ
ȂώҼҰτȂҰȁτҴȎҽҰҹτҲҴҹȉҼȌҽҿτҰȄҾȋҽҴȃҰҹτҿτҺȎҽҳȄҽҿȁτ
ҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.
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cѾτ ҙҶҽτҴҺҷȌȃҴȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȂȃҶτұȀҿȇȍτȍτ
ȃҶҽτȄҲȀҰȂȎҰ.τΗτҳҹҴȎȂҳȄȂҶτҽҴȀҿȒτȂȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτ
ҴȀҲҰһҴȎҿτҰȄҾȋҽҴҹτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτҶһҺҴȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.

(ѾτҙҶτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҿτҺҰһώҳҹҿτҲҹҰτҽҰτҼҴȃҰȅȌȀҴȃҴτ
ȍτҽ’ҰҽҰȀȃȍȂҴȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȍτҲҹҰτҽҰτ
ұҲȋһҴȃҴτȃҿτȅҹȁτҰӀȑτȃҶҽτӀȀȎҵҰ.τҗȀҰȃȋȃҴτȃҿτ
ҺҰһώҳҹҿτҼҰҺȀҹȋτҰӀȑτȄȈҶһȌȁτҷҴȀҼҿҺȀҰȂȎҴȁ,τһȋҳҹҰ,τ
ҺҿȅȃҴȀȌȁτҰҺҼȌȁτҶτҺҹҽҿȒҼҴҽҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ.τҠȄȇȑҽτ
ȇҰһҰȂҼȌҽҰτȍτҼӀҴȀҳҴҼȌҽҰτҺҰһώҳҹҰτҰȄҾȋҽҿȄҽτȃҿҽτ
ҺȎҽҳȄҽҿτҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.

0Ѿτ ҜȃҰҽτҴȀҲȋҵҴȂҷҴτҼҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȂȃҿτ
ȒӀҰҹҷȀҿτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτӀȋҽȃҿȃҴτҺҰһώҳҹҰτ
ҴӀҹҼȍҺȄҽȂҶȁτѽҼӀҰһҰҽȃȋҵҴȁѾτӀҿȄτȌȇҿȄҽτҴҲҺȀҹҷҴȎτҲҹҰτ
ȇȀȍȂҶτȂҴτҴҾȉȃҴȀҹҺҿȒȁτȇώȀҿȄȁ.τΗτȇȀȍȂҶτҺҰһȉҳȎȉҽτ
ҴӀҹҼȍҺȄҽȂҶȁτҴҲҺȀҹҼȌҽȉҽτҲҹҰτҴȀҲҰȂȎҰτȂҴτҴҾȉȃҴȀҹҺҿȒȁτ
ȇώȀҿȄȁτҼҴҹώҽҴҹτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.

1Ѿτ ҜȃҰҽτҶτȇȀȍȂҶτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτȂҴτȄҲȀȑτ
ӀҴȀҹұȋһһҿҽτҴȎҽҰҹτҰҽҰӀȑȅҴȄҺȃҶ,τȃȑȃҴτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂȃҴτȌҽҰҽτӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҹҺȑτҳҹҰҺȑӀȃҶτ
ҳҹҰȀȀҿȍȁ.τΗτȇȀȍȂҶτҴҽȑȁτӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҹҺҿȒτҳҹҰҺȑӀȃҶτ
ҳҹҰȀȀҿȍȁτҴһҰȃȃώҽҴҹτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτҶһҴҺȃȀҿӀһҶҾȎҰȁ.

ˀѾτҎҟΦҎҘEҖҎτҝҞҜҟΩҝΩҚ
aѾτҚҰτҴȎȂҷҴτӀȋҽȃҿȃҴτӀȀҿȂҴҺȃҹҺȑȁ/ӀȀҿȂҴҺȃҹҺȍ,τҽҰτ

ҳȎҽҴȃҴτӀȀҿȂҿȇȍτȂȃҶҽτҴȀҲҰȂȎҰτӀҿȄτҺȋҽҴȃҴτҺҰҹτҽҰτ
ȇҴҹȀҹҵҴȂҷҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτҼҴτӀҴȀȎȂҺҴȈҶ.τ
ҙҶҽτҺȋҽҴȃҴτȇȀȍȂҶτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτ
ȑȃҰҽτҴȎȂҷҴτҺҿȄȀҰȂҼȌҽҿȁ/ҺҿȄȀҰȂҼȌҽҶτȍτȑȃҰҽτ
ұȀȎȂҺҴȂҷҴτȄӀȑτȃҶҽτҴӀҹȀȀҿȍτҽҰȀҺȉȃҹҺώҽ,τ
ҿҹҽҿӀҽҴȒҼҰȃҿȁτȍτȅҰȀҼȋҺȉҽ.τҙҹҰτȂȃҹҲҼҹҰȎҰτ
ҰӀȀҿȂҴҾȎҰτҺҰȃȋτȃҿτȇҴҹȀҹȂҼȑτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτ
ҼӀҿȀҴȎτҽҰτҿҳҶҲȍȂҴҹτȂҴτȂҿұҰȀҿȒȁτȃȀҰȄҼҰȃҹȂҼҿȒȁ.

bѾτΦҿȀȋȃҴτӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҹҺȋτҴҽҳȒҼҰȃҰτҺҰҹτӀȋҽȃҿȃҴτ
ӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҹҺȋτҲȄҰһҹȋ.τҜȃҰҽτȅҿȀȋȃҴτҴҽҳȒҼҰȃҰτ
ҰȂȅҰһҴȎҰȁ,τҰҽȋһҿҲҰτҼҴτȃҿτȄӀȑτȇȀȍȂҶτҶһҴҺȃȀҹҺȑτ
ҴȀҲҰһҴȎҿ,τȑӀȉȁτӀȀҿȂȉӀȎҳҰτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁτҰӀȑτȂҺȑҽҶ,τ
ҰҽȃҹҿһҹȂҷҹҺȋτӀҰӀҿȒȃȂҹҰτҰȂȅҰһҴȎҰȁ,τҺȀȋҽҶτȍτ
ȉȃҰȂӀȎҳҴȁ,τҼҴҹώҽҴȃҰҹτҿτҺȎҽҳȄҽҿȁτȃȀҰȄҼҰȃҹȂҼώҽ.

cѾτ ҎӀҿȅҴȒҲҴȃҴτȃҶҽτҰҷȌһҶȃҶτҴҺҺȎҽҶȂҶ.τҏҴұҰҹȉҷҴȎȃҴτ
ȑȃҹτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȌȇҴҹτҰӀҿҵҴȄȇȃҴȎτӀȀҹҽτ
ȃҿτȂȄҽҳȌȂҴȃҴτҼҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҳȎҺȃȄҿτȍ/ҺҰҹτҼҴτȃҶҽτ
ҼӀҰȃҰȀȎҰτҺҰҷώȁτҺҰҹτӀȀҹҽτȃҿτӀҰȀҰһȋұҴȃҴτȍτȃҿτ
ҼҴȃҰȅȌȀҴȃҴ.τҜȃҰҽτҼҴȃҰȅȌȀҴȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτ
ȌȇҿҽȃҰȁτȃҿτҳȋȇȃȄһȑτȂҰȁτȂȃҿτҳҹҰҺȑӀȃҶτȍτȑȃҰҽτ
ȂȄҽҳȌȂҴȃҴτȃҿτҼҶȇȋҽҶҼҰτҼҴτȃҶҽτӀҶҲȍτȀҴȒҼҰȃҿȁτȑȃҰҽτ
ҰȄȃȑτҴȎҽҰҹτҰҺȑҼҶτȂȄҵҴȄҲҼȌҽҿ,τȃȑȃҴτҳҶҼҹҿȄȀҲҴȎȃҰҹτ
ҺȎҽҳȄҽҿȁτȃȀҰȄҼҰȃҹȂҼώҽ.

(ѾτҎȅҰҹȀҴȎȃҴτҰӀȑτȃҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτӀȀҹҽτȃҰτ
ҷȌȂҴȃҴτȂҴτһҴҹȃҿȄȀҲȎҰτȃȄȇȑҽτȂȄҽҰȀҼҿһҿҲҶҼȌҽҰτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҹҼҰτҴȀҲҰһҴȎҰτȍτҺһҴҹҳҹȋ.τEҽҰτҴȀҲҰһҴȎҿτ
ȍτҺһҴҹҳȎτȂȄҽҰȀҼҿһҿҲҶҼȌҽҿτȂȃҿτӀҴȀҹȂȃȀҴȅȑҼҴҽҿτ
ҴҾȋȀȃҶҼҰτҴҽȑȁτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ҿҳҶҲȍȂҴҹτȂҴτȃȀҰȄҼҰȃҹȂҼҿȒȁ.

0ѾτҙҶҽτȄӀҴȀҺȃҹҼȋȃҴτȃҿҽτҴҰȄȃȑτȂҰȁ.τΦȀҿҽȃȎҵҴȃҴτҲҹҰτ
ȃҶҽτҰȂȅҰһȍτȂȃȍȀҹҾҶτȃҿȄτȂώҼҰȃҿȁτȂҰȁτҺҰҹτ
ҳҹҰȃҶȀҴȎȃҴτӀȋҽȃҿȃҴτȃҶҽτҹȂҿȀȀҿӀȎҰτȂҰȁ.τΑȄȃȑτȂҰȁτ
ҴӀҹȃȀȌӀҴҹτȃҿҽτҺҰһȒȃҴȀҿτȌһҴҲȇҿτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτ
ҴȀҲҰһҴȎҿȄτȂҴτӀҴȀҹӀȃώȂҴҹȁτҰӀȀҿȂҳȑҺҶȃȉҽτ
ҺҰȃҰȂȃȋȂҴȉҽ.

1Ѿτ ΦҿȀȋȃҴτҺҰȃȋһһҶһҶτҴҽҳȄҼҰȂȎҰτҴȀҲҰȂȎҰȁ.τҙҶτ
ȅҿȀȋȃҴτȅҰȀҳҹȋτҴҽҳȒҼҰȃҰτȍτҺҿȂҼȍҼҰȃҰ.τҗȀҰȃȋȃҴτ
ȃҰτҼҰһһҹȋτȂҰȁ,τȃҰτҴҽҳȒҼҰȃҰτȂҰȁτҺҰҹτȃҰτҲȋҽȃҹҰτȂҰȁτ
ҼҰҺȀҹȋτҰӀȑτȃҰτҺҹҽҿȒҼҴҽҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ.τXҰһҰȀȍτ

ҴҽҳȄҼҰȂȎҰ,τҺҿȂҼȍҼҰȃҰτҺҰҹτҼҰҺȀҹȋτҼҰһһҹȋτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ҴҼӀһҰҺҿȒҽτȂȃҰτҺҹҽҿȒҼҴҽҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ.

2ѾτҎҽτȄӀȋȀȇҴҹτҶτҳȄҽҰȃȑȃҶȃҰτȂȄҽҰȀҼҿһȑҲҶȂҶȁτ
ҳҹҰȃȋҾҴȉҽτҰҽҰȀȀȑȅҶȂҶȁτȍτȂȄһһҿҲȍȁτȂҺȑҽҶȁ,τ
ұҴұҰҹȉҷҴȎȃҴτҰҽτҿҹτҳҹҰȃȋҾҴҹȁτҰȄȃȌȁτҴȎҽҰҹτ
ȂȄҽҳҴҼȌҽҴȁτҺҰҷώȁτҺҹτҰҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҿȒҽȃҰҹτ
ȂȉȂȃȋ.τΗτȇȀȍȂҶτҼҹҰȁτҰҽҰȀȀȑȅҶȂҶȁτȂҺȑҽҶȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτ
ҴһҰȃȃώȂҴҹτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτӀҿȄτӀȀҿҺҰһҴȎȃҰҹτҰӀȑτȃҶτȂҺȑҽҶ.

ˁѾτЖҞҔҟҔτҗҖτEҝҖҙEҘҔҟτЖEҖҞҖҟҙҜҟτҠΩҚτ
ҔҘEҗҠҞҖҗΩҚτEҞҐҎҘEҖΩҚ

aѾτҙҶҽτȄӀҴȀȅҿȀȃώҽҴȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿ.τ
ЖȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτҲҹҰτȃҶҽτҴҺȋȂȃҿȃҴτҴȀҲҰȂȎҰτȂҰȁτȃҿτ
ҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτӀҿȄτӀȀҿҿȀȎҵҴȃҰҹτҲҹ’ҰȄȃȍҽ.τҙҴτ
ȃҿτҺҰȃȋһһҶһҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτҴȀҲȋҵҴȂҷҴτҺҰһȒȃҴȀҰτ
ҺҰҹτҰȂȅҰһȌȂȃҴȀҰτȂȃҶҽτҰҽҰȅҴȀȑҼҴҽҶτӀҴȀҹҿȇȍτҹȂȇȒҿȁ.

bѾτҙҶτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҴȃҴτӀҿȃȌτȌҽҰτҶһҴҺȃȀҹҺȑτ
ҴȀҲҰһҴȎҿτȃҿȄτҿӀҿȎҿȄτҿτҳҹҰҺȑӀȃҶȁτON/OάάτҴȎҽҰҹτ
ȇҰһҰȂҼȌҽҿȁ.τEҽҰτҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȃҿτҿӀҿȎҿτҳҴҽτ
ҼӀҿȀҴȎτҽҰτȃҴҷҴȎτӀһȌҿҽτȂҴτȍτҴҺȃȑȁτһҴҹȃҿȄȀҲȎҰȁτҴȎҽҰҹτ
ҴӀҹҺȎҽҳȄҽҿτҺҰҹτӀȀȌӀҴҹτҽҰτҴӀҹȂҺҴȄҰȂȃҴȎ.

cѾτ ҏҲȋҵҴȃҴτȃҿτȅҹȁτҰӀȑτȃҶҽτӀȀȎҵҰτҺҰҹ/ȍτҰȅҰҹȀȌȂȃҴτ
ȃҶҽτҼӀҰȃҰȀȎҰτӀȀҹҽτҳҹҴҾȋҲҴȃҴτȂȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҼҹҰτ
ҿӀҿҹҰҳȍӀҿȃҴτҴȀҲҰȂȎҰτȀȒҷҼҹȂҶȁ,τӀȀҹҽτҰһһȋҾҴȃҴτ
ȌҽҰτҴҾȋȀȃҶҼҰτȍτȑȃҰҽτӀȀȑҺҴҹȃҰҹτҽҰτҳҹҰȅȄһȋҾҴȃҴ/
ҽҰτҰӀҿҷҶҺҴȒȂҴȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿ.τΑȄȃȋτȃҰτӀȀҿһҶӀȃҹҺȋτ
ҼȌȃȀҰτҰȂȅҰһҴȎҰȁτҼҴҹώҽҿȄҽτȃҿҽτҺȎҽҳȄҽҿτҰӀȑτȃȄȇȑҽτ
ҰҷȌһҶȃҶτҴҺҺȎҽҶȂҶτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄ.

(ѾτґҹҰȅȄһȋҲҴȃҴτȃҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτӀҿȄτҳҴτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτҼҰҺȀҹȋτҰӀȑτӀҰҹҳҹȋ.τҙҶҽτҰȅȍҽҴȃҴτ
ȋȃҿҼҰτӀҿȄτҳҴҽτҴȎҽҰҹτҴҾҿҹҺҴҹȉҼȌҽҰτҼҴτȃҿτ
ҶһҴҺȃȀҹҺȑτҴȀҲҰһҴȎҿτȍτҳҴҽτȌȇҿȄҽτҳҹҰұȋȂҴҹτҰȄȃȌȁτ
ȃҹȁτҿҳҶҲȎҴȁτȇȀȍȂҶȁτҽҰτȃҿτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҿȄҽ.τҠҰτ
ҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτҴȎҽҰҹτҴӀҹҺȎҽҳȄҽҰτȑȃҰҽτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҿȒҽȃҰҹτҰӀȑτȋӀҴҹȀҰτӀȀȑȂȉӀҰ.

0ѾτҚҰτӀҴȀҹӀҿҹȍȂȃҴτӀȀҿȂҴҺȃҹҺȋτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτȂҰȁτ
ҴȀҲҰһҴȎҿτҺҰҹτҽҰτҴһȌҲȇҴȃҴ,τҰҽτȃҰτҺҹҽҿȒҼҴҽҰτ
ȃҼȍҼҰȃҰτȃҿȄτһҴҹȃҿȄȀҲҿȒҽτȋȈҿҲҰτҺҰҹτҳҴҽτ
ҼӀһҿҺȋȀҿȄҽ,τȍτҼȍӀȉȁτȌȇҿȄҽτȇҰһȋȂҴҹτȍτȂӀȋȂҴҹτ
ҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ,τȃҰτҿӀҿȎҰτҴӀҶȀҴȋҵҿȄҽτȌȃȂҹτҰȀҽҶȃҹҺȋτ
ȃҿҽτȃȀȑӀҿτһҴҹȃҿȄȀҲȎҰȁτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄ.τ
ґώȂȃҴτȃȄȇȑҽτȇҰһҰȂҼȌҽҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰτȃҿȄτ
ҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҲҹҰτҴӀҹȂҺҴȄȍτӀȀҹҽτȃҿτ
ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҴȃҴτӀȋһҹ.τΗτҰҽҴӀҰȀҺȍȁτȂȄҽȃȍȀҶȂҶτȃȉҽτ
ҶһҴҺȃȀҹҺώҽτҴȀҲҰһҴȎȉҽτҰӀҿȃҴһҴȎτҰҹȃȎҰτӀҿһһώҽτ
ҰȃȄȇҶҼȋȃȉҽ.

1Ѿτ ґҹҰȃҶȀҴȎȃҴτȃҰτҺҿӀȃҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτҺҿȅȃҴȀȋτҺҰҹτ
ҺҰҷҰȀȋ.τҠҰτҺҿӀȃҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτӀҿȄτȂȄҽȃҶȀҿȒҽȃҰҹτҼҴτ
ӀȀҿȂҿȇȍτҼӀҿȀҿȒҽτҽҰτҿҳҶҲҶҷҿȒҽτҴȒҺҿһҰτҺҰҹτҽҰτ
ҴһҴҲȇҷҿȒҽτҺҰһȒȃҴȀҰ.

2ѾτЖȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰ,τȃҰτ
ҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ,τȃҰτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҹҼҰτҴȀҲҰһҴȎҰτҺȃһ.τ
ȂȒҼȅȉҽҰτҼҴτȃҹȁτӀҰȀҿȒȂҴȁτҿҳҶҲȎҴȁτҺҰҷώȁ.τ
ҘҰҼұȋҽҴȃҴτȃҰȄȃȑȇȀҿҽҰτȄӀȑȈҶҽτȂҰȁτȃҹȁτȂȄҽҷȍҺҴȁτ
ҴȀҲҰȂȎҰȁτҺҰҹτȃҶҽτȄӀȑτҴҺȃȌһҴȂҶτҴȀҲҰȂȎҰ.τΗτȇȀȍȂҶτ
ȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҲҹҰτȋһһҴȁτҴҺȃȑȁτҰӀȑτȃҹȁτ
ӀȀҿұһҴӀȑҼҴҽҴȁτҴȀҲҰȂȎҴȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτҳҶҼҹҿȄȀҲȍȂҴҹτ
ҴӀҹҺȎҽҳȄҽҴȁτҺҰȃҰȂȃȋȂҴҹȁ.

5) SERVICE
aѾτґȎҽҴȃҴτȃҿτҶһҴҺȃȀҹҺȑτȂҰȁτҴȀҲҰһҴȎҿτҲҹҰτҴӀҹȂҺҴȄȍτ

ҰӀȑτȋȀҹȂȃҰτҴҹҳҹҺҴȄҼȌҽҿτӀȀҿȂȉӀҹҺȑ,τҼȑҽҿτҼҴτ
ҲҽȍȂҹҰτҰҽȃҰһһҰҺȃҹҺȋ.τEȃȂҹτҴҾҰȂȅҰһȎҵҴȃҰҹτҶτ
ҳҹҰȃȍȀҶȂҶτȃҶȁτҰȂȅȋһҴҹҰȁτȃҿȄτҶһҴҺȃȀҹҺҿȒτҴȀҲҰһҴȎҿȄ.
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ЗҝҜґҒҖқҒҖҟτҎҟΦҎҘҒҖҎҟτҐҖҎτҎҚҎґҒҡҠҔҞҒҟ
•τ χҴұҰҹȉҷҴȎȃҴτȑȃҹτҶτȃȋȂҶτȃҿȄτӀҰȀҴȇȑҼҴҽҿȄτȀҴȒҼҰȃҿȁτ

ҴȎҽҰҹτȎҳҹҰτҼҴτȃҶҽτȃȋȂҶτӀҿȄτȄӀҿҳҴҹҺҽȒҴȃҰҹτȂȃҶҽτӀҹҽҰҺȎҳҰτ
ҳҴҳҿҼȌҽȉҽτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτѽҴȀҲҰһҴȎҰτӀҿȄτȅȌȀҿȄҽτȃҶҽτ
ȌҽҳҴҹҾҶτʿˀʽДτȍτʿˁʽДτҼӀҿȀҿȒҽτҽҰτȂȄҽҳҴҷҿȒҽτҴӀȎȂҶȁτȂҴτ
ӀȀȎҵҰτʿʿʽДѾ

•τ ҙҶҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτȇȉȀȎȁτȃҿτȂҺҴһҴȃȑτ
ӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁ

•τ ҙҶҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҿτҴȀҲҰһȌҹҿτҼȌȂҰτȍτҺҿҽȃȋτȂҴτ
ȇώȀҿȄȁτҼҴτҴҺȀҶҺȃҹҺȋτȄһҹҺȋ

•τ ҙҶҽτҰҽҰҼҴҹҲҽȒҴȃҴτҴȒȅһҴҺȃҴȁτҿȄȂȎҴȁ
•τ ҙҶҽτȃҿӀҿҷҴȃҴȎȃҴτȃҿτȇȌȀҹτȂҰȁτȍτҿӀҿҹҿҳȍӀҿȃҴτȋһһҿτ

ҰҽȃҹҺҴȎҼҴҽҿτȂȃҿτҳҿȇҴȎҿτҰҽȋҼҴҹҾҶȁτҺҰȃȋτȃҶτҳҹȋȀҺҴҹҰτȃҶȁτ
ҰҽȋҼҴҹҾҶȁ

•τ ңҿȀȋȃҴτӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҹҺȋτҲȋҽȃҹҰτ4,τҼȋȂҺҰτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁτ
ҰӀȑτȃҶτȂҺȑҽҶτ5,τҴȅҰȀҼҿȂȃȋτҴҽҳȒҼҰȃҰτҺҰҹτҲҴȀȋτ
ӀҰӀҿȒȃȂҹҰ

•τ ΗτҶȇҶȃҹҺȍτȂȃȋҷҼҶτҺҰȃȋτȃҶҽτҴȀҲҰȂȎҰτҴҽҳȌȇҴȃҰҹτҽҰτ
ҾҴӀҴȀȋȂҴҹτȃҰτ˅˂τ(χѽAѾτ-τҲҹ’τҰȄȃȑτҷҰτӀȀȌӀҴҹτҽҰτ
ȅҿȀȋȃҴτӀȀҿȂȃҰȂȎҰτҰҺҿȍȁ 6

•τ ΗτБKίότҴҲҲȄȋȃҰҹτȃҶҽτȃȌһҴҹҰτһҴҹȃҿȄȀҲȎҰτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτ
ҼȑҽҿτȑȃҰҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҿȒҽȃҰҹτȂȉȂȃȋτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰ,τȃҰτ
ҿӀҿȎҰτҼӀҿȀҴȎȃҴτҽҰτӀȀҿҼҶҷҴȄȃҴȎȃҴτҰӀȑτȃҿτȃҿӀҹҺȑτ
ҺҰȃȋȂȃҶҼҰτҳҹҰҽҿҼȍȁτҴȀҲҰһҴȎȉҽτБKίό

•τ ҝȋҽȃҰτҽҰτҰӀҿȂȄҽҳȌҴȃҰҹτȃҶҽτӀȀȎҵҰτҰӀȑτȃҿτ
ҶһҴҺȃȀҹҺȑτҳȎҺȃȄҿτӀȀҹҽτҺȋҽҴȃҴτҺȋӀҿҹҰτȀȒҷҼҹȂҶτȍτ
ҰһһȋҾҴȃҴτҴҾȋȀȃҶҼҰ

ЖҞήҟή
•τ EҺҺȎҽҶȂҶ/ҟȃҰȂҶτ7
•τ ΑȂȅȋһҹȂҶτȃҿȄτҳҹҰҺȑӀȃҶτҲҹҰτȂȄҽҴȇȍτһҴҹȃҿȄȀҲȎҰτ8

!τ ҴȇҴȃҴτȄӀȑȈҶτȂҰȁτȃҹȁτҳȄҽȋҼҴҹȁτӀҿȄτ
ҳҶҼҹҿȄȀҲҿȒҽȃҰҹτȂҰҽτҰӀҿȃȌһҴȂҼҰτȃҿȄτ
ҼӀһҿҺҰȀȎȂҼҰȃҿȁτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτ-τҺȀҰȃȋȃҴτȃҿτ
ҴȀҲҰһҴȎҿτȂȅҹȇȃȋτҼҴτȃҰτҳȒҿτȇȌȀҹҰτҺҰҹτȅȀҿҽȃȎȂȃҴτ
ҽҰτȂȃȌҺҴȂȃҴτȂȃҰҷҴȀȋ

•τ EһҴҲȇҿȁτȃҰȇȒȃҶȃҰȁτҲҹҰτҿҼҰһȍτҴҺҺȎҽҶȂҶτ9
•τ ҒһҴҲȇҿȁτȃҶȁτҼȌҲҹȂȃҶȁτȃҰȇȒȃҶȃҰȁτ0

ύҴτȃҿҽτȃȀҿȇȎȂҺҿτψτҼӀҿȀҴȎτҽҰτȀȄҷҼҹȂȃҴȎτҶτҼȌҲҹȂȃҶτ
ȃҰȇȒȃҶȃҰτҰӀȑτȃҶτȇҰҼҶһȍτȂȃҶτȄȈҶһȍτҰҳҹҰұҰҷҼҶȃҰ
-τ ҴҽҴȀҲҿӀҿҹȍȂȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿ
-τ ҰȂȅҰһȎȂȃҴτȃҿτҳҹҰҺȑӀȃҶ
-τ ҲȄȀȎȂȃҴτȃҿҽτȃȀҿȇҹȂҺȑτψτҲҹҰτҽҰτҴӀҹһȌҾҴȃҴτȃҶҽτҼȌҲҹȂȃҶτ

ȃҰȇȒȃҶȃҰ
•τ ҙҶȇҰҽҹҺȍτҴӀҹһҿҲȍτȃҰȇȄȃȍȃȉҽτ! (1612Ѿ

-τ pȄҷҼȎȂȃҴτȃҿҽτҳҹҰҺȑӀȃҶτωτȂȃҶҽτҴӀҹҷȄҼҶȃȍτȃҰȇȒȃҶȃҰ
!τ µҴȃҰұȋһҴȃҴτȃҶҽτȃҰȇȒȃҶȃҰτҼȑҽҿτȑȃҰҽτȃҿτ

ҴȀҲҰһҴȎҿτҴȎҽҰҹτȂұҶȂҼȌҽҿ
ʾτ=τXΑҙΗҘΗτҠΑXЗҠΗҠΑ
-τ ȄȈҶһȍτȀҿӀȍτȂȃȀȌȈҶȁ
-τ ҲҹҰτȃҶҽτҰҽȋҼҴҹҾҶτӀȄҺҽώҽτҿȄȂҹώҽ
ʿτ=τЗҥΗҘΗτҠΑXЗҠΗҠΑ
-τ ȇҰҼҶһώȃҴȀҶτȀҿӀȍτȂȃȀȌȈҶȁ
-τ ҲҹҰτȃҶҽτҰҽȋҼҴҹҾҶτȀҴȄȂȃώҽτҿȄȂҹώҽ

•τ ҟҺҴһҴȃȑȁτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁτ@
-τ ҲҹҰτȃҶҽτӀȀҿȂȃҰȂȎҰτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄ
-τ ҲҹҰτȃҶҽτҺҰȃҴȒҷȄҽȂҶτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄ
-τ ҲҹҰτҰӀҿҷȍҺҴȄȂҶτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҼҴτҴȄҺҿһȎҰ
-τ ҰҽҰȂҶҺώȂȃҴτȃҿτȂҺҴһҴȃȑτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁτEτӀȀҹҽτҽҰτ

ȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹȍȂҴȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҲҹҰτӀȀώȃҶτȅҿȀȋ

!τ ҼҶҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτȇȉȀȎȁτȃҿτ
ȂҺҴһҴȃȑτӀȀҿȂȃҰȂȎҰȁ

•τ XҴҹȀҹȂҼȑȁτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄ
!τ ұҴұҰҹȉҷҴȎȃҴτȑȃҹτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҴȎҽҰҹτ

ҰӀҴҽҴȀҲҿӀҿҹҶҼȌҽҿ
-τ ȂȃҴȀҴώȂȃҴτȃҿτȇȃȄӀҶȃȍȀҹτέτӀȋҽȉτȂȃҿҽτȋҾҿҽҰτάτȑӀȉȁτ

ҳҴȎȇҽҴҹτҶτҴҹҺȑҽҰτ#
-τ ȂȄҽҳȌȂȃҴτȃҶҽτӀȀȎҵҰτҼҴτȃҿτҳȎҺȃȄҿτҶһ.τȀҴȒҼҰȃҿȁ
-τ ұҴұҰҹȉҷҴȎȃҴτȑȃҹτȃҿτҳҿȇҴȎҿτҰҽȋҼҴҹҾҶȁτҴȎҽҰҹτҰȂȅҰһώȁτ

ȃҿӀҿҷҴȃҶҼȌҽҿτȂȃҿτҳȋӀҴҳҿ
-τ ұȄҷȎȂȃҴτȃҿτȇȃȄӀҶȃȍȀҹτҼȌȂҰτȂȃҶҽτҿȄȂȎҰτӀȀҿȁτ

ҰҽȋҼҴҹҾҶτӀȀҹҽτҽҰτҴҽҴȀҲҿӀҿҹȍȂҴȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿ,τ
ҺҰҹτȌӀҴҹȃҰτҰȄҾȍȂȃҴτȂȃҰҳҹҰҺȋτȃҶҽτȃҰȇȒȃҶȃҰτ
ҰҽȋҼҴҹҾҶȁτҴȅҰȀҼȑҵҿҽȃҰȁτҼҴҲҰһȒȃҴȀҶτӀȎҴȂҶτȂȃҶτ
ȇҴҹȀҿһҰұȍτAτ2τѽȌȃȂҹτώȂȃҴτҶτҿȄȂȎҰτҽҰτҼҶҽτȃҹҽҰȇȃҴȎτ
ҲȒȀȉτҺҰҹτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҽҰτҼҶҽτȄӀҴȀȅҿȀȃώȂҴҹѾ

!τ ҰӀҴҽҴȀҲҿӀҿҹȍȂȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҼȑҽҿτȑȃҰҽτȃҿτ
ȇȃȄӀҶȃȍȀҹτұȀȎȂҺҴȃҰҹτҼȌȂҰτȂȃҿτҳҿȇҴȎҿτ
ҰҽȋҼҴҹҾҶȁ

•τ ҝώȁτҽҰτҺȀҰȃȋȃҴτҺҰҹτҽҰτҿҳҶҲҴȎȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτ$
!τ ҴҽώτҴȀҲȋҵҴȂȃҴ,τҽҰτҺȀҰȃȋȃҴτӀȋҽȃҰτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτ

ҰӀȑτȃҶ/ȃҹȁτһҰұȍ/ȌȁτҼҴτҲҺȀҹτȇȀώҼҰ
!τ ΒҰτҺȀҰȃȋȃҴτӀȋΒȃoȃҴτȃoτҴȀҲҰһҴȎoτȂȃҰҷҴȀȋτҺҰҹτ

ҼҴτȃҰτҳȒoτȇȌȀҹҰ

ҟҡҚҠҔҞҔҟҔτ/τҟҒҞҏҖҟ
•τ җȀҰȃȋȃҴτӀȋҽȃҿȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҺҰҹτȃҿτҺҰһώҳҹҿτҺҰҷҰȀȋτ

ѽҺҰҹτҹҳҹҰȎȃҴȀҰτȃҹȁτȂȇҹȂҼȌȁτҰҴȀҹȂҼҿȒѾ
-τ ҽҰτҺҰҷҰȀȎҵҴȃҴτӀȋҽȃҰτȃҿҽτҰҽҰҳҴȄȃȍȀҰτҺҰҹτȃҰτ

һҴҹȃҿȄȀҲҹҺȋτҼȌȀҶτҼҴȃȋτҰӀȑτҴȀҲҰȂȎҰτҰҽȋҳҴȄȂҶȁ
-τ ҺҰҷҰȀȎȂȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҼҴτȌҽҰτȂȃҴҲҽȑ,τҼҰһҰҺȑτӀҰҽȎτ

ѽҼҶҽτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҴτҰӀҿȀȀȄӀҰҽȃҹҺȋτȍτҳҹҰһȄȃҹҺȋѾ
-τ җҰҷҰȀȎҵҴȃҴτȃҹȁτȂȇҹȂҼȌȁτҴҾҰҴȀҹȂҼҿȒτήτ2τȃҰҺȃҹҺȋτҴȎȃҴτ

ҼҴτұҿȒȀȃȂҰτҴȎȃҴτҼҴτȂȄҼӀҹȌȂҼҴҽҿτҰȌȀҰ
!τ ҰȅҰҹȀȌȂȃҴτȃҶҽτӀȀȎҵҰτӀȀҹҽτȃҿτҺҰҷȋȀҹȂҼҰ

•τ ΑҽτӀҰȀ’τȑһҴȁτȃҹȁτҴӀҹҼҴһҶҼȌҽҴȁτҼҴҷȑҳҿȄȁτҺҰȃҰȂҺҴȄȍȁτҺҹτ
ҴһȌҲȇҿȄτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτȂȃҰҼҰȃȍȂҴҹτҺȋӀҿȃҴτҽҰτһҴҹȃҿȄȀҲҴȎ,τ
ȃȑȃҴτҶτҴӀҹȂҺҴȄȍτȃҿȄτӀȀȌӀҴҹτҽҰτҰҽҰȃҴҷҴȎτȂ’τȌҽҰτ
ҴҾҿȄȂҹҿҳҿȃҶҼȌҽҿτȂȄҽҴȀҲҴȎҿτҲҹҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰτ
ȃҶȁτБKίό
-τ ȂȃҴȎһȃҴτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτȇȉȀȎȁτҽҰτȃҿτ

ҰӀҿȂȄҽҰȀҼҿһҿҲȍȂҴȃҴτҼҰҵȎτҼҴτȃҶҽτҰӀȑҳҴҹҾҶτ
ҰҲҿȀȋȁτȂȃҿτҺҰȃȋȂȃҶҼҰτҰӀȑτȃҿτҿӀҿȎҿτȃҿτҰҲҿȀȋȂҰȃҴτȍτ
ȂȃҿҽτӀһҶȂҹȌȂȃҴȀҿτȂȃҰҷҼȑτȃҴȇҽҹҺȍȁτҴҾȄӀҶȀȌȃҶȂҶȁτ
ȃҶȁτБKίότѽҷҰτұȀҴȎȃҴτȃҹȁτҳҹҴȄҷȒҽȂҴҹȁτҺҰҹτȃҿτҳҹȋҲȀҰҼҼҰτ
ȂȄҽȃȍȀҶȂҶȁτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτȂȃҶҽτҹȂȃҿȂҴһȎҳҰτΓΓΓ.
s6478ast0rs.co8Ѿ

ҝҒҞίχҎҘҘOҚ
•τ ҙҶҽτӀҴȃȋȃҴτȃҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτҴȀҲҰһҴȎҰ,τҴҾҰȀȃҶҼȋȃҰτ

ҺҰҹτȂȄȂҺҴȄҰȂȎҰτȂȃҿҽτҺȋҳҿτҿҹҺҹҰҺώҽτ
ҰӀҿȀȀҹҼҼȋȃȉҽτѽҼȑҽҿτҲҹҰτȃҹȁτȇώȀҴȁτȃҶȁτҒҒѾ
-τ ȂȒҼȅȉҽҰτҼҴτȃҶҽτҴȄȀȉӀҰϊҺȍτҿҳҶҲȎҰτʿʽʾʿ/ʾˆ/ҒҗτӀҴȀȎτ

ҶһҴҺȃȀҹҺώҽτҺҰҹτҶһҴҺȃȀҿҽҹҺώҽτȂȄȂҺҴȄώҽτҺҰҹτȃҶҽτ
ҴҽȂȉҼȋȃȉȂȍτȃҶȁτȂȃҿτҴҷҽҹҺȑτҳȎҺҰҹҿ,τȃҰτҶһҴҺȃȀҹҺȋτ
ҴȀҲҰһҴȎҰτӀȀȌӀҴҹτҽҰτȂȄһһȌҲҿҽȃҰҹτҾҴȇȉȀҹȂȃȋτҺҰҹτҽҰτ
ҴӀҹȂȃȀȌȅҿҽȃҰҹτҲҹҰτҰҽҰҺȒҺһȉȂҶτҼҴτȃȀȑӀҿτȅҹһҹҺȑτ
ӀȀҿȁτȃҿτӀҴȀҹұȋһһҿҽ

-τ ȃҿτȂȒҼұҿһҿτ%τҷҰτȂҰȁτȃҿτҷȄҼȍȂҴҹτҰȄȃȑτȑȃҰҽτȌһҷҴҹτҶτ
ώȀҰτҽҰτӀҴȃȋҾҴȃҴτȃҹȁ
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ґҔҘΩҟҔτҟҡҙҙҜҞΦΩҟҔҟτ
•τ ґҶһώҽҿȄҼҴτȄӀҴȄҷȒҽȉȁτȑȃҹτȃҿτӀȀҿϊȑҽτӀҿȄτ

ӀҴȀҹҲȀȋȅҴȃҰҹτȂȃҰѥҠҴȇҽҹҺȋτȇҰȀҰҺȃҶȀҹȂȃҹҺȋѥτ
ҴҺӀһҶȀώҽҴҹτȃҿȄȁτҴҾȍȁτҺҰҽҿҽҹȂҼҿȒȁτȍτҺҰȃҰȂҺҴȄҰȂȃҹҺȌȁτ
ȂȄȂȃȋȂҴҹȁ:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτȂȒҼȅȉҽҰτ
ҼҴτȃҹȁτҳҹҰȃȋҾҴҹȁτȃȉҽτҿҳҶҲҹώҽτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EK,τʿʽʽ˃/ˁʿ/EK,τ
2011/65/EE

•τ ҠҴȇҽҹҺȑȁτȅȋҺҴһҿȁτҰӀȑ:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ҕҜҞҡҏҜ/җҞҎґҎҟҙҜҡҟ
•τ ҙҴȃȀҶҼȌҽҶτȂȒµȅȉҽҰτҼҴτENτ˃ʽ˄ˁ˂τҶτȂȃȋҷҼҶτ

ҰҺҿȄȂȃҹҺȍȁτӀȎҴȂҶȁτҰȄȃҿȒτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҰҽȌȀȇҴȃҰҹτȂҴτ
˅ˆτ(χѽAѾτҺҰҹτҶτȂȃȋҷҼҶτҶȇҶȃҹҺȍȁτҹȂȇȒҿȁτȂҴτʾʽʽτ(χѽAѾτ
ѽҺҿҹҽȍτҰӀȑҺһҹȂҶ:τˀτ(χѾ,τҺҰҹτҿτҺȀҰҳҰȂµȑȁτȂҴτ<τʿ,˂τ8/s²τ
ѽҼҴҷҿҳҿȁτȇҴҹȀȑȁ/ұȀҰȇȎҿҽҰτ-τҰҽҰȂȅȋһҴҹҰτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ҠҿτҴӀȎӀҴҳҿτӀҰȀҰҲȉҲȍȁτҺȀҰҳҰȂҼώҽτȌȇҴҹτҼҴȃȀҶҷҴȎτ
ȂȒҼȅȉҽҰτҼҴτҼҹҰτȃȄӀҿӀҿҹҶҼȌҽҶτҳҿҺҹҼȍτӀҿȄτҰҽҰȅȌȀҴȃҰҹτ
ȂȃҿτӀȀȑȃȄӀҿτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ-τҼӀҿȀҴȎτҽҰτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҶҷҴȎτҲҹҰτ
ȃҶτȂȒҲҺȀҹȂҶτҴҽȑȁτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҼҴτȌҽҰτȋһһҿ,τҺҰҷώȁτҺҰҹτȉȁτ
ӀȀҿҺҰȃҰȀҺȃҹҺȍτҰҾҹҿһȑҲҶȂҶτȃҶȁτȌҺҷҴȂҶȁτȂȃҿȄȁτ
ҺȀҰҳҰȂҼҿȒȁτȑȃҰҽτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτȇȀҶȂҹҼҿӀҿҹҴȎȃҰҹτҲҹҰτȃҹȁτ
ҴȅҰȀҼҿҲȌȁτӀҿȄτҰҽҰȅȌȀҿҽȃҰҹ
-τ ҶτȇȀȍȂҶτȃҿȄτҴȀҲҰһҴȎҿȄτҲҹҰτҳҹҰȅҿȀҴȃҹҺȌȁτҴȅҰȀҼҿҲȌȁτ

ȍτҼҴτҳҹҰȅҿȀҴȃҹҺȋτȍτҺҰҺҿȂȄҽȃҶȀҶҼȌҽҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃҰτ
ҼӀҿȀҴȎτҽҰτҰȄҾȍȂҴҹτȂҶҼҰҽȃҹҺȋτȃҿτҴӀȎӀҴҳҿτȌҺҷҴȂҶȁ

-τ ȑȃҰҽτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτҴȎҽҰҹτҰӀҴҽҴȀҲҿӀҿҹҶҼȌҽҿτȍτ
ҳҿȄһҴȒҴҹτҰһһȋτҳҴҽτҴҺȃҴһҴȎτȃҶҽτҴȀҲҰȂȎҰ,τȃҿτҴӀȎӀҴҳҿτ
ȌҺҷҴȂҶȁτҼӀҿȀҴȎτҽҰτҼҴҹȉҷҴȎτȂҶҼҰҽȃҹҺȋ

!τ ӀȀҿȂȃҰȃҴȄȃҴȎȃҴτҰӀȑτȃҹȁτҴӀҹҳȀȋȂҴҹȁτȃȉҽτ
ҺȀҰҳҰȂҼώҽτȂȄҽȃҶȀώҽȃҰȁτȂȉȂȃȋτȃҿτҴȀҲҰһҴȎҿτ
ҺҰҹτȃҰτҴҾҰȀȃȍҼҰȃȋτȃҿȄ,τҳҹҰȃҶȀώҽȃҰȁτȃҰτȇȌȀҹҰτ
ȂҰȁτҵҴȂȃȋτҺҰҹτҿȀҲҰҽώҽҿҽȃҰȁτȃҿҽτȃȀȑӀҿτ
ҴȀҲҰȂȎҰȁτȂҰȁ

Mixer 1611/1612

INtRODUCERE
•τ Ac0stτ84Δ0rτ070ctro94cτ0st0τ(0st49atτut474zΣr44τp09truτ

a80st0car0aτuşoarΣτş4τrap4(Στaτsubsta9ţ07or
•τ ψuτ(4v0rs0τpa70t0τ(0τa80st0car0τpotτ14τa80st0cat0τ

(4v0rs0τsubsta9ţ0τѽ(410r4t0τt4pur4τ(0τa80st0cur4τ(0τc4809t,τ
a(0z4v4τp09truτco9strucţ44,τvops070,τco8puş4τ(0τ94v07ar0,τ
1494sa5τş4τ8ortarτuscat,τ0tcѾ

•τ Дo7u8u7τ(0τa80st0car0τr0co8a9(atτ(0p49(0τ(0τt4pu7τş4τ
star0aτsubsta9ţ04τc0τur80azΣτaτ14τa80st0catΣτş4τ(0τt4pu7τ
paletei utilizate

•τ Nuτa80st0caţ4τ8a4τ8u7tτ(0τˁʽτ(0τ74tr4τ(0τsubsta9ţΣτo(atΣ
•τ ψ4t4ţ4τş4τpΣstraţ4τac0stτ8a9ua7τ(0τ49strucţ4u94τ3

DAtE tEHNICE 1

ElEMENtElE SCUlEI 2
Aτ н9tr0rupΣtorτ(0sc34s/Ϗ9c34sτş4τco9tro7u7τv4t0z04
Bτ χuto9τp09truτϏ9c34(0r0aτϏ9tr0rupΣtoru7u4
Cτ Аot4ţΣτp09truτr027a5u7τv4t0z04τ8aΔ480
Dτ ψo8utatorτ(0τs070cţ40τtr0pt0τ(0τturaţ40
Eτ ψa(ruτ(0τprot0cţ40
Fτ AΔu7
Gτ Pa70tΣτ(0τa80st0car0
Hτ άa9t070τ(0τv09t47aţ40

БίέГАANŢA
ίNБВАГψŢίГNίτωEτБίέГАANŢĂτέENEАAόE

 AВENŢίE!τψ4t4ţ4τtoat)τ4n(4caţ44l)τ()τaΒ)rt4zar)τş4τ
4nstrΑcţ4Αn4l).τN0r0sp0ctar0aτ49(4caţ447orτ(0τav0rt4zar0τş4τaτ
49strucţ4u947orτpoat0τprovocaτ070ctrocutar0,τ49c09(44τş4/sauτ
rΣ94r4τ2rav0.τPΣstraţ4τtoat)τ4n(4caţ44l)τ()τaΒ)rt4zar)τş4τ
4nstrΑcţ4Αn4l)τϏnτΒ)()r)aτΑt4l4zΣr4lorτΒ44toar). Termenul 
(0τѤscu7Στ070ctr4cΣѥτ1o7os4tτϏ9τ49(4caţ4470τ(0τav0rt4zar0τs0τ
r010rΣτ7aτscu7070τ070ctr4c0τa74809tat0τ(0τ7aτr0ţ0aτѽcuτcab7uτ(0τ
a74809tar0Ѿτş4τ7aτscu7070τ070ctr4c0τcuτacu8u7atorτѽ1ΣrΣτcab7uτ
(0τa74809tar0Ѿ.

ʾѾτБίέГАANŢAτόAτόOψГότωEτύГNψĂ
aѾτPΣstraţ4-ΒΣτlocΑlτ()τmΑncΣτcΑratτş4τb4n)τ4lΑm4nat. 

ω0zor(490aτ7aτ7ocu7τ(0τ8u9cΣτsauτ0Δ4st09ţaτu9orτ
sectoare de lucru neiluminate poate duce la accidente.

bѾτNΑτ1olos4ţ4τmaş4naτϏnτm)(44τcΑτp)r4colτ()τ)Δploz4),τ
acoloτΑn()τ)Δ4stΣτl4c34(),τ2az)τsaΑτpΑlb)r4τ
inflamabile.τБcu7070τ070ctr4c0τpotτpro(uc0τscΙ9t04τcar0τ
sΣτapr49(Στpu7b0r470τsauτvapor44.

cѾτ NΑτp)rm4t)ţ4τacc)sΑlτcop44lorτş4τalτaltorτp)rsoan)τϏnτ
t4mpΑlτlΑcrΑlΑ4τcΑτmaş4na.τωacΣτv4τs0τ(4stra20τat09ţ4aτ
put0ţ4τp40r(0τco9tro7u7τasupraτ8aş4944.

ʿѾτБEψГАίВAВEτEόEψВАίψĂ
aѾτŞt)c3)rΑlτ()τracor(ar)τaτmaş4n44τtr)bΑ4)τsΣτs)τ

potr4Β)ascΣτcΑτpr4zaτ()τal4m)ntar).τNΑτ)st)τp)rm4sΣτ
Ϗnτn4c4-Αnτcazτmo(414car)aτşt)c3)rΑlΑ4.τNΑτ1olos4ţ4τ
a(aptoar)τp)ntrΑτşt)c3)r)τlaτmaş4n4l)τl)2at)τlaτ
pΣmΙnt.τŞt0c30r070τ908o(414cat0τş4τpr4z070τ(0τcur09tτ
a(0cvat0τac0storaτr0(ucτr4scu7τ(0τ070ctrocutar0.

bѾτEΒ4taţ4τcontactΑlτcorporalτcΑτsΑpra1)ţ)τl)2at)τlaτ
pΣmΙntτcaτţ)Β4,τra(4atoar),τpl4t)τ)l)ctr4c)τş4τ
frigidere.τEΔ4stΣτu9τr4scτcr0scutτ(0τ070ctrocutar0τatu9c4τ
cΙ9(τcorpu7τ(v.τ0st0τş4τ07τ702atτ7aτpΣ8Ι9t.

cѾτ NΑτlΣsaţ4τmaş4naτa1arΣτϏnτploa4)τsaΑτϏnτm)(4ΑτΑm)(. 
А4scu7τ(0τ070ctrocutar0τcr0şt0τatu9c4τcΙ9(τϏ9tr-oτscu7Στ
070ctr4cΣτpΣtru9(0τapΣ.

(Ѿτ NΑτtra2)ţ4τn4c4o(atΣτmaş4naτ()τcor(onΑlτ()τal4m)ntar)τ
pentru a o transporta, a o atârna sau a scoate 
şt)c3)rΑlτ(4nτpr4zaτ()τcΑr)nt.τά)r4ţ4τcor(onΑlτ()τ
al4m)ntar)τ()τcΣl(ΑrΣ,τΑl)4,τmΑc344τascΑţ4t)τsaΑτ()τ
sΑbansambl)τa1lat)τϏnτm4şcar). Un cordon de alimentare 
(0t0r4oratτsauτϏ91Σşuratτ8Σr0şt0τr4scu7τ(0τ070ctrocutar0.

0ѾτAtΑnc4τcΙn(τlΑcraţ4τcΑτscΑlaτ)l)ctr4cΣτϏnτa)rτl4b)r,τ
1olos4ţ4τnΑma4τcor(oan)τpr)lΑn24toar)τaΑtor4zat)τ
pentru exterior.τн9tr0bu49ţar0aτu9uτcor(o9τpr07u924torτ
a(0cvatτut474zΣr44τϏ9τa0rτ74b0rτr0(uc0τr4scu7τ(0τ
electrocutare.
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1Ѿτ AtΑnc4τcΙn(τnΑτpoat)τ14τ)Β4tatΣτΑt4l4zar)aτscΑl)4τ
)l)ctr4c)τϏnτm)(4ΑτΑm)(,τ1olos4ţ4τΑnτϏntr)rΑpΣtorτ()τ
c4rcΑ4tτcΑτϏmpΣmΙntar).τάo7os4r0aτu904τϏ9tr0rupΣtorτ(0τ
c4rcu4tτcuτϏ8pΣ8Ι9tar0τr0(uc0τr4scu7τ(0τ070ctrocutar0.

3) SECURItAtEA PERSOANElOR
aѾτά4ţ4τΒ424l)nţ4,τ14ţ4τat)nţ4τlaτc))aτc)τ1ac)ţ4τş4τproc)(aţ4τ

raţ4onalτatΑnc4τcΙn(τlΑcraţ4τcΑτscΑlaτ)l)ctr4cΣ.τNΑτ
1olos4ţ4τmaş4naτ(acΣτsΑnt)ţ4τobos4ţ4τsaΑτΒΣτa1laţ4τsΑbτ
4n1lΑ)nţaτ(ro2Αr4lor,τalcoolΑlΑ4τsaΑτaτ
medicamentelor.τГ9τ8o809tτ(0τ90at09ţ40τϏ9τt48pu7τ
7ucru7u4τcuτ8aş49aτpoat0τ(uc0τ7aτrΣ94r4τ2rav0.

bѾτPΑrtaţ4τ)c34pam)ntτ()τprot)cţ4)τp)rsonalΣτş4τ
Ϗntot()aΑnaτoc3)lar4τ()τprot)cţ4).τάo7os4r0aτ
0c34pa809t07orτ(0τprot0cţ40τaτp0rsoa904τcaτ8ascΣτ(0τ
prot0cţ40τϏ8potr4vaτpra1u7u4,τϏ9cΣ7ţΣ849t0τa9t4(0rapa9tΣ,τ
cascΣτ(0τprot0cţ40τsauτaparatτ(0τprot0cţ40τau(4t4vΣ,τϏ9τ
1u9cţ40τ(0τt4pu7τş4τ(o8094u7τ(0τ1o7os4r0τa7τscu704τ070ctr4c0,τ
r0(uc0τr4scu7τrΣ94r47or.

cѾτ EΒ4taţ4τoτpΑn)r)τϏnτ1Αncţ4Αn)τ4nΒolΑntarΣ.τнna4nt)τ()τaτ
4ntro(Αc)τşt)c3)rΑlτϏnτpr4zΣτş4/saΑτ()τaτ4ntro(Αc)τ
acΑmΑlatorΑlτϏnτscΑlaτ)l)ctr4cΣ,τ()τaτoτr4(4caτsaΑτ()τaτ
oτtransporta,τas42Αraţ4τΒΣτcΣτac)astaτ)st)τopr4tΣ. 
ωacΣτatu9c4τcΙ9(τtra9sportaţ4τscu7aτ070ctr4cΣτţ490ţ4τ(020tu7τ
p0τϏ9tr0rupΣtorτsauτ(acΣτpor94ţ4τscu7aτ070ctr4cΣτϏ9a49t0τ(0τaτ
oτracor(aτ7aτr0ţ0auaτ(0τcur09t,τput0ţ4τprovocaτacc4(09t0.

(Ѿτнna4nt)τ()τaτpΑn)τmaş4naτϏnτ1Αncţ4Αn)τscoat)ţ4τa1arΣτ
c3)4l)τr)2lab4l)τş4τ14Δ).τOτc3040τr027ab47Στsauτ14ΔΣ,τa17atΣτ
Ϗ9tr-oτco8po909tΣτ(0τ8aş49Στcar0τs0τrot0şt0,τpoat0τ
provocaτrΣ94r4.

0ѾτNΑτΒΣτsΑpraapr)c4aţ4.τAs42Αraţ4-ΒΣτoτpoz4ţ4)τstab4lΣτ
ş4τpΣstraţ4-ΒΣτϏntot()aΑnaτ)c34l4brΑl.τAst107τv0ţ4τput0aτ
co9tro7aτ8a4τb490τ8aş49aτϏ9τs4tuaţ44τ90aşt0ptat0.

1Ѿτ PΑrtaţ4τϏmbrΣcΣm4nt)τ()τlΑcrΑτa()cΒatΣ.τNΑτpΑrtaţ4τ
3a4n)τlar24τsaΑτpo(oab).τŢ4n)ţ4τpΣrΑl,τ
ϏmbrΣcΣm4nt)aτş4τmΣnΑş4l)τ()part)τ()τcompon)nt)τ
a1lat)τϏnτm4şcar).τн8brΣcΣ849t0aτ7ar2Σ,τpo(oab070τş4τ
pΣru7τ7u92τpotτ14τpr49s0τ(0τp40s070τa17at0τϏ9τ84şcar0.

2ѾτωacΣτ)Δ4stΣτpos4b4l4tat)aτmontΣr44τ()τ)c34pam)nt)τş4τ
4nstalaţ44τ()τasp4rar)τş4τcol)ctar)τaτpra1ΑlΑ4,τ
as42Αraţ4-ΒΣτcΣτac)st)aτsΑntτcon)ctat)τş4τ1olos4t)τ
corect.τάo7os4r0aτu904τ49sta7aţ44τ(0τasp4rar0τaτpra1u7u4τ
poat0τ(uc0τ7aτr0(uc0r0aτpo7uΣr44τcuτpra1.

ˁѾτύANEДАAŢίτŞίτάOόOБίŢίτψГτέАίJĂτБψГόEόEτ
ElECtRICE

aѾτNΑτsΑprasol4c4taţ4τmaş4na.τάolos4ţ4τscΑlaτ)l)ctr4cΣτ
()st4natΣτ)Δ)cΑtΣr44τlΑcrΣr44τ(Αmn)aΒoastrΣ. Cu 
scu7aτ070ctr4cΣτpotr4v4tΣτ7ucraţ4τ8a4τb490τş4τ8a4τs42urτϏ9τ
(o8094u7τ(0τput0r0τsp0c414cat.

bѾτNΑτ1olos4ţ4τscΑlaτ)l)ctr4cΣτ(acΣτar)τϏntr)rΑpΣtorΑlτ
defect.τOτscu7Στ070ctr4cΣ,τcar0τ9uτ8a4τpoat0τ14τpor94tΣτsauτ
opr4tΣτ0st0τp0r4cu7oasΣτş4τtr0bu40τr0paratΣ.

cѾτ Бcoat)ţ4τşt)c3)rΑlτa1arΣτ(4nτpr4zΣτş4/saΑτϏn()pΣrtaţ4τ
acΑmΑlatorΑl,τϏna4nt)τ()τaτ)Δ)cΑtaτr)2la5),τaτ
sc34mbaτacc)sor44τsaΑτ()τaτpΑn)τmaş4naτlaτoτpart). 
Ac0astΣτ8ΣsurΣτpr0v09t4vΣτr0(uc0τr4scu7τu904τpor94r4τ
49vo7u9tar0τaτ8aş4944.

(Ѿτнnτcazτ()τn)1olos4r)τpΣstraţ4τmaş4n4l)τlaτlocτ
4nacc)s4b4lτcop44lor.τNΑτp)rm4t)ţ4τp)rsoan)lorτcar)τ
nΑτsΑntτ1am4l4ar4zat)τcΑτmaş4naτsaΑτcar)τn-aΑτc4t4tτ
pr)z)nt)l)τ4nstrΑcţ4Αn4,τsΣτ1olos)ascΣτmaş4na. 
Бcu7070τ070ctr4c0τsu9tτp0r4cu7oas0τatu9c4τcΙ9(τsu9tτ
1o7os4t0τ(0τp0rsoa90τ1ΣrΣτ0Δp0r409ţΣ.

0Ѿτнntr)ţ4n)ţ4-ΒΣτcΑτ2r45Στmaş4na.τψontrolaţ4τ(acΣτ
compon)nt)l)τmob4l)τ1Αncţ4on)azΣτcor)ctτş4τ(acΣτ
nΑτs)τbloc3)azΣ,τ(acΣτnΑτ)Δ4stΣτp4)s)τ()1)ct)τsaΑτ
()t)r4orat),τcar)τsΣτa1)ct)z)τ1Αncţ4onar)aτmaş4n44.τ
нna4nt)τ()τaτr)pΑn)τϏnτ1Αncţ4Αn)τmaş4na,τ(Αc)ţ4-oτlaτ
Αnτat)l4)rτ()τas4st)nţΣτs)rΒ4c)τp)ntrΑτr)parar)aτsaΑτ
ϏnlocΑ4r)aτp4)s)lorτ()t)r4orat). Multe accidente s-au 
(atoratτϏ9tr0ţ490r44τ(010ctuoas0τaτscu707orτ070ctr4c0.

1Ѿτ PΣstraţ4τacc)sor44l)τb4n)τascΑţ4t)τş4τcΑrat). Accesoriile 
at09tτϏ9tr0ţ49ut0,τcuτ8uc344τtΣ40toar0τb490τascuţ4t0τs0τ
b7oc30azΣτ8a4τ2r0uτş4τpotτ14τco9(us0τ8a4τuşor.

2Ѿτάolos4ţ4τscΑl)l)τ)l)ctr4c),τacc)sor44l),τ(4spoz4t4Β)l)τ
()τlΑcrΑτ)tc.τcon1ormτpr)z)nt)lorτ4nstrΑcţ4Αn4.τŢ4n)ţ4τ
s)amaτ()τcon(4ţ44l)τ()τlΑcrΑτş4τ()τlΑcrar)aτcar)τ
tr)bΑ4)τ)Δ)cΑtatΣ.τн9tr0bu49ţar0aτu9orτscu70τ070ctr4c0τ
(0st49at0τa7torτut474zΣr4τ(0cΙtτc070τpr0co94zat0,τpoat0τ
(uc0τ7aτs4tuaţ44τp0r4cu7oas0.

5) SERVICE
aѾτP)rm4t)ţ4τr)parar)aτmaş4n44τ(Αmn)aΒoastrΣτnΑma4τ

()τcΣtr)τΑnτsp)c4al4stτcal414catτş4τnΑma4τcΑτp4)s)τ()τ
schimb originale.τн9τac0stτ8o(τ0st0τ2ara9tatΣτ
809ţ490r0aτs42ura9ţ04τ(0τ0Δp7oatar0τaτ8aş4944.

ίNБВАГψŢίГNίτωEτБίέГАANŢĂτPENВАГτύίЖEАE
•τ Д0r414caţ4τϏ9tot(0au9aτ(acΣτt09s4u90aτ(0τa74809tar0τ0st0τ

ac00aş4τcuτt09s4u90aτ49(4catΣτp0τp7Σcuţaτ(0τ4(09t414car0τaτ
scu704τѽscu7070τcuτoτsp0c414caţ40τ(0τʿˀʽДτş4τʿˁʽДτpotτ14τ
co90ctat0τş4τ7aτa74809tar0τ(0τʿʿʽДѾ

•τ Nuτ1o7os4ţ4τ94c4o(atΣτscu7aτ1ΣrΣτca(ru7τ(0τprot0cţ40
•τ Nuτ1o7os4ţ4τ94c4o(atΣτscu7aτϏ9τapropr40r0aτsauτϏ9tr-oτ

at8os10rΣτ0Δp7oz4vΣ
•τ Nuτa80st0caţ4τ94c4o(atΣτsubsta9ţ0τ4917a8ab470
•τ Nuτ49tro(uc0ţ4τ94c4o(atΣτ8Ι9aτsauτor4c0τa7tτob40ctτϏ9τ

co9ta490ru7τ(0τa80st0car0τϏ9τt48pu7τa80st0cΣr44
•τ Purtaţ4τ8Σ9us4τ(0τprot0cţ40τ4,τ8ascΣτ(0τprot0cţ40τco9traτ

pra1u7u4τ5,τϏ8brΣcΣ849t0τstrΙ9sΣτp0τcorpτş4τϏ9cΣ7ţΣ849t0τ
robustΣ

•τ ψΙ9(τ0st0τut474zat,τ94v07u7τ(0τz2o8otτpoat0τ(0pΣş4τ˅˂τ
(χѽAѾ;τ)st)τn)c)sarτsΣτpΑrtaţ4τ)c34pam)ntτ()τ
prot)cţ4)τp)ntrΑτΑr)c34 6

•τ БKίότ2ara9t0azΣτ1u9cţ4o9ar0aτp0r10ctΣτaτscu704τ070ctr4c0τ
9u8a4τ(acΣτsu9tτ1o7os4t0τacc0sor4470τcor0ct0,τcar0τpotτ14τ
obt49ut0τ(0τ7aτ(0a70ru7τ(u890avoastrΣτ(0τpro(us0τБKίό

•τ ω)cΑplaţ4τϏntot()aΑnaτşt)c3)rΑlτ()τlaτsΑrsaτ()τ
al4m)ntar)τϏna4nt)τ()τaτ1ac)τoτr)2lar)τsaΑτoτ
schimbare de accesoriu

UtIlIZAREA
•τ Por94t/opr4tτ7
•τ н9tr0rupΣtor-b7ocar0τp09truτuzτco9t49uτ8

!τ t4n)ţ4τsocot)alaτ()τ1ort)l)τcar)τs)τcr)azaτcaτ
Αrmar)τaτblocΣr44;τt4n)ţ4τaparatΑlτcΑτamb)l)τmΙ4n4τ
cΑτ1)rm4tat)τş4τlΑaţ4τoτpoz4ţ4)τstab4lΣ

•τ ψo9tro7τ(0τv4t0zΣτp09truτstartτϏ9c0tτ9
•τ А027a5u7τv4t0z04τ8aΔ480τ0

Pot09ţ4o80tru7τrotat4vτψτas42urΣτr027a5u7τa7τv4t0z04τ8aΔ480τ
(0τ7aτ84cΣτ7aτ8ar0
-τ por94ţ4τscu7a
-τ b7ocaţ4τco8utatoru7
-τ rot4ţ4τpot09ţ4o80tru7τrotat4vτψτp09truτaτs070ctaτv4t0zaτ

8aΔ48Σ
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•τ Б070cţ40τ80ca94cΣτaτtr0pt07orτ(0τturaţ40τ! (1612Ѿ
-τ s0taţ4τco8utatoru7τωτ7aτv4t0zaτ(or4tΣ
!τ acţ4onaţ4τcomΑtatorΑlτ()τs)l)cţ4)τaτtr)pt)lorτ()τ

tΑraţ4)τnΑma4τcΙn(τscΑlaτ)st)τopr4tΣ
ʾτ=τДίВEИĂτБψĂИГВĂ
-τ 8o809tτ(0τrotaţ40τ8ar0
-τ p09truτa80st0car0aτsubsta9ţ07orτcuτ(09s4tat0τr4(4catΣ
ʿτ=τДίВEИĂτύAXίύĂ
-τ 8o809tτ(0τrotaţ40τscΣzut
- pentru amestecarea lichidelor

•τ ψa(ruτ(0τprot0cţ40τ@
-τ p09truτprot0cţ4aτscu704
- pentru ghidarea sculei
-τ p09truτaτ7Σsaτscu7aτ(0opart0τϏ9tr-u9τ8o(τs48p7u
-τ 8o9taţ4τca(ru7τ(0τprot0cţ40τEτϏ9a49t0τ(0τut474zar0aτ

scu704τp09truτpr48aτ(atΣ
!τ nΑτ1olos4ţ4τn4c4o(atΣτscΑlaτ1ΣrΣτca(rΑlτ()τprot)cţ4)
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ȣɖɘɠɓɟτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
Ȫșȥț
•τ ȩɜɕɖτɓəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɖτɚɖɘɠɓɟτɓτɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛτɕɋτəɓɠɛɜτ

ɖτɝɟɜɠɡɜτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτɛɋτɟɋɕəɖɧɛɖτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɖ
•τ ȨτɟɋɕəɖɧɛɖɡɓτɝɟɖɠɡɋɎɘɖτɚɜɏɋɡτдɋτɌɪдɋɡτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɖτ

ɟɋɕəɖɧɛɖτɎɖдɜɎɓτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɖτѽɟɋɕəɖɧɛɖτɎɖдɜɎɓτ
ɦɖɚɓɛɡɜɎɖτɠɚɓɠɖ,τɠɡɟɜɖɡɓəɛɖτəɓɝɖəɋ,τɌɜɖ,τ
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ɖɕɟɋɎɛɖɡɓəɛɖτɠɚɓɠɖ,τɚɋɕɖəɘɖτɖτɠɣɥτɥɜɟɜɠɋɛτ
ѽɝɓɝɓəɖɛɋѾτɖτɡ.ɛ.Ѿ

•τ ȦɟɓɝɜɟɪɧɖɡɓəɛɜɡɜτɘɜəɖɧɓɠɡɎɜτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτ
ɕɋɎɖɠɖτɜɡτɎɖдɋτɖτɠɪɠɡɜɯɛɖɓɡɜτɛɋτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɯɡɋ,τɘɜɯɡɜτ
ɩɓτɠɓτɟɋɕɌɪɟɘɎɋτɖτɜɡτɎɖдɋτɛɋτɖɕɝɜəɕɎɋɛɋɡɋτɝɟɖɠɡɋɎɘɋ

•τ ȤɓτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɗɡɓτɝɜɎɓɧɓτɜɡτˁʽτəɖɡɟɋτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɯτ
ɛɋɎɓдɛɪɔ

•τ ȦɟɜɧɓɡɓɡɓτɖτɝɋɕɓɡɓτɡɜɎɋτɟɪɘɜɎɜдɠɡɎɜτɕɋτɟɋɌɜɡɋτ3

ȩȜЖήȟȮȜȨȡȟτțȗȤȤȟτ1
ȜȢȜȣȜȤȩȟτȤȗτȟȤȨȩȧȪȣȜȤȩȗτ2
Aτ ȨɝɣɠɪɘτɕɋτɎɘəɮɧɎɋɛɓ/ɖɕɘəɮɧɎɋɛɓτɖτpɓɏɣəɖpɋɛɓτɛɋτ

ɠɘɜpɜɠɡɡɋ
Bτ ȘɣɡɜɛτɕɋτɕɋɠɡɜɝɜpɯɎɋɛɓτɛɋτɎɘəɮɧɎɋɩɖɯτɠɝɣɠɪɘ
Cτ țɖɠɘɋτɕɋτpɓɏɣəɖpɋɛɓτɛɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋτɠɘɜpɜɠɡ
Dτ ȦɟɓɎɘəɮɧɎɋɡɓəτɕɋτɝɟɓдɋɎɘɖɡɓ
Eτ Ȟɋɩɖɡɛɋτɟɋɚɘɋ
Fτ ȯɝɖɛдɓə
Gτ ȦɟɖɠɡɋɎɘɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓ
Hτ șɓɛɡɖəɋɦɖɜɛɛɖɡɓτɜɡɎɜpɖ

ȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩ
ȥȘȰȟτȪȡȗȞȗȤȟȶτȞȗτȘȜȞȥȦȗȨȤȗτȧȗȘȥȩȗ

 șȤȟȣȗȤȟȜ!τȦɟɜɧɓɡɓɡɓτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜτɎɠɖɧɘɖτ
ɣɘɋɕɋɛɖɯ.τȤɓɠɝɋɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɝɟɖɎɓдɓɛɖɡɓτɝɜτдɜəɣτ
ɣɘɋɕɋɛɖɯτɚɜɔɓτдɋτдɜɎɓдɓτдɜτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ,τɝɜɔɋɟτɖ/ɖəɖτ
ɡɓɔɘɖτɡɟɋɎɚɖ.τȨɪɥɟɋɛɯɎɋɗɡɓτɡɓɕɖτɣɘɋɕɋɛɖɯτɛɋτ
ɠɖɏɣɟɛɜτɚɯɠɡɜ.τȟɕɝɜəɕɎɋɛɖɯɡτɝɜ-дɜəɣτɡɓɟɚɖɛτ
ѤɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡѥτɠɓτɜɡɛɋɠɯτдɜτɕɋɥɟɋɛɎɋɛɖτɜɡτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɋɡɋτɚɟɓɔɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτѽɠɪɠτ
ɕɋɥɟɋɛɎɋɩτɘɋɌɓəѾτɖτдɜτɕɋɥɟɋɛɎɋɛɖτɜɡτɋɘɣɚɣəɋɡɜɟɛɋτ
ɌɋɡɓɟɖɯτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτѽɌɓɕτɕɋɥɟɋɛɎɋɩτɘɋɌɓəѾ.

ʾѾτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩτȤȗτȧȗȘȥȩȤȥȩȥτȣȶȨȩȥ
aѾτȦɜддɪɟɔɋɗɡɓτɟɋɌɜɡɛɜɡɜτɠɖτɚɯɠɡɜτɧɖɠɡɜτɖτ

ɝɜдɟɓдɓɛɜ.τȘɓɕɝɜɟɯдɪɘɪɡτɖəɖτɛɓдɜɠɡɋɡɪɧɛɜɡɜτ
ɜɠɎɓɡəɓɛɖɓτɚɜɏɋɡτдɋτɠɝɜɚɜɏɛɋɡτɕɋτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓɡɜτɛɋτ
ɡɟɣдɜɎɋτɕəɜɝɜəɣɘɋ.

bѾτȤɓτɟɋɌɜɡɓɡɓτɠτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɎτɠɟɓдɋτɠτ
ɝɜɎɖɨɓɛɋτɜɝɋɠɛɜɠɡτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτɓɘɠɝəɜɕɖɯ,τ
ɎτɌəɖɕɜɠɡτдɜτəɓɠɛɜɕɋɝɋəɖɚɖτɡɓɧɛɜɠɡɖ,τɏɋɕɜɎɓτɖəɖτ
ɝɟɋɥɜɜɌɟɋɕɛɖτɚɋɡɓɟɖɋəɖ.τȦɜτɎɟɓɚɓτɛɋτɟɋɌɜɡɋτɎτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτɠɓτɜɡдɓəɯɡτɖɠɘɟɖ,τɘɜɖɡɜτɚɜɏɋɡτ
дɋτɎɪɕɝəɋɚɓɛɯɡτɝɟɋɥɜɜɌɟɋɕɛɖτɚɋɡɓɟɖɋəɖτɖəɖτɝɋɟɖ.

cѾτ țɟɪɔɡɓτдɓɦɋτɖτɠɡɟɋɛɖɧɛɖτəɖɦɋτɛɋτɌɓɕɜɝɋɠɛɜτ
ɟɋɕɠɡɜɯɛɖɓ,τдɜɘɋɡɜτɟɋɌɜɡɖɡɓτɠτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȗɘɜτɎɛɖɚɋɛɖɓɡɜτșɖτɌɪдɓτ
ɜɡɘəɜɛɓɛɜ,τɚɜɔɓτдɋτɕɋɏɣɌɖɡɓτɘɜɛɡɟɜəɋτɛɋдτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

ʿѾτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩτȦȧȟτȧȗȘȥȩȗτȨτȜȢȜȡȩȧȟȮȜȨȡȟτ
ȩȥȡ

aѾτȰɓɝɠɓəɪɡτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɡɟɯɌɎɋτдɋτɓτ
ɝɜдɥɜдɯɩτɕɋτɝɜəɕɎɋɛɖɯτɘɜɛɡɋɘɡ.τșτɛɖɘɋɘɪɎτ
ɠəɣɧɋɗτɛɓτɠɓτдɜɝɣɠɘɋτɖɕɚɓɛɯɛɓτɛɋτ
ɘɜɛɠɡɟɣɘɦɖɯɡɋτɛɋτɩɓɝɠɓəɋ.τȡɜɏɋɡɜτɟɋɌɜɡɖɡɓτɠɪɠτ
ɕɋɛɣəɓɛɖτɓəɓɘɡɟɜɣɟɓдɖ,τɛɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτ
ɋдɋɝɡɓɟɖτɕɋτɩɓɝɠɓəɋ.τȦɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɜɟɖɏɖɛɋəɛɖτ
ɩɓɝɠɓəɖτɖτɘɜɛɡɋɘɡɖτɛɋɚɋəɯɎɋτɟɖɠɘɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτ
ɛɋτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ.

bѾτȟɕɌɯɏɎɋɗɡɓτдɜɝɖɟɋτɛɋτɡɯəɜɡɜτșɖτдɜτɕɋɕɓɚɓɛɖτ
ɡɓəɋ,τɛɋɝɟ.τɡɟɪɌɖ,τɜɡɜɝəɖɡɓəɛɖτɣɟɓдɖ,τɝɓɩɖτɖτ
ɥəɋдɖəɛɖɦɖ.τȡɜɏɋɡɜτɡɯəɜɡɜτșɖτɓτɕɋɕɓɚɓɛɜ,τɟɖɠɘɪɡτ
ɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτɡɜɘɜɎτɣдɋɟτɓτɝɜ-ɏɜəɯɚ.

cѾτ ȦɟɓдɝɋɕɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɠɖτɜɡτдɪɔдτɖτ
Ɏəɋɏɋ.τȦɟɜɛɖɘɎɋɛɓɡɜτɛɋτɎɜдɋτɎτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτ
ɝɜɎɖɨɋɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɜɡτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ.

(ѾτȤɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɕɋɥɟɋɛɎɋɩɖɯτɘɋɌɓəτɕɋτɦɓəɖ,τɕɋτ
ɘɜɖɡɜτɡɜɗτɛɓτɓτɝɟɓдɎɖдɓɛ,τɛɋɝɟ.τɕɋτдɋτɛɜɠɖɡɓτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɕɋτɘɋɌɓəɋτɖəɖτдɋτɖɕɎɋдɖɡɓτ
ɩɓɝɠɓəɋτɜɡτɘɜɛɡɋɘɡɋ.τȦɟɓдɝɋɕɎɋɗɡɓτɘɋɌɓəɋτɜɡτ
ɛɋɏɟɯɎɋɛɓ,τɜɚɋɠəɯɎɋɛɓ,τдɜɝɖɟτдɜτɜɠɡɟɖτɟɪɌɜɎɓτ
ɖəɖτдɜτɝɜдɎɖɔɛɖτɕɎɓɛɋτɛɋτɚɋɨɖɛɖ.τȦɜɎɟɓдɓɛɖτ
ɖəɖτɣɠɣɘɋɛɖτɘɋɌɓəɖτɣɎɓəɖɧɋɎɋɡτɟɖɠɘɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτ
ɛɋτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ.

0Ѿτ ȡɜɏɋɡɜτɟɋɌɜɡɖɡɓτɠτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɛɋɎɪɛ,τ
ɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɠɋɚɜτɣдɪəɔɖɡɓəɛɖτɘɋɌɓəɖ,τ
ɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛɖτɕɋτɟɋɌɜɡɋτɛɋτɜɡɘɟɖɡɜ.τȟɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτ
ɛɋτɣдɪəɔɖɡɓə,τɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛτɕɋτɟɋɌɜɡɋτɛɋτɜɡɘɟɖɡɜ,τ
ɛɋɚɋəɯɎɋτɟɖɠɘɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ.

1Ѿτ ȗɘɜτɠɓτɛɋəɋɏɋτɖɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτ
ɎɪɎτɎəɋɔɛɋτɠɟɓдɋ,τɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɝɟɓдɝɋɕɓɛτ
ɝɟɓɘɪɠɎɋɧτɕɋτɣɡɓɧɛɖτɡɜɘɜɎɓ.τȟɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτ
ɝɟɓдɝɋɕɓɛτɝɟɓɘɪɠɎɋɧτɕɋτɣɡɓɧɛɖτɡɜɘɜɎɓτɛɋɚɋəɯɎɋτ
ɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτɡɜɘɜɎτɣдɋɟ.

ˀѾτȘȜȞȥȦȗȨȜȤτȤȗȮȟȤτȤȗτȧȗȘȥȩȗ
aѾτȘɪдɓɡɓτɘɜɛɦɓɛɡɟɖɟɋɛɖ,τɠəɓдɓɡɓτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜτ

дɓɗɠɡɎɖɯɡɋτɠɖτɖτɝɜɠɡɪɝɎɋɗɡɓτɝɟɓдɝɋɕəɖɎɜτɖτ
ɟɋɕɣɚɛɜ.τȤɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τ
ɘɜɏɋɡɜτɠɡɓτɣɚɜɟɓɛɖτɖəɖτɝɜдτɎəɖɯɛɖɓɡɜτɛɋτ
ɛɋɟɘɜɡɖɧɛɖτɎɓɩɓɠɡɎɋ,τɋəɘɜɥɜəτɖəɖτɣɝɜɗɎɋɩɖτ
əɓɘɋɟɠɡɎɋ.τȜдɖɛτɚɖɏτɟɋɕɠɓɯɛɜɠɡτɝɟɖτɟɋɌɜɡɋτɠτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɚɜɔɓτдɋτɖɚɋτɕɋτɝɜɠəɓдɠɡɎɖɓτ
ɖɕɘəɮɧɖɡɓəɛɜτɡɓɔɘɖτɛɋɟɋɛɯɎɋɛɖɯ.

bѾτȧɋɌɜɡɓɡɓτɠτɝɟɓдɝɋɕɎɋɩɜτɟɋɌɜɡɛɜτɜɌəɓɘəɜτɖτ
Ɏɖɛɋɏɖτɠτɝɟɓдɝɋɕɛɖτɜɧɖəɋ.τȤɜɠɓɛɓɡɜτɛɋτɝɜдɥɜдɯɩɖτ
ɕɋτɝɜəɕɎɋɛɖɯτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɖτɖɕɎɪɟɨɎɋɛɋɡɋτ
дɓɗɛɜɠɡτəɖɧɛɖτɝɟɓдɝɋɕɛɖτɠɟɓдɠɡɎɋ,τɘɋɡɜτдɖɥɋɡɓəɛɋτ
ɚɋɠɘɋ,τɕдɟɋɎɖτɝəɪɡɛɜɕɋɡɎɜɟɓɛɖτɜɌɣɎɘɖτɠɪɠτɠɡɋɌɖəɓɛτ
ɏɟɋɗɤɓɟ,τɕɋɩɖɡɛɋτɘɋɠɘɋτɖəɖτɨɣɚɜɕɋɏəɣɨɖɡɓəɖτ
ѽɋɛɡɖɤɜɛɖѾ,τɛɋɚɋəɯɎɋτɟɖɠɘɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτ
ɡɟɣдɜɎɋτɕəɜɝɜəɣɘɋ.

cѾτ ȟɕɌɯɏɎɋɗɡɓτɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɜɡτɎɘəɮɧɎɋɛɓτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɝɜτɛɓɎɛɖɚɋɛɖɓ.τȦɟɓдɖτдɋτ
ɎɘəɮɧɖɡɓτɩɓɝɠɓəɋτɎτɕɋɥɟɋɛɎɋɩɋɡɋτɚɟɓɔɋτɖəɖτдɋτ
ɝɜɠɡɋɎɖɡɓτɋɘɣɚɣəɋɡɜɟɛɋɡɋτɌɋɡɓɟɖɯ,τɠɓτɣɎɓɟɯɎɋɗɡɓ,τ
ɧɓτɝɣɠɘɜɎɖɯɡτɝɟɓɘɪɠɎɋɧτɓτɎτɝɜəɜɔɓɛɖɓτɖɕɘəɮɧɓɛɜ. 
ȗɘɜ,τɘɜɏɋɡɜτɛɜɠɖɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τдɪɟɔɖɡɓτ
ɝɟɪɠɡɋτɠɖτɎɪɟɥɣτɝɣɠɘɜɎɖɯτɝɟɓɘɪɠɎɋɧ,τɖəɖτɋɘɜτɝɜдɋɎɋɡɓτ
ɕɋɥɟɋɛɎɋɩɜτɛɋɝɟɓɔɓɛɖɓτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τ
ɘɜɏɋɡɜτɓτɎɘəɮɧɓɛ,τɠɪɩɓɠɡɎɣɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτ
ɛɋτɡɟɣдɜɎɋτɕəɜɝɜəɣɘɋ.

(ѾτȦɟɓдɖτдɋτɎɘəɮɧɖɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τɠɓτ
ɣɎɓɟɯɎɋɗɡɓ,τɧɓτɠɡɓτɜɡɠɡɟɋɛɖəɖτɜɡτɛɓɏɜτɎɠɖɧɘɖτ
ɝɜɚɜɩɛɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɖτɏɋɓɧɛɖτɘəɮɧɜɎɓ. 
Ȧɜɚɜɩɓɛτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τɕɋɌɟɋɎɓɛτɛɋτɎɪɟɡɯɩɜτɠɓτ
ɕɎɓɛɜ,τɚɜɔɓτдɋτɝɟɖɧɖɛɖτɡɟɋɎɚɖ.

0Ѿτ ȤɓτɛɋдɦɓɛɯɎɋɗɡɓτɎɪɕɚɜɔɛɜɠɡɖɡɓτɠɖ.τȧɋɌɜɡɓɡɓτɎτ
ɠɡɋɌɖəɛɜτɝɜəɜɔɓɛɖɓτɛɋτɡɯəɜɡɜτɖτɎɪɎτɎɠɓɘɖτ
ɚɜɚɓɛɡτɝɜддɪɟɔɋɗɡɓτɟɋɎɛɜɎɓɠɖɓ.τȩɋɘɋτɩɓτɚɜɔɓɡɓτ
дɋτɘɜɛɡɟɜəɖɟɋɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɝɜ-дɜɌɟɓτɖτ
ɝɜ-Ɍɓɕɜɝɋɠɛɜ,τɋɘɜτɎɪɕɛɖɘɛɓτɛɓɜɧɋɘɎɋɛɋτɠɖɡɣɋɦɖɯ.
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1Ѿτ ȧɋɌɜɡɓɡɓτɠτɝɜдɥɜдɯɩɜτɜɌəɓɘəɜ.τȤɓτɟɋɌɜɡɓɡɓτɠτ
ɨɖɟɜɘɖτдɟɓɥɖτɖəɖτɣɘɟɋɨɓɛɖɯ.τțɟɪɔɡɓτɘɜɠɋɡɋτɠɖ,τ
дɟɓɥɖɡɓτɖτɟɪɘɋɎɖɦɖτɛɋτɌɓɕɜɝɋɠɛɜτɟɋɕɠɡɜɯɛɖɓτɜɡτ
ɎɪɟɡɯɩɖτɠɓτɕɎɓɛɋτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓ. 
ȯɖɟɜɘɖɡɓτдɟɓɥɖ,τɣɘɟɋɨɓɛɖɯɡɋ,τдɪəɏɖɡɓτɘɜɠɖτɚɜɏɋɡτ
дɋτɌɪдɋɡτɕɋɥɎɋɛɋɡɖτɖτɣɎəɓɧɓɛɖτɜɡτɎɪɟɡɯɩɖτɠɓτɕɎɓɛɋ.

2ѾτȗɘɜτɓτɎɪɕɚɜɔɛɜτɖɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɎɪɛɨɛɋτ
ɋɠɝɖɟɋɦɖɜɛɛɋτɠɖɠɡɓɚɋ,τɠɓτɣɎɓɟɯɎɋɗɡɓ,τɧɓτɡɯτɓτ
ɎɘəɮɧɓɛɋτɖτɤɣɛɘɦɖɜɛɖɟɋτɖɕɝɟɋɎɛɜ.τȟɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτ
ɛɋτɋɠɝɖɟɋɦɖɜɛɛɋτɠɖɠɡɓɚɋτɛɋɚɋəɯɎɋτɟɖɠɘɜɎɓɡɓ,τ
дɪəɔɋɩɖτɠɓτɛɋτɜɡдɓəɯɩɋɡɋτɠɓτɝɟɖτɟɋɌɜɡɋτɝɟɋɥ.

ˁѾτșȤȟȣȗȩȜȢȤȥτȥȩȤȥȯȜȤȟȜτȡȱȣτ
ȜȢȜȡȩȧȥȟȤȨȩȧȪȣȜȤȩȟ

aѾτȤɓτɝɟɓɡɜɎɋɟɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τ
ȟɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτɠɋɚɜτ
ɠɪɜɌɟɋɕɛɜτɡɯɥɛɜɡɜτɝɟɓдɛɋɕɛɋɧɓɛɖɓ.τȰɓτɟɋɌɜɡɖɡɓτ
ɝɜ-дɜɌɟɓτɖτɝɜ-Ɍɓɕɜɝɋɠɛɜ,τɘɜɏɋɡɜτɖɕɝɜəɕɎɋɡɓτ
ɝɜдɥɜдɯɩɖɯτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɎτɕɋдɋдɓɛɖɯτɜɡτ
ɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɓəɯτдɖɋɝɋɕɜɛτɛɋτɛɋɡɜɎɋɟɎɋɛɓ.

bѾτȤɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τɧɖɖɡɜτ
ɝɣɠɘɜɎτɝɟɓɘɪɠɎɋɧτɓτɝɜɎɟɓдɓɛ.τȜəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡ,τ
ɘɜɗɡɜτɛɓτɚɜɔɓτдɋτɌɪдɓτɖɕɘəɮɧɎɋɛτɖτɎɘəɮɧɎɋɛτɝɜτ
ɝɟɓдɎɖдɓɛɖɯτɜɡτɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɓəɯτɛɋɧɖɛ,τɓτɜɝɋɠɓɛτɖτ
ɡɟɯɌɎɋτдɋτɌɪдɓτɟɓɚɜɛɡɖɟɋɛ.

cѾτ Ȧɟɓдɖτдɋτɝɟɜɚɓɛɯɡɓτɛɋɠɡɟɜɗɘɖɡɓτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τдɋτɕɋɚɓɛɯɡɓτɟɋɌɜɡɛɖτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɖτдɜɝɪəɛɖɡɓəɛɖτɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɯ,τ
ɘɋɘɡɜτɖτɘɜɏɋɡɜτɝɟɜдɪəɔɖɡɓəɛɜτɎɟɓɚɓτɛɯɚɋτдɋτ
ɖɕɝɜəɕɎɋɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τɖɕɘəɮɧɎɋɗɡɓτ
ɩɓɝɠɓəɋτɜɡτɕɋɥɟɋɛɎɋɩɋɡɋτɚɟɓɔɋτɖ/ɖəɖτ
ɖɕɎɋɔдɋɗɡɓτɋɘɣɚɣəɋɡɜɟɛɋɡɋτɌɋɡɓɟɖɯ.τȩɋɕɖτɚɯɟɘɋτ
ɝɟɓɚɋɥɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɜɡτɕɋдɓɗɠɡɎɋɛɓτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɝɜτɛɓɎɛɖɚɋɛɖɓ.

(ѾτȨɪɥɟɋɛɯɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτɛɋτɚɓɠɡɋ,τ
ɘɪдɓɡɜτɛɓτɚɜɏɋɡτдɋτɌɪдɋɡτдɜɠɡɖɏɛɋɡɖτɜɡτдɓɦɋ.τȤɓτ
дɜɝɣɠɘɋɗɡɓτɡɓτдɋτɌɪдɋɡτɖɕɝɜəɕɎɋɛɖτɜɡτəɖɦɋ,τ
ɘɜɖɡɜτɛɓτɠɋτɕɋɝɜɕɛɋɡɖτɠτɛɋɧɖɛɋτɛɋτɟɋɌɜɡɋτɠτɡɯɥτɖτ
ɛɓτɠɋτɝɟɜɧɓəɖτɡɓɕɖτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɖ.τȡɜɏɋɡɜτɠɋτɎτɟɪɦɓɡɓτ
ɛɋτɛɓɜɝɖɡɛɖτɝɜɡɟɓɌɖɡɓəɖ,τɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτ
ɚɜɏɋɡτдɋτɌɪдɋɡτɖɕɘəɮɧɖɡɓəɛɜτɜɝɋɠɛɖ.

0ѾτȦɜддɪɟɔɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτɠɖτ
ɏɟɖɔəɖɎɜ.τȦɟɜɎɓɟɯɎɋɗɡɓτдɋəɖτɝɜдɎɖɔɛɖɡɓτɕɎɓɛɋτ
ɤɣɛɘɦɖɜɛɖɟɋɡτɌɓɕɣɘɜɟɛɜ,τдɋəɖτɛɓτɕɋɘəɖɛɎɋɡ,τ
дɋəɖτɖɚɋτɠɧɣɝɓɛɖτɖəɖτɝɜɎɟɓдɓɛɖτдɓɡɋɗəɖ,τɘɜɖɡɜτ
ɛɋɟɣɨɋɎɋɡτɖəɖτɖɕɚɓɛɯɡτɤɣɛɘɦɖɖɡɓτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.τȦɟɓдɖτдɋτɖɕɝɜəɕɎɋɡɓτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ,τɠɓτɝɜɏɟɖɔɓɡɓτɝɜɎɟɓдɓɛɖɡɓτ
дɓɡɋɗəɖτдɋτɌɪдɋɡτɟɓɚɜɛɡɖɟɋɛɖ.τȣɛɜɏɜτɜɡτ
ɡɟɣдɜɎɖɡɓτɕəɜɝɜəɣɘɖτɠɓτдɪəɔɋɡτɛɋτɛɓдɜɌɟɓτ
ɝɜддɪɟɔɋɛɖτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɖτɣɟɓдɖ.

1Ѿτ ȦɜддɪɟɔɋɗɡɓτɟɓɔɓɩɖɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɎɖɛɋɏɖτ
дɜɌɟɓτɕɋɡɜɧɓɛɖτɖτɧɖɠɡɖ.τțɜɌɟɓτɝɜддɪɟɔɋɛɖɡɓτ
ɟɓɔɓɩɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɠτɜɠɡɟɖτɟɪɌɜɎɓτɜɘɋɕɎɋɡτ
ɝɜ-ɚɋəɘɜτɠɪɝɟɜɡɖɎəɓɛɖɓτɖτɠɓτɎɜдɯɡτɝɜ-əɓɘɜ.

2ѾτȟɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓ,τ
дɜɝɪəɛɖɡɓəɛɖɡɓτɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɯ,τɟɋɌɜɡɛɖɡɓτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɖτɡ.ɛ.,τɠɪɜɌɟɋɕɛɜτɖɛɠɡɟɣɘɦɖɖɡɓτɛɋτ
ɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɓəɯ.τȨτдɓɗɛɜɠɡɖτɖτɝɟɜɦɓдɣɟɖ,τ
ɓɎɓɛɡɣɋəɛɜτɝɟɓдɝɖɠɋɛɖτɜɡτɟɋɕəɖɧɛɖτɛɜɟɚɋɡɖɎɛɖτ
дɜɘɣɚɓɛɡɖ.τȟɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτ
ɕɋτɟɋɕəɖɧɛɖτɜɡτɝɟɓдɎɖдɓɛɖɡɓτɜɡτɝɟɜɖɕɎɜдɖɡɓəɯτ

ɝɟɖəɜɔɓɛɖɯτɝɜɎɖɨɋɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɜɡτɎɪɕɛɖɘɎɋɛɓτɛɋτ
ɡɟɣдɜɎɖτɕəɜɝɜəɣɘɖ.

˂ѾτȦȥțțȱȧȝȗȤȜ
aѾτțɜɝɣɠɘɋɗɡɓτɟɓɚɜɛɡɪɡτɛɋτɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖɡɓτ

șɖτдɋτɠɓτɖɕɎɪɟɨɎɋτɠɋɚɜτɜɡτɘɎɋəɖɤɖɦɖɟɋɛɖτ
ɠɝɓɦɖɋəɖɠɡɖτɖτɠɋɚɜτɠτɖɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτ
ɜɟɖɏɖɛɋəɛɖτɟɓɕɓɟɎɛɖτɧɋɠɡɖ.τȦɜτɡɜɕɖτɛɋɧɖɛτɠɓτ
ɏɋɟɋɛɡɖɟɋτɠɪɥɟɋɛɯɎɋɛɓτɛɋτɌɓɕɜɝɋɠɛɜɠɡɡɋτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ.

ȟȤȨȩȧȪȡȭȟȟτȞȗτȘȜȞȥȦȗȨȤȥȨȩτȦȧȟτȧȗȘȥȩȗτȞȗτ
ȣȟȡȨȜȧȟ
•τ ȦɟɓдɖτɎɘəɮɧɎɋɛɓτɛɋτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɎτɘɜɛɡɋɘɡɋτɠɓτ

ɣɎɓɟɓɡɓ,τɧɓτɚɟɓɔɜɎɜɡɜτɛɋɝɟɓɔɓɛɖɓτɜɡɏɜɎɋɟɯτɛɋτ
ɛɋɝɟɓɔɓɛɖɓɡɜ,τɜɌɜɕɛɋɧɓɛɜτɛɋτɤɖɟɚɓɛɋɡɋτɡɋɌɓəɘɋτɛɋτ
ɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτѽɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɖτɠτɛɜɚɖɛɋəɛɜτɛɋɝpɓɔɓɛɖɓτ
ʿˀʽДτɖəɖτʿˁʽДτɚɜɏɋɡτдɋτɌɪдɋɡτɎɘəɮɧɓɛɖτɖτɘɪɚτ
ɕɋΔpɋɛɎɋɛɓτɠτɛɋɝpɓɔɓɛɖɓτʿʿʽДѾ

•τ ȤɖɘɜɏɋτɛɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɣɟɓдɋτɌɓɕτɝɟɓдɝɋɕɛɋɡɋτɟɋɚɘɋ
•τ ȤɖɘɜɏɋτɛɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɣɟɓдɋτɎɪɎτɖəɖτɎτɌəɖɕɜɠɡτдɜτ

ɓɘɠɝəɜɕɖɎɛɋτɠɟɓдɋ
•τ ȤɖɘɜɏɋτɛɓτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɗɡɓτəɓɠɛɜτɕɋɝɋəɖɚɖτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɖ
•τ Ȥɖɘɜɏɋτɛɓτɝɜɠɯɏɋɗɡɓτɠτɟɪɘɋ,τɖəɖτɠτɘɋɘɪɎɡɜτɖτдɋτɌɖəɜτ

дɟɣɏτɝɟɓдɚɓɡ,τɎτɘɜɛɡɓɗɛɓɟɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓ,τɝɜτ
ɎɟɓɚɓτɛɋτɌɪɟɘɋɛɓ

•τ ȤɜɠɓɡɓτɕɋɩɖɡɛɖτpɪɘɋɎɖɦɖτ4,τдɖɥɋɡɓəɛɋτɚɋɠɘɋτ5,τ
ɝpɖəɓɝɎɋɩɜτɝɜτɡɯəɜɡɜτɜɌəɓɘəɜτɖτɡɎɪɟдɖτɜɌɣɎɘɖ

•τ ȦɟɖτɟɋɌɜɡɋτɛɖɎɜɡɜτɛɋτɨɣɚɋτɚɜɔɓτдɋτɛɋдɎɖɨɖτ˅˂τ
(χѽAѾ;τɛɜɠɓɡɓτɋɛɡɡɖɤɜɛɖ 6

•τ БKίότɚɜɔɓτдɋτɜɠɖɏɣpɖτɌɓɕɋɎɋpɖɗɛɋτpɋɌɜɡɋτɛɋτ
ɓəɓɘɡpɜɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɠɋɚɜτɋɘɜτɠɓτɖɕɝɜəɕɎɋɡτ
ɝoдɥɜдɯɩɖɡɓτɘɜɛɠɣɚɋɡɖɎɖ,τɘɜɖɡɜτɚɜɔ0ɡ0τдɋτ
ɛɋɚɓɟɖɡɓτɝɟɖτɜɡɜɟɖɕɖɟɋɛɖɡɓτдɖɠɡɟɖɌɣɡɜɟɖτɛɋτБKίό

•τ ȦɟɓдɖτɖɕɎɪɟɨɎɋɛɓɡɜτɛɋτɘɋɘɎɋɡɜτɖτдɋτɌɖəɜτ
ɛɋɠɡɟɜɗɘɋτɖəɖτɠɚɯɛɋτɛɋτɝɟɖɛɋдəɓɔɛɜɠɡτɎɖɛɋɏɖτ
ɖɕɎɋɔдɋɗɡɓτɩɓɝɠɓəɋτɜɡτɘɜɛɡɋɘɡɋτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɕɋɥɟɋɛɎɋɛɓɡɜ

ȪȦȥȩȧȜȘȗ
•τ șɘəɮɧɎɋɛɓ/ɖɕɘəɮɧɎɋɛɓτ7
•τ ȞɋɠɡɜɝɜpɯɎɋɛɓτɛɋτɎɘəɮɧɎɋɩɖɯτɠɝɣɠɪɘτɕɋτ

ɛɓɝpɓɘɪɠɛɋɡɋτpɋɌɜɡɋτ8
!τ ɖɚɋɗɡɓτɝpɓдɎɖдτɠɖəɖɡɓ,τɘɜɖɡɜτɎɪɕɛɖɘɎɋɡτɎτ

pɓɕɣəɡɋɡτɛɋτɕɋɠɯдɋɛɓτɛɋτɠɎpɓдəɜɡɜ;τдpɪɔɡɓτ
ɓəɓɘɡpɜɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɕдpɋɎɜτɠτдɎɓɡɓτpɪɦɓτɖτ
ɝɜддɪpɔɋɗɡɓτɣɠɡɜɗɧɖɎɜτɝɜəɜɔɓɛɖɓτɛɋτɡɯəɜɡɜ

•τ ȧɓɏɣəɖpɋɛɓτɛɋτɠɘɜpɜɠɡɡɋτɕɋτɝəɋɎɛɜτɝɣɠɘɋɛɓτɎτΔɜдτ9
•τ ȪɝɟɋɎəɓɛɖɓτɛɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋɡɋτɠɘɜɟɜɠɡτ0

Ȩτдɖɠɘɋτψτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋɡɋτɠɘɜpɜɠɡτɚɜɔɓτдɋτɠɓτ
pɓɏɣəɖpɋτɜɡτɛɖɠɘɋτдɜτɎɖɠɜɘɋ
-τ Ɏɘəɮɧɓɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋ
-τ Ɍəɜɘɖpɋɗɡɓτɘəɮɧɋ
-τ ɕɋɎɪpɡɓɡɓτдɖɠɘɋτψτɕɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋτɠɘɜpɜɠɡ

•τ ȣɓɥɋɛɖɧɓɛτɟɓдɣɘɡɜɟτ! (1612Ѿ
-τ ɝɜɠɡɋɎɓɡɓτɝɟɓɎɘəɮɧɎɋɡɓəɯτωτɛɋτɔɓəɋɛɋɡɋτɠɘɜɟɜɠɡ
!τ ɕɋдɓɗɠɡɎɋɗɡɓτɝɟɓɎɘəɮɧɎɋɡɓəɯτɕɋτɝɟɓдɋɎɘɖɡɓτ

ɠɋɚɜτɝpɖτɖɕɘəɮɧɓɛτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡ
ʾτ=τȤȟȨȡȗτȨȡȥȧȥȨȩ
-τ ɏɜəɯɚτɎɪɟɡɯɩτɚɜɚɓɛɡ
-τ ɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτɛɋτɚɛɜɏɜτɏɪɠɡɖτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɖ
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ʿτ=τșȟȨȥȡȗτȨȡȥȧȥȨȩ
-τ ɝɜ-ɚɋəɪɘτɎɪɟɡɯɩτɚɜɚɓɛɡ
-τ ɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτɛɋτɡɓɧɛɖτɠɣɌɠɡɋɛɦɖɖ

•τ Ȟɋɩɖɡɛɋτɟɋɚɘɋτ@
-τ ɕɋτɕɋɩɖɡɋτɛɋτɣɟɓдɋ
-τ ɕɋτɛɋɝɟɋɎəɓɛɖɓτɛɋτɣɟɓдɋ
-τ ɕɋτəɓɠɛɜτɝɜɠɡɋɎɯɛɓτɛɋτɣɟɓдɋτɛɋɠɡɟɋɛɖ
-τ ɚɜɛɡɖɟɋɗɡɓτɝɟɓдɝɋɕɛɋɡɋτɟɋɚɘɋτE,τɝɟɓдɖτ

ɝɪɟɎɜɛɋɧɋəɛɋτɣɝɜɡɟɓɌɋτɛɋτɣɟɓдɋ
!τ ɛɖɘɜɏɋτɛɓτɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɣɟɓдɋτɌɓɕτɝɟɓдɝɋɕɛɋɡɋτ

ɟɋɚɘɋ
•τ ȧɋɌɜɡɋτɠτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋ

!τ ɣɌɓдɓɡɓτɠɓ,τɧɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɪɡτɓτɖɕɘəɮɧɓɛ
-τ ɚɜɛɡɖɟɋɗɡɓτɝɟɖɠɡɋɎɘɋɡɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτέτɎɪɟɥɣτ

ɜɠɡɋτάτɘɋɘɡɜτɓτɝɜɘɋɕɋɛɜτ#
-τ ɎɘəɮɧɓɡɓτɩɓɝɠɓəɋτɎτɘɜɛɡɋɘɡɋτɛɋτ

ɓəɓɘɡɟɜɕɋɥɟɋɛɎɋɛɓɡɜ
-τ ɝɟɜɎɓɟɓɡɓτдɋəɖτɘɜɛɡɓɗɛɓɟɪɡ,τɎτɘɜɗɡɜτɩɓτ

ɟɋɕɌɖɎɋɡɓ,τɓτɕɋɘɟɓɝɓɛ,τɠɡɋɌɖəɛɜ,τɛɋτɝɜдɋ
-τ ɝɜɡɜɝɓɡɓτɝɟɖɠɡɋɎɘɋɡɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτɎτ

ɠɣɌɠɡɋɛɦɖɯɡɋ,τɘɜɯɡɜτɩɓτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɡɓ,τɝɟɓдɖτдɋτ
Ɏɘəɮɧɖɡɓτɣɟɓдɋ,τɋτɠəɓдτɡɜɎɋτɣɎɓəɖɧɓɡɓ,τ
ɝɜɠɡɓɝɓɛɛɜ,τɠɘɜɟɜɠɡɡɋτɛɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓ,τ
ɣɎɓəɖɧɋɎɋɗɘɖτɛɋɡɖɠɘɋτɎɪɟɥɣτɠɝɣɠɪɘɋτAτ2τѽɡɋɘɋ,τɧɓτ
ɠɣɌɠɡɋɛɦɖɯɡɋτдɋτɛɓτɠɓτɟɋɕɝɟɪɠɛɓτɛɋɜɘɜəɜτɖτɡɋɘɋ,τ
ɧɓτɣɟɓдɪɡτдɋτɛɓτɠɓτɝɟɓɡɜɎɋɟɖѾ

!τ ɖɕɘəɮɧɎɋɗɡɓτɣɟɓдɋτɓдɖɛɠɡɎɓɛɜ,τдɜɘɪɡɜτ
ɝɟɖɠɡɋɎɘɋɡɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓτɓτɎɠɓτɜɩɓτ
ɝɜɡɜɝɓɛɋτɎτɘɜɛɡɓɗɛɓɟɋτɕɋτɟɋɕɌɪɟɘɎɋɛɓ

•τ țɪpɔɋɛɓτɖτɛɋɠɜɧɎɋɛɓτɛɋτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτ$
!τ ɝɜτɎɟɓɚɓτɛɋτɟɋɌɜɡɋ,τɎɖɛɋɏɖτдɟɪɔɡɓτɣɟɓдɋτɕɋτ

ɜɦɎɓɡɓɛɋɡɋѽɖɡɓѾτɎτɠɖɎɜτɕɜɛɋѽɖѾτɕɋτɥɎɋɩɋɛɓ
!τ дpɪɔɡɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɕдpɋɎɜτɠτдɎɓɡɓτpɪɦɓ

Ȧȥțțȧȱȝȡȗτ/τȨȜȧșȟȞ
•τ ȦɜддɪpɔɋɗɡɓτɎɖɛɋɏɖτɓəɓɘɡpɜɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɖτ

ɕɋΔpɋɛɎɋɩɖɯτɘɋɌɓəτɧɖɠɡɖτѽɜɠɜɌɓɛɜτɎɓɛɡɖəɋɦɖɜɛɛɖɡɓτ
ɜɡɎɜpɖѾ
-τ Ɏɖɛɋɏɖ,τɠəɓдτɝɟɖɘəɮɧɎɋɛɓτɛɋτɠɚɓɠɖɡɓəɛɖɡɓτɟɋɌɜɡɖ,τ

ɝɜɧɖɠɡɎɋɗɡɓτɚɖɘɠɓɟɋτɖτɤɣɛɘɦɖɜɛɋəɛɖɡɓτɧɋɠɡɖ
-τ ɝɜɧɖɠɡɓɡɓτɣɟɓдɋτɠɪɠτɠɣɥτɖτɚɓɘτɝəɋɡτѽɛɓτ

ɖɕɝɜəɕɎɋɗɡɓτɝɜɧɖɠɡɎɋɩɖτɝɟɓɝɋɟɋɡɖτɖəɖτ
ɟɋɕɡɎɜɟɖɡɓəɖѾ

-τ ɝɜɧɖɠɡɎɋɗɡɓ,τɟɓдɜɎɛɜ,τɎɓɛɡɖəɋɦɖɜɛɛɖɡɓτɜɡɎɜɟɖτήτ
2,τɠτɧɓɡɘɋτɖəɖτɠτɎɪɕдɣɥτɝɜдτɛɋəɯɏɋɛɓ

!τ ɝɟɓдɖτɝɜɧɖɠɡɎɋɛɓτɖɕɘəɮɧɓɡɓτɩɓɝɠɓəɋ
•τ ȗɘɜτɎɪɝɟɓɘɖτɝɟɓɦɖɕɛɜɡɜτɝɟɜɖɕɎɜдɠɡɎɜτɖτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜτ

ɖɕɝɖɡɎɋɛɓτɎɪɕɛɖɘɛɓτɝɜɎɟɓдɋ,τɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτдɋτɠɓτ
ɕɋɛɓɠɓτɕɋτɟɓɚɜɛɡτɎτɜɡɜɟɖɕɖɟɋɛτɠɓɟɎɖɕτɕɋτ
ɓəɓɘɡɟɜɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɖτɛɋτБKίό
-τ ɕɋɛɓɠɓɡɓτɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋτɎτɛɓpɋɕɏəɜɌɓɛτɎɖдτɕɋɓдɛɜτɠτ

дɜɘɋɕɋɡɓəɠɡɎɜτɕɋτɝɜɘɣɝɘɋɡɋτɚɣτɎτɡɪpɏɜɎɠɘɖɯτ
ɜɌɓɘɡ,τɜɡɘɪдɓɡɜτɠɡɓτɏɜτɕɋɘɣɝɖəɖ,τɖəɖτɎτɛɋɗ-
ɌəɖɕɘɖɯτɠɓpɎɖɕτɛɋτБKίότѽɋдpɓɠɖɡɓ,τɘɋɘɡɜτɖτ
ɠΔɓɚɋɡɋτɕɋτɠɓpɎɖɕɛɜτɜɌɠəɣɔɎɋɛɓτɛɋτ
ɓəɓɘɡpɜɖɛɠɡpɣɚɓɛɡɋ,τɚɜɔɓɡɓτдɋτɛɋɚɓpɖɡɓτɛɋτ
ɋдpɓɠτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ȥȦȗȞșȗȤȜτȤȗτȥȡȥȢȤȗȩȗτȨȧȜțȗ
•τ ȤɓτɖɕɥɎɪɟəɯɗɡɓτɓəɓɘɡɟɜɣɟɓдɖɡɓ,τ

ɝɟɖɠɝɜɠɜɌəɓɛɖɯɡɋτɖτɜɝɋɘɜɎɘɖɡɓτɕɋɓдɛɜτɠτɌɖɡɜɎɖτ
ɜɡɝɋдɪɦɖτѽɠɋɚɜτɕɋτɠɡɟɋɛɖτɜɡτȜȨѾ
-τ ɠɪɜɌɟɋɕɛɜτțɖɟɓɘɡɖɎɋɡɋτɛɋτȜȨτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτɜɡɛɜɠɛɜτ

ɖɕɛɜɠɓɛɖτɓəɓɘɡɟɖɧɓɠɘɖτɖτɓəɓɘɡɟɜɛɛɖτɣɟɓдɖτɖτ
ɜɡɟɋɕɯɎɋɛɓɡɜτɗτɎτɛɋɦɖɜɛɋəɛɜɡɜτɕɋɘɜɛɜдɋɡɓəɠɡɎɜτ
ɖɕɛɜɠɓɛɖɡɓτɓəɓɘɡɟɜɣɟɓдɖτɠəɓдɎɋτдɋτɠɓτɠɪɌɖɟɋɡτ
ɜɡдɓəɛɜτɖτдɋτɠɓτɝɟɓдɋɎɋɡτɕɋτɟɓɦɖɘəɖɟɋɛɓτɠɝɜɟɓдτ
ɖɕɖɠɘɎɋɛɖɯɡɋτɕɋτɜɝɋɕɎɋɛɓτɛɋτɜɘɜəɛɋɡɋτɠɟɓдɋ

-τ ɕɋτɡɜɎɋτɣɘɋɕɎɋτɠɖɚɎɜəɪɡτ%τɡɜɏɋɎɋτɘɜɏɋɡɜτɡɟɯɌɎɋτ
дɋτɌɪдɋɡτɣɛɖɩɜɔɓɛɖ

țȜȡȢȗȧȗȭȟȶτȞȗτȨȱȥȩșȜȩȨȩșȟȜτ
•τ ȨτɝɪəɛɋτɜɡɏɜɎɜɟɛɜɠɡτɛɖɓτдɓɘəɋɟɖɟɋɚɓ,τɧɓτɜɝɖɠɋɛɖɯɡτ

ɎτѤȩɓɥɛɖɧɓɠɘɖτдɋɛɛɖѥτɝɟɜдɣɘɡτɠɪɜɡɎɓɡɠɡɎɋτɛɋτ
ɠəɓдɛɖɡɓτɠɡɋɛдɋɟɡɖτɖəɖτɛɜɟɚɋɡɖɎɛɖτдɜɘɣɚɓɛɡɖ:τENτ
˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτɠɪɏəɋɠɛɜτɖɕɖɠɘɎɋɛɖɯɡɋτ
ɛɋτдɖɟɓɘɡɖɎɖτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/Eψ

•τ ȦɜдɟɜɌɛɖτɡɓɥɛɖɧɓɠɘɖτɜɝɖɠɋɛɖɯτɝɟɖ:τБKίότEurop0τ
χДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ȯȪȣ/șȟȘPAȭȟȟ
•τ ȟɕɚɓɟɓɛɜτɎτɠɪɜɡɎɓɡɠɡɎɖɓτɠτENτ˃ʽ˄ˁ˂τɛɖɎɜɡɜτɛɋτ

ɕɎɣɘɜɎɜτɛɋəɯɏɋɛɓτɛɋτɡɜɕɖτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɓτ˅ˆτ(χѽAѾτɋτ
ɛɖɎɜɡɜτɛɋτɕɎɣɘɜɎɋτɚɜɩɛɜɠɡτɓτʾʽʽτ(χѽAѾτѽɠɡɋɛдɋɟɡɛɜτ
ɜɡɘəɜɛɓɛɖɓ:τˀτ(χѾ,τɋτɎɖɌɟɋɦɖɖɡɓτɠɋτ<τʿ,˂τɚ/ɠ²τѽɚɓɡɜдτ
ɟɪɘɋ-ɟɋɚɜ;τɛɓɜɝɟɓдɓəɓɛɜɠɡτKτ=τʾ,˂τɚ/ɠ²Ѿ

•τ ȤɖɎɜɡɜτɛɋτɝɟɓдɋдɓɛɖɡɓτɎɖɌɟɋɦɖɖτɓτɖɕɚɓɟɓɛɜτɎτ
ɠɪɜɡɎɓɡɠɡɎɖɓτɠɪɠτɠɡɋɛдɋɟɡɖɕɖɟɋɛɖɯτɡɓɠɡ,τɜɝɟɓдɓəɓɛτ
ɎτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τɡɜτɚɜɔɓτдɋτɠɓτɖɕɝɜəɕɎɋτɕɋτɠɟɋɎɛɓɛɖɓτɛɋτ
ɓдɖɛτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡτɠτдɟɣɏτɖτɘɋɡɜτɝɟɓдɎɋɟɖɡɓəɛɋτɜɦɓɛɘɋτ
ɛɋτɝɜдəɋɏɋɛɓɡɜτɛɋτɎɖɌɟɋɦɖɖτɝɟɖτɖɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτ
ɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɕɋτɝɜɠɜɧɓɛɖɡɓτɝɟɖəɜɔɓɛɖɯ
-τ ɖɕɝɜəɕɎɋɛɓɡɜτɛɋτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɕɋτɟɋɕəɖɧɛɖτɜɡτɡɓɕɖτ

ɝɟɖəɜɔɓɛɖɯτɖəɖτɠτдɟɣɏɖ,τɖəɖτəɜɨɜτɝɜддɪɟɔɋɛɖτ
ɋɘɠɓɠɜɋɟɖτɚɜɔɓτɕɛɋɧɖɡɓəɛɜτдɋτɝɜɎɖɨɖτɛɖɎɜɡɜτɛɋτ
ɘɜɓɡɜτɠɡɓτɝɜдəɜɔɓɛɖ

-τ ɝɓɟɖɜдɖɡɓτɜɡτɎɟɓɚɓ,τɘɜɏɋɡɜτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɓτ
ɖɕɘəɮɧɓɛτɖəɖτɠɪɜɡɎɓɡɛɜτɎɘəɮɧɓɛ,τɛɜτɠτɛɓɏɜτɛɓτɠɓτ
ɟɋɌɜɡɖτɎτɚɜɚɓɛɡɋτɚɜɏɋɡτɕɛɋɧɖɡɓəɛɜτдɋτɛɋɚɋəɯɡ 
ɛɖɎɜɡɜτɛɋτɘɜɓɡɜτɠɡɓτɝɜдəɜɔɓɛɖ

!τ ɝɟɓдɝɋɕɎɋɗɡɓτɠɓτɜɡτɓɤɓɘɡɖɡɓτɜɡτɎɖɌɟɋɦɖɖɡɓ,τ
ɘɋɡɜτɝɜддɪɟɔɋɡɓτɖɛɠɡɟɣɚɓɛɡɋτɖτɋɘɠɓɠɜɋɟɖɡɓτ
ɚɣ,τɝɋɕɖɡɓτɟɪɦɓɡɓτɠɖτɡɜɝəɖτɖτɜɟɏɋɛɖɕɖɟɋɡɓτ
ɎɋɨɖɡɓτɚɜдɓəɖτɛɋτɟɋɌɜɡɋ
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Mixér 1611/1612

ÚVOD
•τ В09toτ0706tro94c6ýτ84Δηrτ50τurč09ýτ9aτľa36ητaτ

50(9o(uc3ητ840ša940τ7áto6
•τ Po8ocouτrϨz9Εc3τ7opat406τ50τ8ož9ητ840šaťτrϨz90τ(ru3Ετ

7áto6τѽrϨz90τ(ru3Ετc0809tovýc3τz80sώ,τstav0b9ητ70p4(7á,τ
1arbΕ,τvΕrov9ávac40τz80s4,τ(o6o9čovac40τaτsuc3ητ
o840t6ovητz80s4,τatγ.Ѿ

•τ O(porЎča9ýτ840šacώτob508τzáv4sώτo(τ(ru3uτaτstavuτ
840ša905τ7át6Ετaτo(τpouž4t05τ7opat6Ετ9aτ840ša940

•τ Narazτ90840ša5t0τv4acτ90žτˁʽτ74trovτ7át6Ε
•τ Pr0čώta5t0τaτusc3ova5t0τt09toτ9ávo(τ9aτpouž4t40τ3

tECHNICkÉ ÚDAJE 1

ČAБВίτNКБВАOJAτ2
Aτ Pr0pώ9ačτzap9Ўť/vΕp9Ўťτaτr02u7ác4aτrýc37ost4
Bτ έo8bώ6τ9aτuza869ut40τvΕpώ9ača
Cτ Ko740s6oτ9aτ9astav0940τ8aΔ48á794τrýc37ost4
Dτ Pr0pώ9ačτrýc37ost9ýc3τstupňov
Eτ Oc3ra99ýτrá8
F Vreteno
G Miešacia lopatka
Hτ Д0trac40τštrb49Ε

χEИPEČNOБŤ
ДŠEOχEψNÉτχEИPEČNOБВNÉτPOKЗNЗ

 POИOА!τPr)čώta5t)τs4τΒš)t6ΕτΒýstražnητΑpozorn)n4aτ
aτb)zp)čnostnητpo6ΕnΕ.τИa90(ba940τ(o(rž4ava94aτ
výstraž9ýc3τupozor909ώτaτpo6Ε9ovτuv0(09ýc3τvτ
9as70(u5Ўco8τt0Δt0τ8Ϩž0τ8aťτzaτ9ás70(o6τzása3τ
0706tr4c6ý8τprЎ(o8,τspϨsob4ťτpož4arτa/a70boτťaž6ητ
poranenie. В4)toτΒýstražnητΑpozorn)n4aτaτ
b)zp)čnostnητpo6ΕnΕτstarostl4ΒoτΑsc3oΒa5t)τnaτ
bΑ(úc)τpoΑž4t4).τPo508τruč9ητѤ0706tr4c6ητ9ára(40ѥτ
použώva9ýτvτ9as70(u5Ўco8τt0Δt0τsaτvzťa3u50τ9aτruč9ητ
0706tr4c6ητ9ára(40τ9apá5a9ητzoτs40t0τѽsτprώvo(9ouτš9ЎrouѾτaτ
9aτruč9ητ0706tr4c6ητ9ára(40τ9apá5a9ητa6u8u7átorovouτ
batηr4ouτѽb0zτprώvo(905τš9ЎrΕѾ.

ʾѾτχEИPEČNOБŤτNAτPАAψOДίБKГ
aѾτГ(rž4aΒa5t)τsΒo5)τpracoΒ4s6oτč4stητaτΑpratanη. 

N0por4a(o6τ9aτpracov4s6uτa70boτ90osv0t709ητčast4τ
pracov4s6aτ8Ϩžuτv40sťτ6τЎrazo8.

bѾτ N)pracΑ5t)τ)l)6tr4c6ýmτnΘra(ώmτΒτprostr)(ώτ
o3roz)nomτΒýbΑc3om,τΒτ6toromτsaτnac3Θ(za5úτ
3orľaΒητ6Βapal4nΕ,τplΕnΕτal)boτprac3.τE706tr4c6ητ9ára(40τ
pro(u6u50τ4s6rΕ,τ6torητ8Ϩžuτprac3τa70boτparΕτzapá74ť.

cѾτ ω)t4τaτ4nητosobΕτΑ(rž4aΒa5t)τpočasτprΘc)τo(τ
rΑčnη3oτ)l)6tr4c6η3oτnΘra(4aτΒτ(ostatočn)5τ
vzdialenosti.τДτprώpa(0τo(pЎta94aτДaš05τpozor9ost4τbΕτ
st0τ8o374τstrat4ťτ6o9tro7uτ9a(τ9ára(ώ8.

ʿѾτEόEKВАίψKКτχEИPEČNOБŤ
aѾτИΘstrč6aτprώΒo(n)5τšnúrΕτsaτmΑsώτ3o(4ťτ(oτ

napΘ5ac)5τzΘsΑΒ6Ε.τИΘstrč6aτsaτΒτž4a(nomτprώpa()τ

n)sm4)τm)n4ť.τPr4τΑz)mn)nýc3τspotr)b4čoc3τ
n)poΑžώΒa5t)τspolΑτsτn4m4τž4a(n)τa(aptηrΕ. 
N0z80909áτzástrč6aτaτv3o(9áτzásuv6aτz94žu5Ўτr4z46oτ
zása3uτ0706tr4c6ý8τprЎ(o8.

bѾτДΕ3ýba5t)τsaτt)l)snηmΑτ6onta6tΑτsτpoΒrc3oΒým4τ
ploc3am4τΑz)mn)nýc3τspotr)b4čoΒ,τa6oτsúτ
elektrické rúry, vyhrievacie telesá, sporáky a 
c3la(n4č6Ε.τK0γτ50τДaš0τt07oτuz08909η,τr4z46oτzása3uτ
0706tr4c6ý8τprЎ(o8τ50τvΕšš40.

cѾτ ψ3rΘňt)τrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4)τpr)(τ(ažγomτaτ
vlhkom.τД9469ut40τvo(Ετ(oτruč9η3oτ0706tr4c6η3oτ9ára(4aτ
zvΕšu50τr4z46oτzása3uτ0706tr4c6ý8τprЎ(o8.

(ѾτN)poΑžώΒa5t)τprώΒo(núτšnúrΑτnaτpr)nΘšan4)τnΘra(4a,τ
naτ5)3oτΒ)šan4),τan4τzaτňΑτn)ΒΕťa3Α5t)τzΘstrč6Ατzoτ
zΘsΑΒ6Ε.τPrώΒo(núτšnúrΑτc3rΘňt)τpr)(τ3orúčaΒoΑ,τ
ol)5om,τostrým4τ3ranam4τal)boτpo3ΕbΑ5úc4m4τsaτ
časťam4τnΘra(4a.τPoš6o(09ητa70boτzauz709ητš9ЎrΕτ
zvΕšu5Ўτr4z46oτzása3uτ0706tr4c6ý8τprЎ(o8.

0Ѿτ A6τpracΑ5)t)τsτrΑčnýmτ)l)6tr4c6ýmτnΘra(ώmτΒon6Α,τ
poΑžώΒa5t)τl)nτta6ητpr)(lžoΒac4)τšnúrΕ,τ6torητsúτ
sc3ΒΘl)nητpr)τpoΑžώΒan4)τΒoτΒon6a5šώc3τpr4)storoc3. 
Použώva940τpr0(7žovac05τš9ЎrΕτurč0905τ(oτvo96a5š403oτ
prostr0(4aτz94žu50τr4z46oτzása3uτ0706tr4c6ý8τprЎ(o8.

1Ѿτ A6τsaτn)(ΘτΒΕ3núťτpoΑž4t4ΑτrΑčnη3oτ)l)6tr4c6η3oτ
nΘra(4aτΒoτΒl36omτprostr)(ώ,τpoΑž4t)τpr)rΑšoΒačτ
Αz)mňoΒac4)3oτobΒo(Α.τPoužώva940τpr0rušovačaτ
uz08ňovac403oτobvo(uτz94žu50τr4z46oτzása3uτ0706tr4c6ý8τ
prúdom.

ˀѾτχEИPEČNOБŤτOБÔχ
aѾτχΑγt)τpozornώ,τ(ΘΒa5t)τpozorτnaτto,τčoτrobώt)τaτ6τ

prΘc4τsτ)l)6tr4c6ýmτnΘra(ώmτpr4stΑpΑ5t)τrozΑmn).τ
N)poΑžώΒa5t)τ)l)6tr4c6ητnΘra(4),τ6)γτst)τΑnaΒ)nώτ
al)boτ6)γτst)τpo(τΒplΕΒomτ(ro2,τal6o3olΑτal)boτ
liekov.τψ3vώľaτ90pozor9ost4τpr4τpoužώva9ώτ9ára(4aτ8Ϩž0τ
v40sťτ6τváž9Ε8τpora9094a8.

bѾτNost)τosobnητoc3rannητpomϨc6Ε,τoc3rannýτo()Βτaτ
Βž(Ετma5t)τnasa()nητoc3rannητo6Αl4ar). Nosenie 
pracov9η3oτo(0vuτaτpoužώva940τoc3ra99ýc3τpo8Ϩco6τa6oτ
oc3ra9905τ(ýc3ac05τ8as6Ε,τb0zp0č9ost9ýc3τ
prot4š8Ε6ovýc3τtopá9o6,τpr47bΕτa70boτc3rá94čaτs7uc3u,τ
po(ľaτ(ru3uτ0706tr4c6η3oτ9ára(4a,τz94žu50τr4z46oτpora9094a.

cѾτ ДΕ3ýba5t)τsaτn)úmΕs)lnηmΑτΑΒ)()n4ΑτrΑčnη3oτ
)l)6tr4c6η3oτnΘra(4aτ(oτč4nnost4.τPr)(τzasΑnΑtώmτ
zΘstrč6Ετ(oτzΘsΑΒ6Ετa/al)boτpr)(τpr4po5)nώmτ
a6ΑmΑlΘtora,τpr)(τc3Εt)nώmτal)boτpr)nΘšanώmτ
rΑčnη3oτ)l)6tr4c6η3oτnΘra(4aτsaτΒž(Ετpr)sΒ)(čt)τ
sa,τč4τ5)τrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4)τΒΕpnΑtη. Ak budete 
8aťτpr4τpr09áša9ώτruč9η3oτ0706tr4c6η3oτ9ára(4aτprstτ9aτ
vΕpώ9ač4,τa70boτa6τruč9ητ0706tr4c6ητ9ára(40τpr4po5ώt0τ9aτ
0706tr4c6Ўτs40ťτzap9utη,τ8Ϩž0τtoτ8aťτzaτ9ás70(o6τ
nehodu.

(ѾτБ6Ϩrτa6oτrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4)τzapn)t),τ
o(strΘňt)τnastaΒoΒac4)τaτmontΘžn)τnΘstro5).τNástro5τ
a70boτ6ľЎč,τ6torýτsaτ9ac3á(zaτvτpo3Εb74v05τčast4τ9ára(4a,τ
8Ϩž0τspϨsob4ťτpora90940.

0ѾτN)pr)c)ňΑ5t)τsa.τИab)zp)čt)τs4τp)Βnýτposto5τaτ
n)pr)sta5n)τΑ(rž4aΒa5t)τroΒnoΒΘ3Α. Takto budete 
8Ϩcťτruč9ητ0706tr4c6ητ9ára(40τvτ90oča6áva9ýc3τ
s4tuác4ác3τ70pš40τ6o9tro7ovať.

1Ѿτ Pr4τprΘc4τnost)τΒ3o(nýτpracoΒnýτo()Β.τN)nost)τ
š4ro6ητo()ΒΕτaτn)ma5t)τnaτs)b)τšp)r6Ε.τωba5t)τnaτ
to,τabΕτst)τmal4τΒlasΕ,τo()ΒτaτrΑ6aΒ4c)τΒτ(ostatočn)5τ
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Βz(4al)nost4τo(τpo3ΕbΑ5úc4c3τsaτčastώτnΘra(4a. 
Po3Εbu5Ўc0τsaτčast4τ9ára(4aτbΕτ8o374τzac3Εt4ťτvoľ9ητ
ob70č0940,τšp0r6Ετa70boτ(73ητv7asΕ.

2ѾτA6τmožnoτnamontoΒaťτzar4a()n4)τnaτo(sΘΒan4)τ
al)boτzac3ΕtΘΒan4)τprac3Α,τpr)sΒ)(čώt)τsa,τč4τ5)τ
pr4po5)nητaτsprΘΒn)τpoΑžώΒanη.τPoužώva940τ
o(sávac403oτzar4a(094aτaτzar4a(094aτ9aτzac3Εtáva940τ
prac3uτz94žu50τr4z46oτo3roz094aτz(rav4aτprac3o8.

4) StAROStlIVÉ ZAOBCHÁDZANIE S ElEktRICkÝM 
NКАAωмύτAτJEήOτPOГŽмДANίE

aѾτNΘra(4)τn)pr)ťažΑ5t).τPr)τsΒo5ΑτprΘcΑτpoΑžώΒa5t)τ
Αrč)nητ)l)6tr4c6ητnΘra(4).τPo8ocouτv3o(9η3oτ
ruč9η3oτ0706tr4c6η3oτ9ára(4aτbu(0t0τ8Ϩcťτvτuv0(09o8τ
rozsa3uτvý6o9uτpracovaťτ70pš40τaτb0zp0č905š40.

bѾτN)poΑžώΒa5t)τž4a(n)τrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4),τ6torητ
mΘτpo6az)nýτΒΕpώnač.τАuč9ητ0706tr4c6ητ9ára(40,τ6torητ
saτužτ90(áτzapώ9aťτa70boτvΕpώ9ať,τ50τ90b0zp0č9ητaτtr0baτ
3oτ(aťτoprav4ť.

cѾτ Б6Ϩrτa6oτzačn)t)τnΘra(4)τnastaΒoΒaťτal)boτ
pr)staΒoΒať,τΒΕm4)ňaťτprώslΑš)nstΒoτal)boτs6Ϩr,τ
a6oτo(ložώt)τnΘra(4),τΒž(ΕτΒΕt4a3n4t)τzΘstrč6Ατ
s4)ťoΒ)5τšnúrΕτzoτzΘsΑΒ6Ε.τВotoτb0zp0č9ost9ητ
opatr0940τzabraňu50τ90Ў8Εs079η8uτspust094uτ9ára(4a.

(ѾτN)poΑžώΒanητrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4)τΑsc3oΒΘΒa5t)τ
m4moτ(osa3Ατ()tώ.τN)(opΑsťt),τabΕτrΑčnητ)l)6tr4c6ητ
nΘra(4)τpoΑžώΒal4τosobΕ,τ6torητsτnώmτn4)τsúτ
(Ϩ6la(n)τoboznΘm)nη,τal)boτ6torητs4τn)pr)čώtal4τ
t)ntoτNΘΒo(τnaτpoΑžώΒan4).τA6τruč9ητ0706tr4c6ητ
9ára(40τpoužώva5Ўτ90s6Ўs09ητosobΕ,τstávaτsaτ
90b0zp0č9ý8τ9ástro5o8.

0Ѿτ El)6tr4c6ητnΘra(4)τstarostl4Βoτoš)trΑ5t).τБ6ontrolΑ5t),τ
č4τpo3Εbl4Βητsúč4ast6ΕτnΘra(4aτb)zc3Εbn)τ1Αn2Α5úτaτ
n)blo6Α5úτaτč4τn4)τsúτzlom)nητal)boτpoš6o()nητ
n4)6torητsúč4ast6Ε,τ6torητbΕτmo3l4τn)2atώΒn)τ
oΒplΕΒn4ťτ1Αn2oΒan4)τrΑčnη3oτ)l)6tr4c6η3oτnΘra(4a.τ
Pr)(τpoΑž4tώmτrΑčnη3oτ)l)6tr4c6η3oτnΘra(4aτ(a5t)τ
poš6o()nητsúč4ast6ΕτopraΒ4ť. Nejeden úraz bol 
spϨsob09ýτz70τu(rž4ava9ý8τ9ára(ώ8.

1Ѿτ PoΑžώΒanητnΘstro5)τΑ(rž4aΒa5t)τostrητaτč4stη. 
Бtarost74voτoš0trova9ητ9ástro50τsτostrý84τr0z9ý84τ
3ra9a84τsaτ80905τčastoτzab7o6u5Ўτaτ4c3τv0(0940τ50τ
po(stat90τľa3š40.

2ѾτPoΑžώΒa5t)τrΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4),τprώslΑš)nstΒo,τ
pracoΒnητnΘstro5)τaτpo(.τpo(ľaτtýc3toτpo6ΕnoΒ.τ
Иo3ľa(n4t)τpr4tomτ6on6rηtn)τpracoΒnητpo(m4)n6Ετaτ
č4nnosť,τ6torúτmΘt)τΒΕ6onať.τPoužώva940τruč9η3oτ
0706tr4c6η3oτ9ára(4aτ9aτ49ητa6oτurč09ητЎč07Ετ8Ϩž0τv40sťτ
6τ90b0zp0č9ý8τs4tuác4á8.

5) SERVIS
aѾτАΑčnητ)l)6tr4c6ητnΘra(4)τzΒ)rt)τ(oτopraΒΕτl)nτ

6Βal4146oΒanηmΑτp)rsonΘlΑτaτpoΑžώΒa5t)τl)nτ
or424nΘln)τnΘ3ra(nητsúč4ast6Ε.τВý8τsaτzab0zp0čώτ
zac3ova940τb0zp0č9ost4τruč9η3oτ0706tr4c6η3oτ9ára(4a.

χEИPEČNOБВNÉτPOKЗNЗτВÝKAJÚψEτБAτύίЖÉАOД
•τ Дž(Ετs6o9tro7u5t0τč4τ50τ9apá5ac40τ9apΠt40τrov9a6ητa6oτ

9apΠt40τuv0(09ητ9aτštώt6uτ9ástro5aτѽ9ástro5τsτ809ov4tý8τ
9apΠtώ8τʿˀʽДτa70boτʿˁʽДτ8Ϩž0t0τpr4po54ťτa5τ(oτs40t0τsτ
9apΠtώ8τʿʿʽДѾ

•τ Nára(40τ946(Ετ90použώva5t0τb0zτoc3ra99η3oτrá8u
•τ Nára(40τ946(Ετ90použώva5t0τvτa70boτvτb7ώz6ost4τvýbuš9η3oτ

prostredia

•τ N46(Ετ90840ša5t0τ3orľavητ7át6Ε
•τ Počasτ840ša94aτ(oτ840šac05τ9á(obΕτ90zasa3u5t0τru6a84τ

a94τa6ý86oľv06τ49ý8τpr0(80to8
•τ Použώva5t0τoc3ra99ητru6av4c0τ4,τprot4prac3ovЎτ8as6uτ

5,τpr47403avýτob706τaτp0v9ητtopá96Ε
•τ ή7as4tosťτzap9utη3oτprώstro5aτ8Ϩž0τbΕťτv4acτa6ητ˅˂τ

(χѽAѾ;τc3rΘňt)τs4τΑš4τoc3ranným4τ6rΕcώm4τ
prostriedkami 6

•τ БKίότzab0zp0čώτb0zc3Εb9ýτc3o(τ9ástro5aτ709τa6τsaτ
použώvaτspráv90τprώs7uš09stvo,τ6torητ8Ϩž0t0τzώs6aťτo(τ
váš3oτ(ώ70raτБKίό

•τ Pr4τnastaΒoΒanώτal)boτΒým)n)τprώslΑš)nstΒaτΒž(Ετ
ΒΕt4a3n4t)τprώΒo(nýτ6Θb)lτzoτzΘsΑΒ6Ε

POГŽίВίE
•τ Иapώ9a940/vΕpώ9a940τ7
•τ Ar0tác4aτvΕpώ9ačaτpr4τ90pr0trž4to8τpoužώva9ώτ8

!τ ΑΒ)(omt)τs4τΒ)ľ6osťτsώlτΒΕΒolanýc3τΒzpr4)č)nώm;τ
(ržt)τnΘstro5τp)Βn)τobomaτrΑ6am4τaτsto5n)τ
b)zp)čn)

•τ А02u7ác4aτrýc37ost4τ9aτ37a(6ητzap9ut40τ9
•τ ύaΔ48á790τr4a(0940τrýc37ost4τotáčo6τ0

Po8ocouτ6o740s6aτψτ50τ8ož9ητ9astav4ťτrýc37osťτotáčo6τ
o(τ9ώz6Εc3τpoτvΕso6η
-τ 9ástro5τzap94t0
-τ za4st4t0τvΕpώ9ac
-τ otočt0τ6o740s6oτψτ9aτ8aΔ48á79uτrýc37osť

•τ ύ0c3a94c6ητpr0pώ9a940τrýc37ost9ýc3τstupňovτ! (1612Ѿ
-τ 9astavt0τpr0pώ9ačτωτ9aτpoža(ova9Ўτrýc37osť
!τ sτpr)pώnačomτrýc3lostnýc3τstΑpňoΒτman4pΑlΑ5t)τ

l)n,τ6)γτ5)τnΘra(4)τΒΕpnΑtη
ʾτ=τPOύAόКτАÝψήόOБŤ
-τ vΕso6ητ8o809tΕ
-τ 9aτ840ša940τ7áto6τsτvΕso6ouτ3ustotou
ʿτ=τДЗБOKКτАÝψήόOБŤ
-τ 9ώz60τ8o809tΕ
-τ 9aτ840ša940τt06utýc3τ7áto6

•τ Oc3ra99ýτrá8τ@
-τ pr0τoc3ra9uτ9ára(4a
-τ pr0τv0(0940τ9ára(4a
-τ pr0τo(7ož0940τ9ára(4aτ50(9o(uc3ý8τspϨsobo8
-τ oc3ra99ýτrá8τEτ9a8o9tu5t0τpr0(τprvý8τpouž4tώ8τ

9ára(4a
!τ nΘra(4)τn46(Ετn)poΑžώΒa5t)τb)zτoc3rannη3oτrΘmΑ

•τ Pr0vá(z6aτ9ástro5a
!τ (a5t)τpozorτabΕτbolτnΘstro5τΒΕpnΑtý
-τ 840šac4uτ7opat6uτέτ9a8o9tu5t0τ9aτ3r4a(0ľτάτpo(ľaτ

obráz6uτ#
-τ zapo5t0τprώvo(9ýτ6áb07τzoτz(ro5aτ090r240
-τ pr0sv0(čt0τsa,τž0τ840šac4aτ9á(obaτ50τb0zp0č90τ

postav09áτ9aτpo(7a30
- ponorte miešaciu lopatku do zmesi pr)(τsamotnýmτ

zapnutím náradia,τaτpoto8τpostup90τzvΕšu5t0τ
840šac4uτrýc37osťτvΕvώ5a9ώ8τvΕšš403oτt7a6uτ9aτspώ9ačτ
A 2τѽta6,τabΕτz80sτ90str406a7aτ(oo6o7aτaτta6,τabΕτ
90(oš7oτ6τpr0ťaž094uτ9ára(4aѾ

!τ nΘra(4)τΒΕpn4t)τ4baτΒt)(Ε,τa6τ5)τm4)šac4aτlopat6aτ
Βτm4)šac)5τnΘ(ob)

•τ ωrža940τaτv0(0940τ9ástro5aτ$
!τ počasτprΘc)τΒž(Ετ(ržt)τnΘstro5τΒτoblast4τs4Βη3oτ

(rža(laѽ4)lѾ
!τ Βž(Ετ(ržt)τnΘstro5τp)Βn)τobomaτrΑ6am4
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ÚωАŽχAτ/τБEАДίБ
•τ Nástro5τaτs40ťovЎτš9Ўruτu(ržu5t0τstá70τč4stЎτѽzv7ášťτ

v0trac40τštrb49ΕѾ
-τ poτ840ša9ώτvž(ΕτvΕč4st4t0τ84Δηrτaτ1u96č9ητ(407Ε
-τ 9ástro5τvΕč4st4t0τsuc3ou,τ5089ouτt6a949ouτ

ѽ90použώva5t0τč4st4ac0τprostr40(6Ετa94τrozpЎšťa(7áѾ
-τ v0trac40τotvorΕτprav4(0790τč4st4t0τήτ2τpo8ocouτ601Ετ

a70boτst7ač09η3oτvz(uc3u
!τ pr)(τč4st)nώmτo(po5t)τzτ)l)6tr4c6)5τs4)t)

•τ A6τbΕτ9ástro5τ9apr406τstarost74v05τvýrob0τaτ6o9tro70τpr0(saτ
709τpr0sta7τ94060(Ετ1u92ovať,τtr0baτ(aťτopravuτvΕ6o9aťτ
autor4zova905τs0rv4s905τopravov94τ0706tr4c6η3oτ9ára(4aτБKίό
-τ poš74t0τ9ástro5τbez rozmontovaniaτspo7uτsτ(Ϩ6azo8τ

oτ6Ўp0;τváš8uτ(ώ70rov4τa70boτ(oτ9a5b74žš403oτ
s0rv4s9η3oτstr0(4s6aτБKίότѽzoz9a8τa(r40sτs0rv4s9ýc3τ
str0(4s406τaτs0rv4s9ýτ(4a2ra8τ9ástro5aτsЎτuv0(09ητ9aτ
ΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ŽίДOВNÉτPАOБВАEωίE
•τ El)6tr4c6ητnΘra(4),τprώslΑš)nstΒoτaτbal)n4aτ

nevyhadzujte do komunálneho odpaduτѽ709τpr0τštátΕτ
EÚѾ
-τ po(ľaτ0urϧps605τs80r94c0τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτoτ9a67a(a9ώτsτ

použ4tý84τ0706tr4c6ý84τaτ0706tro94c6ý84τzar4a(094a84τaτ
zo(pov0(a5Ўc4c3τusta9ov09ώτpráv9Εc3τpr0(p4sovτ
50(9ot74výc3τ6ra5ώ9τsaτpouž4tητ0706tr4c6ητ9ára(40τ8usώτ
zb40raťτo((07090τo(τostat9η3oτo(pa(uτaτpo(rob4ťτ
06o7o24c6Ετš0tr905τr0cΕ67ác44

-τ pr4po80940τvá8τtoτsΕ8bo7τ%,τ60γτ5uτbu(0τtr0baτ
746v4(ovať

VYHlÁSENIE O ZHODE 
•τ Naτv7ast9Ўτzo(pov0(9osťτvΕ37asu5080,τž0τ(o70τpopώsa9ýτ

výrobo6τѤВ0c394c6ητЎ(a50ѥτsaτz3o(u50τsτ9as70(u5Ўc484τ
9or8a84τa70boτ9or8atώv9Ε84τ(o6u809ta84:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τ
ENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτpo(ľaτusta9ov09ώτs80r9ώcτ
ʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ Súbor technickej dokumentácie sa nachádzajú na 
adrese:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτ
χr0(a,τNό

23.12.2013

HlUkU/VIBRÁCIÁCH
•τ ύ0ra9ητpo(ľaτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ50τЎrov0ňτa6ust4c6η3oτt7a6uτ

to3toτ9ástro5aτ˅ˆτ(χѽAѾτaτЎrov0ňτa6ust4c6η3oτvý6o9uτ50τ
ʾʽʽτ(χѽAѾτѽšta9(ar(9áτo(c3ý76a:τˀτ(χѾ,τaτv4brác40τsЎτ<τ
ʿ,˂τ8/s²τѽ80tϧ(aτru6aτ-τpaža;τ90pr0s9osťτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ ή7a(49aτ084s4ώτo(τv4brác4ώτbo7aτ9a80ra9áτvτsЎ7a(0τsτ
9or8a74zova9ý8τt0sto8τuv0(09ý8τvτ9or80τENτ˃ʽ˄ˁ˂;τ
8Ϩž0τsaτpoužώvaťτ9aτvzá5o89ητporov9áva940τ9ára(ώτaτ9aτ
pr0(b0ž9ητposЎ(0940τvΕstav094aτЎč496o8τv4brác4ώτpr4τ
použώva9ώτ9ára(4aτpr0τuv0(09ητap746ác40

-τ použώva940τ9ára(4aτ9aτrϨz90τap746ác40,τa70boτvτspo509ώτ
sτrϨz9Ε84τa70boτ90(ostatoč90τu(rž4ava9ý84τ
(op796a84τ8Ϩž0τz9ač90τzΒýš4ťτЎrov0ňτvΕstav094a

-τ časovητ(obΕτpočasτ6torýc3τ50τ50τ9ára(40τvΕp9utητa70boτ
počasτ6torýc3τ9ára(40τb0žώτa70τvτs6utoč9ost4τ
90vΕ6o9ávaτprácuτ8Ϩžuτz9ač90τznώž4ťτЎrov0ňτ
vΕstav094a

!τ c3rΘňt)τsaτpr)(τúč4n6am4τΒ4brΘc4ώτta6,τž)τbΑ()t)τ
nΘra(4)τaτ5)3oτprώslΑš)nstΒoτsprΘΒn)τΑ(rž4aΒať,τ
ta6τž)τn)bΑ()t)τpracoΒaťτsoτstΑ()ným4τrΑ6am4τaτ
ta6τž)τs4τsΒo5)τpracoΒnητpostΑpΕτsprΘΒn)τ
zorganizujete

Mikser 1611/1612

UVOD
•τ E706tro9s64τ846s0rτ9a84509509τzaτ7a6oτ4τ50(9ostav9oτ

miješanje materijala
•τ Аaz9o7460τ7opat4c0τzaτ8450ša950τz9ač0τ(aτs0τ8ož0τ

8450šat4τč4tavτ94zτ8at0r45a7aτѽraz74č4t0τ850šav490τc0809ta,τ
49(ustr45s6aτ750p47a,τbo50,τs850s0τzaτrav9a950,τsu3o8τ474τ
završ9o8τžbu6o8,τ4t(.Ѿ

•τ Pr0poruč09aτ6o74č49aτzaτ8450ša950τov4s4τoτvrst4τ4τsta95uτ
8at0r45a7aτzaτ8450ša950τt0τoτvrst4τupotr450b75090τ7opat4c0

•τ N0τpo6ušava5t0τ8450šat4τv4š0τo(τˁʽτ74taraτ8at0r45a7aτ
odjednom

•τ Paž754voτproč4ta5t0τ4τsačuva5t0τov0τuput0τzaτru6ova950τ3

ВEήNίČKίτPOωAψίτ1
DIJElOVI AlAtA 2
Aτ Pr064(ačτzaτu675uč4va950/4s675uč4va950τ4τzaτ6o9tro7uτbrz490
Bτ έu8bτzaτb7o64ra950τpr064(ača
Cτ Kotač4ćτzaτ6o9tro7uτ8aΔ.τbro5aτo6r0ta5a
Dτ Pr064(ačτzaτb4ra950τbrz49a
Eτ Иašt4t94τo6v4r
F Vreteno
Gτ Аuč4caτzaτ8450ša950
Hτ Otvor4τzaτstru5a950τzra6a

SIGURNOSt

OPĆEτГPГВEτИAτБίέГАANτАAω
 PAŽNJA!τВr)baτproč4tat4τsΒ)τnapom)n)τoτs42Αrnost4τ

i upute.τA6oτs0τ90τb4τpošt4va70τ9apo8090τoτs42ur9ost4τ4τ
uput0τtoτb4τ8o27oτuzro6ovat4τstru594τu(ar,τpožarτ4/474τt0š60τ
ozljede. БačΑΒa5t)τsΒ)τnapom)n)τoτs42Αrnost4τ4τΑpΑt)τ
zaτbΑ(ΑćΑτpr4m5)nΑ. U daljnjem tekstu korišten pojam 
Ѥ0706tr4č94τa7atѥτo(9os4τs0τ9aτ0706tr4č90τa7at0τsτpr4675uč6o8τ
9aτ0706tr4č9uτ8r0žuτѽsτ8r0ž948τ6ab07o8Ѿτ4τ9aτ0706tr4č90τ
a7at0τsτ9apa5a9508τ4zτa6uτbat0r450τѽb0zτ8r0ž9o2τ6ab07aѾ.

1) SIGURNOSt NA RADNOM MJEStU
aѾτДaš)τra(noτpo(rΑč5)τo(ržaΒa5t)τč4stoτ4τΑr)(no. 

N0r0(τ474τ90osv450t7509oτra(9oτpo(ruč50τ8o2uτ(oć4τ(oτ
nezgoda.
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bѾτБτΑr)εa5)mτn)τra(4t)τΑτo6ol4n4τΑ2rož)no5τ
)6sploz45om,τΑτ6o5o5τs)τnalaz)τzapal54Β)τt)6Αć4n),τ
pl4noΒ4τ4l4τpraš4na.τE706tr4č94τa7at4τpro4zvo(0τ4s6r0τ6o50τ
mogu zapaliti prašinu ili pare.

cѾτ ω5)cΑτ4τostal)τosob)τ(rž4t)τ(al5)τt45)6omτ6or4št)n5aτ
)l)6tr4čno2τalata. Ako bi skrenuli pozornost sa posla 
8o274τb4τ4z2ub4t4τ6o9tro7uτ9a(τur0εa508.

ʿѾτEόEKВАίČNAτБίέГАNOБВ
aѾτPr46l5Αčn4τΑt46ačτΑr)εa5aτtr)baτo(2oΒarat4τΑt4čn4c4.τ

NaτΑt46ačΑτs)τn4τΑτ6o5)mτslΑča5Ατn)τsm45Ατ4zΒo(4t4τ
4zm5)n).τN)τ6or4st4t)τa(apt)rs6)τΑt46ač)τza5)(noτsaτ
Αr)εa54maτ6o54τsΑτzašt4ć)n4τΑz)ml5)n5)m. Originalni 
ut46ačτ4τo(2ovara5uć0τut4č94c0τs8a95u5uτopas9ostτo(τ
0706tr4č9o2τu(ara.

bѾτίzb5)2aΒa5t)τ(o(4rτt45)laτsτΑz)ml5)n4mτpoΒrš4namaτ
6aoτštoτsΑτc45)Β4,τc)ntralnoτ2r45an5),τšt)(n5ac4τ4τ
hladnjaci.τPosto54τpov0ća9aτopas9ostτo(τ0706tr4č9o2τ
u(araτa6oτ50τvaš0τt4507oτuz087509o.

cѾτ ωrž4t)τΑr)εa5τ(al5)τo(τ64š)τ4l4τΒla2).τPro(4ra950τvo(0τuτ
0706tr4č94τur0εa5τpov0ćavaτopas9ostτo(τ0706tr4č9o2τ
udara.

(ѾτPr46l5Αčn4τ6ab)lτn)τ6or4st4t)τzaτnoš)n5),τΒ5)šan5)τ4l4τ
zaτ4zΒlač)n5)τΑt46ačaτ4zτΑt4čn4c).τωrž4t)τ6ab)lτ(al5)τ
o(τ4zΒoraτtopl4n),τΑl5a,τoštr43τrΑboΒaτ4l4τpom4čn43τ
(45)loΒaτΑr)εa5a.τOšt0ć09τ474τusu6a9τ6ab07τpov0ćavaτ
opas9ostτo(τ0706tr4č9o2τu(ara.

0ѾτA6oτsτ)l)6tr4čn4mτΑr)εa5)mτra(4t)τnaτotΒor)nom,τ
6or4st4t)τsamoτpro(Αžn4τ6ab)lτo(obr)nτzaτΑporabΑτ
na otvorenom.τPr48509aτpro(už9o2τ6ab07aτpr467a(9o2τ
zaτuporabuτ9aτotvor09o8τs8a95u50τopas9ostτo(τ
0706tr4č9o2τu(ara.

1Ѿτ A6oτs)τn)τmož)τ4zb5)ć4τΑporabaτ)l)6tr4čno2τalataτΑτ
Βlažno5τo6ol4n4,τΑpotr45)b4t)τs42Αrnosnaτs6lop6aτzaτ
propΑštan5)τΑτz)ml5Α. Upotrebom sigurnosne sklopke 
za propuštanje u zemlju smanjuje se opasnost od 
0706tr4č9o2τu(ara.

3) SIGURNOSt lJUDI
aѾτχΑ(4t)τopr)zn4,τpaz4t)τštoτč4n4t)τ4τpostΑpa5t)τ

razΑmnoτ6o(τra(aτsτ)l)6tr4čn4mτalatom.τN)τ6or4st4t)τ
Αr)εa5τa6oτst)τΑmorn4τ4l4τpo(τΑt5)ca5)mτopo5n43τ
sredstava, alkohola ili lijekova.τВr09uta6τ90paž950τ6o(τ
uporab0τur0εa5aτ8ož0τ(oć4τ(oτozb475943τoz750(a.

bѾτNos4t)τsr)(stΒaτosobn)τzašt4t)τ4τΑΒ45)6τzašt4tn)τ
naočal).τNoš0950τsr0(stavaτosob90τzašt4t0,τ6aoτštoτ50τ
zašt4t9aτ8as6a,τs42ur9os90τc4p070τ6o50τ90τ674z0,τzašt4t90τ
6ac420τ474τšt4t946aτzaτs7u3,τov4s9oτo(τvrst0τ4τpr485090τ
0706tr4č9o2τa7ata,τs8a95u50τopas9ostτo(τ90z2o(a.

cѾτ ίzb5)2aΒa5t)τn)3ot4čnoτpΑštan5)τΑτra(.τPr45)τn)2oτ
štoτć)t)τΑta6nΑt4τΑt46ačτΑτΑt4čn4cΑτ4/4l4τstaΒ4t4τ
a6Α-bat)r45Α,τproΒ5)r4t)τ5)τl4τ)l)6tr4čn4τalatτ4s6l5Αč)n. 
A6oτ6o(τ9oš095aτ0706tr4č9o2τa7ataτ48at0τprstτ9aτ
pr064(ačuτ474τs0τu675uč09τur0εa5τpr4675uč4τ9aτ0706tr4č9oτ
9apa5a950,τtoτ8ož0τ(ov0st4τ(oτ90z2o(a.

(ѾτPr45)τn)2oτštoτΑr)εa5τΑ6l5Αč4t),τΑ6lon4t)τalat)τzaτ
po()šaΒan5)τ4l4τΒ45čan)τ6l5Αč)Β).τA7atτ474τ675učτ6o54τs0τ
9a7az4τuτrot4ra5uć08τ(4507uτur0εa5aτ8ož0τ(oć4τ(oτ90z2o(a.

0ѾτNe precjenjujte svoje sposobnosti. Zauzmite 
s42Αranτ4τstab4lanτpoloža5τt45)laτ4τ(rž4t)τΑτsΒa6omτ
tr)nΑt6ΑτraΒnot)žΑ.τNaτta5τ9ač49τ8ož0t0τur0εa5τbo750τ
6o9tro74rat4τuτ90oč064va948τs4tuac45a8a.

1Ѿτ Nos4t)τpr46la(nΑτo(5)ćΑ.τN)τnos4t)τš4ro6Ατo(5)ćΑτ4l4τ
na64t.τN)6aτΒašaτ6osa,τo(5)ćaτ4τrΑ6aΒ4c)τbΑ(Ατštoτ

(al5)τo(τpom4čn43τ(45)loΒa.τύ7o3avuτo(50ću,τ9a64tτ474τ
(u2uτ6osuτ8o2uτza3vat4t4τpo84č94τ(4507ov4τur0εa5a.

2ѾτAko se mogu montirati naprave za usisavanje i 
3Βatan5)τpraš4n),τproΒ5)r4t)τ(aτl4τsΑτ4st)τpr46l5Αč)n)τ4τ
da li se pravilno koriste.τPr48509aτ9aprav0τzaτ
us4sava950τ8ož0τs8a954t4τu2rož09ostτo(τpraš490.

ˁѾτχАίŽόJίДAτГPOАAχAτEόEKВАίČNίήτAόAВA
aѾτN)τpr)opt)r)ćΑ5t)τΑr)εa5.τKor4st4t)τzaτΒaš)τra(oΒ)τ

zaτtoτpr)(Β4ε)nτ)l)6tr4čn4τalat.τБτo(2ovara5uć48τ
0706tr4č948τa7ato8τra(4tτć0t0τbo750τ4τs42ur9450,τuτ
9av0(09o8τpo(ruč5uτuč496a.

bѾτN)τ6or4st4t)τ)l)6tr4čn4τalatτč454τ5)τpr)64(ačτ
neispravan.τE706tr4č94τa7atτ6o54τs0τv4š0τ90τ8ož0τu675uč4t4τ
474τ4s675uč4t4,τopasa9τ50τ4τtr0baτs0τpoprav4t4.

cѾτ ίzΒΑc4t)τΑt46ačτ4zτmr)žn)τΑt4čn4c)τ4/4l4τ4zΒa(4t)τ
a6Α-bat)r45Ατpr45)τpo()šaΒan5aτΑr)εa5a,τzam5)n)τ
pr4boraτ4l4τo(la2an5aτΑr)εa5a.τOv48τ850ra8aτopr0zaτ
spr450č4tτć0τs0τ903ot4č9oτpo6r0ta950τur0εa5a.

(ѾτN)6or4št)n)τ)l)6tr4čn)τalat)τspr)m4t)τ4zΒanτ(os)2aτ
(5)c).τN)τ(opΑst4t)τ(aτΑr)εa5τ6or4st)τosob)τ6o5)τsτ
n54mτn4sΑτΑpoznat)τ4l4τ6o5)τn4sΑτproč4tal)τΑpΑt)τzaτ
uporabu.τE706tr4č94τa7at4τsuτopas94τa6oτ43τ6or4st0τ
neiskusne osobe.

0ѾτГr)εa5τo(ržaΒa5t)τsτpažn5om.τKontrol4ra5t)τ(aτl4τ
pom4čn4τ(45)loΒ4τΑr)εa5aτb)spr45)6ornoτra()τ4τ(aτ
nisu zaglavljeni, te da li su dijelovi polomljeni ili tako 
ošt)ć)n4τ(aτn)2at4Βnoτ(5)lΑ5Ατnaτ1Αn6c45ΑτΑr)εa5a.τ
PopraΒ4t)τošt)ć)n)τ(45)loΒ)τpr45)τΑporab)τΑr)εa5a. 
ύ9o20τ90z2o(0τ48a5uτsvo5τuzro6τuτ7oš0τo(ržava948τ
ur0εa548a.

1Ѿτ А)zn)τalat)τo(ržaΒa5t)τoštr4mτ4τč4st4m.τPaž754voτ
o(ržava94τr0z94τa7at4τsτoštr48τoštr4ca8aτ90ć0τs0τza27av4t4τ4τ
7a6š4τsuτzaτvoε0950.

2ѾτKor4st4t)τ)l)6tr4čn)τalat),τpr4bor,τra(n)τalat),τ4t(.,τ
prema navedenim uputama. Pri tome uzmite u obzir 
radne uvjete i radove koje se izvode. Uporaba 
0706tr4č943τa7ataτzaτ9060τ(ru20τpr485090τraz74č4t0τo(τ
pr0(v4ε0943,τ8ož0τ(oć4τ(oτopas943τs4tuac45a.

5) SERVIS
aѾτPopraΒa6τΑr)εa5aτpr)pΑst4t)τsamoτ6Βal414c4ranomτ

strΑčnomτosobl5Ατ4τsamoτsτor424naln4mτr)z)rΒn4mτ
dijelovima.τNaτta5τć0τs0τ9ač49τpost4ć4τo(rža950τsta790τ
s42ur9ost4τur0εa5a.

SIGURNOSNE UPUtE ZA kORISNIkE MJEŠAlICE

•τ Гv4506τprov50r4t0τ50τ74τ9apo9τ9apa5a95aτ4st4τ6aoτo9a5τ
9av0(09τ9aτt4ps6o5τp7oč4c4τur0εa5aτѽur0εa54τoz9ač094τsτ
ʿˀʽДτ474τʿˁʽДτ8o2uτra(4t4τ4τ9aτʿʿʽДѾ

•τ Гr0εa5τ946a(aτ90τ6or4st4t0τb0zτzašt4t9o2τo6v4ra
•τ Гr0εa5τ946a(aτ90τ6or4st4t0τu9utarτ474τb74zuτpot09c45a79oτ

06sp7oz4v9o2τpo(ruč5a
•τ N46a(aτ90τ8450ša5t0τzapa754v0τsupsta9c0
•τ Иaτvr45080τ8450ša95aτ946a(aτru6o8τ474τ90648τ(ru248τ

pr0(80to8τ90τs0ž4t0τuτ850ša74cu
•τ Nos4t0τzašt4t90τru6av4c0τ4,τ8as6uτzaτpraš49uτ5,τt450s9oτ

pr4p4509uτo(50ćuτ4τčvrst0τc4p070
•τ Аaz49aτbu60τ6o(τra(aτ8ož0τpr08aš4t4τ˅˂τ(χѽAѾ;τnositi 

št4tn46)τzaτslΑ3 6
•τ БKίότ8ož0τos42urat4τb0spr4506ora9τra(τur0εa5aτsa8oτa6oτ

s0τ6or4st4τo(2ovara5uć4τpr4bor,τ6o54τs0τ8ož0τ(ob4t4τuτ
sp0c45a74z4ra9o5τtr2ovač6o5τ8r0ž4τ474τ6o(τov7ašt09o2τ
(4str4but0raτБKίότpro4zvo(a
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•τ Pr45)τsΒ43τra(oΒaτo(ržaΒan5a,τpo()šaΒan5aτ4l4τ4zm5)n)τ
alataτ4τpr4boraτtr)baτ4zΒΑć4τΑt46ačτ4zτmr)žn)τΑt4čn4c)

POБόГŽίДANJE
•τ Г675uč4va950/4s675uč4va950τ7
•τ Ar0t4ra950τpr064(ačaτzaτsta7a9τra(τ8

! treba obratiti pozornost na nastale sile kod 
blo64ran5aτalata;τalatτčΒrstoτ(ržat4τsτob5)τrΑ6)τ4τ
zaΑz)t4τs42Αranτ4τstab4lanτpoloža5τt45)la

•τ А02u74ra950τbro5aτo6r0ta5aτzaτ806oτpo6r0ta950τ9
•τ Ko9tro7aτ8aΔ.τbro5aτo6r0ta5aτ0

Kotač4ć08τψτs0τ8a6s48a794τbro5τo6r0ta5aτ9a850štaτo(τ
9a58a9502τ(oτ9a5v0ć02
-τ u675uč4t0τur0εa5
-τ b7o64rat4τpr064(ač
-τ 9aτ6otač4ćuτψτpr0t3o(9oτo(abrat4τ8aΔ.τbro5τo6r0ta5a

•τ ύ03a94č6oτb4ra950τbrz49aτ! (1612Ѿ
-τ pr064(ačτωτ9a850st4t4τ9aτž07509uτbrz49u
!τ pr)64(ačτzaτb4ran5)τbrz4naτpr4t4sn4t)τsamoτ6a(τ5)τ

alatτ4s6l5Αč)n
ʾτ=τύAόίτχАOJτOKАEВAJA
-τ v07464τza6r0t94τ8o809t
-τ zaτ8450ša950τvr7oτ2ust43τ8at0r45a7a
ʿτ=τДEόίKίτχАOJτOKАEВAJA
- mali zakretni moment
-τ zaτ8450ša950τt06uć43τ8at0r45a7a

•τ Иašt4t94τo6v4rτ@
-τ zaτzašt4tuτur0εa5a
-τ zaτus850rava950τur0εa5a
-τ zaτ50(9ostav9oτo(stra954va950τur0εa5a
-τ zašt4t94τo6v4rτEτ9a850st4t0τpr450τprvo2τ6or4št095aτ

ur0εa5a
!τ Αr)εa5τn46a(aτn)τ6or4st4t)τb)zτzašt4tno2τo6Β4ra

•τ Pos7už4va950τur0εa5a
!τ proΒ5)r4t)τ5)τl4τalatτ4s6l5Αč)n
-τ ruč4cuτzaτ8450ša950τ9a850st4t0τέτ9aτosov49uτάτ6a6oτ50τ

prikazano #
-τ 8r0ž94τut46ačτpr4675uč4t4τ9aτut4č94cu
- pobrinite se da je posuda za miješanje sigurno 

postav7509aτ9aτpo(u
-τ u8oč4t0τruč4cuτzaτ8450ša950τuτ8at0r45a7τprije 

Α6l5Αč4Βan5aτΑr)εa5a,τpaτzat48τpostup9oτpov0ćava5t0τ
brz49uτ8450ša95aτsv0τ5ač48τpr4t4s6o8τ9aτs67op6uτAτ2 
ѽta6oτ(aτs0τ850šav49aτ90τpro7450vaτ4τ(aτs0τur0εa5τ90τ
pr0opt0r0t4Ѿ

!τ Αr)εa5τ4s6l5Αč4t)τsamoτa6oτ5)τrΑč4caτzaτm45)šan5)τ4τ
(al5)τΑτposΑ(4τsτm5)šaΒ4nom

•τ ωrža950τ4τvoε0950τur0εa5aτ$
!τ alatτ6o(τpr4m5)n),τ(ržat4τsamoτnaτs4Βoτoznač)n4mτ

po(rΑč54ma
!τ alatτΑΒ45)6τčΒrstoτ(rž4t)τob5)maτrΑ6ama

OωАŽAДANJEτ/τБEАДίБίАANJE
•τ O(ržava5t0τč4st48τur0εa5τ4τ6ab07τѽosob4toτotvor0τzaτ

37aε0950Ѿ
-τ uv4506τč4st4t0τ846s0rτ4τra(90τ(4507ov0τ9a6o9τ8450ša95a
-τ a7atτč4st4t0τsu3o8,τ806a9o8τ6rp4co8τѽ90τ6or4st4t0τ

sr0(stvaτ474τotop490τzaτč4šć0950Ѿ
-τ v09t47ac45s60τotvor0τήτ2τč4st4t0τr0(ov9oτuzτpo8oćτ

č0t60τ474τ6o8pr484ra9o2τzra6a
!τ pr45)τč4šć)n5aτtr)baτ4zΒΑć4τmr)žn4τΑt46ač

•τ A6oτb4τur0εa5τu9atočτbr4ž754v43τpostupa6aτ4zra(0τ4τ
4sp4t4va95aτ4pa6τpr0staoτra(4t4,τpoprava6τtr0baτpr0pust4t4τ
ov7ašt09o8τs0rv4suτzaτБKίότ0706tr4č90τa7at0
-τ ur0εa5τtr0baτnerastavljenoτpr0(at4,τza50(9oτsτ

raču9o8τoτ6up954τuτ9a5b74žuτБKίότu2ovor9uτs0rv4s9uτ
ra(4o94cuτѽpop4s0τs0rv4sa,τ6aoτ4τoz9a60τr0z0rv943τ
(4507ovaτur0εa5aτ8ož0t0τ9ać4τ9aτa(r0s4τΓΓΓ.
s6478ast0rs.co8Ѿ

ZAŠtItA OkOlIŠA
•τ El)6tr4čn)τalat),τpr4borτ4τambalažΑτn)τbaca5t)τΑτ

6Αčn4τotpa(τѽsa8oτzaτEГ-(ržav0Ѿ
-τ pr08aτEurops6o5τ(4r06t4v4τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτoτstaro5τ

0706tr4č9o5τ4τ0706tro94č6o5τopr084τ4τ9509o5τpr485094τuτ
s67a(uτsaτ9ac4o9a7948τza6o9o8,τ4stroš094τ0706tr4č94τ
a7at4τ8ora5uτs0τsa6up75at4τo(vo509oτ4τo(v0st4τuτpos0b90τ
po2o90τzaτr0c467ažu

-τ 9aτtoτpo(s50ćaτs48bo7τ%τ6a(aτs0τ5av4τpotr0baτzaτ
odlaganjem

DEklARACIJA O SUklADNOStI 
•τ ίz5av75u508oτuzτpu9uτo(2ovor9ostτ(aτ50τova5τpro4zvo(τ

op4sa9τuτѤВ0394č64τpo(ac4ѥτus67aε09τsaτs7450(0ć48τ
9or8a8aτ474τ9or8at4v948τ(o6u809t48a:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τpr08aτo(r0(ba8aτs850r94caτ
ʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ В)3n4č6aτ(o6Αm)ntac45aτs)τmož)τ(ob4t4τ6o(:τБKίότ
Europ0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

BUCI/VIBRACIJAMA
•τ ύ50r09oτpr08aτENτ˃ʽ˄ˁ˂τpra2τzvuč9o2τt7a6aτovo2τ

0706tr4č9o2τa7ataτ4z9os4τ˅ˆτ(χѽAѾτaτ5a6ostτzvu6aτʾʽʽτ
(χѽAѾτѽsta9(ar(9aτ(0v45ac45a:τˀτ(χѾ,τaτv4brac45aτ<τʿ,˂τ8/s²τ
ѽpostup6o8τ9aτšac4-ruc4;τ90s42ur9ostτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Аaz49aτ084t4ra95aτv4brac45aτ4z850r09aτ50τsu67a(9oτ
9or84ra9o8τt0stuτ(a9o8τuτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τo9aτs0τ8ož0τ
6or4st4t4τzaτuspor0(buτ50(90τa7at60τsτ(ru2o8,τt0τ
pr074849ar9uτproc509uτ4z7ož09ost4τv4brac45a8aτpr4τuporab4τ
a7at60τzaτ9av0(090τ9a85090
-τ uporabaτov0τa7at60τzaτ(ru20τ9a85090τ474τsτ(ru248τ474τ

s7aboτo(ržava948τ9astavc48a,τ8ož0τuτz9ača59o5τ850r4τ
ΑΒ)ćat4τraz49uτ4z7ož09ost4

-τ vr45080τto6o8τ6o502aτ50τa7at6aτ4s675uč09a,τ474τ50τ
u675uč09aτa74τs0τ95o80τ90τra(4,τ8ož0τz9ača59oτ
umanjitiτraz49uτ4z7ož09ost4

!τ zašt4t4t)τs)τo(τposl5)(4caτΒ4brac45aτo(ržaΒan5)mτ
alat6)τ4τn5)z4n43τnastaΒa6a,τo(ržaΒan5)mτДaš43τ
rΑ6Ατtopl4ma,τt)τor2an4z4ran5)mτДaš43τobrazacaτ
rada
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Mikser 1611/1612

UPUtStVO
•τ E706tro9s64τ846s0rτ50τ9a809509τzaτ7a6oτ4τ50(9ostav9oτ

mešanje materijala
•τ Po8oćuτraz74č4t43τ(o(ata6aτzaτ80ša950τ8o2uτs0τ80šat4τ

raz74č4t4τ8at0r45a74τѽraz90τvrst0τc0809t943τs80ša,τ
2raε0v49s64τ70p6ov4,τbo50,τ270tτ8as0,τzavrš94τ4τsuv4τ
8a7t0r4,τ4t(.Ѿ

•τ Pr0poruč09aτ6o74č49aτzaτ80ša950τzav4s4τo(τt4paτ4τsta95aτ
materijala koji treba mešati te od tipa lopate koja se 
koristi

•τ N0τ80ša5t0τv4š0τo(τˁʽτ74taraτ8at0r45a7aτ4stovr0809o
•τ Paž754voτproč4ta5t0τ4τsačuva5t0τovaτuputstvaτzaτru6ova950τ

3

ВEήNίČKίτPOωAψίτ1
ElEMENtI AlAtA 2
Aτ Pr064(ačτzaτu675uč4va950/4s675uč4va950τ4τ6o9tro7uτbrz490
Bτ ωu280τzaτučvršć4va950τpr064(ača
Cτ Вoča6τzaτ6o9tro7uτ8a6s48a790τbrz490
Dτ Pr064(ačτzaτb4ra950τbrz490
Eτ Иašt4t94τo6v4r
F Vreteno
G Dodatak za mešanje
Hτ Pror0z4τzaτ37aε0950

SIGURNOSt

OPŠtA UPUtStVA O SIGURNOStI

 PAŽNJA!τČ4ta5t)τsΒaτΑpozor)n5aτ4τΑpΑtstΒa. Propusti 
6o(τpr4(ržava95aτupozor095aτ4τuputstavaτ8o2uτ48at4τzaτ
pos70(4cuτ0706tr4č94τu(ar,τpožarτ4/474τt0š60τpovr0(0.τČΑΒa5t)τ
sΒaτΑpozor)n5aτ4τΑpΑtstΒaτzaτbΑ(Αćnost. Pojam 
upotr0b7509τuτupozor09548aτѤ0706tr4č94τa7atѥτo(9os4τs0τ9aτ
0706tr4č90τa7at0τsaτra(o8τ9aτ8r0ž4τѽsaτ8r0ž948τ6ab7o8Ѿτ4τ9aτ
0706tr4č90τa7at0τsaτra(o8τ9aτa6u8u7atorτѽb0zτ8r0ž9o2τ
6ab7aѾ.

1) SIGURNOSt NA RADNOM MEStU
aѾτωrž4t)τДaš)τpo(rΑč5)τra(aτč4stoτ4τpospr)ml5)no. 

N0r0(τ474τ90osv0t7509aτra(9aτpo(ruč5aτ8o2uτvo(4t4τ
90sr0ća8a.

bѾτN)τra(4t)τsaτaparatomτΑτo6ol4n4τΑ2rož)no5τo(τ
)6sploz45aτΑτ6o5o5τs)τnalaz)τzapal54Β)τt)čnost4,τ
2asoΒ4τ4l4τpraš4n).τE706tr4č94τa7at4τpro4zvo(0τvar94c0,τ
koje mogu zapaliti prašinu ili isparenja.

cѾτ ИaτΒr)m)τ6or4šć)n5aτ)l)6tr4čno2τalataτ(rž4t)τpo(al5)τ
decu i druge osobe.τKo(τs6r0ta95aτ8ož0t0τ4z2ub4t4τ
kontrolu nad aparatom.

ʿѾτEόEKВАίČNAτБίέГАNOБВ
aѾτГt46ačτzaτpr46l5Αča6τaparataτmoraτo(2oΒarat4τΑt4čno5τ

6Αt454c4.τГt46ačτs)τn)sm)τn46a6oτm)n5at4.τN)τ
Αpotr)bl5aΒa5t)τa(apt)r)τΑt46ačaτza5)(noτsaτ
aparat4maτsaτΑz)ml5)nomτzašt4tom. Ne promenjeni 

ut46ač4τ4τo(2ovara5uć0τut4č94c0τs8a95u5uτr4z46τo(τ
0706tr4č9o2τu(ara.

bѾτIzbegavajte telesni kontakt sa uzemljenim gornjim 
poΒrš4nama,τ6aoτštoτsΑτc)Β4,τ2r)5an5a,τšpor)t4τ4τ
rashladni ormani.τPosto54τpov0ća94τr4z46τo(τ0706tr4č9o2τ
u(ara,τa6oτ50τДaš0τt07oτuz087509o.

cѾτ ωrž4t)τaparatτpo(al5)τo(τ64š)τ4l4τΒla2). Prodiranje 
vo(0τuτ0706tr4č94τaparatτpov0ćavaτr4z46τo(τ0706tr4č9o2τ
udara.

(ѾτNe koristite kabl da bi aparat nosili, obesili ili ga 
4zΒlač4l4τ4zτΑt4čn4c).τωrž4t)τ6ablτ(al5)τo(τΒr)l4n),τΑl5a,τ
oštr43τ4Β4caτ4l4τpo6r)tn43τ()loΒaτaparata.τOšt0ć094τ474τ
za8rš094τ6ab7ov4τpov0ćava5uτr4z46τo(τ0706tr49o2τu(ara.

0ѾτA6oτsaτn)64mτ)l)6tr4čn4mτalatomτra(4t)τΑτpr4ro(4,τ
Αpotr)bl5aΒa5t)τsamoτpro(Αžn)τ6abloΒ)τ6o54τsΑτ
(ozΒol5)n4τzaτspol5noτpo(rΑč5).τГpotr0baτpro(už9o2τ
6ab7aτpo2o(9o2τzaτspo759oτpo(ruč50τs8a95u50τr4z46τo(τ
0706tr4č9o2τu(ara.

1Ѿτ A6oτra(τ)l)6tr4čno2τalataτn)τmož)τ(aτs)τ4zb)2n)τΑτ
Βlažno5τo6ol4n4,τ6or4st4t)τpr)64(ačτstrΑ5n)τzašt4t)τpr4τ
kvaru.τГpotr0baτpr064(ačaτstru590τzašt4t0τpr4τ6varuτ
s8a95u50τr4z46τo(τ0706tr4č9o2τu(ara.

3) SIGURNOSt OSOBA
aѾτχΑ(4t)τpažl54Β4,τpaz4t)τnaτto,τštaτra(4t)τ4τ4(4t)τ

razΑmnoτnaτposaoτsaτ)l)6tr4čn4mτalatom.τN)τ
upotrebljavajte aparat, kada ste umorni ili pod 
uticajem droga, alkohola ili lekova. Momenat 
90paž950τ6o(τupotr0b0τaparataτ8ož0τvo(4t4τ(oτozb475943τ
povr0(a.

bѾτNos4t)τl4čnΑτzašt4tnΑτopr)mΑτ4τΑΒ)6τzašt4tn)τ
naočar).τNoš0950τ74č90τzašt4t90τopr080,τ6aoτ8as60τzaτ
praš49u,τs42ur9os90τc4p070τ6o50τ90τ674za5u,τzašt4t94τš708τ474τ
zašt4tuτzaτs7u3,τzav4s9oτo(τvrst0τ4τupotr0b0τ0706tr4č9o2τ
a7ata,τs8a95u50t0τr4z46τo(τpovr0(a.

cѾτ ίzb)2aΒa5t)τn)nam)rnoτpΑštan5)τΑτra(.τГΒ)r4t)τs)τ
(aτ5)τ)l)6tr4čn4τalatτ4s6l5Αč)n,τpr)τn)2oτštoτ2aτ
pr46l5Αč4t)τnaτstrΑ5Ατ4/4l4τnaτa6ΑmΑlator,τΑzm)t)τ2aτ4l4τ
nosite.τA6oτpr4746o8τ9oš095aτ0706tr4č9o2τa7ataτ(rž4t0τprstτ
9aτpr064(ačuτ474τaparatτu675uč09τpr4675uču50t0τ9aτstru5u,τ
8ož0τovoτvo(4t4τ90sr0ća8a.

(ѾτГ6lon4t)τalat)τzaτpo()šaΒan5)τ4l4τ6l5Αč)Β)τzaτzaΒrtn5),τ
pr)τn)2oτštoτΑ6l5Αč4t)τaparat.τA7atτ474τ675učτ6o54τs0τ9a7az4τ
uτ(07uτaparataτ6o54τs0τo6r0ć0,τ8ož0τvo(4t4τpovr0(a8a.

0ѾτNe precenjujte sebe. Pobrinite se da sigurno stojite i 
o(ržaΒa5t)τΑτsΒa6oτ(obaτraΒnot)žΑ.τNaτta5τ9ač49τ
8ož0t0τbo750τ6o9tro74sat4τaparatτuτ90oč064va948τ
situacijama.

1Ѿτ Nos4t)τpo2o(noτo()lo.τN)τnos4t)τš4ro6oτo()loτ4l4τ
na64t.τωrž4t)τ6osΑ,τo()loτ4τrΑ6aΒ4c)τpo(al5)τo(τ
pokretnih delova.τOpušt09oτo(07o,τ9a64tτ474τ(užaτ6osaτ
8o2uτb4t4τza3vać094τo(τrot4ra5uć43τ(07ova.

2ѾτAko se mogu montirati uredjaji za usisavanje 
praš4n)τ4τΑr)(5a54τzaτ3Βatan5)τpraš4n),τΑΒ)r4t)τs)τ(aτ
l4τsΑτpr46l5Αč)n4τ4τ4spraΒnoτ6or4st). Upotreba 
us4sava95aτpraš490τ8ož0τs8a954t4τopas9ost4τo(τpraš490.

ˁѾτχАίŽόJίДOτOPήOωJENJEτίτKOАίŠĆENJEτ
EόEKВАίČNίήτAόAВA

aѾτN)τpr)opt)r)ćΑ5t)τaparat.τГpotr)bl5aΒa5t)τzaτДašτ
posaoτ)l)6tr4čn4τalatτo(r)(5)nτzaτto. Sa 
o(2ovara5uć48τ0706tr4č948τa7ato8τra(4ć0t0τbo750τ4τ
s42ur9450τuτ9av0(09o8τpo(ruč5uτra(a.
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bѾτN)τΑpotr)bl5aΒa5t)τ)l)6tr4čn4τalat,τč454τ5)τpr)64(ačτΑτ
kvaru.τE706tr4č94τa7atτ6o54τv4š0τ90τ8ož0τ(aτs0τu675uč4τ474τ
4s675uč4τ50τopasa9τ4τ8oraτ(aτs0τpoprav4.

cѾτ ίzΒΑc4t)τΑt46ačτ4zτΑt4čn4c)τ4/4l4τΑ6lon4t)τa6ΑmΑlatorτ
pr)τn)2oτštoτpr)(Αzm)t)τpo()šaΒan5aτnaτaparatΑ,τ
promenu delova pribora ili ostavite aparat.τOvaτ80raτ
opr0zaτspr0čavaτ909a80ra9τstartτaparata.

(ѾτČΑΒa5t)τn)6or4šć)n)τ)l)6tr4čn)τalat)τ4zΒanτ(omaša5aτ
dece. Ne dopustite osobama da koriste aparat, koje 
2aτn)τpozna5Ατ4l4τn4sΑτproč4tal4τoΒaτΑpΑtstΒa. 
E706tr4č94τa7at4τsuτopas94,τa6oτ43τ6or4st0τ904s6us90τosob0.

0Ѿτ O(ržaΒa5t)τaparatτbr4žl54Βo.τKontrol4š4t),τ(aτl4τpo6r)tn4τ
()loΒ4τaparataτ1Αn6c4on4šΑτb)spr)6ornoτ4τn)τ
sl)pl5Α5Α,τ(aτl4τsΑτ()loΒ4τsloml5)n4τ4l4τta6oτošt)ć)n4,τ(aτ
5)τ1Αn6c45aτaparataτošt)ć)na.τPopraΒ4t)τošt)ć)n)τ
delove pre upotrebe aparata.τύ9o20τ90sr0ć0τ48a5uτsvo5τ
uzro6τuτ7oš0τo(ržava948τ0706tr4č948τa7at48a.

1Ѿτ ωrž4rt)τalat)τzaτs)č)n5aτoštr)τ4τč4st).τχr4ž754voτ
902ova94τa7at4τzaτs0č0950τsaτoštr48τs0č4v48aτ8a950τ
s70p75u5uτ4τ7a6š0τs0τvo(0.

2ѾτГpotr)bl5aΒa5t)τ)l)6tr4čn)τalat),τpr4bor,τalat)τ6o54τs)τ
Αm)ćΑτ4t(.τpr)maτoΒ4mτΑpΑtstΒ4ma.τObrat4t)τpažn5Ατ
pritom na uputstva za rad i posao koji treba izvesti. 
Гpotr0baτ0706tr4č943τa7ataτzaτ(ru20τo(τprop4sa943τ
9a809aτ8ož0τvo(4t4τopas948τs4tuac45a8a.

5) SERVIS
aѾτN)6aτДamτДašτaparatτpopraΒl5aτsamoτ6Βal4146oΒanoτ

strΑčnoτosobl5)τ4τsamoτsaτor424naln4mτr)z)rΒn4mτ
delovima.τNaτta5τ9ač49τs0τob0zb0(5u50τ(aτosta90τ
sačuva9aτs42ur9ostτaparata.

SIGURNOSNA UPUtStVA ZA MIkSERE

•τ Гv06τs0τuv0r4t0τ(aτ50τ9apo9τstru50τ4st4τ6aoτ4τ9apo9τ9av0(09τ
9aτp7oč4c4τsaτ9az4vo8τa7atuτѽa7at4τ9aτ6o548aτ50τ9av0(09τ
9apo9τo(τʿˀʽДτ474τʿˁʽДτ8o2uτ(aτra(0τ4τ9aτʿʿʽДѾ

•τ N46a(aτ90τ6or4st4t0τa7atτb0zτzašt4t9o2τo6v4ra
•τ N46a(aτ90τ6or4st4t0τa7atτuτ474τuτb74z494τ06sp7oz4v90τat8os10r0
•τ N46a(aτ90τ80ša5t0τzapa754v0τsupsta9c0
•τ N46a(aτ90τpos0ž4t0τru6o8τ474τ90648τ(ru248τob506to8τuτ

posudu za mešanje tokom mešanja
•τ Nos4t0τzašt4t90τru6av4c0τ4,τzašt4t9uτ8as6uτ5,τo(0ćuτ

pr4p4509uτuzτt07oτ4τčvrstuτobuću
•τ χu6aτ6o5uτa7atτpro4zvo(4τto6o8τra(aτ8ož0τ(aτpr08aš4τ˅˂τ

(χѽAѾ;τnos4t)τzašt4tΑτzaτslΑ3 6
•τ БKίότ8ož0τpr4z9at4τ2ara9c45uτsa8oτu6o746oτ50τ6or4šć09τ

o(2ovara5uć4τpr4borτ6o54τ8ož0t0τ(aτ9abav4t0τ6o(τsvo2τ
БKίότpro(avca

•τ ObaΒ)znoτ4s6opča5t)τalatτ4zτ)l)6tr4čn)τΑt4čn4c)τpr)τ
n)2oτštoτ4zΒrš4t)τb4loτ6a6Βaτpo()šaΒan5aτ4l4τzam)nΑτ
pribora

ГPГВБВДOτИAτKOАίŠĆENJE
•τ Г675uč4va950/4s675uč4va950τ7
•τ Гčvršć4va950τpr064(ačaτzaτsta79oτbuš0950τ8

!τ obrat4t)τpažn5Ατnaτnastal)τs4l)τpr4τalatΑτto6omτ
blo6a();τalatτtr)baτ(ržat4τsaτob)τrΑ6)τ4τzaΑz)t4τ
siguran stav

•τ Иa6oč0950τpr064(ačaτzaτ7a2a94τstartτ9

•τ Ko9tro7aτ8a6s48a790τbrz490τ0
Вoč6o8τψτ8ož0t0τpo(0s4t4τ8a6s48a79uτbrz49uτo(τ94s6o2τ
(oτv4so6o2τst0p09a
-τ u675uč4t0τa7at
-τ učvrst4t0τpr064(ač
-τ 9aτtoč6uτψτpo(0s4t4τ8a6s48a79uτbrz49u

•τ ύ03a94č6oτb4ra950τbrz49aτ! (1612Ѿ
-τ po(0s4t4τpr064(ačτωτ9aτ(ozvo7509uτbrz49u
!τ a6t4Β4ra5t)τpr)64(ačτzaτb4ran5)τbrz4naτsamoτ6a(aτ

5)τalat6aτ4s6l5Αč)na
ʾτ=τύAόAτχАИίNA
-τ v4so64τobrt94τ8o809at
- za mešanje gustih materijala
ʿτ=τДίБOKAτχАИίNA
- niski obrtni momenat
-τ zaτ80ša950τt0č943τ8at0r45a7a

•τ Иašt4t94τo6v4rτ@
- za zaštitu alata
-τ zaτvoε0950τa7ata
-τ zaτ50(9ostav9oτo(7a2a950τa7ata
-τ postav4t0τzašt4t94τo6v4rτEτpr0τprv0τupotr0b0τa7ata
!τ n46a(aτn)τ6or4st4t)τalatτb)zτzašt4tno2τo6Β4ra

•τ Аu6ova950τa7ato8
!τ proΒ)r4t)τ(aτl4τ5)τalat6aτ4s6l5Αč)na
-τ 8o9t4ra5t0τ(o(ata6τzaτ80ša950τέτ9aτvr0t09oτάτ6aoτštoτ

je prikazano na slici #
-τ u675uč4t0τut46ačτuτ4zvorτ9apa5a95a
- obezbedite da posuda za mešanje bude stabilno 

postav7509aτ9aτpo(7o2u
- uronite dodatak za mešanje u materijal koji se meša pre 

Α6l5Αč4Βan5aτalata,τaτzat48τpost0p09oτpov0ćava5t0τbrz49uτ
80ša95aτ5ač48τpr4t4s6a9508τo64(ačaτAτ2 (da materijal ne 
b4τprs6aoτ9ao6o7oτ4τ(aτs0τa7atτ90τb4τpr0opt0r0t4oѾ

!τ 4s6l5ΑčΑ5t)τalatτsamoτ6a(aτ5)τ(o(ata6τzaτm)šan5)τ
ΑτposΑ(4τzaτm)šan5)

•τ ωrža950τ4τuprav75a950τa7ataτ$
!τ (o6τra(4t),τΑΒ)6τ(rž4t)τalatτzaτm)stoѽaѾτ6o5oѽaѾτsΑτ

označ)naτs4Βomτbo5om
!τ alatτΑΒ)6τčΒrstoτ(rž4t)τsaτob)τrΑ6)

OωАŽAДANJEτ/τБEАДίБ
•τ A7atτ4τ6ab7τuv06τo(ržava5t0τč4st48τѽpos0b9oτotvor0τzaτ

37aε0950Ѿ
-τ 9a6o9τ80ša95aτuv06τoč4st4t0τ846s0rτ4τ1u96c4o9a790τ

(07ov0
-τ oč4st4t0τaparatτsuvo8,τ806o8τ6rpo8τѽ908o5t0τ6or4st4t4τ

30846a7450τ474τrastvor0τzaτč4šć0950Ѿ
-τ č4st4t0τv09t47ac4o90τotvor0τήτ2τr0(ov9oτpo8oćuτč0t60τ

474τ6o8pr48ova9o2τvaz(u3a
!τ pr)τč4šć)n5aτ4s6opča5t)τ6ablτ4zτΑt4čn4c)

•τ A6oτb4τa7atτ4τpor0(τbr4ž754vo2τpostup6aτ4zra(0τ4τ6o9tro70τ
906a(aτot6azao,τpoprav6uτ8oraτvrš4t4τ9064τautor4zova94τ
s0rv4sτzaτБKίό-0706tr4č90τa7at0
- pošaljite nerastavljeniτa7atτza50(9oτsaτpotvr(o8τoτ

6upov494τvaš08τ9abav75ačuτ474τ9a5b74ž08τБKίότs0rv4suτ
ѽa(r0s0τ4τoz9a60τr0z0rv943τ(07ovaτ8ož0t0τ9ać4τ9aτ
ΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ
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ZAŠtItA OkOlINE
•τ El)6tr4čn)τalat),τpr4boraτ4τambalaž)τn)τo(laž4t)τΑτ

6Αćn)τotpat6)τѽsa8oτzaτEГ-(ržav0Ѿ
-τ pr08aτEurops6o5τ(4r06t4v0τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτoτstaro5τ

0706tr4č9o5τίτ0706tro9s6o5τopr084τ4τ9509o5τupotr0b4τuτ
s67a(uτsaτ9ac4o9a7948τpravo8,0706tr4č94τa7at4τ6o54τsuτ
4stroš094τ8ora5uτb4t4τsa6up75094τo(vo509oτ4τ(ostav75094τ
po2o9uτzaτr0c467ažu

- simbol %τć0τvasτpo(s0t4t4τ9aτto

ωEKόAАAψίJAτOτГБKόAЇENOБВίτ
•τ ίz5av75u508oτ9aτv7ast4tuτo(2ovor9ostτ(aτ50τpo(τѤВ0394č64τ

po(ac4ѥτop4sa94τpro4zvo(τusa27aš09τsaτs70(0ć48τ
sta9(ar(48aτ474τ9or8at4v948τa6t48a:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτpr08aτo(r0(ba8aτs80r94caτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/
Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ В)3n4č6aτ(o6Αm)ntac45aτ6o(:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

BUkA/VIBRACIJE
•τ ύ0r09oτuτs67a(uτsaτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ94voτpr4t4s6aτzvu6aτovo2τ

a7ataτ4z9os4τ˅ˆτ(χѽAѾτaτ5ač49aτzvu6aτʾʽʽτ(χѽAѾτѽ9or8a79oτ
o(stupa950:τˀτ(χѾ,τaτv4brac45aτ<τʿ,˂τ8/s²τѽ80r09oτ
80to(o8τ9aτšac4-ruc4;τ90s42ur9ostτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ N4voτ084s450τv4brac45aτ4z80r09τ50τuτs67a(uτsaτ
sta9(ar(4zova948τt0sto8τ(at48τuτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τo9τs0τ8ož0τ
6or4st4t4τzaτupor0ε0950τ50(90τa7at60τsaτ(ru2o8,τ6aoτ4τzaτ
pr074849ar9uτproc09uτ4z7ož09ost4τv4brac45a8aτpr4τ
6or4šć095uτov0τa7at60τzaτpo809ut0τ9a8090
-τ 6or4šć0950τa7at60τuτ(ru2ač450τsvr30τ474τsaτ(ru2ač4548τ474τ

s7aboτo(ržava948τ9astavc48aτ8ož0τz9ača59oτ
poΒ)ćat4τ94voτ4z7ož09ost4

-τ vr080τ6a(aτ50τa7at6aτ4s675uč09aτ474τ6a(aτ50τu675uč09a,τ
a74τs0τ95o80τ90τra(4,τ8ož0τz9ača59oτsmanjitiτ94voτ
4z7ož09ost4

!τ zašt4t4t)τs)τo(τposl)(4caτΒ4brac45aτo(ržaΒan5)mτ
alat6)τ4τn5)n43τnastaΒa6a,τo(ržaΒa5Αć4τДaš)τrΑ6)τ
topl4mτ4τor2an4zoΒan5)mτДaš43τra(n43τobrazaca

ύ)šaln46τ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
UVOD
•τ Вaτ0706tro9s64τ80ša7946τ50τ9a809509τzaτ09ostav9oτ

80ša950τs9ov4
•τ Бτpo8oč5oτraz74č943τ7opat4cτ50τ8o2oč0τ80ša950τraz74č943τ

s9ov4τѽraz74č90τvrst0τc0809t943τ80ša94c,τ2ra(b0943τ70p47,τ
barv,τz80s4τzaτ4zrav9ava950,τ8a7t0τzaτz2or954τo80t,τsu30τ
8a7t0τ4t(.Ѿ

•τ Pr4poroč09τvo7u809τ80ša95aτ50τo(v4s09τo(τt4paτ49τsta95aτ
s9ov4,τ64τ5oτž074t0τ80šat4,τt0rτvrst0τuporab75090τ7opat4c0

•τ N0τ80ša5t0τv0čτ6otτˁʽτ74trovτs9ov4τ9aτ096rat
•τ Pr0b0r4t0τ49τs3ra94t0τ9avo(47aτzaτuporaboτ3

ВEήNίČNίτPOωAВKίτ1
DElI ORODJA 2
A Vklopno/izklopno stikalo in za nadzor hitrosti
B Gumb za blokiranje stikala
Cτ Ko7oτzaτ9astav4t0vτ8a6s48a790τ34trost4
D Stikalo za izbiro stopnje
Eτ Дar9ost94τo6v4r
F Vreteno
G Mešalna lopatica
Hτ Д09t47ac45s60τr0ž0

VARNOSt

SPlOŠNA VARNOStNA NAVODIlA

 OPOZORIlO! Preberite vsa opozorila in napotila. 
Napa60τzara(4τ90upošt0va95aτspo(a5τ9av0(0943τopozor47τ49τ
9apot47τ7a36oτpovzroč45oτ0706tr4č94τu(ar,τpožarτ49/a74τt0ž60τ
telesne poškodbe. Vsa opozorila in napotila shranite, 
6)rτ543τbost)τΒτpr43o(n5)τš)τpotr)boΒal4. Pojem 
Ѥ0706tr4č9oτoro(50ѥ,τ64τs0τpo5av75aτvτ9a(a759508τb0s0(47u,τs0τ
9a9ašaτ9aτ0706tr4č9aτoro(5aτzτ0706tr4č948τpo2o9o8τѽzτ
0706tr4č948τ6ab7o8Ѿτ49τ9aτa6u8u7ators6aτ0706tr4č9aτoro(5aτ
ѽbr0zτ0706tr4č902aτ6ab7aѾ.

1) VARNOSt NA DElOVNEM MEStU
aѾτPos6rb4t),τ(aτboτДaš)τ()loΒnoτm)stoτΒ)(noτč4stoτ4nτ

urejeno.τN0r0(τa74τ90osv0t7509aτ(07ov9aτpo(roč5aτ7a36oτ
povzroč45oτ90z2o(0.

bѾτProsimo, da orodja ne uporabljate v okolju, kjer je 
nevarnost za eksplozije in v katerem se nahajajo 
2orl54Β)τt)6oč4n),τpl4n4τ4nτpra3.τE706tr4č9aτoro(5aτ
povzroča5oτ4s6r0950,τzatoτs0τ2or754v4τpra3τa74τpar0τ7a36oτ
v9a805o.

cѾτ Ne dovolite otrokom in drugim osebam, da bi se 
m)(t)mτ6oτ()lat),τpr4bl4žal4τ)l)6tr4čn)mΑτoro(5Α. 
ωru20τos0b0τ7a36oτo(vr905oτДašoτpozor9ostτ(ru2a8τ49τ
izgubili boste nadzor nad orodje.

ʿѾτEόEKВАίČNAτДAАNOБВ
aѾτДt4čτmoraτΑstr)zat4τ)l)6tr4čn4τΒt4čn4c4τ4nτ2aτpo(τ

nobenim pogojem ne smete spreminjati. Uporaba 
a(apt)rs643τΒt4č)ΒτΒτ6omb4nac454τzτoz)ml5)naτoro(5aτ
ni dovoljena.τOr4249a794τoz4ro8aτ90spr08095094τvt4č4τ49τ
ustr0z90τvt4č94c0τz8a95šu505oτtv02a950τ0706tr4č902aτ
udara.

bѾτIzogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi 
poΒrš4nam4,τnaτpr4m)rτsτc)Βm4,τ2r)lc4,τšt)(4ln464τ4nτ
hladilniki.τČ0τ50τoz087509oτtu(4τvaš0τt07o,τobsta5aτ
pov0ča9oτtv02a950τ0706tr4č902aτu(ara.

cѾτ ИaΒarΑ5t)τoro(5)τpr)(τ()ž5)mτal4τΒla2o.τД(orτvo(0τvτ
0706tr4č9oτoro(50τpov0ču50τtv02a950τ0706tr4č902aτu(ara.

(ѾτEl)6tr4čn)2aτ6ablaτn)τΑporabl5a5t)τzaτpr)našan5)τal4τ
ob)šan5)τoro(5aτ4nτn)τΒl)c4t)τΒt4čτ4zτΒt4čn4c)τta6o,τ(aτ
Βl)č)t)τzaτ6ab)l.τИaΒarΑ5t)τ6ab)lτpr)(τΒroč4no,τ
ol5)m,τostr4m4τroboΒ4τ4nτpr)m46a5oč4m4τs)τ()l4τoro(5a. 
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Poš6o(ova94τa74τpr0p70t094τ6ab74τpov0ču505oτtv02a950τ
0706tr4č902aτu(ara.

0ѾτČ)τzτ)l)6tr4čn4mτoro(5)mτ()lat)τnaτprost)m,τ
Αporabl5a5t)τ4z6l5Αčnoτ6ab)ls64τpo(al5š)6,τ64τ5)τ
atestiran za delo na prostem. Uporaba kabelskega 
po(a75š6a,τpr480r902aτzaτ(07oτ9aτprost08,τz8a95šu50τ
tv02a950τ0706tr4č902aτu(ara.

1Ѿτ Č)τ5)τΑporabaτ)l)6tr4čn)2aτoro(5aτΒτΒlažn)mτo6ol5Ατ
n)4zo24bna,τΑporabl5a5t)τpr)64n5)Βal)cτ)l)6tr4čn)2aτ
tokokroga.τPr064950va7caτ0706tr4č902aτto6o6ro2aτ
z8a95šu50τtv02a950τ0706tr4č902aτu(ara.

3) OSEBNA VARNOSt
aѾτχo(4t)τzbran4τ4nτpaz4t),τ6a5τ()lat).τω)laτzτ)l)6tr4čn4mτ

orodjem se lotite razumno. Nikoli ne uporabljajte 
oro(5a,τč)τst)τΑtrΑ5)n4τ4nτč)τst)τpo(τΒpl4Βomτmam4l,τ
alkohola ali zdravil.τE9τsa8τtr09ut06τ90paz754vost4τpr4τ
uporabi orodja ima lahko za posledico resne telesne 
poškodbe.

bѾτГporabl5a5t)τos)bnaτzašč4tnaτsr)(stΒaτ4nτΒ)(noτ
nos4t)τzašč4tnaτočala.τГporabaτos0b943τzašč4t943τ
sr0(st0v,τ9aτpr480rτ8as60τprot4τpra3u,τ90(rs0č43τ
zašč4t943τč0v750v,τzašč4t90τč07a(0τ49τ27uš946ov,τo(v4s9oτ
o(τvrst0τ49τuporab0τ0706tr4č902aτoro(5a,τz8a95šu50τ
tv02a950τt070s943τpoš6o(b.

cѾτ Izogibajte se nenamernemu zagonu. Pred 
pr46l5Αč4tΒ45oτ)l)6tr4čn)2aτoro(5aτnaτ)l)6tr4čnoτ
omr)ž5)τ4n/al4τnaτa6ΑmΑlatorτ4nτpr)(τ(Β42an5)mτal4τ
noš)n5)mτs)τpr)pr4ča5t),τč)τ5)τ)l)6tr4čnoτoro(5)τ
izklopljeno.τPr09aša950τ9aprav0τsτprsto8τ9aτst46a7uτa74τ
pr4675uč4t0vτv67op750902aτ0706tr4č902aτoro(5aτ9aτ0706tr4č9oτ
o8r0ž50τ50τ7a36oτvzro6τzaτ90z2o(o.

(ѾτPred vklopom orodja odstranite z nje nastavitvena 
oro(5aτal4τΒ45ačn4τ6l5Αč.τOro(50τa74τ675uč,τ64τs0τ9a3a5ataτ
9aτvrt0č08τs0τ(07uτ0706tr4č902aτoro(5a,τ7a36oτpovzroč4taτ
nezgodo.

0ѾτN)τpr)c)n5Α5t)τs)τ4nτpos6rb4t)τzaτΒarnoτsto54šč)τ4nτ
stalnoτraΒnot)ž5).τВa6oτbost0τ7a36oτvτ90pr4ča6ova94τ
s4tuac454τbo750τobv7a(a74τoro(50.

1Ѿτ Nosite primerno obleko, ki naj ne bo preohlapna. Ne 
nos4t)τna64ta.τόas5),τoblač4loτ4nτro6aΒ4c)τna5τs)τn)τ
pr4bl4žΑ5)5oτpr)m46a5oč4mτs)τ()lomτoro(5a. 
Pr0846a5oč4τs0τ(074τoro(5aτ7a36oτz2rab45oτo37ap9oτob706o,τ
9a64t,τa74τ(o720τ7as0.

2ѾτČ)τ5)τmožnoτnaτoro(5)τnam)st4t4τpr4praΒ)τzaτ
o(s)saΒan5)τ4nτpr)str)zan5)τpra3Α,τpr)pr4ča5t)τs),τ
al4τsoτl)-t)τpr46l5Αč)n)τ4n,τč)τ543τpraΒ4lnoτΑporabl5at). 
Гporabaτpr4prav0τzaτo(s0sava950τpra3uτz8a95šu50τ
z(ravstv09oτo2rož09ostτzara(4τpra3u.

ˁѾτАAДNANJEτίNτNEέAτАOČNEέAτOАOωJA
aѾτN)τpr)obr)m)n5Α5t)τoro(5a.τИaτ(oloč)noτ()loτ

Αporabl5a5t)τ)l)6tr4čnoτoro(5),τ64τ5)τpr)(Β4()noτzaτ
opravljanje tega dela.τИτustr0z948τ0706tr4č948τoro(508τ
bost0τ(07oτoprav474τbo750τ49τvar9050,τ60rτ50τb47oτvτtaτ9a809τ
tudi konstruirano.

bѾτEl)6tr4čnoτoro(5),τ64τ4maτpo6Βar5)noτst46alo,τn)τ
uporabljajte.τE706tr4č9oτoro(50,τ64τ2aτ94τ8ož9oτv67op4t4τa74τ
4z67op4t4,τ50τ90var9oτ49τ2aτ50τpotr0b9oτpoprav4t4.

cѾτ Pred nastavljanjem naprave, zamenjavo delov 
pr4boraτal4τo(la2an5)mτnapraΒ)τ4zΒl)c4t)τΒt46ačτ4zτ
)l)6tr4čn)τΒt4čn4c)τ4n/al4τo(stran4t)τa6ΑmΑlator. Ta 
pr0v4(9ost94τu6r0pτo908o2očaτ90pr0(v4(09τza2o9τoro(5a.

(Ѿτkadar orodja ne uporabljaje ga shranjujte izven 
dosega otrok. Osebam, ki orodja ne poznajo ali niso 
prebrale teh navodil, orodja ne dovolite uporabljati. 
E706tr4č9aτoro(5aτsoτ90var9a,τč0τ543τuporab75a5oτ
neizkušene osebe.

0ѾτБ6rbnoτn)2Α5t)τoro(5).τPr)Β)r4t),τč)τpr)m46a5oč4τs)τ
()l4τoro(5aτ()lΑ5)5oτbr)z34bnoτ4nτč)τs)τn)τzat46a5o,τ
oz4roma,τč)τ6a6š)nτ()lτoro(5aτn4τzloml5)nτal4τ
poš6o(oΒanτ(oτt)τm)r),τ(aτb4τoΒ4ralτn5)2oΒoτ
delovanje. Pred nadaljnjo uporabo je potrebno 
poš6o(oΒan4τ()lτpopraΒ4t4.τДzro6τzaτšt0v4790τ90z2o(0τ
soτrav9oτs7aboτvz(rž0va9aτ0706tr4č9aτoro(5a.

1Ѿτ А)zalnaτoro(5aτna5τbo(oτostraτ4nτč4sta. Skrbno 
902ova9aτr0za79aτoro(5aτzτostr484τr0z474τs0τ8a95τzat46a5oτ
49τsoτbo750τvo(754va.

2ѾτEl)6tr4čnaτoro(5a,τpr4bor,τnastaΒ6)τ4nτpo(obnoτ
uporabljajte v skladu s temi navodili. Pri tem 
Αpošt)Βa5t)τ()loΒn)τpo2o5)τ4nτΒrstoτ()la,τ64τ2aτ
nameravate opraviti.τИara(4τuporab0τ0706tr4č902aτ
oro(5aτvτ(ru20,τ90pr0(v4(090τ9a8090,τ7a36oτ9asta905oτ
90var90τs4tuac450.

5) SERVIS
aѾτPopravilo orodja lahko opravi samo usposobljena 

stro6oΒnaτos)baτ4nτtoτ4z6l5Αčnoτzτor424naln4m4τ
nadomestnimi deli. Le tako bo ohranjena nadaljnja 
var9ostτoro(5a.

VARNOStNA NAVODIlA ZA MEŠAlNIkE

•τ Д0(9oτpr0v0r4t0,τč0τ50τ9ap0tostτo8r0ž5aτ09a6aτ9ap0tost4,τ64τ
50τ9av0(09aτ9aτtab74c4τoro(5aτѽoro(50τzτ9az4v9oτ9ap0tost5oτ
ʿˀʽДτa74τʿˁʽДτ7a36oτpr4675uč4t0τtu(4τ9aτ9ap0tostτʿʿʽДѾ

•τ Oro(5aτ946o74τ90τuporab75a5t0τbr0zτvar9ost902aτo6v4r5a
•τ Oro(5aτ946o74τ90τuporab75a5t0τvτ06sp7oz4v908τob8oč5uτa74τ

vτ9502ov4τb74ž494
•τ N46o74τ90τ80ša5t0τv90t754v43τs9ov4
•τ ύ0(τ80ša9508τ946o74τ90τs02a5t0τvτ80ša79oτposo(oτzτ

roko ali s kakršnimkoli predmetom
•τ Гporab75a5t0τzašč4t90τro6av4c0τ4,τ8as6oτprot4τpra3uτ5,τ

t0s9oτopr450taτob7ač47aτ49τ8oč9aτobuva7a
•τ ύ0(τ(07o8τ7a36oτ94voτ3rupaτpr0s02aτ˅˂τ(χѽAѾ;τ

Αporabl5a5t)τzašč4toτprot4τ3rΑpΑ 6
•τ БKίότza2otav75aτbr0z34b9oτ(07ova950τoro(5aτ70τzτuporaboτ

prav02aτ(o(at902aτpr4bora,τ64τ2aτ(ob4t0τpr4τБKίό-ov43τ
tr2ovc43

•τ Д)(noτ4zΒl)c4t)τ)l)6tr4čn4τΒt46ačτ4zτΒt4čn4c)τpr)()nτ
spreminjate nastavitve ali menjate pribor

UPORABA
•τ Д67op/4z67opτ7
•τ Ar0tac45aτst46a7aτ8

! pazite na nenadne sile, ki nastanejo zaradi 
blo64ran5aτpr4τΒrtan5Α;τčΒrstoτ(rž4t)τoro(5)τzτ
obema rokama in si zagotovite stabilno in varno 
pozicijo

•τ Nastav4t0vτšt0v47aτvrt75a50vτzaτ90ž905š4τstartτvrta7946aτ9
•τ Nastav4t0vτ8a6s48a790τ34trost4τ0

Иτ2u8bo8τψτs0τ7a36oτ8a6s48a79aτ34trostτ9astav75aτo(τ
94z60τ(oτv4so60
-τ v67op4t0τoro(50
- aretirajte stikalo
-τ vrt4t0τ2u8bτψτ49τ4zb0r4t0τ8a6s48a79oτ34trost
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•τ ύ03a9s6aτ4zb4raτstop950τ! (1612Ѿ
-τ 9astav4t0τst46a7oτωτ9aτž0709oτ34trost
! stikalo za izbiro stopnje pritiskajte samo pri 

4z6l5Αč)n)mτoro(5Α
ʾτ=τύAJήNAτήίВАOБВ
-τ v0č54τ8o809t
-τ zaτ80ša950τs9ov4τzτv4so6oτ2ostoto
ʿτ=τДEČJAτήίВАOБВ
-τ 94ž54τ8o809t
-τ zaτ80ša950τt06oč43τs9ov4

•τ Дar9ost94τo6v4rτ@
-τ zaτvarova950τoro(5a
-τ zaτvo(0950τoro(5a
-τ zaτ09ostav9oτo(7a2a950τoro(5a
-τ var9ost94τo6v4rτEτ8o9t4ra5t0τpr0(τprvoτuporaboτoro(5a
! orodja nikoli ne uporabljajte brez varnostnega 

okvirja
•τ Гprav75a950τoro(5a

!τ pr)pr4ča5t)τs),τ(aτ5)τoro(5)τ4z6lopl5)no
-τ 80ša790τ7opat4c0τέτ8o9t4ra5t0τ9aτpa74coτάτ6otτ50τ

prikazano #
-τ v675uč4t0τvt46ačτvτvt4č94co
-τ pr0pr4ča5t0τs0,τ(aτ50τ80ša79aτposo(aτ9aτt703τvar9oτ

pozicionirana
-τ 80ša79oτ7opat4coτpotop4t0τvτs9ov,τ64τ5oτž074t0τ80šat4τ

pr)()nτΒ6lop4t)τm)šaln46 in nato s pritiskom na 
sprož4794τ2u8bτAτ2τpostopo8aτpov0ču5t0τ34trostτ
80ša95aτѽta6o,τ(aτs9ovτ90τboτbr4z2a7aτ9ao6ro2τ49τ(aτ
80ša7946τ90τboτpr0obr0809509Ѿ

!τ m)šaln46τ4z6lapl5a5t)τl)τpr4τpotopl5)n43τm)šaln43τ
lopaticah

•τ ωrža950τ49τvo(0950τoro(5aτ$
!τ m)(τ()lomτΒ)(noτ(rž4t)τoro(5)τzaτs4ΒoτobarΒanoτ

mesto oprijema
!τ Β)(noτ(rž4t)τstro5τtr(noτzτob)maτro6ama

ДИωАŽEДANJE/БEАДίБίАANJE
•τ Pr4675uč94τ6ab07τ49τoro(50τ9a5τbostaτv0(9oτč4staτѽpos0b05τ

š0τpr0zrač0va790τo(prt490Ѿ
-τ poτ80ša95uτv0(9oτoč4st4t0τ80ša7946τ49τ1u96c4o9a790τ

dele
-τ oč4st4t0τoro(50τsτsu3o,τ8036oτ6rpoτѽ90τuporab75a5t0τ

č4st47943τsr0(st0vτa74τraztop47Ѿ
-τ v09t47ac45s60τo(prt490τήτ2τr0(9oτč4st4t0τsτ6rtačoτa74τ

stisnjenim zrakom
!τ 4zΒl)c4t)τΒt46ačτ4zτΒt4čn4c)τpr)(τč4šč)n5)m

•τ Č0τb4τ675ubτs6rb948aτpostop6o8aτ4z(07av0τ49τ
pr04z6uša95aτpr4š7oτ(oτ4zpa(aτ(07ova95aτoro(5a,τ9a5τ
poprav47oτoprav4τs0rv4s9aτ(07av94ca,τpoob7ašč09aτzaτ
poprav47aτБKίό0v43τ0706tr4č943τoro(45
- pošljite nerazstavljeno orodje skupaj s potrdilom o 

9a6upuτpr4τvaš08uτpro(a5a7cuτvτ9a5b74ž5oτБKίότ
s0rv4s9oτ(07av94coτѽ9as7ov4,τ6otτtu(4τsp4s06τr0z0rv943τ
(07ovτs0τ9a3a5aτ9aτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

OkOlJE
•τ El)6tr4čn)2aτoro(5a,τpr4boraτ4nτ)mbalaž)τn)τ

o(stran5Α5t)τsτ34šn4m4τo(pa(64τѽsa8oτzaτ(ržav0τEГѾ
-τ vτs67a(uτzτEvrops6oτ(4r06t4voτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτoτo(pa(94τ

0706tr4č94τ49τ0706tro9s64τopr084τ49τzτ950948τ4zva5a9508τvτ
9ac4o9a794τza6o9o(a54τ50τtr0baτ0706tr4č9aτoro(5aτobτ

6o9cuτ9543ov0τž4v75095s60τ(ob0τ7oč09oτzb4rat4τ49τ543τ
pr0(at4τvτpostop06τo6o75uτpr45az902aτr0c4674ra95a

-τ 6oτ50τpotr0b9oτo(stra950va950,τ9a5τvasτoτ9ač49uτ
spomni simbol %

IZJAVA O SklADNOStI 
•τ ίz5av75a8oτpo(τ4z675uč9oτo(2ovor9ost5o,τ(aτpro4zvo(τpo(τ

ѤВ0394č94τpo(at64ѥτustr0zaτ9as70(9548τsta9(ar(o8τoz.τ
sta9(ar(4z4ra948τ(o6u809to8:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ
˂˂ʽʾˁτvτs67a(uτzτ(o7oč474τ(4r06t4vτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EБ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/
EБ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ В)3n4čnaτ(o6Αm)ntac45aτs)τna3a5aτpr4:τБKίότEurop0τ
χДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

HRUP/VIBRACIJA
•τ ίz80r509oτvτs67a(uτsτpr0(p4so8τENτ˃ʽ˄ˁ˂τ50τrav09τ

zvoč902aτpr4t4s6aτzaτtoτoro(50τ˅ˆτ(χѽAѾτ49τ5a6ost4τzvo6aτ
ʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(ar(09τo(846:τˀτ(χѾ,τ49τv4brac45aτ<τʿ,˂τ8/
s²τѽ80to(aτ(7a9-ro6a;τ90toč9ostτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Аav09τo((a5a95aτv4brac45τ50τb47aτ4z80r509aτvτs67a(uτsτ
sta9(ar(4z4ra9484τt0st4,τ9av0(09484τvτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τuporab4t4τ
5oτ50τ8o2oč0τzaτpr480r5avoτraz74č943τoro(45τ80(τs0bo5τ49τ
zaτpr0(3o(9oτpr480r5avoτ4zpostav7509ost4τv4brac45a8τpr4τ
uporab4τoro(5aτzaτ9a8090,τ64τsoτo8095094
-τ uporabaτoro(5aτzaτ(ru2ač90τ9a8090τa74τuporabaτ

s6upa5τzτ(ru2484,τs7aboτvz(rž0va9484τ9astav64τ7a36oτ
znatno poΒ)čaτrav09τ4zpostav7509ost4

-τ čas,τ6oτ50τoro(50τ4z67op7509oτa74τ6oτt0č0,τv09(arτzτ9548τ
90τ(07a8o,τ7a36oτz9at9oτzman5šaτrav09τ
4zpostav7509ost4

!τ pr)(τposl)(4cam4τΒ4brac45τs)τzašč4t4t)τzτ
Βz(rž)Βan5)mτoro(5aτ4nτpr4pa(a5oč43τnastaΒ6oΒ,τ
t)rτta6o,τ(aτsoτΒaš)τro6)τtopl),τΒaš4τ()loΒn4τΒzorc4τ
pa organizirani

Segur 1611/1612

SISSEJUHAtUS
•τ KΠ0so70vτ0706troo947490τs02urτo9τ8Ϯ07(u(τa490t0τ

3Ϯ7psa6sτ5aτ743tsa6sτs02a84s06s
•τ Er490vat0τs02u7aba(02aτsaabτs02a(aτ84t80su2us04(τ

a4904(τѽ0r4τsort4τts0809(4s02u(,τ034tus74484(,τvΠrv4(,τ
p499atasa9(uss02u(,τv4484st7us6ro3vτ5aτ6u4v6ro3vτ590Ѿ

•τ Бoov4tus746τs02a84s3u76τsϮ7tubτs02atavaτa490τtüüb4stτ5aτ
o706ustτ9492τ6asutatavaτots46uτtüüb4st

•τ Тr20τ6asuta20τs02ur4tτ6orra2aτü70τˁʽτ744tr4τa490τ
segamiseks

•τ Pa7u9τ7u2020τ6Π0so70vτ6asutus5u309(τ3oo746a7tτ7Πb4τ5aτ
hoidke alles 3
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tEHNIlISED ANDMED 1

SEADME OSAD 2
Aτ όü74t4τtϯϯr44staτs4ss0-/vΠ75a7ü74ta84s06sτ5aτ644rus0τ

kontrollimiseks
Bτ όü74t4τ7u6ustus9upp
C Maksimumkiiruse kontrollregulaator
Dτ KΠ42uva746uτ7ü74t4
E Kaitseraam
F Spindel
G Segulaba
Hτ і3utusava(

OHUtUS

ÜlDISED OHUtUSJUHISED

 tÄHElEPANU! kõik ohutusnõuded ja juhised tuleb 
läbi lugeda.τO3utus9Ϯu0t0τ5aτ5u34st0τ04ra84s0τta2a5Πr506sτ
vϮ4bτo77aτ0706tr47ϯϯ6,τtu706a35uτ5a/vϮ4τras60(τv42astus0(.τ
Hoidke kõik ohutusnõuded ja juhised edasiseks 
kasutamiseks hoolikalt alles.τA77poo7τ6asutatu(τ8Ϯ4st0τ
Ѥ0706tr47490τtϯϯr44stѥτ6Π4bτvϮr2uto4t02aτѽto4t05u3t802aѾτ
0706tr474st0τtϯϯr44sta(0τ5aτa6uto4t02aτѽ478aτto4t05u3t80taѾτ
0706tr474st0τtϯϯr44sta(0τ6o3ta.

1) OHUtUSNÕUDED tÖÖPIIRkONNAS
aѾτHoidke töökoht puhas ja korras.τБ02a(usτvϮ4τ

va72usta8ataτtϯϯp44r6o99a(τvϮ4va(τpϮ35usta(aτϮ990tus4.
bѾτÄrge kasutage seadet plahvatusohtlikus 

keskkonnas, kus leidub tuleohtlikke vedelikke, 
gaase või tolmu.τE706tr474st0stτtϯϯr44sta(0stτ7ϯϯbτ
sΠ(0804(,τ84sτvϮ4va(τto78uτvϮ4τauru(τsüü(ata.

cѾτ kui kasutate elektrilist tööriista, hoidke lapsed ja 
teised isikud töökohast eemal.τKu4τВ040τtΠ3070pa9uτ
6Ϯrva70τ5u34ta6s0,τvϮ4bτs0a(0τВ040τ6o9tro774τa7tτvΠ75u(a.

2) ElEktRIOHUtUS
aѾτSeadme pistik peab pistikupessa sobima. Pistiku 

kallal ei tohi teha mingeid muudatusi. Ärge kasutage 
kaitsemaandusega seadmete puhul 
adapterpistikuid.τύuut8ataτp4st46u(τ5aτsob4va(τ
p4st46up0sa(τvΠ309(ava(τ0706tr47ϯϯ24τsaa84s0τr4s64.

bѾτVältige kehakontakti maandatud pindadega, nagu 
torud, radiaatorid, pliidid ja külmikud. Kui Teie keha 
o9τ8aa9(atu(,τo9τ0706tr47ϯϯ24τr4s6τsuur08.

cѾτ Hoidke seadet vihma ja niiskuse eest. Kui 
0706tr4s0a(80ss0τo9τsattu9u(τv0tt,τo9τ0706tr47ϯϯ24τ
saamise risk suurem.

(ѾτÄrge kasutage toitejuhet selleks mitte ettenähtud 
otstarbel seadme kandmiseks, ülesriputamiseks 
ega pistiku pistikupesast väljatõmbamiseks. Hoidke 
toitejuhet kuumuse, õli, teravate servade ja seadme 
liikuvate osade eest.τKa35ustatu(τvϮ4τ600r(u7Π49u(τ
to4t05u3t80(τsuur09(ava(τ0706tr47ϯϯ24τsaa84s0τr4s64.

0Ѿτkui töötate elektrilise tööriistaga vabas õhus, 
kasutage ainult selliseid pikendusjuhtmeid, mida on 
lubatud kasutada ka välistingimustes. 
ДΠ74st49248ust0sτ6asuta84s06sτsob4vaτp4609(us5u3t80τ
6asuta8490τvΠ309(abτ0706tr47ϯϯ24τsaa84s0τr4s64.

1Ѿτ kui elektrilise tööriista kasutamine niiskes 
keskkonnas on vältimatu, kasutage maandusega 

lekkevoolukaitset.τύaa9(us02aτ70660voo7u6a4ts80τ
6asuta8490τvΠ309(abτ0706tr47ϯϯ24τo3tu.

3) INIMEStE tURVAlISUS
aѾτOlge tähelepanelik, jälgige, mida te teete, ning 

toimige elektrilise tööriistaga töötades mõistlikult. 
Ärge kasutage seadet, kui olete väsinud või 
uimastite, alkoholi või ravimite mõju all. Hetkeline 
tΠ3070pa908atusτs0a(80τ6asuta84s07τvϮ4bτpϮ35usta(aτ
tϮs4s04(τv42astus4.

bѾτkandke isikukaitsevahendeid ja alati kaitseprille. 
ίs46u6a4ts0va309(4t0,τ9a2uτto78u8as6,τ74b4s084s649(7a(τ
turva5a7ats4(,τ6a4ts0644v0rτvϮ4τ6uu784s6a4ts0va309(4(,τ
6a9(8490τ–τsϮ7tuva7tτ0706tr474s0τtϯϯr44staτtüüb4stτ5aτ
6asutusa7astτ–τvΠ309(abτv42astust0τr4s64.

cѾτ Vältige seadme tahtmatut käivitamist. Enne pistiku 
ühendamist pistikupessa, aku ühendamist seadme 
külge, seadme ülestõstmist ja kandmist veenduge, 
et elektriline tööriist on välja lülitatud. Kui hoiate 
0706tr474s0τtϯϯr44staτ6a9(84s07τsϮr80τ7ü74t47τvϮ4τü309(at0τ
voo7uvϮr6uτs4ss07ü74tatu(τs0a(80,τvϮ4va(τta2a5Πr506sτo77aτ
Ϯ990tus0(.

(ѾτEnne seadme sisselülitamist eemaldage selle 
küljest reguleerimis- ja mutrivõtmed. Seadme 
pϯϯr70vaτosaτ6ü750sτo70vτr02u700r484s-τvϮ4τ8utr4vϮt4τvϮ4bτ
pϮ35usta(aτv42astus4.

0ѾτÄrge hinnake end üle. Võtke stabiilne tööasend ja 
hoidke kogu aeg tasakaalu. Nii saate seadet 
ootamatutes olukordades paremini kontrollida.

1Ѿτ kandke sobivat rõivastust. Ärge kandke laiu riideid 
ega ehteid. Hoidke juuksed, rõivad ja kindad 
seadme liikuvatest osadest eemal.τόot09(ava(τr44(0(,τ
03t0(τvϮ4τp46a(τ5uu6s0(τvϮ4va(τsattu(aτs0a(80τ7446uvat0τ
osa(0τva3070.

2Ѿτkui on võimalik paigaldada tolmueemaldus- ja 
tolmukogumisseadiseid/seadmeid, veenduge, et 
need oleksid seadmega ühendatud ja et neid 
kasutataks õigesti. Tolmueemaldusseadise kasutamine 
vΠ309(abτto78ustτpϮ35ustatu(τo3t0.

4) ElEktRIlIStE tÖÖRIIStADE HOOlIkAS 
kÄSItSEMINE JA kASUtAMINE

aѾτÄrge koormake seadet üle. kasutage töö 
tegemiseks selleks ettenähtud elektrilist tööriista. 
Бob4vaτ0706tr474s0τtϯϯr44sta2aτtϯϯtat0τpar08494τ5aτ
turva74s08a7tτ0tt09Π3tu(τvϮ48susva30846us.

bѾτÄrge kasutage elektrilist tööriista, mille lüliti on 
rikkis.τE706tr47490τtϯϯr44st,τ84(aτ04τo70τ09a8τvϮ48a746τs4ss0τ
5aτvΠ75aτ7ü74ta(a,τo9τo3t746τ9492τs0(aτtu70bτr08o9t4(a.

cѾτ tõmmake pistik pistikupesast välja ja/või 
eemaldage seadmest aku enne seadme 
reguleerimist, tarvikute vahetamist ja seadme 
ärapanekut.τБ00τ0tt0vaatusab49ϮuτvΠ7(4bτs0a(80τ
ta3t8atutτ6Π4v4ta84st.

(Ѿτkasutusvälisel ajal hoidke elektrilisi tööriistu lastele 
kättesaamatult. Ärge laske seadet kasutada isikutel, 
kes seda ei tunne või pole siintoodud juhiseid 
lugenud.τKo20908atut0τ6asuta5at0τ6Π0sτ6u5utava(τ
0706tr474s0(τtϯϯr44sta(τo3tu.

0ѾτHoolitsege seadme eest. kontrollige, kas seadme 
liikuvad osad funktsioneerivad korralikult ja ei kiildu 
kinni, ning ega mõned osad ei ole katki või sel 
määral kahjustatud, et võiksid mõjutada seadme 
töökindlust. laske kahjustatud osad enne seadme 
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kasutamist parandada.τPa75u(0τϮ990tust0τpϮ35us06sτ
o9τ3a7vast4τ3oo7(atu(τ0706tr474s0(τtϯϯr44sta(.

1Ѿτ Hoidke lõiketarvikud teravad ja puhtad. Hoolikalt 
3o4tu(,τt0ravat0τ7Ϯ460s0rva(02aτ7Ϯ460tarv46u(τ6447(uva(τ
3arv08494τ64994τ5aτ904(τo9τ743tsa8τ5u3t4(a.

2Ѿτkasutage elektrilist tööriista, lisavarustust, tarvikuid 
jne vastavalt siintoodud juhistele. Arvestage 
seejuures töötingimuste ja teostatava töö 
iseloomuga.τE706tr474st0τtϯϯr44sta(0τ6asuta8490τ84tt0τ
0tt09Π3tu(τotstarb07τvϮ4bτpϮ35usta(aτo3t74660τo7u6or(4.

5) tEENINDUS
aѾτlaske seadet parandada ainult kvalifitseeritud 

spetsialistidel ja ainult originaalvaruosadega. Nii 
ta2at0τs0a(80τpüs484s0τturva74s09a.

OHUtUSJUHISED SEGURItE kOHtA

•τ Ko9tro77420τa7at4,τ6asτvϮr2up4920τü3t4bτtϯϯr44staτa9(0s47(47τ
too(u(τp49202aτѽa9(80s47(47τtoo(u(τʿˀʽДτvϮ4τʿˁʽДτ
6orra7τvϮ4bτtϯϯr44sta(τ6asuta(aτ6aτʿʿʽДτvϮr2up4920τ
pu3u7Ѿ

•τ Тr20τ6asuta20τs0a(0tτ6u9a24τ478aτ6a4ts0raa84ta
•τ Тr20τ6asuta20τs0a(0tτ6u9a24τp7a3vatuso3t746usτ

at8os1ΠΠr4sτvϮ4τs0770τ7Π30(us0s
•τ Тr20τs02a20τ6u9a24τ60r20st4sütt4va4(τa4904(
•τ Тr20τp4st60τ6u9a24τ6ΠttτvϮ4τ8Ϯ9(aτ0s0tτs02a84s0τa5a7τ

s02u9Ϯuss0
•τ Ka9(60τ6a4ts0649(a4(τ4,τto78u6a4ts08as64τ5,τ5aτ

turva5a7ats04(;τΠr20τ6a9(60τtϯϯτa5a7τ7a4u,τ7ot09(ava4(τr44(04(
•τ Вϯϯta84s0τa5a7τvϮ4bτ8üratas0τü70ta(aτ˅˂τ(χѽAѾ;τkandke 

kuulmiskaitsevahendeid 6
•τ БKίότta2abτs0a(80τ3Π4r0t0taτtϯϯτü6s90sτsob4vat0τ

tarv46ut0τ6asuta84s07,τ84sτo9τsaa(ava7τ8040τ
0(as48üü5at0τ5uur0sτvϮ4τБKίόίτ70p492u74st0sτtϯϯ6o(a(0s

•τ Enn)τs)a(m)τr)2Αl))r4m4stτΒϮ4τtarΒ46ΑτΒa3)tΑstτ
eemaldage seade vooluvõrgust (tõmmake pistik 
pistikupesast välja)

kASUtAMINE
•τ Б4ss0/vΠ75aτ7
•τ όü74t4τ7u6usta8490τp4(0va6sτtϯϯ6sτ8

! pöörake tähelepanu blokeerumisel tekkivatele 
jõududele; hoidke seadet alati kindlalt kahe 
käega ja võtke stabiilne tööasend

•τ Pϯϯr0t0τarvuτr02u700r48490τsu5uva6sτ6Π4v4tus06sτ9
•τ ύa6s48u8644rus0τ6o9tro77τ0

Ratta C abil saab maksimumkiirust reguleerida
-τ 7ü74ta20τs0a(0τs4ss0
-τ 7u6usta20τ7ü74t4
-τ va7420τrattaτψτab47τ8a6s48u8644rus

•τ ύ03aa947490τ6Π42uva746τ! (1612Ѿ
-τ va7420τ7ü74t4τωτab47τsoov4tu(τpϯϯr(0(
! käiguvaliku lülitit tohib ümber lülitada ainult siis, 

kui seade on välja lülitatud
ʾτ=τAEέόANEτKίίАГБ
-τ suurτpϯϯr(08o809t
- suure tihedusega ainete segamiseks
ʿτ=τKіАέEωτPїїАωEω
-τ 8a(a7τpϯϯr(08o809t
-τ v0(07at0τa490t0τs02a84s06s

•τ Ka4ts0raa8τ@
- seadme kaitsmiseks

- seadme suunamiseks
-τ s0a(80τ6Ϯrva70pa906u6sτ3Ϯ7psa7τv44s47
- enne seadme esmakordset kasutamist paigaldage 

kaitseraam E
! ärge kasutage seadet kunagi ilma kaitseraamita

•τ Б0a(80τ6asuta8490
! veenduge, et seade on välja lülitatud
-τ 8o9t00r420τs02u7abaτέτvϮ77470τάτ9a2uτ5oo94s07τ

9Π4(atu(τ#
-τ ü309(a20τp4st46τvoo7uvϮr6u
-τ v009(u20,τ0tτs02u9Ϯuτo9τ649(7a7tτpϮra9(a70τas0tatu(
- kastke segulaba enne seadme sisselülitamist 

s02atavass0τa490ss0τ9492τs005Πr07τtϮst60τ5Πr6-5Πr2u7tτ
s02a84s644rust,τsuur09(a(0sτpΠΠst46u70τava7(atavatτ
surv0tτAτ2τѽ0tτvΠ7t4(aτa490τ7a4a74pr4ts484stτ5aτs0a(80τ
ü706oor8ustѾ

! lülitage seade välja ainult siis, kui segulaba on 
segunõus

•τ Вϯϯr44staτ3o4(8490τ5aτ5u3t48490τ$
! töötamise ajal hoidke tööriista kinni korpuse ja 

käepideme halli värvi osadest
! hoidke seadet alati mõlema käega

HOOlDUS/tEENINDUS
•τ ήo4(60τs0a(0τ5aτto4t05u30τa7at4τpu3ta(τѽ0r4t4τϮ3utusava(Ѿ

-τ pΠrastτs02a84stϯϯ(0τt02084stτpu3asta20τs02ur4τ5aτ
tϯϯtava(τosa(

-τ pu3asta20τ8ϮϮt0r44staτ6u4vaτp0380τ7ap42aτѽΠr20τ
6asuta20τpu3astusva309(04(τ02aτ7a3ust04(Ѿ

-τ pu3asta20τv09t47ats4oo94p47us4(τήτ2 regulaarselt harja 
vϮ4τsuruϮ3u2a

! enne puhastamist eemaldage seade vooluvõrgust
•τ Вϯϯr44stτo9τ3oo746a7tτva784statu(τ5aτt0st4tu(;τ6u4τtϯϯr44stτ

s0770stτ3oo748ataτr4664τ7Π30b,τtu70bτs00τ7astaτpara9(a(aτ
БKίό4τ0706tr474st0τ6Πs4tϯϯr44sta(0τvo74tatu(τ
r08o9(4tϯϯ6o5as
- toimetage lahtimonteerimata seade koos 

ostu6v44tu9242aτtar945a70τvϮ4τ7Π348ass0τБKίόίτ
70p492u74ss0τtϯϯ6ottaτѽaa(r0ss4(τ5aτtϯϯr44staτvaruosa(0τ
5oo94s0τ704at0τaa(r0ss47τΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

kESkkOND
•τ Ärge visake kasutuskõlbmatuks muutunud elektrilisi 

tööriistu, lisatarvikuid ja pakendeid ära koos 
olmejäätmetegaτѽü6s90sτEότ744680sr4464(070Ѿ
-τ vastava7tτEuroopaτPar7a809(4τ5aτ9Ϯu6o2uτ(4r06t44v470τ

ʿʽʾʿ/ʾˆ/EÜτ0706tr4-τ5aτ0706troo946as0a(80t0τ5ΠΠt80t0τ
6o3taτ9492τ(4r06t44v4τ9Ϯu0t0τ6o3a7(a84s070τ744680sr4464(0sτ
tu70bτ6asutus6Ϯ7b8atu6sτ8uutu9u(τ0706tr474s0(τ
tϯϯr44sta(τ6o2u(aτ0ra7(4τ5aτ60s66o99asΠΠst746u7tτ
6or(uv6asuta(aτvϮ4τr4927uss0τvϮtta

-τ s0(aτ8009utabτВ0470τsü8bo7τ%

VAStAVUSDEklARAtSIOON 
•τ K4994ta80τa49uvastuta5a9a,τ0tτpu96t4sτѤВ039474s0(τ

a9(80(ѥτ64r507(atu(τtoo(0τvastabτ5Πr284st070τ
sta9(ar(4t070τvϮ4τ9or8(o6u809t4(070:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτvastava7tτ(4r06t44v4(0τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EÜ,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/EÜ,τʿʽʾʾ/˃˂/Eό
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•τ tehniline toimik saadaval aadressil:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

MÜRA/VIBRAtSIOON
•τ Дastava7tτ6oos6Ϯ7asτ9or842aτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ7Πb4τv44(u(τ

8ϮϮt84st070τo9τtϯϯr44staτ3074rϮ36τ˅ˆτ(χѽAѾτ5aτ3074tu20vusτ
ʾʽʽτ(χѽAѾτѽsta9(ar(6Ϯrva706a770:τˀτ(χѾ,τ5aτv4brats4oo9τ<τ
ʿ,˂τ8/s²τѽ6Π0-ra9(80-800to(;τ8ϮϮt08ΠΠra8atusτKτ=τ
ʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ В0664vaτv4brats4oo94τtas0τo9τ8ϮϮ(0tu(τvastava7tτ
sta9(ar(4sτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ64r507(atu(τsta9(ar(4tu(τt0st470;τ
s0(aτvϮ4bτ6asuta(aτtϯϯr44sta(0τvϮr(7084s06sτ5aτtϯϯr44staτ
6asuta84s07τ0tt09Π3tu(τtϯϯ(06sτ0s490vaτv4brats4oo94τ
esialgseks hindamiseks
-τ tϯϯr44staτ6asuta84s07τ8uu(06sτra609(ust06sτvϮ4τt04st0/

3a7vast4τ3oo7(atu(τtarv46ut0τ6asuta84s07τvϮ4bτ
v4brats4oo9τ8Πr6484svΠΠrs07tτsuureneda

-τ a5a7,τ6u4τtϯϯr44stτo9τvΠ75a7ü74tatu(τvϮ4τo9τ6ü77τ
s4ss07ü74tatu(,τ6u4(τt020746u7tτs0(aτ04τ6asutata,τvϮ4bτ
v4brats4oo9τ8Πr6484svΠΠrs07tτväheneda

! enda kaitsmiseks vibratsiooni eest hooldage 
tööriista ja selle tarvikuid korralikult, hoidke oma 
käed soojad ja tagage sujuv töökorraldus

Mikseris 1611/1612

IEVADS
•τ Š4sτ0706tro94s6a4sτ846s0r4sτpar0(zπtsτπrta4τu9τv4096Ρrša4τ

v407uτsa5au6ša9a4
•τ ίz8a9to5otτ(ažΡ(asτ5aucπ57Ρpst4ņas,τ40spπ5a8sτsa5au6tτ

(ažΡ(asτv407asτѽ(ažΡ(aτv04(aτc0809taτ8asas,τ
būv940cībasτ7ī80s,τ6rΡsas,τ4z7ī(z49Ρša9asτ8a4sī5u8us,τ
ap(ar0sτ8at0r4Ρ7usτu9τsausoτ6aļķuτ5avuτutt.Ѿ

•τ ί0t04ca8a4sτsa5auca8Ρsτ8asasτ(au(zu8sτat6arī2sτ9oτ
6o96rπtΡsτv407asτv04(aτu9τstΡvo6ļa,τ6Ρτarīτ8a4sīša9a4τ
4z8a9to5a8Ρsτ7Ρpst4ņasτv04(a

•τ Д409Ρτc467Ρτ905auc40tτva4rΡ6τ6Ρτˁʽτ74truτv407as
•τ ίz7as40tτu9τsa27abΡ540tτšoτpa8Ρcībuτ3

tEHNISkIE PARAMEtRI 1

INStRUMENtA ElEMENtI 2
Aτ ί0s7π(zπ5sτu9τ2r40ša9ΡsτΡtru8aτr02u7ators
Bτ Po2aτ40s7π(zπ5aτ146sπša9a4
Cτ P4r6stratsτ8a6s48Ρ7Ρτ2r40ša9ΡsτΡtru8aτ

pr406š40stΡ(īša9a4
Dτ PΡr90su8uτpΡrs7π(zπ5s
Eτ A4zsar2rΡ84s
Fτ ωarbvΡrpsta

Gτ Jaucπ57Ρpst4ņa
Hτ Д09t47Ρc45asτatv0r0s

ωАOŠĪχA
ДίБPУАбJίEτωAАχAτωАOŠĪχAБτNOВEίKГύί

 ГИύANĪχГ!τАūpī24τ4zlas4)tτΒ4sΑsτ(rošībasτ
noteikumus.τŠ04tτs9402toτ(rošībasτ9ot046u8uτu9τ
9orΡ(ī5u8uτ9040vπroša9aτvarτ4zra4sītτa4z(02ša9osτu9τbūtτ
parτcπ7o94τ0706tr4s6a5a8τtr40c409a8τva4τ9op40t9a8τ
sava49o5u8a8.τPπcτ4zlasīšanasτΑz2labΡ54)tτšosτ
not)46ΑmΑsτtΑrpmΡ6a4τ4zmantošana4.τВurp8Ρ6a5Ρτ
4z67ΡstΡτ740tota4sτapzī8π5u8sτѤ0706tro49stru809tsѥτatt40casτ
2a9τuzτtī67aτ0706tro49stru809t408τѽarτ0706tro6ab074Ѿ,τ2a9τarīτ
uzτa6u8u7atoraτ0706tro49stru809t408τѽb0zτ0706tro6ab0ļaѾ.

ʾѾτωАOŠĪχAτωAАχAτДίEВУ
aѾτБ)6o54)t,τla4τ(arbaτΒ4)taτbūtΑτtīraτΑnτsa6Ρrtota.τ

N06Ρrtī2Ρτ(arbaτv40tΡτva4τs746tΡτap2a4s8o5u8Ρτvarτv40274τ
9ot46tτ907a480sτ2a(ī5u8s.

bѾτN)l4)to54)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑτ)6splozīΒΑτΒa4τ
Α2Αnsn)(rošΑτΒ4)lΑτtΑΒΑmΡτΑnτΒ4)tΡsτarτ
paaΑ2st4nΡtΑτ2Ρz)sτΒa4τpΑt)6ļΑτsatΑrΑτ2a4sΡ. Darba 
7a46Ρτ49stru809tsτ90(au(zτ(z4r6st0ļo,τu9τtasτvarτ4zsau6tτ
v40274τ(02ošuτput06ļuτva4τtva46uτa4z(02ša9os.

cѾτ ό4)to5otτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑ,τn)ļaΑ54)tτn)p4)()rošΡmτ
p)rsonΡmτΑnτ5oτīpaš4τbπrn4)mτtΑΒot4)sτ(arbaτΒ4)ta4. 
ψ4tuτp0rso9uτ67Ρtbūt90τvarτ9ovπrstτuz8a9ību,τu9τtΡτ
r0zu7tΡtΡτ5ūsτvaratτzau(πtτ6o9tro74τpΡrτ49stru809tu.

ʿѾτEόEKВАOωАOŠĪχA
aѾτEl)6tro4nstrΑm)ntaτ6onta6t(a6ša4τ5Ρbūtτp4)mπrota4τ

)l)6trotī6laτ6onta6tl42z(a4.τKonta6t(a6šasτ
6onstrΑ6c45Ατn)(rī6stτn)6Ρ(ΡτΒ)4(Ρτma4nīt.τ
N)l4)to54)tτ6onta6t(a6šasτsalΡ2otΡ5Αs,τ5aτ
elektroinstruments caur kabeli tiek savienots ar 
a4zsar2z)mπ5Αmaτķπ(4.τN04z8a49ītasτ6o9stru6c45asτ
6o9ta6t(a6ša,τ6asτp408πrotaτ6o9ta6t742z(a4,τļau5τ
sa8az49Ρtτ0706tr4s6Ρτtr40c409aτsaņ08ša9asτr4s6u.

bѾτωarbaτla46Ρτn)p4)s6ar4)t4)sτsaz)mπt4)mτ
pr4)6šm)t4)m,τp4)mπram,τcaΑrΑlπm,τra(4ator4)m,τ
plītīmτΒa4τl)(Αss6ap54)m.τP40s6arot40sτsaz08πtΡ8τ
v4rs8Ρ8,τp40au2τr4s6sτsaņ08tτ0706tr4s6oτtr40c409u.

cѾτ N)l4)to54)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑτl4)tΑsτla46Ρ,τn)tΑr4)tτ
toτm4trΑmΡ.τύ4tru8a8τ406ļūstotτ49stru809tΡ,τp40au2τ
r4s6sτsaņ08tτ0706tr4s6oτtr40c409u.

(ѾτNenesiet un nepiekariet elektroinstrumentu aiz 
)l)6tro6ab)ļa.τN)raΑ54)tτa4zτ6ab)ļa,τ5aτΒπlat4)sτ
atΒ4)notτ4nstrΑm)ntΑτnoτ)l)6trotī6laτ6onta6tl42z(as.τ
Бar2Ρ54)tτ)l)6tro6ab)l4τnoτ6arstΑma,τ)ļļas,τasΡmτ
šķaΑtnπmτΑnτ4nstrΑm)ntaτ6Αstī2a5Ρmτ(aļΡm.τχo5Ρtsτ
va4τsa80z27o540sτ0706tro6ab074sτvarτbūtτparτcπ7o94τ
elektriskajam triecienam.

0Ѿτωarb4notτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑτΡrpΑsτt)lpΡm,τ
4zmanto54)tτtΡτp4)Β4)nošana4τΒ4)nī24τtΡ(Αsτ
pa2ar4nΡtΡ56ab)ļΑs,τ6ΑrΑτl4)tošanaτΡrpΑsτt)lpΡmτ4rτ
atļaΑta.τό40to5otτ0706tro6ab074,τ6asτp408πrotsτ(arba8τ
Ρrpusτt07pΡ8,τsa8az49Ρsτr4s6sτsaņ08tτ0706tr4s6oτ
triecienu.

1Ѿτ Jaτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑτtomπrτn)p4)c4)šamsτl4)totτ
Β4)tΡsτarτpaaΑ2st4nΡtΑτm4trΑmΑ,τ4zmanto54)tτtΡτ
p4)Β4)nošana4τnoplū()sτstrΡΒasτa4zsar2r)l)5Α. 
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ό40to5otτ9op7ū(0sτstrΡvasτa4zsar2r0705u,τsa8az49Ρsτr4s6sτ
saņ08tτ0706tr4s6oτtr40c409u.

ˀѾτPEАБONίБKУτωАOŠĪχA
aѾτωarbaτla46Ρτsa2labΡ54)tτpaš6ontrol4τΑnτrī6o54)t4)sτ

sas6aņΡτarτΒ)s)loτsaprΡtΑ.τPΡrtraΑc4)tτ(arbΑ,τ5aτ
5ūtat4)sτno2Αr4sτΒa4τatro(at4)sτal6o3ola,τnar6ot46Ατ
Βa4τm)(46am)ntΑτ4zra4sītΡτr)4bΑmΡ.τБtrΡ(Ρ5otτarτ
0706tro49stru809tu,τpatτv409sτ90uz8a9ībasτ84r674sτvarτ
būtτparτcπ7o94τ9op40t9a8τsava49o5u8a8.

bѾτίzmanto54)tτ4n(4Β4(ΑΡlosτ(arbaτa4zsar(zībasτ
lī(z)6ļΑsτΑnτ(arbaτla46ΡτΒ4)nmπrτnπsΡ54)tτ
aizsargbrilles.τί9(4v4(uΡ7oτ(arbaτa4zsar(zībasτ7ī(z06ļuτ
ѽput06ļuτ8as6as,τ90s7ī(ošuτapavuτu9τa4zsar2ķ4v0r0sτva4τ
ausuτa4zsar2uѾτp40740toša9aτatb47stoš4τ0706tro49stru809taτ
t4pa8τu9τv04ca8Ρτ(arbaτra6stura8τļau5τ4zva4rīt40sτ9oτ
sava49o5u8408.

cѾτ N)p4)ļaΑ54)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntaτpatΒaļī2Ατ
4)slπ2šanos.τP4rmsτ)l)6tro4nstrΑm)ntaτ
p4)Β4)nošanasτ)l)6trotī6lam,τa6ΑmΑlatoraτ
4)Β4)tošanasτΒa4τ4zņ)mšanas,τ6Ρτarīτp4rmsτ
)l)6tro4nstrΑm)ntaτpΡrn)šanasτpΡrl4)c4n4)t4)s,τ6aτ
tasτ4rτ4zslπ2ts.τPΡr90sotτ0706tro49stru809tu,τ5aτp4r6stsτ
atro(asτuzτ40s7π(zπ5a,τ6Ρτarīτp40v409o5otτtoτ
0706trobaroša9asτavota8τ7a46Ρ,τ6a(τ0706tro49stru809tsτ4rτ
40s7π2ts,τvarτv40274τ9ot46tτ907a480sτ2a(ī5u8s.

(ѾτP4rmsτ4nstrΑm)ntaτ4)slπ2šanasτn)a4zm4rst4)tτ4zņ)mtτ
noτtΡτr)2Αlπ5ošosτ4nstrΑm)ntΑsτΒa4τs6rūΒ5atslπ2as. 
Patro9ats7π2aτva4τs6rūv5ats7π2a,τ6asτ49stru809taτ
40s7π2ša9asτbrī(īτ9avτ4zņ08taτ9oτtΡ,τvarτra(ītτ
sava49o5u8u.

0ѾτБtrΡ(Ρ5otτarτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑ,τ4)tΑr4)tτst4n2rΑτ
stΡ5Α.τωarbaτla46ΡτΒ4)nmπrτsa2labΡ54)tτlī(zsΒarΑτΑnτ
c)nt4)t4)sτn)paslī(πt.τВasτatv4027osτ49stru809taτva(ībuτ
90par0(zπtΡsτs4tuΡc45Ρs.

1Ѿτ ίzΒπl4)t4)sτ(arbamτp4)mπrotΑτapģπrbΑ.τωarbaτla46Ρτ
n)nπsΡ54)tτbrīΒ4τplan(ošasτ(rπb)sτΑnτrotasl4)tas.τ
N)tΑΒ4n4)tτmatΑs,τapģπrbΑτΑnτa4zsar2c4m(Αsτ
4nstrΑm)ntaτ6Αstī2a5Ρmτ(aļΡm.τДaļī2asτ(rπb0s,τ
rotas740tasτu9τ2ar4τ8at4τvarτ40ķ0rt40sτ49stru809taτ
6ustī2a5Ρsτ(aļΡs.

2ѾτJaτ)l)6tro4nstrΑm)ntaτ6onstrΑ6c45aτļaΑ5τtamτ
p4)Β4)notτΡrπ5oτpΑt)6ļΑτΑzsū6šanasτΒa4τsaΒΡ6šanas/
Αz6rΡšanasτ4)rīc4,τs)6o54)t,τla4τtΡτt46tΑτp4)Β4)notaτ
elektroinstrumentam un pareizi darbotos. Pielietojot 
put06ļuτuzsū6ša9uτva4τsavΡ6ša9u/uz6rΡša9u,τsa8az49Ρsτ
toτ6a4tī2Ρτ40t0680τuzτstrΡ(Ρ5ošΡsτp0rso9asτv0s07ību.

4) ElEktROINStRUMENtU lIEtOŠANA UN APkOPE
aѾτN)pΡrslo2o54)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑ.τKatramτ(arbamτ

4zΒπl4)t4)sτp4)mπrotΑτ4nstrΑm)ntΑ. Elektroinstruments 
(arbos40sτ7abΡ6τu9τ(rošΡ6τp40τ9o849Ρ7Ρsτs7o(z0s.

bѾτN)l4)to54)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑ,τ5aτ4rτbo5ΡtsτtΡτ
4)slπ(zπ5s.τE706tro49stru809ts,τ6oτ90varτ40s7π2tτu9τ
4zs7π2t,τ4rτbīsta8sτ740toša9a4τu9τtoτ90p40c40ša8sτ
r08o9tπt.

cѾτ P4rmsτ)l)6tro4nstrΑm)ntaτap6op)s,τr)2ΑlπšanasτΒa4τ
(arb4nstrΑm)ntaτnoma4ņasτatΒ4)no54)tτtΡτ
6onta6t(a6šΑτnoτbaro5ošΡτ)l)6trotī6laτΒa4τ4zņ)m4)tτ
noτtΡτa6ΑmΑlatorΑ.τŠΡ(4τ40spπ5a8sτsa8az49Ρtτ
0706tro49stru809taτ905aušasτ40s7π2ša9Ρsτr4s6u.

(ѾτEl)6tro4nstrΑm)ntΑ,τ6asτn)t4)6τ(arb4nΡts,τ
Αz2labΡ54)tτp4)mπrotΡτΒ4)tΡ,τ6ΑrτtasτnaΒτ
sasn4)(zamsτbπrn4)mτΑnτp)rsonΡm,τ6Αrasτn)protτ

rī6ot4)sτarτ4nstrΑm)ntΑ. Ja elektroinstrumentu lieto 
906o8p0t09tasτp0rso9as,τtasτvarτap(rau(πtτc47vπ6uτ
v0s07ību.

0ѾτАūpī24τΒ)4c4)tτ)l)6tro4nstrΑm)ntaτap6alpošanΑ.τ
PΡrbaΑ(4)t,τΒa4τ6Αstī2Ρsτ(aļasτ(arbo5asτb)zτ
traΑcπ5Αm4)mτΑnτnaΒτ4)spīlπtas,τΒa4τ6Ρ(aτnoτ(aļΡmτ
naΒτsalaΑztaτΒa4τbo5Ρta,τΒa4τ6atraτnoτtΡmτpar)4z4τ
1Αn6c4onπτΑnτp4l(aτta4τpar)(zπtoτΑz()ΒΑmΑ.τ
No(roš4n4)t,τla4τbo5ΡtΡsτ(aļasτt46tΑτsaΒla4cī24τ
noma4nītasτΒa4τr)montπtasτp4lnΒarotΡτr)montΑτ
(arbnīcΡ.τωau(z4τ907a480sτ2a(ī5u84τ9ot406τtΡpπc,τ6aτ
0706tro49stru809tsτp4r8sτ740toša9asτ9avτp409Ρcī24τ
apkalpots.

1Ѿτ БaΒla4cī24τnotīr4)tτΑnτΑzas4n4)tτ2r4)zošosτ
darbinstrumentus.τАūpī24τ6opt4τ49stru809t4,τ6asτ
ap2Ρ(Ρt4τarτas408τ2r40zπ549stru809t408,τļau5τstrΡ(Ρtτ
(au(zτražī2Ρ6τu9τ4rτv4027Ρ6τva(Ρ84.

2Ѿτό4)to54)tτΒ4)nī24τtΡ(Αsτ)l)6tro4nstrΑm)ntΑs,τ
papildpiederumus, darbinstrumentus utt., kas 
par)(zπt4τatt4)cī2a5amτp4)l4)to5ΑmaτΒ)4(am.τχ)zτtamτ
5Ρņ)mτΒπrΡτarīτ6on6rπt4)τ(arbaτapstΡ6ļ4τΑnτ
p4)l4)to5Αmaτīpatnības. Elektroinstrumentu lietošana 
c4t408τ8πrķ408,τ906Ρτtoτ4rτpar0(zπ5us4τražotΡ514r8a,τ4rτ
bīsta8aτu9τvarτ9ov0stτp40τ90par0(za8Ρ8τs06Ρ8.

5) APkAlPOŠANA
aѾτNo(roš4n4)t,τla4τίnstrΑm)ntaτr)montΑτΒ)46tΑτ

6Βal414cπtsτp)rsonΡls,τnoma4ņa4τ4zmanto5otτ
or4ģ4nΡlΡsτr)z)rΒ)sτ(aļasτΑnτp4)()rΑmΑs.τВ46a4τtΡτ
40spπ5a8sτpa9Ρ6tτ49stru809taτ472stošuτu9τ90va49o5a8uτ
(arbībuτb0zτatt046u8408.

ωАOŠĪχAБτNOВEίKГύίτύίKБEАίEύ
•τ Д4098πrτpΡr740c4940t40s,τ6aτspr402u8s,τ6asτuzrΡ(ītsτuzτ

49stru809taτ8arķπ5u8aτp7Ρ6s9īt0s,τatb47stτpa(0v0sτ
spr402u8a8τ0706trotī67ΡτѽʿˀʽДτva4τʿˁʽДτspr402u8a8τ
par0(zπt40τ49stru809t4τvarτ(arbot40sτarīτ9oτʿʿʽДτ
0706trotī67aѾ

•τ N06a(τ90740to540tτ49stru809tuτb0zτa4zsar2rΡ85a
•τ ί9stru809tuτ906a(τ90740to540tτ06sp7ozīvasτv4(0sτtuvu8Ρ
•τ N06a(τ905auc40tτu2u9s90(rošasτv407as
•τ Jau6ša9asτ7a46Ρτ906a(τ90bΡz40tτro6uτva4τc4tuτpr406š80tuτ

tv0rt9π,τ6urΡτt406τ5au6taτv407a
•τ ωarbaτ7a46Ρτ9πsΡ540tτa4zsar2c48(usτ4,τput06ļuτ

aizsargmasku 5,τuzv07c40tτp402uļošasτ(rπb0sτu9τ
st492rusτapavus

•τ ωarbaτ7a46Ρτ49stru809taτra(ītΡτtro6šņaτ7ī8094sτvarτ
pΡrs9402tτ˅˂τ(χѽAѾ;τlietojiet ausu aizsargus 6

•τ БKίότ2ara9tπτ49stru809taτ90va49o5a8uτ(arbībuτt46a4τta(,τ
5aτt406τ740tot4τpar04z4τ4zvπ7πt4τpap47(p40(0ru84,τ6asτ402Ρ(Ρt4τ
p40τБKίότo14c4Ρ7Ρτ4zp7atītΡ5a

•τ P4rmsτ4nstrΑm)ntaτr)2ΑlπšanasτΒa4τp4)()rΑmΑτ
noma4ņasτatΒ4)no54)tτtoτnoτbaro5ošΡτ)l)6trotī6la

DARBS
•τ ί0s7π2ša9a/4zs7π2ša9aτ7
•τ ί9stru809taτ40s7π2ša9aτ472stoša4τ(arbība4,τ146sπ5otτtΡτ

40s7π(zπ5uτ8
!τ ņ)m4)tτΒπrΡτr)a6tīΒoτspπ6Α,τ6asτro(asτ

(arb4nstrΑm)ntamτ4)sprūstot;τtΡ(πļτ(arbaτla46Ρτ
Β4)nmπrτst4n2r4τtΑr4)tτtr4)c4)nΑrb5mašīnΑτΑnτ
no(roš4n4)tτstab4lΑτpamatΑτz)mτ6Ρ5Ρm
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•τ ωarbvΡrpstasτ2r40ša9ΡsτΡtru8aτb0zpa6Ρp5uτr02u7πša9aτ
9

•τ ύa6s48Ρ7Ρτ(arbvΡrpstasτ2r40ša9ΡsτΡtru8aτ
pr406š40stΡ(īša9aτ0
Arτp4r6strataτψτpa7ī(zībuτ8a6s48Ρ7oτ(arbvΡrpstasτ
2r40ša9ΡsτΡtru8uτ40spπ5a8sτr02u7πtτ9oτ907407asτvπrtībasτ
7ī(zτ7407Ρ6a4
-τ 40s7π(z40tτ49stru809tu
-τ 9o146sπ540tτ40s7π(zπ5u
-τ 2r40žotτp4r6stratuτψ,τ40stΡ(40tτvπ7a8oτ8a6s48Ρ7oτ

2r40ša9ΡsτΡtru8u
•τ ύ03Ρ94s6ΡτpΡr90su8uτpΡrs7π2ša9aτ! (1612Ѿ

-τ arτpΡrs7π(zπ5aτωτpa7ī(zībuτ4zvπ740t40sτva5a(zī2oτΡtru8u
!τ pΡrΒ4)to54)tτpΡrn)sΑmΑτpΡrslπ(zπ5Ατt46a4τla46Ρ,τ

6a(τ4nstrΑm)ntsτ4rτ4zslπ2ts
ʾτ=τύAИБτУВАГύБ
- liels griezes moments
-τ ļot4τb7īvuτv407uτsa5au6ša9a4
ʿτ=τόίEόУKБτУВАГύБ
-τ 8azΡ6sτ2r40z0sτ8o809ts
-τ šķ4(ruτv407uτsa5au6ša9a4

•τ A4zsar2rΡ84sτ@
-τ 49stru809taτa4zsar2Ρša9a4
-τ 49stru809taτva(īša9a4
-τ 49stru809taτv4096Ρrša4τ9o746ša9a4
-τ p40st4pr4940tτa4zsar2rΡ84τE,τ406a8sτ49stru809tuτ

izmantojat pirmo reizi
!τ n)6a(τn)l4)to54)tτ4nstrΑm)ntΑτb)zτa4zsar2rΡm5a

•τ ί9stru809taτ(arb49Ρša9a
!τ pΡrl4)c4n4)t4)s,τ6aτ4nstrΑm)ntsτ4rτ4zslπ2ts
-τ uzs6rūvπ540tτ5aucπ57Ρpst4ņuτέτuzτassτάτ6ΡτparΡ(ītsτ

attπ7Ρτ#
-τ p40v409o540tτr4pzΡģaτ0706tro6ab074τbaro5oša5a8τ

0706trotī67a8
-τ 9o(roš4940t,τ7a4τ5au6ša9asτtv0rt90τuzτ2rī(asτbūtuτ

9ov40totaτstab474
-τ 40v40to540tτ5aucπ57Ρpst4ņuτv407Ρ,τ6asτ5Ρsa5auc,τiekams 

4)slπ(zatτ4nstrΑm)ntΑ,τu9τta(τpa6Ρp094s64τpa74074940tτ
5au6ša9asτΡtru8u,τarv409τspπcī2Ρ6τsp40žotτs7π(z4τAτ2 
ѽtΡ,τ7a4τv407aτ904zšļa6stΡsτu9τ49stru809tsτ9avτpΡrs7o2otsѾ

!τ 4nstrΑm)ntΑτ4zslπ(z4)tτt46a4τta(,τ6a(τ5aΑcπ5lΡpst4ņaτ
atro(asτtΒ)rtnπ

•τ ί9stru809taτturπša9aτu9τva(īša9aτ$
!τ (arbaτla46ΡτΒ4)nmπrτtΑr4)tτ4nstrΑm)ntΑτa4zτ

p)lπ6Ρsτ6rΡsasτnotΑrΒ4rsmasѽΡmѾ
!τ Β4)nmπrτst4n2r4τtΑr4)tτ4nstrΑm)ntΑτarτabΡmτro6Ρm

APkAlPOŠANA / APkOPE
•τ Гztur40tτtīruτ49stru809tuτu9τ0706tro6ab074τѽīpaš4τ

v09t47Ρc45asτatv0r0sѾ
-τ pπcτ8a4sīša9asτa77ažτ9otīr40tτ846s0r4sτu9τ1u96c4o9Ρ7Ρsτ

(0taļas
-τ tīr40tτ49stru809tuτarτsausuτ8ī6stuτ(rΡ94ņuτѽ90740to540tτ

tīrīša9asτ7ī(z06ļusτva4τšķī(49ΡtΡ5usѾ
-τ v09t47Ρc45asτatv0r0sτήτ2τr02u7Ρr4τtīr40tτarτsu6uτva4τ

sasp40staτ2a4saτstrū67u
!τ p4rmsτ4nstrΑm)ntaτtīrīšanasτatΒ4)no54)tτtoτnoτ

)l)6trotī6la
•τ Ja,τ90rau2ot40sτuzτau2stoτ4z2atavoša9asτ6va74tΡt4τu9τ

rūpī2oτpπcražoša9asτpΡrbau(4,τ49stru809tsτto8πrτ
sabo5Ρ5as,τtasτ5Ρ9o2Ρ(Ρτr08o9ta8τ14r8asτБKίότp479varotΡτ
0706tro49stru809tuτr08o9taτ(arb9īcΡ

-τ 9o2Ρ(Ρ540tτ49stru809tuτn)4z5aΑ6tΡτΒ)4(Ρτ6opΡτarτ
402Ρ(0sτ(o6u809t408τtuvΡ6a5Ρτt4r(z940cībasτv40tΡτva4τ
14r8asτБKίότp479varotΡτpπc402Ρ(0sτap6a7poša9asτu9τ
r08o9taτ40stΡ(πτѽa(r0s0sτu9τ49stru809taτap6a7poša9asτ
s3π8aτ4rτs9402taτ49t0r90taτv40t9πτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

APKУАВбJУБτДίωEБτAίИБAАωИĪχA
•τ N)4zm)t4)tτ)l)6tro4)6Ρrtas,τp4)()rΑmΑsτΑnτ

4)sa4ņo5Αmaτmat)r4ΡlΑsτsa(zīΒ)sτat6r4tΑmos (tikai ES 
va7stī8Ѿ
-τ sas6aņΡτarτE4ropasτБav409ībasτ(4r06tīvuτʿʽʾʿ/ʾˆ/EБτ

parτ9o740tota5Ρ8τ0706tr4s6a5Ρ8τu9τ0706tro94s6a5Ρ8τ
406ΡrtΡ8τu9τtΡsτatspo2uļo5u8408τ9ac4o9Ρ7a5Ρτ
746u8(oša9Ρ,τ9o740totΡsτ0706tro406Ρrtasτ4rτ5ΡsavΡc,τ
5Ρ4z5aucτu9τ5Ρ9o2Ρ(Ρτotrr04zπ5a4τpΡrstrΡ(04τap6Ρrtπ5a4τ
v4(04τ906a4tī2Ρτv04(Ρ

-τ īpašsτs48bo7sτ%τat2Ρ(49aτparτ90p40c40ša8ībuτ
4zstrΡ(Ρ5u8usτut474zπtτv4(04τ906a4tī2Ρτv04(Ρ

AВχίόБВĪχAБτωEKόAАУψίJAτ
•τ ύπsτarτp479uτatb47(ībuτpaz4ņo5a8,τ6aτsa(aļΡτѤВ0394s640τ

para80tr4ѥτapra6stīta4sτ4zstrΡ(Ρ5u8sτatb47stτšΡ(408τ
sta9(art408τva4τ9or8atīva5408τ(o6u809t408:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τ
ENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁ,τ6Ρτarīτ(4r06tīvΡ8τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/EK,τ
ʿʽʽ˃/ˁʿ/EK,τʿʽʾʾ/˃˂/EБ

•τ В)3n4s6Ρτ(o6Αm)ntΡc45aτno:τБKίότEurop0τχДτ
ѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ВАOKБNίБ/ДίχАУψίJA
•τ Бas6aņΡτarτsta9(artuτENτ˃ʽ˄ˁ˂τ9ot046ta4sτ49stru809taτ

ra(ītΡτtro6šņaτs6aņasτsp40(409aτ7ī8094sτ4rτ˅ˆτ(χѽAѾτu9τ
s6aņasτ5au(asτ7ī8094sτ4rτʾʽʽτ(χѽAѾτѽp40τt4p4s6Ρsτ4z6740(0sτ
ˀτ(χѾ,τu9τv4brΡc45asτpaΡtr49Ρ5u8sτ4rτ<τʿ,˂τ8/s²τѽro6u-(079uτ
80to(0;τ4z6740(0τKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Д4brΡc45asτ7ī8094sτ4rτ9ot046ts,τ4z8a9to5otτsta9(artΡτENτ
˃ʽ˄ˁ˂τpar0(zπtoτproc0(ūru;τtoτvarτ4z8a9tot,τ7a4τsa7ī(z49Ρtuτ
49stru809tusτu9τprov4zor4s64τ4zvπrtπtuτv4brΡc45asτ40(arbību,τ
740to5otτ49stru809tuτ849πta5408τ8πrķ408
-τ 49stru809taτ4z8a9toša9aτc4t408τ8πrķ408τva4τarτc4t408τ

va4τ90p40t406a84τ6opt408τp40(0ru8408τvarτ40vπro5a84τ
pal4)l4nΡtτ6opπ5oτv4brΡc45asτ40(arbībasτpa6Ρp4

-τ 7a46aτp0r4o(4,τ6a(τ49stru809tsτ4rτ4zs7π2tsτva4τarīτ4rτ
40s7π2ts,τtačuτ(arbsτarτtoτ909ot406,τvarτ40vπro5a84τ
samaz4nΡtτ6opπ5oτv4brΡc45asτ40(arbībasτpa6Ρp4

!τ pasar2Ρ54)tτs)Β4τnoτΒ4brΡc45asτ4)(arbības,τΒ)4cotτ
4nstrΑm)ntaτΑnτtΡτp4)()rΑmΑτt)3n4s6oτap6op4,τ
noΒπršotτro6Ατat(z4šanΑτΑnτpar)4z4τor2an4zπ5otτ
darbu
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ύa4šΕtΑΒasτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
ĮДAωAБ
•τ Š4sτ0706tro9494sτ8a4šΕtuvasτs64rtasτpato24a8τ4rτpaprasta8τ

80(ž4a2ųτ8a4šΕ8u4
•τ Nau(o5a9tτs64rt492asτ809t0sτ2a748aτ8a4šΕt4τįva4r4asτ

80(ž4a2asτѽs64rt492usτc0809toτ84š494us,τstatΕb494usτ
6745us,τ(ažus,τ94v074av48oτ84š494us,τap(a47osτ4rτsaususτ
6a764ų/c0809toτs640(494usτ4rτt.t.Ѿ

•τ А06o809(uo5a8asτ8a4šo8asτtūr4sτpr467ausoτ9uoτ
8a4šo8osτ80(ž4a2osτrūš40sτ4rτbūs09osτb04τ9au(o5a8osτ
809tėsτrūš40s

•τ N08a4šΕ64t0τ(au24auτ6a4pτˁʽτ74trųτ80(ž4a2osτv409uτ6artu
•τ P0rs6a4tΕ64t0τ4rτ4šsau2o64t0τš4ąτ9au(o548oτ49stru6c45ąτ3

tECHNINIAI DUOMENYS 1

PRIEtAISO ElEMENtAI 2
Aτ Ju924674sτį5u9248u4/4š5u9248u4τ4rτ2r04č4u4τva7(Εt4
Bτ Ju924674oτ146sator4us
Cτ Аatu6asτ8a6s48a74ųτsū64ųτr02u74av48u4
Dτ έr04č4ųτp0r5u924674s
Eτ Apsau2494sτrė8as
Fτ Бu67Εs
Gτ ύa4šΕ8oτ809tė
Hτ Д09t474ac49ėsτa92os

SAUGA

BENDROSIOS DARBO SAUGOS INStRUkCIJOS

 ωвύEБίO!τP)rs6a4tΕ64t)τΒ4sasτš4asτsaΑ2osτ
nuorodas ir reikalavimus.τJ04τ90pa4sΕs4t0τž084auτpat046tųτ
sau2osτ9uoro(ųτ4rτr046a7av48ų,τ2a74τtr096t4τ0706trosτs8ū24s,τ
647t4τ2a4srasτ4r/arbaτ2a74t0τsu964a4τsus4ža7ot4τarbaτsuža7ot4τ
kitus asmenis. ίšsaΑ2o64t)τš4asτsaΑ2osτnΑoro(asτ4rτ
r)46alaΒ4mΑs,τ6a(τ4rτat)4tΕ5)τ2alėtΑmėt)τ5a4sτ
pasinaudoti.τВo74auτpat046ta80τt06st0τvarto5a8aτsąvo6aτ
Ѥ0706tr494sτįra964sѥτap4bū(49aτįra964us,τ8a4t49a8usτ4šτ0706trosτ
t4967oτѽsuτ8a4t4948oτ7a4(uѾ,τ4rτa6u8u74ator494usτįra964usτѽb0τ
8a4t4948oτ7a4(oѾ.

1) DARBO VIEtOS SAUGUMAS
aѾτωarboτΒ4)taτtΑr4τbūt4τšΒar4τ4rτtΒar64n2a.τN0tvar6aτarτ

b7o2a4τapšv40staτ(arboτv40taτ2a74τtapt4τ907a48492ųτ
ats4t4648ųτpr40žast484.

bѾτN)(4rb64t)τto64o5)τapl4n6o5),τ6ΑrτΕraτ()24ųτs6Εsč4ų,τ
(Α5ųτarτ(Αl64ų.τE706tr494a4τįra964a4τ2a74τ64b4r6šč4uot4,τoτ9uoτ
64b4r6šč4ųτ(u76ėsτarbaτsus46aupęτ2ara4τ2a74τužs4(02t4.

cѾτ ω4rb(am4τsΑτ)l)6tr4n4Ατįran64Ατn)l)4s64t)τšal4aτbūt4τ
ž4ūroΒams,τΒa46amsτ4rτlan6Εto5ams.τNu6r04pęτ(ė80sįτįτ
64tusτas8094sτ2a74t0τ90b0suva7(Εt4τpr40ta4so.

2) ElEktROSAUGA
aѾτύa4t4n4moτla4(oτ64štΑ6asτtΑr4τat4t46t4τt4n6loτroz)tėsτ

t4pą.τK4štΑ6oτ5o64Ατbū(Ατn)2al4maτmo(4146Αot4.τ
N)naΑ(o64t)τ5o64ųτ64štΑ6oτa(apt)r4ųτsΑτįž)m4nta4sτ
prietaisais.τOr4249a7ūsτ64štu6a4,τt46s74a4τt496a9tΕsτ0706trosτ
t4967oτroz0t04,τsu8až49aτ0706trosτs8ū24oτpavo5ų.

bѾτД)n64t)τ6ūnoτ6onta6toτsΑτįž)m4nta4sτpaΒ4rš4a4s,τ
to64a4sτ6a4pτΒamz(ž4a4,τš4l(ΕtΑΒa4,τΒ4rΕ6lėsτarτ
šal(ΕtΑΒa4.τE2z4stuo5aτpa(4(49taτ0706trosτs8ū24oτr4z46a,τ
504τJūsųτ6ū9asτbusτįž0849tas.

cѾτ БaΑ2o64t)τpr4)ta4sąτnΑoτl4)taΑsτ4rτ(rė2mės.τJ04τva9(uoτ
pat096aτįτ0706tr49įτpr40ta4są,τpa(4(ė5aτ0706trosτs8ū24oτr4z46a.

(ѾτN)naΑ(o64t)τma4t4n4moτla4(oτn)τpa2alτpas64rtį,τt.τΕ.τ
n)n)š64t)τpr4)ta4soτpaėmęτΑžτla4(o,τn)6ab4n64t)τ
pr4)ta4soτΑžτla4(o,τn)traΑ64t)τΑžτ5o,τnorė(am4τ4š5Αn2t4τ
64štΑ6ąτ4šτroz)tės.τόa4(ąτ6lo64t)τta4p,τ6a(τ5oτn)Β)46tųτ
6aršt4s,τ54sτn)4šs4t)ptųτalΕΒaτ4rτ5oτn)paž)4stųτaštr4osτ
()talėsτarτ5Α(anč4osτpr4)ta4soτ(alΕs.τPaž04st4τarbaτ
sus4pΕ9ęτ7a4(a4τ2a74τtapt4τ0706trosτs8ū24oτpr40žast484.

0ѾτJ)4τsΑτ)l)6tr4n4Ατįran64Ατ(4rbat)τlaΑ6),τnaΑ(o64t)τt46τ
tokius ilginimo kabelius, kurie tinka lauko darbams. 
Nau(o5a9tτ7au6oτ(arba8sτpr4ta46Εtusτ4724948oτ6ab074us,τ
su8až49a8asτ0706trosτs8ū24oτpavo5us.

1Ѿτ J)4τsΑτ)l)6tr4n4Ατįran64Ατn)4šΒ)n24ama4τr)464aτ(4rbt4τ
(rė2no5)τapl4n6o5),τnaΑ(o64t)τįž)m4n4moτ2ran(4nėsτ
p)rtraΑ646lį.τNau(o5a9tτįž084948oτ2ra9(49ėsτ
p0rtrau6467į,τsu8ažė5aτ0706trosτs8ū24oτpavo5us.

ˀѾτŽύONίŲτБAГέA
aѾτχū64t)τat4(ūs,τsΑt)l64t)τ(ėm)sįτįτta4,τ6ąτJūsτ(arot)τ4r,τ

(4rb(am4τsΑτ)l)6tr4n4Ατįran64Α,τΒa(oΒaΑ64tėsτsΒ)46Ατ
protΑ.τN)(4rb64t)τsΑτpr4)ta4sΑ,τ5)4τ)sat)τpaΒar2ęτ
arbaτΒarto5ot)τnar6ot46Αs,τal6o3olįτarτ
medikamentus. Akimirksnio neatidumas naudojant 
pr40ta4sąτ2a74τtapt4τr48tųτsuža7o548ųτpr40žast484.

bѾτNaudokite asmenines apsaugos priemones ir 
Β4sΑom)tτΑžs4(ė64t)τapsaΑ24n4Αsτa64n4Αs. Naudojant 
as809490sτapsau2osτpr408o90s,τpvz.,τr0sp4rator4ųτarτ
apsau249ęτ6au6ę,τ90s7Εsta9č4usτbatus,τapsau249įτša78ą,τ
67ausosτapsau2osτpr408o90sτ4rτ6t.,τr06o809(uo5a8asτ
(4rba9tτsuτta8τt46rosτrūš40sτįra964a4s,τsu8ažė5aτr4z46aτ
sus4ž04st4.

cѾτ БaΑ2o64tės,τ6a(τn)į5Αn2tΑmėt)τpr4)ta4soτats4t46t4na4.τ
Pr4)šτpr45Αn2(am4τ)l)6tr4nįτįran6įτpr4)τ)l)6trosτt4n6loτ
4r/arbaτa6ΑmΑl4ator4aΑs,τpr4)šτpa6)l(am4τarτn)š(am4τ
įs4t464n64t),τ6a(τ54sτΕraτ4š5Αn2tas. Jeigu nešdami 
0706tr49įτįra96įτp4rštąτ7a46Εs4t0τa9tτ5u924674oτarbaτpr40ta4sąτ
į5u92s4t0τįτ0706trosτt4967ą,τ6a4τ5u924674sτΕraτį5u92tas,τ2a74τ
įvΕ6t4τ907a48492asτats4t4648as.

(ѾτPr4)šτį5Αn2(am4τpr4)ta4sąτpašal4n64t)τr)2Αl4aΒ4moτ
įran64ΑsτarbaτΒ)ržl4ųτra6tΑs.τPr40ta4soτb0s4su6a9č4o50τ
(a7Ε50τ0sa9t4sτįra964sτarτra6tasτ2a74τtapt4τsuža7o548ųτ
pr40žast484.

0ѾτN)p)rΒ)rt4n64t)τsaΒoτ2al4mΕb4ų.τω4rb(am4τats4sto64t)τ
pat464ma4τ4rτΒ4sa(aτ4šla46Ε64t)τpΑs4aΑsΒΕrą. Patikima 
stovės09aτ4rτt496a8aτ6ū9oτ7a46Εs09aτ704sτ20r4auτ
6o9tro74uot4τpr40ta4sąτ90t46ėtos0τs4tuac45os0.

1Ѿτ ωėΒė64t)τt4n6amąτapran2ą.τN)(ėΒė64t)τplač4ųτ
(rabΑž4ųτ4rτpapΑošalų.τБaΑ2o64t)τplaΑ6Αs,τ
(rabΑž4Αsτ4rτp4ršt4n)sτnΑoτb)s4sΑ6anč4ųτpr4)ta4soτ
(al4ų.τόa4svusτ(rabuž4us,τpapuoša7usτb04τ472usτp7au6usτ
2a74τįtrau6t4τb0s4su6a9č4osτ(a7Εs.

2ѾτJ)4τΕraτnΑmatΕtaτ2al4mΕbėτpr45Αn2t4τ(Αl64ųτ
nΑs4Αrb4moτarτsΑr4n64moτįr)n24n4Αs,τΒ4sa(aτ
įs4t464n64t),τarτ54)τΕraτpr45Αn2t4τ4rτarτt)4s4n2a4τ
naudojami.τNau(o5a9tτ(u764ųτ9us4urb48oτįr092494usτ
su8ažė5aτ6096s8492asτ(u764ųτpov0464s.
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ˁѾτАŪPEБВίNέAτEόEKВАίNίŲτĮАANKίŲτPАίEŽίŪАAτίАτ
NAUDOJIMAS

aѾτN)p)r6raΑ64t)τpr4)ta4so.τNaΑ(o64t)τJūsųτ(arbΑ4τ
t4n6amąτ)l)6tr4nįτįran6į.τБuτt496a8uτ0706tr494uτįra964uτ
Jūsτ(4rbs4t0τ20r4auτ4rτsau24au,τ504τ90v4ršΕs4t0τ9uro(Εtoτ
galingumo.

bѾτN)naΑ(o64t)τ)l)6tr4n4oτįran64oτsΑτsΑ2)(Αs4Ατ
jungikliu.τE706tr494sτįra964s,τ6ur4oτ90b02a748aτį5u92t4τarτ
4š5u92t4,τΕraτpavo5492asτ4rτ5įτr0464aτr08o9tuot4.

cѾτ Pr4)šτr)2Αl4Αo(am4τpr4)ta4są,τ6)4s(am4τ(arboτ
įran64Αsτarτpr4)šτΒalΕ(am4τpr4)ta4są,τ4šτ)l)6trosτ
t4n6loτl4z(oτ4štraΑ64t)τ64štΑ6ąτ4r/arbaτ4š4m64t)τ
a6ΑmΑl4ator4ų.τŠ4τsau2u8oτpr408o9ėτapsau2osτ5usτ9uoτ
90t46ėtoτpr40ta4soτįs45u9248o.

(ѾτN)naΑ(o5amąτpr4)ta4sąτsan(ėl4Αo64t)τΒa46amsτ4rτ
nemokantiems juo naudotis asmenims 
neprieinamoje vietoje.τE706tr494a4τįra964a4τΕraτpavo54924,τ
6a4τ5uosτ9au(o5aτ90patΕręτas809Εs.

0ѾτАūp)st4n2a4τpr4ž4ūrė64t)τpr4)ta4są.τВ46r4n64t),τarτ
b)s4sΑ6anč4osτpr4)ta4soτ(alΕsτt4n6ama4τΒ)464aτ4rτ
n4)6Αrτn)6l4ūΒa,τarτnėraτsΑlūžΑs4ųτarτš4a4pτpaž)4stųτ
(al4ų,τ6Αr4osτįta6otųτpr4)ta4soτΒ)464mą.τPr40šτvė7τ
9au(o5a9tτpr40ta4sąτpaž04stosτpr40ta4soτ(a7Εsτtur4τbūt4τ
sur08o9tuotos.τωau2074oτ907a48492ųτats4t4648ųτpr40žast4sτ
Εraτb7o2a4τpr4ž4ūr484τ0706tr494a4τįra964a4.

1Ѿτ P5oΒ4moτįran64a4τtΑr4τbūt4τaštrūsτ4rτšΒarūs.τАūp0st492a4τ
pr4ž4ūrėt4τp5ov48oτįra964a4τsuτaštr4o84sτp5au9a8os4o84sτ
br4au9o84sτ8až4auτstr492aτ4rτ5uosτΕraτ7092v4auτva7(Εt4.

2ѾτEl)6tr4nįτįran6į,τpap4l(omąτįran2ą,τ(arboτįran64Αsτ4rτ
t.τt.τnaΑ(o64t)τta4p,τ6a4pτnΑro(Εtaτš4o5)τ4nstrΑ6c45o5).τ
Вa4pτpatτats4žΒ)l64t)τįτ(arboτsąlΕ2asτb)4τatl4)6amoτ
(arboτpobū(į.τNau(o5a9tτ0706tr494usτįra964usτ90τpa2a7τ5ųτ
pas64rtįτ2a748aτsu607t4τpavo5492asτs4tuac45as.

5) APtARNAVIMAS
aѾτPr4)ta4sąτtΑr4τr)montΑot4τt46τ6Βal4146Αotasτ

specialistas ir naudoti tik originalias atsargines 
dalis.τВa4pτ2a748aτ2ara9tuot4,τ5o2τpr40ta4sasτ4š746sτsau2us.

ωAАχŲτБAГέOБτNГOАOωOБτωίАχANВίEύБτБГτ
MAIŠYtUVAIS

•τ Д4sa(aτpat46r4964t0,τarτ0706trosτt4967oτįta8paτsuta8paτsuτ
įta8posτ(Ε(ž4u,τ9uro(Εtuτpr40ta4soτvar(49ė50τ709t07ė50τ
ѽpr40ta4susτsuτ9uro(Εtaτįta8paτʿˀʽДτ4rτʿˁʽДτ2a748aτ5u92t4τ
įτʿʿʽДτįta8posτ0706trosτt4967ąѾ

•τ Nau(ot4τpr40ta4sąτb0τapsau2494oτrė8oτ(rau(ž4a8a
•τ Pr40ta4sąτ9au(ot4τspro24o50τap7496o50τarτ90to74τ5osτ

(rau(ž4a8a
•τ ύa4šΕt4τ(024asτ80(ž4a2asτ(rau(ž4a8a
•τ ύa4šΕ8oτ80tuτ64št4τra96ąτarτ6o6įτ(a46tąτįτ8a4šΕ8oτta7pąτ

(rau(ž4a8a
•τ Гžs4(ė64t0τapsau2494usτp4ršt490sτ4,τapsau249ęτ6au6ęτ5,τ

pr427u(us4usτ(rabuž4usτ4rτtv4rtusτbatus
•τ ωarboτ80tuτtr4u6š8oτ7Ε24sτ2a74τv4ršΕt4τ˅˂τ(χѽAѾ;τnaudoti 

klausos apsaugos priemones 6
•τ БKίότ2a74τ2ara9tuot4τ90pr406a4št492ąτpr40ta4soτv04648ąτt46τ

tuoτatv05u,τ504τ9au(o5a8aτt496a8aτpap47(o8aτįra92aτ4rτ
pr40(a4,τ6ur4uosτ2a74t0τįs42Εt4τį2a74otų5ųτБKίότatstovųτ
par(uotuvės0

•τ Pr4)šτr)2Αl4Αo5antτpr4)ta4sąτarbaτ6)4č4antτ(arboτ
įran64Αs,τ4štraΑ64t)τ64štΑ6ąτ4šτ)l.τt4n6loτl4z(o

NAUDOJIMAS
•τ Į5u9248as/4š5u9248asτ7
•τ Ju924674oτ146sav48asτ472a7a464a8τ(arbu4τ8

!τ Αžstr42Αsτ2rąžtΑ4τ(ėlτpr4)ta4soτsΑ64moτmom)ntoτ
ats4ran(aτr)a6c45osτ5ė2os;τto(ėlτ(4rb(am4τΒ4sa(aτ
tΒ4rta4τla46Ε64t)τpr4)ta4sąτab)5om4sτran6om4sτb)4τ
pat464ma4τstoΒė64t)

•τ έr04č4oτr02u74av48as,τšv0794a4τpra(0(a9tτ2ręž48ąτ9
•τ ύa6s48a7ausτsū64ųτs6a4č4ausτr02u74av48asτ0

Аatu6uτψτarbaτ2a748aτpar496t4τ9or48ąτ8a6s48a7ųτsū64ųτ
s6a4č4ų
-τ į5u964t0τpr40ta4są
-τ už146suot4τ5u92467į
-τ ratu6uτψτpar496t4τ8a6s48a7ųτsū64ųτs6a4č4ų

•τ ύ0c3a9494sτ2r04č4ųτp0r5u9248asτ! (1612Ѿ
-τ p0r5u92467įτωτ9ustatΕ64t0τ9or48a8τ2r04č4u4
!τ 2r)4č4ųτp)r5Αn246lįτl)4(ž4amaτnaΑ(o64t)τt46τ

prietaisui neveikiant
ʾτ=τύAŽAБτέАEίВίБ
- didelis sukimo momentas
-τ (4(074oτta964oτ80(ž4a2ųτ8a4šΕ8u4
ʿτ=τωίωEόίБτέАEίВίБ
-τ ž08asτsu648oτ8o809tas
-τ s6Εstųτ80(ž4a2ųτ8a4šΕ8u4

•τ Apsau2494sτrė8asτ@
-τ s64rtasτpr40ta4sąτapsau2ot4
-τ s64rtasτpr40ta4sąτva7(Εt4
-τ s64rtasτpr40ta4sąτ90su964a4τpatrau6t4τįτšo9ą
-τ pr4ta4sΕ64t0τapsau249įτrė8ąτEτpr40šτ9au(o(a840s4τ

pr40ta4suτp4r8ąτsΕ6į
!τ naΑ(ot4τpr4)ta4sąτb)τapsaΑ24n4oτrėmoτ(raΑ(ž4ama

•τ Pr40ta4soτ9au(o548as
!τ įs4t464n64t),τ6a(τpr4)ta4sasτΕraτ4š5Αn2tas
-τ pr4ta4sΕ64t0τ8a4šΕ8oτ809tęτέτpr40τv0709oτάτta4p,τ6a4pτ

paro(Εtaτpav046s7ė7Ε50τ#
-τ Į5u964t0τ64štu6ąτįτ07.τt4967oτroz0tę
-τ pat46r4964t0,τarτ8a4šΕ8oτta7paτtv4rta4τpastatΕtaτa9tτ

2r49(ų
-τ 64š64t0τ8a4šΕ8oτ809tęτįτ8a4šo8ąτ80(ž4a2ąτpr4)šτ

į5Αn2(am4τpr4)ta4są,τta(aτpa7a4ps94u4τ(4(4964t0τ
8a4šΕ8oτ2r04tįτ7ab4auτspaus(a84τ5u92467įτAτ2τѽta4p,τ6a(τ
80(ž4a2aτ90s4taš6Εtųτ4rτpr40ta4sasτ90būtųτp0r6rautasѾ

!τ 4š5Αn64t)τpr4)ta4sąτt46τta(a,τ6a4τma4šΕmoτm)ntėτ
Εraτma4šΕmoτtalpo5)

•τ Pr40ta4soτ7a46Ε8asτ4rτva7(Ε8asτ$
!τ (4rb(am4τla46Ε64t)τpr4)ta4sąτΑžτp4l6osτspalΒosτ

sΑėm4moτΒ4)tosѽ-ųѾ
!τ Β4sΑom)tτtΒ4rta4τla46Ε64t)τpr4)ta4sąτab4)mτ

rankomis

PАίEŽίŪАAτ/τБEАДίБAБ
•τ P0r4o(4š6a4τva7Ε64t0τpr40ta4sąτ4rτ6ab07įτѽΕpačτv09t474ac490sτ

a92asѾ
-τ ba42ęτ8a4šΕ8oτ(arbus,τv4sa(aτ4šva7Ε64t0τ8a4šΕtuvasτ4rτ

jos darbines dalis
-τ var4uτsausuτ80(ž4a2494uτau(494uτ9uva7Ε64t0τpr40ta4sąτ

ѽ909au(o64t0τva7Ε8oτpr408o94ųτarτt4rp4674ųѾ
-τ r02u74ar4a4τva7Ε64t0τvė(4948oτa92asτήτ2 šepetuku ar 

sus7ė2tuτoru
!τ pr4)šτΒalΕ(am4τ4štraΑ64t)τ64štΑ6ąτ4šτ)l)6trosτt4n6loτ

lizdo
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•τ J042uτpr40ta4sas,τ90pa4sa9tτ2a8Ε67o50τat7406a8oτ
6ruopštausτ2a8Εbosτ4rτ6o9tro7ėsτproc0so,τv4sτ(ė7toτ
su20stų,τ5oτr08o9tasτtur4τbūt4τat7406a8asτį2a74otos0τБKίότ
0706tr494ųτįra964ųτr08o9toτ(4rbtuvės0
- n)4šar(Εtąτpr40ta4sąτ6artuτsuτp4r648oτč064uτs4ųs64t0τ

t406ė5u4τarbaτįτart484aus4ąτБKίότ14r8osτį2a74otąτ0706trosτ
pr40ta4sųτt0c39494oτaptar9av48oτtar9Εbąτѽa(r0susτb04τ
atsar2494ųτ(a74ųτbrėž494usτras4t0τΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

APlINkOSAUGA
•τ N)m)s64t)τ)l)6tr4n4ųτįran64ų,τpap4l(omosτįran2osτ4rτ

pa6ΑotėsτįτbΑ4t4n4ųτatl4)6ųτ6ont)4n)r4Αs (galioja tik ES 
va7stΕbė8sѾ
-τ pa2a7τEБτω4r06tΕvąτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eέτ(ė7τ9au(otųτ0706tr494ųτ4rτ

0706tro9494ųτpr40ta4sųτat7406ųτut474zav48oτ4rτpa2a7τv40t494usτ
va7stΕbėsτįstatΕ8usτat4tar9avęτ0706tr494a4τįra964a4τtur4τbūt4τ
sur096a84τats64ra4τ4rτ2ab09a84τįτa9tr494ųτža74avųτ
tvar6Ε8oτv40tas,τ6urτ540τtur4τbūt4τsu9a4649a84τarτ
p0r(4rba84τap7496a4τ906096s8492uτbū(u

- apie tai primins simbolis %,τ6a4τr046ėsτ4š80st4τ
at4tar9avusįτpr40ta4są

AtItIktIES DEklARACIJA 
•τ Atsa6492a4τpar04š64a80,τ6a(τs6Εr4u50τѤВ0c39494a4τ

(uo809ΕsѥτaprašΕtasτ2a849Εsτat4t496aτž084auτpat046tusτ
sta9(artusτ4rτ9or8494usτ(o6u809tus:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ
˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτpa2a7τ(4r06tΕvųτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/Eχ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/
Eχ,τʿʽʾʾ/˃˂/EБτr046a7av48us

•τ В)c3n4nėτbΕlaτla46oma:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

tRIUkŠMINGUMAS/VIBRACIJA
•τ Š4oτpr40ta4soτtr4u6š8492u8asτbuvoτ4š8atuotasτpa2a7τENτ

˃ʽ˄ˁ˂τr046a7av48us;τ6074a8oτtr4u6š8oτ2arsoτs7ė24oτ7Ε24sτ
s4064aτ˅ˆτ(χѽAѾτ4rτa6ust494oτ2a7492u8oτ7Ε24sτʾʽʽτ(χѽAѾτ
ѽsta9(art494sτ9uo6rΕp4s:τˀτ(χѾ,τ4rτv4brac45osτpa2r04t4sτ
ra96osτp7ašta6osτsr4tΕ50τt4p494uτatv05uτΕraτ8až0s94s,τ6a4pτ
<τʿ,˂τ8/s²τѽpa67a4(aτKτ=τʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ Д4brac45osτs67a4(osτ7Ε24sτ4š8atuotasτpa2a7τsta9(art0τENτ
˃ʽ˄ˁ˂τ4š(ėstΕtusτsta9(art4zuotoτba9(Ε8oτr046a7av48us;τ
š4τv0rtėτ2a74τbūt4τ9au(o5a8aτv409a8τįra964u4τpa7Ε249t4τsuτ
64tuτb04τ4ša96st494a8τv4brac45osτpov0464u4τįv0rt49t4,τ6a4τ
įra964sτ9au(o5a8asτpa849ėta4sτbū(a4s
-τ 9au(o5a9tτįra96įτ64to64a4sτbū(a4sτarbaτsuτ64to64a4sτb04τ

90t496a8a4τpr4ž4ūr48a4sτpr40(a4s,τ2a74τžΕ84a4τpa(4(ėt4 
pov0464oτ7Ε24s

-τ 7a46otarp4a4s,τ6a4τįra964sτ4š5u92tasτarbaτΕraτį5u92tas,τ
tač4auτ5uoτ90(4rba8a,τ2a74τžΕ84a4τsΑmažėt4τpov0464oτ
7Ε24s

! apsisaugokite nuo vibracijos poveikio 
pr4ž4ūrė(am4τįran6įτ4rτ5oτpr4)(Αs,τla46Ε(am4τran6asτ
š4lta4τ4rτ()r4n(am4τ(arboτc46lΑsτsΑτp)rtraΑ6ėlėm4s

ȣɓɨɋəɘɋτ ʾ˃ʾʾ/ʾ˃ʾʿ
ȪȦȗȩȨȩșȥ
•τ Ȝəɓɘɡɟɜɛɠɘɋɡɋτɚɓɨɋəɘɋτɓτɛɋɚɓɛɓɡɋτɕɋτɝɜəɓɠɛɜτɖτ

ɝɜɓдɛɜɠɡɋɎɛɜτɚɓɨɋњɓτɛɋτɚɋɡɓɟɖɺɋə
•τ Ȩɜτɟɋɕɛɖɡɓτɘɟɖəɦɋτɕɋτɚɓɨɋњɓ,τɚɜɔɓτдɋτɠɓτɚɓɨɋɋɡτ

ɟɋɕɛɖτɠɣɝɠɡɋɛɦɖɖτѽɟɋɕɛɖτɎɖдɜɎɖτɛɋτɦɓɚɓɛɡ,τ
ɏɟɋдɓɔɛɖτəɓɝɋɦɖ,τɌɜɖ,τɏəɓɡτɠɚɓɠɖ,τɌɓɡɜɛτɖɡɛ.Ѿ

•τ ȦɟɓɝɜɟɋɧɋɛɖɜɡτɜɌɓɚτɕɋτɚɓɨɋњɓτɕɋɎɖɠɖτɜдτɎɖдɜɡτɖτ
ɠɜɠɡɜɺɌɋɡɋτɛɋτɠɣɝɠɡɋɛɦɖɺɋɡɋτɘɜɺɋτɠɓτɚɓɨɋ

•τ ȤɓτɚɓɨɋɺɡɓτɖɠɡɜɎɟɓɚɓɛɜτɝɜɎɓќɓτɜдτˁʽτəɖɡɟɖτɜдτ
ɠɣɝɠɡɋɛɦɖɺɋɡɋ

•τ șɛɖɚɋɡɓəɛɜτɝɟɜɧɖɡɋɺɡɓτɏɜτɖτɕɋɧɣɎɋɺɡɓτɏɜτɜɎɋτɣɝɋɡɠɡɎɜτ
ɕɋτɟɋɘɣɎɋњɓτ3

ȩȜȬȤȟȮȡȟτȦȥțȗȩȥȭȟτ1
ȜȢȜȣȜȤȩȟτȤȗτȗȢȗȩȥȩτ2
Aτ ȦɟɓɘɖɛɣɎɋɧτɕɋτɎɘəɣɧɣɎɋњɓ/ɖɠɘəɣɧɣɎɋњɓτɖτɘɜɛɡɟɜəɋτ

ɛɋτɌɟɕɖɛɋɡɋ
Bτ ȡɜɝɧɓτɕɋτɌəɜɘɖɟɋњɓτɛɋτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡ
Cτ ȩɟɘɋəɦɓτɕɋτɘɜɛɡɟɜəɋτɛɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋɡɋτɌɟɕɖɛɋ
Dτ ȦɟɓɘɖɛɣɎɋɧτɕɋτɖɕɌɜɟτɛɋτɌɟɕɖɛɋɡɋ
Eτ Ȟɋɨɡɖɡɛɋτɟɋɚɘɋ
Fτ ȥɠɜɎɖɛɋ
Gτ Ȣɜɝɋɡɘɋτɕɋτɚɓɨɋəɘɋ
Hτ ȥɡɎɜɟɖτɕɋτɎɓɛɡɖəɋɦɖɺɋ

ȘȜȞȘȜțȤȥȨȩ
ȥȦȯȩȟτȪȦȗȩȨȩșȗτȞȗτȘȜȞȘȜțȤȥȨȩ

 ȦȧȜțȪȦȧȜțȪșȗЊȜ!τȨɖɡɓτɣɝɋɡɠɡɎɋτɚɜɟɋτдɋτɠɓτ
ɝɟɜɧɖɡɋɋɡ.τȤɓɝɜɧɖɡɣɎɋњɓτɛɋτдɜəɣτɛɋɎɓдɓɛɖɡɓτ
ɣɝɋɡɠɡɎɋτɚɜɔɓτдɋτɝɟɓдɖɕɎɖɘɋτɠɡɟɣɓɛτɣдɋɟ,τɝɜɔɋɟτɖ/ɖəɖτ
ɡɓɨɘɖτɝɜɎɟɓдɖ.τȮɣɎɋɺɡɓτɏɖτɠɖɡɓτɝɟɓдɣɝɟɓдɣɎɋњɋτɖτ
ɛɋɝɋɡɠɡɎɖɺɋτɕɋτɎɜτɖдɛɖɛɋ.τȦɜɖɚɜɡτѤɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɋəɋɡѥ,τ
ɘɜɺτɠɓτɘɜɟɖɠɡɖτɎɜτɝɜɛɋɡɋɚɜɨɛɖɜɡτɡɓɘɠɡ,τɠɓτɜдɛɓɠɣɎɋτɛɋτ
ɎɋɨɖɜɡτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɋəɋɡτѽɠɜτɝɟɖɘəɣɧɓɛτɘɋɌɓəѾτɖτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖτɋəɋɡɖτɠɜτɝɜɏɜɛτɛɋτɌɋɡɓɟɖɖτѽɌɓɕτɝɟɖɘəɣɧɓɛτ
ɘɋɌɓəѾ.

ʾѾτȘȜȞȘȜțȤȥȨȩτȤȗτȧȗȘȥȩȤȥȩȥτȣȜȨȩȥ
aѾτȥдɟɔɣɎɋɺɡɓτɏɜτɎɋɨɓɡɜτɟɋɌɜɡɛɜτɚɓɠɡɜτɧɖɠɡɜτɖτ

ɣɟɓдɛɜ.τȤɓɣɟɓдɓɛτɖəɖτɡɓɚɓɛτɟɋɌɜɡɓɛτɝɟɜɠɡɜɟτɚɜɔɓτ
дɋτɝɟɓдɖɕɎɖɘɋɋɡτɛɓɕɏɜдɖ.

bѾτȤɓɚɜɺɡɓτдɋτɟɋɌɜɡɖɡɓτɠɜτɣɟɓдɜɡτɎɜτɠɟɓдɖɛɋτɎɜτ
ɘɜɺɋτɖɚɋτɜɝɋɠɛɜɠɡτɜдτɓɘɠɝəɜɕɖɺɋ,τɎɜτɘɜɺɋτɖɚɋτ
ɕɋɝɋəəɖɎɖτɡɓɧɛɜɠɡɖ,τɏɋɠɜɎɖτɖτɝɟɋɨɖɛɋ. 
ȜəɓɘɡɟɖɧɛɖɡɓτɋəɋɡɖτɝɟɜɖɕɎɓдɣɎɋɋɡτɖɠɘɟɖτɘɜɖτɚɜɔɋɡτ
дɋτɕɋɝɋəɋɡτɝɟɋɨɖɛɋτɖəɖτɝɋɟɓɋ.

cѾτ ȞɋτɎɟɓɚɓτɛɋτɣɝɜɡɟɓɌɋɡɋτɛɋτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡ,τ
дɓɦɋɡɋτɖτɜɠɡɋɛɋɡɖɡɓτəɖɦɋτдɟɔɓɡɓτɏɖτɝɜдɋəɓɘɣτɜдτ
ɚɓɠɡɜɡɜτɘɋдɓτɟɋɌɜɡɖɡɓ.τȥдɎɟɋќɋњɓ,τɌɖτɚɜɔɓəɓτдɋτ
ɖɕɏɣɌɖɡɓτɘɜɛɡɟɜəɋτɎɟɕτɣɟɓдɜɡ.

ʿѾτȜȢȜȡȩȧȟȮȤȗτȨȟȚȪȧȤȥȨȩ
aѾτȪɡɖɘɋɧτɚɜɟɋτдɋτɜдɏɜɎɋɟɋτɛɋτɝɟɖɘəɣɧɜɘɜɡ.τȤɖɘɋɘɜτ

ɛɓτɠɚɓɓτдɋτɠɓτɝɟɋɎɋɡτɖɕɚɓɛɖτɛɋτɨɡɓɘɓɟɜɡ.τȤɓτ
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ɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɋдɋɝɡɓɟɠɘɖτɨɡɓɘɓɟτɕɋɓдɛɜτɠɜτɣɟɓдɜɡτ
ɘɜɺτɓτɕɋɨɡɖɡɛɜτɕɋɕɓɚɺɓɛ.τȤɓτɝɟɜɚɓɛɓɡɖτɨɡɓɘɓɟɖτɖτ
ɠɜɜдɎɓɡɛɖτɝɟɖɘəɣɧɜɦɖτɏɜτɛɋɚɋəɣɎɋɋɡτɟɖɕɖɘɜɡτɜдτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɣдɋɟ.

bѾτȟɕɌɓɏɛɣɎɋɺɡɓτдɜɝɖɟτɛɋτɡɓəɜɡɜτɠɜτɕɋɕɓɚɺɓɛɖτ
ɝɜɎɟɨɖɛɖ,τɘɋɘɜτɨɡɜτɠɓτɦɓɎɘɖ,τɟɋдɖɺɋɡɜɟɖ,τɟɓɟɛɖτ
ɖτɤɟɖɔɖдɓɟɖ.τȦɜɠɡɜɖτɕɏɜəɓɚɓɛɋτɜɝɋɠɛɜɠɡτɜдτ
ɠɡɟɣɓɛτɣдɋɟ,τдɜɘɜəɘɣτșɋɨɓɡɜτɡɓəɜτɓτɕɋɕɓɚɺɓɛɜ.

cѾτ ȮɣɎɋɺɡɓτɏɜτɣɟɓдɜɡτɝɜдɋəɓɘɣτɜдτдɜɔдτɖτɎəɋɏɋ. 
ȦɟɜдɖɟɋњɓɡɜτɛɋτɎɜдɋτɎɜτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɣɟɓдτɺɋτ
ɕɏɜəɓɚɣɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡɋτɜдτɠɡɟɣɓɛτɣдɋɟ.

(ѾτȤɓτɕəɜɣɝɜɡɟɓɌɣɎɋɺɡɓτɏɜτɝɟɖɘəɣɧɛɖɜɡτɘɋɌɓəτɕɋτ
ɛɜɠɓњɓ,τɌɓɠɓњɓτɛɋτɣɟɓдɜɡτɖəɖτɕɋτɖɕɎəɓɘɣɎɋњɓτ
ɛɋτɨɡɓɘɓɟɜɡτɜдτɚɟɓɔɛɖɜɡτɝɟɖɘəɣɧɜɘ.τȮɣɎɋɺɡɓτɏɜτ
ɘɋɌɓəɜɡτɝɜдɋəɓɘɣτɜдτɡɜɝəɖɛɋ,τɚɋɠəɜ,τɜɠɡɟɖτ
ɟɋɌɜɎɖτɖəɖτдɓəɜɎɖɡɓτɛɋτɋɝɋɟɋɡɜɡτɘɜɖτɠɓτдɎɖɔɋɡ. 
ȥɨɡɓɡɓɛɖτɖəɖτɕɋɝəɓɡɘɋɛɖτɘɋɌəɖτɺɋτɕɏɜəɓɚɣɎɋɋɡτ
ɜɝɋɠɛɜɠɡɋτɜдτɠɡɟɣɓɛτɣдɋɟ.

0ѾτȡɜɏɋτɏɜτɣɝɜɡɟɓɌɣɎɋɡɓτɝɜəɛɋɧɜɡτɛɋдɎɜɟ,τ
ɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɝɟɜдɜəɔɓɛτɘɋɌɓəτɘɜɺτɓτɠɜɜдɎɓɡɓɛτɕɋτ
ɣɝɜɡɟɓɌɋτɛɋτɜɡɎɜɟɓɛτɝɟɜɠɡɜɟ.τȦɟɖɚɓɛɋɡɋτɛɋτ
ɝɟɜдɜəɔɓɛτɘɋɌɓəτɠɜɜдɎɓɡɓɛτɕɋτɟɋɌɜɡɋτɛɋτɜɡɎɜɟɓɛτ
ɝɟɜɠɡɜɟτɺɋτɛɋɚɋəɣɎɋτɜɝɋɠɛɜɠɡɋτɜдτɠɡɟɣɓɛτɣдɋɟ.

1Ѿτ țɜɘɜəɘɣτɛɓτɚɜɔɓτдɋτɠɓτɖɕɌɓɏɛɓτɟɋɌɜɡɋτɠɜτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡτɎɜτɎəɋɔɛɋτɠɟɓдɖɛɋ,τ
ɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧτɕɋτɠɡɟɣɺɛɋτɕɋɨɡɖɡɋτɝɟɖτ
ɡɓɥɛɖɧɘɖτɝɟɜɌəɓɚɖ.τȪɝɜɡɟɓɌɋɡɋτɛɋτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡτ
ɕɋτɠɡɟɣɺɛɋτɕɋɨɡɖɡɋτɝɟɖτɡɓɥɛɖɧɘɖτɝɟɜɌəɓɚɖτɏɜτ
ɛɋɚɋəɣɎɋτɟɖɕɖɘɜɡτɜдτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɣдɋɟ.

ˀѾτȘȜȞȘȜțȤȥȨȩτȤȗτȢȪЃȜ
aѾτȘɖдɓɡɓτɎɛɖɚɋɡɓəɛɖ,τɎɛɖɚɋɎɋɺɡɓτɨɡɜτɝɟɋɎɖɡɓτɖτ

ɝɜɠɡɋɝɣɎɋɺɡɓτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜτдɜдɓɘɋτɟɋɌɜɡɖɡɓτɠɜτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡ.τȤɓτɟɋɌɜɡɓɡɓτɠɜτɣɟɓдɜɡτ
дɜɘɜəɘɣτɠɡɓτɣɚɜɟɛɖτɖəɖτɝɜдτдɓɺɠɡɎɜτɛɋτдɟɜɏɋ,τ
ɋəɘɜɥɜəτɖəɖτəɓɘɜɎɖ.τȜдɓɛτɚɜɚɓɛɡτɛɋτɛɓɎɛɖɚɋɛɖɓτ
ɝɟɖτɣɝɜɡɟɓɌɋɡɋτɚɜɔɓτдɋτдɜɎɓдɓτдɜτɠɓɖɜɕɛɖτɝɜɎɟɓдɖ.

bѾτȤɜɠɓɡɓτɺɋτəɖɧɛɋɡɋτɕɋɨɡɖɡɛɋτɜɝɟɓɚɋτɖτɠɓɘɜɏɋɨτ
ɛɜɠɓɡɓτɕɋɨɡɖɡɛɖτɜɧɖəɋ.τȤɜɠɓњɓɡɜτɛɋτəɖɧɛɋɡɋτ
ɕɋɨɡɖɡɛɋτɜɝɟɓɚɋ,τɘɋɘɜτɨɡɜτɓτɚɋɠɘɋɡɋτɕɋτɝɟɋɨɖɛɋ,τ
ɌɓɕɌɓдɛɜɠɛɋɡɋτɜɌəɓɘɋτɘɜɺɋτɛɓτɠɓτəɖɕɏɋ,τɕɋɨɡɖɡɓɛτ
ɨəɓɚτɖəɖτɨɡɖɡɛɖɘτɕɋτɠəɣɥ,τɕɋɎɖɠɛɜτɜдτɎɖдɜɡτɖτ
ɝɟɖɚɓɛɋɡɋτɛɋτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡ,τɺɋτɛɋɚɋəɣɎɋτ
ɜɝɋɠɛɜɠɡɋτɜдτɝɜɎɟɓдɋ.

cѾτ ȟɕɌɓɏɛɣɎɋɺɡɓτɛɓɎɛɖɚɋɡɓəɛɜτɎɘəɣɧɣɎɋњɓτɕɋτɎɟɓɚɓτ
ɛɋτɟɋɌɜɡɋɡɋ.τȥɠɖɏɣɟɋɺɡɓτɠɓτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡτдɋτɌɖдɓτ
ɎɜτѤOάάѥτɝɜɕɖɦɖɺɋτɝɟɓдτдɋτɏɜτɠɡɋɎɖɡɓτɨɡɓɘɓɟɜɡτɎɜτ
ɝɟɖɘəɣɧɜɘɜɡ.τțɜɘɜəɘɣτɏɜτɛɜɠɖɡɓτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡτ
ɠɜτɝɟɠɡɜɡτɛɋτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡτɖəɖτɏɜτɝɟɖɘəɣɧɣɎɋɡɓτ
ɋɝɋɟɋɡɜɡτɘɜɺτɓτɝɟɖɘəɣɧɓɛτɠɜτɛɋɝɜɺɣɎɋњɓτɛɋτɠɡɟɣɺɋ,τ
ɚɜɔɓτдɋτɝɟɓдɖɕɎɖɘɋɡɓτɛɓɕɏɜдɖ.

(ѾτȦɟɓдτɎɘəɣɧɣɎɋњɓτɛɋτɣɟɓдɜɡ,τɡɟɏɛɓɡɓτɏɖτɋəɋɡɖɡɓτ
ɕɋτɝɜдɓɠɣɎɋњɓτɖəɖτɘəɣɧɜɡτɕɋτɛɋɎɟɡɣɎɋњɓ.τȗəɋɡɜɡτ
ɖəɖτɘəɣɧɜɡτɘɜɺτɠɓτɛɋɜɵɋτɎɜτɎɟɡəɖɎɖɜɡτдɓəτɛɋτɣɟɓдɜɡ,τ
ɚɜɔɓτдɋτɝɟɓдɖɕɎɖɘɋτɛɓɕɏɜдɋ.

0ѾτȤɓτɏɖτɝɟɓɦɓɛɣɎɋɺɡɓτɠɎɜɖɡɓτɠɝɜɠɜɌɛɜɠɡɖ.τ
ȞɋɎɕɓɚɓɡɓτɠɖɏɣɟɓɛτɖτɠɡɋɌɖəɓɛτɠɡɋɎτɖτɎɜτɠɓɘɜɺτ
ɚɜɚɓɛɡτɜдɟɔɣɎɋɺɡɓτɟɋɚɛɜɡɓɔɋ.τȤɋτɡɜɺτɛɋɧɖɛτ
ɚɜɔɓɡɓτɝɜдɜɌɟɜτдɋτɏɜτɘɜɛɡɟɜəɖɟɋɡɓτɣɟɓдɜɡτɎɜτ
ɛɓɜɧɓɘɣɎɋɛɖτɠɖɡɣɋɦɖɖ.

1Ѿτ ȤɜɠɓɡɓτɠɜɜдɎɓɡɛɋτɜɌəɓɘɋ.τȤɓτɛɜɠɓɡɓτɨɖɟɜɘɋτ
ɜɌəɓɘɋτɖəɖτɛɋɘɖɡ.τȡɜɠɋɡɋ,τɜɌəɓɘɋɡɋτɖτɟɋɘɋɎɖɦɖɡɓτ
дɟɔɓɡɓτɏɖτɝɜдɋəɓɘɣτɜдτдɓəɜɎɖɡɓτɘɜɖτɠɓτдɎɖɔɋɡ. 

ȡɜɚɜɡɛɋɡɋτɜɌəɓɘɋ,τɛɋɘɖɡɜɡτɖəɖτдɜəɏɋɡɋτɘɜɠɋτɚɜɔɓτдɋτ
ɌɖдɋɡτɤɋɡɓɛɖτɎɜτдɓəɜɎɖɡɓτɘɜɖτɠɓτдɎɖɔɋɡ.

2ѾτțɜɘɜəɘɣτɚɜɔɓτдɋτɠɓτɚɜɛɡɖɟɋɋɡτɛɋɝɟɋɎɖτɕɋτ
ɎɨɚɣɘɣɎɋњɓτɖτɤɋќɋњɓτɝɟɋɨɖɛɋ,τɝɟɜɎɓɟɓɡɓτдɋəɖτ
ɠɓτɎɘəɣɧɓɛɖτɖτдɋəɖτɚɜɔɋɡτɖɠɝɟɋɎɛɜτдɋτɠɓτ
ɘɜɟɖɠɡɋɡ.τȦɟɖɚɓɛɋɡɋτɛɋτɜɎɖɓτɛɋɝɟɋɎɖτɺɋτɛɋɚɋəɣɎɋτ
ɜɝɋɠɛɜɠɡɋτɜдτɝɟɋɨɖɛɋɡɋ.

ˁѾτșȤȟȣȗȩȜȢȤȗτȪȦȥȩȧȜȘȗτȟτȧȗȡȪșȗЊȜτȨȥτ
ȜȢȜȡȩȧȟȮȤȟȩȜτȗȢȗȩȟ

aѾτȤɓτɏɜτɝɟɓɜɝɡɓɟɓɡɣɎɋɺɡɓτɣɟɓдɜɡ.τȦɟɖτɎɋɨɋɡɋτ
ɟɋɌɜɡɋτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɏɜτɝɟɓдɎɖдɓɛɖɜɡτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτ
ɋəɋɡτɕɋτɡɋɋτɣɝɜɡɟɓɌɋ.τȨɜτɠɜɜдɎɓɡɛɖɜɡτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτ
ɋəɋɡτќɓτɟɋɌɜɡɖɡɓτɝɜдɜɌɟɜτɖτɝɜɠɖɏɣɟɛɜτɎɜτɛɋɎɓдɓɛɋɡɋτ
ɤɣɛɘɦɖɜɛɋəɛɋτɜɌəɋɠɡ.

bѾτȤɓτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɋəɋɡτɧɖɺτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧτɓτ
ɛɓɖɠɝɟɋɎɓɛ.τȜəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡτɘɜɺτɝɜɎɓќɓτɛɓτɚɜɔɓτ
дɋτɠɓτɎɘəɣɧɣɎɋτɖτɖɠɘəɣɧɣɎɋτɓτɜɝɋɠɓɛτɖτɚɜɟɋτдɋτɠɓτ
ɝɜɝɟɋɎɖ.

cѾτ ȟɕɎəɓɧɓɡɓτɏɜτɨɡɓɘɓɟɜɡτɜдτɝɟɖɘəɣɧɜɘɜɡτɝɟɓдτ
ɖɕɎɟɨɣɎɋњɓτɛɋτɌɖəɜτɘɋɘɎɖτɝɜдɓɠɣɎɋњɋτɛɋτ
ɋɝɋɟɋɡɜɡ,τɕɋɚɓɛɋτɛɋτɝɟɖɌɜɟɜɡτɖəɖτɠɘəɋдɖɟɋњɓ. 
ȨɜτɜɎɖɓτɚɓɟɘɖτɛɋτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜɠɡτќɓτɠɓτɖɕɌɓɏɛɓτ
ɛɓɎɛɖɚɋɡɓəɛɜɡɜτɎɘəɣɧɣɎɋњɓτɛɋτɣɟɓдɜɡ.

(Ѿτȩɟɏɛɓɡɓτɏɜτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡτɘɜɺτɛɓτɏɜτɘɜɟɖɠɡɖɡɓτ
ɜдτдɜɝɖɟɜɡτɛɋτдɓɦɋɡɋ.τȤɓτдɜɝɣɨɡɋɺɡɓτɟɋɌɜɡɋτɠɜτ
ɣɟɓдɜɡτɛɋτəɖɦɋτɘɜɖτɛɓτɠɓτɕɋɝɜɕɛɋɓɛɖτɠɜτɛɓɏɜτɖəɖτ
ɘɜɖτɏɜτɛɓɚɋɋɡτɝɟɜɧɖɡɋɛɜτɜɎɋτɣɝɋɡɠɡɎɜ. 
ȜəɓɘɡɟɖɧɛɖɡɓτɋəɋɡɖτɠɓτɜɝɋɠɛɖτдɜɘɜəɘɣτɠɜτɛɖɎτ
ɟɋɌɜɡɋɡτɛɓɖɠɘɣɠɛɖτəɖɦɋ.

0ѾτȥдɟɔɣɎɋɺɡɓτɏɜτɣɟɓдɜɡτɠɜτɎɛɖɚɋɛɖɓ.τȟɚɋɺɡɓτ
ɘɜɛɡɟɜəɋτɜɘɜəɣτɡɜɋτдɋəɖτдɎɖɔɓɧɘɖɡɓτдɓəɜɎɖτɛɋτ
ɣɟɓдɜɡτɟɋɌɜɡɋɡτɌɓɠɝɟɓɘɜɟɛɜτɖτдɋəɖτɛɓτɠɓτ
ɕɋɏəɋɎɓɛɖ,τдɋəɖτдɓəɜɎɖɡɓτɠɓτɠɘɟɨɓɛɖτɖəɖτ
ɜɨɡɓɡɓɛɖτдɜτɡɋɋτɚɓɟɘɋτɨɡɜτɛɓτɚɜɔɓτдɋτɠɓτ
ɜɌɓɕɌɓдɖτɤɣɛɘɦɖɜɛɖɟɋњɓτɛɋτɣɟɓдɜɡ.τȦɟɓдτ
ɝɟɖɚɓɛɋɡɋ,τɜɎɖɓτɜɨɡɓɡɓɛɖτдɓəɜɎɖτɡɟɓɌɋτдɋτɠɓτ
ɝɜɝɟɋɎɋɡ.τȦɟɖɧɖɛɋτɕɋτɚɛɜɏɣτɛɓɕɏɜдɖτɓτəɜɨɜτ
ɜдɟɔɣɎɋɛɖɜɡτɓəɓɘɡɟɖɧɓɛτɋəɋɡ.

1Ѿτ ȗəɋɡɖɡɓτɕɋτɠɓɧɓњɓτɜдɟɔɣɎɋɺɡɓτɏɖτɜɠɡɟɖτɖτɧɖɠɡɖ. 
șɛɖɚɋɡɓəɛɜτɜдɟɔɣɎɋɛɖɡɓτɋəɋɡɖτɕɋτɠɓɧɓњɓτɠɜτɜɠɡɟɖτ
ɜɧɡɟɖɦɖτɝɜɚɋəɘɣτќɓτɠɓτɕɋɏəɋɎɣɎɋɋɡτɖτɠɜτɛɖɎτɟɋɌɜɡɋɡɋτ
ќɓτɌɖдɓτɝɜəɓɠɛɋ.

2ѾτȜəɓɘɡɟɖɧɛɖɜɡτɋəɋɡ,τɝɟɖɌɜɟ,τɟɋɌɜɡɛɖτɋəɋɡɖτɖɡɛ.,τ
ɡɟɓɌɋτдɋτɏɖτɘɜɟɖɠɡɖɡɓτɠɝɜɟɓдτɜɎɖɓτɣɝɋɡɠɡɎɋ,τɖτɛɋτ
ɛɋɧɖɛτɘɜɺτɓτɜɝɖɨɋɛτɕɋτɠɜɜдɎɓɡɛɖɜɡτɡɖɝτɛɋτɣɟɓд.τ
Ȧɟɖτɡɜɋ,τɕɓɚɓɡɓτɏɖτɝɟɓдɎɖдτɟɋɌɜɡɛɖɡɓτɣɠəɜɎɖτɖτ
ɟɋɌɜɡɋɡɋτɘɜɺɋτɠɓτɖɕɎɟɨɣɎɋ.ττȪɝɜɡɟɓɌɋɡɋτɛɋτ
ɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɡɓτɋəɋɡɖτɕɋτдɟɣɏɖτɦɓəɖτɘɜɖτɛɓτɠɓτ
ɝɟɓдɎɖдɓɛɖ,τɚɜɔɓτдɋτɝɟɓдɖɕɎɖɘɋτɜɝɋɠɛɖτɠɖɡɣɋɦɖɖ.

˂ѾτȨȜȧșȟȨȟȧȗЊȜ
aѾτȦɜɝɟɋɎɘɋɡɋτɛɋτșɋɨɖɜɡτɣɟɓдτɝɟɓɝɣɨɡɓɡɓτɖɚτɺɋτ

ɠɋɚɜτɛɋτɜɌɣɧɓɛ,τɠɡɟɣɧɓɛτɘɋдɋɟτɛɋτɜɎəɋɠɡɓɛτ
ɠɓɟɎɖɠɓɟ,τɖτɠɋɚɜτɠɜτɜɟɖɏɖɛɋəɛɖɡɓτɟɓɕɓɟɎɛɖτ
дɓəɜɎɖ.τȤɋτɡɜɺτɛɋɧɖɛτќɓτɠɓτɜɌɓɕɌɓдɖτɣɟɓдɜɡτдɋτ
ɜɠɡɋɛɓτɠɜτɕɋɧɣɎɋɛɋτɌɓɕɌɓдɛɜɠɡ.

ȘȜȞȘȜțȤȥȨȤȟτȪȦȗȩȨȩșȗτȞȗτȣȜȯȗȢȡȟ
•τ ȨɓɘɜɏɋɨτɝɟɜɎɓɟɣɎɋɺɡɓτɛɋɝɜɛɜɡτдɋτɓτɖɠɡτɠɜτɜɛɜɺτɘɜɺτɓτ

ɛɋɕɛɋɧɓɛτɛɋτɝəɜɧɘɋɡɋτɛɋτɋəɋɡɜɡτѽɋəɋɡɖɡɓτɕɋτɛɋɝɜɛτɜдτ
ʿˀʽДτɖəɖτʿˁʽДτɖɠɡɜτɡɋɘɋτɚɜɔɓτдɋτɠɓτɝɜɎɟɕɋɡτɖτɛɋτ
ɛɋɝɜɛτɜдτʿʿʽДѾ

•τ ȤɖɘɜɏɋɨτɛɓτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɌɓɕτɕɋɨɡɖɡɛɋτɟɋɚɘɋ
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•τ ȤɖɘɜɏɋɨτɛɓτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɎɜτɖəɖτɎɜτɌəɖɕɖɛɋτ
ɛɋτɓɘɠɝəɜɕɖɎɛɋτɋɡɚɜɠɤɓɟɋ

•τ ȤɖɘɜɏɋɨτɛɓτɚɓɨɋɺɡɓτɓɘɠɝəɜɕɖɎɛɖτɠɣɝɠɡɋɛɦɖɖ
•τ ȤɖɘɜɏɋɨτɠɜτɟɋɘɋτɖəɖτɠɜτɌɖəɜτɘɋɘɜɎτдɟɣɏτɝɟɓдɚɓɡτɛɓτ

ɝɜɠɓɏɛɣɎɋɺɡɓτɘɜɛτɘɜɛɡɓɺɛɓɟɜɡτɕɋτɚɓɨɋњɓ,τдɜдɓɘɋτ
ɚɓɨɋ

•τ ȤɜɠɓɡɓτɕɋɨɡɖɡɛɖτɟɋɘɋɎɖɦɖτ4,τɕɋɨɡɖɡɛɋτɚɋɠɘɋτ5,τ
ɡɓɠɛɖτɋəɖɨɡɋτɖτɦɎɟɠɡɖτɧɓɎəɖ

•τ ȤɖɎɜɡɜτɛɋτɌɣɧɋɎɋτдɜдɓɘɋτɟɋɌɜɡɖɡɓτɚɜɔɓτдɋτɖɕɛɓɠɣɎɋτ
ɝɜɎɓќɓτɜдτ˅˂τ(χѽAѾ;τɛɜɠɓɡɓτɕɋɨɡɖɡɋτɕɋτɣɨɖɡɓ 6

•τ БKίότɚɜɔɓτдɋτɝɟɖɕɛɋɓτɏɋɟɋɛɦɖɺɋτɠɋɚɜτдɜɘɜəɘɣτɓτ
ɘɜɟɖɠɡɓɛτɠɜɜдɎɓɡɓɛτɝɟɖɌɜɟτɘɜɺτɚɜɔɓτдɋτɠɓτɛɋɌɋɎɜτɎɜτ
ɠɖɡɓτБKίότɝɟɜдɋɎɛɖɦɖ

•τ ȥɌɓɕɌɓдɓɡɓτɠɓτɋəɋɡɜɡτдɋτɓτɖɠɘəɣɧɓɛτɜдτɠɡɟɣɺɋτ
ɝɟɓдτдɋτɎɟɨɖɡɓτɌɖəɜτɘɋɘɎɜτɝɜдɓɠɣɎɋњɓτɖəɖτ
ɕɋɚɓɛɋτɛɋτɝɟɖɌɜɟɜɡ

ȪȦȥȩȧȜȘȗ
•τ șɘəɣɧɓɛɜ/ȟɠɘəɣɧɓɛɜτ7
•τ ȘəɜɘɖɟɋњɓτɛɋτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡτɕɋτɝɜɠɡɜɺɋɛɋτɣɝɜɡɟɓɌτ8

!τ ɎɛɖɚɋɎɋɺɡɓτɛɋτɠɖəɖɡɓτɘɜɖτɠɓτɺɋɎɣɎɋɋɡτɘɋɘɜτ
ɟɓɕɣəɡɋɡτɛɋτɕɋɏəɋɎɣɎɋњɓ;τдɟɔɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτ
ɦɎɟɠɡɜ,τɠɜτдɎɓɡɓτɟɋɦɖτɖτɕɋɎɕɓɚɓɡɓτɌɓɕɌɓдɛɋτ
ɝɜəɜɔɌɋ

•τ ȞɋɘɜɧɣɎɋњɓτɛɋτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡτɕɋτəɓɠɓɛτɠɡɋɟɡτ9
•τ ȡɜɛɡɟɜəɋτɛɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋɡɋτɌɟɕɖɛɋτ0

ȨɜτɡɟɘɋəɜɡɜτψτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋɡɋτɌɟɕɖɛɋτɚɜɔɓτдɋτɠɓτ
ɝɟɖɠɝɜɠɜɌɖτɜдτɛɖɠɘɋτдɜτɎɖɠɜɘɋ
-τ Ɏɘəɣɧɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡ
-τ ɌəɜɘɖɟɋɺɡɓτɏɜτɝɟɓɘɖɛɣɎɋɧɜɡ
-τ ɎɟɡɓɡɓτɏɜτɡɟɘɋəɜɡɜτψτɕɋτɖɕɌɜɟτɛɋτɚɋɘɠɖɚɋəɛɋτ

Ɍɟɕɖɛɋ
•τ ȟɕɌɜɟτɛɋτɚɓɥɋɛɖɧɘɖτɕɋɝɧɓɛɖɘτ! (1612Ѿ

-τ ɝɜɠɡɋɎɓɡɓτɏɜτɠɓəɓɘɡɜɟɜɡτωτɛɋτɠɋɘɋɛɋɡɋτɌɟɕɖɛɋ
!τ ɌɟɕɖɛɖɡɓτдɋτɠɓτɚɓɛɣɎɋɋɡτɠɋɚɜτɘɜɏɋτɋəɋɡɜɡτɓτ

ɖɠɘəɣɧɓɛ
ʾτ=τȦȥȤȟȨȡȗτȘȧȞȟȤȗ
-τ ɏɜəɓɚτɚɜɚɓɛɡτɛɋτɎɟɡɓњɓ
-τ ɕɋτɚɓɨɋњɓτɠɣɝɠɡɋɛɦɖτɠɜτɏɜəɓɚɋτɏɣɠɡɖɛɋ
ʿτ=τȦȥșȟȨȥȡȗτȘȧȞȟȤȗ
-τ ɛɖɕɜɘτɚɜɚɓɛɡτɛɋτɎɟɡɓњɓ
-τ ɕɋτɚɓɨɋњɓτɡɓɧɛɖτɠɣɝɠɡɋɛɦɖ

•τ Ȟɋɨɡɖɡɛɋτɟɋɚɘɋτ@
-τ ɕɋτɕɋɨɡɖɡɋτɛɋτɋəɋɡɜɡ
-τ ɕɋτɛɋɎɓдɣɎɋњɓτɛɋτɋəɋɡɜɡ
-τ ɕɋτɠɘəɋдɖɟɋњɓτɛɋτɋəɋɡɜɡτɛɋτɓдɛɜɠɡɋɎɓɛτɛɋɧɖɛ
-τ ɚɜɛɡɖɟɋɺɡɓτɺɋτɕɋɨɡɖɡɛɋɡɋτɟɋɚɘɋτEτɝɟɓдτɘɜɟɖɠɡɓњɓτ

ɛɋτɋəɋɡɜɡτɝɜτɝɟɎτɝɋɡ
!τ ɛɖɘɜɏɋɨτɛɓτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɌɓɕτ

ɕɋɨɡɖɡɛɋɡɋτɟɋɚɘɋ
•τ ȧɋɌɜɡɋτɠɜτɋəɋɡɜɡ

!τ ɝɟɜɎɓɟɓɡɓτдɋəɖτɋəɋɡɜɡτɓτɖɠɘəɣɧɓɛ
-τ ɝɜɠɡɋɎɓɡɓτɺɋτəɜɝɋɡɘɋɡɋτɕɋτɚɓɨɋњɓτέτɛɋτɜɠɜɎɖɛɋɡɋτ

άτɘɋɘɜτɨɡɜτɓτɝɜɠɜɧɓɛɜτɛɋτɠəɖɘɋɡɋτ#
-τ ɎɘəɣɧɓɡɓτɏɜτɨɡɓɘɓɟɜɡτɎɜτɖɕɎɜɟτɛɋτɠɡɟɣɺɋ
-τ ɜɠɖɏɣɟɋɺɡɓτɠɓτɘɜɛɡɓɺɛɓɟɜɡτɕɋτɚɓɨɋњɓτдɋτɓτ

ɌɓɕɌɓдɛɜτɝɜɕɖɦɖɜɛɖɟɋɛτɛɋτɝɜдɜɡ
-τ ɠɡɋɎɓɡɓτɺɋτəɜɝɋɡɘɋɡɋτɕɋτɚɓɨɋњɓτɎɜτɠɣɝɠɡɋɛɦɖɺɋɡɋτ

ɘɜɺɋτɠɋɘɋɡɓτдɋτɺɋτɚɓɨɋɡɓτɝɟɓдτдɋτɏɜτɎɘəɣɧɖɡɓτ
ɋəɋɡɜɡ,τɋτɝɜɡɜɋτɝɜɠɡɓɝɓɛɜτɕɏɜəɓɚɣɎɋɺɡɓτɺɋτɌɟɕɖɛɋɡɋτ
ɛɋτɚɓɨɋњɓɡɜτɠɜτдɜдɋɎɋњɓτɝɟɖɡɖɠɜɘτɛɋτɘɜɝɧɓɡɜτAτ

2τѽɡɋɘɋτɨɡɜτɠɣɝɠɡɋɛɦɖɺɋɡɋτɛɓɚɋτдɋτɠɓτɟɋɕəɓɡɣɎɋτ
ɛɋɜɘɜəɣτɖτɋəɋɡɜɡτɛɓɚɋτдɋτɠɓτɝɟɓɜɝɡɜɎɋɟɖѾ

!τ ɖɠɘəɣɧɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɠɋɚɜτɘɜɏɋτəɜɝɋɡɘɋɡɋτɕɋτ
ɚɓɨɋњɓτɠɓτɛɋɜɵɋτɎɜτɘɜɛɡɓɺɛɓɟɜɡτɕɋτɚɓɨɋњɓ

•τ țɟɔɓњɓτɖτɛɋɠɜɧɣɎɋњɓτɛɋτɋəɋɡɜɡτ$
!τ дɜдɓɘɋτɟɋɌɜɡɖɡɓ,τɠɓɘɜɏɋɨτдɟɔɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɕɋτ

ɚɓɠɡɜɡɜτѽɚɓɠɡɋɡɋѾτɘɜɓτѽɘɜɖѾτɠɓτɜɕɛɋɧɓɛɖτɠɜτ
ɠɖɎɋτɌɜɺɋ

!τ ɠɓɘɜɏɋɨτдɟɔɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɦɎɟɠɡɜτɠɜτдɎɓɡɓτɟɋɦɓ

ȥțȧȝȪșȗЊȜ/ȨȜȧșȟȨȟȧȗЊȜ
•τ ȗəɋɡɜɡτɖτɘɋɌɓəɜɡτɠɓɘɜɏɋɨτдɋτɠɓτɜдɟɔɣɎɋɋɡτɧɖɠɡɖτ

ѽɜɠɜɌɓɛɜτɜɡɎɜɟɖɡɓτɕɋτəɋдɓњɓѾ
-τ ɝɜτɚɓɨɋњɓ,τɠɓɘɜɏɋɨτɧɖɠɡɓɡɓτɺɋτɚɓɨɋəɘɋɡɋτɖτ

дɓəɜɎɖɡɓ
-τ ɧɖɠɡɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɠɜτɠɣɎɋ,τɚɓɘɋτɘɟɝɋτѽɛɓτɘɜɟɖɠɡɓɡɓτ

ɠɟɓдɠɡɎɋτɕɋτɧɖɠɡɓњɓτɖəɖτɟɋɠɡɎɜɟɖѾ
-τ ɧɖɠɡɓɡɓτɏɖτɜɡɎɜɟɖɡɓτɕɋτɎɓɛɡɖəɋɦɖɺɋτήτ2τɟɓдɜɎɛɜ,τ

ɠɜτɧɓɡɘɋτɖəɖτɘɜɚɝɟɓɠɖɟɋɛτɎɜɕдɣɥ
!τ ɝɟɓдτɧɖɠɡɓњɓτɖɕɎɋдɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτɜдτ

ɝɟɖɘəɣɧɜɘɜɡ
•τ țɜɘɜəɘɣτɋəɋɡɜɡτɖτɝɜɘɟɋɺτɎɛɖɚɋɡɓəɛɜɡɜτɟɋɌɜɡɓњɓτɖτ

ɘɜɛɡɟɜəɋτɛɓɘɜɏɋɨτɜɡɘɋɔɓ,τɝɜɝɟɋɎɘɋɡɋτɚɜɟɋτдɋτɺɋτ
ɖɕɎɟɨɖτɛɓɘɜɺτɜɎəɋɠɡɓɛτБKίότɠɓɟɎɖɠτɕɋτɓəɓɘɡɟɖɧɛɖτ
ɋəɋɡɖ
-τ ɎɜτɠəɣɧɋɺτɛɋτɝɟɖɚɓдɌɋ,τɖɠɝɟɋɡɓɡɓτɏɜτɋəɋɡɜɡτ

ɛɓɟɋɠɘəɜɝɓɛ,τɕɋɓдɛɜτɠɜτɠɚɓɡɘɜɝɜɡɎɟдɋɡɋ,τдɜτ
ɎɋɨɖɜɡτɝɟɜдɋɎɋɧτɖəɖτɛɋɺɌəɖɠɘɖɜɡτБKίότɠɓɟɎɖɠτ
ѽɋдɟɓɠɖɡɓτɠɓτɛɋɎɓдɓɛɖτɛɋτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

ȞȗȯȩȟȩȗτȤȗτȝȟșȥȩȤȗȩȗτ
ȨȧȜțȟȤȗ
•τ ȤɓτɠɓτɜɠəɜɌɜдɣɎɋɺɡɓτɜдτɓəɓɘɡɖɧɛɖτɋəɋɡɖ,τɣɟɓдɖτ

ɖəɖτɋɚɌɋəɋɔɋτɝɟɓɘɣτɛɖɎɛɜτɤɟəɋњɓτɎɜτ
дɜɚɋɨɛɜɡɜτɵɣɌɟɓτѽɠɋɚɜτɕɋτɕɓɚɺɖɡɓτɛɋτȜȪѾ
-τ ɠɝɜɟɓдτȜɎɟɜɝɠɘɋɡɋτțɖɟɓɘɡɖɎɋτʿʽʾʿ/ʾˆ/Eψτɕɋτ

ɜɠəɜɌɜдɣɎɋњɓτɜдτɓəɓɘɡɟɖɧɛɋτɖτɓəɓɘɡɟɜɛɠɘɋτ
ɜɝɟɓɚɋτɖτɛɓɺɕɖɛɋτɖɚɝəɓɚɓɛɡɋɦɖɺɋτɎɜτɠɜɏəɋɠɛɜɠɡτ
ɠɜτɛɋɦɖɜɛɋəɛɖɡɓτɕɋɘɜɛɖ,τɓəɓɘɡɟɖɧɛɖɡɓτɋəɋɡɖτɘɜɖτ
ɏɜτдɜɠɡɖɏɛɋəɓτɘɟɋɺɜɡτɛɋτɠɎɜɺɜɡτɔɖɎɜɡɓɛτɎɓɘτɚɜɟɋτ
дɋτɌɖдɋɡτɠɜɌɟɋɛɖτɝɜɠɓɌɛɜτɖτдɋτɌɖдɋɡτɎɟɋɡɓɛɖτɎɜτ
ɠɜɜдɎɓɡɓɛτɜɌɺɓɘɡτɕɋτɟɓɦɖɘəɖɟɋњɓ

-τ ɠɖɚɌɜəɜɡτ%τќɓτɎɓτɝɜɡɠɓɡɣɎɋτɛɋτɜɎɋτɘɜɏɋτќɓτдɜɺдɓτ
Ɏɟɓɚɓτɋəɋɡɜɡτдɋτɏɜτɤɟəɖɡɓ

țȜȡȢȗȧȗȭȟɁȗτȞȗτȪȨȥȚȢȗȨȜȤȥȨȩτ
•τ ȨɜτɦɓəɜɠɛɋτɜдɏɜɎɜɟɛɜɠɡτɖɕɺɋɎɣɎɋɚɓτдɓɘɋτɝɟɜɖɕɎɜдɜɡτ

ɜɝɖɨɋɛτɘɋɺτѤȩɓɥɛɖɧɘɖτɝɜдɋɡɜɦɖѥτɓτɣɠɜɏəɋɠɓɛτɠɜτ
ɠəɓдɛɖɡɓτɠɡɋɛдɋɟдɖτɖəɖτдɜɘɣɚɓɛɡɖτɕɋτ
ɠɡɋɛдɋɟдɖɕɋɦɖɺɋ:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ˂˂ʽʾˁτɎɜτ
ɠɜɏəɋɠɛɜɠɡτɠɜτɜдɟɓдɌɖɡɓτɎɜτдɖɟɓɘɡɖɎɖɡɓτʿʽʽˁ/ʾʽ˅/
Eέ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eέ,τʿʽʾʾ/˃˂/EȪ
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•τ ȩɓɥɛɖɧɘɜτдɜɠɖɺɓτɎɜ:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/
ENέʾѾ,τˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τNό

23.12.2013

ȘȪȮȗșȗ/șȟȘȧȗȭȟȟ
•τ ȣɓɟɓɛɜτɎɜτɠɜɏəɋɠɛɜɠɡτɠɜτENτ˃ʽ˄ˁ˂τɛɖɎɜɡɜτɛɋτɕɎɣɧɓɛτ

ɝɟɖɡɖɠɜɘτɓτ˅ˆτ(χѽAѾτɋτɛɖɎɜɡɜτɛɋτɕɎɣɧɛɋτɚɜќɛɜɠɡτʾʽʽτ
(χѽAѾτѽɠɡɋɛдɋɟдɛɜτɜɡɠɡɋɝɣɎɋњɓ:τˀτ(χѾ,τɖτɎɖɌɟɋɦɖɺɋτ<τ
ʿ,˂τɚ/ɠ²τѽ3a9(-ar8τɚɓɡɜдɋ;τɛɓɠɖɏɣɟɛɜɠɡτȡτ=τʾ.˂τɚ/ɠ²Ѿ

•τ ȤɖɎɜɡɜτɛɋτɓɚɖɡɖɟɋњɓτɛɋτɎɖɌɟɋɦɖɖτɘɜɓτɓτɛɋɎɓдɓɛɜτɛɋτ
ɕɋдɛɖɜɡτдɓəτɛɋτɜɎɋτɣɝɋɡɠɡɎɜτɓτɖɕɚɓɟɓɛɜτɎɜτɠɜɏəɋɠɛɜɠɡτ
ɠɜτɠɡɋɛдɋɟдɖɕɖɟɋɛɖɜɡτɡɓɠɡτдɋдɓɛτɎɜτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τɚɜɔɓτ
дɋτɠɓτɘɜɟɖɠɡɖτɕɋτдɋτɠɓτɠɝɜɟɓдɖτɓдɓɛτɋəɋɡτɠɜτдɟɣɏ,τɖτ
ɘɋɘɜτɝɟɎɖɧɛɋτɜɦɓɛɘɋτɕɋτɖɕəɜɔɓɛɜɠɡɋτɛɋτɎɖɌɟɋɦɖɖτɘɜɏɋτ
ɠɓτɘɜɟɖɠɡɖτɋəɋɡɜɡτɕɋτɠɝɜɚɓɛɋɡɖɡɓτɝɟɖɚɓɛɖ
-τ ɘɜɟɖɠɡɓњɓɡɜτɛɋτɋəɋɡɜɡτɕɋτɟɋɕɛɖτɝɟɖɚɓɛɖ,τɖəɖτɠɜτ

ɟɋɕəɖɧɛɖτɖəɖτɛɓɝɟɋɎɖəɛɜτɧɣɎɋɛɖτдɓəɜɎɖ,τɚɜɔɓτдɋτ
дɜɎɓдɓτдɜτɕɛɋɧɋɺɛɜτɕɏɜəɓɚɣɎɋњɓτɛɋτɛɖɎɜɡɜτɛɋτ
ɖɕəɜɔɓɛɜɠɡ

-τ ɘɜɏɋτɋəɋɡɜɡτɓτɖɠɘəɣɧɓɛτɖəɖτɘɜɏɋτɋəɋɡɜɡτɓτɎɘəɣɧɓɛτ
ɛɜτɛɓτɎɟɨɖτɛɓɘɋɘɎɋτɟɋɌɜɡɋ,τɚɜɔɓτдɋτдɜɺдɓτдɜτ
ɕɛɋɧɖɡɓəɛɜτɛɋɚɋəɣɎɋњɓτɛɋτɛɖɎɜɡɜτɋτɖɕəɜɔɓɛɜɠɡ

!τ ɕɋɨɡɖɡɓɡɓτɠɓτɜдτɓɤɓɘɡɖɡɓτɛɋτɎɖɌɟɋɦɖɖɡɓτ
ɝɟɓɘɣτɜдɟɔɣɎɋњɓτɛɋτɋəɋɡɜɡτɖτɛɓɏɜɎɖɡɓτ
дɓəɜɎɖ,τɜдɟɔɣɎɋњɓτɛɋτɡɜɝəɖɛɋɡɋτɎɜτɎɋɨɖɡɓτ
ɟɋɦɓ,τɖτɜɟɏɋɛɖɕɖɟɋњɓτɛɋτɎɋɨɋɡɋτɟɋɌɜɡɋ

Përzierësi 1611/1612

HYRJE
•τ KΕτpοrz40rοsτ0706tro946τοs3tοτ4τpro506tuarτpοrτpοrz40r509τ0τ

703tοτ(30τtοτt350s3tοτtοτsubsta9cav0
•τ ύ0τ170tοtτ0τt45τtοτ9(rΕs380τtοτpοrz40r50s,τ8u9(τtοτpοrz4094τ

95οτ7ar84τsubsta9cas3τѽ77o50τtοτ9(rΕs380τtοτpοrz40r50v0τtοτ
β4809tos,τ9254tοs0τpοrτ9(οrt48,τbo5οra,τpοrbοr50τpοrτ
94v07480,τ7ustr480,τ77aβτtοτt3atο,τ0t5.Ѿ

•τ Дο77484τ4τr06o8a9(uarτ4τpοrz40r50sτvar0tτ92aτ77o54τ(30τ
2509(5aτ0τsubsta9cοsτqοτ(oτtοτpοrz430t,τs4τ(30τ77o549τ0τ
170tοv0τqοτ(oτtοτpοr(or09

•τ ύosτpοrz4094τ8οτs3u8οτs0τˁʽτ74traτtοτ95οτsubsta9c0τ
8095ο30rο

•τ ό0Δo94τ(30τrua94τ6οtοτ8a9ua7τtοτpοr(or484tτ3

tË DHËNAt tEkNIkE 1

ElEMENtEt E PAJISJES 2
Aτ Ç07οs4τpοrτ9(0z50/14650τ(30τ6o9tro774τ4τs3p05tοs4sο
Bτ χuto94τpοrτb77o64849τ0τβ07οs4t
Cτ Аrotaτpοrτ6o9tro7749τ0τs3p05tοs4sοτ8a6s48a70
Dτ И250(35aτ0τ8ars30v0

Eτ Бtru6turaτ8bro5tοs0
F Boshti rrotullues
Gτ ά70taτ0τpοrz40r50s
Hτ Вοτβaratτ0τa5ros50s

SIGURIA

UDHËZIMEt E PËRGJItHSHME PËR SIGURINË

 PARAlAJMËRIM! lexoni të gjitha paralajmërimet e 
sigurisë dhe të gjitha udhëzimet. Mosrespektimi i 
para7a58οr480v0τ(30τu(3οz480v0τ8u9(τtοτr0zu7to5οτ9οτ
2o(4t50τ0706tr460,τz5arrτ(30/os0τ(ο8t480τtοτrο9(a.τRuani të 
gjitha paralajmërimet dhe udhëzimet për referencë në 
të ardhmen.τВ0r84τѤpa54s50τ0706tr460ѥτ9οτpara7a58οr480τ4τ
r010ro30tτpa54s50sτ0706tr460τqοτpοr(or0tτ92aτpr4zaτѽ80τ6ab77oѾτ
os0τpa54s50sτ0706tr460τ80τbat0r4τѽpaτ6ab77oѾ.

1) SIGURIA E ZONËS SË PUNËS
aѾτMbajeni zonën e punës të pastër dhe të ndriçuar 

mirë.τИo9atτ0τβrr02u77taτos0τtοτ0rrοtaτ5a9οτ95οτ1t0sοτpοrτ
aksidente.

bѾτMos i përdorni pajisjet elektrike në situata me 
mundësi shpërthimi, si në prani të lëngjeve, gazeve 
ose pluhurave të djegshëm. Pajisjet elektrike 
s36a6to59οτs36ο9(45aτqοτ8u9(τtοτ9(0z49τp7u3uratτos0τ
avu5t.

cѾτ Mbajini fëmijët dhe personat e tjerë larg gjatë 
përdorimit të veglës së punës.τВοr30q5aτ0τvο809(50sτ
8u9(τtοτs36a6to5οτ3u8b509τ0τ6o9tro774t.

2) SIGURIA ElEktRIkE
aѾτSpinat e veglës së punës duhet të përputhen me 

prizën. Mos modifikoni kurrë spinën në asnjë 
mënyrë. Mos përdorni asnjë spinë përshtatëse me 
veglat e punës me tokëzim.τБp49atτ0τpa8o(4146uaraτ
(30τpr4zatτpοrs3tatοs0τ(oτtοτzvo2ο7o59οτrr0z46u9τ0τ
goditjes elektrike.

bѾτShmangni kontaktin trupor me sipërfaqe të 
tokëzuara si tuba, radiatorë, soba dhe frigoriferë. Ka 
95οτrr0z46τ8οτtοτ8a(3τtοτ2o(4t50v0τ0706tr460τ9οs0τtrup4τ
οs3tοτ4τto6οzuar.

cѾτ Mos ekspozoni veglat e punës në shi ose në kushte 
me lagështi.τГ54τqοτ3Ε9τ9οτv027ο9τ0τpu9οsτ(oτtοτrr4tοτ
rrezikun e goditjes elektrike.

(ѾτMos abuzoni me kordonin. Mos e përdorni kurrë 
kordonin për transportin, tërheqjen ose heqjen e 
spinës së veglës së punës. Mbajeni kordonin larg 
nga nxehtësia, vaji, anët e mprehta ose pjesët që 
lëvizin.τKor(o9οtτ0τ(ο8tuarτos0τ0τb77o6uarτrr4s49τrr0z46u9τ
e goditjes elektrike.

0Ѿτkur përdorni një vegël pune në mjedise të jashtme, 
përdorni një kordon zgjatues të përshtatshëm për 
përdorim në mjedise të jashtme.τPοr(or484τ4τ95οτ
6or(o94τtοτpοrs3tats3ο8τpοrτpοr(or480τ9οτ850(4s0τtοτ
5as3t80τzvo2ο7o9τrr0z46u9τ0τ2o(4t50sτ0706tr460.

1Ѿτ Nëse përdorimi i veglës së punës në një vend me 
lagështi është i pashmangshëm, përdorni një 
automat qarku me shkarkesë me tokëzim.τPοr(or484τ4τ
95οτauto8at4τ80τs36ar60sοτ80τto6οz48τzvo2ο7o9τrr0z46u9τ
e goditjes elektrike.
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3) SIGURIA PERSONAlE
aѾτQëndroni në gatishmëri, shikoni se çfarë po bëni 

dhe përdorni gjykimin kur përdorni një vegël pune. 
Mos e përdorni një vegël pune kur jeni i lodhur ose 
nën ndikimin e ilaçeve, alkoolit ose mjekimit.τN5οτ
8o809tτ3u8b50τ0τvο809(50sτ25atοτpοr(or484tτtοτv027av0τ
tοτpu9οsτ8u9(τtοτs36a6to5οτ(ο8t480τtοτrο9(aτp0rso9a70.

bѾτPërdorni pajisje personale mbrojtëse. Mbani 
gjithmonë pajisje për mbrojtjen e syve. Pajisjet 
8bro5tοs0τs4τ8as6aτ6u9(οrτp7u3ur4t,τ6οpucοtτqοτ9u6τ
rrοs3qas49,τ6as6atτos0τpa54s50tτpοrτ8bro5t509τ0τv0s3οv0τ
pοrτ6us3t0tτpοr6atοs0τ(oτtοτzvo2ο7o59οτ(ο8t480tτ
personale.

cѾτ Parandaloni ndezjen e rastësishme. Sigurohuni që 
çelësi është në pozicionin fikur para se të lidhni 
burimin e energjisë dhe/ose baterinë, para se të 
merrni ose të transportoni pajisjen. Transportimi i 
v027av0τtοτpu9οsτ80τ24s3t49τ9οτβ07οsτos0τa6t4v4z484τ4τ
v027av0τtοτpu9οsτqοτ6a9οτβ07οs49τtοτ9(0zurτοs3tοτ95οτ
1t0sοτpοrτa6s4(09t0.

(ѾτHiqni çdo çelës ose çelës përshtatës para ndezjes 
së veglës së punës.τN5οτβ07οsτ4τ7ο9οτ4τ74(3urτ80τ95οτ
p50sοτrrotu77u0s0τtοτv027οsτsοτpu9οsτ8u9(τtοτs36a6to5οτ
(ο8t480τp0rso9a70.

0ѾτMos u zgjasni. Mbani një vendosje të mirë të 
këmbëve dhe një ekuilibër të mirë në çdo moment. 
K5oτ25οτbο9τtοτ8u9(urτ95οτ6o9tro77τ8οτtοτ84rοτtοτv027οsτsοτ
pu9οsτ9οτs4tuataτtοτpapr4tura.

1Ѿτ Vishuni në mënyrën e duhur. Mos vishni veshje të 
gjera ose bizhuteri. Mbani flokët, veshjet dhe 
dorashkat larg nga pjesët lëvizëse.τД0s350tτ0τ250ra,τ
b4z3ut0r4tοτos0τ17o6οtτ0τ25atοτ8u9(τtοτ6ap09τ92aτp50sοtτ
9οτ7οv4z50.

2ѾτNëse janë ofruar pajisje për lidhjen e pajisjeve të 
mbledhjes dhe nxjerrjes së pluhurave, sigurohuni 
që ato të jenë të lidhura dhe të përdoren si duhet. 
Pοr(or484τ4τ8b70(350sτsοτp7u3urav0τ8u9(τtοτzvo2ο7o5οτ
rr0z4q0tτ9οτ74(350τ80τp7u3urat.

4) PËRDORIMI DHE kUJDESI PËR VEGlËN E PUNËS
aѾτMos ushtroni forcë mbi veglën e punës. Përdorni 

veglën e punës të duhur për përdorimin tuaj. Vegla e 
pu9οsτ0τ(u3urτ(oτtοτr0a74zo5οτ95οτpu9οτ8οτtοτ84rοτ(30τ8οτ
tοτs42urtτ(30τ80τs3p05tοs49οτqοτa5oτοs3tοτ0τpro506tuar.

bѾτMos përdorni veglën e punës nëse çelësi nuk e ndez 
apo e fik.τÇ(oτv02ο7τpu90τqοτ9u6τ8u9(τtοτ6o9tro77o30tτ80τ
a9οτtοτβ07οs4tτοs3tοτ0τrr0z46s380τ(30τ(u30tτtοτr4paro30t.

cѾτ Shkëputni spinën nga burimi i energjisë dhe/ose 
baterinë nga vegla e punës para se të bëni rregullime 
të tjera, të ndryshoni aksesorët ose të ruani veglat e 
punës.τKοtoτ8asaτpara9(a7u0s0τtοτs42ur4sοτu749τrr0z46u9τ0τ
9(0z50sτa6s4(09ta70τtοτv027οsτsοτpu9οs.

(ѾτMbani veglat e punës larg fëmijëve dhe mos lejoni 
personat e pamësuar me veglën e punës ose këto 
udhëzime për përdorimin e pajisjes.τД027atτ0τpu9οsτ
5a9οτtοτrr0z46s380τ9οτ(uartτ0τpοr(oru0sv0τtοτpatra59uar.

0ѾτMirëmbani veglat e punës. kontrolloni për 
mospërshtatje ose bllokim të pjesëve lëvizëse, 
thyerje të pjesëve dhe gjendje të tjera që mund të 
ndikojnë në funksionimin e veglës së punës. Nëse 
dëmtohet, riparojeni veglën e punës para 
përdorimit.τБ3u8οτa6s4(09t0τs36a6to309τ92aτv027atτ0τ
pu9οsτ5oτtοτ84rο8ba5turaτs4τ(u30t.

1Ѿτ Mbajini pajisjet prerëse të pastra dhe të mprehta. 
Pa54s50tτ0τpr0r50sτtοτ84rο8ba5turaτ(30τ80τa9οτtοτ8pr03taτ
6a9οτ8οτpa6τ8u9(οs4τpοrτt’uτb77o6uarτ(30τ5a9οτ8οτtοτ
703taτpοrτt’uτ6o9tro77uar.

2ѾτPërdorni veglat e punës, aksesorët dhe puntot, etj. 
në përputhje me këto udhëzime, duke marrë 
parasysh kushtet e punës dhe punën që do të 
kryhet.τPοr(or484τ4τv027av0τpοrτpοr(or480τtοτ9(rΕs380τ
92aτatoτtοτpοrca6tuaraτ8u9(τtοτs36a6to5οτrr0z4q0.

5) SHËRBIMI
aѾτShërbimi i veglës së punës duhet të kryhet nga një 

person i kualifikuar për riparimet duke përdorur 
vetëm pjesë ndërrimi identike.τK5oτ25οτ(oτtοτs42uro5οτ
rua5t509τ0τs42ur4sοτsοτv027av0τtοτpu9οs.

UDHËZIMEt E SIGURISË PËR PËRZIERËSIt

•τ Ko9tro774τ254t38o9οτqοτvo7taz34τ4τ090r254sοτtοτ50tοτ4τ95ο5tοτs4τ
vo7taz34τqοτtr02o30tτ9οτ0t460tο9τ0τv027οsτѽv027atτ80τ
67as1464849τʿˀʽτДτos0τʿˁʽτДτ8u9(τtοτ74(309τpoτas3tuτ80τ
95οτbur48τʿʿʽτДѾ

•τ ύosτ0τpοr(or94τ6urrοτv027ο9τpaτstru6turο9τ8bro5tοs0
•τ ύosτ0τpοr(or94τ6urrοτv027ο9τ9οτos0τ9οτa1οrs4τtοτ95οτ

a8b409t4τ80τ8u9(οs4τs3pοrt3484
•τ ύosτpοrz4094τ6urrοτsubsta9caτtοτ(502s380
•τ ύosτz25as94τ6urrοτ(uartτos0τob506t0τtοτt50raτ9οτ

6o9t0590r49τ0τpοrz40r50sτ25atοτproc0s4tτtοτpοrz40r50s
•τ ύba94τ(or0zaτ8bro5tοs0τ4,τ95οτ8as6οτpοrτp7u3uratτ5,τ

rrobaτtοτ92us3taτ(30τ6οpucοτtοτ1orta
•τ N4v074τ4τz3ur8οsτ25atοτpu9οsτ8u9(τtοτ6a7o5οτ˅˂τ(χѽAѾ;τ

mbani pajisje për mbrojtjen e veshëve 6
•τ БKίότ8u9(τtοτ2ara9to5οτ1u96s4o94849τpaτprob7080τtοτ

v027οsτv0tο8τ6urτpοr(or09τa6s0sorοtτ0τ(u3urτqοτ8u9(τtοτ
80rr09τ92aτs34tοs4τ4τБKίό

•τ Б36οpΑtn4τ254t3monοτsp4nοnτn2aτbΑr4m4τ4τ)n)r254sοτ
para kryerjes së rregullimeve ose ndryshimeve të 
aksesorëve

PËRDORIMI
•τ N(0z50/ά4650τ7
•τ χ77o6484τ4τβ07οs4tτpοrτpοr(or48τ9οτvaz3(48τ8

! kini parasysh forcat që ndodhin si rezultat i 
bllokimit; mbajeni veglën fort me të dyja duart 
dhe qëndroni në mënyrë të sigurt

•τ Ko9tro774τ4τs3p05tοs4sοτpοrτ9(0z509τ0τbutοτ9
•τ Ko9tro774τ4τs3p05tοs4sοτ8a6s48a70τ0

ύ0τa9οτtοτrrotοsτψτs3p05tοs4aτ8a6s48a70τ8u9(τtοτ
9(rΕs3o30tτ92aτ0τu7οtτ9οτ0τ7artο
-τ 9(4z94τv027ο9
-τ b77o6o94τβ07οs49
-τ rrotu77o94τrrotο9τψτpοrτtοτz250(3urτs3p05tοs49οτ

maksimale
•τ И250(35aτ0τ8ars34tτ806a946τ! (1612Ѿ

-τ v09(os94τβ07οs49τ0τpοrz250(350sτωτ9οτs3p05tοs49οτ0τ
6οr6uar

! aktivizoni çelësin e zgjedhjes së marshit vetëm 
kur vegla të jetë e fikur

ʾτ=τБήPEJВаБίτEτГόаВ
-τ 1orcaτ0τrrotu77484tτ0τ7artο
-τ pοrτpοrz40r509τ0τsubsta9cav0τ80τ(09(οs4τtοτ7artο
ʿτ=τБήPEJВаБίτEτόAАВа
-τ 1orcaτ0τrrotu77484tτ0τu7οt
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-τ pοrτpοrz40r509τ0τsubsta9cav0τ7ο9250
•τ Бtru6turaτ8bro5tοs0@

-τ pοrτ8bro5t509τ0τv027οs
-τ pοrτ(r05t4849τ0τv027οs
-τ pοrτu7509τ0τv027οsτ80τ703tοs4τ6urτ9u6τοs3tοτ9οτpu9ο
-τ 8o9to94τstru6turο9τ8bro5tοs0τEτparaτpοr(or484tτtοτ

v027οsτpοrτ30rοτtοτparο
! mos e përdorni kurrë veglën pa strukturën 

mbrojtëse
•τ άu96s4o9484τ4τv027οs

! sigurohuni që vegla të jetë e fikur
-τ 8o9to94τ170tοtτ0τpοrz40r50sτέτ9οτbos3t49τrrotu77u0sτάτs4τ

9οτ47ustr48τ#
-τ 74(394τsp49ο9τ80τbur4849τ0τ090r254sο
-τ s42uro3u94τqοτ6o9t0590r4τ4τpοrz40r50sτοs3tοτ4τv09(osurτ

9οτ8ο9Εrοτtοτs42urtτ9οτ(Εs3080
-τ z3Εs94τ30746ο9τ0τpοrz40r50sτ9οτsubsta9cο9τpοr6atοs0τ

para se ta ndizni veglën,τ(30τ8οτpasτrr4t94τ
2ra(ua74s3tτs3p05tοs49οτ0τpοrz40r50sτ(u60τus3truarτ8οτ
s3u8οτtrΕs94τ8b4τβ07οsτAτ2τѽ9οτ8ο9Εrοτqοτsubsta9caτ
tοτ8osτspοr6at0tτrr0t3τ0τrrotu77τ(30τqοτpa54s5aτtοτ8osτ
8b492ar6o30tѾ

! fikni veglën vetëm kur fletët e përzierjes të jenë 
në kontejnerin e përzierjes

•τ ύba5t5aτ(30τ(r05t484τ4τv027οsτ$
! gjatë punës, mbajeni gjithmonë veglën në 

zonën(at) e dorezës me ngjyrë gri
! mbajeni gjithmonë pajisjen fort me të dyja duart

MIRËMBAJtJA / SHËRBIMI
•τ ύba5094τ254t38o9οτv027ο9τ(30τ6or(o949τtοτpastοrτ

ѽv0βa9οr4s3tτtοτβaratτ0τa5ros50sѾ
-τ pastro94τ254t38o9οτpοrz40rοs49τ(30τp50sοtτ1u96s4o9a70τ

pasτpu9οsτsοτpοrz40r50s
-τ pastro94τv027ο9τ80τ95οτcopοτtοτt3atοτ(30τtοτbutοτѽ8osτ

pοr(or94τpro(u6t0τpastr484τos0τtr0tοsѾ
-τ pastro94τtοτβaratτ0τa5ros50sτήτ2τrr02u774s3tτ80τ95οτ

1urβοτos0τ80τa5οrτtοτ9250s3ur
! shkëputni spinën para pastrimit

•τ Nοs0τpa54s5aτ6aτ(0106tτpavarοs4s3tτ6u5(0s4tτ9οτpro(348τ
(30τproc0(uratτ0τprovav0,τr4par484τ(u30tτtοτ6rΕ30tτ92aτ
95οτq09(οrτ0τs3οrb484tτpasτs34t50sτpοrτv027atτ0τpu9οsτtοτ
SKIL
-τ (οr2o94τv027ο9τtë çmontuarτsοτbas36uτ80τvοrt0t4849τ

0τb70r50sτt0τs34tοs4τos0τt0τq09(raτ8οτ0τa1οrtτ0τs3οrb484tτ
0τБKίότѽa(r0satτs4τ(30τ(4a2ra84τ4τs3οrb484tτ4τv027οsτ
5a9οτtοτparaq4turaτ9οτΓΓΓ.s6478ast0rs.co8Ѿ

MJEDISI
•τ Mos i hidhni veglat elektrike, aksesorët dhe 

paketimin së bashku me materialet e mbeturinave 
familjareτѽv0tο8τpοrτv09(0tτ0τχE-sοѾ
-τ 9οτr0sp06t48τtοτω4r06t4vοsτ0vrop4a90τʿʽʾʿ/ʾˆ/Eψτpοrτ

pajisjet elektrike dhe elektronike si mbetje dhe 
zbat4849τ0τsa5τ9οτpοrput350τ80τ74250tτ6o8bοtar0,τ
pa54s50tτ0706tr460τqοτ6a9οτarr4turτ9οτ1u9(τtοτ
50tο25atοs4sοτsοτtΕr0τ(u30tτtοτ8b74(309τtοτ9(araτ(30τtοτ
6t30309τ9οτ95οτob506tτr4c467484τ9οτpοrput350τ80τ
mjedisin.

- simboli %τ(oτt’5uτ6u5to5οτpοrτ6οtοτ25οτ6urτtοτ50tοτ90vo5aτ
pοrτt’4τ30(3ur

DEklARAtA E kONFORMItEtIt 
•τ N0τ(067aro58οτ80τpοr25025οs49οτto9οτtοτv0t80τs0τ6Ετ

pro(u6tτ4τpοrs36ruarτ9οτѤВοτ(3οatτt069460ѥτοs3tοτ9οτ
pοrput350τ80τsta9(ar(0tτos0τ(o6u809t0tτ0τ
sta9(ar(4z484tτs4τ8οτpos3tο:τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τENτ˃ʾʽʽʽ,τENτ
˂˂ʽʾˁτ9οτpοrput350τ80τ(4spoz4tatτ0τ(4r06t4vav0τʿʽʽˁ/ʾʽ˅/
Eψ,τʿʽʽ˃/ˁʿ/Eψ,τʿʽʾʾ/˃˂/EГ

•τ Dosja teknike në:τБKίότEurop0τχДτѽPВ-БEГ/ENέʾѾ,τ
ˁ˅ʿ˂τχωτχr0(a,τήo7a9(ο

23.12.2013

ZHURMA/VIBRIMI
•τ Eτ8aturτ9οτpοrput350τ80τENτ˃ʽ˄ˁ˂,τ94v074τ4τtrΕs94sοτsοτ

t492u774tτ4τ6οsa5τpa54s50τοs3tοτ˅ˆτ(χѽAѾτ(30τ94v074τ4τ1uq4sοτ
sοτt492u774tτʾʽʽτ(χѽAѾτѽs38a924aτsta9(ar(0:τˀτ(χѾτ(30τ
v4br484τ<τʿ,˂τ8/s²τѽ80to(aτ0τ6ra3ut-(orοs;τpas42ur4aτKτ=τ
ʾ,˂τ8/s²Ѿ

•τ N4v074τ4τ080t484tτtοτv4br484tτοs3tοτ8aturτ9οτpοrput350τ80τ
95οτprovοτtοτsta9(ar(4zuarτtοτ(3ο9οτ9οτENτ˃ʽ˄ˁ˂;τa5oτ
8u9(τtοτpοr(or0tτpοrτtοτ6ra3asuarτ95οτv02ο7τ80τ95οτt50tοrτ
(30τs4τ95οτv70rοs48τparapra6τ4τ06spoz484tτ9(a5τv4br484tτ6urτ
pοr(or94τpa54s509τpοrτproc0s0tτ0τpοr809(ura
-τ pοr(or484τ4τpa54s50sτpοrτproc0s0τtοτ9(rΕs380,τos0τ80τ

a6s0sorοτtοτ9(rΕs3ο8τ(30τtοτ84rο8ba5turτ60q,τ8u9(τ
të rritëτ9(50s3ο8τ94v0749τ0τ06spoz484t

-τ 6o3οtτ6urτpa54s5aτοs3tοτ0τ146urτ(30τ6urτοs3tοτ0τ9(0zurτ
porτ5oτ9οτpu9ο,τ8u9(τtë zvogëlojnëτ9(50s3ο8τ94v0749τ
e ekspozimit

! mbroni veten nga efektet e vibrimit duke 
mirëmbajtur pajisjen dhe aksesorët e saj, duke i 
mbajtur duart e ngrohta dhe duke organizuar 
mënyrën tuaj të punës
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ǋیƶکſ ȪǞƴƈž Ǜƀ ƾب ȚȤ ȲƾƯƄŵȚ ǚبƾŻ ȢȚǞž ǎگǍƀ ظ 
 ǜک ȪǞƴƈž ȴǎƈž ǚųȚȢ ȚȤ ǍیگȢ ƾیŵȚ ƾی ȢǞų ǁŴȢ ،ȴȢǍک ȪǞƴƈž ǜیŲ ȤȢ ǎگǍƀ ظ 

ǋیǍبſ
 ǐƱک ȶ ȢƾƪگǍیŹ یƾƀ ȦƾبŽ ،5 ȤƾبŹ ȶ ȢǍک گŴƾž ،4 ǔźƾƇž یƾƀ ǐکƄŴȢ ȥȚ ظ 

ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ ǛکƇž ǝیȶȤ ȶ Ǘک ƾی بƾƀ
 ȵȢƾƱƄŴȚ ȧǞگ ǔźƾƇž ȥȚ؛ǋŴǍب ǚیبŴȢ ȏȌ ǝب ǋſȚǞƄیž Ȥƾک ȳƾگƶƀ ȤȢ Țǋص ȴȚǎیž ظ 

6 ǋیƶک
 ȶ ȳȥȚǞŽ ȥȚ ǝک ǋƶی کž ǜیƵƬů ȚȤ ȤȚǎبȚ ǑƲſ ȶ ƿیŸ بی ȢǍکȤƾی کůȤǞص ȤȢ ǓƲź SKIL ظ 
ǋŵƾب ȵǋŵ ǝیƷů SKIL ǠƵŴȤ ȴƾگǋƶيƾم ȥȚ ȶ ǋŵƾب ȵǋŵ ȵȢƾƱƄŴȚ ƿŴƾƶž ȝƾƲƴƯƄž
 ǛیŴ ǋیƾب ȹƾƵƄŲ ȝƾƲƴƯƄƵƇƴž ȶ ȳȥȚǞŽ ȴȢǍک ȩǞƯů ƾی ǛیƮƶů ǝſǞگǍƀ ȥȚ ǚبŻ ظ 

ǋیƪبک ǎیǍپ ȥȚ ȚȤ ȵƾگƄŴȢ ȰǍب

ȵȢƾƱƄŴȚ
7 ȧǞžƾų/ǜŵȶȤ ظ 

8 ǝƄŴǞپی Ȥƾی کȚǍب ǜžƾض ظ 
 ȢǞų ǁŴȢ ȶȢ ƾب ǛکƇž ȚȤ ȤȚǎبȚ ؛ǋیŵƾب ȴȢǍک Ǎگی ȥȚ یŵƾſ یƾƀȶǍیſ ƿŻȚǍž  !

ǋیƄیسƾی بƶئƵƭž ǁŽƾŲ ȤȢ ȶ ǝƄźǍگ
9 Ǜایž Ȥƾع بکȶǍŵ یȚǍب ȤȶȢ ȲǍƄƶک ظ 

0 ȤȶȢ ǍƅکȚǋŲ ȲǍƄƶک ظ 
ȢǍک ǛیƮƶů Ȣƾیȥ ǝب Ǜک ȥȚ ȚȤ ȤȶȢ ǍƅکȚǋŲ ȴȚǞů یž ه ȡǍچ ƾب

ǋیƶک ǜŵȶȤ ȚȤ ȤȚǎبȚ  9
ǋیſǎب ȚȤ ǋیƴک ǜžƾض  9

ǋیſȚȢǍبگ ȚȤ ه ȡǍچ ،ǍƅکȚǋŲ ȤȶȢ țƾƈƄſȚ یȚǍب  9
)ȉȈ6Ȉ5 ! ȵǋſȢ یکیſƾکž Ǎگƪƶيǎگ ظ 

ǋیȤȚǌبگ ȵȚǞƒȢ ȤȶȢ یȶȤ ȚȤ و Ǎگƪƶيǎگ  9
ǋیƶک ȲƾƯź ȚȤ ȵǋſȢ Ǎگƪƶيǎگ ǁŴȚ ȧǞžƾų ȤȚǎبȚ ǝی کžƾگƶƀ  !

ǜییƾپ ȤȶȢ Ȉ ح
گȤȶƾƄƪ بƾا  9

ȲƾچگǍپ ȢȚǞž ȴȢǍک ȪǞƴƈž یȚǍب  9
ح ȤȶȢ ȉ بƾا

Ǜک ȤȶƾƄƪگ  9
ȝƾƯیƾž ȴȢǍک ȪǞƴƈž یȚǍب  9

Ț țƾŻیƶƵی @ ظ 
ȤȚǎبȚ ȥȚ ǁƮźƾƇž یȚǍب  9

ȤȚǎبȚ ǁیȚǋƀ یȚǍب  9
ȤȚǎبȚ ȴƾŴȕ ȶ ȵȢƾŴ نŵȚǌگ Ȥƾƶی کȚǍب  9

ǋیƶک ȤȚǞŴ ȚȤ ی ىƶƵیȚ ǚبƾŻ ،ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ ȤȚǎبȚ ȥȚ ȲȶȚ Ȥƾی بȚǍب ǝکƶیȚ ȥȚ ǚبŻ  9
ǋیƶکſ ȵȢƾƱƄŴȚ ȤȚǎبȚ ǜیȚ ȥȚ یƶƵیȚ țƾŻ ȴȶǋب ǎگǍƀ  !

ȤȚǎبȚ ƾب ȴȢǍک Ȥƾک ظ 
ǋŵƾب ȧǞžƾų ȤȚǎبȚ ǝک ǋیǞŵ ǜئƵƭž  !

# ǋیƶک ȤȚǞŴ ي ǁƱŵ یȶȤ ȤȚȢǞم ǘبƾƭž ȚȤ ً ȵǋƶƶک ȪǞƴƈž ȴǎƵƀ  9
ǋیſǎب ȰǍب ǝب ȚȤ ȤȚǎبȚ ǛیŴ  9

 ȵȢȚȢ ȤȚǍŻ ǜیžȥ یȶȤ ǜئƵƭž ȤǞƭب ȵǋƶƶک ȪǞƴƈž ȴǎƈž ǝک ǋیǞŵ ǜئƵƭž  9
ǋŵƾب ȵǋŵ

 ǋیƀȚǞų یž ǝی کȢȚǞž ǚųȚȢ  ȤȚǎبȚ ȴȢǍک ǜŵȶȤ ȥȚ ǐپی ȚȤ ȵǋƶƶک ȪǞƴƈž ȴǎƵƀ  9
 ǜžƾی ضȶȤ ǍƄƪبی Ȥƾƪź ȴȢǍک ȢȤȚȶ ƾب ǏپŴ ȶ ،ȵȢȚȢ ȤȚǍŻ  ǋیƶک ȪǞƴƈž

 ǝک ǁŴȚ ǜیȚ ȯǋƀ٥ 2 م ǋیƀȢ ǐیȚǎźȚ ȳȚȤȕ ȳȚȤȕ ȚȤ ȴȢǍک ȪǞƴƈž ǁŸǍŴ
٤ȢǞƪſ ȢȤȚȶ ȤȚǎبȚ یȶȤ ǝźƾضȚ Ȥƾب ȶ ǋŵƾپſ ȯȚǍŶȚ ǝب ȵȢƾž

 ȧǞžƾų ǁŴȚ ȴǎƈž ǚųȚȢ ȵǋƶƶک ȪǞƴƈž ȴǎƵƀ ǝی کžƾگƶƀ ǓƲź ȚȤ ȤȚǎبȚ  !
ǋیƶک

$ ȤȚǎبȚ ǁیȚǋƀ ȶ نŵȚǋƷگſ ظ 
ǋیǍگ بگیſȤ یǍƄکسƾų ǁŴȢ ی٤ƾƀ٥ƾű ȥȚ ȚȤ ȤȚǎبȚ ǝƪیƵƀ ǋیƾب Ȥƾک ȳƾگƶƀ  !

ǋیǍبگی ǁŴȢ ȶȢ Ǎƀ ƾب ǛکƇž یƴیų ȚȤ ȤȚǎبȚ ǝƪیƵƀ  !

Ǟůصیƾƀ ǝی کȤƾبȢǍی
ȝƾžǋų 9ǏيȶǍŴ / یȤȚǋƷگſ

4ǝیǞƷů ǌźƾƶž ȨǞƫƈ5ب ǋیȤȚǋƷگſ ǎمی ȚȤ ȰǍب ǛیŴ ȶ ȤȚǎبȚ ǝƪیƵƀ ظ 
ǋیƶک ǎمی ȚǍſȕ یƴصȚ یƾƀ ǐƈب ȶ ǜک ȪǞƴƈž ،ȴȢǍک ȪǞƴƈž ȥȚ ǋƯب ǝƪیƵƀ  9

 ȵǋƶƶک ǎی ميƾƀ ȲǞƴƇž ƾی ȢȚǞž ȥȚ5 ǋیƶک ǎک میƪų ȶ ȳǍſ ȲƾƵƄŴȢ یک ƾب ȚȤ ȤȚǎبȚ  9
4ǋیƶکſ ȵȢƾƱƄŴȚ

ǋیƶک ǎمی ȵȢǍƪź یȚǞƀ ƾی ȦǍیک ب ƾب ƿůǍž ȤǞƭب ȚȤ 2 H ǝیǞƷů ǌźƾƶž  9
ǋیƪبک ȰǍب ȥȚ ȚȤ ȰǍب ǛیŴ ȴȢǍک ǎمی ȥȚ ǐپی  !

 ȵǋŵ ȵȢǍب Ȥƾبک ǁسů ȶ ǋیŽǞů یƾƀǋƶیȚǍź ȤȢ ǝی کƄبŻȚǍž ȶ ǁŻȢ ȳƾم ǛŹǍیƴŸ ȤȚǎبȚ ǍگȚ ظ 
 SKIL یŻǍی بƾƀȤȚǎبȚ ȧȶǍź ȥȚ Ǐپ ȝƾžǋų ǎکȚǍž ȤȢ ǓƲź ǋیƾب ȝȚǍیƵƯů ،ȢƾƄźȚ Ȥƾک ȥȚ

ȢǞŵ ȳƾƍȚ
 ǎکǍž ǜیǍů یکȢǎſ ƾی ȵǋƶŵȶǍź ǝب ǋیǍų ǋیŴȤ ƾب ȵȚǍƵƀ ȵǋƪſȥƾب ȝȤǞƫب ȚȤ ȤȚǎبȚ  9

 ǏیȶǍŴ ȸƾƀ ǝƪƲſȤȚȢǞم ȵȚǍƵƀ ǝب ƾƷŴȤȢȕ5 ǋیƄŴǍƱب SKIL یſƾŴȤ ȝƾžǋų
4ǁŴȚ ȢǞűǞž www.skilmasters.com ȤȢ ȤȚǎبȚ

ǁیسȥ ǓیƇž
 ǝŽƾبȥ ƾب ȵȚǍƵƀ ǋیƾبſ ȚȤ ƾƷſȕ یǋƶب ǝƄبس ȶ ȝƾƲƇƴƯƄƴž ȶ ȳȥȚǞŽ ،یŻǍی بƾƀȤȚǎبȚ ظ 
4ƾپȶȤȚ ǝیȢƾƎȚ ǞƬŸ یƾƀȤǞƪک ȨǞƫƈž ǓƲź5 ǁųȚǋſȚ ȤȶȢ گیſƾų یȢƾŸ یƾƀ

بǝűǞů ƾ بǞƫž ǝبȶȤȚ ǝپƾیی هى/ȶȤȚ ȉȇȈȉ/ȈȐپȤȢ ƾبȳȥȚǞŽ ȵȤƾ بŻǍی ŽȚ ȶکſȶǍƄیکی   9
 ǝب ǝی کŻǍی بƾƀȤȚǎبȚ ،یȤǞƪک ǜیſȚǞŻ ƾب ǘبƾƭž ǝبǞƫž ǜیȚ یȚǍűȚ ȶ ǚƵƯƄسž

 ǎکǍž یک ǝب ȶ ȵǋŵ یȤȶȕ ǕƵű ǝſƾگȚǋű ǋیƾب ǋſȚ ȵǋیŴȤ ȢǞų ǋیƱž ǍƵŸ ȴƾیƾپ
ǋƶبƾی ȲƾƲƄſȚ ǁیسȥ ǓیƇž ƾب ȤƾگȥƾŴ ȶ ƿŴƾƶž ǁźƾیȥƾب

ǁŴȚ نųȚǋſȚ ȤȶȢ ȳƾگƶƀ ȤȢ ǝƴسئž ǜیȚ ȤȶȕȢƾی % ǁžاŸȢƾم  9

 ȢȤȚǋſƾƄŴȚ ǁيƾŸȤ Ǎی بƶبž ǝيžاŸȚ
 ȵȢȚȢ ȠǍŵ ȲǞƫƇž ǝک Ǜییƾی مž ȳاŸȚ ȢǞų یȤƾƫƇſȚ ǁیŽǞسئž ȦƾŴȚ Ǎب ƾž ظ 

 ȵǋŵ ȢȤȚǋſƾƄŴȚ ȝȚǋƶƄسž ƾی ƾƀȢȤȚǋſƾƄŴȚ ƾیج بƶź ȝƾŸاŶȚغ ǁƵسŻ ȤȢ ȵǋŵ
 ȢƾƱž ƾب ǘبƾƭž ،ىN ȌȌȇȈȋ ،ىN ȍȈȇȇȇ ،ى تN ȍȇȎȋȌȢȤȚȢ ǘبƾƭů ȶ یȤƾگȥƾŴ Ǎیȥ

ȉȇȈȈ/ȍȌ/ىU ،ȉȇȇȍ/ȋȉ/هى ،ȉȇȇȋ/Ȉȇȏ/هى ȝƾبǞƫž
پƶź ȵǋſȶǍی reda8 NLȤȢن ون NًȈ58 ȋȏȉȌى/UىV 4PT9Sن uropeى SKIL ت ظ 

23.12.2013

ȝƾŵƾƯůȤȚ/Țǋص
 ȴȚǎیž ǝک ǋŵ Ǒƈƪž ȶ ȳƾƍȚ ىN ȍȇȎȋȌ ȢȤȚǋſƾƄŴȚ ȦƾŴȚ Ǎب ƾƀ یǍگی ȵȥȚǋſȚ ظ 

 ȯȚǍƇſȚ ƾ5ب ǚی بŴȢ Ȉȇȇ ȴȕ یůǞص ȴȚǞů ȴȚǎیž ȶ ǚی بŴȢ ȏȐ ȤȚǎبȚ ǜیȚ یůǞص Ȥƾƪź
 ȵǞیŵ5 ǋŵƾی بž ǝیſƾŰ ȤȶǌƆž/ǍƄž ج ȉ8Ȍ ȝƾŵƾƯůȤȚ ȴȚǎیž ȶ ،4ǚی بŴȢ ت ȊȢȤȚǋſƾƄŴȚ

4ǝیſƾŰ ȤȶǌƆž/ǍƄž K ح Ȉ8Ȍ ǁیƯƭŻ ȳǋŸ ،ȶȥƾ9بǁŴȢ
žیȝƾŵƾƯůȤȚ ȤƾƪƄſȚ ȴȚǎ بů ȦƾŴȚ ǍسȚ ȵǋŵ ȢȤȚǋſƾƄŴȚ ǁی کN ȍȇȎȋȌ ȤȢ ǝى  ظ 

 ȤȚǎبȚ یک ǝیسƾƲž یȚǍب ȴȚǞů یž ȳƾŻȤȚ ǜیȚ ȥȚ ؛ǋیȢǍی گǍگی ȵȥȚǋſȚ ǁŴȚ ȵǋŵ یźǍƯž
 ȤȢ ȤȚǎبȚ ƾب Ȥƾک ȳƾگƶƀ ȝƾŵƾƯůȤȚ یǍگیȤȚǍŻ ȩǍƯž ȤȢ ǝیŽȶȚ بیƾیȥȤȚ ȴȚǞƶƯب ȶ یǍیگȢ ƾب

ȢǍک ȵȢƾƱƄŴȚ ȰǞź یƾƀ یǍبȤƾک
 ȝƾƲƇƴƯƄƴž ȶ ȳȥȚǞŽ ƾب ƾی ،ȝȶƾƱƄž یƾƀȢǍبȤƾی کȚǍب ȤȚǎبȚ ȥȚ ȴȢǍک ȵȢƾƱƄŴȚ  9

 ȴȚǎیž ǋſȚǞů یž ،ǋſȚ ȵǋŵ یȤȚǋƷگſ ǋب ǝی کůƾƲƇƴƯƄƴž ȶ ȳȥȚǞŽ ƾی ǝŻǍƱƄůȶƾƱƄž
ǋƀȢ ǐیȚǎźȚ یȚ ǝƮŲاž ǚبƾŻ ȤǞƭب ȚȤ یǍگیȤȚǍŻ ȩǍƯž ȤȢ

 ،ȢǞŵ می ȳƾƍȚ ȴȕ ƾی بȤƾی کŽȶ ǁŴȚ ǜŵȶȤ ƾی ǁŴȚ ȧǞžƾų ȤȚǎبȚ ǝی کƯŻȚǞž  9
ǋبƾی یž ǐƀƾی کƷűǞů ǚبƾŻ ȤǞƭی بǍگیȤȚǍŻ ȩǍƯž ȤȢ ȴȚǎیž

 ǁŴȢ نŵȚǋƷگſ ȳǍگ ،ȴȕ ȝƾƲƇƴƯƄƴž ȶ ȳȥȚǞŽ ȶ ȤȚǎبȚ ȥȚ ƿŴƾƶž یȤȚǋƷگſ ƾب  !
 ȝȚǍŰȚ ǍبȚǍب ȤȢ ȚȤ ȢǞų ǋیſȚǞů یž یȤƾی کƾƀ ȠǍŶ یƀȢ ȴƾžȥƾŴ ȶ ،ȢǞų یƾƀ

ǋیƶک ǁƮźƾƇž ȧƾƯůȤȚ
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ǋیƶکſ ȪǞƴƈž ȚȤ ȵȢƾž ǍƄیŽ ȋȇ ȥȚ ǐبی Ȥƾب Ǎƀ ȤȢ ǎگǍƀ ظ 
3 ǋیȤȚǋƷگſ ȶ ȵȢǍک ǝƯŽƾƭž ȚȤ ƾƵƶƀȚȤ ǝچǍƄźȢ ǜیȚ ȹƾƱƭŽ ظ 

ŶȚاƶź ȝƾŸی 1
2 ȤȚǎبȚ ȸȚǎűȚ

ȤȶȢ ȲǍƄƶک ȶ ȧǞžƾų/ǜŵȶȤ ǋیƴک  A
ȵǋƶƶک ǚƱŻ ǜžƾض  B

ȤȶȢ ǍƅکȚǋŲ ȲǍƄƶک ȡǍچ  C
ȵǋſȢ Ǎگƪƶيǎگ  D

ǔźƾƇž țƾŻ  E
ǁƱŵ  F

ȵǋƶƶک ȪǞƴƈž ȴǎƵƀ  G
ǝیǞƷů یƾƀȤƾیŵ  H

ȚیƶƵی
ǠžǞƵŸ ǠƶمȚ ȸƾƵƶƀȚȤ

 ȥȚ یŵƾſ ȝƾƀƾبƄŵȚ .ǋیſȚǞƈب ȚȤ ƾƀ ئیƾƵƶƀȚȤ ȶ یƶƵیȚ ȝȚȤǞƄŴȢ ǝƵƀ !ȤȚǋƪƀ 
 ǍیƾŴ ƾی ȶ گیƄųǞŴ ،گیƄźǍگ ȰǍب ǂŸƾب ǁŴȚ ǜی مکƶƵیȚ ȝȚȤǞƄŴȢ ǜیȚ ǁیƾŸȤ ȳǋŸ

 țǞų ȵǋƶیȕ یȚǍب ȚȤ ƾƀ ئیƾƵƶƀȚȤ ȶ یƶƵیȚ یƾƀ ȤȚǋƪƀ ǝƵƀ .ȢǞŵ ǋیǋŵ یƾƀ ǁŲȚǍű
 ȤǞƮƶž ،ȢǞƪیž ǁبƇیکیج صǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚغ ȥȚ ƾƵƶƀȚȤ ǜیȚȤȢ ƾűǍƀ .ǋیƶی کȤȚǋƷگſ

ȚبƾƀȤȚǎی ŽȚکǍƄیکی 5بŴƾیǛ بȶ 4ȰǍ یȚ ƾبƾƀȤȚǎی ŽȚکǍƄیکی بǍŶƾی ȤȚȢ 5بŴ ȴȶǋیǛ بž 4ȰǍی 
.ǋŵƾب

Ȥƾک ǚƇž یƶƵیȚ  ٤Ȉ
 ƿůǍžƾſ Ȥƾک ǓیƇž .ǋیȤȚǋƷگſ یźƾک ȤǞſ ǝب ǎƷƆžȶ ȶ ƿůǍž ،ǎمی ȚȤ ȢǞų Ȥƾک ǚƇž  4Ț

.ȢǞŵ یȤƾح کſȚǞŴ ǂŸƾب ǋſȚǞƄیž ȤǞſ Ǜک ȶ
بȚƾبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی Ƈž ȤȢیƾƀ Ǔیی کȶƾŲ ȶ ǝƄŵȚȢ ȢǞűȶ ȤƾƆƱſȚ Ǎƭų ȴȕȤȢ ǝی   4ț

 ǝŻǍű یکیǍƄکŽȚ یƾƀȤȚǎبȚ  .ǋیƶکſ Ȥƾک ،ǋŵƾب ǝŻǍƄƇž یƾƀȤƾبŹ ȶ ƾƀȥƾگ ،ȝƾƯیƾž
 ȚǞƀȤȢ ȢǞűǞž یƾƀ Ȥƾƈب ȶ ȢǍن گźǍگ ǐůȕ ǂŸƾب ǋƶſȚǞů یž ǝک ǋƶƶی کž ȢƾƆیȚ ییƾƀ

.ǋſǞŵ
 .ǋیȤȚǋƷگſ ȤȶȢ ȵƾگƄŴȢ ȥȚ ȚȤ ȢȚǍźȚ ǍیƾŴ ȶ ȴƾکȢǞیکی، کǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ƾب Ȥƾک ȳƾگƶƀ  4ȝ
 ȟȤƾų ƾƵŵ ǁŴȢ ȥȚ ȵƾگƄŴȢ ȲǍƄƶک ǁŴȚ ǜمک ،ȢǞŵ ȝǍپ ƾƵŵ ȦȚǞŲ ǝیکůȤǞصȤȢ

.ȢǞŵ
ȚیƶƵی ŽȚکǍƄیکی  ٤ȉ

 ǝſǞیچگƀ .ǋŵƾب ǝƄŵȚȢ ƿŴƾƶů ȰǍب ǎیǍپ ƾب ǋیƾیکی بǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǝųƾŵȶȢ  4Ț
ưůییǍی ƀǋſ ǝųƾŵȶȢ ȤȢیž .ǋبſ ǝųƾŵȶȢ ȲǋبƾیȵȚǍƵƀ ǋ بȚ ƾبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی ȚȤȚȢی 

 ȤȚǎبȚ ƾب ȵȚǍƵƀ ǋیƾبſ ǝųƾŵȶȢ Ȳǋبž .ȢǞŵ ȵȢƾƱƄŴȚ ٤ȵǋŵ ȝȤȚ٥ ǜیžȥ ǝب ȲƾƫůȚ
.ȢǞŵ ȵȢƾƱƄŴȚ 4ȵǋŵ ȝȤȚ5 ǜیžȥ ǝب ȲƾƫůȚ یȚȤȚȢ یکیǍƄکŽȚ

 ،ǝŽǞŽ ǋƶſƾž ٤ȵǋŵ ȝȤȚ٥ ǜیžȥ ǝب ȲƾƫůȚ ǛیŴ یȚȤȚȢ ȝƾƯƭŻ ƾی بſǋب Ȧƾم ȥȚ  4ț
ƾźǞŵژ، ȰƾűȚ بŻǍی ȶ یƈچȤȚȢ ȢǞų Ȳƾی کƶیȤȢ .ǋصůȤǞیکǝ بƾƵŵ ȴǋ بŴ ƾیȚȤȚȢ Ǜی 

.ǋŵ ǋƀȚǞų ǍƄƪگی بیƄźǍگ ȰǍب Ǎƭų ،ǋƶک Țǋپی Ȧƾ4 مȵǋŵ ȝȤȚ5 ǜیžȥ ǝب ȲƾƫůȚ
 Ǎƭų ،یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǝب țȕ ȣǞƱſ .ǋیȤȚǋƷگſ ȤȶȢ ǁبǞŶȤ ȶ ȴȚȤƾب ȥȚ ȚȤ ȵƾگƄŴȢ  4ȝ

.ǋƀȢ یž ǐیȚǎźȚ ȚȤ یکیǍƄکŽȚ کǞŵ
 ǚƵŲ ȴǞئی چƾƀȤƾی کȚǍب ȵƾگƄŴȢ ǛیŴ ȥȚ .ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ یƄŴȤȢ ǝب ǛیŴ ȥȚ  4Ȟ

 .ǋیƶکſ ȵȢƾƱƄŴȚ ȰǍب ȥȚ ǝųƾŵȶȢ ȴȢǍک ȟȤƾų ƾی ȶ ȴȕ ȴȢǍک ȴȚǎیȶȕ ،یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ
 ȵƾگƄŴȢ کǍƇƄž یƾƀ ǐƈب ȶ ǎیů یƾƀ ǝبŽ ،ǜŹȶȤ ،ȝȤȚǍŲ ǚبƾƲž ȤȢ ȚȤ ȵƾگƄŴȢ

 ȚȤ یکیǍƄکŽȚ کǞŵ Ǎƭų ȵȢȤǞų ȵǍگ ƾی ȶ ȵǋیȢ ƿیŴȕ یƾƀ ǚبƾک  .ǋیȤȚǋƷگſ ȤȶȢ
.ǋƶƀȢ یž ǐیȚǎźȚ

ȤȢصůȤǞیکǝ بȚ ƾبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی Ƈž ȤȢیǓ بȥƾ کž Ȥƾی کƶیȥȚ ƾƷƶů .ǋ کƾبȚȤ ǚ بƭی   4ȟ
 ƿŴƾƶž ǓبȚȤ یƾƀ ǚبƾک .ǋŵƾب ƿŴƾƶž ǎیſ ȥƾب ǓیƇž یȚǍب ǝک ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ

.ǋƶƶی کž Ǜک ȚȤ گیƄźǍگ ȰǍب Ǎƭų ،ȥƾب ǓیƇž یȚǍب
 ȝȤǞƫƶیȚ ȤȢ .țǞŶǍž ǜکƾžȚ ȶ ǓیƇž ȤȢ یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ƾب Ȥƾک ȳȶǎŽ ȝȤǞص ȤȢ  4Ƞ

 ȲƾƫůȚ ȵǋƶƶک ǕƭŻ ǋیƴ٥ک ǜیžȥ یƄƪſ ȶ ƾƭų ȴƾیǍű یƄŷƾƱŲ ǋیƴیک ک ȥȚ ǋیƾب
 ǜیžȥ یƄƪſ ȶ ƾƭų ȴƾیǍű یƄŷƾƱŲ ǋیƴک ȥȚ ȵȢƾƱƄŴȚ  .ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ ٤ǜیžȥ ƾب

.ǋƶی کž ǍƄƵک ȚȤ گیƄźǍگ ȰǍب Ǎƭų
ȨƾƈŵȚ یƶƵیȚ ǁیƾŸȤ  ٤Ȋ

 ǚžƾک ȧǞƀ ȶ Ǎکź ƾب ȶ ǋیƶک ǁŻȢ ȢǞų Ȥƾک ǝب ،ǋیƶک ǕƵű țǞų ȚȤ ȢǞų ȦȚǞŲ  4Ț
 ،Ȥǋƈž ȢȚǞž ǝیکůȤǞص ȤȢ ƾی ȶ گیƄسų ȝȤǞصȤȢ .ǋیƶک Ȥƾیکی کǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ƾب

ŽȚکȵȢƾƱƄŴȚ ȶȤȚȢ ȶ ǚ کȚ ȵȢǍیǋ، بȚ ƾبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی کſ Ȥƾکƶیǋ.  یک ǝƮƑ بی 

 ȵȚǍƵƀ ǝی بǋیǋŵ یƾƀ ǁŲȚǍű ǋſȚǞƄیž .یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ƾب Ȥƾک ȳƾگƶƀ یƷűǞů
.ǋŵƾب ǝƄŵȚȢ

ȥȚ ȵȤȚǞƵƀ جƷیȚ ȝȚǎیƶƵی ƫƈŵی ȵȢƾƱƄŴȚ کƶیŸ ȥȚ ȵȤȚǞƵƀ .ǋیƶک ȚیƶƵی   4ț
ȵȢƾƱƄŴȚ کƶیȥȚ ȵȢƾƱƄŴȚ  .ǋ جƷیȚ ȝȚǎیƶƵی Ŵƾž ǋƶſƾžک ȚیƶƵی، کƾƀ ǐƱی ȚیƶƵی 
 Ǎƭų ،یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ƾب Ȥƾع کǞſ ƾب ƿŴƾƶƄž یƶƵیȚ یŵǞگ ȶ یƶƵیȚ ȵکا ،ȧǎưŽ ǋض

.ǋƀȢ یž ǚیƴƲů ȚȤ ȴǋŵ ȠȶǍƆž
 ȢȤȚȶ ȥȚ ǚبŻ .ǋƄƱیſ Ȥƾبک ǝƄŴȚǞųƾſ ȤǞƭیکی بǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǝک ǋیŵƾب ƿŷȚǞž  4ȝ

 ǚƵŲ ƾی ȶ ȴȕ نŵȚȢǍی، بǍŶƾب ǝب ȴȕ ȲƾƫůȚ ،ȰǍب ǎیǍپ ȤȢ ȵƾگƄŴȢ ǝųƾŵȶȢ ȴȢǍک
 ǝیکůȤǞص ȤȢ  .ǋŵƾب ȧǞžƾų یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǝک ǋیƶک ǁŻȢ ǋیƾب ،ȵƾگƄŴȢ

 ȚȤ ȵƾگƄŴȢ ƾی ȶ ǋŵƾب ǚصȶ ȶ ǕƭŻ ǝƵکȢ یȶȤ ƾƵŵ ǁƪگſȚ ȵƾگƄŴȢ ǚƵŲ ȳƾگƶƀ
.ǋیȕ ǐی پیȤƾح کſȚǞŴ ǁŴȚ ǜمک ،ǋیſǎب ȰǍب ǝب ǜŵȶȤ ǁŽƾŲ ȤȢ

 ƾƀ Ȥƾچȕ ȶ ȵǋƶƶک ǛیƮƶů یƾƀ ȤȚǎبȚ ǝƵƀ ǋیƾیکی، بǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ȴȢǍک ǜŵȶȤ ȥȚ ǚبŻ  4Ȟ
 ȤȚǍŻ ȵƾگƄŴȢ ȵǋƶųǍی چƾƀ ǐƈی بȶȤ ǝئی کƾƀȤƾچȕ ȶȤȚǎبȚ  .ǋیȤȚȢǍب ȵƾگƄŴȢ یȶȤ ȥȚ ȚȤ

.ǋſǞŵ ǁŲȚǍű ȢƾƆیȚ ǂŸƾب ǋƶſȚǞů یž ،ǋſȤȚȢ
 țƾƈƄſȚ ȢǞų یȚǍی بƶئƵƭž یƾű Ȥƾی کȚǍب .ǋیǞƪſ یکȢǎſ ƾƷſȕ ǝب ǋŲ ȥȚ ǐبی  4ȟ

کǔƱŲ ȵȤȚǞƵƀ ȚȤ ȢǞų ȲȢƾƯů ȶ ȵȢǍ کƶیǋ.  بȚ ǝیůǍů ǜیž ƿی ſȚǞůیȚ ǋبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی 
.ǋیŵƾب ǝƄŵȚȢ ȲǍƄƶک ǁƎ ǍƄƷب ȵǍƮƄƶž ǍیŹ یƾƀ ǁیƯضȶ ȤȢ ȚȤ

ŽبƿŴƾƶž Ȧƾ بپŵǞیȥȚ .ǋ پŵǞیŽ ȴǋبƾƀ Ȧƾی ȥ ǚƵŲ ȶ ȡȚǍźیȕ ǁƶاȤȚȢ ȢǞų ȝی   4Ƞ
 ȤȶȢ ȵƾگƄŴȢ ǐųǍچ ȲƾŲȤȢ یƾƀ ǐƈب ȥȚ ȚȤ ƾƀ ǐکƄŴȢ ȶ ȦƾبŽ ،ƾƀǞž .ǋیƶک

ſگȤȚǋƷیŽ  .ǋبƾƀ Ȧƾی Ǟž ،ȡȚǍźی بȥ ȶ ǋƶƴیȕ ǁƶاȝ مکŻ ȤȢ ǁŴȚ ǜسƾƀ ǁƵی 
.ǋƶƶک Ǎگی ȵƾگƄŴȢ ǐųǍچ ȲƾŲȤȢ

 ȚȤ ȵǋئȚȥ țǌű ǝƴیŴȶ ƾی ȶ ȤƾبŹ ȶ ȢǍگ ǐکž ǚئƾŴȶ ǋیſȚǞů یž ǝیکůȤǞصȤȢ  4ȡ
 ǁŴȤȢ ȶ ƿƫſ ǚئƾŴȶ ǜیȚ ǝک ǋیǞŵ ǜئƵƭž ǋیƾب ،ǋیƶک ƿƫſ ȵƾگƄŴȢ ǝب

 ǍبȚǍب ȤȢ ȚȤ ƾƵŵ ǁیſǞƫž ȤƾبŹ ȶ ȢǍگ ǐکž ǚئƾŴȶ ȥȚ ȵȢƾƱƄŴȚ .ǋſǞŵ یž ȵȢƾƱƄŴȚ
.ǋƶی کž Ǎů Ȣƾیȥ ȤƾبŹ ȶ ȢǍگ

ȴȕ ȥȚ ǁبŻȚǍž ȶ یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ȥȚ ǉیƇص ȵȢƾƱƄŴȚ  ٤ȋ
 ȤȚǎبȚ ȥȚ ،یȤƾک Ǎƀ یȚǍب .ǋیƶی کȤȚȢ ȢǞų ȵƾگƄŴȢ یȶȤ Ȣƾیȥ Ȥƾƪź ȴȢǍک ȢȤȚȶ ȥȚ  4Ț

 ƿŴƾƶž یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ نźǍگ Ȥƾبک  .ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ ȴȕ ƾب ƿŴƾƶž یکیǍƄکŽȚ
 ȵȢƾƱƄŴȚ ǍƄƪبی ȴƾƶیƵŶȚ ƾب ȶ ǍƄƷب ȵƾگƄŴȢ ȴȚǞů ȥȚ ǋیſȚǞƄب ǝک ȢǞŵ یž ǂŸƾب

.ǋیƶک
 ȤȚǎبȚ  .ǋیƶکſ ȵȢƾƱƄŴȚ ȵƾگƄŴȢ ȥȚ ،یŻǍب ȤȚǎبȚ ǚصȶ ȶ ǕƭŻ ǋیƴک ȤȢ ȢȚǍیȚ ȝȤǞص ȤȢ  4ț
.ǋſǞŵ ǍیƵƯů ǋیƾب ȶ ȵȢǞک بƾſǍƭų .ȢǍک ǚصȶ ȶ ǕƭŻ ȚȤ ƾƷſȕ ȴȚǞů می ǝیکی کǍƄکŽȚ

 ǝųƾŵȶȢ ،ȴȕ نŵȚǌگ Ȥƾƶک ƾی ȶ ȝƾƲƴƯƄž ǒیǞƯů ،یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǛیƮƶů ȥȚ ǚبŻ  4ȝ
ȥȚ ȚȤ بȰǍ کƪیȶ ȵǋ یƾ بǍŶƾی ȟȤƾų ȚǍſȕ کƶیƾŸȤ .ǋیȚ ǁیȝƾžȚǋŻȚ ǜ پیƪگیǍی ȚیƶƵی 

.ǋƶی کž یǍگیǞƴű یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǝƄŴȚǞųƾſ ȴȢƾƄźȚ ȵȚȤ ȥȚ
 ،ǋیȤȚǋƷگſ ȤȶȢ ȴƾکȢǞک ȦǍƄŴȢ ȥȚ ،ȵȢƾƱƄŴȚ ȳǋŸ ȝȤǞصȤȢ ȚȤ یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ  4Ȟ

 ȵǋſȚǞƈſ ȚȤ ƾƵƶƀȚȤ ǝچ ǍƄźȢ ǜیȚ ǝصی کƾƈŵȚ ƾی ȶ ȢȤȚȶ ƾſ ȢȚǍźȚ ǝک ǋیƀǋſ ȵȥƾűȚ
ǋſȚ، بȚ ƾیƄŴȢ ǜگȵƾ کȤƾ کȤȚǍŻ  .ǋƶƶ گźǍن ȚبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی ȶ ȢȤȚȶƾſ ȢȚǍźȚ ǁŴȢ ȤȢ بی 

.ǁŴȚ کƾſǍƭų ǝیǍج
Ț ȥȚبŽȚ ȤȚǎکǍƄیکی ŻȚǍž țǞųبǁ کƶیƿŷȚǞž .ǋ بŵƾیǋ کŻ ǝسƾƀ ǁƵی ǍƇƄžک   4ȟ

 ȤȚǎبȚ ȝƾƯƭŻ ǝک ǋیƶک ǁŻȢ ǜیƶچƵƀ .ǋƶکſ Ǎگی ȶ ȵȢǍک Ȥƾک țǞų ȵƾگƄŴȢ
 ȥȚ ǚبŻ ȚȤ ȵǋیȢ ƿیŴȕ ȝƾƯƭŻ .ǋƶŵƾبſ ȵǋیȢ ƿیŴȕ ƾی ȶ ǝƄکسŵ یکیǍƄکŽȚ

 ȥȚ ǚžƾک ǁبŻȚǍž ȳǋŸ ،یȤƾح کſȚǞŴ ȥȚ یȤƾبسی ǁƴŸ  .ǋیƶک ǍیƵƯů Ȥƾک ǝب ȬȶǍŵ
.ǋŵƾی بž یکیǍƄکŽȚ یƾƀȤȚǎبȚ

ȚبȤȚǎ بů ȚȤ ȧǍیȶ ǎ میſ ǎگȤȚǋƷیȚ  .ǋبȤȚǎ بŵǍی کŻȚǍž țǞų ǝبŽ ȥȚ ȶ ȵǋŵ ǁبƾƀ ǝی   4Ƞ
.ǋƶŵƾی بž ǁیȚǋƀ ǚبƾŻ ǍƄƷب ȶ ȵȢǍک Ǎگی Ȥƾک ǝƯƭŻȤȢ ǍƄƵک ،ǋſȤȚȢȤǞųǍب ǎیů

 ȵǍیŹ ȶ ǋſǞŵ یž ƿƫſ ȵƾگƄŴȢ یȶȤ ǝی کȤȚǎبȚ ،ȝƾƲƴƯƄž ،یکیǍƄکŽȚ یƾƀȤȚǎبȚ  4ȡ
 ȵƾگƄŴȢ ǜیȚ Ȳǋž ƾب ǝک ǋیǍگی Ȥƾک ǝی بȤǞŶ ƾƵƶƀȚȤ ȵȶǎű ǜیȚ ȝȚȤǞƄŴȢ ǘبƾƭž ȚȤ
 ȢǍبȤƾک  .ǋیƶک ǝűǞů Ȥƾک ȬǞſ ȶ یȤƾک ǓیȚǍŵ ǝب ǜیƶچƵƀ .ǋƶŵƾب ǝƄŵȚȢ ƿŴƾƶů

 ǓیȚǍŵ ǋſȚǞƄیž ،ǁŴȚ ȵǋƪſ ǝƄźǍگ ǍƮſȤȢ ȴȕ یȚǍب ǝی کȤƾک ȢȤȚǞž یȚǍی بŻǍب ȤȚǎبȚ
.ȢǞŵ ǍƆƶž ȚȤ کیƾſǍƭų

ǏیȶǍŴ  ٤Ȍ
 ȥȚ ȶ ȵȢǍک ȬǞűȤ یȚ ǝźǍŲ ǜیƫƫƈƄž ǝب ǓƲź یکیǍƄکŽȚ ȤȚǎبȚ ǍیƵƯů یȚǍب  4Ț

 ȵƾگƄŴȢ یƶƵیȚ ǝک ǋŵ ǋƀȚǞų ǂŸƾب ǜیȚ  .ǋیƶک ȵȢƾƱƄŴȚ ǚصȚ کیǋی ǚئƾŴȶ
.ȢȢǍگ ǜیƵƬů ƾƵŵ

ǜک ȪǞƴƈž یƾƀ ȵƾگƄŴȢ یȚǍی بƶƵیȚ یƾƀȤȚǋƪƀ

ƵƀیƵƭž ǝƪئǞŵ ǜیǋ کƾƄŽȶ ǝژ ƄŴȢ ȸȢȶȤȶگȵƾ بȚǍبƾƄŽȶ Ǎژی بǋŵƾ کȶȤ ǝی پاک  ظ 
 ǁŽȶ ȉȋȇ ƾی ȉȊȇ ƾƷſȕ ȸȢȶȤȶ ژƾƄŽȶ ǝیی کƾƀȤȚǎبȚ5 ǁŴȚ ȵǋŵ ǝƄŵǞſ ȵƾگƄŴȢ

4 ǋƶƶż Ȥƾż Ǜƀ ǁŽȶ ȉȉȇ ȰǍب ƾب ǋƶſȚǞů یž ǁŴȚ ȵǋŵ Ǒƈƪž
ǋیƶکſ ȵȢƾƱƄŴȚ ȤȚǎبȚ ǜیȚ ȥȚ یƶƵیȚ țƾŻ ȴȶǋب ǎگǍƀ ظ 

ǋیǍبſ Ȥƾبک ȤƾƆƱſȚ ǚبƾŻ یƾƀ ǓیƇž یکیȢǎſ ȤȢ ȚȤ ȤȚǎبȚ ǜیȚ ǎگǍƀ ظ 
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يƾƷſ ǍƮƇُئيȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ƾȹأȜȚȢ بƾƵƑȚ ȤƾŶȘ ȴȶǋيǀ؛ ظ 
يƾƷſ ǍƮƇُئيȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ƾȹأƇž Ǡź ȜȚȢيƾŻ ǓبŽ ǚاȶȖ ȤƾƆƱſ بǝƶž țǍƲŽƾ؛ ظ 

يƾƷſ ǍƮƇُئيƾŻ ȢȚǞž ȟǎž ƾȹبŽ ǀƴاȰȚǍƄŲ؛ ظ 
يƾƷſ ǍƮƇُئيű ȸȖ ȶȖ ǙŸȚȤȣ ǋّž ƾȹسȚ ȔƾŸȶ ǚųȚȢ Ǎųȕ ǛمƴƵŸ ȔƾƶŰȖ ȟǎيȚ ǀمȟǎ؛ ظ 

 ǛسƐȚ ǟƴŸ ǀƵƳƇž Ǐابžȶ 5 ȤƾبưŽȚ ǜž ȰȚȶ عƾƶŻȶ 4ǀيŻȚȶ ȝȚȥƾƱŻ ǋůȤȚ ظ 
ǌŲȖȶيǞŻ ǀيǀ؛

6 ȴȣȖ ȝƾيŻȚȶ ȔȚǋůȤƾب ǛŻ 4؛Ȗ5ǚيسيبȢ ȏȌ ǚƵƯŽȚ ȔƾƶŰȖ ȔƾضǞƬŽȚ ȷǞƄسž ȷǋƯƄي ǋŻ ظ 
 ،ǀƇيƇƫŽȚ ȝƾƲƇƴمȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ǋƶŸ ǓƲź ȜȚȢأŽ ǛيƴسŽȚ ǚيưƪƄŽȚ SKIL ǜƵƬů ظ 

SKIL ȝȚǋƯž Ǖئƾب ǜž ƾƷيƴŸ ȲǞƫƑȚ ǜƳم ǠƄŽȚȶ
 ȝƾيƴƵŸ ǀيƺب ȳƾيƲŽȚ ǚبŻ ǀŻƾƭŽȚ Ȥǋƫž ǜž ǏبƾƲŽȚ ǚƫź ǟƴŸ ƾ ȹƵئȚȢ ȨǍŲȚ ظ 

ضبưů ȶȖ ǓييȖ ǍيȝƾƲƇƴž ǀ؛

ȳȚǋƈƄŴاȚ
7 ǚيưƪƄŽȚ ȯƾƲيȘ/ǚيưƪƄŽȚ ظ 

8 ǚصȚǞƄمȚ ȳȚǋƈƄŴاŽ ȠƾƄƱمȚ نžƺů ظ 
 ƾƄƴƳب ȜȚȢأƾب ȱƾسžإȚ ǛƳŲȚ ƾ ȹƵئȚȢȶ ،ȤƾƪƇſاȚ ǜŸ ǀجƾƶŽȚ ȷǞƲŽȚ ǟŽإ ǝبƄſȚ  !

يǋيž ȣƾƈůȚ Ǖž ǙسȴƾžȖ ǀźƾ؛
9 ǏƴسŽȚ ǚيưƪƄŽȚ ȔǋبŽ ǀŸǍسŽƾب ǛƳƇƄŽȚ ظ 

0 ȷǞƫƲŽȚ ǀŸǍسŽƾب ǛƳƇƄŽȚ ظ 
ǀيŽƾŸ ǟŽȘ ǀƬƱƈƶž ǜž ȷǞƫƲŽȚ ǀŸǍسŽȚ Ǔضب ǜƳه م ǀƴƆƯŽȚ ȳȚǋƈƄŴƾب

Ț ǚưŵأȜȚȢ؛  9
Ț ǚƱŻȚمȠƾƄƱ؛  9

ǀƴƆƯŽȚ ȤȢȖ ه ǋƇƄŽيŽȚ ǋسȷǞƫƲŽȚ ǀŸǍ؛  9
)ȉȈ6Ȉ5 ! ȝƾŸǍسƴŽ ǠƳيſƾƳميȚ ȤƾيƄųاȚ ظ 

ȚضبȚȤǌŽȚ Ǔع و ŽȚ ǟƴŸسȚ ǀŸǍمǞƴƭبǀ؛  9
ا ǛƲů بưƪƄيŽȚ ǚŻƾſ ǚسȝƾŸǍ إا ǋƶŸ إيưƪů ȯƾƲيȚ ǚأȜȚȢ؛  !

ǀƬƱƈƶž ǀŸǍŴ Ȉ ح
ǕƱůǍž ȳǎŸ؛  9

مŽƾŸ ȢȚǞž ȟǎيǀźƾƅƳŽȚ ǀ؛  9
ǀيŽƾŸ ǀŸǍŴ ȉ ح

ǒƱƈƶž ȳǎŸ؛  9
مƾŴ ȢȚǞž ȟǎئǀƴ؛  9

@ ǀيƾƵŲ ȤƾŶȘ ظ 
ƾƵƑيȚ ǀأȜȚȢ؛  9

űǞƄŽيȚ ǝأȜȚȢ؛  9
ǞŽضȚ Ǖأſƾű ȜȚȢبǞƇſ ǟƴŸ ƾȹ يسيǍ؛  9

ǛŻ بżǍƄيƾƵƑȚ ȤƾŶȘ ƿيǀ ى ŻبȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ǚأȚ ȜǍƵƴŽ ȜȚȢأǟŽȶ؛  9
يƾƷſ ǍƮƇُئيȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ƾȹأȜȚȢ بȴȶǋ إƾƵƑȚ ȤƾŶيǀ؛  !

ȜȚȢأȚ ǚيưƪů ظ 
ǜž ǋżƺů إيưƪů ȯƾƲيȚ ǚأȜȚȢ؛  !

 ǚƳƪŽȚ Ǡź ضحǞž Ǟƀ ƾƵż ي ȴȚȤȶǋŽȚ ȤǞƇž ǟƴŸ ً ǓƴƒȚ ƿƴّƲž ǁبيƅƄب ǛŻ  9
#؛

ǀŻƾƭŽȚ Ȥǋƫم ǏبƾƲŽȚ ǚ ȹصȶ  9
ȶ ǜž ǋżƺůضȚ ȔƾŸȶ ǕمȚ ǟƴŸ ȟǎأȤضيǜžȕ ǞƇſ ǟƴŸ ǀ؛  9

 ǛŻ ǛŰ ، ȜȚȢأȚ ǚيưƪů ǚبŻ  ƾƷƭƴų ǛƄيŴ ǠƄŽȚ ȜȢƾمȚ Ǡź ǓƴƒȚ ƿƴّƲž Ǖض  9
 ǂيƇم 2 5ب ǚيưƪƄŽȚ ȠƾƄƱž ǟƴŸ ǓưƬŽȚ ȜȢƾيǎب ƾȹيƆيȤǋů ǓƴƒȚ ǀŸǍŴ ȜȢƾيǎب

ا Ț ǍŰƾƶƄůمȶ ȜȢƾا Ț ȩǍƯƄůأƵƇƄŽȚ ȪǍƱŽ ȜȚȢي4ǚ؛
ا ǛƲů بƼيưƪů ȯƾƲيȚ ǚأȜȚȢ إا Ț ȔƾŸȶ Ǡź ǓƴƒȚ ƿƴّƲž ȢǞűȶ ȔƾƶŰȖمȟǎ؛  !

$ ƾƷƷيűǞůȶ ȜȚȢأȚ ȱƾسžȘ ظ 
ǀƲƭƶž ǜž ƾ ٤ǘŶƾƶž٥ ȚمƲبȢƾžȤ ǒيȴǞƴŽȚ ǀ؛ ȹƵئȚȢ ȜȚȢأȚ ǙسžȚ ،ǚƵƯŽȚ ȔƾƶŰȖ  !

ƾ بȳƾƳŲƼ بƾƄƴƳ يǋيǙ؛ ȹƵئȚȢ ȜȚȢأȚ ǙسžȚ  !

ȳȚǋƈƄŴاȚ ȝƾصيǞů
ǀžǋƒȚ / ǀſƾيƫŽȚ

4ǀيǞƷƄŽȚ ȝƾƇƄź ǀصƾų5 ǙƴسŽȚȶ ȜȚȢأȚ ǀźƾƮſ ǟƴŸ ƾ ȹƵئȚȢ ǔźƾŲ ظ 
 ǓƴƒȚ ǀƵƷž ǜž ȔƾƷƄſاȚ ǋƯب ǀيƱيŷǞŽȚ ȔȚǎűأȚȶ ȪاƒȚ ǗيƮƶƄب ƾ ȹƵئȚȢ ǛŻ  9

ȳǞƲů ǠƄŽȚ بƾƷ؛
 ǗيƮƶů ȢȚǞž ȳǋƈƄسů 5ا ǀƵŸƾſȶ ǀźƾű ȧƾƵŻ ǀƯƭŻ ȳȚǋƈƄŴƾب ȜȚȢأȚ ǗƮّſ  9

ǌž ȶȖيب4ȝƾ؛

ǞƷƄŽȚ ȝƾƇƄź ǗƮّſيH ǀ 2 بȳƾƮƄſƾ بȪǞưƬž ȔȚǞƀ ȶȖ ȜƾŵǍź ȳȚǋƈƄŴƾ؛  9
ǗيƮƶƄŽȚ ǚبŻ ǏبƾƲŽȚ ǚƫźȚ  !

 ،ȤƾبƄųاȚȶ ǕيƶƫƄŽȚ ȝȚȔȚǍűȘ Ǡź ǋيǋƪŽȚ ȤǌƑȚ ǜž ǛŹǍŽȚ ǟƴŸ ȜȚȢأȚ ǚيưƪů ȤǌƯů ȚȣȘ ظ 
 ǕبƾƄŽȚ ǀŻƾƭŽȚ ȝȚȶȢأ ǕبيŽȚ ǋƯب ƾž ǀžǋų ǎżǍž ǀƭŴȚǞب ȝƾŲإصاƾب ȳƾيƲŽȚ ƿƆيź

SKIL ǀżǍƪŽ؛
 țǍŻȖ ȶȖ ǕئƾبŽȚ ǟŽȘ ȔȚǍƪŽȚ ȝƾبŰȘ ǟŽȘ ǀźƾإضƾب ƾƷƳيƳƱů ȴȶȢ ȜȚȢأȚ ȲƾŴȤƼب ǛŻ  9

 ǟƴŸ ȴƾŲƾƄž ǀžǋƒȚ Ǔƭƈž ǟŽȘ ǀźƾإضƾب ǜيȶƾƶƯŽȚSKIL 4 ǀžǋų ǀƭƇž
(com.skilmasters.www؛

ǀƭيƤȚ ǀبيئŽȚ
 ǀيŽǎƶمȚ ȝƾيƾƱƶŽȚ Ǖž ǗيƴưƄŽȚ ȢȚǞžȶ ȝƾƲƇƴمȚȶ ǀبيǍƷƳŽȚ ȝȚȶȢأȚ ǜž ǑƴƈƄů ا ظ 

Ț ȲȶǋŽ5اȚ ȢƾƎأȶȤȶب4ǓƲź Ǡ؛
 ǀبيǍƷƳŽȚ ȝȚǋƯمȚ ȝƾيƾƱſ ȲǞŲ ȉȇȈȉ/ȈȐ/هى ǠبȶȤȶأȚ ǝيűǞƄƴŽ ƾ ȹƲźȶ  9

 ȝȚȶȢأȚ ǕيƵج ƿƆي ،ǠƴƤȚ ȴǞſƾƲŽȚ Ǖž ǘźȚǞƄŽƾب ǝƲبيƭůȶ ǀيſȶǍƄƳŽإȚȶ
 ȜȢƾŸȘ ȝƹƪƶž ǋŲȖ ǟŽȘ ƾƷŽƾŴȤȘȶ ǚƫƱƶž ǚƳƪب ǀيŲاƫŽȚ ǀيƷƄƶž ǀبيǍƷƳŽȚ

ƶƫƄŽȚيȚ ǕمŽȚ Ǖž ǀƲźȚǞƄبيئǀ؛
ŴيǎžǍŽȚ ȱǍżǌ % بȖ ǜž ǑƴƈƄŽȚ ǟŽȘ ǀűƾƑȚ ǋƶŸ ȚǌƷيȜȚȢȖ ǀ؛  9

 ǘźȚǞů ȴاŸȘ
 ǘźȚǞƄج يǀيƶƱŽȚ ȝƾſƾبيŽȚغ Ǡź ضحǞمȚ ǃƄƶمȚ ȴȖ ǀصƾƒȚ ƾƶƄيŽǞسئž ǟƴŸ ǍƲſ ǜƇſ ظ 

Ț ǕžمƾƯييȚ ȶȖ ǍمسȚ ȝȚǋƶƄمƯيȤƾيŽƾƄŽȚ ǀيN ȍȇȎȋȌǀى ت N ȍȈȇȇȇȶى N ȌȌȇȈȋȶى 
ȉȇȈȈ/ȍȌ/ىUȶ ȉȇȇȍ/ȋȉ/هىȶ ȉȇȇȋ/Ȉȇȏ/هى ȝƾƷيűǞƄŽȚ ȪȶǍŵ Ǖž ǘźȚǞƄŽƾب

Țمreda8 NLǟƴŸ ǠƶƱŽȚ Ǘƴن ون NًȈ58 ȋȏȉȌى/UىV 4PT9Sن uropeى SKIL ت ظ 

23.12.2013

ȥȚǎƄƀاȚ/ȔƾضǞƬŽȚ
 ȏȐ Ǟƀ ȜȚȢأȚ ȵǌƀ ȝǞص Ǔưض ȷǞƄسž ȴǞƳى يN ȍȇȎȋȌ Ǖž ǘźȚǞƄŽƾب ȦƾيƲŽȚ ǋƶŸ ظ 

 ،4ǚيسيبȢ ت ȊȸȤƾيƯمȚ ȯȚǍƇſاȚ5 4Ȗ5 ǚيسيبȢ Ȉȇȇ ȝǞƫŽȚ ǀŻƾŶ ȷǞƄسžȶ 4Ȗ5 ǚيسيبȢ
Țȶاȉ8Ȍ ȥȚǎƄƀ ج ǍŶ² 4Ȟ/ȳيŽȚ ȥȚǎƄƀȚ ǀƲيǋ؛ Ź KيȈ8Ȍ ǋżƻž Ǎ ح Ȟ/ȳ(²؛

م Żيž ȦƾسȚ ȷǞƄاȝȚȥȚǎƄƀ بȚ Ǖž ǘźȚǞƄŽƾاƄųبȚ ȤƾمƯيN ȍȇȎȋȌ Ǡź ȢǋƤȚ ȸȤƾى؛  ظ 
 ǋƶŸ ȥȚǎƄƀاŽ ȩǍƯƄƴŽ ȸǋيƷم ǛييƲƄżȶ ȷǍųȖ ȜȚȢƺب ȜȚȢȖ ǀſȤƾƲم ǝžȚǋƈƄŴȚ ǜƳم

Ț ȳȚǋƈƄŴȚأƭƄŽȚ Ǡź ȜȚȢبيȚ ȝƾƲمǞضǀƇ؛
 ȝȚȣ ȶȖ ǀƱƴƄƈž ȝƾƲƇƴž Ǖž ȶȖ ǀƱƴƄƈž ȝƾƲبيƭů Ǡź ȜȚȢأȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ȸȢƻي ǋŻ  9

صيȢȤ ǀſƾيئȥ ǟŽȘ ǀيž ȜȢƾسȩǍƯƄŽȚ ȷǞƄ بż ȜȤǞƫبيȜǍ؛
 ǋيŻ ȴǞƳů ƾžǋƶŸ ȶȖ ȜȚȢأȚ ǚيưƪů ȯƾƲيȘ ƾƷŽاų ǛƄي ǠƄŽȚ ǀيƶžǎŽȚ ȜǍƄƱŽȚ ȴȘ  9

 ȜȤǞƫب ȩǍƯƄŽȚ ȷǞƄسž ǚيƴƲů ǟŽȘ ȸȢƻů ،ȳƾƷž ǀيȖ ȸȢƻů ا ƾƷƶƳŽ ǚيưƪƄŽȚ
żبيȜǍ؛

 ،ƾƷůƾƲƇƴžȶ ȜȚȢأȚ ǀſƾصي Ȳاų ǜž ȥȚǎƄƀاȚ ȝȚǍيŰƺů ǜž ǙسƱſ ǀيƾƵƇب ǛŻ  !
ǟƴŸ ȫƾƱƑȚȶ يǋيźȚȢ ǙئƄن ƮƶůȶيȖ ǛمǋŽ ǚƵƯŽȚ ȪƾيǙ؛

ȈȍȈȈ/ȈȍȈȉ  ǜک ȪǞƴƈž
ǝžǋƲž

 ǗƴƄƈž ȢȚǞž ǁŲȚȤ ȶ ȵȢƾŴ ȴȢǍک ȪǞƴƈž یȚǍیکی بſȶǍƄکŽȚ ǜک ȪǞƴƈž ǜیȚ ظ 
ǁŴȚ ȵǋŵ یŲȚǍŶ

 ǗƴƄƈž عȚǞſȚ5 ǋیƶک ȪǞƴƈž ȚȤ یŸǞƶƄž ȢȚǞž ǋیſȚǞů یž ȴȕ ǗƴƄƈž یƾƀ ȴǎƵƀ ƾب ظ 
 ȵǋƶƶک ȥȚǍů کیبیǍů ȢȚǞž ،گſȤ ،یſƾƵƄųƾŴ یƾƀ ƿی، چسſƾƵیŴ یƾƀ ȪǞƴƈž

4ȵǍیŹ ȶ کƪų ȝاž ،یȤƾک کȥƾſ ȢȚǞž ،حƭŴ
 ȶ ،ǋیƶک ȪǞƴƈž ǋیƀȚǞų یž ǝی کȢȚǞž ǁیƯضȶ ȶ عǞſ ǝب ƿŴƾƶž ȪاƄųȚ ǛƆŲ ظ 

ȢȤȚȢ گیƄبس ȵȢƾƱƄŴȚ ȢȤǞž ȴǎƵƀ عǞſ
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ȈȍȈȈ/ȈȍȈȉ  Ȫاų
ǀžǋƲž

م ƵƫůيƒȚ Țǌƀ ǛاȚ ȪإȚ Ǔƴƒ ǠſȶǍƄƳŽمȢȚǞ بسȶ ǀŽǞƷبسǀŶƾ؛ ظ 
 ȢȚǞžȶ ǁƶƵŴأȚ Ǔائų ǜž ǀƱƴƄƈž عȚǞſȖ5 ȢȚǞمȚ ǜž ǀŸǞƶƄž ǀŸǞƵƆž ȟǎž ǜƳم ظ 

 4ƾƀǍيŹȶ ȯƾű Ȫاžȶ ƿيƭƪů Ȫاžȶ ǀيǞسů ȝƾſǞƳžȶ ȔاƭŽȚ ȢȚǞžȶ ȔƾƶبƴŽ ǀƲاص
بƴّƲž ȳȚǋƈƄŴƾبȚ ǓƴƒȚ ȝƾمǀŸǞƶƄ؛

 ƿƴّƲمȚ عǞſȶ ƾƷűǎž ȢȚǍمȚ ȜȢƾمȚ ǀŽƾŲȶ عǞſ ǟƴŸ ǝب ǟصǞمȚ ǓƴƒȚ ǛƆŲ ǋƵƄƯي ظ 
ȚمسȳǋƈƄ؛

ا مȚ Ǡź ȜȢƾž ȸȖ ǜž ǍƄŽ ȋȇ ǜž ǍƅżȖ ȟǎمȜǋŲȚǞŽȚ ȜǍ؛ ظ 
3 ǝب ǔƱƄŲȚȶ Țǌƀ ȝƾƵيƴƯƄŽȚ ǚيŽȢ ȖǍŻȚ ظ 

1 ǀيƶƱŽȚ ȝƾſƾبيŽȚ
2 ȜȚȢأȚ ȝƾſǞƳž

ǀŸǍسŽȚ Ǡź ǛƳƇƄŽȚȶ ȯƾƲإيȚ/ǚيưƪƄƴŽ ȠƾƄƱž  A
ȠƾƄƱمȚ ǚƱƲŽ Ȥȥ  B

ȷǞƫƲŽȚ ǀŸǍسŽȚ Ǡź ǛƳƇƄƴŽ ǀƴƆŸ  C
ȝƾŸǍسŽȚ ǚŻƾſ  D

ǀيƾƵŲ ȤƾŶȘ  E
ȴȚȤȶȢ ȢǞƵŸ  F

Ǔƴų ƿƴّƲž  G
ǀيǞƷƄŽȚ ȝƾƇƄź  H

ȴƾžȖ
ǀžƾƯŽȚ ǀžساŽȚ ȝƾƵيƴƯů

 ǋƶŸ ȔƾƭųأȚ țƾƳůȤȚ ȴȘ .ȝƾƵيƴƯƄŽȚȶ ǀيǍيǌƇƄŽȚ ȝƾƮŲماȚ ǕيƵű ȖǍŻȚ !Ǎيǌح 
 ǟŽȘ ،ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ ǟŽȘ ȸȢƻي ǋŻ ȝƾƵيƴƯƄŽȚȶ ǀيǍيǌƇƄŽȚ ȝƾƮŲماȚ ǘبيƭů

 ǀيǍيǌƇƄŽȚ ȝƾƮŲماȚ ǕيƵƆب ǔƱƄŲȚ .ȜǍيƭų ȠȶǍƆب ǀبƾإصȚ ȶȖ /ȶ ǘئȚǍƑȚ țǞƪſ
 ǟź ȳǋƈƄمسȚ جǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚح غƴƭƫم ǋƫƲي .ǚبƲƄسƵƴŽ ȝƾƵيƴƯƄŽȚȶ

 ǀƭŴȚǞ5ب ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ǀƳبƪŽƾب ǀŽǞصǞمȚ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ ،ǀيǍيǌƇƄŽȚ ȝƾƮŲماȚ
 ǀƳبƪŽȚ ǚبƾż ȴȶȢ5 ǀيȤƾƭبب ȜȢȶǎمȚ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ ƾƬيȖȶ 4ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ǀƳبƪŽȚ ǚبƾż

).ǀئيƾبǍƷƳŽȚ

ǚưƪŽȚ ȴƾƳم ȴƾžأȚ  ٤Ȉ
 ǚưƪŽȚ ȴƾƳž ǟź ǀضǞƱŽȚ .Ǚƴưŵ ȴƾƳž ȜȔƾإض ǜسŲȶ ǀźƾƮſ ǟƴŸ ǔźƾŲ  4Ț

.ȞȢȚǞƑȚ ȞȶǋŲ ǟŽȘ ȷȢƻů ǋŻ ȜȔƾƬž ǍيưŽȚ ǚƵƯŽȚ ȝاƾƆžȶ
 ǍźǞƄů ȸǌŽȚȶ ȤƾƆƱſإȚ Ǎƭƒ ȩǍƯž ǓيƇž ǟź ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽƾب ǚưƄƪů ا  4ț

 ǚƳƪů ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ .ȲƾƯƄŵإŽ ǀƴبƾƲŽȚ ȜǍبŹأȚ ȶȖ ȝȚȥƾưŽȚ ȶȖ ǚئȚǞسŽȚ ǝيź
.ȜǍƈأبȚȶ ȜǍبŹأȚ ǚƯƪيź ،ǍيƾƭƄي ǋŻ ȸǌŽȚ ȤǍƪŽȚ

 ǚƵƯƄسů ƾžǋƶŸ ǋƯب ǟƴŸ ȨƾƈŵأȚ ǜž ǛƀǍيŹȶ ȲƾƱŶأȚ ȔƾƲب ǟƴŸ ǔźƾŲ  4ȝ
.ǠƷƴƄŽȚ ǋƶŸ ȥƾƷƐȚ ǟƴŸ ȜǍƭسيŽȚ ǋƲƱů ǋŻ .ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ

ǠئƾبǍƷƳŽȚ ȴƾžأȚ  ٤ȉ
 ǏبƾƲŽȚ Ǎييưů ȥǞƆا ي .ǏبƲمȚ Ǖž ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǚصȶ ǏبƾŻ ȳȔاƄي ȴȖ ƿƆي  4Ț

 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ Ǖž ǀيئƾƷمȚ ǏبȚǞƲŽȚ ǚƵƯƄسů ا .ȲȚǞŲأȚ ǜž ȲƾŲ ȸƺب
 ǀƵمائȚ ǏبƾƲمȚȶ ƾƀǍييưů ǛƄي ǛŽ ǠƄŽȚ ǏبȚǞƲŽȚ ǒƱƈů .ǠئƾŻȶ ǒيȤƺů ǀضȤƻمȚ

. ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ǜž
 ƽźȚǋمȚȶ ǀئźǋƄŽȚ ȝȚȤǞůƾيȢȚȤȶ ƿبيƾſأƾż ǀضȤƻمȚ ȠǞƭسŽȚ ǀسžاž ƿƶج  4ț

 ȴǞƳي ƾžǋƶŸ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ȢȚȢǎي .ǙƵسű ǀƭŴȚǞب ȝȚȢȚǍبŽȚ ȶȖ
.ȩȤƻž ǙƵسű

 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ȢȚȢǎي .ǀبǞŶǍŽȚ ȶȖ ȤƾƭžأȚ ǜŸ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǋƯبȖ  4ȝ
.ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǚųȚȢ ǟŽȘ ȔƾمȚ țǍسů ȴȘ

 ȜǋƯŽȚ ǚƵƑ ǚبƾƳŽȚ ȲƾƵƯƄŴȚ ƽسů ا .ǚبƾƳŽȚ ȳȚǋƈƄŴȚ ȜȔƾŴإ ȳǋŸ ƿƆي  4Ȟ
 ȢƾƯإب ǟƴŸ ǔźƾŲ .ǏبƲمȚ ǜž ǏبƾƲŽȚ ƿƇسŽ ȶȖ ƾƷƲيƴƯƄŽ ȶȖ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ
 ǋيǎů .ǀżǍƇƄمȚ ȥƾƷƐȚ ȔȚǎűȖ ǜŸ ȶȖ ȜȢƾƑȚ ȯȚǞƑȚȶ ǁيǎŽȚȶ ȜȤȚǍƑȚ ǜŸ ǚبƾƳŽȚ

.ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ǜž ǀƳبƾƪƄمȚ ȶȖ ǀƱŽƾƄŽȚ ȝباƾƳŽȚ

 ƾžǋƶŸ ƾƬيȖ ǟűȤƾƒȚ ȲƾƵƯƄŴإŽ ǀƑƾƫŽȚ ǋيǋƵƄŽȚ ȝباƾż ǓƲź ȳǋƈƄŴȚ  4ȟ
 Ǒƫƈž ǋيǋم ǚبƾż ȲƾƵƯƄŴȚ ǒƱƈي .ȔاƒȚ Ǡź ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽƾب ǚưƄƪů

.ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ǜž ǠűȤƾƒȚ ȲƾƵƯƄŴإŽ
 ،ǀبŶǍŽȚ ȔȚǞűأȚ Ǡź ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǚيưƪů ȳǋŸ ȴƾƳžإƾب ǜƳي ǛŽ ȴإ  4Ƞ

 ȤƾيƄŽȚ ǜž ǀيƾŻǞƴŽ ȠƾƄƱž ȳȚǋƈƄŴȚ ȴȘ .ȢȢǍƄمȚ ȤƾيƄŽȚ ǜž ǀيƾŻǞƴŽ ȠƾƄƱž ȳǋƈƄŴƾź
.ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȝƾžǋƫŽȚ Ǎƭų ǚƴƲي ȢȢǍƄمȚ

ȨƾƈŵأȚ ȴƾžȖ  ٤Ȋ
 ..ǚƲƯƄب ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǀƭŴȚǞب ǚƵƯŽƾب ǛŻȶ ǝƴƯƱů ƾž ǟŽإ ǝبƄſȖȶ ƾƮƲي ǜż  4Ț
 ȝȚȤǋخȚ ǍيŰƺů ǁح ȴǞƳů ƾžǋƶŸ ȶȖ ƿƯƄž ȴǞƳů ƾžǋƶŸ ǀئيƾبǍƷż ȜǋŸ ȳǋƈƄسůا
 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ȳȚǋƈƄŴȘ ǋƶŸ ȜǋŲȚȶ ǀƮƇƴŽ ȵƾبƄſإȚ ȳǋŸ .ǀيȶȢأȚ ȶȖ ȲǞƇƳŽȚ ȶȖ

.ȜǍيƭų ǀبƾصȘ ǟŽȘ ȸȢƻي ǋŻ
 ǀيƾŻǞŽȚ ȢƾƄŸ ȔȚǋůȤȘ ƿƆي .ǀيŻȚȶ ȝȚȤƾƮſ ƾƵئȚȢ ǋůȤإȶ .ȨƾƒȚ ǀيƾŻǞŽȚ ȢƾƄŸ ǋůȤȚ  4ț

 ǀيŻȚȶ ȣǞƒȚȶ ȰاǎſإȚ ǜž ǀيŻȚǞŽȚ ȴƾžأȚ ǀيǌŲȖȶ ȤƾبưŽȚ ǜž ǀيƾŻǞŽȚ عƾƶƲż ،ȨƾƒȚ
.ȠȶǍƆب ǀبƾإصȚ Ǎƭų ǜž ،ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ȲƾƵƯƄŴȘȶ عǞſ ƿسŲ ،نſȣأȚ

 ȜƾƱƭž ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ȴǞż ǜž ǋżƺů .ȢǞƫƲž ǍيŹ ǚƳƪب ǚيưƪƄŽȚ ƿƶج  4ȝ
 ȴȘ .ƾƷƴƵŲ ȶȖ ƾƷƯźȤ ǚبŻȶ ،ǛżǍمƾب ȶȖ /ȶ ǟئƾبǍƷƳŽȚ ȤƾيƄŽȚ ȢȚǋžƼب ƾƷƴصȶ ǚبŻ

 ȥƾƷƐȚ ǁƴصȶ ȴȘ ȶȖ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǚƵŲ ȔƾƶŰȖ ȠƾƄƱمȚ ǟƴŸ ǙƯصبȘ ǕƬů ǁƶż
 ȞȶǋŲ ǟŽȘ ǙŽȣ ȸȢƻي ǋƲź ،ǚيưƪƄŽȚ ǋيŻ ȴǞƳي ƾžǋƶŸ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ǀƳبƪŽƾب

.ȞȢȚǞƑȚ
 ȸȢƻů ǋŻ .ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǚيưƪů ǚبŻ ǓبǍŽȚ ȠƾƄƱž ȶȖ ǓبƬŽȚ ȢǋŸ ȬǎſȚ  4Ȟ

.ȠȶǍƆب ǀبƾإصȚ ǟŽȘ ȥƾƷƐȚ ǜž ȤȚȶȢ Ȕǎű Ǡź ǋűȚǞƄمȚ ȠƾƄƱمȚ ȶȖ ȜǋƯŽȚ
 .ƾƵئȚȢ ǙſȥȚǞů ǟƴŸ ǔźƾŲȶ ȴƾžƺب ǗŻ .ǀƯبيƭŽȚ ǍيŹ ǋسƐȚ ȬƾضȶȖ ƿƶج  4ȟ
 ǍيŹ ǗŻȚǞمȚ Ǡź ǚƬźȖ ǚƳƪب ȥƾƷƐȚ ǟƴŸ ȜǍƭسيŽȚ ǜž ǙŽȣ ǙŽ حƵيسŴ

.ǀƯŻǞƄمȚ
 ȔƾƲإب ǟƴŸ ǔźƾŲ .ǠƴƑȚ ȶȖ ǀضƾƱƬƱŽȚ țƾيƅŽȚ ȷǋůǍů ا .ǀبŴƾƶž Ǐابž ǋůȤȚ  4Ƞ

 ǙبƾƪƄů ǋŻ .ǀżǍƇƄمȚ ȥƾƷƐȚ ȔȚǎűȖ ǜŸ ǋƯب ǟƴŸ ȝȚȥƾƱƲŽȚȶ țƾيƅŽȚȶ ǍƯƪŽȚ
.ǀżǍƇƄمȚ ȔȚǎűأƾب ǚيǞƭŽȚ ǍƯƪŽȚȶ ǠƴƑȚȶ ǀضƾƱƬƱŽȚ țƾيƅŽȚ

 ǛƄي ǝſƺب ȶ ǀŽǞصǞž ƾƷſȖ ǜž ǋżƺƄź .ȤƾبưŽȚ ǕيƵجȶ ǓƱŵ ȥƾƷű ƿيżǍů ȥƾű ȴإ  4ȡ
 ǜž ȜǍبŹأȚ ǓƱƪŽ ȝȚǎيƷج ȳȚǋƈƄŴȘ ǚƴƲي ǋŻ .ǛيƴŴ ǚƳƪب ƾƷžȚǋƈƄŴȚ

.ȜǍبŹأȚ ǜŸ ǀجƾƶŽȚ ǍŶƾƥȚ
ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ ȳȚǋƈƄŴȚȶ ǀƴžƾƯž ǜسŲ  ٤ȋ

 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǙŽƾưŵȖ ǌيƱƶƄŽ ȳǋƈƄŴإ .ȥƾƷƐȚ ǚيƵح Ǡź ȪǍƱů ا  4Ț
 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ǀƭŴȚǞب ƾſƾžȖ ǍƅżȖȶ ǚƬźȖ ǚƳƪب ǚƵƯů ǙſȘ .ǙŽǌŽ ǀƫƫخȚ

.ȤǞżǌمȚ ȔȚȢأȚ ȲƾƆž Ǡź ǀƵمائȚ
 ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ .ǗŽƾů ƾƷƴيưƪů ȠƾƄƱž ȴƾż ȴإ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ȳǋƈƄسů ا  4ț

.ƾƷƇيƴƫů ǛƄي ȴȖ ƿƆيȶ ȜǍيƭų ƾƷئƾƱŶƼب ȶȖ ƾƷƴيưƪƄح بƵسů ǋƯů ǛŽ ǠƄŽȚ
 ȲȚǋبƄŴإ ǚبŻȶ ȥƾƷƐȚ Ǔضب ǚبŻ ǛżǍمȚ ȬǎſȚ ȶȖ / ȶ ǏبƲمȚ ǜž ǏبƾƲŽȚ ƿƇŴȚ  4ȝ

 ȜǋƯŽȚ ǚيưƪů ȵǌƀ ȪƾيƄŲاȚ ȝȚȔȚǍűȘ Ǖƶم .ƾبſƾű ȥƾƷƐȚ Ǖضȶ ǚبŻ ȶȖ ǕبȚǞƄŽȚ
.ȢǞƫƲž ǍيŹ ǚƳƪب ǀئيƾبǍƷƳŽȚ

 .ȲƾƱŶأȚ Ȳƾƶž ǜŸ ȚǋيƯب ƾƷžȚǋƈƄŴإ ǛƄا ي ǠƄŽȚ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽƾب ǔƱƄŲȚ  4Ȟ
 Ǚƴů ȖǍƲي ǛŽ ǜم ȶȖ ƾƷب ǝŽ ȜǍبųا ǜم ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽȚ ȳȚǋƈƄŴƼب ǉƵسů ا
 ȴȶȢ ȨƾƈŵȖ ǚبŻ ǜž ƾƷžȚǋƈƄŴȚ م ȴȘ ȜǍيƭų ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ .ȝƾƵيƴƯƄŽȚ

.ȜǍبų
 ȥƾƷƐȚ ȔȚǎűȖ ǁſƾż Țȣإ ƾƵŸ ǑƇƱů .ǋيű ǚƳƪب ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȜǋƯŽƾن بŸȚ  4ȟ

 ȴإ ȶȖ ǀżǍƑȚ ǜŸ ǀيƫƯƄسž ǍيŹ ƾƷſƺبȶ ǛيƴŴ ǚƳƪب ǚƵƯů ǀżǍƇƄمȚ
 ȜǋƯŽȚ ȔȚȢȖ ǜسŲ ǟƴŸ ƾƷيź ǍŰƻů ǀűȤǋŽ ǀƱŽƾů ȶȖ ȜȤǞسƳž ȔȚǎűȖ ȱƾƶƀ ǁſƾż

 .ȥƾƷƐȚ ǚيưƪů ȜȢƾŸإ ǚبŻ ǀƱŽƾƄŽȚ ȔȚǎűأȚ ȵǌƀ ǉيƴƫů ǟưبƶي .ǀئيƾبǍƷƳŽȚ
.șȢȤ ǚƳƪب ƾƷƄſƾم صي ǟƄŽȚ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ ƾƀȤǋƫž ȞȢȚǞƑȚ ǜž ǍيƅƳŽȚ

 ǕƭƲŽȚ ȯȚǞŲ ȝȚȣ ǕƭƲŽȚ ȢǋŸ ȴȘ .ȜȢƾŲȶ ǀƱيƮſ ǕƭƲŽȚ ȢǋŸ ȔƾƲإب ǟƴŸ ǔźƾŲ  4Ƞ
.ǍيسȖ ǚƳƪب ƾƷƷيűǞů ǜƳمȶ ǚŻȖ ǚƳƪب ǐبƴƳƄů ǀيƾƶƯب ƾƷƄſƾم صي ǟƄŽȚ ȜȢƾƑȚ

 ȵǌƀ ƿسŲ .ǊŽإȶ ǚưƪŽȚ ȢǋŸȶ ǕبȚǞƄŽȚȶ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ ȳǋƈƄŴȚ  4ȡ
 ȳȚǋƈƄŴȚ .ȵǌيƱƶů ȢȚǍمȚ ǚƵƯŽȚȶ ǚưƪŽȚ ȪȶǍŵ ǙŽȣ ȔƾƶŰȖ ǟŸȚǍů .ȝƾƵيƴƯƄŽȚ

 ȝاƾƑȚ ȞȶǋŲ ǟŽȘ ȸȢƻي ǋŻ ƾƷƴűأ ǀƫƫƥȚ ȲƾưŵأȚ ǍيưŽ ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ȢǋƯŽȚ
.ȜǍيƭƒȚ
ǀžǋƒȚ  ٤Ȍ

 ǓƲźȶ نƫƫƈƄمȚ ǚبŻ ǜž ǓƲź ǀئيƾبǍƷƳŽȚ ǙůǋŸ ǉيƴƫƄب ǉƵŴȚ  4Ț
.ȥƾƷƐȚ ȴƾžȖ ǟƴŸ ǀƮźƾƤȚ ǙŽȣ ǜžƻي .ǀيƴأصȚ ȤƾيưŽȚ ǕƭŻ ȲƾƵƯƄŴƼب

ȝƾŶاƈƴŽ ǀžساŽȚ ȝƾƵيƴƯů

 ȜȚȢأƾب ǀصƾƒȚ ǀŲǞƴŽȚ ǟƴŸ ǝيŽȚ ȤƾƪمȚ ǝسƱſ Ǟƀ ȢȶǎمȚ ǁŽǞƱŽȚ ȴȖ ǜž ƾ ȹƵئȚȢ ǋżƺů ظ 
 ȢȚǋžȘ Ȥǋƫم ǁŽǞź ȉȋȇ ȶȖ ǁŽǞź ȉȊȇ ǗيƶƫƄŽȚ ȝȚȣ ȝȚȶȢأȚ ǚصيǞů ǙŽǌż ǜƳ5م

4ǁŽǞź ȉȉȇ؛
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